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அதிகொர அறிக்மக 
OFFICIAL REPORT 

 

(අශ ෝධිත පිටපත /பிமழ திருத்தப்படொதது /Uncorrected) 
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පූ.භා. 9.30  පාර්ිඛමේන්ුරව රැසාන විය.   

 නිමයෝජය කාානායකුරාා ගගරු වෛවදය)  රිසානවි සාාිඛ ාහතා  

මූලාසානාරූඪ විය. 
பொரொளுைன்றம் மு.ப. 9.30 ைணிக்குக் கூடியது.  

பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள் [ைொண்புைிகு (மவத்தியொா்) ொிஸ்வி 

சொலி] தமலமை வகித்தொர்கள். 

The Parliament met at 9.30 a.m.,  

MR. DEPUTY SPEAKER [THE HON. (DR.) RIZVIE SALIH] 
in the Chair. 

 

ිඛිළ මල්ඛනාදිය ිළිතගැන්වීා 
சைர்ப்பிக்கப்பட்ட பத்திரங்கள் 

PAPERS PRESENTED 
 

ගරු වආචාර්ය)  හරිනි අාරසූරිය මාමනවිය (අග්‍රාාාතය සාහ 

අධායාපනඋ සසාසාන අධායාපන සාහ ව්තීය ය අධායාපන 

අාාතයුරියය)  
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) (தசல்வி) ஹொினி அைரசூொிய - பிரதை 

அமைச்சரும் கல்வி, உயர் கல்வி ைற்றும் ததொழிற்கல்வி 

அமைச்சரும்) 

(The Hon. (Dr.) (Ms.) Harini Amarasuriya - Prime Minister 
and Minister of Education, Higher Education and Vocational 
Education) 

Hon. Deputy Speaker, I present the -  

(i)  Order made by the Minister of Finance, Planning 
and Economic Development under Section 22 of 
the Foreign Exchange Act, No. 12 of 2017 and 
published in Gazette Extraordinary No. 2415/56 of 
19th December, 2024; 

(ii)  Regulations made by the Minister of Finance, 
Planning and Economic Development under 
Section 20 of the Imports and Exports (Control) 
Act, No. 1 of 1969 amended by Acts, No. 48 of 
1985 and No. 28 of 1987 read with Sections 4(1) 
and 14 of the aforesaid Act and published in 
Gazette Extraordinary No. 2415/35 of 18th 
December, 2024;  and 

(iii)  Regulations made by the Minister of Finance, 
Planning and Economic Development under 
Section 20 of the Imports and Exports (Control) 
Act, No. 1 of 1969 amended by Acts, No. 48 of 
1985 and No. 28 of 1987 read with Sections 4(1) 
and 14 of the aforesaid Act and published in 
Gazette Extraordinary No. 2416/11 of 24th 
December, 2024. 

 

I move that the Order and the Regulations be referred 
to the Committee on Public Finance.  
 

ප්‍රශ්නනය විාසාන ලදින්උ සාභා සාේාත විය. 
வினொ விடுக்கப்பட்டு ஏற்றுக்தகொள்ளப்பட்டது. 

Question put, and agreed to. 

ගරු වආචාර්ය)  හරිනි අාරසූරිය මාමනවිය 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) (தசல்வி) ஹொினி அைரசூொிய)  

(The Hon. (Dr.) (Ms.)  Harini Amarasuriya) 
Sir, I present the Report on the submission of 

observations and steps taken in terms of Standing Order 
119(4) of Parliament with regard to the matters 
mentioned on the Ministry of Finance, Planning and 
Economic Development and the institutes coming under 
its purview in the Report of the Committee on Public 
Accounts, which was presented to Parliament. 

 

I move that this Report be referred to the Committee 
on Public Accounts.  

 

ප්‍රශ්නනය විාසාන ලදින්උ සාභා සාේාත විය. 
வினொ விடுக்கப்பட்டு  ஏற்றுக்தகொள்ளப்பட்டது. 

Question put, and agreed to. 
 

 

 Order made by the then Minister of Education under Section 27(1)
(b) read with Section 25A of the Universities Act, No. 16 of 1978 
with regard to the Master of Science in Electronics and 
Communications Engineering Degree awarded by SLT Campus 
(Private) Limited and published in  Gazette Extraordinary No. 
2373/36 of 29th February, 2024; 

 Orders made by the then Minister of Education under Section 27
(1)(b) read with Section 25A of the Universities Act, No. 16 of 
1978 with regard to the Bachelor of Science Honours in Data 
Science Degree awarded by Horizon College of Business and 
Technology (Private) Limited and the Bachelor of Education 
Honours in Sports and Physical Education Degree awarded by 
CINEC Campus (Private) Limited and published in Gazette 
Extraordinary No. 2375/22 of 12th March, 2024;   

 Order made by the then Minister of Education under Section 27(1)
(b) read with Section 25A of the Universities Act, No. 16 of 1978 
with regard to the Bachelor of Science Honours in Data Science 
Degree  awarded by KIU Campus (Private) Limited and 
published in Gazette Extraordinary No. 2379/04 of 08th                   
April, 2024; 

 Order made by the then Minister of Education under Section 27(1)
(b) read with Section 25A of the Universities Act, No. 16 of 1978 
with regard to the Degrees awarded by Institute of Chartered 
Accountants of Sri Lanka (ICASL) and published in Gazette 
Extraordinary No. 2382/24 of 03rd May, 2024; 

 Order made by the then Minister of Education under Section 27(1)
(b) read with Section 25A of the Universities Act, No. 16 of 1978 
with regard to the Master of Education in Educational 
Management and Leadership Degree awarded by National School 
of Business Management  Limited and published in Gazette 
Extraordinary No. 2383/28 of 08th May, 2024; 

 Order made by the then Minister of Education under Section 27(1)
(b) read with Section 25A of the Universities Act, No. 16 of 1978 
with regard to the Degrees awarded by International College of 
Business and Technology Limited  and published in Gazette 
Extraordinary No. 2383/45 of 11th May, 2024; 

 Order made by the then Minister of Education under Section 27(1)
(b) read with Section 25A of the Universities Act, No. 16 of 1978 
with regard to the  Bachelor of Arts Honours in English Studies 
Degree awarded by Sri Lanka Institute of Information Technology 
(Guarantee)  Limited and published in Gazette Extraordinary No. 
2384/28 of 16th May, 2024; 

 Order made by the then Minister of Education under Section 
27(1)(b) read with Section 25A of the Universities Act, No. 16 
of 1978 with regard to the  Bachelor of Technology in 
Information Technology and Communication Degree awarded 
by Sri Lanka International Buddhist Academy (SIBA) and 
published in Gazette Extraordinary No. 2384/29 of 16th May, 
2024;  

 Order made by the then Minister of Education under Section 27(1)
(b) read with Section 25A of the Universities Act, No. 16 of 1978 
with regard to the  Bachelor of Laws Honours Degree awarded by 
Sri Lanka Institute of Information Technology (Guarantee) 
Limited and  published in Gazette Extraordinary No. 2388/12 of 
10th June, 2024;  
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 Order made by the then Minister of Education under Section 27(1)
(b) read with Section 25A of the Universities Act, No. 16 of 1978 
with regard to the Degrees awarded by Sri Lanka International 
Buddhist Academy (SIBA) and published in Gazette Extraordinary 
No. 2389/23 of  20th June, 2024; 

 Order made by the then Minister of Education under Section 25A 
of the Universities Act, No. 16 of 1978 with regard to the Bachelor 
of Business Management Honours Degree awarded by The British 
School of Commerce (Private) Limited and published in Gazette 
Extraordinary No. 2389/24 of 20th June, 2024; 

 Order made by the then Minister of Education under Section 27(1)
(b) read with Section 25A of the Universities Act, No. 16 of 1978 
with regard to the Degrees awarded by National School of 
Business Management Limited and published in Gazette 
Extraordinary No. 2392/47 of  11th July, 2024; and 

 Order made by the then Minister of Education under Section 27(1)
(b) read with Section 25A of the Universities Act, No. 16 of 1978 
with regard to the Bachelor of Education Honours in Early 
Childhood Education Degree awarded by CINEC Campus 
(Private) Limited and  published in Gazette Extraordinary No. 
2403/17 of 25th September, 2024. - [The Hon. (Dr.) (Ms.) Harini 
Amarasuriya]  

 
සාභාමේසාය ාත තිබිය යුුරයයි නිමයෝග කරන ලදී. 
சபொபீடத்தில் இருக்கக் கட்டமளயிடப்பட்டது. 

Ordered to lie upon the Table. 
 

 

ගරු සුනිල් හඳුන්මනතීති ාහතා වකර්ාාන්ත සාහ 

වයවසාායකතීව සාවවර්ධාන අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு சுனில் ஹந்துன்தனத்தி - மகத்ததொழில் ைற்றும் 

ததொழில் முயற்சியொண்மை அபிவிருத்தி அமைச்சர்)  
(The Hon. Sunil Handunnetti - Minister of Industry and 
Entrepreneurship Development)  

ගරු නි ශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  2023 වර්යය සහහා ජ්‍ාික  

ශිල්ප සභාශේ වාර්ෂි  වාර්තාව මම ඉදිරිපත්  රමි. 
 

ශමම වාර්තාව  ර්මාන්ත සහ වයවසාය ත්ව සංවර්ධන 

 ටයුතු පිළිබහ අමාතයාං  උය උපශ     ාර  සභාව ශවත 

ශයොමු  ළ යුතු යැයි මම ශයෝජ්‍නා  රමි.  

 
ප්‍රශ්නනය විාසාන ලදින්උ සාභා සාේාත විය. 
வினொ விடுக்கப்பட்டு  ஏற்றுக்தகொள்ளப்பட்டது. 

Question put, and agreed to. 
 

 

ගරු වසාන්ත සාාරසවහ ාහතා වමවමෙඳඋ වාණිජඋ ආහාර 

සුරක්ෂිතතා සාහ සාමුපකාර සාවවර්ධාන අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு வசந்த சைரசிங்ஹ - வர்த்தக, வொணிப, உணவுப் 

பொதுகொப்பு ைற்றும் கூட்டுறவு அபிவிருத்தி அமைச்சர்)  
(The Hon. Wasantha Samarasinghe - Minister of Trade, 
Commerce, Food Security and Cooperative Development)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  2003 අං  36 දරන 

බු ධිමය ශ පළ පනශත් 160අ  161ආ  161ඇ  161ඈ  161ඉ  

161ඊ  161උ  161එ  161ඔ සහ 161ඕ වගන්ික සමඟ කියවිය යුතු 

204 වගන්ිකය යටශත් එව ට ශවශළහ  වාණිජ්‍  ආහාර 

සුරක්ෂිතතා  සමුප ාර සංවර්ධන   ර්මාන්ත සහ වයවසාය ත්ව 

සංවර්ධන අමාතයවරයා විිනන් සාදන ලුවව  2024 ඔක්ශතෝබර් 22 

දිනැික අං   2407/04 දරන අික විශ ේය ගැසට් පත්‍රශේ  පළ  රන 

ලද නිශයෝග මම ඉදිරිපත්  රමි. 
 

ශමම නිශයෝග ශවශළහ  වාණිජ්‍  ආහාර සුරක්ෂිතතා සහ 

සමුප ාර සංවර්ධන  ටයුතු පිළිබහ අමාතයාං  උය උපශ    

 ාර  සභාව ශවත ශයොමු  ළ යුතු යැයි මම ශයෝජ්‍නා  රමි.  
 

ප්‍රශ්නනය විාසාන ලදින්උ සාභා සාේාත විය. 
வினொ விடுக்கப்பட்டு  ஏற்றுக்தகொள்ளப்பட்டது. 

Question put, and agreed to. 

ගරු වෛවදය)  දේියක ප ැැි  ාහතා වපරිසාර අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு (மவத்தியொா்) தம்ைிக பட்டதபந்தி - சுற்றொடல் 

அமைச்சர்)   
(The Hon. (Dr.) Dammika Patabendi - Minister of 
Environment)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  මම පහත සහහන් වාර්තා 

ඉදිරිපත්  රමි. 

(i) 2022 වර්යය සහහා මධයම පරිසර අධි ාරිශේ  වාර්ෂි  
වාර්තාව; සහ 

(ii) 2022 වර්යය සහහා ජී.එස.්එේ.බී. ශටක්නි ල් සර්විසස ්
(පු ගලි ) සමාගශේ වාර්ෂි  වාර්තාව. 

ශමම වාර්තා පරිසර  ටයුතු පිළිබහ අමාතයාං  උය උපශ    

 ාර  සභාව ශවත ශයොමු  ළ යුතු යැයි මම ශයෝජ්‍නා  රමි.  

 
ප්‍රශ්නනය විාසාන ලදින්උ සාභා සාේාත විය. 
வினொ விடுக்கப்பட்டு  ஏற்றுக்தகொள்ளப்பட்டது. 

Question put, and agreed to. 
 

ගරු වආචාර්ය)  හිනිදුා සුනිල් මසාමනවි ාහතා 

වබුද්ධාශ්ාසානඋ ආගියක සාහ සාවසානක්තික ක යුුර 

අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹினிதுை சுனில் தசதனவி - 

புத்தசொசன, சைய ைற்றும் கலொசொர அலுவல்கள் அமைச்சர்)   
(The Hon. (Dr.) Hiniduma Sunil Senevi - Minister of 
Buddhasasana, Religious and Cultural Affairs)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  2023 වර්යය සහහා මුස්ලිේ 

ආගමි  හා සංස් ෘික   ටයුතු ශදපාර්තශේන්තුශේ  ාර්ය සාධන 

වාර්තාව මම ඉදිරිපත්  රමි. 

ශමම වාර්තාව බු ධ ාසන  ආගමි  සහ සංස් ෘික   ටයුතු 

පිළිබහ අමාතයාං  උය උපශ     ාර  සභාව ශවත ශයොමු  ළ 

යුතු යැයි මම ශයෝජ්‍නා  රමි.  
 
ප්‍රශ්නනය විාසාන ලදින්උ සාභා සාේාත විය. 
வினொ விடுக்கப்பட்டு  ஏற்றுக்தகொள்ளப்பட்டது. 

Question put, and agreed to. 
 

 

ප්‍රශ්නනවල  වාිකක ිළිතුරරු 
வினொக்களுக்கு வொய்மூல விமடகள் 

ORAL ANSWERS TO QUESTIONS 
 

ශ්‍රී ලවකා රජය සාහ IMF අතර ගිවිසුා  විසානතර 
இலங்மக அரசொங்கத்திற்கும்  IMFஇற்கும் 

இமடயிலொன ஒப்பந்தம்: விபரம்   
AGREEMENT BETWEEN GOVERNMENT OF SRI LANKA AND 

IMF: DETAILS   

 134/2024 

 

1.  ගරු නීතිඥ ිකත්‍රාල් ප්‍රනාන්දු ාහතා 
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி சித்ரொல் பர்னொந்து) 

(The Hon. Chithral Fernando, Attorney-at-Law) 

මුදල්  ක්‍රමසේපාදන සහ ආර්ික  සංවර්ධන අමාතයතුමාශගන් 

ඇසූ ප්‍ර ්නය - (1): 

(අ) (i) ශ්‍රී ලං ා රජ්‍ය සහ ජ්‍ාතයන්තර ූලලය අරමුදල අතර 
ගිවිසුම අත්සන්  රන ලද දිනය  වශර්ද; 

 (ii) එම ගිවිසුශේ ඇික ශ ොන්ශ ින ශහේතුශවන් 
ජ්‍නතාව වි ාල පීටනය ට ලක් වී ිකශබන බව 
දන්ශන්ද; 
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 (iii) ඉහත ගිවිසුම සංශ ෝධනය  ර යේ සහනයක් ලබා 
දීමට  ටයුතු  රන්ශන්ද; 

 (iv) එශසේ නේ  ඒ සේබන්ධශයන් ගනු ලබන 
ක්‍රියාමාර්ග  වශර්ද; 

 යන්න එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ආ) ශනොඑශසේ නේ  ඒ මන්ද?   
 

நிதி, திட்டைிடல் ைற்றும் தபொருளொதொர அபிவிருத்தி 

அமைச்சமரக் ரகட்ட வினொ:  

(அ) (i )  இலங்மக அரசொங்கத்துக்கும் சர்வரதச நொணய 

நிதியத்துக்கும் இமடரய உடன்படிக்மக 

மகச்சொத்திடப்பட்ட திகதி யொததன்பமதயும்; 

 (ii) அவ்வுடன்படிக்மகயிலுள்ள நிபந்தமனகள் 

கொரணைொக ைக்கள் தபருைளவில் 

பொதிக்கப்பட்டுள்ளொர்கள் என்பமத அறிவொரொ 

என்பமதயும்; 

 (iii) ரைற்படி உடன்படிக்மகமயத் திருத்தி ஏரதனும் 

நிவொரணத்மத வழங்குவதற்கு நடவடிக்மக 

ரைற்தகொள்ளப்படுைொ என்பமதயும்; 

 (iv) ஆதைனில், அது ததொடர்பொக 

ரைற்தகொள்ளப்படும் நடவடிக்மககள் யொமவ 

என்பமதயும்; 

 அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

(ஆ) இன்ரறல், ஏன்? 
 

asked the Minister of Finance, Planning and Economic 
Development: 

(a) Will he inform this House - 

 (i) the date on which the Agreement between 
the Government of Sri Lanka and the 
International Monetary Fund (IMF) was 
inked;  

 (ii) whether he is aware of the immense 
pressure that has been exerted on the people 
due to the terms of the Agreement;  

 (iii) whether the said Agreement will be 
amended, giving them some relief; and 

 (iv) if so, the measures that will be taken in that 
regard? 

(b) If not, why? 

 
ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා වමුදල් සාහ 

ක්‍රා සාේපාදන නිමයෝජය අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை - நிதி, 

திட்டைிடல் பிரதி அமைச்சர்)  

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma - Deputy Minister 
of Finance and Planning)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  මුදල්  ක්‍රම සේපාදන සහ 

ආර්ික  සංවර්ධන අමාතයතුමා ශවනුශවන් මා එම ප්‍ර ්නයට 

පිළිතුරු ලබා ශදනවා. 

(අ) (i) ජ්‍ාතයන්තර ූලලය අරමුදශල් විධාය  ම්ඩටලය 
විිනන් විසත්ීර්ණ අරමුදල් පහසු ේ වැටසටහන 
යටශත් මාස 48  දීර්ඝ වැට පිළිශවළක් අනුමත 
 රන ලද අතර  ඇශමරි ානු ශටාාලර් 333ක් 
පමණ වූ එහි පළමු වාරි ය 2023 වසශර් මාර්තු 
මස 20 වන දින ලබා ශදන ලදී.  

  ශේ සේබන්ධශයන් අව ය වැට ටයුතු ආරේභ 
 රලා ගිවිසුේ සූදානේ  රලා ිකශබනවා.  

 (ii) ජ්‍ාතයන්තර ූලලය අරමුදශල් වැටසටහන යටශත් 
වන නිර්ශ   ක්‍රියාත්ම  කිරීශේ ප්‍රිකලලයක් 
ශලස ඊට හැටගැසීම සහහා ජ්‍නතාව මත යේ 
පීටනයක් එල්ල වී ඇත. බුව ප්‍රිකසංස ්රණ  
උපශයෝගිතා ගාසත්ු වැඩි කිරීම සහ සහනාධාර 
ඉලක් ගත පිරිස ට පමණක් ලබා දීම ශේ 
අතරින් විශ ේයයි. ශමයට ශහේතු වූශේ  2022 
වසශර්දී ඇික වූ ආර්ික  අර්බුදය සහ වසර 
ගණනාවක් ිකසශ්සේ ක්‍රියාත්ම  වූ ප්‍රිකපත්ිකමය 
වැරදි පියවරයන්ය.  

රශට් ආර්ික ය  ටා වට්ටලා දමා  රශට් ණය ිකරසර බව නැික 
 රලා  රට අික ය විනා  ාරී තත්ත්වය ට පත්  රලා ිකශබන 
ශවලාව  රශට් ජ්‍නතාව අික යින් ුවය් රතාවට ලක් වී 
ිකශබනවාද කියන එ  අහන්න ශදයක් ශනොශවයි.  

නමුත් ඒ වාශේ  ාල සීමාවක් තුළ එයින් එළියට ඒම සහහා  
ශගොට ඒම සහහා අව ය වැට පිළිශවළක් සමඟ තමයි ශේ 
වැට ටයුත්ත සූදානේ ශ රුශ්ඩ. නමුත් එහි ිකබුණු 
අන්තර්ගතයට අනුව ජ්‍නතාවට ඊට වටා වැඩි සහනයක් ලබා දිය 
යුතුයි කියන පදනමින් එම ශ ොන්ශ ිනවල ිකශබන රළු බව 
යේකිින මට්ටම ට ශහෝ සමනය ට පත් කිරීම සහහා ක්‍රියාමාර්ග 
රාශියක් වර්තමාන රජ්‍ය විිනන් සූදානේ  ර ිකශබනවා.  

ඒ අතර දැනට උපයන විට ශගවීශේ බ ශ  බුව රහිත සීමාව 
රුපියල් 100 000 ිනට රුපියල් 150 000 සීමාව දක්වා වැඩි 
 රන්නට  ටයුතු  ර ිකශබනවා.  

ඊට අමතරව  දරුවන්ශේ ශපෝයණ තත්ත්වය වැඩිදියුණු කිරීම 
සහහා ශයෝගට් සහ අශනක් ශ ශීය නිය්පාදන එ තු  ළ අගය මත 
බ ශදන් නිදහස් කිරීමට අව ය වැට  ටයුතු සූදානේ  ර 
ිකශබනවා. ඊළඟට   පසුගිය රජ්‍ය IMF සමඟ ගිවිසුේගත වී 
ිකබුශ්ඩ  අපනයන ශසේවා සහහා ිනයයට 30  බ දක් අය කිරීමට. 
එය ිනයයට 15 දක්වා අඩු  ර ිකශබනවා.  

ආර්ික  අපහසුතා ඇික පාසල් යන දරුවන්ට උප ාර කිරීම 
සහහා එක් දරුශවකුට රුපියල් 6 000  දීමනාවක් ලබා දීමට 
 ටයුතු සූදානේ  ර ිකශබනවා. වි ාල ප්‍රමාණය ට ශේ 
ශවනශ ොට එම දීමනාව ලබා දීලා අවසන්  ර ිකශබනවා. 
අස්වැසුම ප්‍රිකලාභ ක්‍රමශේ  ප ධිකය තුළ නැික දරුවන්ටත් ඒ අදාළ 
දීමනාව ලබා ශදන්නට අව ය වැට ටයුතු සූදානේ  ර 
ිකශබනවා.  

ඊළඟට  2024 ඔක්ශතෝබර් මාසශේ  ිනට ඒ දක්වා පැවැික 
ශපොශහොර සහනාධාරය රුපියල් 25 000 දක්වා වැඩි  රලා ශේ 
ඔබතුමන්ලා අහන  අපහසුතාවට පත් ශවලා ඉන්න පිරිසට සහන 
සැලසීම සහහා වැට ටයුතු සූදානේ  ර ිකශබනවා. 

ඊට අමතරව රශට් ධීවර ප්‍රජ්‍ාවට ූමමිශතල් ලීටරයක් සහහා 
සහනාධාරය ව ශයන් රුපියල් 15ක් දින 25ක් සහහා ලබා 
ශදන්නට සූදානේ  ර ිකශබනවා. ඒ වාශේම බහුදින යාත්‍රා සහහා 
ඩීසල් සහනාධාරය රුපියල් ලක්ය තුනක් දක්වා ලබා දීලා 
ිකශබනවා.  ටා වට්ටපු ආර්ික ය තුළ හිතා මතා ුවය් රතාවන්ට 
පත්  රපු ඒ ජ්‍නතාවට අව ය සහන ශදන්න ශේ මුදල් ප්‍රමාණය 
මදි. නමුත් ආරේභයක් විධියටයි රජ්‍ය විිනන් ශේ වැට ටයුත්ත 
ආරේභ  රලා ිකශබන්ශන්.  

 (iii) ශේ අභිශයෝගවලට මුහුණ දීම සහහා දැනට  රන 
ලද සංශ ෝධනයන් සහ වැට  ටයුතු තමයි මම 
ඉහත  ාරණාව සේබන්ධශයන් පැහැදිලි  ශළේ. 
නමුත් ඉදිරි  ාල සීමාව තුළදී ශේ සහහා  ළ හැකි 
ගැළපීේ  reviews - සමාශලෝචනයන් -  රලා 
ඒ ට සුුවසු වාතාවරණයක් යටශත් තවුවරටත් 
සහන ලබා දීමට සුුවසු වැට පිළිශවළක් ක්‍රියාත්ම  
කිරීමට රජ්‍ය ඇප  ැප වී ිනටිනවා.  
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 (iv) දැනටත් පැහැදිලි  ළා වාශේ විශ ේයශයන් 
අවධානයට ලක් විය හැකි ජ්‍නතාව ආරක්යා කිරීම 
සහහා සමාජ්‍ ආරක්යණ ජ්‍ාලය  ක්ිකමත් කිරීම 
සහ පුළුල් කිරීම  රනවා. ඔබතුමන්ලා දන්නවා  
අපහසුතාවට පත් ශවලා ිනටින පිරිසට ශදන්න 
කියලා ශවන්  රපු - allocate  රපු - මුදල පවා 
පසුගිය රජ්‍ය ිකශබන අවසා්ාශේදී - පසුගිය  ාල 
සීමාව තුළ - ුවන්ශන් නැික බව.  නව රජ්‍ය පත් 
ශවලා ඉතා ශ ටි  ාලයකින් අපි  ාර්යක්යමව ඒ 
මුදල් - disbursements - ලබා දීම  ඩිනේ  රලා ඒ 
අිකුවය ්රතාවට පත් ශවලා හිටපු ජ්‍නතාවට ඒ 
සහන ලබා ුවන්නා. 

 අතයව ය අව යතා සහහා ආධාර කිරීම ඉලක් ගත ආධාර 
වැටසටහනක් හඳුන්වා දීම  රාජ්‍ය ූලලය වගීමම සහ මහජ්‍න 
සුබසාධනය අතර සමතුලිතතාවක් ඇික කිරීමට අව ය  රන  
ප්‍රිකපත්ික නැවත සල ා බැලීම සහ ඒ සහහා සුුවසු ක්‍රියාමාර්ග 
ගැනීම ද ිනුව  ර ිකශබනවා.  

ඊළඟට  අස්වැසුම ආධාර ශබදා හැරීශේ ක්‍රියාවලිය 
සමාශලෝචනය  ර අස්වැසුම සහහා සුුවසු ේ ඇික නමුත් තවමත් 
ප්‍රිකලාභ ලැබී නැික අය ඇතුළත්  ර ගැනීම තහුරරු කිරීම සහහා 
ප ධිකය හරහා ලැශබන ශතොරතුරු ශේ වන විට නැවතත් 
පරීක්යණය ආරේභ  ර ිකශබනවා  ශතොරතුරු ශගොනු  රශගන 
ිකශබනවා. වි ාල පිරිසක් එහි අභියාචනා  නැත්නේ ුවක්ගැනවිලි 
ඉදිරිපත්  ර ිකශබනවා. ඒවා නැවත වතාවක් නිින ශලස  නිින 
ක්‍රමශේදය ට අනුව සමාශලෝචනය  රලා 2024 වසර සහහා වූ 
මුදලට වටා වැඩි ප්‍රමාණයක් 2025 වර්යශේ දී  ඒ කියන්ශන් 
රුපියල් බිලියන 232.5ක් දක්වා ප්‍රමාණය ට වැඩි  රලා 
ිකශබනවා.  

ශේ වාශේ ප්‍රිකසංස් රණ තුළින් මහ ජ්‍නතාවට ිනුව වන 
අනව ය ුවය් රතා අවම  ර ගනිමින් වටාත්  ක්ිකමත්  ඔශරොත්තු 
ශදන ආර්ික යක් සහහා ක්‍රමශේදයක් සූදානේ කිරීම සහහා අව ය 
වැට  ටයුතු සූදානේ  ර ිකශබනවා. විශ ේයශයන්ම ජ්‍නතාව 
අන්ත අසරණභාවයට පත් ශවන ආර්ික  ක්‍රමයක් හදනවා 
ශවනුවට ජ්‍නතාව රැ  බලාශගන  ආර්ික යට සහභාගි ශවන 
අවස්ාා සහිත ආර්ික යක් ශගොටනැංවීම තුළින් රශට් ජ්‍නතාවට 
ඇික ුවය් රතා අවම කිරීමට වැට පිළිශවළක් සූදානේ  ර 
ිකශබනවා. 

 

(ආ)  පැන ශනොනඟී. 

ශේ පිළිබහ සවිස්තරාත්ම  පිළිතුර මම සාභාගත*  රනවා.  
 

ගරු නීතිඥ ිකත්‍රාල් ප්‍රනාන්දු ාහතා 
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி சித்ரொல் பர்னொந்து) 

(The Hon. Chithral Fernando, Attorney-at-Law) 

ස්තුිකයි  ගරු නිශයෝජ්‍ය ඇමිකතුමනි. මශේ පළමුවැනි අතුරු 

ප්‍ර ්නය ශමයයි. ඔබතුමාශගන් ශේ ප්‍ර ්නය ඇහුශේ ශේ රජ්‍ශේ  

ඉදිරි අරමුණු සහ ඉදිරි ක්‍රියාමාර්ග ශමොනවාද කියලා අපිට 

දැනගන්න අව ය නිසා. 

 

ිනුව ශවච්ච ශ වල් අපි දැන් දන්නවා. ඒ සේබන්ධශයන් 

ජ්‍නතාව පිළිතුරු දීලා ිකශබනවා. ඔබතුමන්ලාශේ ඉදිරි අරමුණු 

ශමොනවාද කියලා දැන ගන්නයි අපි  ැමැික. නමුත්  ඔබතුමන්ලා 

පසුගිය රජ්‍යවල වැරැදිම ශන් කියන්ශන්. මශේ ප්‍ර ්නශේ  (ii) 

ශ ොටස යටශත් අහලා ිකශබන්ශන්  "එම ගිවිසුශේ ඇික 

ශ ොන්ශ ින ශහේතුශවන් ජ්‍නතාව වි ාල පීටනය ට ලක් වී ඇික 

බව  ඔබතුමා දන්නවාද?" කියලායි. ඒ ට දීපු උත්තරශයන්ම 

 ාරණය ශමො ක්ද කියලා අපට ශත්ශරනවා. ඒ ගැන ඔබතුමා 

දන්නවාද  නැ ද කියලාවත් මට වැටහුශ්ඩ නැහැ. ඒ ගැන ඔබතුමා 

දන්නවා ඇික කියලා මම වි ්වාස  රනවා. ඒ ගැන මතක්  රපු 

නිසා මම ශේ  ාරණයත් කියන්න  ැමැිකයි. එශහම නේ  

ඔබතුමන්ලාශේ "ශපොශහොසත් රටක් ලස්සන ජීවිතයක්" කියන 

ප්‍රිකපත්ික ප්‍ර ා නශේ  අං  105 පිටුශේ කියා ිකශබන ඔක්ශ ොම 

අසතයයි ශන්ද? එතශ ොට  පිළිගන්න ශවනවා ශන්ද ඔබතුමන්ලා 

ශේ රටට අසතය කිේවා කියලා? ඔබතුමාට මත  නැත්නේ මම 

ඒ  කියවන්නේ. එහි ශමශසේ සහහන් ශවනවා: 
 

 

"ණය ිකරසර බව පවත්වා ගැනීම හා දරාගත හැකි මට්ටම  ණය 

ශපොලී තබා ගැනීම ඉලක්   රගනිමින්  අව යතාවය අනුව ණය 

සමාශලෝචන  ටයුතුවලදී භාවිත කිරීම සහහා වි ල්ප ණය 

ිකරසර රණ වි ශ්ල්යණයක් පිළිශයළ කිරීම (DSA)"  

ශේ ඔක්ශ ෝම අසතය ශ වල් කියලා ඔබතුමා පිළිගන්නවා ද? 

මශේ පළමුවන අතුරු ප්‍ර ්නය එයයි. 

 

ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ශේ ප්‍ර ්නයට ීටට  ලින් කිහිප වතාවක්ම 

ශේ පාර්ලිශේන්තුශේදීම පිළිතුරු සැපයුවා. මම දන්ශන් නැහැ ඒ 

පිළිතුර ශදන ශවලාශේ ඔබතුමා ශ ොශහේද හිටිශේ  කියලා. නමුත්  

නැවත වතාවක් ඒ ප්‍ර ්නයම අහන නිසා මම ඒ ට උත්තරය 

ශදන්නේ. ඒ අවස්ාාශේත් රජ්‍ය  ල්පනා  ළා ඒ පාරට පිවිසුශ්ඩ 

ඇයි කියලා. අපි ඒ සේබන්ධශයන් ශබොශහොම පැහැදිලි ශලස 

 රුණු පැහැදිලි  ළා  ශේ ගරු පාර්ලිශේන්තුවට. ඒ වැට ටයුත්ත 

ඒ විධියට  ශළේ   ටා වට්ටලා ිකශබන ශේ ආර්ික ය තුළ අික ය 

ුවක් විඳින ජ්‍නතාවට අව ය  රන සහන වැට පිළිශවළ ක්‍රියාත්ම  

 රලා ඉදිරියට යන්නයි. 

අපි දන්නවා ශේ පාරත්  කුශලන් අදින්න වැට  රලා නැවත 
වතාවක් ජ්‍නතාව වට්ටන්න  පීටනයට පත්  රන්න ඔබතුමන්ලා 
 ැමැත්ශතන් ඉන්නවා කියලා. නමුත්  ඒ වශළේ වැශටන්න අපි 
සූදානේ නැහැ. අපි ඇවිල්ලා ඉන්ශන් විසඳුම ක්‍රියාත්ම  
 රන්නයි. ඔබතුමන්ලා හදලා ිකශබන ප්‍ර ්නශයන්  ද   ගණනක් 
ිකස්ශසේ බලශේ  ිනටි ආ්ඩඩු එ තු ශවලා වට්ටලා ිකබුණු තැනින් 
ශේ රට ශගොට ගන්නට අව ය විසඳුම ක්‍රියාත්ම  කිරීමට තමයි 
ජ්‍නතාව තුශනන් ශද   වරමක් දීලා ශේ වතාශේ ශේ 
පාර්ලිශේන්තුශේ සංයුිකය ස ස්  ර දී ිකශබන්ශන්. ඔය  ාරණය 
සේබන්ධශයන් ීටට  ලින් වාර ගණනාව දී  රුණු පැහැදිලි 
 ළා. අශේ බලාශපොශරොත්තුව ඉදිරිය focus  රලා - අවධානය 
ශයොමු  රලා - ශේ රට වට්ටලා ිකශබන තැනින් ශගොට අරශගන 
ශබොශහොම සාර්ා ව ආර්ික ය ස්ාා උ රණ මට්ටම ට ශගන 
ඒමයි. ඒ සහහා අව ය ූලලි  වැට ටයුතු අපි සූදානේ  ර 
ිකශබනවා. ශමය තවුවරටත් සවිමත්  රමින් ඉදිරියට යන වැට 
පිළිශවළ දියත්  රන්නට තමයි ශේ වැටසටහන තනි රම සූදානේ 
 ර ිකශබන්ශන්.  

 
ගරු නීතිඥ ිකත්‍රාල් ප්‍රනාන්දු ාහතා 
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி சித்ரொல் பர்னொந்து) 

(The Hon. Chithral Fernando, Attorney-at-Law) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  අතුරු ප්‍ර ්න මතු වන්ශන් 

එතුමා ලබා ශදන ූලලි  පිළිතුරත් සමඟ. ඇත්තටම මම ලියාශගන 

ආපු අතුරු ප්‍ර ්නය ශනොශවයි එතුමාශගන් ඇහුශේ. එතුමා කියපු 

 ාාවට අදාළවයි මා එය ඇහුශේ. අසතය කිේවා කියලා එතුමා 

පිළිගන්නවා කියලා මට හිශතනවා.  
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[ගරු (ආචාර්ය) හර්යණ සූරියේශපරුම මහතා ] 

————————— 
*  පුසානතකාලමේ තැා ඇත. 
*  நூனிமலயத்தில் மவக்கப்பட்டுள்ளது. 

*  Placed in the Library. 
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මශේ ශදවැනි අතුරු ප්‍ර ්නය ශමයයි. උපයන විට ශගවීශේ 

බ ද  - PAYE Tax - ගැන එතුමා ඉතාම සන්ශතෝයශයන්  ාා 

 ළා; ඒ  අඩු  ළා කිේවා. නමුත්  රහවා ගැනීශේ බුව වැඩි  ළ 

එ  ගැන  ාා  රන්ශන් නැහැ. මට ඒ සේබන්ධශයන් ප්‍ර ්නයක් 

ිකශබනවා. ඒශක් ිකශබන refund system එශක් requirements 

ටි ක් ිකශබනවා. මම ඔබතුමාට ඒවාත් මතක්  රලා ඉන්නේ. එය 

ශමශසේයි සහහන්ව ිකශබන්ශන්: "The requirements to claim a 
refund under this mechanism include the following: the 
applicant must be a resident individual and a Sri Lankan 
citizen who is 60 years old or above, with an annual 
income not exceeding Rs. 1.2 million."  

Senior citizensලාට ශේ සේබන්ධශයන් ිකශබන දැනුම ඉතාම 

අඩුයි; ශමය නැවත ලබා ගැනීම සේබන්ධශයන් ිකශබන දැනුම 

ඉතාම අඩුයි. ඒ සේබන්ධශයන් යේ ක්‍රියාමාර්ගයක් ගන්න 

ශවනවා. ඒ වාශේම දැනුම ිකශබන senior citizensලා ශේ සහහා 

apply  ළත් ශේ වන ශ ොට ශමය හිර ශවලා ිකශබන නිසා ඒ අය 

සෑශහන  ාලයක් බලාශගන ඉන්නවා  ඒ refund එ  ලබා 

ගැනීශේ හැකියාවක් නැිකව. ශේ සේබන්ධව යේකිින 

ක්‍රියාමාර්ගයක් ගන්නට අරමුණක් ිකශබනවා ද? එශහම නේ  

 රුණා ර එයට  ාල නිර්ණයක් ශදන්න. කිිනම  ාල රාමුවක් 

කියන්ශන් නැිකව ඉදිරි ක්‍රියාමාර්ග ගැන කියන්න එපා  ගරු 

නිශයෝජ්‍ය ඇමිකතුමනි. 
 

ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 
මම හිතනවා  ඒ  රුණු factually incorrect කියලා. ප්‍ර න්යක් 

ඉදිරිපත්  රන මුවාශවන් ඉදිරිපත්  රපු ඒ  රුණු වැරදි 

සහගතයි. ඒ බ දට අදාළව ිනයයට 5 ිනට ිනයයට 10 දක්වා වන 

වැඩි කිරීම ක්‍රියාත්ම  ශ ශරන්ශන් එය ශේ ගරු පාර්ලිශේන්තුශේ 

සේමත වීශමන් පසුවයි. ඒ සහහා සුුවසු වැට පිළිශවළක් ක්‍රියාත්ම  

 රනවා. නමුත්   ුරරු හරි ශ ශනකු  රුණු හරිහැටි ශනොදැන 

ශචෝදනාවක්  රනවා නේ  වැඩිපුර  පන නිසා දැනටමත් යේ යේ 

අය අපහසුතාවට පත් ශවලා ිනටිනවා කියලා කියනවා නේ  ඒ 

පිළිබහව ශතොරතුරු ලබා ුවන්ශනොත්  රජ්‍ශේ  නියමයන්ට පටහැනිව  

එශසේ වැරැදි විධියට  ටයුතු  රන්ශන් ශ ොයි ූලලය ආයතනය ද 

කියලා ශසොයා බලන්න අපට පුළුවන්. නමුත්  ඉදිරිශේ දී ඒ ට සුුවසු 

වැට පිළිශවළක් -අව ය පිරිසට අව ය සහනය ලබා දීශේ වැට 

පිළිශවළක්-  රුණු සහිතව ඉදිරිපත්  රනවා. 

 
කළුතර දිසානත්‍රික් ‍රීඩා සාවර්ර්ණය  වර්තාාන 

තතීතීවය 
களுத்துமற ைொவட்ட விமளயொட்டுக் 

கட்டிடத்ததொகுதி: தற்ரபொமதய நிமல  
KALUTARA DISTRICT SPORTS COMPLEX: CURRENT STATUS  
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2.  ගරු අජිතී පී. මපමර්රා ාහතා 
(ைொண்புைிகு அஜித் பீ. தபரரரொ) 

(The Hon. Ajith P. Perera)  

තරුණ  ටයුතු සහ ක්‍රීටා අමාතයතුමාශගන් ඇසූ ප්‍ර ්නය - (1): 

(අ) (i)  ළුතර දිසත්්‍රික් ශේ   බ්ඩටාරගම ඉදි  ර ඇික 
 ළුතර දිසත්්‍රික් ක්‍රීටා සංීමර්ණය විවෘත  රන ලද 
දිනය  වශර්ද; 

 (ii) එම ක්‍රීටා සංීමර්ණය ඉදි කිරීම සහහා වැය  රන 
ලද මුදල ශ ොපමණද; 

 (iii) නිින ශලස නටත්තු ශනොකිරීම ශහේතුශවන් එම ක්‍රීටා 
සංීමර්ණය පරිහානියට පත් වී ඇික බව දන්ශන්ද; 

 (iv) එම ක්‍රීටා සංීමර්ණශේ  ඇික ීටටර් 400 ධාවන පාය 
නිින ප්‍රමිිකයට ස ස ් කිරීම සහහා ගනු ලබන 
පියවර  වශර්ද; 

 (v) එම ක්‍රීටා සංීමර්ණශේ  ආරක්ෂිත තාේපශයන් 
පිටත ඇික  එයට අයත් ූමමිය රාවාහන නතර 
කිරීම සහහා සුුවසු වන පරිදි ස ස ් කිරීම සහහා 
පියවර ගන්ශන්ද; 

 යන්න එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ආ) (i) එම ක්‍රීටා සංීමර්ණය සේබන්ධශයන් ශ්‍රී ලං ා 
ක්‍රි ට් ආයතනය සමඟ ක්‍රීටා සංවර්ධන 
ශදපාර්තශේන්තුව ඇික  ර ශගන ඇික ගිවිසුම 
පිළිබහව දන්ශන්ද; 

 (ii) එම ක්‍රීටා සංීමර්ණශේ  ඇික ක්‍රීටාංගනය  ක්‍රි ට් 
ක්‍රීටා කිරීම සහහා සුුවසු වන පරිදි ශ්‍රී ලං ා ක්‍රි ට් 
ආයතනය සමඟ එක්ව සංවර්ධනය කිරීම සහහා 
ඉදිරිපත්  රන ලද ශයෝජ්‍නා ක්‍රියාත්ම  
ශනොකිරීමට ශහේතු  වශර්ද; 

 යන්නත් එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ඇ) ශනො එශසේ නේ  ඒ මන්ද?   
 

இமளஞர் விவகொரங்கள் ைற்றும் விமளயொட்டுத்துமற 

அமைச்சமரக் ரகட்ட வினொ:  

(அ) (i)  களுத்துமற ைொவட்டத்தின், பண்டொரகைவில் 

நிர்ைொணிக்கப்பட்டுள்ள களுத்துமற ைொவட்ட 

விமளயொட்டுக் கட்டிடத்ததொகுதி திறந்து 

மவக்கப்பட்ட திகதி யொது; 

 (ii)  அவ்விமளயொட்டுக் கட்டிடத்ததொகுதிமய 

நிர்ைொணிப்பதற்கொக தசலவு தசய்யப்பட்ட 

பணத்ததொமக எவ்வளவு; 

 (iii) முமறயொகப் பரொைொிக்கப்படொமையின் 

கொரணைொக ரைற்படி விமளயொட்டுக் 

கட்டிடத்ததொகுதி ரசதைமடந்துள்ளது என்பமத 

அறிவொரொ;  

 (iv) அவ்விமளயொட்டுக் கட்டிடத்ததொகுதியிலுள்ள 

400 ைீற்றர் ஓட்டப் பொமதமய உொிய 

தரத்துக்கமைய அமைப்பதற்கொக 

ரைற்தகொள்ளப்படும் நடவடிக்மககள் யொமவ; 

 (v) அவ்விமளயொட்டுக் கட்டிடத்ததொகுதியின் 

பொதுகொப்பு ைதிலுக்கு தவளியிலுள்ள, 

அதற்குொித்தொன கொணியில் வொகனங்கமள 

நிறுத்துவதற்கொகப் தபொருத்தைொன வமகயில் 

அமைப்பதற்கு நடவடிக்மக எடுக்கப்படுைொ; 

 என்பமத அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

(ஆ) (i)  அவ்விமளயொட்டுக் கட்டிடத்ததொகுதி 

ததொடர்பில் இலங்மக ‘கிொிக்தகட்’ 

நிறுவனத்துடன் விமளயொட்டு அபிவிருத்தித் 

திமணக்களம் ஏற்படுத்திக்தகொண்டுள்ள 

ஒப்பந்தம் ததொடர்பில் அறிவொரொ; 

 (ii)  அவ்விமளயொட்டுக் கட்டிடத்ததொகுதியிலுள்ள 

விமளயொட்டு மைதொனத்மத, ‘கிொிக்தகட்’ 

விமளயொட்மட விமளயொடுவதற்கு உகந்ததொக 

இலங்மக ‘கிொிக்தகட்’ நிறுவனத்துடன் 

இமணந்து அபிவிருத்தி தசய்வதற்கொகச் 

சைர்ப்பிக்கப்பட்ட முன்தைொழிவுகள் 

நமடமுமறப்படுத்தப்படொமைக்கொன  

கொரணங்கள் யொமவ; 

 என்பமத அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

(இ) இன்ரறல், ஏன்? 
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පාර්ලිශේන්තුව 

asked the Minister of Youth Affairs and Sports: 

(a) Will he inform this House - 
 (i) the date on which the Kalutara District 

Sports Complex constructed in 
Bandaragama within Kalutara District was 
declared open;  

 (ii) the amount that was spent for the 
construction of the Sports Complex 
concerned;  

 (iii) whether he is aware that the condition of the 
Sports Complex has deteriorated due to 
poor maintenance; 

 (iv) the steps that will be taken to improve its 
400-metre running track to the proper 
standard; and  

 (v) whether steps will be taken to develop the 
land belonging to the Sports Complex, 
which is situated outside its security wall, in 
order to make the land concerned suitable 
for parking vehicles? 

(b) Will he also inform this House - 

 (i) whether he is aware of the agreement which 
the Sports Development Department has 
reached with Sri Lanka Cricket pertaining 
to the Sports Complex; and  

 (ii) the reasons for not implementing the 
proposals made for developing the 
playground of the Sports Complex in 
collaboration with Sri Lanka Cricket to 
make it suitable for playing cricket,? 

(c) If not, why?  
 

ගරු සුනිල් කුාාර ගාමේ ාහතා වතරුණ ක යුුර සාහ ‍රීඩා 

අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு சுனில் குைொர கைரக - இமளஞர் விவகொரங்கள் 

ைற்றும் விமளயொட்டுத்துமற அமைச்சர்) 
(The Hon. Sunil Kumara Gamage - Minister of Youth 
Affairs and Sports)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  එම ප්‍ර ්නයට පිළිතුර 

ශම ශසේයි.  

(අ) (i) 2017 ජුනි 29වන දින. පිහිනුේ තටා ය 
2018.05.09 වැනි දින විවෘත  ර ිකශබනවා.  

 (ii)  වැය  රන ලද මුදල රුපියල් මිලියන 241.314කි. 

 (iii)  පරිහානියට පත් වී නැත. දැනටත් එහි ක්‍රීටා  ටයුතු 
ින ධ ශවනවා. අවශබෝධතා ගිවිසුමක් මඟින් බාහිර 
පාර් ව් සහහා ක්‍රීටා සංීමර්ණය පැවරීමට වැට 
පිළිශවළක් දියත්  ර ිකශබනවා.  පසුගිය 
අුරරු ශ  අලුත්වැඩියා  ටයුතු ිනුවශවලා නැහැ. 
ඉදිරිශේ දී අලුත්වැඩියා  ටයුතු  රන්න මුදල් 
ශවන් ර ිකශබනවා. දැනට අපි ඒ ගැන ශසොයා 
බලමින් පවිකනවා.  

  වර්තමාන තත්ත්වය ඇමුණුශමහි දක්වා ඇත. 

ඇමුණුම සාභාගත*  රමි. 

  (iv) ශේ ප්‍ර න්ශේ ම ිකශබනවා නිින ප්‍රමිිකයට හදලා 
නැහැ කියලා.  

   ළුතර දිසත්්‍රික් ක්‍රීටා සංීමර්ණශේ  සා්ාපිත ීටටර් 
400 ධාවන පාය සේබන්ධව ශ්‍රී ලං ා මලල ක්‍රීටා 
සංගමශේ  තාක්යණ නිලධාරි මඟින් වාර්තාවක් 
ලබා ගැනීමට තීරණය  ර ිකශබනවා. එම 
වාර්තාව පදනේ  රශගන ක්‍රීටාංගණශේ  ඉදිරි 
සංවර්ධන  ටයුතු කිරීමට අපි බලාශපොශරොත්තු 
ශවනවා.  

 (v) ඔේ. ඒ සහහා පියවර ගන්න පුළුවන්. ශමො ද  
ඒශ න් එහා පැත්ශත් වි ාල ඉටක් නි ේ 
ිකශබනවා. අපි ඒ  බැලුවා. අපි ප්‍රාශ ශීය සභාවත් 
එක්    ාා  රලා  එතැන රා වාහන නතර 
 රන්න සුුවසු තත්ත්වයට ස ස ් රන්න පියවර 
ගන්නවා. 

(ආ) (i)  ළුතර දිසත්්‍රික් ක්‍රීටා සංීමර්ණය සේබන්ධශයන් ශ්‍රී 
ලං ා ක්‍රි ට් ආයතනය සමඟ ක්‍රීටා සංවර්ධන 
ශදපාර්තශේන්තුව ගිවිසුම ට එළැඹ නැත. 

 (ii) එම ශයෝජ්‍නා ක්‍රියාත්ම  ශනොකිරීමට ශහේතුව 
ශේ යි. අපි බ්ඩටාරගම ප්‍රාශ ශීය සභාශවන් 
ඉල්ලීමක්  රලා ිකශබනවා  ඒ  ක්‍රීටා සංවර්ධන 
ශදපාර්තශේන්තුවට පවරන්න කියලා.  නමුත්  
තවම ඒ පැවරීම නිිනයා ාරව ින ධ ශවලා නැහැ. 
ඒ එ ඟතාව ගන්න අපි  ටයුතු  රනවා.  

  ඒ වාශේම   ළුතර දිසත්්‍රික් ක්‍රීටා සංීමර්ණ ක්‍රීටා 
පිටිශේ  හා එහි අවට ශ ොටසව්ල ිනයලු නටත්තු 
 ටයුතු ිනුව කිරීම  ළුතර දිසත්්‍රික් ක්‍රි ට් සංගමය 
තමයි  රන්ශන්. ඒ  ශ්‍රම දාය ත්වය ක්‍රීටා 
සංවර්ධන ශදපාර්තශේන්තුශේ ක්‍රීටා ූමමි 
සහාය යන් විිනන් ලබා ශදනවා. 

(ඇ) පැන ශනොනඟී. 

 
ගරු අජිතී පී. මපමර්රා ාහතා 
(ைொண்புைிகு அஜித் பீ. தபரரரொ) 

(The Hon. Ajith P. Perera)  

 ගරු ඇමිකතුමනි  මම ශේ ප්‍ර ්නය නැඟීශමන් පසුව  ඔබතුමා  

 ාර්ය ම්ඩටලයත් එක්  ක්‍රීටාංගණයට ගිහිල්ලා එම ක්‍රීටාංගණය 

ශපෞ ගලි වම පරීක්යා  රලා ඒ පිළිබහව වගීමශමන් යුතුව 

ශසොයා බැලීම ගැන මම ප්‍රාමශයන්ම ඔබතුමාට ස්තුිකවන්ත 

ශවනවා. එය වගකිව යුතු ඇමිකවරශයකුශේ වගකිව යුතු 

ලක්යණයක්. මම එය විශ ේයශයන් අගය  රනවා. ඒ වාශේම 

ඔබතුමා එම ස්ාානයට ගිය නිසා  මම ප්‍ර ්නය නඟනශ ොට ිකබුණු 

අඩු පාඩු විසඳිලා ිකබුණා. ඒ පිළිබහවත් ශබොශහොම ස්තුිකයි. 

ගරු ඇමිකතුමනි  එහි තවත් ප්‍රධාන ප්‍ර ්න කිහිපයක් 

ිකශබනවා. මම හිතන විධියට ඒවා ඔබතුමාශේ අවධානයට ලක් 

ශනොශවන්න ඇික. ීටටර් 400 ධාවන පාශේ  ිනයයට 20  පමණ 

ප්‍රමාණය  තණශ ොළ නැහැ. ඒ වාශේම වතුර බිනන්ශන් නැහැ. 

ූමගත ප ධිකශේ  තණශ ොළ සහ පස් ිනරවීම නිසා වතුර බැසීම 

අ ර්මණය ශවලා ිකශබනවා. ඒ වාශේම පස් දියවී යෑම නිසා ීටටර් 

400 ධාවන පාශේ  ආනිකය ශවනස් ශවලා ිකශබනවා. එහි නිින 

ආනිකයක් ිකශබන්නට ඕනෑ. එය ඉදි රලා ශේ ශවනශ ොට 

අුරරුුව 7ක් ගතශවලා ිකශබනවා. 2017 වසශර් ඉදි රපු ශවලාශේ 

ඒ  ශහොහට ිකබුණා. නමුත්  අුරරුුව 7ක් ගතවීමත් එක්  

ශපොශළොශේ තත්ත්වය ශවනස් ශවලා අද එම ධාවන පාශේ  ප්‍රමිිකය 

ශවනස්ශවලා ිකශබනවා. ශේ වන විට අුරරු ද ට දසදහස් 

ගණන  පිරිසක් එම ක්‍රීටාංගණය පාවිච් ක  රනවා. ලං ාශේ 

ිකශබන දිස්ත්‍රික් ක්‍රීටාංගණවලින් වැඩිශයන්ම භාවිත වන ක්‍රීටා 

සංීමර්ණය ඒ . එම නිසා එහි අඩු පාඩු නිවැරදි විය යුතුයි. මම 

601 602 

[ගරු අජිත් පී. ශපශර්රා මහතා] 

————————— 
*  පුසානතකාලමේ තැා ඇත. 
*  நூனிமலயத்தில் மவக்கப்பட்டுள்ளது. 

*  Placed in the Library. 
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ශේවා ඔබතුමාශේ අවධානයටයි සහහන්  රන්ශන්. ඒ වාශේම එහි 

පිහිනුේ තටා ය නිින පරිදි නටත්තු ශවන්ශන් නැහැ. නටත්තු 

ශනොවීම නිසා එහි ප්‍රමිිකය ගැන ගැටලුවක් ිකශබනවා. ඒත් එක් ම 

ක්‍රීටාංගණය තුළ ක්‍රීට යින්ට ඇඳුේ මාරු  ර ගැනීම සහහා 

changing room එ කුක් නැහැ. 

ඒ වාශේම පළාත් සභාශේ නිලධාරිනුත් එම ස්ාානශේ  

ස්ාානගත ශවලා ඉන්නවා. නමුත් පළාත් සභාවට අයිික ක්‍රීටා 

භා්ඩට තබා ගැනීමට නි ් කත සා්ානයක් නැහැ. ක්‍රීටා සංවර්ධන 

ශදපාර්තශේන්තුවත්  පළාත් සභා නිලධාරිනුත් අතර යේ 

පරස්පරතාවක් ඇිකශවලා ිකශබනවා. ඒ අය සුහදව  ටයුතු  ළ 

යුතුයි. 

ගරු ඇමිකතුමනි  ඔබතුමා සවස් වරුශේ එහි ගිය නිසා 

ක්‍රීටාගාරශේ  වහලය ඔබතුමාශේ නිරීක්යණයට හසු ශවන්න 

නැතුව ඇික. එහි වැහි පීලි දිරා යෑමක් ින ධශවලා ිකශබනවා. ශේ 

 ාරණා පිළිබහව ඔබතුමාශේ අවධානය ශයොමු  රලා  ඒ සහහා 

අව ය ප්‍රිකපාදන සැලසීමට  ටයුතු  රනවාද? 

 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 

Hon. Member, please pose your Supplementary 
Questions clearly. 

 

ගරු සුනිල් කුාාර ගාමේ ාහතා 
(ைொண்புைிகு சுனில் குைொர கைரக) 

(The Hon. Sunil Kumara Gamage) 

විනා   ර ිකශබන ිනයල්ල ගැනම අපි අවධානය ශයොමු 

 රමින් ඒවා යාා තත්ත්වයට පත්  රන්න වැට  ටයුතු  රමින් 

ිනටිනවා. ඒ  අශේ වගීමම. එම ධාවන පායත් විනා  ශවමින් 

ිකශබන්ශන්. ඒ ධාවන පාය විතරක් ශනොශවයි  තවත් ශබොශහෝ 

තැන්වල තත්ත්වයත් එශහමයි. ඒ සහහා අපි  ටයුතු  රමින් 

යනවා. ශේ අුරරු ශ  අය වැශයන් ක්‍රීටා සංවර්ධන  ටයුතු 

ශවනුශවනුත් අපි වි ාල මුදලක් ශවන්  රලා ිකශබනවා. 

 

ගරු අජිතී පී. මපමර්රා ාහතා 
(ைொண்புைிகு அஜித் பீ. தபரரரொ) 

(The Hon. Ajith P. Perera)  

මශේ ශදවැනි අතුරු ප්‍ර ්නය ශමයයි  ගරු නිශයෝජ්‍ය 

 ාානාය තුමනි. 

අශනක් ක්‍රීටා සංීමර්ණවල නැික ශමහි ිකශබන විශ ේයත්වය 

තමයි  එහි ක්‍රි ට් ක්‍රීටා කිරීමට හැකි වීම. ඇත්තටම ක්‍රි ට් ක්‍රීටාව 

සහහා අදාළ වන එක් boundary එ ක්  ඒ කියන්ශන් ක්‍රි ට් 

ක්‍රීටාවට අදාළ නැ ශඟනහිර පැත්ශත් ිකශබන boundary එ  පටුයි. 

එම boundary එශක් ිකබිය යුතු සේමත ුවර නැික නිසා පළමු ශපළ 

ක්‍රි ට් තරග පවත්වන්න බැහැ. පළමු ශපළ පාසල් තරග 

පවත්වනවා. නමුත්  පළමු ශපළ club cricket ගහන්න බැහැ. ඒ 

සහහා ශ්‍රී ලං ා ක්‍රි ට් ආයතනයත් එක්  සා ච්වාවක් පවත්වලා 

ිකබුණා  ඒ අයශේ වියදමින්  රන්න. මම  රුණු දන්නා නිසා 

ඔබතුමාට පහසු වීම පිණිසයි කියන්ශන්. ක්‍රීටාංගණශේ  

නැ ශඟනහිර පැත්ශත් ිකශබන ක්‍රීටාගාරය ශවනස්  රලා  ඒ 

කියන්ශන් ටි ක් පිටුපසට අරශගන ගිහිල්ලා ඉිකරි සංවර්ධන 

 ටයුතු සහහා අව ය  රන මුදල් ශ්‍රී ලං ා ක්‍රි ට් ආයතනශයන් 

ලබා ශදන්න ඔුරන් වසර කිහිපය ට  ලින් එ ඟ ුරණා. මම ශේ 

ප්‍ර ්නය ශයොමු  ළාට පසුවත් ශසොයා බැලුවා  එම එ ඟතාව 

තවමත් ිකශබනවාද කියලා. ඔුරන් කියා ිනටියා  තවමත් ඔුරන්ශේ 

එ ඟතාව ිකශබනවා කියලා. ශමො ද  එශහම ුරශණොත් එම 

ස්ාානශේ  පළමු ශපළ ක්‍රි ට් තරග පවත්වන්න පුළුවන්. එය 

ශ ොළඹට ආසන්නශේ  ිකශබන වැදගත් ස්ාානයක්. එම නිසා 

පළමු ශපළ ක්‍රි ට් සහහා සුුවසු පරිදි එම ක්‍රීටාංගණය දියුණු 

 රන්න පුළුවන්. ඔබතුමා ශ්‍රී ලං ා ක්‍රි ට් ආයතනය  ැහවලා 

ඔුරන්ශේ අරමුදල් සහ සහාය ලබාශගන එම ක්‍රීටාංගණය දියුණු 

කිරීමට  ටයුතු  රනවාද? 

 

ගරු සුනිල් කුාාර ගාමේ ාහතා 
(ைொண்புைிகு சுனில் குைொர கைரக) 

(The Hon. Sunil Kumara Gamage) 

අපි ඒ පිළිබහව ඉදිරිශේ දී සා ච්වා  රනවා. ශමො ද  අපි 

දැනට ශ්‍රී ලං ා ක්‍රි ට් ආයතනය එක්  එවැනි සා ච්වාව ට 

ගිහිල්ලා නැහැ. එවැනි අවස්ාාවක් ිකශබනවාද කියලා අපි 

බලන්නේ. ශ්‍රී ලං ා ක්‍රි ට් ආයතනය සමඟ සා ච්වා  ළත්  

ශනො ළත් එම ක්‍රීටාංගණශේ  සංවර්ධන  ටයුතු අශේ 

අමාතයාං ය මැදිහත් ශවලා  රනවා. 

  

රජය සාුර සාාාගේඋ සාවසානාා සාහ වාණිජ ආයතන  

ලාභඋ අලාභ සාහ ආමයෝජන 
அரசொங்கத்துக்குச் தசொந்தைொன கம்பனிகள், 

கூட்டுத்தொபனங்கள் ைற்றும் வர்த்தக நிறுவனங்கள்: 

இலொபம், நட்டம் ைற்றும் முதலீடு  
GOVERNMENT-OWNED COMPANIES, CORPORATIONS AND 

COMMERCIAL ESTABLISHMENTS: PROFIT, LOSS AND 
INVESTMENTS  
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3. ගරු රවී කරුණානායක ාහතා 
   (ைொண்புைிகு ரவி கருணொநொயக்க)   

    (The Hon. Ravi Karunanayake) 

මුදල්  ක්‍රමසේපාදන හා ආර්ික  සංවර්ධන අමාතයතුමාශගන් 

ඇසූ ප්‍ර ්නය - (1): 

 (අ) (i) ශ්‍රී ලං ාව තුළ දැනට ක්‍රියාත්ම  වන රජ්‍ය සතු 
සමාගේ  සංසා්ා සහ අශනකුත් වාණිජ්‍ ආයතන 
සංඛ්‍යාව; 

 (ii) පසුගිය වසර 15 තුළ ශමම ආයතන විිනන් ජ්‍නනය 
 රන ලද මුළු ලාභය/අලාභය සහ ආශයෝජ්‍න මත 
ප්‍රිකලාභය; 

 (iii) ශමම ආයතනවල වාණිජ්‍ ශමශහයුේ ආරේභශේ  
ිනට ශේ දක්වා සමුච් කත ශහෝ ඒ  රාශි වූ ලාභ/
අලාභ; 

 (iv) ශ ටි  ාලීන සහ දිගු  ාලීන පදනමින් ශමම 
ආයතනවල ආශයෝජ්‍නය  ර ඇික ප්‍රාේධනශේ  
සහ ණයවල වටිනා ම; 

ශවන් ශවන් ව ශයන් ශ ොපමණද යන්න එතුමා ශමම සභාවට 
දන්වන්ශන්ද? 

(ආ) ශනොඑශසේ නේ  ඒ මන්ද? 
 

நிதி, திட்டைிடல் ைற்றும் தபொருளொதொர அபிவிருத்தி 

அமைச்சமரக் ரகட்ட வினொ:  

(அ) (i) இலங்மகயில் தற்ரபொது ததொழிற்படுகின்ற 

அரசொங்கத்துக்குச் தசொந்தைொன கம்பனிகள், 

கூட்டுத்தொபனங்கள் ைற்றும் ஏமனய வர்த்தக 

நிறுவனங்களின் எண்ணிக்மக 

யொததன்பமதயும்; 

 (ii) கடந்த 15 வருடங்களில் இந்த 

நிறுவனங்களினொல் உருவொக்கப்பட்ட தைொத்த 

இலொபம்/நட்டம் ைற்றும் முதலீட்டின் ைீதொன 

வருைொனம் யொததன்பமதயும்; 
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 (iii) இந்த நிறுவனங்கள் அவற்றின் வர்த்தக 

நடவடிக்மககமள ஆரம்பித்தது முதல் 

இற்மறவமரயில் அமடந்த, தைொத்தத் திரட்டிய 

அல்லது ரசொா்ந்த   இலொபம்/நட்டம் 

யொததன்பமதயும்; 

 (iv) குறுகிய கொல ைற்றும் நீண்ட கொல 

அடிப்பமடயில் இந்நிறுவனங்களில் முதலீடு 

தசய்யப்பட்ட மூலதனம் ைற்றும் கடன்களின் 

தபறுைதி யொததன்பமதயும்?  

அவர் இச்சமபக்கு தவவ்ரவறொக அறிவிப்பொரொ? 

(ஆ) இன்ரறல், ஏன்? 

 

asked the Minister of Finance, Planning and Economic 
Development: 

  (a)  Will he inform this House, separately -  

 (i)  the Government-owned companies, 
corporations and other commercial 
establishments functioning in Sri Lanka as 
at today; 

 (ii)  the total profit/loss and return of investment 
(ROI) earned by them for the last 15 years; 

 (iii)  the total cumulative or accumulated profit/
loss of the above institutions from the day it 
started commercial operations till today; 
and 

 (iv)  the value of the capital and loans invested in 
these institution on short-term basis and 
long-term basis? 

  (b)  If not, why? 

 

ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  මුදල්  ක්‍රම සේපාදන හා 

ආර්ික  සංවර්ධන අමාතයතුමා ශවනුශවන් මා එම ප්‍ර ්නයට 

පිළිතුරු ලබා ශදනවා. 
 

(අ) (i) ශ්‍රී ලං ාව තුළ දැනට ක්‍රියාත්ම  වන රජ්‍ය සතු 
සමාගේ  සංසා්ා සහ අශනකුත් වාණිජ්‍ ආයතන 
සංඛ්‍යාව 90කි. ඒවායින් ආයතන 52ක් උපාය 
මාර්ගි ව අික ය වැදගත් ශේ. 

 (ii) පසුගිය වසර 15 තුළ එම ආයතන විිනන් ජ්‍නනය 
 රන ලද මුළු ලාභය/අලාභය සහ ආශයෝජ්‍න මත 
ප්‍රිකලාභය ඇමුණුම 01 මඟින් ඉදිරිපත්  රමි. 
අුරරුුව 15ක් ිකසශ්සේ එම ආයතන අවභාවිත  ළ 
ආ ාරය  අ ාර්යක්යම  අයුරින්  ටයුතු  ළ 
ආ ාරය සහ ඒවායින් ලැබුණු ප්‍රිකලල වි ාල 
ප්‍රමාණයක් ිකශබනවා. එම විසත්ර ඇමුණුම 01 
ශලස දක්වා ිකශබනවා.  

(iii) ශමම ආයතනවල වාණිජ්‍ ශමශහයුේ ආරේභශේ  
ිනට ශේ දක්වා සමුච් කත ශහෝ ඒ  රාශි වූ ලාභ/
අලාභ ඇමුණුම 02 මඟින් දක්වා ඇත. 

 ඒ ටත් ඒ වාශේමයි. ඒ  ාලයටත් වටා ආරේභ 
 ළ අවසා්ාශේ ිනට ිකශබන විසත්ර අහලා 
ිකශබනවා.  

(iv) ශ ටි  ාලීන හා දිගු  ාලීන පදනමින් ශමම 
ආයතනවල ආශයෝජ්‍නය  ර ඇික ප්‍රාේධනශේ  
සහ ණයවල වටිනා ම ඇමුණුම 03 මඟින් දක්වා 
ඇත. 

 

ඇමුණුේ 1  2 සහ 3 සාභාගත*  රමි. 

 

(ආ) පහත සහහන් ආයතනවල ූලලය ප්‍ර ා න පහත ශහේූනන් 
මත ස ස ් ර ශනොමැත. 

 

   

 
 

ගරු රවී කරුණානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவி கருணொநொயக்க)   

(The Hon. Ravi Karunanayake) 

ශමවැනි ප්‍ර ්න ඉදිරිපත්  රලා උත්තරයක් ලබා ගන්ශන් 

ඒශ න් අතුරු ප්‍ර ්න අහන්නයි. දැන් ශේ පිළිතුරට අදාළ ශල්ඛ්‍න 

සභාගත  ළාම ඒ ශල්ඛ්‍නවල අන්තර්ගතය අපි දන්ශන් නැහැ. අඩු 

ගණශන් ීටට ශපර ශහෝ ඔබතුමා අපට පිළිතුර එේවා නේ ශහොහයි. 

නැත්නේ ප්‍ර ්න ඇසීම සීමා ශවනවා. ඔබතුමා කියන ශ  ගැන 

විතරයි අපට ප්‍ර ්න අහන්න ලැශබන්ශන්.  

අං ය ආයතනය ශහේතුව 

01 
සීමාසහිත රාජ්‍ය 

ශපොශහොර සමාගම 

2024 වර්යශේ දී ශමශහයුේ 

 ටයුතු ආරේභ  රන ලද 

ඒ ාබ ධ සමාගමකි. 

02 

ශටක්ශනො පාර්ක් 

ඩිවශලොේමන්ට් 

 ේපැනි (ප්‍රයිවට්) 

ලිමිටඩ් 

අවසන් ූලලය වාර්තා ස ස් 

 ර ශනොමැත. 

03 

සහස්යා 

ඉන්ශවස්ට්මන්ට්ස් 

ලිමිටඩ් 

ශේ දක්වා ශමශහයුේ 

 ටයුතු ආරේභ  ර 

ශනොමැත. 

04 
ලං ා ශලොජිස්ටික්ස් 

(ප්‍රයිවට්) ලිමිටඩ් 
දත්ත ශනොමැත. 

05 

එක්ස්ප්‍රස්ශේ 

ට්‍රාන්ස්ශපෝර්ට් 

 ේපැනි (ප්‍රයිවට්) 

ලිමිටඩ් 

ක්‍රියා ාරී ශනොවන 

ආයතනයකි. 

06 
ශහලිටුවර්ස් (ප්‍රයිවට්) 

ලිමිටඩ් 

ශමම සමාගම ශ්‍රී ලං ා 

ගුවන් හමුදාශේ වත් ේ සහ 

ශසේව යින් ශයොදා ගන්නා 

බැවින් ශමම ගිණුශේ 

ශතොරතුරු ආයතනශේ  

ශමශහයුේ නියමා ාරශයන් 

පිළිබිඹු ශනොශේ. 
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[ගරු රවී  රුණානාය  මහතා] 

————————— 
*  පුසානතකාලමේ තැා ඇත. 
*  நூனிமலயத்தில் மவக்கப்பட்டுள்ளது. 

*  Placed in the Library. 
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ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 

පසුගිය  ාල සීමාව තුළ අදාළ අමාතයාං වල  රජ්‍යට 

සේබන්ධ ආයතනවල වුහයට සේබන්ධ ශවලා හිටපු මැික 

ඇමිකවරු අක්‍රමි  ශලස ආයතන පරිපාලනය  රපු හැටි අපට 

ශපශනනවා. වසරින් වසර   එකින් එ  විස්තර කියන්න ගිශයොත්  

ආයතන 90  වසර 15ක් පිළිබහ විස්තර තමයි ශේ උත්තරවල 

සහහන් ශවන්ශන්.  
 

ගරු රවී කරුණානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவி கருணொநொயக்க)   

(The Hon. Ravi Karunanayake) 

2024 වසශර් විස්තර - 
 

ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 

ආයතන 90ක් ිකශබනවා. ඔබතුමාට ශමොන ආයතනය ගැන ද 

කියන්න ඕනෑ? නැත්නේ ආයතන 90 ගැනම කියන්න ඕනෑද? 
 

ගරු රවී කරුණානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவி கருணொநொயக்க)   

(The Hon. Ravi Karunanayake) 

ලං ා විුවලිබල ම්ඩටලය  ශ්‍රී ලං ා ඛ්‍නිජ්‍ ශතල් නීිකගත 

සංස්ාාව  ශ්‍රීලන් න් ආයතනය  RDA එ  සහ ජ්‍ාික  

ජ්‍ලසේපාදන හා ජ්‍ලාපවහන ම්ඩටලය ගැන කියන්න. 

 

ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමාට මම සහහන්  ළා වාශේ ශේ ලැයිස්තුශේ 

ආයතන 90ක් ගැන විස්තර ිකශබනවා. එ  එ  ඇමුණුම යටශත් 

දීලා ිකශබන list එ  ගත්ශතොත්   ඒ  පිටු 10  විතර report 

එ ක්. එහි හුඟක් විස්තර ිකශබන නිසා ඒ ආයතන ටි  ශහොයන්න 

ගිශයොත් ටි ක් ශවලා යයි. එම නිසා  ාල ශේලාව ගැන හිතලා 

ගරු මන්ත්‍රීතුමාට මම ශයෝජ්‍නා  රනවා   රුණා ර ශේ  go 

thorough   රලා තවත් විස්තරයක් අව ය නේ සහහන්  රන්න 

කියලා. මම ඒ ට අව ය පිළිතුර ලබා ශදන්නේ. ශමො ද  එතැන 

කියවන්න ිකශබන විස්තර ප්‍රමාණය වැඩියි. පිටු 10  report එ   

ආයතන 90ක් අතරින් ඔය කියන ආයතන පිළිබහව ශහොයන්න 

ශවනවා.   
 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 

Hon. Member, shall we proceed with the first 
Supplementary Question, please? You may pose your first 
Supplementary Question.  
 

ගරු රවී කරුණානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவி கருணொநொயக்க)   

(The Hon. Ravi Karunanayake) 

I think the Hon. Leader of the House mentioned about 
ensuring that information is provided.  

 
ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 

Up to the year 2023, I have the details. මම කියවාශගන 
යන්නේ  විස්තර ලැයිස්තුව. I am referring to the Profit After 
Tax.  

ගරු රවී කරුණානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவி கருணொநொயக்க)   

(The Hon. Ravi Karunanayake) 

Hon. Deputy Minister, I would like to have 
information about the SriLankan Airlines, the National 
Water Supply and Drainage Board and the Ceylon 
Electricity Board. I need a brief clarification. You may 
table it and send me a copy. Then, I think we can interact 
with a more vibrant discussion.  
 

ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 

My suggestion, Hon. Member, is also to do it that 
way. But, since you are asking for information, I am 
trying to locate those particular entities in this list of 90 
entities. Let me see whether I can locate those entities. 
Since you are insisting, I am going through this list of 90 
entities.  
 

ගරු රවී කරුණානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவி கருணொநொயக்க)   

(The Hon. Ravi Karunanayake) 

Hon. Deputy Speaker, once the Questions for Oral 
Answers are over, I will ask the Supplementary 
Questions. 
 

 ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 

Then, can we proceed to Question No. 4, please? 
 

ගරු රවී කරුණානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவி கருணொநொயக்க)   

(The Hon. Ravi Karunanayake) 

Sir, since the Hon. Deputy Minister has already tabled 
the Answer, before the tenth Question is asked, I will ask 
the Supplementary Questions.  

 

ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා වප්‍රවාහනඋ ාහාාාර්ගඋ වරාය 

සාහ සවිල් ගුවන් මසාේවා අාාතය සාහ පාර්ිඛමේන්ුරම  

සාභානායකුරාා)  
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க - ரபொக்குவரத்து, 

தநடுஞ்சொமலகள், துமறமுகங்கள் ைற்றும் சிவில் விைொன 

ரசமவகள் அமைச்சரும் பொரொளுைன்றச் சமப முதல்வரும்) 
(The Hon. Bimal Rathnayake - Minister of Transport, 
Highways, Ports and Civil Aviation and Leader of the 
House of Parliament) 

මම නිශයෝජ්‍ය ඇමිකතුමාට උදේ  රන්නේ. Hon. 
Suriyapperuma, the SriLankan Airlines is in  row No. 28.  
 

ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 

With regard to the SriLankan Airlines, in the year 
2022, a loss of Rs. 73.264 billion was reported and in the 
year 2023, a profit of Rs. 3.8 billion was reported.  
 

ගරු රවී කරුණානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவி கருணொநொயக்க)   

(The Hon. Ravi Karunanayake) 

Sir, just before the last Question is asked, I will pose 
my Supplementary Questions. I think it will make things 
easier and will also save time. Also the Leader of the 
House might - 
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පාර්ලිශේන්තුව 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 

Hon. Member, you may pose your Supplementary 
Question. - [Interruption.] 

  
The Hon. Leader of the House. 

 

ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ගරු මන්ත්‍රීතුමාශේ 

අයිිකවාින ම රැශ න්නත් අව යයි. වා ක  පිළිතුරු අශේක්යා 

 රන ප්‍ර ්න සහහා අපට පාර්ලිශේන්තුශේ පැය   ාලයක් තමයි 

ශවන්  ර ිකශබන්ශන්. ඒ නිසා අපි ගරු නිශයෝජ්‍ය ඇමිකතුමාට 

උදුර  රන්නේ. ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඔබතුමා විස්තර අහන ආයතන 

ශමොනවාද? අපි ඒ ප්‍ර ්නවලට දැන් උත්තර ශදන්නේ. නැත්නේ 

ඕ  ශවන practice එ ක් ශවන්න පුළුවන්. හැම ශවලාශේම 

අශනක් මන්ත්‍රීවරුනුත් ඔය අවසා්ාව entertain  රන්න පුළුවන්. 

ඒ ගැනත් අපි බලන්න ඕනෑ ශන්. ඔබතුමා Sri Lankan Airlines 

එ  ගැන කිේවා. ඔබතුමාට Ceylon Petroleum Corporation එ  

ගැනත් දැනගන්න ඕනෑද? The information regarding the 

Ceylon Petroleum Corporation is given in the 26th row of the 

list. එතුමා අහන අුරරු ද ගත්ශතොත්  fourth page එශක් විස්තරය 

බැලුවා නේ හරි  ගරු නිශයෝජ්‍ය ඇමිකතුමනි.  

 

ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 
The Ceylon Petroleum Corporation, in the year 2022, 

has recorded a loss of Rs. 617 billion and in the year 
2023, has made Rs. 120 billion Profit After Tax. Perhaps, 
I could read the whole list to make it easier. 

 

ගරු රවී කරුණානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவி கருணொநொயக்க)   

(The Hon. Ravi Karunanayake) 

Finally, giving information regarding the Ceylon 
Electricity Board would be sufficient. 
 

ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 
In the year 2022, the Ceylon Electricity Board had 

recorded a loss of Rs. 298 billion, whereas in the year 
2023, it had recorded a profit of Rs. 61.235 billion.  Do 
you want to know about any other entities, Hon. Member? 
 

ගරු රවී කරුණානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவி கருணொநொயக்க)   

(The Hon. Ravi Karunanayake) 

No, that is sufficient. ගරු නිශයෝජ්‍ය අමාතයතුමනි  
ඔබතුමා ලබා ුවන් පිළිතුර අනුව මම ශේ ප්‍ර ්නය අහන්න 
 ැමැිකයි. ඔය ආයතන 90හි සේපූර්ණ අලාභය 2022දී මම හිතන 
විධියට රුපියල් බිලියන 820යි -ශ ෝටි 8 200යි. ඊට සාශේක්යව 
2023දී ලාභය රුපියල් බිලියන 784යි -ශ ෝටි 7 840යි. දැන් 
ඔබතුමා ලබා ුවන් පිළිතුශරන් ආයතන 3  විස්තර අපි දැනගත්තා. 
2022දී ශේ ආයතන තුශනන් රුපියල් ට්‍රිලියනය  අලාභයක් 
ිකබුණත්  2023 වර්යය ශවනශ ොට රුපියල් බිලියන 200  -
ශ ෝටි 2 000 - ලාභයක් ලබන ආයතන බවට ඒවා පත්ව 
ිකශබනවා.  ශේ තත්ත්වය ඇික ශවලා ිකශබන්ශන් පසුගිය පාලනය 
තුළ ූලලය විනයක් ශනොිකබුණු නිසාද  නැත්නේ රජ්‍ය අසාධාරණ 
ලාභයක් ඇික  රපු නිසාද? අසාධාරණ ලාභයක් ඇික  රලා 
ිකශබනවා නේ  රුපියල් 160කින් ශතල් මිල අඩු  රනවා කියපු 

ශපොශරොන්ුවව ඉටු  රන්ශන්  වදාද කියන එ  පිළිබහව ශේ 
පාර්ලිශේන්තුව දැනුවත්  රන්න පුළුවන්ද? 

 

ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 

ශේ ආයතනවල ශබොශහොම අදූරදර්ශී  ළමනා රණයක් 

ිකබුණු නිසා තමයි එවැනි අලාභයක් ලබන තත්ත්වයට පත් ශවලා 

ිකබුශ්ඩ. නමුත්  ඒවාශේ  pricing තීරණය කිරීශේදී cost recovery 

method එ  ට යෑශේ අව යතාව ිකශබනවා. Cost එ  කිේවාම 

නිය්පාදන පිරිවැය ිකශබන්න පුළුවන්. ඒ  බලන්නට ඕනෑ. 

ඊළඟට  අතීතශේ  ිකබුණු financial cost එ  බලපාන්න පුළුවන්. 

ඒ වාශේ ිනයලු  රුණු පදනේ  රශගන තමයි මිල තීරණය  ළ 

යුත්ශත්. ජ්‍නතාව පිට බර පැටශවන එම රාජ්‍ය ආයතන නිින ශලස 

 ළමනා රණය  ළ යුතුයි. එම නිසා ශමම cost recovery basis 

එ  අනුව ජ්‍නතාව ශවත බර පටවනවා ශවනුවට  සහන ශදන්න 

පුළුවන් ශලස උපරිම මට්ටමට මිල තීරණය වන ආ ාරයට තමයි 

ශේවාශේ  මිල  ටයුතු ඉදිරියට තීරණය  රන්නට සූදානේ  ර  

ිකශබන්ශන්. 
 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Hon. Member, you may pose the second 

Supplementary Question, please. 
 

ගරු රවී කරුණානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவி கருணொநொயக்க)   

(The Hon. Ravi Karunanayake) 

Sir, the answer to the first Supplementary Question is 
evasive.  But, let me get to the second Supplementary 
Question. 

 

ගරු නිශයෝජ්‍ය ඇමිකතුමනි  ශ්‍රීලන් න් එයාර්ලයින්ස් වැනි 

ආයතන අදූරදර්ශීව පාලනය වීම නිසා අලාභ ලබන තත්ත්වයට 

පත් ශවලා ිකබුණු බව ඔබතුමා කිේවා. ජ්‍ාතයන්තර ූලලය අරමුදල 

සමඟ ඔබතුමන්ලා අත්සන්  ර ිකශබන ගිවිසුම අනුව අලාභ ලබන 

රාජ්‍ය ආයතන වාණිජ්‍ රණය ශහෝ ශපෞ ගලී රණය  රනවාද? 

එශහම නැත්නේ ඒ ඇික වන අලාභය ඔබතුමන්ලා දරාශගන එම 

ආයතන ඉදිරියට ශගනියනවාද?  රුණා රලා අතීතයට 

බණින්ශන් නැතුව ඔබතුමන්ලාශේ ආ්ඩඩුව අනාගතශේ  

ශමොනවාද  රන්ශන් කියලා කිේශවොත් වටා ශලශහිනයි.   

 
ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂණ සූරියප්මපරුා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷண சூொியப்தபருை) 

(The Hon. (Dr.) Harshana Suriyapperuma) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  අතීතය පදනේ  රශගන තමයි අනාගතය 

බිහි ශවන්ශන්. හැබැයි  ඔබතුමන්ලා  ැමැික ඇික  අතීතය අමත  

 ර දමා අනාගතය පිළිබහව බලනවා නේ. ශ්‍රීලන් න් 

එයාර්ලයින්ස් ආයතනයට පමණක් aircraft තුනක් ශගනැල්ලා 

පාවිච් කයට ශනොශගන hangersවල park  රලා අුරරුුව ගණනක් 

ිකබුණා. ඒවාශේ  lease එ  ශවනුශවන් විතරක් මාසය ට ශටොලර් 

මිලියනය ට ආසන්න ප්‍රමාණයක් ශගවා ිකශබනවා. ඇයි ශමශලස 

ිකයාශගන ඉන්ශන් කියා අහන්න කිින ශ ශනක් උත්සාහ  ශළේ 

නැහැ. ශමොන ඩීල් නිසාද  ුරරුත් ඒවා දිහා බැලුශේ නැත්ශත්? 

රශට් ජ්‍නතාව තමයි ඒවාශේ  බර ශගේශේ. ඔබතුමන්ලාශේ 

සංස් ෘිකය තුළ ිකබුශ්ඩ ආයතන පාඩු ලබන මට්ටමට තල්ලු  ර 

දමා එම ආයතන විකුණා දැීටම. අශේ ප්‍රිකපත්ිකය ඒ  ශනොශවයි  

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි. ඒවාට අද ශවනත් alternatives ිකශබනවා. 

අ ාර්යක්යම  ළමනා රණය ශවනුවට ශේවා  ාර්යක්යම ශලස 

 ළමනා රණය  රන්ශන් ශ ොශහොමද කියලා බලන්න අධයක්ය 

ම්ඩටල පත්  රලා  ඒ සහහා අව ය වැට ටයුතු සූදානේ  රන්න 
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දැනුවත්  රලා ිකශබනවා. ඒ වාශේම ඉදිරිශේ දී ශපෞ ගලි  

ආශයෝජ්‍න  ැහවනවාද  Public-private partnerships හරහා ද එම 

ආයතන ක්‍රියාත්ම   ළ යුත්ශත් කියන ූලලි  අධයයනවලින් 

පසුව රජ්‍ය දැනුවත්  රන ශලස අදාළ අධයක්ය ම්ඩටල දැනුවත් 

 රලා ිකශබනවා. ඒ  ටයුත්ත ශබොශහොම සාර්ා ව ශේ වනවිට 

ිනුව වනවා. ඉදිරිශේ දී එම ආයතනවලින් ලැශබන ූලලය 

ප්‍ර ා නවලින් අපට ඒවාශේ  ප්‍රිකලල බලන්නට පුළුවන්. 
 

රජමේ මරෝහල්වල විමශ්ේෂඥ ෛවදයවරුන්  

නව"END POST" තනුරරු 
அரச மவத்தியசொமலகளில் விரசட மவத்திய 

நிபுணர்கள்: "END POST" எனும் புதிய பதவிகள் 
SPECIALIST DOCTORS AT GOVERNMENT HOSPITALS: NEW 

"END POST" POSITIONS   
 

240/2024 

4.  ගරු වෛවදය)  නිශ්ාන්ත සාාරවීර ාහතා 
    (ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) நிஷொந்த சைரவீர) 

      (The Hon. (Dr.) Nishantha Samaraweera) 

ශසෞඛ්‍ය සහ ජ්‍නමාධය අමාතයතුමාශගන් ඇසූ ප්‍ර ්නය - (1): 

(අ) (i) ශේ වනවිට රජ්‍ශේ  ඇතැේ ප්‍රධාන ශරෝහල්වල 
විශ ේයඥ වවදයවරුන් සහහා "End Post" නමින් 
නව තනතුරු නිර්මාණය  ර ඇික බව දන්ශන්ද; 

 (ii) එම තනතුරු නිර්මාණය කිරීම ිනුව  රනු ලබන 
විදයාත්ම  පදනම  වශර්ද; 

 (iii) ශනොඑශසේ නේ  සමහර නිලධාරින්ශේ අභිමතය 
පරිදි අභිමත අවසා්ාවලදී පමණක් එම තනතුරු 
නිර්මාණය  රන්ශන්ද; 

 (iv) ඒ සහහා විධිමත්  විනිවිදභාවශයන් යුත් සහ පු ගල 
අභිමතයන්ට අනුව හැිනරවිය ශනොහැකි 
ක්‍රමශේදයක් ස ස ්කිරීමට පියවර ගන්ශන්ද; 

 (v) එශසේ නේ  එම දින ව වානු  වශර්ද; 

 යන්න එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ආ) ශනොඑශසේ නේ  ඒ මන්ද?   
 

சுகொதொரம் ைற்றும் தவகுசன ஊடக அமைச்சமரக் ரகட்ட 

வினொ:  

(அ) (i) இன்றளவில் சில பிரதொன அரச மவத்தியசொமல 

களில் விரசட மவத்திய நிபுணர்களுக்கொக "End 

Post"  எனும் தபயொில் புதிய பதவிகள் 

உருவொக்கப்பட்டுள்ளமத அறிவொரொ; 

 (ii) அப்பதவிகள் உருவொக்கப்படுவதன் விஞ்ஞொன 

ொீதியொன அடிப்பமட யொது; 

 (iii) இன்ரறல், சில உத்திரயொகத்தர்களின் விருப் 

பத்துக்கமைய விரும்பிய சந்தர்ப்பங்களில் 

ைொத்திரம் ரைற்படி பதவிகள் உருவொக்கப் 

படுகின்றனவொ;  

 (iv) அதற்கொக முமறயொன, தவளிப்பமடத் தன்மை 

ைிக்க ைற்றும் தனிநபர் விருப்பங்களுக்கமைய 

மகயொள முடியொத முமறமைதயொன்மற 

உருவொக்குவதற்கு நடவடிக்மக எடுக்கப்படுைொ; 

 (v) ஆதைனில், அக்கொலப்பகுதி யொது; 

 என்பமத அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

(ஆ) இன்ரறல், ஏன்? 

asked the Minister of Health and Media: 

(a) Will he inform this House - 

 (i) whether he is aware that a new post styled 
"End Post" has been created for specialist 
doctors at certain major government 
hospitals; 

 (ii) the scientific basis for creating the post 
concerned;  

 (iii) or else, whether those are created only as 
and when so desired by some officers;  

 (iv) whether he will take steps to formulate for 
it a formal and transparent methodology 
which cannot be manipulated according to 
personal desires; and  

 (v) if so, the timeframe for formulating such a 
methodology?  

(b) If not, why?  
 

ගරු වෛවදය)  නිඛන්ද ජයතිසානසා ාහතා වමසා ඛය සාහ 

ජනාාධාය අාාතය සාහ ආණ්ු  පාර්ශ්නවමේ ප්‍රධාාන 

සාවවිධාායකුරාා)  
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) நளிந்த ஜயதிஸ்ஸ - சுகொதொரம் 

ைற்றும் தவகுசன ஊடக அமைச்சரும் அரசொங்கக் கட்சியின் 

முதற்ரகொலொசொனும்) 
(The Hon. (Dr.) Nalinda Jayathissa - Minister of Health and 
Mass Media and Chief Government Whip) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  එම ප්‍ර ්නයට පිළිතුර 

ශමශසේයි. 
 

(අ) (i) අං  1176/15 - 2001.03.22 දිනැික ශ්‍රී ලං ා 
ප්‍රජ්‍ාතාන්ත්‍රි  සමාජ්‍වාදී ජ්‍නරජ්‍ශේ  අික විශ ේය 
ගැසට් පත්‍රයට අනුව රජ්‍ශේ  ශික්යණ ශරෝහල්වල 
ශසේවා අව යතාව මත ‘END POST’ තනතුරු 
නිර්මාණය  ර ඇත. 

 

 (ii) 1. වවදය විදයා හා තාක්යණශේ  දියුණුවත් 
සමඟ රශට් වවදය ශසේවාශේ දියුණුවක් ඇික 
කිරීමට හා විශියට්ත්වශයන් යුතු වවදය 
මධයසා්ාන බිහි කිරීම. 

  2. ශරෝහල්වල ඇික සේපත්වලින් උපරිම 
ප්‍රශයෝජ්‍න ලබා ගැනීමට හා ශසේවාශේ 
ගුණාත්ම භාවය වැඩිදියුණු කිරීම. 

  3. විශ ේයඥ වවදයවරුන් සංඛ්‍යාව වැඩි 
කිරීශමන් එක් වවදයවරශයකුට ිනටින 
ශරෝගීන් ප්‍රමාණය අඩු වීම මඟින් වටා 
සුරක්ෂිත ශසේවාවක් ලබා දීම. 

  4. උපාධි සහ ප ච්ාත් උපාධි ිනසුන්හට 
ගුණාත්ම  පුහුණුවක් ලබා දීම. 

  5. විශ ේයඥ වවදයවරුන්ශේ බු ධි ගලනය 
අවම කිරීම. 

 (iii) නැත. 

 (iv) ශේ සහහා දැනටමත් සා්ාන මාරු ප්‍රිකපත්ිකයක් 
ක්‍රියාත්ම ව පවිකන අතර  ඒ අනුව  ටයුතු  රනු 
ලැශේ. 

 (v) පැන ශනොනඟී. 

(ආ) පැන ශනොනඟී. 
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පාර්ලිශේන්තුව 

ගරු වෛවදය)  නිශ්ාන්ත සාාරවීර ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) நிஷொந்த சைரவீர) 

(The Hon. (Dr.) Nishantha Samaraweera) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ගරු ඇමිකතුමා සහහන්  ළ 

පිළිතුර සේබන්ධව තව පැහැදිලි  ර ගැනීමක් අව යයි. 

විශ ේයශයන්ම විශ  ගත පුහුණුශවන් පසුව ලං ාවට එන ඒ 

විශ ේයඥ වවදය  ්ඩටායේ ස්ාානගත කිරීශේ ක්‍රියාවලියක් 

ිකශබනවා. නමුත් පසුගිය  ාලය පුරාම ඔුරන් නැවත ශේ රට 

අත්හැර යන තැනට තමයි ඒ සා්ානගත කිරීේ ක්‍රියාවලිය පවා 

ස ස් ශවලා ිකබුශ්ඩ. ශේ ස්ාානගත කිරීශේ ිකශබන ුවර්වලතා 

නිසා වාශේම ඔුරන්ට ඒ අව ය පහසු ේ ශනොලැබීම නිසාත් 

කියන ශේ  ාරණා ිනයල්ල පදනේ  රශගන ඔුරන් ශබොශහෝ 

පිරිසක් පසුගිය  ාලය පුරා නැවත රට හැර ගිහිල්ලා ිකශබනවා. 

ශමන්න ශේ තත්ත්වය සමහර විශ ේයඥ වවදය ක්ශයේත්‍රවලට 

ඍජුව බලපාමින් ිකශබනවා. උදාහරණයක් විධියට  උගුර   න  

නාසය ආශ්‍රිත ශරෝග පිළිබහ ක්ශයේත්‍රයක් සේබන්ධව ගත්ශතොත්  ඒ 

සේබන්ධව ිනටින විශ ේයඥ වවදයවරු ප්‍රමාණය  ඒ වාශේම රට 

හැර ගිහිල්ලා ිනටින ප්‍රමාණය  ඒ ක්ශයේත්‍රය සේබන්ධශයන් 

පැමිණීමට නියමිත විශ ේයඥ වවදයවරුන් ප්‍රමාණය වාශේ ශ වල් 

ගැන අදහසක් ශේ ශවනශ ොට අරශගන ඒ  ්ඩටායම ස්ාානගත 

කිරීශේදී මතු ශවන ගැටලු නිරා රණය  ර ගැනීමට අව ය ශවලා 

ිකශබනවා. ඒ පිළිබහව ඔබතුමාශේ මැදිහත්වීම ගැන අදහසක් 

බලාශපොශරොත්තු ශවනවා. 

 
ගරු වෛවදය)  නිඛන්ද ජයතිසානසා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) நளிந்த ஜயதிஸ்ஸ) 
(The Hon. (Dr.) Nalinda Jayathissa) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ගරු නි ාන්ත සමරවීර 

මන්ත්‍රීතුමා ඉදිරිපත්  රපු ප්‍ර ්නය ගත්ශතොත්  ඇත්තටම මම ඒ 

සේබන්ධශයන්  රුණු කිහිපයක් සහහන්  ළා. අපට ශේ End 

Post තනතුරු යේකිින ආ ාරය  විදයාත්ම  පදනමකින් රශට් 

අව යතාව මත නිර්මාණය  රගත යුතු වන්ශන්ම ඔබතුමා කියපු 

ප්‍ර ්නයට එ  උත්තරයක් හැටියටයි. ඒ කියන්ශන් සමහර ක්ශයේත්‍ර 

සේබන්ධශයන් විශ ේයඥ පුහුණුව ලබාශගන එන වවදයවරුන්ශේ 

ශසේවාව ගත්ශතොත්  ඒ ශරෝගීන්ටත්  අශේ වවදයවරුන්ටත්  

වවදය ශියයයන්ශේ අනාගත පුහුණුව සහහා ඒ ශසේවය ලබා 

ගන්නත් එවැනි තනතුරු නිර්මාණය  ර ගත යුතු ශවනවා. ශසෞඛ්‍ය 

අමාතයාං ය ශේ වන විට ශේ  යේකිින ආ ාරය ට විධිමත්  ර 

ගැනීම සහහා වූ  ාරණා ගැන විශ ේයඥ වවදයවරුන්ශේ සංගමය 

එක් ත්  රජ්‍ශේ  වවදය නිලධාරින්ශේ සංගමය ඇතුළු වවදය 

ක්ශයේත්‍රයට සේබන්ධ අශනකුත් සංගේ එක් ත් සා ච්වා  රමින් 

ිනටිනවා . ඔබතුමා ඒ ගැන දන්නවා. ඒ නිසා අශේ 

බලාශපොශරොත්තුව  වන්ශන්  විශ ේයශයන් ශික්යණ ශරෝහල් පදනේ 

 ර ගත් ශේ ක්‍රියාවලිය යේ විධිමත් කිරීම ට ලක්  රලා  දැනට 

විශ ේයඥ වවදයවරුන් ශනොමැික තැන්වලට ශේ අය යවා ගැනීම 

සහහා ුරණු ක්‍රමශේදයක් ස ස් කිරීමයි.  

 
ගරු වෛවදය)  නිශ්ාන්ත සාාරවීර ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) நிஷொந்த சைரவீர) 

(The Hon. (Dr.) Nishantha Samaraweera) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි   මශේ ශදවන අතුරු ප්‍ර ්නය 

ශමයයි. ශසෞඛ්‍ය අමාතයාං ය ඊශේ  දවශසේ විශ ේයශයන්ම පිළි ා 

ශරෝගීන් සේබන්ධව දැවැන්ත ක්‍රියාවලිය ට අත ගැහුවා. ඒ  

තමයි linear accelerator, එශහම නැත්නේ පිළි ා වසල විනා  

කිරීම සහහා අව ය උප රණ ප ධිකය ශරෝහල් ගණනාව  

ස්ාාපිත  රන්න අව ය පදනම ඊශේ  දවශසේ ස ස්  ර ගත්තා 

කියන  ාරණය.  ශේ project එශ න් ශ ොපමණ ශරෝහල් 

ප්‍රමාණයක් ආවරණය ශවනවාද? ඒ වාශේම ශ ොපමණ  ාලයක් 

තුළ ශමහි ප්‍රිකලල මහ ජ්‍නතාවට ුකක්ික විඳිය හැකි  ශලස ස ස් 

 ර ගන්න පුළුවන්ද කියන ප්‍ර ්නයත් මා අහනවා. 

ගරු වෛවදය)  නිඛන්ද ජයතිසානසා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) நளிந்த ஜயதிஸ்ஸ) 
(The Hon. (Dr.) Nalinda Jayathissa) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ඔබතුමාත් දන්නවා  

පිළි ාව කියන්ශන් අශේ රශට් බරපතළ ශසෞඛ්‍ය ප්‍ර ්නයක් බව. 

විශ ේයශයන්ම අශේ රශට් වාර්තා වන  ාන්තා මරණ වැඩිම 

ප්‍රමාණය ට ශහේතු වන්ශන් ශේ පිළි ා ශරෝගී තත්ත්වයයි. අපි 

මධයස්ාානයක්  ශද ක් පිළි ා ශරෝග සහහා ප්‍රික ාර කිරීම 

ශවනුශවන් පවත්වාශගන යෑශමන් ශේ ප්‍ර ්නයට මුහුණ ශදන්න 

පුළුවන් මක් ලැශබන්ශන් නැහැ. ශමො ද  පිළි ාවක් හැුවණාම ඒ 

ශරෝගියා පමණක් ශනොශවයි  ඒ පුරශල් ිනයලුශදනාටමත් ඒ තුළින් 

දැඩි ආර්ික   සමාජ්‍ උය බලපෑමක් ඇික  රනවා. ඒ නිසාම තමයි 

ශසෞඛ්‍ය අමාතයාං ය විිනන් 2013දී ශේ පිළි ා ප්‍රික ාර ක්‍රමය 

වැඩිදියුණු කිරීම සහහා යේ වයාපෘිකයක් ආරේභ  රලා ිකබුශ්ඩ. 

ශේ  phases ශද කින් යුක්ත ශටොලර් මිලියන 29  වයාපෘිකයක්. 

එතශ ොට Cobalt-60 machines replace  රලා linear 

accelerator machines ශේන්න තමයි ශේ වයාපෘිකය ස ස්  රලා 

ිකබුශ්ඩ. නමුත්  ඒ Phase I එශ ත් සැලකිය යුතු මට්ටම  

ප්‍රමාදයක් ින ධ ශවලා ිකශබනවා. යාපනය  මට ලපුව  ගාල්ල  

නුවර සහ අශේක්යා ශරෝහලට ශේ machines ලබා දීලා ිකබුණා. 

හැබැයි  එශසේ ලබා ශදනශ ොටත් ිනුව ශවච්ච සමහර ප්‍රමාදයන් 

නිසා ශේ සේබන්ධ ප්‍රික ාර තාක්යණය ශේගශයන් දියුණු ශවලායි 

ිකබුශ්ඩ. ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  අපි ආවාට පසුව 

Phase II එ   ඩිනේ  රන්න  ටයුතු  ර ිකශබනවා. 
 

ඒ අනුව  හේබන්ශතොට  රත්නපුර  අනුරාධපුරය  කුරුණෑගල 

සහ බුවල්ල කියන ශරෝහල්වල ශේ Phase II එ  ක්‍රියාත්ම  

වනවා. අපි බලාශපොශරොත්තු ශවනවා  මාස 8   ාලයක් ඇතුළතදී 

ශේ ිනයලු machines replace  රලා ශේ ප්‍රික ාර ක්‍රමය ලබා 

ශදන්න. ඇත්තටම ශේශක් ප්‍රමාදය නිසා අනුරාධපුර සහ බුවල්ශල් 

ශරෝගීන්ට මාස කිහිපය ට ශේ ුවය් රතාවට මුහුණ ශදන්නත් 

ින ධ ශවනවා. අපට ශේ ප්‍රික ාර ක්‍රමය වැඩිදියුණු කිරීම machine 

එ  ඉවත්  රනශ ොටම  රන්න පුළුවන් ම ලැබුණා නේ ඒ 

ශරෝගීන්ට ඒ ුවය් රතාව විඳින්න ින ධ ශවන්ශන් නැහැ. නමුත්  

ඒ  අවම  ර ගනිමින් දැනට ශේ පහසු ම ිකශබන අශේක්යා 

ශරෝහලට ශේ ශරෝගීන් ශයොමු  රමින් ඉිකරි phase එ  ක්‍රියාත්ම  

 රන්න තමයි බලාශපො ශරොත්තු වන්ශන්. ඒ ට අදාළ ගිවිසුම 

ඊශේ  දිනශේ  අත්සන්  ළා. 

 

මකොමෙොන්නාව ප්‍රා.මල්. මකොඨාසාසාය  නාගරික 

සාවවර්ධාන සාැලැසානා   
தகொலன்னொமவ பிரரதச தசயலொளர் பிொிவு: நகர 

அபிவிருத்தித் திட்டம்  
KOLONNAWA DS DIVISION: URBAN DEVELOPMENT PLAN  
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5.  ගරු එසාන.එේ. ාරික්කාර් ාහතා 
      (ைொண்புைிகு எஸ்.எம். ைொிக்கொர்) 

     (The Hon. S.M. Marikkar) 

නාගරි  සංවර්ධන  ඉදිකිරීේ සහ නිවාස අමාතයතුමාශගන් 

ඇසූ ප්‍ර ්නය - (1): 

(අ) (i) ශ ොශළොන්නාව ප්‍රාශ ශීය ශල් ේ ශ ොට්සාසය 
සහහා නාගරි  සංවර්ධන සැලසුමක් ස ස ්  ර 
ිකශේද; 

 (ii) එශසේ නේ  එම සැලසුම  වශර්ද; 

 (iii) එම සැලසුම ක්‍රියාත්ම  කිරීමට අශේක්යා  රනු 
ලබන  ාල ව වානු  වශර්ද; 

 යන්න එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ආ) ශනොඑශසේ නේ  ඒ මන්ද?   
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நகர அபிவிருத்தி, நிர்ைொணிப்பு ைற்றும் வீடமைப்பு 

அமைச்சமரக் ரகட்ட வினொ:  

(அ) (i)  தகொலன்னொமவ பிரரதச தசயலொளர் பிொிவுக்கொக 

நகர அபிவிருத்தித் திட்டதைொன்று 

தயொொிக்கப்பட்டுள்ளதொ என்பமதயும்; 

 (ii)  ஆதைனில், அத்திட்டம் யொததன்பமதயும்; 

 (iii) அத்திட்டத்மத தசயற்படுத்துவதற்கு எதிர்பொர்க் 

கப்படும் கொலப்பகுதி யொததன்பமதயும்; 

 அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

(ஆ) இன்ரறல், ஏன்? 

 

asked the Minister of Urban Development, 
Construction and Housing: 

(a) Will he inform this House - 

 (i) whether an urban development plan has 
been formulated for the Kolonnawa 
Divisional Secretary's Division; 

 (ii) if so, what that plan is; and 

 (iii) the timeframe according to which the plan 
concerned is expected to be implemented?  

(b) If not, why?  
 

ගරු අනුර කරුණාතිලක ාහතා වනාගරික සාවවර්ධානඋ 

ඉදිකිරීේ සාහ නිවාසා අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு அனுர கருணொதிலக்க - நகர அபிவிருத்தி, 

நிர்ைொணிப்பு ைற்றும் வீடமைப்பு அமைச்சர்)  

(The Hon. Anura Karunathilaka - Minister of Urban 
Development, Construction and Housing)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  එම ප්‍ර ්නයට පිළිතුර 

ශමශසේයි. 
 

(අ) (i) ශ ොශළොන්නාව ප්‍රාශ ශීය ශල් ේ ශ ොට්සාසය 
තුළ ශ ොටි ාවත්ත ප්‍රාශ ශීය සභාව සහ 
ශ ොශළොන්නාව නගර සභාව යන පළාත් පාලන 
ආයතන ශද  ක්‍රියාත්ම  ශේ. 

  ශ ොටි ාවත්ත මුල්ශල්රියාව ප්‍රාශ ශීය සභා 
බලප්‍රශ  ය ශවනුශවන් 2023-2033  ාල සීමාව 
සහහා සංවර්ධන සැලැසම් ස සා අවසන් බවත්  
එය අවසන් අදි  යශර් ිකශබන බවත්  එය ගැසට් 
කිරීමට නියමිත බවත් නාගරි  සංවර්ධන 
අධි ාරිය විිනන් දන්වා ිනටී. ශ ශසේ ුරවත්  ගැසට් 
කිරීමට  ලින් ඒ පිළිබහ නැවත review එ ක් 
 රලා ඉක්මනින්ම ගැසට්  රන්න  ටයුතු  රන 
බව දන්වා ිනටී. 

  ශ ොශළොන්නාව නගර සභා බලප්‍රශ  ය සහහා 
(2013-2025) සංවර්ධන සැලසුේ ශ ටුේපත මඟින් 
හා ඉන්ධන ගබටා ආරක්ෂිත  ලාපය සහහා අං  
1435/24 දරන ගැසට් පත්‍රය මඟින් දක්වා ඇික 
නියාමන භාවිත  රන අතර  ශ ොශළොන්නාව 
නගර සභා සීමාව සහහා 2024-2034  ාල සීමාව 
ශවනුශවන් නව සංවර්ධන සැලැසම්ක් ශ ටුේපත් 
 රමින් ිනටින බවත්  එය 2025 වසර තුළ ගැසට් 
කිරීමට ශයෝජිත බවත්  ආරක්ෂිත  ලාපය සහහා ද 
නියාමනයන් යාවත් ාලීන කිරීේ සේබන්ධ 
ශ ටුේපත් ස ස ් රමින් පවිකන බවත් නාගරි  
සංවර්ධන අධි ාරිය විිනන් තවුවරටත් දන්වා ිනටී.  

 (ii) සාමානයශයන් නාගරි  සංවර්ධන අධි ාරිය 
මඟින්  ප්‍රශ  ය ට සැලසුමක් ස ස ් රනශ ොට 
ඒ ප්‍රශ  ය තුළ ශන්වාින  සීමා ප්‍රශ   ශමොනවාද   
 ර්මාන්ත සහහා ශවන්  ළ යුතු ප්‍රශ   
ශමොනවාද  මිශ්‍ර සංවර්ධනය සහහා ශවන් විය යුතු 
ප්‍රශ   ශමොනවාද  මංමාවත් සහ විශනෝදාත්ම  
 රුණු සහහා ශවන් විය යුතු ප්‍රශ   ශමොනවාද 
කියන  රුණු ඇතුළත් සැලසුමක් තමයි ස ස ්
 රන්ශන්.  ඒ අනුව ශ ොටි ාවත්ත ප්‍රශ ශීය සභා 
සංවර්ධන සැලැසම් (2023-2033  ාලය                  
සහහා) ගැසට් කිරීමට නියමිතව ිකශබනවා. 
ශ ොශලොන්නාව නගර සභා සංවර්ධන සැලැසම් 
(2024 - 2034) ස ස ් රමින් පවිකනවා.  

 (iii) අව ය ප්‍රිකපාදන ලැබීම අනුව ඒ සැලසුේ 
ක්‍රියාත්ම  කිරීමට  ටයුතු  රන්න 
බලාශපොශරොත්තු ශවනවා.  

 

(ආ)  අදාළ ශනොශේ.  

 

ගරු එසාන.එේ. ාරික්කාර් ාහතා 
(ைொண்புைிகு எஸ்.எம். ைொிக்கொர்) 

(The Hon. S.M. Marikkar) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  මශේ පළමුවැනි අතුරු 

ප්‍ර ්නය ශමයයි. ගරු ඇමිකතුමනි  ශමතැන එ  ප්‍රශ ශීය ශල් ේ 

ශ ොට්සාසය  තමයි පළාත් පාලන ආයතන ශද ක් ිකශබන්ශන්. 

ඉිකන්  - අතුරු ප්‍ර ්නය ට වටා මම  ශේ ඔබතුමාට ශයෝජ්‍නාවක් 

 රන්ශන් - එ  ප්‍රාශ ශීය ශල් ේ ශ ොට්සාසයක් නිසා ශේ  

ශ ොටස් ශද  ට  ටන්ශන් නැිකව එ  සැලසුම ට ගියා නේ 

ීටට වටා ප්‍රිකලලදාය යි කියලා මට හිශතනවා. ඔබතුමා පළමුවැනි 

ප්‍ර ්නයට දීපු උත්තරයට අනුව 2013  ාලශේ  හදපු                  

සැලැස්මට මහජ්‍නතාවශේත්  ස්වාීටන් වහන්ශසේලාශේත්  ඒ 

ප්‍රශ  වාිනන්ශේත් විශරෝධතාවක් එල්ල ුරණා. ඊට පසුව තමයි 

ශේ  ශද ට  ටලා හදන්න යන්ශන්. ඒ නිසා මම ඔබතුමාට 

ශයෝජ්‍නා  රනවා  එ  ප්‍රාශ ශීය ශල් ේ ශ ොට්සාසයක් හැටියට 

අරශගන ඒ සැලසුේ නාගරි  සංවර්ධන අධි ාරිය හරහා ඉය්ට 

 රන්න කියලා. ඒ වාශේම oil refinery එ  ආවාම තවුවරටත් 

ශ ො ශළොන්නාව ශතල් සංස්ාා ූමමිය වාණිජ්‍ ූමමියක් විධියට 

එතැනම පවත්වා ශගන යා යුතුද  නැ ද කියන එ ත් එහිදී 

reconsider  රන්න කියලා මම ඔබතුමාශගන් ඉල්ලීමක් 

 රනවා.  

 

ගරු අනුර කරුණාතිලක ාහතා  
(ைொண்புைிகு அனுர கருணொதிலக்க)  

(The Hon. Anura Karunathilaka) 
ගරු මන්ත්‍රීතුමා  ශේ පළාත් පාලන ආයතන ප්‍රශ   ශද  

එ ම සීමාව  සංවර්ධන සැලැසම්ක් යටශත් ක්‍රියාත්ම  කිරී ශේදී 

මහජ්‍නතාවශගන්  විශ ේයශයන් ස්වාීටන් වහන්ශසේලා ඇතුළු 

 ්ඩටායමකින් විශරෝධතාවක් ආවා කියන එ  තමයි ඔබතුමාශේ 

පැහැදිලි කිරීම තුළ ිකබුශ්ඩ. ඔබතුමා ශයෝජ්‍නා  ළ පරිදි  ශේ 

පළාත් පාලන ආයතන ශද  එ තු  රලා ශපොුව සංවර්ධන 

සැලැස්මක් ක්‍රියාත්ම   රන්න  ලින් ඒ සේබන්ධශයන් 

මහජ්‍නතාවශේ අදහස් අරශගන ඒවාත් සැලකිල්ලට ශගන 

ඔබතුමාශේ ශයෝජ්‍නා ශද  සේබන්ධශයන්  ටයුතු  රන්න 

පුළුවන්.  

 

ගරු එසාන.එේ. ාරික්කාර් ාහතා 
(ைொண்புைிகு எஸ்.எம். ைொிக்கொர்) 

(The Hon. S.M. Marikkar) 

ශබොශහොම ස්තුිකයි  ගරු ඇමිකතුමනි.  ශදවැනි අතුරු ප්‍ර ්නය 

ඇසීශේ අවස්ාාව ගරු මුජිබුර් රහුමාන් මන්ත්‍රීතුමාට ලබා ශදනවා.  

615 616 



පාර්ලිශේන්තුව 

ගරු මුජිබුර් රහුාාන් ාහතා  
(ைொண்புைிகு முஜிபுர் ரஹுைொன்) 

(The Hon. Mujibur Rahman) 
ගරු ඇමිකතුමනි  මම ඉදිරිපත්  රන ශේ අතුරු ප්‍ර ්නයට 

ඔබතුමාශේ අවධානය ශයොමු  ර ඉක්මනට තීන්ුවවක් ගන්න 

කියලා මුලින්ම මා ඉල්ලනවා.  

ගරු ඇමිකතුමනි  ශ ොළඹ නගරශේ  නිවාස සංීමර්ණ රාශියක් 

ිකශබනවා. ඒ  ාලශේ  එම නිවාස සංීමර්ණ හදනශ ොට  

විශ ේයශයන් වාතාශ්‍රය ලැබීම සහහා හුඟක් ඉට ටේ හිස්ව තබා  

ගස් එශහම වැශවන්න තබා තමයි ඒවා හදා ිකශබන්ශන්. ඒ 

වාශේම ඒ නිවාස සංීමර්ණවල ඉන්නා අයට වාහන ගාල්  රන්න 

රාගාල් හදා ිකශබනවා. මාළිගාවත්ත නිවාස සංීමර්ණය ගත්තාම  

ඊට අදාළව රාගාල් තුනක් විතර ිකශබනවා. ඒවා ිකශබන්ශන් එම 

නිවාස සංීමර්ණශේ  ඉන්නා උදවියට ඔුරන්ශේ වාහන park 

 රන්න. විශ ේයශයන්  මාළිගාවත්ත  රමයා ශපශදශසේ වි ාල 

රාගාලක් ිකශබනවා. පසුගිය 2020-2024  ාලය තුළදී එව ට 

හිටපු ඇමිකතුමා ශහෝ ඒ හිටපු නිලධාරින්   එම රාගාල 

ශපෞ ගලි  ශ ශනකුට බුව දීලා ිකශබනවා. එය බුව ගත් පු ගලයා 

එහි ශලොකු warehouse එ ක් හදනවා. ශගවල් එක්දහස් ගණනක් 

පමණ ිකශබන එම නිවාස සංීමර්ණශේ  රාගාල අවට තව මහල් 

නිවාස සංීමර්ණ 4ක්  5ක් විතර ිකශබනවා. ඒ මැද අර පු ගලයා 

warehouse එ ක් හදා පාවිච් ක  රන්න හදනවා.  

ගරු ඇමිකතුමනි  ඒ  වැරදියි. ශමො ද  මම  රුණු ශසොයා 

ගත් විධියට පසුගිය 2020-2024  ාලය තුළ තමයි එය ශපෞ ගලි  

ආයතනයට ශහෝ යේ පු ගලශයකුට බුව දී ිකශබන්ශන්. ඊට එහා 

අරලිය උයන කියලා ground එ ක් ිකශබනවා. එම ground එ  

එම නිවාස සංීමර්ණශේ  ඉන්නා ළමයින් හවසට ශසල්ලේ  රන 

තැනක්. ඒ ත් බුව ශදන්න යනවා කියලා දැනට ශපොඩි ආරං කයක්  

 ාාවක් ිකශබනවා. ඒ නිසා මම ඔබතුමාශගන් ඉල්ලා ිනටිනවා  

එම නිවාසවල ිනටින අයට පාවිච් ක  රන්න ිකශබන ඒ රාගාල් 

ටි  ආරක්යා  ර ඒ ජ්‍නතාවට නැවත ලබා දීම සහහා වහාම 

මැදිහත් ශවන්න  කියලා.  

 
ගරු අනුර කරුණාතිලක ාහතා  
(ைொண்புைிகு அனுர கருணொதிலக்க)  

(The Hon. Anura Karunathilaka) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ගරු මන්ත්‍රීතුමාශේ ූලලි  

ප්‍ර ්නය ශයොමු ුරශ්ඩ ශ ොශළොන්නාව නගර සංවර්ධන සැලැස්ම 

සේබන්ධශයන්. ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඔබතුමා මතු  රන  රුණු 

ශ ොශළොන්නාව නගර සංවර්ධන සැලැස්මට අදාළ ශනොුරණත්  ඒ 

මතු  ළ  රුණු සේබන්ධව ශපොුව මහජ්‍නතාවට ිකශබන 

වැදගත් ම සල ා බලා  ඒ පිළිබහව ශසොයා බලන්නේ. ශපොුව 

මහජ්‍නතාවශේ කිිනයේ  ටයුත්තක් සහහා ශවන්  ළ ප්‍රශ  යක් 

ශවනත්  ාර්යයක් සහහා භාවිත  රන්න අපි ආ්ඩඩුවක් හැටියට 

කිින ශසේත්ම අවසර ශදන්ශන් නැහැ. එශසේ භාවිත කිරීමට 

බලාශපොශරොත්තු ශවන්ශන්ත් නැහැ. 

 
ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 

ප්‍ර ්න අං  6 -253/2024- (1)  ගරු රවීන්ද්‍ර බ්ඩටාර මහතා. 

 
ගරු රවීන්ද්‍ර ැණ්ඩාර ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவீந்திர பண்டொர) 

(The Hon. Ravindra Bandara) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  මා එම ප්‍ර ්නය අහනවා. 

ගරු වෛවදය)  සුසල් රණසවහ ාහතා වඉඩේ සාහ වාරිාාර්ග 

නිමයෝජය අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு (மவத்தியொா்) சுசில் ரணசிங்ஹ - கொணி ைற்றும் 

நீர்ப்பொசனப் பிரதி அமைச்சர்) 

(The Hon. (Dr.) Susil Ranasinghe - Deputy Minister of Land 
and Irrigation)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  එම ප්‍ර ්නයට පිළිතුරු ලබා 

ශදන්න  රුණු වි ාල ප්‍රමාණයක් එ තු  රගන්න අව ය නිසා 

ඉටේ ප්‍රිකසංස් රණ ශ ොමිසම විිනන් සිකය   ාලයක් ඉල්ලා 

ිකශබනවා. එම නිසා  ෘෂි ර්ම  පශු සේපත්  ඉටේ සහ වාරිමාර්ග 

අමාතයතුමා ශවනුශවන් මා එම ප්‍ර ්නයට පිළිතුරු ලබා දීම සහහා 

සිකය   ාලයක් ඉල්ලා ිනටිනවා.  
 
ප්‍රශ්නනය ාුර දිනකදී ඉදිරිපතී කිරීා  නිමයෝග කරන ලදී. 
வினொமவ ைற்தறொரு தினத்திற் சைர்ப்பிக்கக் கட்டமளயிடப்பட்டது. 

Question ordered to stand down. 
 

ගරු රවීන්ද්‍ර ැණ්ඩාර ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவீந்திர பண்டொர) 

(The Hon. Ravindra Bandara) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  - 

 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 

Yes, Hon. Member?  
 

ගරු රවීන්ද්‍ර ැණ්ඩාර ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவீந்திர பண்டொர) 

(The Hon. Ravindra Bandara) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  හදිින තත්ත්වයක් තුළ පැන 

නැඟුණු ප්‍ර ්නයක් අහන්න ිකශබනවා. නිශයෝජ්‍ය ඇමිකතුමා මා 

අහපු ප්‍ර ්නයට පිළිතුරු දීම සහහා  ල් ඉල්ලා ිනටීම මම 

පිළිගන්නවා. නමුත්  මම ශේ ශවලාශේ අදාළ නිශයෝජ්‍ය 

අමාතයවරයාශගන් ප්‍ර ්නයක් විමසනවා. පසුගිය  ාල සීමාශේදී 

ඇික ුරණු අයහපත්  ාලගුණ තත්ත්වයන් එක්  විශ ේයශයන් 

අේපාර වාශේ ප්‍රශ  වල ශගොවීන්ට බලපෑේ ඇික ුරණා. අේපාර 

ශසේනානාය  සමුද්‍රය වාන් දැමුවා. ඒ වාන් දැීටම නිසා ශගොවීන්ශේ 

කුඹුරුවලට හානි වී ඇික බව වාර්තා ශවනවා. ඒ සේබන්ධව ගත් 

ක්‍රියාමාර්ගය ශමො ක්ද සහ ඒ සේබන්ධ දැනුවත් ද කියන ශ  මට 

විමසන්න ිකශබනවා.  

ඒ ත් එක් ම තවත් ප්‍ර ්නයක් ිකශබනවා. ඒ  මම අහපු 
ප්‍ර ්නයට අදාළ නැහැ. නමුත් මම ඒ ප්‍ර ්නය ශයොමු  රපු ශහේතුව 
ශමයයි. අපි දන්නවා  වගා  රන ඉටේ ිකශබන බව. රජ්‍ශේ  
ඉටේවල  LRC ඉටේවල  වන සංරක්යණ ශදපාර්තශේන්තුශේ 
ඉටේවල පාරේපරි ව  ාලයක් ිකස්ශසේ වගා  රන ශගොවිශයෝ 
ඉන්නවා. ඒ  අය ශේ රශට් නිය්පාදනය වැඩි  රන්න රට 
ශවනුශවන් වැටක්  රනවා. නමුත් ඒ ශගොටාක් තැන්වල 
විශ ේයශයන් මා නිශයෝජ්‍නය  රන හපුතශල් ආසනශේ   
හල්දමුල්ල  ලාපශේ  නැේආර  උණ න්ද  අලුත්ශවල  උස්ඇල්ල 
වාශේ ප්‍රශ  වල ඒ අදාළ ශගොවීන්ට බලපත්‍ර ශමොකුත් නැහැ. ඒ 
නිසා ශපොශහොර සහනාධාර  වගා ණය  වගා වන්දි වාශේ 
ශ වල්වලදී එය බලපානවා. මශේ ප්‍ර ්නය ශමයයි. ඒ තත්ත්වයන් 
රජ්‍ය අවශබෝධ  රශගන  පාරේපරි ව වගා  රපු ඒ ශගොවීන් 
සහහා යේ සහනයක්  ශදන්න වැට පිළිශවළක් ිකශබනවාද? 

ඒ වාශේම ජ්‍ාවාරේ ාරයන් විිනන් පාවිච් ක  රපු ඉටේ 
ිකශබනවා. LRC ඉටේ  අක් ර 20  40  50  100 වාශේ වගා 
 රන්ශන් නැික  ශ  පාලන හිතවත් ේ මත ලබා ුවන් ඉටේ 
ිකශබනවා. ඒවා සේබන්ධව විමර් නයක් ිකශබනවාද? ඒවා 
සේබන්ධ ඉදිරි ක්‍රියාමාර්ග ශමොනවාද? 
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ගරු වෛවදය)  සුසල් රණසවහ ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியொா்) சுசில் ரணசிங்ஹ) 

(The Hon. (Dr.) Susil Ranasinghe) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ඉටේ ප්‍රිකසංස් රණ 

ශ ොමියන් සභාශේ ඉටේ සේබන්ධශයන් වි ාල ගැටලු ප්‍රමාණයක් 

ිකශබනවා. ඒ සේබන්ධශයන් තමයි ගරු මන්ත්‍රීතුමා ප්‍ර ්නය ශයොමු 

 රන්ශන්. පසුගිය  ාලශේ  ඉටේ ප්‍රිකසංස් රණ ශ ොමියන් 

සභාවට අයත් ඉටේ ලබා දීශේදී සහ ඒවා භාවිත කිරීශේදී ඇික වී 

ිකශබන ගැටලු සේබන්ධව පරීක්යා  රන්න   ැබිනට් ම්ඩටල 

තීරණයක් අනුව තීන්ුවවක් අරශගන ිකශබනවා. 

ඒ අනුව අපි  මිටුවක් පත්  රලා ිකශබනවා  2015 ිනට ඉටේ 
ප්‍රිකසංස් රණ ශ ොමියන් සභාශවන් ලබා ුවන්නු ඉටේ සේබන්ධව  
පරීක්යා  රලා වාර්තාවක් ලබා ශදන්න කියලා. මාස 3ක් ඇතුළත 
ඒ පරීක්යණය අවසන්  රන්න බලාශපොශරොත්තු ශවනවා. ඒ 
වනශතක් ඉටේ ප්‍රිකසංස් රණ ශ ොමියන් සභාශවන් ඉටේ ලබා 
දීම තාව ාලි ව නවත්වා ිකශබනවා. ඒ පරීක්යණය මාස 3ක් 
යන්නට  ලින් අවසන්  රන්න අපි බලාශපො ශරොත්තු ශවනවා. 
ඒත් එක් ම තමයි ඒ ඉටේ සේබන්ධ බලපත්‍ර ශහෝ ශවනත් 
 ාරණා සේබන්ධශයන්  ටයුතු  රන්න ශවන්ශන්. ඉටේ 
සේබන්ධශයන්  ටයුතු  රන  වයාපෘික ශයෝජ්‍නා ශදන 
පාර් ්වයන්ට යේ අපහසුතාවක් ින ධ ශවනවා කියලා අපි දන්නවා. 
නමුත්  ශේ ිනුව වී ිකශේ යැයි කියන  ටයුතු සේබන්ධශයන් 
පරීක්යා  රන්න අනිවාර්යශයන් ින ධ ශවනවා. ඒ නිසා තමයි ශේ 
 ාලය ගනිමින් ිකශබන්ශන්. ඒ සහහා  මිටුවක් පත්  රලා 
ිකශබනවා; ඒ  ටයුතු ිනුව ශවමින් පවිකනවා.  

ගරු මන්ත්‍රීතුමා  ාලීන ප්‍ර ්නයක් යැයි කියමින් විශ ේය 
 ාරණයක් ඉදිරිපත්  ළා. ශේ දවස්වල පවිකන වර්යාපතනයත් 
එක්  අශේ රශට් වාරිමාර්ග ශදපාර්තශේන්තුවට අයිික වැේ 
ශබොශහොමයක් වාන් දමමින් ිකශබනවා; රට පුරා ගංවතුර 
තත්ත්වයක් ඇික ශවලා ිකශබනවා. විශ ේයශයන්ම අේපාර 
දිස්ත්‍රික් ශේ  ගල්ඔය ආශ්‍රිතව ඉුරරු  ැඩී යෑශේ තත්ත්වයක් නිසා 
කුඹුරු අක් ර වි ාල ප්‍රමාණයක් යට ශවලා ිකශබනවා. අද 
වාරිමාර්ග ශදපාර්තශේන්තුවත් එක්  සා ච්වා  ළාම දැන 
ගන්නට ලැබුණා  වර්යාශේ යේ අඩුවක් ිකශබනවා කියලා. ඒ 
වාශේම  අේපාර දිස්ත්‍රික් ශේ  ඉටේ අක් ර 3 000 ට ආසන්න 
ප්‍රමාණයක් ජ්‍ලශයන් යට ශවලා ිකශබනවා; ආපදාවට ලක් ශවලා 
ිකශබනවා. ශේ වන විට වතුර බැස යෑශේ අඩුවක් ිකශබනවා 
කියලා වාර්තා  රනවා. අපි බලාශපොශරොත්තු ශවනවා  ශේ 
සේබන්ධශයන් වැඩිමනත් විධියට වාරිමාර්ග ශදපාර්තශේන්තුව 
හැටියට මැදිහත් ශවලා  රුණු ශසොයා බලන්න සහ අදාළ 
ක්‍රියාමාර්ග ගන්න. ඒ වාශේම  අේපාර දිස්ත්‍රික් ශේ  ඇික ශවලා 
ිකශබන ශේ තත්ත්වය සේබන්ධශයන් දිස්ත්‍රික් සේබන්ධී රණ 
 මිටුවත්  ආපදා  ළමනා රණ මධයස්ාානයත් අව ය  ටයුතු 
 රමින් ිකශබනවා. අේපාර දිස්ත්‍රික් ශේ  විශ ේයශයන්ම ශමොනවාද 
ින ධ ශවන්ශන් කියන එ  සේබන්ධශයන්  රුණු අව ය නේ  
අේපාර දිස්ත්‍රික් සේබන්ධී රණ  මිටුශේ සභාපික විධියට  ටයුතු 
 රන අශේ වසන්ත පියිකස්ස නිශයෝජ්‍ය ඇමිකතුමා ඒ 
සේබන්ධශයන් වැඩිමනත් විස්තර ඉදිරිපත්  රාවි.  

 
ගරු වසාන්ත ිළයතිසානසා ාහතා වග්‍රාමීය ය සාවවර්ධානඋ සාාාජ 

ආරක්ෂණ සාහ ප්‍රජා සාවිැලගැන්වීමේ නිමයෝජය 

අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு வசந்த பியதிஸ்ஸ - கிரொைிய அபிவிருத்தி, சமூகப் 

பொதுகொப்பு ைற்றும் சமூக வலுவூட்டுமக பிரதி அமைச்சர்)  

(The Hon. Wasantha Piyathissa - Deputy Minister of Rural 
Development, Social Security and Community 
Empowerment)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  හදිින තත්ත්වයක් 

නිර්මාණය ශවලා ිකශබනවා  විශ ේයශයන් අේපාර දිස්ත්‍රික් ශේ  

ගල්ඔය ගඟ ශදපස ශගොවි ජ්‍නතාවට. ශමය අේපාර දිස්ත්‍රික් යට 

බලපා ඇික විශ ේය තත්ත්වයක් නිසා ශමම තත්ත්වය ගැන 

පැහැදිලි  රන්න මට විනාඩි ශද    ාලයක් ලබා ශදන්න.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ඩී.එස්. ශසේනානාය  සමුද්‍රය 

අක් ර අඩි 770 000  ධාරිතාවකින් යුක්තයි. ශේ වන  ශ ොට 

ශසේනානාය  සමුද්‍රය අක් ර අඩි 730 000ක් ජ්‍ලශයන් පිරී 

ිකශබනවා. උස මට්ටම ගත්ශතොත්  උස අඩි 110යි. එයින් අඩි 

108.3ක් ශේ වන විට පිරිලා ිකශබනවා. නමුත්  පවිකන 

ශරගුලාිනවලට අනුව උස මට්ටම අඩි 104 ඉක්මවපු ගමන් වාන් 

ශදොරටු අරින්න ඕනෑ. ශේ වන ශ ොට අඟල් 15 ගණශන් වාන් 

ශදොරටු 5ක් විවෘත  රලා ිකශබනවා. ඒ හරහා තත්පරයට ඝන අඩි 

1 176  ජ්‍ල ධාරිතාවක් ගල්ඔය ගඟට මුදා හරිනවා. ඊට අමතරව 

නාමල් ඔය වාන් දැීටමත්  අශනකුත් ජ්‍ලා වලින් වතුර එ තු 

වීමත් නිසා තත්පරයට ඝන අඩි 3 000  ජ්‍ල ප්‍රමාණයක් ගල්ඔය 

ගඟට මුදා හරිනවා. ගල්ඔය ගඟ මුහුදට වැශටන ස්ාානය දක්වා 

කිශලෝීටටර 50ක් පමණ දිගකින් යුක්ත ශවනවා. ගල්ඔය ගඟ 

කිශලෝීටටර 30 ට ආසන්න වන විට ශනයින ාඩු ප්‍රශ  ශේ දී 

එහි වැේ බැේම බිඳී යෑම නිසා ඒ ප්‍රශ  ය ජ්‍ලශයන් යට ශවලා 

කුඹුරු අක් ර 3 000ක් පමණ -පූදින ශගොයම වාශේම කිරට 

නැමුණු ශගොයම- යට ශවලා ිකශබනවා. හැබැයි  ශේ ශමොශහොත 

වන ශ ොට ජ්‍ලය බැස යෑම නිසා කුඹුරු අක් ර 1 000ක් පමණ 

ආරක්යා ශවලා ිකශබනවා.  ාලගුණ තත්ත්වය අනුව අශේ 

ඉංජිශන්රු මහත්වරුන් කියන විධියට අපි වි ්වාස  රනවා  ඉදිරි 

 ාලය තුළ තවත් කුඹුරු අක් ර 1 000ක් විතර ශේරා ගන්න අපට 

පුළුවන් ශවයි කියලා. ශ ොශහොම ුරණත් කුඹුරු අක් ර 1 000 ට 

වැඩි ප්‍රමාණයක් හානියට ලක් ශවලා ිකශබනවා. ශේ ට විශ ේය 

ශහේතු කිහිපයක්ම බලපා ිකශබනවා. ඇත්තටම අුරරුුව ගණනක් 

ිකස්ශසේ ගල්ඔය ග ශඟහි ඉුරරු ශදපැත්ත සංරක්යණය කිරීමක් 

ින ධ ශවලා නැහැ. ඒ නිසා ුවර්වල තැන්වලින්  ටාශගන බිහශගන 

යන  අවස්ාා නිරන්තරශයන් ඇික ශවනවා. ශේ තත්ත්වශයන් 

ශහෝ එය ශේරාශගන ිකශබන්ශන් දිසාපිකතුමාත්  වාරිමාර්ග 

ඉංජිශන්රුවරුත්  ත්‍රිවිධ හමුදාව සහ ශපොලීිනයත් මැදිහත් ශවලා  

වැලි ශ ොට්ට ගහලා එම ඉුරරුවල ුවර්වල තැන් ආරක්යා  ර 

ගනිමින් ිකශබන නිසායි.   

ශේ වන විටත් ඒ ිනයලුශදනා ඒ ශවනුශවන් ක්‍රියාත්ම  

ශවමින් ඉන්නවා. ඒ වාශේම  ඒ ප්‍රශ  යට අදාළ මාවඩිපල්ලිය 

පාර  කිට්ටන්ශේ නාවිදන්ශේලි පාර  ආලයඩිශවේබු පාර  සාගම 

පාර   ල්මුශ්ඩ උතුර වැනි පාරවල් වි ාල ප්‍රමාණයක්  ැඩිලා 

බිඳිලා ගිහිල්ලා ිකශබනවා. ඒවා වහලා දාලා ිකශබනවා  ශේ වන 

ශ ොට. ඒ වාශේම  පසුගිය  ාලශේ  පැවික වර්යාව නිසා ඒ 

ප්‍රශ  වල වාරිමාර්ග ප ධිකයට  ඒ වැේ බැමිවලට වි ාල හානි 

ින ධ ුරණා. අපි ඒ ිනයල්ල නිරීක්යණය  ළා. ඒ ශවනුශවන් 

තාව ාලි ව  රන්න පුළුවන් ශ වලුත් පසුගිය  ාලශේ   ළා. 

දැන් ඒවාට අදාළ ඇස්තශේන්තු ස ස්  රමින් ස්ිකර විසඳුේ ලබා 

ශදන්නත්  ටයුතු  රනවා.  

ඒ වාශේම  අපි දිස්ත්‍රික් සේබන්ධී රණ  මිටුශේ විශ ේය 

 මිටුවක් පත්  ළා  දිගාමඬුල්ල දිස්ත්‍රික් ශේ  ගංවතුර පාලනය 

 රන්න සැලැස්මක් හදමු කියලා. ඒ  මිටුව දැන් ක්‍රියාත්ම යි. ඒ 

වාශේම  ගල්ඔය ගඟ සංරක්යණය  රන්නත් අදාළ  මිටුවක් 

පිහිශටේවා. ඒ  මිටුවත් දැන් ක්‍රියාත්ම  ශවනවා. ඉදිරිශේ දී ශේ 

තත්ත්වය සේපූර්ණශයන් පාලනය කිරීම සහහා අපි ක්‍රියාමාර්ග 

ශගන ිකශබනවා. ඉිකහාසශේ  එවැනි  ළමනා රණය ට ලක් 

ශනොශවච්ච නිසා ින ධ ශවච්ච ශ වල් විධියට තමයි අප ශේ ප්‍ර ්න 

දකින්ශන්. මට ශේ අවස්ාාව ලබා ුවන්නාට  ශබොශහොම ස්තුිකයි  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි.  
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පාර්ලිශේන්තුව 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 

Question No. 7 - 259/2024 - (1), the  Hon. (Ms.) 
Lakmali Hemachandra, Attorney-at-Law. 

 
ගරු නීතිඥ ලක්ාාිඛ මහේාචන්ද්‍ර මාමනවිය 
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி (தசல்வி) லக்ைொலி ரஹைசந்திர) 

(The Hon. (Ms.) Lakmali Hemachandra, Attorney-at-Law) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  මා එම ප්‍ර ්නය අහනවා.  

 
ගරු වෛවදය)  නිඛන්ද ජයතිසානසා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) நளிந்த ஜயதிஸ்ஸ) 
(The Hon. (Dr.) Nalinda Jayathissa) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ගරු ලක්මාලි ශහේමචන්ද්‍ර 

මන්ත්‍රීතුමිය ප්‍ර ්නශයන් අහලා ිකශබන්ශන් රනිල් වික්‍රමිනංහ හිටපු 

ජ්‍නාධිපිකවරයාශේ සංචාර පිළිබහවයි. මාස 24ට එතුමා සංචාර 

25ක් විතර ගිහිල්ලා ිකශබනවා. සංචාරශයන් සංචාරය ගැන බලලා 

ගිය වියදේ ගණනය  රන්න ඕනෑ. ඒ නිසා ගරු අග්‍රාමාතයතුමිය 

සහ අධයාපන  උසස් අධයාපන සහ වෘත්තීය අධයාපන 

අමාතයතුමිය ශවනුශවන් මා එම ප්‍ර ්නයට පිළිතුරු ලබා දීම සහහා 

සික ශද    ාලයක් ඉල්ලා ිනටිනවා.  

 
ප්‍රශ්නනය ාුර දිනකදී ඉදිරිපතී කිරීා  නිමයෝග කරන ලදී. 
வினொமவ ைற்தறொரு தினத்திற் சைர்ப்பிக்கக் கட்டமளயிடப்பட்டது. 

Question ordered to stand down. 
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8. ගරු මද්වානන්ද සුරවීර ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரதவொனந்த சுரவீர) 

(The Hon. Dewananda Suraweera) 

ශසෞඛ්‍ය සහ ජ්‍නමාධය අමාතයතුමාශගන් ඇසූ ප්‍ර ්නය - (1): 

(අ) (i) ශපත්සේ ාර මුතුතන්ත්‍රිශේ නිලං  දිල් ාන් කුශර් 
සහ තවත් ශපත්සේ රුවන් හතර ශදශනකු විිනන් 
ශසෞඛ්‍ය අමාතයාං යට එශරහිව 
ශශ්‍රේයස්ාධි රණශේ  පවරා ික අ අං  SC FR 
55/2019 සහ 2019 ශපබරවාරි 13 දිනැික නඩුව 
එීම පාර් ව් රුවන් ඉදිරිශේ  සමාය ට පත් වී 
ඇික බව දන්ශන්ද; 

 (ii) එීම සමාය ප්‍ර ාරව  1 වැනි ශපත්සේ රු 
ආයුර්ශේද  ාසත්්‍රීය පාසමාලාව හැදෑරීම සහහා 
2019 වර්යශේ  දී ඇතුළත්  ර ශගන ිකශේද; 

 (iii) අං  2 ිනට 5 දක්වා වූ ශපත්සේ රුවන් ඔුරන්ශේ 
විභාග  ටයුතු පවත්වා අවසන්  ර ිකශේද; 

 (iv) ආයුර්ශේද  ාසත්්‍රීය පාසමාලාව ආරේභ කිරීම 
සහහා ආයුර්ශේද ශදපාර්තශේන්තුශවන් ශේ වන 
විට පියවර ශගන ිකශේද; යන්න එතුමා ශමම 
සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ආ) ශනොඑශසේ නේ  ඒ මන්ද?   

சுகொதொரம் ைற்றும் தவகுசன ஊடக அமைச்சமரக்  ரகட்ட 

வினொ:  

(அ) (i) ைனுதொரர் திரு. முதுதந்திொிரக நிலங்க தில்சொன் 

குரற ைற்றும் இதர நொன்கு ைனுதொரர்களொல் 

சுகொதொர அமைச்சுக்கு எதிரொக உயர் 

நீதிைன்றத்தில் தொக்கல் தசய்யப்பட்ட  SC FR 

55/2019ஆம் இலக்கமுமடய 2019 தபப்ருவொி 

ைொதம் 13ஆம் திகதிய வழக்கு சம்பந்தப்பட்ட 

தரப்பினர்களின் முன்னிமலயில் ைத்தியஸ்தம் 

தசய்யப்பட்டுள்ளததன்பமத அறிவொரொ 

என்பமதயும்; 

 (ii )  ரைற்படி ைத்தியஸ்தத்தின்படி, 01ஆம் ைனுதொரர் 

ஆயுர்ரவத கல்விசொர் கற்மகதநறிமயத் 

ததொடர்வதற்கு 2019ஆம் ஆண்டில் 

அனுைதிக்கப்பட்டுள்ளொரொ என்பமதயும்; 

 (iii) இலக்கம் 2 ததொடக்கம் 5 வமரயொன 

ைனுதொரர்கள் தங்களது பொீட்மசகமள 

முடித்துள்ளனரொ என்பமதயும்; 

 (iv )  ஆயுர்ரவத கல்விசொர் கற்மகதநறிமய 

ஆரம்பிப்பதற்கு ஆயுர்ரவத திமணக்களத்தொல் 

இன்றளவில் நடவடிக்மக 

ரைற்தகொள்ளப்பட்டுள்ளதொ என்பமதயும்; 

 அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

(ஆ) இன்ரறல், ஏன்? 
 

asked the Minister of Health and Mass Media:  

(a) Will he inform this House whether - 

 (i) he is aware that the case No. SC FR 
55/2019 dated 13th February, 2019 filed 
before the Supreme Court by Petitioner 
Muthuthanthrige Nilanka Dilshan Cooray 
and four other Petitioners against the 
Ministry of Health has been settled before 
the said parties; 

 (ii) the 1st Petitioner was admitted  to study the 

Ayurveda Shastri course in the year 2019, 
as per the settlement concerned; 

 (iii) Petitioners number 2 to 5 have completed 
their examinations; and 

 (iv) steps have been taken by the Department of 
Ayurveda to commence the Ayurveda 
Shastri course as of now? 

(b) If not, why? 
 

ගරු වෛවදය)  නිඛන්ද ජයතිසානසා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) நளிந்த ஜயதிஸ்ஸ) 
(The Hon. (Dr.) Nalinda Jayathissa) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  එම ප්‍ර ්නයට පිළිතුරු 

ශමශසේයි.  

(අ)  (i)  ඔේ. 

      (ii)  1 වන ශපත්සේ රු විිනන් ආයුර්ශේද  ාසත්්‍රීය 
පාසමාලාව සේබන්ධශයන් අයුවේපතක් ශමශතක් 
ආයුර්ශේද ශදපාර්තශේන්තුව ශවත ශයොමු  ර 
ශනොමැත. 

     (iii)  2 වන ශපත්සේ රු  

  ගේලත්ශේ චන්දන කුමාර දැරණියගල - ප්‍රාරේභ  
පරීක්යණය සමත්ව ඇික අතර 2024 වර්යශේ  
මධයම පරීක්යණයට ශපනී ිනට අසමත්ව ඇත. 
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  3 වන ශපත්සේ රු  

  ශවලපහල ආරච් කශේ බු ධි  එරංග ශපශර්රා - 
ප්‍රාරේභ  පරීක්යණය සමත්ව ඇික අතර 2021 
වර්යශේ  මධයම පරීක්යණයට ශපනී ිනට අසමත්ව 
ඇත. 

  4 වන ශපත්සේ රු 

   දසනාය  මුදියන්ශසේලාශේ ධනුර්දා වියම්ි 
දසනාය  - ප්‍රාරේභ  හා මධයම පරීක්යණ 
සමත්ව 2021 වර්යශේ දී අවසාන පරීක්යණය ද 
සමත්ව විභාගය සේපූර්ණ  ර ඇත. 

  5 වන ශපත්සේ රු  

  සහලි හංසනී වික්‍රමාරච් ක - ප්‍රාරේභ  පරීක්යණය 
සමත්ව ඇත. 2022 වර්යශේ  මධයම පරීක්යණය 
සහහා අයුවේ  ර පැමිණ ශනොමැත. 

 (iv) ආයුර්ශේද  ාසත්්‍රීය පාසමාලා පැවැත්වීම 
ආයුර්ශේද ශදපාර්තශේන්තුව මඟින් ිනුව ශනො රන 
අතර  ඊට අදාළ පරීක්යණ පැවැත්වීම පමණක් ිනුව 
 රනු ලැශේ.  

(ආ) පැන ශනොනඟී. 

 

ගරු මද්වානන්ද සුරවීර ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரதவொனந்த சுரவீர) 

(The Hon. Dewananda Suraweera) 

ගරු ඇමිකතුමනි  මශේ පළමුවන අතුරු ප්‍ර ්නය ශමයයි. ඒ 

නඩුව සමාය ට පත් ශවලා ිකශබනවා. හැබැයි  බහවා ගැනීේ 

නතර ශවලා. අදාළ බහවා ගැනීේ සේබන්ධශයන් ඔබතුමන්ලාශේ 

ඉදිරි ක්‍රියාමාර්ග ශමොනවාද?    

 

ගරු වෛවදය)  නිඛන්ද ජයතිසානසා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) நளிந்த ஜயதிஸ்ஸ) 
(The Hon. (Dr.) Nalinda Jayathissa) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමා  අපි ඒ සේබන්ධශයන් ආයුර්ශේද 

ශදපාර්තශේන්තුවත් එක්  සා ච්වා  රමින් ිනටිනවා. මම ඊළඟ 

වාරශේ දී දැනුේ ශදන්නේ ශේ පිළිබහ අවසාන උත්තරය ශමො ක්ද 

කියන එ . 

 
2016.01.01 ස  2019.12.31 දක්වා 

විශ්‍රාියකයන්මේ විශ්‍රාා වැපප  සාවමශ්ෝධාන 

අතීහිපවීා 
2016.01.01 முதல் 2019.12.31 வமர 

ஓய்வுதபற்ரறொொினது ஓய்வூதியம்: திருத்தங்கள் 

இமடநிறுத்தம் 
PENSION OF RETIREES BETWEEN 01.01.2016 TO 31.12.2019: 

SUSPENSION OF REVISIONS  
318/2024 

9. ගරු වෛවදය)  පතීානාදන් සාතයිඛවගේ ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) பத்ைநொதன் சத்தியலிங்கம்) 

(The Hon. (Dr.) Pathmanathan Sathiyalingam) 

රාජ්‍ය පරිපාලන  පළාත් සභා සහ පළාත් පාලන 

අමාතයතුමාශගන් ඇසූ ප්‍ර ්නය- (1): 

(අ) (i) රා.ප.ච. 03/2016හි වැටුේ පරිමාණයන් 2020.01.01 
ිනට සේපූර්ණශයන් ක්‍රියාත්ම  වීමත් සමඟම 
2016.01.01 ිනට 2019.12.31 දක්වා වූ  ාලය තුළ 
විශ්‍රාම ගැන්වූ විශ්‍රාමි යන්ශේ විශ්‍රාම වැටුප ඒ 
අනුව සංශ ෝධනය  රන ලද බවත්; 

 (ii) 2019.11.11 දිනැික අමාතය ම්ඩටල තීරණය පරිදි 
රා.ප.ච. 35/2019 නිකුත්  ර ඇික බවත්; 

 (iii) එය තාව ාලි ව අත්හිටුවීමට 2020.01.02 
අමාතය ම්ඩටලය තීරණය  ර ඇික බවත්; 

 (iv) ඒ ශහේතුශවන්  2016.01.01 ිනට 2019.12.31 දක්වා 
විශ්‍රාම ගැන්වූ විශ්‍රාමි යන්ට 2020.01.01 ිනට 
ලැබිය යුතුව ික අ විශ්‍රාම වැටුප අහිමි වීශමන් 
අගිකයට පත් වී ඇික බවත්; 

 එතුමා පිළිගන්ශන්ද? 

(ආ) (i) 2020.01.02 දිනැික අමාතය ම්ඩටල තීරණය 
අවලංගු  ර 2019.11.11  දිනැික තීරණය 
බලාත්ම  කිරීමට පියවර ගන්ශන්ද; 

 (ii)  2020.01.01 ිනට ලැබිය යුතු විශ්‍රාම වැටුප 2025 
වර්යශේ  ිනට ශගවීමට පියවර ගන්ශන්ද; 

 (iii) එශසේ නේ  ඒ සහහා 2025 වර්යශේ දී ශවන්  ළ යුතු 
මුදල ශ ොපමණද; 

 (iv) ඉහත (අ) (iv) අනුව අගිකයට පත් වූ සංඛ්‍යාව 
ශ ොපමණද; 

 (v)  ඔුරන් අතරින් මිය ශගොස ් ඇික සංඛ්‍යාව 
ශ ොපමණද;   

 යන්න එතුමා සහහන්  රන්ශන්ද? 

(ඇ) ශනො එශසේ නේ  ඒ මන්ද?   
 

தபொது நிர்வொக, ைொகொண சமபகள் ைற்றும் உள்ளூரொட்சி 

அமைச்சமரக் ரகட்ட வினொ:  

(அ) (i )  தபொ.நி.சு. 03/2016இன் சம்பள அளவுத்திட்டம் 

2020.01.01ஆம் திகதி ததொடக்கம் முழுமையொக 

அமுல்படுத்தப்பட்டமதத் ததொடர்ந்து 

2016.01.01ஆம் திகதி ததொடக்கம் 

2019.12.31ஆம் திகதி வமரயொன 

கொலப்பகுதியில் ஓய்வுதபற்ரறொொினது 

ஓய்வூதியைொனது அதற்ரகற்ப திருத்தப்பட்டது 

என்பமதயும்; 

 (ii )  2019.11.11ஆம் திகதிய அமைச்சரமவத் 

தீர்ைொனத்தின் பிரகொரம் 35/2019ஆம் இலக்க 

தபொ.நி.சு. தவளியிடப்பட்டது என்பமதயும்; 

 (iii) 2020.01.02ஆம் திகதி அதமனத் தற்கொலிகைொக 

இமடநிறுத்துவதற்கொன அமைச்சரமவத் 

தீர்ைொனம் ரைற்தகொள்ளப்பட்டது என்பமதயும்;   

 (iv) இதன் கொரணைொக 2016.01.01ஆம் திகதி 

ததொடக்கம் 2019.12.31ஆம் திகதி வமர 

ஓய்தவடுக்கச் தசய்யப்பட்ட 

ஓய்வூதியதொரர்களுக்கு 2020.01.01ஆம் திகதி 

ததொடக்கம் கிமடக்கரவண்டிய ஓய்வூதியம் 

கிமடக்கொததொல் அவர்கள் 

பொதிக்கப்பட்டுள்ளனர் என்பமதயும்; 

 அவர் ஏற்றுக்தகொள்வொரொ? 

(ஆ) (i) 2020.01.02 ஆம் திகதிய அமைச்சரமவத் 

தீர்ைொனத்மத இரத்துச்தசய்து 2019.11.11ஆம் 

திகதிய தீர்ைொனத்மத பயனுறுத்த நடவடிக்மக 

எடுக்கப்படுைொ என்பமதயும்; 

 (ii) 2020.01.01 ஆம் திகதி ததொடக்கம் 

கிமடக்கரவண்டிய ஓய்வூதியத்மத 2025ஆம் 

ஆண்டிலிருந்து தசலுத்துவதற்கு நடவடிக்மக 

எடுக்கப்படுைொ என்பமதயும்; 

 (iii) ஆதைனில், அதற்கொக 2025ஆம் ஆண்டில் 

ஒதுக்கப்படரவண்டிய நிதி எவ்வளவு 

என்பமதயும்; 
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 (iv) ரைற்படி (அ) (iv)இன் பிரகொரம் 

பொதிக்கப்பட்டவர்களின் எண்ணிக்மக 

யொததன்பமதயும்; 

 (v) அவர்களில் ைரணைமடந்துள்ளவர்களின் 

எண்ணிக்மக எவ்வளவு என்பமதயும்; 

 அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

(இ) இன்ரறல், ஏன்? 

 

asked the Minister of Public Administration, 
Provincial Councils and Local Government:   

(a) Will he accept that - 

 (i) the pension of the pensioners who had 
retired from 01.01.2016 to 31.12.2019 was 
revised along with the operation of the 
salary scales specified in Public 
Administration Circular No. 03/2016 in full 
from 01.01.2020, accordingly;   

 (ii) Public Administration Circular No. 35/2019 
had been issued as per the decision of the 
Cabinet of Ministers dated 11.11.2019; 

 (iii) the Cabinet of Ministers decided to suspend 
it temporarily on 02.01.2020; and 

 (iv) because of that, the pensioners who had 
retired from 01.01.2016 to 31.12.2019 are 
aggrieved on account of losing the pension 
they should have received from 01.01.2020?   

(b) Will he state - 

 (i) whether steps will be taken to enforce the 
decision of the Cabinet of Ministers dated 
11.11.2019 by cancelling the decision dated 
02.01.2020; 

 (ii) whether steps will be taken to pay the 
pension receivable from 01.01.2020 starting 
in 2025; 

 (iii) if so, the sum of money which should be 
allocated for that in 2025; 

 (iv) the number of aggrieved persons as per (a)
(iv) above; and 

 (v) the number of deceased persons, out of that 
above number?   

(c) If not, why?   
 

ගරු වාහාචාර්ය)  ඒ.එච්.එේ.එච්. අැයරතීන ාහතා වරාජය 

පරිපාලනඋ පොතී සාභා සාහ පොතී පාලන අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு (ரபரொசிொியர்) ஏ.எச்.எம்.எச். அபயரத்ன - தபொது 

நிர்வொக, ைொகொண சமபகள் ைற்றும் உள்ளூரொட்சி அமைச்சர்)  

(The Hon. (Prof.) A.H.M.H. Abayarathna - Minister of 
Public Administration, Provincial Councils and Local 
Government)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  එම ප්‍ර ්නයට පිළිතුර 

ශමශසේයි.  

ගරු (වවදය) පත්මනාදන් සතයලිංගේ මහතා විිනන් ඉදිරිපත් 

 රන ලද ප්‍ර ්නශේ  (අ) හි (i), (ii), (iii), (iv) ශ ොටස් එකිශන ට 

සේබන්ධයි. ඒ නිසා ඊට අදාළව මම පිළිතුරක් ඉදිරිපත්  රනවා.  

(අ)  (i) (ii) (iii) (iv) 

 රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රශල්ඛ්‍ 03/2016හි 
විධිවිධාන අනුව රාජ්‍ය ශසේවයට අදාළව ිනුව 
 රන ලද වැටුේ සංශ ෝධනයට සමගාීටව 
2016.01.01 දිශනන් පසු විශ්‍රාම ලබන 
විශ්‍රාමි යින්ශේ විශ්‍රාම වැටුප ද අදියර 5ක් 
ඔසශ්සේ සංශ ෝධනය කිරීමට තීරණය වී ඇත. 
ඒ සහහා 2017.02.08 දිනැිකව රාජ්‍ය පරිපාලන 
චක්‍රශල්ඛ්‍ 03/2016(II) නිකුත්  ර ඇත. එශසේ 
ුරවත් 2017.02.28 දින පවත්වන ලද අමාතය 
ම්ඩටල රැසව්ීශේදී ගනු ලැ අ තීරණයක් අනුව 
ඉහත සහහන් රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රශල්ඛ්‍ 
03/2016(II) හි විධිවිධාන අත්හිටුවීමට  ටයුතු 
 ර ඇත. 

 ඉන් පසුව 2019.05.31 දින නිකුත්  රන ලද 
රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රශල්ඛ්‍ 14/2019 මඟින් 
2017.01.01 දින ශහෝ ඊට ශපර විශ්‍රාම ලද 
ිනයලු රාජ්‍ය නිලධරයන්ශේ විශ්‍රාම වැටුප 
2016.02.25 දිනැික රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රශල්ඛ්‍ 
03/2016හි උපශල්ඛ්‍න IIහි සහහන් 
2017.01.01 දිනට හිමි විය යුතු වැටුප මත 
ප්‍රිකශ ෝධනය කිරීමට රජ්‍ය තීරණය  ර ඇත. 
ඒ අනුව  2016.01.01 දිනට ශපර හා 
2016.01.01 දින ිනට 2017.01.01 දින දක්වා 
විශ්‍රාම ගනු ලැ අ ිනයලු විශ්‍රාමි යන්ශේ විශ්‍රාම 
වැටුප රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රශල්ඛ්‍ 3/2016හි 
විධිවිධාන අනුව 2017.01.01 දිනට හිමි වැටුේ 
පරිමාණය මත පදනේව ශේ වන විට 
සංශ ෝධනය  ර ඇත. 

 2019.11.11 දින පැවික අමාතය ම්ඩටල 
රැසව්ීශේදී ලබා ුවන් අනුමැිකය අනුව 
2016.02.25 දිනැික රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රශල්ඛ්‍ 
අං  03/2016හි උපශල්ඛ්‍න I අනුව 
2020.01.01 දිනට හිමි වන සේපූර්ණ වැටුප 
පදනේ  ර ගනිමින් විශ්‍රාම වැටුප ගණනය 
 ර එදින ිනට ශගවීම සහහා 2019.12.10 
දිනැික රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රශල්ඛ්‍ අං  
35/2019 නිකුත්  ර ඇත. එශසේ ුරවත්  ිනයලු 
විශ්‍රාමි යන්ශේ විශ්‍රාම වැටුේ වියමතා ඉදිරි 
අය වැයවලදී විසශහන ශතක් අං  35/2019 
රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රශල්ඛ්‍ශේ  විධිවිධාන 
ක්‍රියාත්ම  කිරීම අත්හිටුවීමට 2020.01.02 
දින රැසව්ූ එව ට පැවික අමාතය ම්ඩටලය 
විිනන් තීරණය  ර ඇික අතර  ඒ අනුව 
2020.01.20 දින රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රශල්ඛ්‍ 
අං  35/2019(I) නිකුත්  ර ඇත. 

 ඉහත  රුණු අනුව 2016.01.01 දිශනන් පසුව 
2019.12.31 දක්වා විශ්‍රාම ශගොස ් ඇික 
විශ්‍රාමි යන්ට රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රශල්ඛ්‍ 
03/2016හි විධිවිධාන අනුව විශ්‍රාම වැටුප 
සංශ ෝධනය කිරීමට තීරණය වූ අදියර 
පශහන් අදියර ශද ක් ඔසශ්සේ විශ්‍රාම වැටුප 
සංශ ෝධනය කිරීම ශේ වන විට ිනුව  ර ඇික 
බවත්  ඉිකරි අදියර තුන යටශත් විශ්‍රාම වැටුේ 
සංශ ෝධන ිනුව කිරීමට පවිකන බවත් සහහන් 
 රමි. 

(ආ) (i) ශේ පිළිබහව සල ා බැලීමට තීරණය  ර ඇත. 

 (ii) ශමම  ාරණය සේබන්ධශයන් ශේ වන විට අං  
386/2021 (F/R) යටශත් ශශ්‍රේයස්ාධි රණය 
ඉදිරිශේ  නඩුවක් විභාග ශවමින් පවිකන අතර  එම 

625 626 

[ගරු (වවදය) පත්මනාදන් සතයලිංගේ මහතා] 
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 ාරණයද ඇතුළත්ව ශේ පිළිබහ ිනයලු  රුණු 
සල ා බැලීශමන් පසුව එම ශතොරතුරු අමාතය 
ම්ඩටලය ශවත ඉදිරිපත්  ර ප්‍රිකපත්ිකමය 
තීරණයක් ලබා ගැනීම අව ය ශේ. ශගවීේ  ටයුතු 
පිළිබහව තීරණයක් ගැනීම එම අවසා්ාශේදී ිනුව 
 ළ යුතුය. 

 (iii)    රාජ්‍ය පරිපාලන චක්‍රශල්ඛ්‍ 3/2016හි විධිවිධාන 
අනුව පළමු අදියර හා ශදවන අදියර යටශත් 
ිනුව  ළ යුතු විශ්‍රාම වැටුේ සංශ ෝධනය ශේ 
වන විට ිනුව  ර අවසන්  ර ඇත. දැනට 
ිනුව ළ යුතුව ඇත්ශත් 2018.01.01 දිනට 
හිමිවිය යුතු වැටුප මත ිනුව  ළ යුතු තුන්වන 
අදියශරහි සංශ ෝධනය  2019.01.01 දිනට 
හිමිවිය යුතු වැටුප මත ිනුව  ළ යුතු හතරවන 
අදියශරහි සංශ ෝධනය හා 2020.01.01 දිනට 
හිමිවිය යුතු වැටුප මත ිනුව  ළ යුතු පසව්න 
අදියශරහි සංශ ෝධනයයි. 

   2016.01.01 දිනට පසුව 2020.01.01 දින දක්වා 
විශ්‍රාම ශගොස ් ඇික විශ්‍රාමි යන් සහහා ඉහත 
සහහන් තුන  හතර හා පහ අදියරවල 
සංශ ෝධන ිනුව කිරීම සහහා වාර්ෂි ව අව ය 
වන අිකශර්  ප්‍රිකපාදන ප්‍රමාණය රුපියල් 
මිලියන 7 704කි. ඇමුණුශමහි විසත්ර 

සහහන්ව ඇත. ඇමුණුම සාභාගත*  රමි. 
  

 (iv)    2016.01.01 දිශනන් පසුව සහ 2020.01.01 දින 
දක්වා  ාල සීමාව තුළ විශ්‍රාම ගනු ලැ අ 
විශ්‍රාමි යන් සංඛ්‍යාව 112 984කි.  

 (v)   2016.01.01 දිනට පසුව 2020.01.01 දින දක්වා 
විශ්‍රාම ශගොස ් ඇික විශ්‍රාමි යන් අතරින් ශේ වන 
විට මියශගොස ්ඇික විශ්‍රාමි යන් සංඛ්‍යාව 1 254කි.  

(ඇ)  පැන ශනොනඟී. 
 

ගරු වෛවදය)  පතීානාදන් සාතයිඛවගේ ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) பத்ைநொதன் சத்தியலிங்கம்) 

(The Hon. (Dr.) Pathmanathan Sathiyalingam) 
தகௌரவ அமைச்சர் அவர்கரள, இந்தச் சுற்றுநிருபம் 

திருத்தப்பட்டு, ஏற்தகனரவ பொதிக்கப்பட்டவர்கள் ததொடர்பில் 

எடுக்கப்பட்டுவரும் நடவடிக்மகக்கு நன்றி! இச்சுற்றுநிருபம் 

திருத்தப்படுவதனூடொக அவர்களுக்கு வழங்கப்படவிருக்கின்ற 

ததொமகயுடன், 2020இலிருந்து இன்றுவமர அவர்களுக்கு 

வழங்கப்படரவண்டிய arrearsஐயும் - ைிகுதித் ததொமகமயயும் - 

இந்த வருடத்திரலொ அல்லது அடுத்த வருடத்திரலொ 

தகொடுப்பதற்கு நடவடிக்மக எடுக்க முடியுைொ? என்பமத 

என்னுமடய முதலொவது ரைலதிக வினொவொகக் ரகட்கின்ரறன். 
 

ගරු වාහාචාර්ය)  ඒ.එච්.එේ.එච්. අැයරතීන ාහතා  
(ைொண்புைிகு (ரபரொசிொியர்) ஏ.எச்.எம்.எச். அபயரத்ன)  

(The Hon. (Prof.) A.H.M.H. Abayarathna) 
ගරු මන්ත්‍රීතුමා  අධි රණ ක්‍රියාමාර්ගයක් ිනුව ශවමින් පවිකන 

නිසා ඊට අනුකූලව අව ය සංශ ෝධන කිරීමට  ටයුතු  රනවා.  
 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Hon. Member, if you have a second Supplementary 

Question, you may pose that. Otherwise, we will move on 
to the next Question. 

ගරු ජනාධිපති නීතිඥ එේ. නිසාාේ කාරියප්පර් ාහතා 
(ைொண்புைிகு சனொதிபதி சட்டத்தரணி எம். நிசொம் கொொியப்பர்) 
(The Hon. M. Nizam Kariapper, PC) 

Hon. Deputy Speaker, I have already obtained 
permission from the Hon. (Dr.) Pathmanathan 
Sathiyalingam to raise the Second Supplementary 
Question, which pertains to the same Ministry.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ශ ළින්ම ශමතැනට 

සේබන්ධ ශනොුරණාට පාර්ලිශේන්තුශේ ිනටින ිනයලු මන්ත්‍රීවරුන් 

පිළිබහව වරප්‍රසාද ප්‍ර ්නයක් මතු ශවලා ිකශබනවා. මම ඒ  ිනංහල 

භායාශවන් කියලා ශදමළ භායාශවන් කියන්නේ.  

මන්නාරම දිස්ත්‍රික් සේබන්ධී රණ  මිටුශේ ශල් ේට මා 
විිනන් මාශේ නිල මුද්‍රාව සහිතව  පාර්ලිශේන්තු මු දර ගසා 
ලියාපදිං ක තැපෑශලන් යවන ලද ලිපිය  ච්ශච්රිශයන් භාර ගැනීම 

ප්‍රිකක්ශයේප    ර   ිකශබනවා    ගරු   ඇමිකතුමනි.     என்னுமடய  

உத்திரயொகபூர்வ seal உடன் பொரொளுைன்ற முத்திமரயிட்டு 

பதிவுத் தபொலில் அனுப்பப்பட்ட கடிதம், கச்ரசொியொல் 

பொரதைடுக்க முடியொததன்ற endorseஉடன் திருப்பி 

அனுப்பப்பட்டு இருக்கின்றது.   මම  දන්නවා  ඔබතුමාට ශේ ට  

ශ ළින්ම පිළිතුරක් ශදන්න බැරි ශවයි. නමුත් එතැන ඉතා 

බරපතළ ප්‍ර ්නයක් ිකශබනවා.  ඇයි මන්නාරම දිස්ත්‍රික් 

සේබන්ධී රණ  මිටුශේ ශල් ේ  නැත්නේ දිස්ත්‍රික් ශල් ේතුමා 

මාශේ නිල මුද්‍රාව සහිතව  පාර්ලිශේන්තු මු දර ගසා ලියාපදිං ක 

තැපෑශලන් යවන ලද ලිපිය භාර ගැනීම ප්‍රිකක්ශයේප  ශළේ? ඒ 

පිළිබහව ශසොයා බලන ශලස ඉතා ශගෞරවශයන් ඉල්ලා ිනටිනවා. 

Sir, I  table* that letter. 

 
ගරු වාහාචාර්ය)  ඒ.එච්.එේ.එච්. අැයරතීන ාහතා  
(ைொண்புைிகு (ரபரொசிொியர்) ஏ.எச்.எம்.எச். அபயரத்ன)  

(The Hon. (Prof.) A.H.M.H. Abayarathna) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඔබතුමාට ිනුව වූ අපහසුතාව ගැන  නගාටුව 

ප්‍ර ා   රනවා. ඒ පිළිබහව අපි පරීක්යා  රලා සුුවසු ක්‍රියාමාර්ග 

ගන්නවා.  
 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Question No. 10 - 321/2024 - (1), the Hon. Ajith 

Gihan. 
 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 

Sir, I rise to a point of Order. 

ගරු ඇමිකතුමනි  ඔබතුමාශේ අවසරය ඇතුව මම ප්‍ර ්නයක් 
අහන්නයි හිතුශේ.  ැමිකද උත්තරයක් ශදන්න?    

ගරු ඇමිකතුමනි  මම ඊශේ ත් ඔබතුමාට  ාා  ළා. දැන් 
 ළමනා රණ සහ ාර තනතුරු සේබන්ධශයන් වි ාල අර්බුදයක් 
මතුශවලා ිකශබනවා. ඒ  ඔබතුමාත් දන්නවා. ඇත්තටම 
 ළමනා රණ සහ ාර ශසේවශේ  ිකශබන පුරේපාඩු පිළිබහව 
අමාතයාං ය සතුව හරිහමන් වැට පිළිශවළක් ිකබිලා නැහැ. ඒ  
ඔබතුමාශේ ප්‍ර ්නයක් ශනොශවයි. ඒ සමහර අය ශවනත් 
රාජ්‍ ාරිවලට ගිහිල්ලා ිකශබනවා  සමහර අය පිට රට ගිහිල්ලා 
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————————— 
*  පුසානතකාලමේ තැා ඇත. 
*  நூனிமலயத்தில் மவக்கப்பட்டுள்ளது. 

*  Placed in the Library. 

————————— 
*  පුසානතකාලමේ තැා ඇත. 
*  நூனிமலயத்தில் மவக்கப்பட்டுள்ளது. 

*  Placed in the Library. 



පාර්ලිශේන්තුව 

ිකශබනවා. ඒ වාශේ තත්ත්වයක් ිකශබනවා. ඒ විභාගය ලියපු 
අයශගන් ලකුණු 116ට වැඩි අය තමයි දැනට බහවාශගන 
ිකශබන්ශන්. සේප්‍රදායයක් ිකබුණා  ලකුණු 100ට වැඩිශයන් ගත්ත 
ිනයලුශදනා බහවා ගන්න. ඇත්ත ව ශයන්ම දැනටමත් 
 ළමනා රණ සහ ාර තනතුරුවල පුරේපාඩු 5 000 ට අධි  
සංඛ්‍යාවක් ිකශබනවා. ඇත්තටම  ාර්යාල  ාර්ය සහාය වරු 
වාශේ අයට යන්න පුළුවන් උපරිම ස්ාානය ඒ . ඔබතුමා ඊශේ ත් 
ශේ සේබන්ධව ඉතා ශහොහ පැහැදිලි කිරීමක්  ළා. ඒ නිසා මම 
ඔබතුමාශගන් ශගෞරවශයන් ඉල්ලනවා  ශේ ප්‍ර ්නයට සාධාරණ 
විසඳුමක් ලබා දීලා  ලකුණු 100ට වැඩිශයන් ලබාගත් අයටත් ඒ 
අවස්ාාව සලසා ශදන්න කියලා.  

 

ගරු වාහාචාර්ය)  ඒ.එච්.එේ.එච්. අැයරතීන ාහතා  
(ைொண்புைிகு (ரபரொசிொியர்) ஏ.எச்.எம்.எச். அபயரத்ன)  

(The Hon. (Prof.) A.H.M.H. Abayarathna) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඇත්තටම  ාලාන්තරයක් ිකස්ශසේ බහවා 

ගැනීේවලදී ිනුව වූ විවිධ අ ටයුතු ේ  අක්‍රමි තා පිළිබහ ප්‍ර ්නය 

තමයි ශමතැන ිකශබන්ශන්.  

ඒ නිසා ඒ  ්ඩටායේවලට අගිකයක් ශනොවන විධියට අපි 

 ටයුතු  රනවා. ඒ වාශේම තමයි  ලකුණු ිනයය පිළිබහ 

ප්‍ර ්නයත්. කිිනයේ වර්යය  වි ්වවිදයාලයට බහවා ගැනීශේ cut-

off marks අනුව බහවා ගත්තා කියලා  ඊට පසු වර්යය ත් ඒ 

මට්ටම පවත්වා ශගන යන්ශන් නැහැ. ඒ නිසා ිකශබන පුරේපාඩු 

සංඛ්‍යාවට අනුකූලව ලකුණු තීරණය  රන්න ශවයි. ඒ අනුව  

ඔුරන්ට අගිකයක් ශනොවන විධියට  ටයුතු  රනවා.  

 

සීාාසාහිත හලාවත වැවිිඛ සාාාගා  අයතී ඉඩේ  

වැිඛ කැණීා සාහ මපොල් ඵලදාව   
வ/ப சிலொபம் தபருந்ரதொட்டக் கம்பனிக்குச் 

தசொந்தைொன கொணிகள்: ைணல் அகழ்வு ைற்றும் 

ரதங்கொய் விமளச்சல்   
LANDS  BELONGING TO CHILAW PLANTATIONS LIMITED: 

SAND MINING AND COCONUT YIELD 
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10. ගරු අජිතී ගිහාන් ාහතා 
(ைொண்புைிகு அஜித் கிஹொன்) 

(The Hon. Ajith Gihan) 
වැවිලි සහ ප්‍රජ්‍ා යටිතල පහසු ේ අමාතයතුමාශගන් ඇසූ 

ප්‍ර ්නය - (1): 

(අ) (i) පසුගිය  ාලශේ දී  සීමාසහිත හලාවත වැවිලි 
සමාගම සතු ඉටේවල වැලි  පා අශළවි  රනු 
ලැ අ බව දන්ශන්ද; 

 (ii) එශසේ නේ  එම වැලි අශළවි කිරීශේ අරමුණු 
 වශර්ද; 

 (iii) පාරිසරි  ව ශයන්ද අහිත ර ශමම ක්‍රියාවලිය 
සේබන්ධශයන් ශගන ඇික ක්‍රියාමාර්ග  වශර්ද; 

යන්න එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ආ) (i) ඉහත සමාගශේ ශපොල් වතුවලින් උපයන වාර්ෂි  
ආදායම ශ ොපමණද; 

 (ii) ඉහත සමාගම සතු ශපොල්වතු ඉන්දියාශේ අමුල් 
සමාගමට ලබා දීමට පසුගිය රජ්‍යන් විිනන්  ටයුතු 
 රමින් ිනටි බව දන්ශන්ද; 

 (iii) එහි වර්තමාන තත්ත්වය  වශර්ද; 

 (iv) ඉහත සමාගශේ ශපොල් වතුවල ශපොල් ලලදාව 
අඩුවීමට ශහේතු  වශර්ද; 

 (v) එම ශපොල්වතුවල ශපොල් ලලදාව ඉහළ නැංවීම 
සහහා ගනු ලබන ක්‍රියාමාර්ග  වශර්ද; 

 යන්නත් එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ඇ) ශනොඑශසේ නේ  ඒ මන්ද?   

 

தபருந்ரதொட்ட ைற்றும் சமூக உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் 

அமைச்சமரக் ரகட்ட வினொ:  

(அ) (i) கடந்த கொலத்தில், வமரயறுக்கப்பட்ட சிலொபம் 

தபருந்ரதொட்டக் கம்பனிக்குச் தசொந்தைொன 

கொணிகளில் ைணல் அகழப்பட்டு விற்பமன 

தசய்யப்பட்டுள்ளமத அறிவொரொ என்பமதயும்; 

 (ii) ஆதைனில், ைணல் விற்பமனயின் ரநொக்கங்கள் 

யொமவதயன்பமதயும்; 

 (iii) சுற்றொடல் ொீதியொகப் பொதகைொன இச்தசயற்பொடு 

ததொடர்பில் ரைற்தகொண்டுள்ள நடவடிக்மககள் 

யொமவ என்பமதயும்; 

 அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

(ஆ) (i) ரைற்படி கம்பனியின் 

ததன்னந்ரதொட்டங்களிலிருந்து ஈட்டப்படுகின்ற 

வருடொந்த வருைொனம் எவ்வளவு என்பமதயும்; 

 (ii) ரைற்படி கம்பனிக்குச் தசொந்தைொன 

ததன்னந்ரதொட்டங்கமள இந்தியொவின் அமுல் 

கம்பனிக்கு வழங்குவதற்கு கடந்த 

அரசொங்கங்களொல் நடவடிக்மககள் 

ரைற்தகொள்ளப்பட்டிருந்தமத அறிவொரொ 

என்பமதயும்; 

 (iii) அதன் தற்ரபொமதய நிமலமை 

யொததன்பமதயும்; 

 (iv) ரைற்படி கம்பனியின் ததன்னந்ரதொட்டங்களில் 

விமளச்சல் குமறவமடவதற்கொன கொரணங்கள் 

யொமவதயன்பமதயும்; 

 (v) ரைற்படி ததன்னந்ரதொட்டங்களின் விமளச்சமல 

அதிகொிப்பதற்கு ரைற்தகொள்ளப்படும் 

நடவடிக்மககள் யொமவதயன்பமதயும்; 

 அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

(இ) இன்ரறல், ஏன்? 

 

asked the Minister of Plantation and Community 
Infrastructure: 

(a) Will he inform this House - 

 (i) whether he is aware that sand was extracted 
from lands belonging to Chilaw Plantations 
Limited during the recent past and sold; 

 (ii) if so, what were the objectives of selling 
that sand; and 

 (iii) the measures that have been taken 
regarding this course of action, which is 
also environmentally harmful? 
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(b) Will he also inform this House - 

 (i) the annual income earned from the coconut 
estates of the aforementioned company; 

 (ii) whether he is aware that previous 
governments had been engaged in handing 
over the coconut estates of the 
aforementioned company to Amul 
Company in India; 

 (iii) what its present status is; 

 (iv) the reasons for the decline in coconut yield 
in the coconut estates of the aforementioned 
company; and 

 (v) the measures that will be taken to increase 
the coconut yield in those estates? 

(c) If not, why? 
 

 

 

ගරු මක්.වී. සාාන්ත විදයාරතීන ාහතා වවැවිිඛ සාහ ප්‍රජා 

යටිතල පහසුකේ අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு ரக.வீ. சைந்த வித்யொரத்ன - தபருந்ரதொட்ட 

ைற்றும் சமூக உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் அமைச்சர்)   
(The Hon. K.V. Samantha Viddyarathna - Minister of 
Plantation and Community Infrastructure)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  එම ප්‍ර ්නයට පිළිතුර 

ශමශසේයි.  

(අ) (i)  ඔේ. 

 (ii) එම වැලි අශළවි  රලා හලාවත වැවිලි සමාගම 
සහහා ආදායමක් ලබා ගැනීම හා ශපොල් වගාව 
සහහා පතස ් නිර්මාණය  රලා ශපොල් වගාශේ 
ප්‍රවර්ධනය සහහා  ටයුතු කිරීම. 

 (iii) ඔේ  ශමතැනදී පරිසරය සේබන්ධව යේ හානියක් 
ිනුව ශවලා ිකශබනවා. ඒ නිසා අදාළ වයාපෘිකය 
මඟින් අශේක්ෂිත අරමුණු ඉටු ශවලා නැහැ කියලා 
අමාතයාං ය නිරීක්යණය  රලා ිකශබනවා. අයාා 
ගනුශදනුවකුත් එතැනදී ිනුව වී ඇික බවට 
නිරීක්යණය ශවලා ිකශබනවා. ඒ අනුව 
අමාතයාං ශේ  උපශදස ් පරිදි  සීමාසහිත හලාවත 
වැවිලි සමාගශේ පාලන අධි ාරියට අපි දැනුේ දීලා 
ිකශබනවා  එම වයාපෘිකශේ   ටයුතු අත්හිටුවා 
අදාළ පරීක්යණ  ටයුතු  රන්න කියලා. ඒ 
තීන්ුවව අරශගන ිකශබනවා. 

(ආ) (i) ශේ සහහා විසත්රාත්ම  පිළිතුරක් ිකශබන්ශන්.  

  සීමාසහිත හලාවත වැවිලි සමාගමට අයත් ශපොල් 
වතුවලින් පහත සහහන් පරිදි වාර්ෂි  ආදායේ 
උපයා ඇත. 

 

  (ii) එශහම ශතොරතුරක් අපට වාර්තා වී නැහැ. 

 (iii) අදාළ ශනොශේ. 

 (iv) සීමාසහිත හලාවත වැවිලි සමාගශේ ශපොල් වතුවල 
ශපොල් අඩුවීම පහත පරිදි ශපන්වා දිය හැකිය. 

          
 

ඒ සහහා බලපා ඇික ශහේතු: 

-  සීමාසහිත හලාවත වැවිලි සමාගමට අයත් වතු ශ ොට්සාස 
අතරින් වැඩි වතු ශ ොට්සාස ප්‍රමාණයක් වියළි හා අතරමැදි 
ශතත්  ලාප තුළ පිහිටා ඇත. එශසේම වියළි  ලාපශේ  
පිහිටා ඇික වතු සහහා ප්‍ර සත් වර්යාපතනය ශනොලැබීම 
වතුවල ලලදාව අඩුවීමට බලපා ඇත. ශපොල් ගශසේ ලලදාව 
තීරණය  රන සාධ  ගණනාවක් ඇික අතර  එහි 
ප්‍රධානතම සාධ  උයණ්ත්වය සහ වර්යාපතනය ුරවද  

 

 ශපොල් මල  නිපදවන ගැහැනු මල් සංඛ්‍යාව  

 ශපොල් මල විවෘතවීමට ශපර මාස 03   ාලගුණි  

තත්ත්වය  

 ශපොල් මල විවෘතවීශමන් පසු මුල් මාස 03 තුළ ඇික 

වන නියඟ හා උයණ්ත්ව තත්ත්වයන්වල බලපෑම  සහ 

 පශසහි ශයෝගයතාව සහ  ෘෂි ාර්මි  නටත්තුව යන 
සාධ  ශපොල් ලලදාශේ විචලනයන් සහහා ශහේතු 
සාධ  ශේ. 

ශ ොශහොම නමුත්  2023 වසශර් ශපොල් අස්වැන්න ශගඩි 
මිලියන 11.7යි.  

 

එය පසුගිය 2024 වසර ශවනශ ොට ශපොල් ශගඩි මිලියන 10ට 

වටා පහළට ඇවිල්ලා ිකශබනවා. ඒ විධියට ශපොල් අස්වැන්න 

වි ාල ව ශයන් අඩුශවලා ිකශබනවා. 

ඒ වාශේම ශපොල් පළදාව අඩු වීමට ශහේතු වි ාල ප්‍රමාණයක් 

ිකශබනවා. 

- පසුගිය වසර 5   ාලය තුළ සීමාසහිත හලාවත වැවිලි 
සමාගමට අයත් වතු ශ ොට්සාසවල ශපොශහොර ශයදීම නිින 
පරිදි ිනුව වී ශනොමැික අතර  ශේ සහහා ශ ොවිඩ් වසංගතය  
රට තුළ පැවැික අර්බුද ාරී තත්ත්වය සහ අධි  ශලස 
ශපොශහොරවල මිල ගණන් ඉහළ යෑම යන  රුණු බලපා 
ිකශබනවා.  

ඊට අමතරව ශ  ගුණි  තත්ත්වයන්ද බලපා ිකශබනවා. 

 ළමනා ාරිත්වශේ  ුවර්වලතා බලපා ිකශබනවා. ඒ වාශේම යේ 

යේ අ ටයුතු ේ සහ දූෂිත ක්‍රියාවන් බලපා ිකශබනවා. 

ජ්‍ාික  මට්ටමින් සල ා බලන විට 2022 වර්යයට සාශේක්යව 

2023 වර්යශේ  ජ්‍ාික  ශපොල් නිය්පාදනය ිනයයට 12කින් අඩු වී 

ඇත. එය එශලිනන්ම සීමාසහිත හලාවත වැවිලි සමාගමටද බලපා 

ඇත. 

වර්යය ශපොල් ලලදාව (ශගඩි) 

2019 14,993,952 

2020 11,943,494 

2021 14,715,763 

2022 15,172,334 

2023 11,728,576 

631 632 

වර්යය 
උපයන ලද ශපොල් 

ආදායම (රු.) 

උපයන ලද සමස්ත 

ආදායම (රු.) 

2019 348,349,082   506,641,013 

2020 592,179,338   790,907,817 

2021 801,718,449 1,210,896,497 

2022 882,287,388 1,156,642,401 

2023 756,680,740   993,707,915 



පාර්ලිශේන්තුව 

(v) සීමාසහිත හලාවත වැවිලි සමාගම විිනන් ශපොල් වතුවල 
ශපොල් අසව්ැන්න ඉහළ නැංවීම සහහා ගනු ලබන 
ක්‍රියාමාර්ග: 

 1. ප්‍රමිිකශයන් යුක්ත ශපොශහොර නිින පරිදි අදාළ වතු 
ශ ොටස ්සහහා ශයදීම  

 2. ජ්‍ල සංරක්යණ හා ජ්‍ල සේපාදන  ටයුතු 
ක්‍රියාත්ම  කිරීම  

 3. පැළ වගාශේ ගහන ඝනත්වය නිින පරිදි පවත්වා 
ගැනීම  

 4. ශරෝග සහ පළිශබෝධ නිින පරිදි පාලනය කිරීම  

 5. නිින පරිදි වල් මර්දනය කිරීම  

 6. ශතතමන සංරක්යණ  ටයුතු සහහා ශපොල් ශලලි 
වැළලීම  

 7. ආවරණ ශබෝග වගා කිරීම  

 8.  ෘෂි ාර්මි   ටයුතු නිින පරිදි අධීක්යණය කිරීම  

 9.  ාබනි  ශපොශහොර ශයදීම  

 10. අතුරු ශබෝග වගා කිරීම  

 11. පාංශු ඛ්‍ාදනය වැළැක්වීම  

 12. වසුන් ශයදීම  

 13. වර්යාශවන් ලැශබන ජ්‍ලය එක්රැස ්කිරීම  

 14. අදාළ වතු ශ ොටසව්ල  ළමනා රණ  ටයුතු 
නිින පරිදි ිනුව කිරීම හා අසව්නු හානිය අවම කිරීම  

(ඇ) අදාළ ශනොශේ. 
 

ගරු අජිතී ගිහාන් ාහතා 
(ைொண்புைிகு அஜித் கிஹொன்) 

(The Hon. Ajith Gihan) 

ගරු අමාතයතුමනි  වැවිලි සමාගම වැලි අ ශළවි කිරීම 

සේබන්ධශයන්  ාා  රනශ ොට  විශ ේයශයන්ම අවසර ලබා දී 

ඇික එම වැලි අශළවි කිරීශේ වයාපෘිකය සාර්ා  ශවලාද  නැ ද 

කියන ප්‍ර ්නය ිකශබනවා. වැලි අශළවි කිරීශේ ක්‍රියාවලිශේ දී වංචා 

ිනුවශවලා ිකශබනවාද කියන  ාරණයත්  නැවත ශපොල් ඉන්දන 

ක්‍රියාවලිය ිනුව ශවලා ිකශබනවාද  එශහම නැත්නේ වයාපෘික ලබා 

දීලා ිකශබන්ශන් කුමක් සහහාද කියන  ාරණා සහහාත් මම 

ඔබතුමාශගන් පිළිතුරු දැන ගන්න  ැමැිකයි  ගරු ඇමිකතුමනි. 
 

ගරු මක්.වී. සාාන්ත විදයාරතීන ාහතා  
(ைொண்புைிகு ரக.வீ. சைந்த வித்யொரத்ன)   

(The Hon. K.V. Samantha Viddyarathna) 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  අපි විගණන පරීක්යණ 

ගණනාවක් ිනුව  ළා. දැනටත් පරීක්යණ කිහිපයක් ිනුව ශවමින් 

පවිකනවා. ඒ අනුව පසුගිය  ාලය තුළ සීමාසහිත හලාවත වැවිලි 

සමාගම වැලි  ැණීේ  රලා වැලි අශළවි  රන්න තීන්ුව  රලා 

ිකශබනවා. මම ීටට ඉස්ශසල්ලාත් ශේ සේබන්ධශයන් පිළිතුරක් 

ුවන්නා. එහි එ  අරමුණක් ුරශ්ඩ  ආදායේ ලබා ගැනීමයි. 

ලබාශගන ිකශබන ආදායම ගැනත් මම කියන්නේ. 2021දී වැලි 

 ැණීේ ශටන්ටර්  රලා ශ ොන්ත්‍රාත් රුවන් ශවත දීලා තමයි 

ඒවා අශළවි  රලා ිකශබන්ශන්. ඒ අනුව 2021 අුරරු ශ  වැලි 

විකුණලා ආදායම ශලස සමාගම රුපියල් මිලියන 47.2ක් 

ලබාශගන ිකශබනවා. 2022 දී වැලි අශළවි  රලා රුපියල් මිලියන 

61.2  ආදායමක් ලබාශගන ිකශබනවා. 2023 දී වැලි අශළවි 

 රලා රුපියල් මිලියන 24.4  ආදායමක් ලබාශගන ිකශබනවා. ඒ 

අනුව එම සමාගම ලබාශගන ිකශබන මුළු ආදායම රුපියල් 

මිලියන 132.8යි. හැබැයි විගණන වාර්තා විිනන් ශපන්වා ශදනවා  

ශමතැන සුවි ාල වංචාවක් ින ධශවලා ිකශබනවා කියලා. අපි 

ළඟදීත් ඒ සහහා පරීක්යණ  ්ඩටායේ යැේවා. ඒ අනුව 

මුක්කුශතොඩුවාව කියන ප්‍රශ  ශේ  වැලි  ැණීේවලින් රජ්‍යට 

අහිමිශවලා ිකශබන මුදල  නැත්නේ සීමාසහිත හලාවත වැවිලි 

සමාගමට අහිමිශවලා ිකශබන මුදල රුපියල් මිලියන 746.6ක්. 

එවැනි වංචාවක් ින ධ ශවලා ිකශබනවා. ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  

සීමාසහිත හලාවත වැවිලි සමාගමට අක් ර 14 000ක් ිකශබනවා. 

එම අක් ර 14 000න් 2023 අුරරු ශ  ශපොල් අශළවි  රලා 

ලබාශගන ිකශබන්ශන් රුපියල් මිලියන 756  ආදායමක්. වැලි 

වංචාව නිසා අපට අහිමි ශවලා ිකශබන ආදායමත් ඒ හා සමානයි. 

වැලි වංචාව නිසා රුපියල් මිලියන 746.6  මුදලක් අහිමිශවලා 

ිකශබනවා. 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  අපි තව  ාරණයක් අධයයනය  රමින් 

යනවා. එය සීමාසහිත හලාවත වැවිලි සමාගමට අයත් පශලයි 

කියන ප්‍රශ  ශේ  ශපොල් වගාව හා සේබන්ධ  ාරණයක්. එතැනත් 

අවසර ුවන් ප්‍රමාණයට වටා වැලි  ැණීේ ින ධ  රලා ිකශබනවා. 

වි ාල වංචාවක් ිනුව වූ බවට වාර්තා ශවනවා. දැනට එය පරීක්යණ 

මට්ටශේ ිකශබනවා. අපට ූලලි  ව ශයන් වාර්තා ශවනවා  එතැන 

දූෂිත ගනුශදනුවක් -වංචාවක්- නිසා රුපියල් මිලියන 400 ට 

ආසන්න මුදලක් අහිමි  ශවලා ිකශබන බව. ඒ අනුව එම වංචාවට 

අදාළ වගඋත්තර රුවා  ුරද කියලා දැනට කියන්න බැරි ුරණත්  

ප්‍රින ධ ශ  පාලනඥයන් ශදශදශනක් සේබන්ධශයනුත් ශතොරතුරු 

වාර්තා ශවනවා. ඒ වාශේම ශ ොන්ත්‍රාත් රුවන් කිහිපශදශනක් 

සේබන්ධශයනුත් අපට ශතොරතුරු වාර්තා ශවනවා. 

 

ගරු අජිතී ගිහාන් ාහතා 
(ைொண்புைிகு அஜித் கிஹொன்) 

(The Hon. Ajith Gihan) 

ගරු අමාතයතුමනි  අමාතයාං ය විිනන් ශේ සේබන්ධශයන් 

ගනු ලබන ඉදිරි ක්‍රියාමාර්ගය කුමක්ද කියලා මම දැනගන්න 

 ැමැිකයි. 

 

ගරු මක්.වී. සාාන්ත විදයාරතීන ාහතා  
(ைொண்புைிகு ரக.வீ. சைந்த வித்யொரத்ன)   

(The Hon. K.V. Samantha Viddyarathna) 
ශමය දැනට පරීක්යණ මට්ටශේ ිකශබනවා. ශේ ශවනශ ොට 

අපි නීික විශරෝධී වැලි  ැණීේ නවත්වා ිකශබනවා. ලබා ුවන් 

බලපත්‍රශේ  ප්‍රමාණයට වටා වැඩිශයන් ශගොට දමා ිකශබන වැලි 

කියුේ ප්‍රමාණය ශ ොච්චරද කියලා අපි නිවැරදි ශතොරතුරු එළියට 

ගන්න ඕනෑ. අපි ඒ   රනවා. වංචා ිනුව වන නිසා අරශගන යන 

ශලොරි ප්‍රමාණය ශ ොච්චරද කියලා බලන්න CCTV cameras පවා 

සවි  රලා නිරීක්යණය  රලා ිකශබනවා. කියුේ තුශන් 

trucksවලින් තමයි වැඩි හරියක් වැලි එළියට අරශගන ගිහින් 

ිකශබන්ශන්. දවස ට ශලොරි 30ක්  40ක් වැට  රලා ිකශබනවා. 

සමහර ශවලාවට CCTV cameras සවි  රපු පාරවල්වලින් 

ශනොශවයි වැලි ටි  අරශගන ගිහින් ිකශබන්ශන්. තවත් සමහර 

ශවලාවට CCTV cameras අක්‍රිය තත්ත්වයට පත්ශවලා 

ිකශබනවා. ඒ විධියට වි ාල වංචාවක් ිනුවශවලා ිකශබනවා. ඒ 

සේබන්ධශයන් වන ූලලි  පරීක්යණ  ටයුතු දැන් ිනුව ශවමින් 

ිකශබනවා. දැනට  ැණීේ  රන්න ඉට දීලා නැහැ. ඒ අනුව අපි 

ඉදිරි නීතයනුකූල ක්‍රියාමාර්ග ගන්න සූදානේ  රලා ිකශබනවා. 

 

ගරු අජිතී ගිහාන් ාහතා 
(ைொண்புைிகு அஜித் கிஹொன்) 

(The Hon. Ajith Gihan) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  - 

 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 

Hon. Member, have you finished asking your second 
Supplementary Question? 
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[ගරු ශක්.වී. සමන්ත විදයාරත්න මහතා ] 



2025 ජ්‍නවාරි 21 

ගරු අජිතී ගිහාන් ාහතා 
(ைொண்புைிகு அஜித் கிஹொன்) 

(The Hon. Ajith Gihan) 

අපි දන්නවා  ශපොල් ලලදාව අඩුවීම  ාා බහට ලක් ුරණු බව. 

ඒ සේබන්ධව අර්බුදයක් නිර්මාණය ශවලා ිකශබනවා. ශේ අර්බුදය 

නිර්මාණය වීමට ශහේතුව  වශර්ද කියා මම ඔබතුමාශගන් අහන්න 

 ැමැිකයි.  
 

ගරු මක්.වී. සාාන්ත විදයාරතීන ාහතා  
(ைொண்புைிகு ரக.வீ. சைந்த வித்யொரத்ன)   

(The Hon. K.V. Samantha Viddyarathna) 
ඔබතුමාශේ ප්‍ර ්නයට උත්තරයක් ුවන්ශනොත්  ඔේ. එය ශේ 

ශවනශ ොට රශට් ප්‍රධාන මාතෘ ාවක් බවට පත් ශවලා ිකශබනවා. 

[බාධා කිරීමක්]   ඔේ  ශමතුමා අමතර ප්‍ර ්නයක් ඇහුශේ. ශමතුමා 

අහපු ප්‍ර ්නය වැදගත් නිසාත්  එය රශට් සා ච්වා ශවන  ාරණයක් 

නිසාත් මම ශ ටි උත්තරයක් ලබා ශදන්නේ  ගරු 

සභානාය තුමනි.  

ශපොල් සේබන්ධශයන් වි ාල ප්‍ර ්නයක් රශට් ිකශබනවා තමයි. 
ඒ ට ප්‍රධාන ශහේතුව මම ඉස්සරශවලා කිේවා. රජ්‍ය සතු ශපොල් 
ඉටේ අක් ර 39 883ක් ිකශබනවා. ඒවාට අුරරුුව 5කින් ශපොශහොර 
දමා නැහැ කියන්ශන් අස්වැන්න අඩු ශවනවා කියන එ  ගැන 
අහන්න  බලන්න ශදයක් නැහැ. ඒ වාශේම ශේවාට ශ  ගුණි  
තත්ත්වයනුත් බලපෑවා. දැන් අශේ නව රජ්‍ය උත්සාහ  රනවා  
ශේවාට පිළිතුරු ශසොයන්න. අුරරුුව 5ක් ශපොශහොර දැමුශේ නැතත්  
වර්තමාන රජ්‍ය රුිනයාශේත් ආධාර උප ාර සහිතව ශපොශහොර 
සහනාධාර නැවක් ලබා ගත්තා. විශ ේයශයන්ම  MOP ශපොශහොර 
ශමට්‍රික්ශටොන් 55 000ක් ශේ ශවනශ ොට ලං ාවට ශගොට බා 
ිකශබනවා. ඒශ න් හරි අටක් - ශමට්‍රික්ශටොන් 27 500ක් - අපි 
ශපොල් සහහා ශවන්  රලා ිකශබනවා. ඉදිරිශේ දී අක් ර 5ට අඩු 
ශපොල් වතු හිමියන් සහහා ශනොමිශල් ශපොශහොර ලබා ශදන්න අපි 
තීන්ුව  රලා ිකශබනවා. ඒ වාශේම  ශේ අුරරු ශ  අපි උතුරු 
ශපොල් ත්‍රිශ ෝණශේ  අක් ර 40 000ක් ආරේභ  රන්නත් 
නියමිතයි.  ශේ සහහා වැය  රන්න රුපියල් මිලියන 1 437ක් 
අව යයි කියලා අපි අය  වැශයන් ඒ මුදල ඉල්ලා ිකශබනවා. ශේ 
අුරරු ශ  ශපොල් හිශටේවා කියලා ලබන අුරරු ශ  ශපොල් 
 ටන්න බැහැ. වසර තුනක්  හතරක් යනශ ොට ශේ 
සේබන්ධශයන් දීර්ඝ  ාලීන විසඳුම ට ආ හැකියි කියලා අපි 
වි ්වාස  රනවා.   

 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Next, the Question of Privilege to be raised by the 

Hon. Sivagnanam Shritharan.   
  

 

වරප්‍රසාාද  ඉන්දියාව  සාවචාරය කිරීා 
නැවැතීවීා  ගුවන් මතොපපෙ නිලධාාරින් 

සතීසාාහ කිරීා 
சிறப்புொிமை: இந்தியப் பயணத்மத நிறுத்த 

விைொன நிமலய அதிகொொிகள் முயற்சி 
PRIVILEGE: ATTEMPT BY AIRPORT OFFICIALS TO 

PREVENT TRAVELLING TO INDIA 
 

ගරු සවඥානේ ශ්‍රීතරන් ාහතා 
(ைொண்புைிகு சிவஞொனம் சிறீதரன்)   

(The Hon. Sivagnanam Shritharan)  
தகௌரவ பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கரள, பொரொளுைன்ற 

உறுப்பினர் என்ற ொீதியில் எனக்குொிய சிறப்புொிமைமய ைீறும் 

வமகயில் கடந்த வொரம் இடம்தபற்ற ஒரு சம்பவம் பற்றி இந்தச் 

சமபயில் ததொிவிக்க விரும்புகிரறன்.  

யொழ்ப்பொணத் ரதர்தல் ைொவட்டத்தின் பொரொளுைன்ற 

உறுப்பினரொன சிவஞொனம் சிறீதரன் ஆகிய நொன், தைிழ் நொடு 

அரசின் ஒழுங்கமைப்பில் 2025.01.11ஆம், 2025.01.12ஆம் 

திகதிகளில் தசன்மன நந்தம்பொக்கத்தில் நமடதபற்ற “அயலகத் 

தைிழர் தினம்” நிகழ்வில் சிறப்பு விருந்தினரொகப் பங்ரகற்கும் 

தபொருட்டு, 2025.01.10ஆம் திகதி கட்டுநொயக்க விைொன 

நிமலயத்தினூடொக இந்தியொவுக்குப் பயணைொகவிருந்ரதன். 

அன்மறய தினம் ைொமல 6.35 ைணிக்கு SriLankan Airlinesஇன் 

UL0123ஆம் இலக்க விைொனம் புறப்படத் தயொரொக இருந்த 

நிமலயில், எனது கடவுச்சீட்டில் குமறபொடுள்ளதொகவும் 

பயங்கரவொதக் குற்றத்தடுப்பு ைற்றும் விசொரமணப் பிொிவினொின் 

விசொரமணகளுக்கு என்மன உட்படுத்த ரவண்டுதைனவும் 

ததொிவித்த விைொன நிமலய அதிகொொிகள், எனக்குப் பயணத் 

தமட விதிக்கப்பட்டிருப்பதொகவும் ததொிவித்திருந்தனர். 

இதன்ரபொது, என்னுடன் இமணந்து பயணம் தசய்வதற்கொக 

விைொன நிமலயம் வருமக தந்திருந்த சக பொரொளுைன்ற 

உறுப்பினரும் ஸ்ரீ லங்கொ முஸ்லிம் கொங்கிரஸின் 

தமலவருைொன தகௌரவ ரஊப் ஹகீம் அவர்கள் ரைற்தகொண்ட 

முயற்சிகளின் பலனொக, நீண்ட ரநர விசொரமணகளின் பின்னர் 

விைொனம் புறப்படத் தயொரொகிய இறுதி ரநரத்தில் என்மன 

இந்தியப் பயணத்திற்கு அனுைதித்திருந்தனர்.  

எனினும், 2025.01.13ஆம் திகதி நொன் இந்தியொவிலிருந்து 

ைீளவும் நொடு திரும்பியரபொது, குறித்த பயணத் தமட 

ததொடர்பில் சம்பந்தப்பட்ட அதிகொொிகளிடம் 

வினவியரவமளயில், அவ்வொறொன பயணத் தமட ஏதும் 

என்ைீது விதிக்கப்படவில்மல எனத் ததொிவித்திருந்தனர். 

நீதிைன்றக் கட்டமளகள் ஏதுைின்றி, தகௌரவ சபொநொயகரொகிய 

தங்களின் ஆரலொசமன எதுவுைின்றி எனக்குப் பயணத் தமட 

விதிக்கப்பட்டுள்ளததனக் குடிவரவு, குடியகல்வுத் திமணக்கள 

அதிகொொிகளொல் ததொிவிக்கப்பட்டமை திட்டைிட்ட வமகயில் 

ரைற்தகொள்ளப்பட்ட ஒரு சிறப்புொிமை ைீறல் என்ரற நொன் 

கருதுகிரறன். ைக்களொல் ததொிவுதசய்யப்பட்ட ஒரு 

பொரொளுைன்ற உறுப்பினரொக எனக்கிருக்கும் அடிப்பமடச் 

சிறப்புொிமைமய ைீறும் வமகயில் ரைற்தகொள்ளப்பட்ட ரைற்படி 

விசொரமணகளின் பின்னணி குறித்துப் பொரொளுைன்றத்தில் 

நொன் ரகள்விதயழுப்ப விமழகிரறன்.  

அத்துடன், இது ததொடர்பொன இன்னுதைொரு முக்கியைொன 

விடயத்மதயும் நொன் இந்த இடத்தில் பதிவுதசய்ய 

விரும்புகிரறன். அதொவது, கடந்த இரண்டு நொட்களுக்கு 

முன்னர் யொழ்ப்பொணத்தில் தனியொர் ஊடகதைொன்றுக்குப் 

ரபட்டியளித்த முன்னொள் நொடொளுைன்ற உறுப்பினர் சுைந்திரன் 

அவர்கள், “சிறீதரன் அவர்கள் கனடொவில் இருக்கும் 

தமடதசய்யப்பட்ட ஓர் அமைப்ரபொடு ரபச முமனந்தொர்; 

அதற்கொகத்தொன் அவர் தசன்மன தசல்லவிருந்தொர்; அந்தக் 

கொரணத்தின் அடிப்பமடயில்தொன் அவமர விைொன 

நிமலயத்தில் தடுக்க முயற்சி தசய்தொர்கள்” என்று தனது 

தசவ்வியில் குறிப்பிட்டிருந்தொர். ரைலும், இது ததொடர்பொக 

தனக்குச் சிறீதரன் ததொிவிக்கவில்மல என்றும் 

ததொிவித்திருந்தொர். நொன் தகௌரவ சுைந்திரன் அவர்கமளச் 

தசன்மனயில் சந்தித்ததபொழுதுகூட அவர் இமதப்பற்றி 

என்னிடம் எதுவும் ரகட்கவில்மல. அத்ரதொடு, இந்த 

விடயத்மத ஊடகங்களின்மூலம் தொன் 

ததொிந்துதகொண்டதொகவும் சிலரவமள ஏரதனுரைொர் ஊகத்தின் 

அடிப்பமடயில் சிறீதரமன அவர்கள் ைறித்திருக்கலொதைன்றும் 

அவர் குறிப்பிட்டிருந்தொர். ஆகரவ, இந்த விடயம் ததொடர்பில் 

சுைந்திரன் அவர்கமள விசொரமண தசய்து, எந்ததந்த 

ஊடகங்களில் இந்தச் தசய்தி தவளிவந்திருக்கின்றததன்று 

அறிந்து, அந்த ஊடகங்களின் பிரதொனிகமள 

விசொொிப்பதன்மூலம் உண்மைமயக் கண்டறிய முடியும் என்று 

நொன் நம்புகிரறன். இதமன எனக்தகதிரொகச் தசய்யப்பட்ட 
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ைிகப் தபொிய சதியொக நொன் கருதுகிரறன். நொன் 

பொரொளுைன்றத்தின் Foreign Relations and Protocol Officeஇல் 

அனுைதிமயப் தபற்று, பொரொளுைன்ற உறுப்பினர்கள் தசல்லும் 

VIP நுமழவொயிலினூடொகத்தொன் தசன்ரறன். அந்தப் 

பயணச்சீட்டின் பிரதிமயச் சபொபீடத்தில்  *சைர்ப்பிக்கிரறன்.   

தகௌரவ பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கரள,  வடக்கு ைொகொண 

சமபயில் தைிழ்த் ரதசிய கூட்டமைப்பின் ஓர் உறுப்பினரொக 

இருந்த ஐயூப் அஸ்ைின் அவர்கள் அன்மறய தினம் -10ஆம் 

திகதி - தன்னுமடய முகநூல் பக்கத்தில், “கடந்த நொட்களில் 

எந்ததவொரு பொரொளுைன்ற உறுப்பினருக்கும் விைொன 

நிமலயத்தில் எவ்வித இமடயூறுகளும் எவரொலும் 

ஏற்படுத்தப்படவில்மல. அவ்வொறு பரப்படுகின்ற தசய்திகளில் 

உண்மைகள் எதுவுைில்மல - விைொன நிமலய உயர் அதிகொொி” 

என்ற தசய்திமயப் பதிவிட்டிருக்கின்றொர். அத்ரதொடு, நொன் 

இந்தியொவில் இருக்கின்ற பிரபல அரசியல் தமலவர் ஒருவரொன 

‘தசந்தைிழன்’ சீைொன் அவர்கரளொடிருக்கும் ஒரு 

புமகப்படத்மதயும் பதிவிட்டு, எனக்கு எதிரொன குறித்த 

தசய்திமயப் பரப்பியிருக்கின்றொர். அஸ்ைின் அவர்களும் 

சுைந்திரன் அவர்களும் தநருங்கிய நண்பர்கள். ஆகரவ, 

சுைந்திரன் தசொன்ன விடயத்திற்கும் அஸ்ைின் முகநூலில் 

பதிவிட்ட தசய்திக்கும் இமடயில் ஏரதொதவொரு சங்கதி 

இருப்பதுரபொல எனக்குத் ததொிகிறது. ஏதனன்றொல், சீைொன் 

அவர்களுக்கும் ஸ்டொலின் அவர்களுக்கும் இமடயில் நல்ல 

உறவு இல்மல என்று கூறப்படுகிறது. ஆகரவ, இந்தப் 

புமகப்படத்மதப் பதிவிட்டு, என்மன அந்த நிகழ்வுக்குப் 

ரபொகவிடொைல் தடுப்பதற்கொன ஒரு முயற்சி 

ரைற்தகொள்ளப்பட்டதொகரவ நொன் நிமனக்கிரறன். ஆகரவ, 

தயவுதசய்து இந்த விடயம் ததொடர்பில் அதிக கவனதைடுத்து, 

விசொரமண ரைற்தகொள்ள ரவண்டுதைன்பமத நொன் குறிப்பிட 

விரும்புகிரறன். அஸ்ைின் அவர்கள் முகநூலில் பதிவிட்ட 

புமகப்படத்துடன்கூடிய தசய்தியின் பிரதிமயயும் நொன் 

சபொபீடத்தில் *சைர்ப்பிக்கிரறன். 

அடுத்து, கடந்த இரண்டு ஆண்டுகளுக்கும் ரைலொக 

என்னுமடய தைய்ப்பொதுகொவலரொக இருந்த - Personal 

Security Officer ஜீ.ஜீ.பீ. ரத்னகுைொர (PS 68690) என்பவர் 

தசன்ற வொரம் திடீதரன ைொற்றப்பட்டிருக்கிறொர். இது 

ததொடர்பொன கடிதம் ஒன்மறக் கடந்த 2025.01.08ஆம் திகதி 

புதன்கிழமை கொமல 9.30 ைணிக்கு தபொலிஸ்ைொ அதிபருக்கு 

நொன் ரநரடியொகரவ வழங்கியிருந்ரதன். ஆனொல், இதுவமர 

அவர் ைீண்டும் எனது தைய்ப்பொதுகொவலரொக 

நியைிக்கப்படவில்மல. அந்தக் கடிதத்தின் பிரதிமயயும் நொன் 

சபொபீடத்தில் *சைர்ப்பிக்கிரறன்.  

தகௌரவ பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கரள, சுைந்திரன் 

அவர்களுமடய தசவ்வியின் 'வீடிரயொ' பதிவிமனக்தகொண்ட - 

நிரல் திரட்டி - pen driveஇமனயும் நொன் சபொபீடத்தில் 

*மகயளிக்கின்ரறன்.  

தயவுதசய்து இதுததொடர்பில் எனக்தகொரு நீதி கிமடக்க 

ரவண்டும். நொன் சர்வரதச பொரொளுைன்றம், Amnesty 

International, Human Rights Watch ஆகிரயொொிடமும் இந்தக் 

ரகொொிக்மககமள முன்மவக்கின்ரறன். இவ்விடயத்தில் இந்தப் 

பொரொளுைன்றத்தொல் எனக்தகொரு நீதி கிமடக்குதைன்று நொன் 

நம்புகிரறன். இது என்ைீது புமனயப்பட்டிருக்கின்ற 

ைிகப்தபொிய ரைொசடி. நொன் எந்ததவொரு கொலத்திலும் 

இலங்மகயில் தமடதசய்யப்பட்ட, கனடொவில் இருக்கின்ற 

எந்தரவொர் அமைப்ரபொடும் ரபசுவதற்குத் தயொரொகவில்மல; 

அப்படி யொரும் என்னிடம் ரகட்டதுைில்மல; அவ்வொறொன 

முயற்சிகள் எதுவும் ரைற்தகொள்ளப்படவுைில்மல. 

அரசொங்கத்தினுமடய ரபச்சொளர்ரபொல அல்லது அரச 

புலனொய்வுத் துமறயின் ரபச்சொளர்ரபொல ஊகத்தின் 

அடிப்பமடயில் ஊடகங்களில் தவளிவந்தததன்று சுைந்திரன் 

அவர்கள் குறிப்பிட்டிருப்பது ைிகப்பொரதூரைொனதொகும். 

இச்சம்பவத்தின்ரபொது பொரொளுைன்ற உறுப்பினர் தகௌரவ 

ரஊப் ஹகீம் அவர்களும் அந்த இடத்தில் இருந்தொர். 

என்னுமடயது பமழய passport என்றும், systemஇல் error 

இருக்கிறததன்றும் பலவற்மற அங்குள்ள அதிகொொிகள் 

தசொன்னொர்கள். தயவுதசய்து இவ்விடயத்மத நீதியொனதும் 

ரநர்மையொனதுைொனததொரு விசொரமணக்கு உட்படுத்துைொறு 

நொன் இந்த உயர்ந்த சமபயிடம் ரகட்கின்ரறன், அல்லது 

இதற்கொன நீதிமயப் தபறுவதற்கொன ஒரு வழிமுமறமய 

நீங்கள் எனக்குச் தசொல்லரவண்டும் என நொன் இந்த இடத்தில் 

தவளிப்பமடயொகப் பதிவுதசய்து, இதமன தவளிப்படுத்த 

எனக்கு அனுைதி தந்தமைக்கு நன்றி கூறி, நிமறவுதசய்கிரறன்.  
 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Hon. Sivagnanam Shritharan, this matter will be 

brought to the notice of the Hon. Speaker for necessary 
action. 
 

ගරු නීතිඥ රවුෆන හර්ේ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ரஊப் ஹகீம்) 

(The Hon. Rauff Hakeem, Attorney-at-Law)  

Hon. Deputy Speaker, - 

 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Yes, Hon. Rauff Hakeem? 
 

ගරු නීතිඥ රවුෆන හර්ේ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ரஊப் ஹகீம்) 

(The Hon. Rauff Hakeem, Attorney-at-Law)  

Hon. Deputy Speaker, since my name was mentioned, 
I must explain.  

ශමම ින ධිය ශව දී මමත් ශේ මන්ත්‍රීතුමා එක්  ගුවන් 

ශතොටුශපොළ ප්‍රූම පර්යන්තශේ  ිනටියා. තමිල්නාඩුශේ මහ 

ඇමිකතුමාශේ ඇරයුමක් පිට ඉන්දියාවට යෑමට ිනටියදී තමයි ශේ 

ින ධිය ුරශ්ඩ. ප්‍රූම පර්යන්තශේ  ඉන්න ආගමන හා විගමන 

ශදපාර්තශේන්තුශේ නිලධාරින් ශමතුමාට විරු ධව විශ   ගමන් 

තහනමක් ිකශබන බව කිය දී මම එතුමන්ලා එක්  සා ච්වා 

 රලා යේ ඉල්ලීමක්  ළා. ශමො ද  යේ ගුවන් ගමන් තහනමක් 

ිකශබනවා නේ ඒ පිළිබහව නඩුවක් ිකශබන්න ඕනෑ. ඒ විතරක් 

ශනොශවයි. ඔබතුමන්ලාශේ ආ්ඩඩුව තවමත් අර ත්‍රස්ත විශරෝධී 

පනත ක්‍රියාත්ම   රශගන යනවා. ඒ පනත යටශත් ත්‍රස්ත 

විමර් න ශ ොට්සාසයට අව ය පරිදි හිතාමතා ශමවැනි  ටයුතු 

 රන්නට බැහැ. ශමො ද  ශමවැන්න ට උසාවි නිශයෝගයක් 

ිකබිය යුතුමයි. නමුත්  ඒ අවස්ාා ශේ ප්‍ර ්න  ර දී උසාවි 

නිශයෝගයක් පිළිබහව සහහන්  ශළේ නැහැ. ශේ  ඇත්තටම 

මන්ත්‍රීවරුන්ශේ අයිිකවාින මක් උල්ලංඝනය කිරීමක් විතරක් 

ශනොශවයි  එතුමාට ිනුව ුරණු වි ාල අසාධාරණයක්. අපි සා ච්වා 

 රලා ඒ ප්‍ර ්නය නිරා රණය  ර ගත්තාට  ශේ පිළිබහව නිවැරැදි 

විමර් නයක්  රලා දැනුේ දීමක්  රන්න කියා මම ඉල්ලා 

ිනටිනවා.  
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[ගරු ිනවඥානේ ශ්‍රීතරන් මහතා] 

————————— 
*  පුසානතකාලමේ තැා ඇත. 
*  நூனிமலயத்தில் மவக்கப்பட்டுள்ளது. 

*  Placed in the Library. 
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ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ශේ පිළිබහව ඇත්තටම 

දැනට ටි  ශවලාව ට  ලින් තමයි අපි දැනගත්ශත්. ගුවන් 

ශතොටුශපොළ සභාපිකතුමාට ශේ  ඍජුව සේබන්ධ නැික ුරණත්  

ශේ ින ධිය ුරශ්ඩ  ගුවන් ශතොටුශපොශළේදී නිසා මම එතුමාටත් 

කිේවා  ශේ පිළිබහව වාර්තාවක් ලබා ශදන්න කියලා. ඒ වාශේම 

ශමතුමා  ාා  රන්න  ලින්ම නිශයෝජ්‍ය ආරක්ය  ඇමික ශේජ්‍ර් 

ශජ්‍නරාල් අරුණ ජ්‍යශසේ ර මහතාටත් මම දැනුේ ුවන්නා  ශේ 

ප්‍ර ්නය පිළිබහව ශසොයා බලන්න කියලා. ශේ   Department of 

Immigration and Emigration සේබන්ධ  ාරණයක් නිසා අපි 

බලාශපොශරොත්තු ශවනවා  ශේ ප්‍ර ්නය එම Department එ ට 

ශයොමු  රන්න. ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඔබතුමා වරප්‍රසාද  මිටුවට ලබා 

ුවන් ලිපිය අපට ලබා ුවන්ශනොත්  නිශයෝජ්‍ය ඇමිකතුමා මඟින්ම එය 

අපට ශයොමු  රන්න පුළුවන්. අපි  නගාටු ශවනවා  ශ්‍රීතරන් 

මන්ත්‍රීතුමාට මුහුණ ශදන්න ිනුව ුරණු අපහසුතාව පිළිබහව. නමුත්  

ශේ  ත්‍රස්ත විශරෝධී පනත භාවිත කිරීමක් කියන එ  පැහැදිලි 

නැහැ. ඒ  එතුමා කියන්ශන්ත් නැහැ. ඒ වාශේම තමයි  නැවත 

ලං ාවට එනශ ොට එතුමා ශමශහම ශදය ට ලක්  ශවලාත් නැහැ.   

 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  එය රජ්‍ශේ  
ප්‍රිකපත්ිකයක්වත්  රජ්‍ශේ  මඟ ශපන්වීමක් මත  රන ශදයක්වත් 
ශනොශවයි. එතුමාත්  රුණු ශගොටක් පැහැදිලි  ළා. ශේවාශේ  
රජ්‍ශේ  අය විතරක්ද ඉන්ශන්  ශවනත් අයත් ඉන්න පුළුවන්ද වාශේ 
 ාරණාත් එතුමා මතු  ළා. නමුත්  එතුමාශේ වරප්‍රසාද ආරක්යා 
 රන බවට අපි ගරු සභාවට ශපොශරොන්ුව වනවා  ගරු නිශයෝජ්‍ය 
 ාානාය තුමනි.  

ත්‍රස්ත විශරෝධී පනත සේබන්ධශයන් කියන්න ිකශබන එ ම 
ශ  තමයි  ඒ  අශේ අභිලායයවත්  ප්‍රිකපත්ිකයවත් ශනොශවයි 
කියන එ . නමුත්  අලුත් පනත් ශ ටුේපතක් ස ස්  ර ගන්න 
 ල් රශට් ිකශබන නීිකය අපට ඉතාම පරිස්සශමන් පාවිච් ක 
 රන්න ශවනවා. ශමො ද  අපි ආ්ඩඩුව පවත්වාශගන යන්න 
ඕනෑ  පනත් සේමත  ර ගන්න  ල්. ඒ සේබන්ධව අධි රණ 
අමාතයවරයා ගරු සභාවට පිළිතුරු දීලා ිකශබනවා. 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ශ්‍රීතරන් මන්ත්‍රීතුමා ශේ 
වරප්‍රසාද  ටවීම සේබන්ධශයන් ඉදිරිපත්  ළ එම ලිපිය 
ඔබතුමාශගන් අපට ලැශබයි කියලා අපි බලාශපොශරොත්තු වනවා. 

 
පාර්ිඛමේන්ුරම  රැසානවීේ 

பொரொளுைன்ற அைர்வு 
SITTINGS OF THE PARLIAMENT 

 
ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  මා පහත සහහන් ශයෝජ්‍නාව 

ඉදිරිපත්  රනවා: 

"පාර්ලිශේන්තුශේ ස්ාාවර නිශයෝග 8හි විධිවිධානවල කුමක් සහහන්ව 
ිකබුණ ද  අද දින රැස්වීේ පැවැත්ශවන  ාල ශේලාව පූ.භා. 9.30 ිනට අ.භා. 

12.30 දක්වා ද  අ.භා. 1.00 ිනට අ.භා. 5.30 දක්වා ද විය යුතු ය.  පූ.භා. 

11.30ට පාර්ලිශේන්තුශේ සා්ාවර නිශයෝග 8(5) ක්‍රියාත්ම  විය යුතු ය.  

අ.භා. 5.30ට  ාානාය තුමා ප්‍ර ්නය ශනොවිමසා පාර්ලිශේන්තුව  ල් 

තැබිය යුතු ය." 

 

ප්‍රශ්නනය විාසාන ලදින්උ සාභා සාේාත විය. 
வினொ விடுக்கப்பட்டு ஏற்றுக்தகொள்ளப்பட்டது. 

Question put, and agreed to. 

 

ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  අද දින නයාය පත්‍රශේ  වියය 

අං  5  පරිපූර  මුදල පිළිබහ ශයෝජ්‍නා සේමතය ඉල්ලා අස් ර 

ගැනීමට මා අවසර පතනවා. 

 
ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Does the House agree? 
 
ගරු ාන්ත්‍රීවරු  
(ைொண்புைிகு உறுப்பினர்கள்) 

 (Hon. Members) 
Aye. 

 
අවසාර මදන ලදුව මයෝජනාව ඉල්ලා අසානකර ගන්නා ලදී. 
பிரரரமண, அனுைதியுடன் வொபஸ் தபறப்பட்டது. 

Motion, by leave, withdrawn.  
 

 
කල්තැබීා 

ஒத்திமவப்பு 
ADJOURNMENT 

 
ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  "පාර්ලිශේන්තුව දැන්  ල් 

තැබිය යුතුය" යි මා ශයෝජ්‍නා  රනවා. 

 
ප්‍රශ්නනය සාභාිමමුඛ කරන ලදී. 
வினொ எடுத்தியம்பப்தபற்றது. 

Question proposed. 

 
ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Next, the Adjournment Motion to be moved by the 

Hon. Asitha Niroshana Egoda Vithana. 
 

 
“ක්ලීන් ශ්‍රීලවකා” වැඩසා හන 

 கிளீன் ஸ்ரீலங்கொ ரவமலத்திட்டம் 
CLEAN SRI LANKA PROGRAMME 

 

 
[පූ.භා. 11.17] 

 
ගරු අසත නිමරෝෂණ එමගොඩ විතාන ාහතා 
(ைொண்புைிகு அசித நிரரொஷண எதகொட விதொன) 

(The Hon. Asitha Niroshana Egoda Vithana) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  අද දින සභාව  ල් තබන 

අවස්ාාශේ මා පහත සහහන් ශයෝජ්‍නාව ඉදිරිපත්  රනවා: 

"ිනයලු ශ්‍රී ලාංකි යන් ජ්‍ාික  ආගේ  කුල ශ ද කිිනවකින් ශතොරව  

"ශපොශහොසත් රටක් - ලස්සන ජීවිතයක්" ශවනුශවන් ිනය පරමාධිපතය 

බලය ශයොදා ගනිමින් වි ාල ජ්‍න වරමක් වර්තමාන ආ්ඩඩුව ශවත ලබා 

දීමට  ටයුතු  රන ලදී. 

639 640 



පාර්ලිශේන්තුව 

එම ජ්‍නතා අභිලාය යාාර්ායක් කිරීම පිණිස ආ්ඩඩුව විිනන් 

ක්‍රියාත්ම   රනු ලබන ප්‍රධාන වැටසටහන් තුන අතුරින්  2025.01.01 දින 

ගරු ජ්‍නාධිපිකතුමා විිනන් නිල ව ශයන් දියත්  රන ලද Clean Sri 

Lanka වැටසටහන ශවත ශේ වන විට ිනයලු ජ්‍නතාවශේ සහ ජ්‍න 

මාධයයන්හි විශ ේය අවධානයට ලක්ව ඇික අතර  වැටසටහශන් ප්‍රචාර  

 ාල සීමාශේදීම ඒ සහහා සේබන්ධ වීමට විශ ේය උනන්ුවවක් දක්වනු 

ශපශනන්නට ිකශේ. 

 සුන්දර දිවයිනක්  ප්‍රීිකමත් ජ්‍නතාවක් යන දැක්ම අනුව  ශ්‍රී ලං ාශේ 

ිකරසාර සමාජ්‍  සංස් ෘික  ශවනසක් ඇික කිරීමට  ප්‍රධාන අරමුණු හතරක් 

සහිතව ආරේභ  රන ලද ශමම වැටසටහන යටශත් සමාජීය  පාරිසරි  

සහ සදාචාරාත්ම  යන ප්‍රධාන කුලුනු තුන ශ ශරහි ූලලි  අවධානය 

ශයොමුශ ොට ඇත. 

 තනි පු ගලශයකුශේ ශවනශසහි ිනට ප්‍රිකපත්ිකමය ශවනස් කිරීේ 

දක්වා වි ාල වපසරිය  විහිදී ශමම වැටසටහන සාර්ා   ර ගනිමින් එහි 

ධනාත්ම  ප්‍රිකලල තනි තනිවත්  සමාජ්‍ශේ  ිනයලුශදනාටමත්  සමස්ත රටට 

ලබා දීමටත්  ශලෝ යට ආදර් යක් වීමටත්  වයවස්ාා සේපාද යන් ශලස 

ිනයලු ගරු මන්ත්‍රීවරුන්ටත්  සමස්ත ශපොුව ජ්‍නතාවටත් වගීමමක් ිකශේ. 

 ඒ අනුව  Clean Sri Lanka වැටසටහශන් අරමුණු මුුවන්පත්  ර 

ගනිමින් සුන්දර දිවයිනක් - ප්‍රීිකමත් ජ්‍නතාවක් යන දැක්ම ශවනුශවන්  

රාජ්‍ය සහ ශපෞ ගලි  අං ශේ ත්  සමසත් ශපොුව ජ්‍නතාවශේත්  ශමම ගරු 

සභාව නිශයෝජ්‍නය  රනු ලබන ිනයලු මන්ත්‍රීවරුන්ශේත් සහාය Clean Sri 

Lanka වැටසටහන ශවත ලබා දිය යුතු යැයි ශමම ගරු සභාවට ශයෝජ්‍නා 

 රමි." 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  අපි  ුරරුත් නිශයෝජ්‍නය 

 රනු ලබන ශේ දසවන පාර්ලිශේන්තුව  විශ ේෂිත 

පාර්ලිශේන්තුවක්.  

එ  පැත්තකින් ගත්ශතොත්  ිනංහල  ශදමළ  මුස්ලිේ ශ දයකින් 

ශතොරව මුළුමහත් ජ්‍ාිකයම එ  අරමුණ ට ඇවිල්ලා  ඉිකහාසශේ  

පළමු වතාවට ිනයලු ජ්‍නතාවශේ අරමුණු  අභිලායයන් නිශයෝජ්‍නය 

 රමින් ශගොටනැඟුණු  ක්ිකමත් පාලනයක් තමයි ශේ දසවන 

පාර්ලිශේන්තුව කියන්ශන්. එ  පැත්තකින්  ආ්ඩඩු පක්යශේ  

ඉන්න අපි වාශේම විපක්යය නිශයෝජ්‍නය  රමින් ශේ සභා ගැශේ 

ඉන්න ිනයලු මන්ත්‍රීවරු ශේ ිිකහාින  ූමමි ාව නිශයෝජ්‍නය 

කිරීමට ඒ අවස්ාාව සලසා ගත් වාසනාවන්ත මිනිසුන් බවට පත් 

ශවනවා.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ඔබතුමාත් දන්නවා  අපි 

 ුරරුත් ජීවත් ශවන්ශන් ඉතාම ශ ටි ආයු  ාලයක් බව. ලං ාශේ 

අපි අුරරුුව 60ක්  70ක්  75ක් ජීවත් ශවයි. සාමානයශයන් කියනවා  

වි ්වශේ  ආයු  ාලය එක්  ගනි දී  මිනිසා ශේ මිහිමත ශපනී 

ඉන්ශන් එක් ක්යණයක් විතරයි කියලා. ඒ නිසා අපට අහේශබන් 

ලැබිච්ච ශේ ශ ටි මිනිස් ජීවිතය ඉදිරි සමාජ්‍ ප්‍රගමනය ශවනුශවන්  

මුළුමහත් වි ්වශේ  පැවැත්ම ශවනුශවන්  ඊළඟ පරේපරාශේ 

අරමුණු  අභිලායයන් ශවනුශවන් ශයොදා ගන්න පුළුවන් නේ  අපි 

හිතනවා  ඒ  තමයි  මිනිශසක් ශලස අපට පැවරිලා ිකශබන 

ිිකහාින   ාර්යභාරය කියලා. අපි අසා ිකශබනවා  ශශ්‍රේය්ස 

කියමනක්. ඒ තමයි මිනිස් සංහිකයට ශසේවය කිරීම පිණිස අශයක් 

තමන්  ැමැිකම වෘත්ිකය ශතෝරා ගන්ශන් නේ  එහි බර විිනන් ඔහු 

ශවශහසට පත්  රන්ශන් නැහැ කියන එ . ඒ නිසා අපි  ුරරුත් 

ශේ අරමුණ නිශයෝජ්‍නය  රන  ශේ මිනිස් සංහිකයට ශසේවය කිරීම 

පිණිස  ශ්‍රී ලාංීමය සමාජ්‍ය ශේ වැටිලා ිකශබන අඳුරු ඉරණශමන් 

එළියට ගැනීම ශවනුශවන්  අශේ ජ්‍නතාවට අලුත් ජීවිතයක් 

ලබාදීම ශවනුශවන් ිනය  ැමැත්ශතන් ශ  පාලනය නැමැික 

වෘත්ිකය ශතෝරා ගත් මිනිස්සු.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ඈත පිටිසර ගේවල ඉන්න 
මිනිස්සු ගැන විතරක් ශනොශවයි  ශ ොළඹ දිස්ත්‍රික් ය ඇතුශළේ 
ඉන්න ජ්‍නතාවශේ ජීවිත පිළිබහවත් ශ ොළඹ දිස්ත්‍රික් ය 
නිශයෝජ්‍නය  රන අපි දන්නවා. අශේ  ලින් පරේපරා 
ගණනාවක් ශේ ුවශක්ම ඉපදිලා  ශේ ුවශක්ම ජීවත් ශවන හැටි අපි 
ඇස් ශදශ න් දැ ලා ිකශබනවා. ඒ වාශේම අපට  ලින් අශේ 
වැඩිහිටි පරේපරාවත්  අශේ මේපියන්ශේ පරේපරාවත් ශේ ුවශක්ම 
ඉපදිලා  ශේ ුවශක්ම ජීවත් ශවලා  ුව ශ න්ම මිය යනවා අපි  අශේ 
ඇස්  ශදශ න් දැ ලා ිකශබනවා.  ඒ යාාර්ාය ශවනස් කිරීම තමයි 
ශේ දසවන පාර්ලිශේන්තුශේ ිිකහාින  වගීමම බවට පත් 
ශවන්ශන්. ඒ නිසා වර්තමාන ජ්‍නාධිපිකතුමා විිනන් ශේ වසශර් 
පළමුශවනි දවශසේම ඒ ශවනුශවන් දැවැන්ත සං ල්පයක් 
සමාජ්‍ගත  ළා. අශේ ප්‍රිකපත්ික ප්‍ර ා නශේ  සහහන් ශවනවා  
"ශපොශහොසත් රටක් ලස්සන ජීවිතයක්" කියලා. ශපොශහොසත් රටක් 
හැදීම ශවනුශවන් අපට ශබොශහෝ ශභෞික   ාරණා එක්  
හැේශපන්න ශවනවා; ශවනස්  රන්න ශවනවා. ඇත්ත ආර්ික  
ජ්‍යග්‍රහණයක් අපි අත්පත්  ර ගත යුතුයි. ඒ වාශේම ලස්සන 
ජීවිතයක් උදා  ර ගැනීම ශවනුශවන් තමයි ශේ Clean Sri Lanka  
වැට පිළිශවළ අශේ සමස්ත ප්‍රිකපත්ික ප්‍ර ා නය තුළ ස්ාානගත 
ශවන්ශන්.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  අපට ිකයුණු අවස්ාා උදා 
ශවනවා. ඉිකහාසය විිනන් අපට බල  රලා කියනවා  ඒ ිකයුණු 
හැරුරම ඒ සමාජ්‍ පැවැත්ම ශවනුශවන් ගන්න කියලා. ද   
ගණනාවක් ිකස්ශසේ වැරදි ආර්ික  ප්‍රිකපත්ිකයක් අරශගන ගිය 
අශේ ආදරණීය රට ඒ වැරදි ආර්ික  ප්‍රිකපත්ිකශයන් මුදාශගන 
රටත්  සමාජ්‍යත් ශවනුශවන් නිවැරදි හැරුරමක් ලබා ගැනීශේ 
ිිකහාින  ශමොශහොතක් දැන් අපට එළඹිලා ිකශබනවා. ඒ නිසා 
ශමොන තරේ ුවය් ර ුරණත්  ශමොන තරේ අසීරු ුරණත්  ශමොන 
තරේ බාධ  ආවත්  ඒ අසීරුම ශමොශහොශත්  ඒ අව යම 
ශමො ශහොශත් ඒ ිකයුණු හැරුරම අපි ලබා ගත යුතුයි.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ශේ ආර්ික මය ශනොවන 
පැික ට ආවරණය  රමින් වර්තමාන ආ්ඩඩුව විිනන් ශගන යන 
වැදගත්ම සං ල්පය තමයි Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ. ඒ 
වැට පිළිශවශළේ අන්තර්ගතය ඇතුශළේ ිකශබන්ශන් අශේ රට 
පිළිබහව  අශේ රශට් පුරවැිනයා පිළිබහව  රට තුළත්  ජ්‍ාතයන්තරය 
තුළත් ශේ ශගොටනැඟිලා ිකශබන වැරදි මතයන්  අවාිනසහගත 
තත්ත්වයන් ශවනස් කිරීමයි. එනේ  ශ්‍රී ලං ාශේ පුරවැිනශයක් 
කිේවාට පස්ශසේ ිනුව ශවන ශනොසල ා හැරීේ  රටක් විධියට 
බංශ ොශලොත් රාජ්‍යයක් බවට පත් ශවලා මුළු ශලෝ ශයන්ම 
ප්‍රිකක්ශයේප වන තත්ත්වයන්  ශේ රට පිළිබහව ශගොටනැඟී ිකශබන 
ශේ වැරදි සහ අයුක්ිකසහගත තත්ත්වයන් ශවනස් කිරීම තමයි 
ශමහි ූලලි  අරමුණ බවට පත් ශවන්ශන්. 

නව මිනිශසක් ශගොටනැඟිය යුතුයි. නව සමාජ්‍යක් 
ශගොටනැඟිය යුතුයි. පැරණි සමාජ්‍යත්  පැරණි මිනිසාත් සමඟ 
තවුවරටත් ඉදිරියට යන්න අපට හැකියාවක් නැහැ. අශන ා 
පිළිබහව හිතන සමාජ්‍යක්  පරිසරයට ආදරය  රන සමාජ්‍යක්  
අශන ාශේ ුව   ශේදනාව පිළිබහ සංශේදී මනුයයශයක්  ගහ 
ශ ොළ  සතා ිනුරපාවාට ආදරය  රන සමාජ්‍යක්  ඒ ශවනුශවන් 
සංශේදී සහ ේපනයක් සහිත සමාජ්‍යක් අපි ශගොටනැඟිය යුතුයි. 
ඒ ශවනුශවන් තමයි ශේ වැට පිළිශවළ නිර්මාණය ශවන්ශන්. 
ඉිකහාසශේ  පැවික ආ්ඩඩු ශගනාපු විවිධ වර්ගශේ  සං ල්ප 
ශබොශහෝුවරට media shows බවට පත් ුරණා. නමුත්  Clean Sri 
Lanka වැට පිළිශවළ එවැනි එ ක් ශනොශවයි. ශේ  අශේ රට 
දියුණු රාජ්‍යයක්  දියුණු සංස් ෘිකයක්  අභිමානවත් ශ  යක්  
සංවර්ධිත ශ  යක් බවට පත්  රන්න හැකියාව ලැශබන 
තාක් ල් අරශගන යා යුතු  ඒ ශවනුශවන් ස ස්  රන ලද වැට 
පිළිශවළක්. ශේ  වසර ට ශද  ට  මැිකවරණයක් ශවනුශවන් 
ඉලක්   රගත් නි ේම නි ේ හිස් ශයෝජ්‍නාවක් ශනොශවයි. 
 ශේ  ඉතාම විධිමත්  වැදගත් ශයෝජ්‍නාවක්. 
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ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Hon. Member, you have two more minutes. 

 

ගරු අසත නිමරෝෂණ එමගොඩ විතාන ාහතා 
(ைொண்புைிகு அசித நிரரொஷண எதகொட விதொன) 

(The Hon. Asitha Niroshana Egoda Vithana) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  මට විනාඩි ීමයක්ද 

ිකබුශ්ඩ? 

 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
සේපූර්ණ  ාලය විනාඩි 12යි.  

 

ගරු අසත නිමරෝෂණ එමගොඩ විතාන ාහතා 
(ைொண்புைிகு அசித நிரரொஷண எதகொட விதொன) 

(The Hon. Asitha Niroshana Egoda Vithana) 
ස්තුිකයි  ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි.  

අපි ජීවත් වන රට දැනට ශගොටබිම ඉන්න වි ාලම 

සත්වයාශගන් වාශේම කුටාම සත්වයකුශගනුත් මිනිසුන් මිය යන 

රටක්. 2023 අුරරු ශ  අශේ රශට් මිනිසුන් 180ශදශනක් මිය 

යනවා  අලින්ශේ ප්‍රහාරවලට ලක් වීම ශහේතුශවන්. ඒ වාශේම 

කුටාම සත්වශයක් ශවච්ච මුවරුවා නිසා ශටංගු ශරෝගශයන් අශේ 

රශට් 50ශදශනක් මිය ශගොස් ිකශබනවා. ඒ නිසා ඉතා 

අවාසනාවන්ත ශලස මිනිසුන් මිය යන රටක්  ශේ .  

Global Climate Risk Index එ ට අනුව  2000 වසශර් ිනට 

2019 දක්වා වූ වසර 19 ඇතුළත ආන්ික   ාලගුණ ිනුවවීේවලින් 

වැඩි ව ශයන් පීටාවට ලක් වූ රටවල් 184න් අපි 23වන ස්ාානශේ  

ිනටිනවා. ගංවතුර  නායයෑේ වැනි ස්වාභාවි  විපත් කියන්ශන්  

උත්තර නැික ප්‍ර ්න ශනොශවයි. නමුත්  ද   ගණනාවක් ිකස්ශසේ 

ශේ ප්‍ර ්නවලට විසඳුේ නැිකව අශේ රශට් ජ්‍නතාව අිකවි ාල 

ව ශයන් පීටාවට පත්ව ිනටිනවා. වසර ට ස්වාභාවි  වයසන 

නිසා ිනුව වන හානිය ශටොලර් මිලියන 300 ට වැඩියි. ඒ නිසා ගරු 

නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ශේ  වි ාල අර්බුදයක් සහ 

ගැටලුවක්. ඒ නිසා Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ 

ශගොටනැශඟන්ශන් ශේ ිනයලු තත්ත්ව පිළිබහව සමාශලෝචනය 

කිරීශමන් අනතුරුවයි.  

මම දැක් ා  පසුගිය පාර්ලිශේන්තුව තුළ ශේ පිළිබහ ඉතා වැරදි 

සහගත මත මුදා හරිනවා. විශ ේයශයන් බුවල්ල දිස්ත්‍රික් ශේ  

මන්ත්‍රීතුමා Clean Sri Lanka වැට පිළිශවශළේ ආරේභ  උත්සවය 

ශවනුශවන් වියදේ  ළ මුදල රුපියල් ලක්ය 70 ට අධි යි කියලා 

ඉතා වැරදි  අසතය මතයක් ශේ පාර්ලිශේන්තුවට ඉදිරිපත්  ළා. 

එතුමා ඒ තරමටම වි ාල ශබොරුවක් සමාජ්‍ගත  ළා. නමුත්  

රුපියල් ලක්ය 9 ට ආසන්න මුදලක් පමණයි ඒ ආරේභ  

උත්සවය සහහා ශවන්  ර ිකබුශ්ඩ. තවම ඒශක් මුදල් ශගවලාත් 

නැහැ. ඒ නිසා අපි විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන්ට ආරාධනා  රනවා  

ශේ රට ශගොටනැඟීම ශවනුශවන් වත්මන් ජ්‍නාධිපිකවරයා විිනන් 

ඉදිරිපත්  රන ලද ශේ ඉතාම  ාශලෝ කත  වැදගත් වැට පිළිශවළට 

එ තු ශවන්න කියලා.  

ඔබතුමන්ලා සේප්‍රදායක් හැටියට ආ්ඩඩු පක්යය තුළ ඉහශගන  

ශවනත් ආ්ඩඩුවක් බලයට පත් ශවලා ඉන්නශ ොට ඒ ආ්ඩඩුව 

විිනන් ිනුව  ළ ිනයලු වයාපෘිකවලින් ිනුව වූ වංචා  දූයණ පිළිබහව 

ප්‍ර ්න  ළා. නමුත්  ශේ ිකශබන්ශන් ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගශේ  

පාලනයක්. ඒ නිසා ජ්‍නාධිපිකවරයාශේ ිනට ශේ ඇමිකවරු  

මන්ත්‍රීවරු ිනයලුශදනාශේ මුළු ශ  පාලන ශ හයම ශගොටනැඟිලා 

ිකශබන්ශන් ශහොර මට  වංචාවට  දූයණයට එශරහිවයි. ඒ නිසා 

ඔබතුමන්ලා ශ ොච්චර zoom in  ළත්  ශ ොච්චර නිරීක්යණය 

 ළත්  ශේ ආ්ඩඩු රණය ඇතුශළේ කිිනුව අමාතයාං ය   කිිනුව 

විශ ේය වැට පිළිශවළ  වංචාවක්  දූයණයක් ඔබතුමන්ලාට හමු 

ශවන්ශන් නැහැ. ඒ හමු ශවන්ශන් නැත්ශත් ඔබතුමන්ලාට ඒ  අහු 

ශවන්න බැරි විධියට  රලා ශනොශවයි. ශේ ශ  පාලන වයාපාරය 

ශගොටනැඟිලා ිකශබන්ශන්ම ඒ ට එශරහිව නිසා. ඒ නිසා 

විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන්ශගන් අපි ඉල්ලා ිනටිනවා  සාේප්‍රදායි  

ශලස ඒ වැට පිළිශවළට අභිශයෝග  රනවා ශවනුවට 

ඔබතුමන්ලාට පැවරුණු ශේ ිිකහාින   ාර්යභාරය ශවනුශවන් 

දාය  ශවන්න කියලා. ශමො ද  ඔබතුමන්ලාත් ශේ 

පාර්ලිශේන්තුශේ නිශයෝජිතයන්  ඔබතුමන්ලාත් විශ ේය 

පු ගලයන්  ශදශ ෝටි විිනලක්යය  ජ්‍නතාවශගන් ශේ 

පාර්ලිශේන්තුවට ශත්රී පත් ශවච්ච මහජ්‍න නිශයෝජිතයන්. 

ඔබතුමන්ලාත් විශ ේය නිසා තමයි ශේ ස්ාානය නි ශයෝජ්‍නය 

 රන්ශන්.  

ඒ නිසා ඔබත්  අපි  ුරරුත් නිශයෝජ්‍නය  රන ශේ දසවන 

පාර්ලිශේන්තුශේ අපට පැවරී ිකශබන ිිකහාින ම  ාර්යභාරය 

තමයි ශේ රශට් ජ්‍නතා වශේ ජීවිත ශවනස් කිරීශේ අභිශයෝගය. 

Zoom in  රලා  zoom in  රලා ඒත් ශසොයා ගන්න නැික 

 ෑල්ලක් ශවනුශවන් ශේ පාර්ලිශේන්තුශේ අසතය ප්‍රචාර  මුදා 

හරිනවා ශවනුවට  රුණා ර ශේ වැදගත්   සංශේදී වැට පිළිශවළ 

ශවනුශවන් ඔබශේ දාය ත්වය ලබා ශදන්න කියා අපි ඔබට 

ආරාධනා  රනවා. ඒ සහහා ඕනෑම පුරවැිනශයකුට  ශපෞ ගලි  

අං ශේ  ඕනෑම සමාගම ට  ඕනෑම රාජ්‍ය ආයතනය ට  ඕනෑම 

ස්ශේච්වා සංවිධානය ට  ඕනෑම විශ  ගත පුරවැිනශයකුට  

විශ ේයඥ දැනුම ිකශබන ඕනෑම ශ ශනකුට  තනි තනි 

පු ගලයන්ට පවා දාය  වීශේ සැලැස්මක් ශේ වැට පිළිශවළ 

ඇතුශළේ අන්තර්ගත ශවනවා. ඒ වාශේම ඔබට ලබා දිය හැකි 

දාය ත්වය ලබා දීමට ශටොලර් ගිණුමක් සහ රුපියල් ගිණුමක් 

විවෘත  රලා ිකශබනවා. ඒ ශදයට දාය  ශවලා ශේ දසවැනි 

පාර්ලිශේන්තුව ිිකහාින  පාර්ලිශේන්තුවක් බවට  පත්  රමු 

කියන ශයෝජ්‍නාව ශේ සභාව හමුශේ තබමින් මා නිහඬ ශවනවා. 

ශබොශහොම ස්තුිකයි. 

 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Next, the Hon. Muneer Mulaffer to second the 

Adjournment Motion. 

 
[පූ.භා. 11.30] 

 

ගරු මුනීර් මුලාෆර් ාහතා 
(ைொண்புைிகு முனீர் முலொபர்)   

(The Hon. Muneer Mulaffer) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ගරු අිනත නිශරෝයණ 

මන්ත්‍රීතුමන් ඉදිරිපත්  ළ සභාව  ල් තබන අවස්ාාශේ 

ශයෝජ්‍නාව මම ස්ිකර  රනවා.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  Clean Sri Lanka 

වැටසටහන පිළිබහවයි අද දින ශේ පාර්ලිශේන්තුශේ විවාද 

 රන්ශන්. විශ ේයශයන් මෑත  ාලව වානුව තුළ ජ්‍නමාධය 

තුළත්  ඒ වාශේම ජ්‍නතාව අතරත් වි ාල ව ශයන්  ික ාවට 

ලක් ශවච්ච මාතෘ ාවක් බවට Clean Sri Lanka  වැටසටහන පත් 

ුරණා.   

අපි ිනයලු ශදනාම දන්නවා  Clean Sri Lanka වැටසටහන 

තුළින් බලා ශපොශරොත්තු ශවන්ශන් හැම ශ නාටම ශපොශහොසත් 

643 644 



පාර්ලිශේන්තුව 

රටක් ලස්සන ජීවිතයක් උරුම  ර දීම බව. පසුගිය දවස්වල 

සමහර මාධය ආයතන  සමහර බංශ ොශලොත් ශ  පාලන 

නාය යන්  ඒ ශ  පාලන පක්යවල පිරිස ් Clean Sri Lanka  

කියන ශේ වැටසටහන පටු  රන්න හැුවවා. එශහම නැත්නේ ඒ 

ශගොල්ලන් ශ  පාලනය තුළ හැම දාම  රපු විධියට පටු තැනකින් 

අල්ලා ගත්තා. ත්‍රිශරෝද රාවල සමහර  ෑලි ගලවන තත්ත්වයට  

එශහම නැත්නේ බස්වල  ෑලි ගලවන තත්ත්වයට ඒශගොල්ලන් 

Clean Sri Lanka වැටසටහන පටු  රන්න ගත්තා. හැබැයි  අුරරුුව 

76ක් ිකස්ශසේ ආර්ික  ව ශයන් බංශ ොශලොත්  ර  සාමාජීය 

ව ශයන් පිරිහීමට පත්  ර විනා   රපු ශේ රට ඒ අඩිශයන් 

ශවනස් තලය ට ශගනැවිත් රශට් ිනයලු ජ්‍නතාවශේ ජීවිත යහපත් 

තැන ට පත්  රන්න අව ය අඩිතාලම දමා ගන්නා ප්‍රධාන 

පියවරවලින් එ ක් බවට ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන  පත් 

ශවනවා.  

Clean Sri Lanka වැටසටහන පිළිබහ සමාජ්‍ය තුළ  ික ාවන් 

ශගොටනැ ශඟන විට මම හරි ලස්සන සටහනක් සමාජ්‍ මාධය තුළ 

දැක් ා. ඒ තමයි  "ශිය්ට සේපන්න සමාජ්‍යක් ආරේභ වීශේදී 

වැඩිශයන්ම  ලබලයට පත් ශවන්ශන් අශිය්ට සමාජ්‍යක් තුළ ිනය 

පැවැත්ම තහුරරු   ර ගත්තුරන්ය" කියන සටහන. ජ්‍ාික  කුල මල 

ශ දයකින් ශතොරව  පක්ය ශ දයකින් ශතොරව ශේ රශට් හැම 

ශ නාශේම බලා ශපොශරොත්තුව තමයි සදාචාර සේපන්න  ශිය්ට 

සේපන්න  නීිකගරු  සමාජ්‍යක් බිහිවිය යුතුයි කියන එ . හැබැයි  

අශිය්ට සමාජ්‍යක් නිර්මාණය  රපු  ඒ අශිය්ට සමාජ්‍ය ශවනුශවන් 

ශපනී හිටපු  ඒ අශිය්ට සමාජ්‍ය තවුවරටත් පවත්වා ගැනීමට ශවර 

දරන පිරිස්වලට ශේ සමාජ්‍ය ශියට් වීම පිළිබහ වි ාල ගැටලුවක් 

ිකශබනවා. ඒ ගැටලුව  නිසා තමයි  ඒශගොල්ලන් පසුගිය දවස්වල 

Clean Sri Lanka වැටසටහන අතැනට තල්ලු  රන්න හැුවශේ.  

Clean Sri Lanka වැටසටහන ිකරසාර රාමුවක් මත 

ශගොටනැශගනවා. එයින් අශේක්යා  රන ශවනස මතු පිට 

ශවනසක් ශනොශවයි. ඒ ශවනස පරේපරාගත ශවනසක්. ඒ වාශේම 

එය වසර කිහිපය  ශවනසක් ශනොව  විශ ේයශයන්ම සමස්ත 

මානව සමාජ්‍ශේ  ශවනසක් බවට පත් කිරීමයි අශේ 

බලාශපොශරොත්තුව. මම දැක් ා සමහරු Clean Sri Lanka 

වැටසටහන පිළිබහව  ාා  ර දී "clean" කියන වචනය 

පිළිබහවත් මාධය තුළ අදහස් දක්වා ිකබුණු ආ ාරය.  

විශ ේයශයන්ම අපි ශමතැනදී මතක්  ළ යුතු  ාරණයක් 

ිකශබනවා. ශශ්‍රේය්ස ආගේ කිහිපයක් නිශයෝජ්‍නය  රන රටක් වන 

අශේ රශට් එම ඉිකහාසය ශදස බලන විට අපට ශපනී යනවා  ඒ 

  ාස්තෘවරුන්ශේ ප්‍රධාන වගීමම බවට පත් ුරශ්ඩත් සමාජ්‍ය 

එක්තරා විධිය ට clean කිරීම බව. ඒ  ාස්තෘවරුන් පවා සමාජ්‍ය 

පවිත්‍ර කිරීම ශවනුශවන්  සමාජ්‍ශේ  පිවිතුරුභාවය ශවනුශවන් 

වි ාල ශවශහසක් ගත් පිරිසක් බව අපට බය නැතුව කියන්න 

පුළුවන්. Clean Sri Lanka වැටසටහන ඔස්ශසේ විශ ේයශයන්ම ශේ 

රශට් ක්ශයේත්‍ර ගණනාවක් අලුත් තැන ට  නිවැරදි තැන ට  හරි 

තැන ට පත්  ළ යුතුයි.  

අද ශබොශහෝ ශදනා ප්‍ර ්න  රනවා  අපි බලයට පත් ශවලා ශේ 

 ාලය තුළ ශමො ක්ද  ශළේ කියලා. හැබැයි  එශසේ ප්‍ර ්න  රන 

අයට ඒ පිළිබහව අවශබෝධයක් නැික ුරණාට  අපව වි ්වාස 

 රමින්  බලාශපොශරොත්තු තබා ගනිමින් අපට වන්දය දීපු රශට් 

ිනයලු ජ්‍නතාවශේ වි ්වාසය  ට ශනො ර එශලිනන්ම තබා 

ගනිමින් එම වි ්වාසය සාක්යාත් වන අයුරින් වැට  රන්න අද 

අපට පුළුවන් ශවලා ිකශබනවා. 

පසුගිය දවස්වල පාර්ලිශේන්තුව තුළ සමහරුන්ශේ 

ශ ඳිරිගෑමක් අපට ඇහුණා  අපි මාධය මර්දනය  රනවා කියලා  

අපි මාධය මර්දනය සහහා සූදානේ ශවනවා කියලා. හැබැයි  එශසේ 

ශ ඳිරි ගාන අයට අමත  ශවලා ිකශබනවා  2008 වසශර් 

අධිආරක්ෂිත  ලාපශේ දී මාධයශේදීන් ඝාතනය වීම පිළිබහව  

පහර දීේ පිළිබහව  මාධය ආයතනවලට ගිනි තැබීේ පිළිබහව  

ශබෝේබ ගැසීේ ින ධ  ශළේ  ාශේ යුගශේ  ද  මාධයයට එතරේ 

දැඩි ප්‍රහාර එල්ල  ශළේ  ාශේ යුගශේ  ද කියන  ාරණා පිළිබහව. 

ඒවා අර ශ ඳිරි ගාන අයට අද අමත  ශවලා ිකශබනවා.  

Clean Sri Lanka වැටසටහන ශේ රශට් ශවශසන කිිනම 
ශ ශනකුට එශරහි වැටසටහනක් ශනොශවයි. ශේ වැටසටහන 
ිනයල්ලන් ශවනුශවන් ශගොටනඟපු වැටසටහනක් කියන එ  මා 
ඉතා පැහැදිලිව කියන්න  ැමැිකයි. ඒ නිසා  ුරරුත්  ලබල 
ශවන්න අව ය නැහැ. අපි දන්නවා  ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගශේ  
ජ්‍යග්‍රහණයට අශේ ත්‍රිශරෝද රා රියැුවරු මහත්වරුන් වි ාල  ැප 
කිරීමක්  ළ බව  අපට වි ාල සහශයෝගයක් ලබා ුවන් බව. ඒ 
වාශේම  බස ්  ර්මාන්තශයහි ශයශදන රියැුවරු මහත්වරුන්  
ශ ොන්ශදොස්තර මහත්වරුන් අපට වි ාල සහශයෝගයක් ලබා ුවන් 
බව අපි හැම ශ නාම මත ශේ  තබා ශගන ඉන්නවා. සමහරු 
විවිධ ශ වල්  ාා  ළාට  ශ ඳිරි ගෑවාට ඒ ිනයලුශදනාත් 
දන්නවා  ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය කියන ශේ ආ්ඩඩුව ජ්‍නතා 
විශරෝධී ශහෝ ශමොනයේ ශහෝ පාර් ්වය ට විරු ධ ආ්ඩඩුවක් 
ශනොව  ිනයලු ජ්‍නතාව ඒ  රාශි  රමින්  එ ට ගමනක් යන 
ආ්ඩඩුවක් බව. අපට ඒ  පැහැදිලිව කියන්න පුළුවන්. ඒ නිසා 
කිින ශ ශනක් Clean Sri Lanka වැටසටහන පිළිබහව  ලබල 
විය යුතු නැහැ. විශ ේයශයන්ම ඔබ අප හැම ශ නාම දන්නවා  
ඉිකහාස ය පුරාවට මැිකවරණ ජ්‍යග්‍රහණය ශවනුශවන් ඇතැේ අය 
යේ යේ පාර් ්ව ඈත්  ර තබා විශේචනය  රමින්  සැ ය ඇික 
 රලා  ඒ වාශේම අවි ්වාසය ශගොටනඟලා බලය ලබා ගත්තා 
කියන  ාරණය. 

හැබැයි  ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය - අපි -  බලය ලබා ගැනීම 
ශවනුශවන් හැම දාමත් ජ්‍නතාව අතර වි ්වාසය ශගොට නැඟුවා. 
අශේ වයාපාරය ජ්‍නතාව අතර මානව බැඳීේ  ක්ිකමත්  රපු 
වයාපාරයක් ශලස අපට ආටේබරශයන් හඳුන්වන්න පුළුවන්. 
ප්‍රින ධ කියමනක් ිකශබනවා  "මානව ශලෝ ය යනු තනි 
මනුස්සශයක් වාශගයි" කියලා. අශේ  රීරශේ  එ  ශ ොටස ට 
ශේදනාවක් දැනුණා නේ මුළු  රීරයම ඒ ශේදනාව අත් විඳිනවා. ඒ 
වාශේම තමයි  ශේ ශ්‍රී ලාංකි  සමාජ්‍ය තුළ යේ පිරිසක් ඈත්  ර 
තබා ශේ රට නිවැරැදි තැන ට තල්ලු  රන්න අපට බැහැ. ඒ  
ශත්රුේ ගත් වයාපාරයක් ශලස Clean Sri Lanka වැටසටහන තුළ 
අප ිනයලු ශදනා ඒ  රාශි  රශගන යන වැට පිළිශවළක් 
ිකශබනවා. අප බලය ලබා ගත්තාට පස්ශසේ විවිධ ක්ශයේත්‍රවලට 
ලබා ශදන්න පුළුවන් උපරිම සහන ලබා දී ිකශබනවා. ඉදිරිශේ දීත් 
එශලිනන්ම ඒ සහන ලබා ශදන්න අපි බලාශපොශරොත්තු ශවනවා. 

Clean Sri Lanka වැටසටහන තුළින් අප බලාශපොශරොත්තු 
වන ප්‍රධාන  රුණුවලින් එක්  ාරණාවක් මා කියන්නේ. ඇයි 
අපට clean ශ්‍රී ලං ාවක් අව ය වන්ශන්? එවැන්නක් අව ය 
ශහේතුව ශමයයි. අශේ රට සමාජ්‍ උය ව ශයන්  පාරිසරි  ව ශයන්  
සදාචාරාත්ම  ව ශයන්  ශ ොතැනට වැටී ිකබුණා ද කියන එ  
අපි හැම ශ නාම දන්නවා. සහ ේපනයක් ශනොමැික සමාජ්‍යක් 
අපට ඉිකරි  ළා. ඒ වාශේම  එකිශන ාට ශගෞරවය ශනොමැික 
සමාජ්‍යක් අපට ඉිකරි  ර ිකශබනවා. ඒ විතරක් ශනොශවයි  
පරිසරය පිළිබහව ශනොසැලකිල්ශලන්  ටයුතු  රන සමාජ්‍යක් 
අපට ඉිකරි ශවලා ිකශබනවා. ශේ ිනයල්ල ශවනස්  ළ යුතුයි; 
ශවනස් විය යුතුයි. නබිතුමන්ශේ ප්‍රින ධ වදනක් ිකශබනවා  
" රීරශේ  මස්  ැබැල්ලක් ිකශබනවා. ඒ  පවිත්‍ර ුරණා නේ මුළු 
ජීවිතයම පවිත්‍ර ශවනවා. මුළු පරිසරයම පවිත්‍ර ශවනවා. ඒ  අපවිත්‍ර 
ුරණා නේ මුළු ජීවිතයම අපවිත්‍ර ශවනවා. ඒ වාශේම මුළු පරිසරයම 
අපවිත්‍ර ශවනවා" කියලා.  
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Clean Sri Lanka වැටසටහන යනු ත්‍රීවිල්වල ශහෝ බස්වල 

ිකශබන  ෑලි අයින්  රන ශදයක් කියන පටු තැන ට යන්න 

ශහොහ නැහැ. එය තනි පු ගල  පුරල්  ආයතන  රටම ශවනස්ම 

තැන ට පත්  රන වයායාමයක් කියන එ  මා ඉතා පැහැදිලිව 

කියන්න  ැමැිකයි. ඒ වයායාමයට ශේ රශට් සමස්තයම  ැමැිකයි. 

පක්ය  විපක්ය ශ දයකින් ශතොරව අපි හැම ශ නාම  ැමැිකයි  

පවිත්‍ර තැන ට යන්න; පවිත්‍ර ප්‍රශ  වලට යන්න. "ශපොශහොසත් 

රටක් - ලස්සන ජීවිතයක්" අපට උරුම ශවන්න ඕනෑ නේ ශ්‍රී 

ලාංකි යන් ශලස අපට ිකශබන ප්‍රධාන වගීමම තමයි අපි ශේ රට 

clean  රන එ . සෑම ක්ශයේත්‍රය ම clean  ළ යුතුයි. ඒ 

ශවනුශවන් අප හැම ශ නාම එ තු ශවලා ජ්‍ාික  කුල  ආගේ 

ශ දශයන් ශතොරව  භායා ශ දශයන් ශතොරව  ශ  පාලන 

ශ දශයන් ශතොරව අපට ලැබී ිකශබන ශේ ස්වර්ණමය අවස්ාාව 

පාවිච් ක  රමින් එ මුතුව ශේ රට හරිම තැනට ශගන යමු  ුවක් 

විඳින  පීටා විඳින හැම ශ නාටම ඒ ලස්සන ජීවිතය උරුම  ර දීම 

ශවනුශවන්  ටයුතු  රමු කියා ආරාධනා  රමින් මම නතර 

ශවනවා. ස්තුිකයි. 

 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Next, the Hon. Nalin Bandara Jayamaha. You have 12 

minutes. 
 

[පූ.භා. 11.42] 

 

ගරු නිඛන් ැණ්ඩාර ජයාහ ාහතා 
(ைொண்புைிகு நலின் பண்டொர ஜயைஹ)  

(The Hon. Nalin Bandara Jayamaha)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  මා ස්තුිකවන්ත ශවනවා  අද 

දින සභාව  ල් තබන අවස්ාාශේ ශයෝජ්‍නාව වන Clean Sri 

Lanka වැටසටහන පිළිබහව අදහස් දැක්වීමට අවස්ාාව උදා ලබා 

දීම ගැන. Clean Sri Lanka වැටසටහන පිළිබහ ආ්ඩඩුශේ දැක්ම  

ශමශහවර ශමො ක්ද කියන එ  පිළිබහව අපට තවම හරි 

අවශබෝධයක් නැහැ. ඒ වාශේම රාජ්‍ය යන්ත්‍රණශේ  ඉන්න රාජ්‍ය 

නිලධාරින්ට  ආ්ඩඩු ාරවරුන්ට  පළාත් පාලන ආයතනවල 

සභාපිකවරුන්ට ශේ පිළිබහ හරි දැනුවත්භාවයක් නැහැ. මම 

දන්ශන් නැහැ  අද ශේ විවාදය පැවැත්ශවන්ශන් ඒ දැනුවත්භාවය 

ශේ මන්ත්‍රීවරුන්ට ලබා ශදන්න ද කියලා. ශේ පිළිබහ දැක්ම 

නිවැරැදිව කියවා ගන්න පුළුවන් ුරශණොත්  ශමශහවර නිවැරැදිව 

හඳුනා ගන්න පුළුවන් ුරශණොත්  ශමය කුමන මට්ටම  එ ක් ද  

ශමහි value එ  ශමො ක්ද කියන එ  පිළිබහව අවශබෝධ  ර 

ගන්න පුළුවන් ුරශණොත්  ඒ වාශේම ශමයට ිකශබන බාධා  

 ක්තීන්  ුවර්වලතා  තර්ජ්‍න අවස්ාා හඳුනා ගන්න පුළුවන් 

ුරශණොත් අපට නිවැරැදි විවාදය ට යන්න පුළුවන් ශවයි කියලා මා 

වි ්වාස  රනවා. 

ඒ වාශේම  ශේ සහහා තවත් ඉතාම වැදගත් ශදයක් ිකශබනවා. 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ශමොනවා  රන්න ගියත් 
අරමුදලක් ිකශබන්න ඕනෑ; Vote එ ක් ිකශබන්න ඕනෑ. එක්ශ ෝ  
රජ්‍ශයන් මුදල් ශවන්  රන්න ඕනෑ. එශහම නැත්නේ   
පරිතයාගශීලින්ශගන් මුදල් ලැශබන්න ඕනෑ. ඒ දවස්වල 
ඔබතුමන්ලා කිේශේ ශටොලර් 500 ගාශ්ඩ පිට රට ඉන්න අයශගන් 
ශගන්වා ගන්නවා කියලයි. එවැනි ශමො ක් ශහෝ ක්‍රමයකින් 
ශේ ට මුදල් අව යයි. ඒ මුදල් ලබා ගන්ශන් ශ ොශහොමද? ඊශේ -
ශපශර්දා ඇශමරි ාශේ වර්තමාන ජ්‍නාධිපිකතුමා "America the 
Beautiful" කියලා ශේ වාශේම concept එ ක් ශගනාවා. ඒශක් 
activity list එ ක් ිකශබනවා. ඒශක්  රුණු එ   ශද   තුන  
හතර කියලා  10   12  විතර activity list එ ක් ිකශබනවා. 
ශමන්න ශේ  රුණු ූලලි   රශගන තමයි "America the 
Beautiful" කියන වැටසටහන ක්‍රියාත්ම   රන්ශන්. දැන් 

ශමො ක්ද ඔබතුමන්ලාශේ activity list එ ? ඒ  එ  
එක්ශ නාට එ  එ  විධියට ශේනවා. ශපොලීිනශේ  අයට ශේනවා  
ත්‍රීවිල්වල  ෑලි ගලවන එ   බස්වල  ෑලි ගලවන එ  තමයි 
Clean Sri Lanka වැටසටහන කියලා. රාජ්‍ය ශසේව යන්ට  
ශේනවා  ටයි එ  දාශගන පාර ශු ධ  රන එ    ාණු ශු ධ  රන 
එ  Clean Sri Lanka වැටසටහන කියලා. සමහර ඇමිකවරුන්ට 
ශේන්න පුළුවන් වැශේ   ාණුශේ පාින ඉවත්  රන එ   
සැල්වීනියා ඉවත්  රන එ  Clean Sri Lanka වැටසටහන 
කියලා. එම නිසා ශේ සමස්ත වැටසටහන පිළිබහව නිවැරදි 
අවශබෝධයක් ලබා ගැනීම ඉතාම වැදගත්.  අපි දැක් ා  ගිය බදාදා 
සමහර රාජ්‍ය ආයතනවල නිලධාරින් තමන්ශේ ආයතන ශු ධ  ළ  
ආ ාරය.  එතශ ොට ඒ රාජ්‍ය ආයතතනවල නිලධාරින් ඊළඟ 
බදාදාත් ශේ විධියට ශු ධ  රනවා ද?  ශු ධ  රන ඒ  කුණුවලට 
ශමොනවාද ඊළඟට  රන්ශන්? දැන් වාහනවල spare parts 
ගැශලේවා.  ශේ spare parts රටට ශේන්න අව ය වැට පිළිශවළක් 
ක්‍රියාත්ම  ශවලා ිකශබනවා වාශේම ඒ සමහර ඒවා රට තුළ 
නිය්පාදනය ශවනවා. ආ්ඩඩු පාර් ්වශේ  ප්‍රධාන සංවිධාය තුමනි  
ඒ අනව ය ශ ොටස් රට ඇතුළට එන එ  නතර  රලා අපට 
Clean Sri Lanka වැටසටහන පටන් ගන්න පුළුවන්. එශහම 
නැත්නේ  ඒ නිය්පාදන අවධර්යවත්  රන්න පුළුවන්. එතශ ොට 
ශපොලීිනයට ශේ අනව ය  ෑලි ගලවන්න ශවන්ශන් නැහැ. ඒ නිසා  
අපට ශේන්ශන් නැහැ  ශමතැන නිවැරදි වැටසටහනක් ක්‍රියාත්ම  
ශවනවා කියලා.  

ගරු නලින්ද ජ්‍යිකස්ස මැිකතුමනි  ඔබතුමන්ලාට Clean Sri 
Lanka වැටසටහන පටන් ගන්න නිවැරදි තැනක් ිකබුණා. අපි 
හිතුවා ඔබතුමන්ලා එතැනින් පටන් ගනීවි කියලා. ඒ ශමො ක්ද? 
ඔබතුමාම පසුගිය  ාලශේ  මහා අඬශබරයක් ගහලා කිේවා  වයින් 
සශටෝර්ස් බලපත්‍ර වි ාල ප්‍රමාණයක්  -300ක් ද  ීමයක් ද කියලා 
මම දන්ශන් නැහැ- ශ  පාලන හිතවතුන්ට  ශහංචයියන්ට දීලා 
ිකශබනවා කියලා. ඔබතුමා කිේවා  ඒ ශතොරතුරු පහුව දාට සභාගත 
 රනවා කියලා. හැබැයි  ඒ ලැයිස්තුව බලපුවාම ශ  පාලන නේ 
ශද ක්  තුනක් ිකබුණා. අශනක් නේ  ාශේද කියලා ශසොයා 
ගන්න බැහැ. ඒ නේ අතර එ  නමක් ිකශබනවා මම දැක් ා  
ඔබතුමන්ලාශේ මන්ත්‍රීවරයකුශේ නමට සමපාත ශවන නමක්. මම 
කියන්ශන් නැහැ ඒ ිකබුශ්ඩ ඔබතුමන්ලාශේ  මන්ත්‍රීවරයාශේ නම 
කියලා. මම හිතන්ශන් නැහැ ඒ එතුමා කියලා. ඊට පස්ශසේ අපි 
කිේවා   ඒ හරි නේ ටි  ශහොයලා ශදන්න  කියලා. හැබැයි  ඒ ගැන 
ශමොකුත්  ාාවක් නැහැ. ඊළඟට අපි ඇහුවා  ඔබතුමා ඒ වයින් 
සශටෝර්ස් බලපත්‍ර අශහෝින  රනවා ද කියලා. අශහෝින  රනවා 
කියලා කිේවා ඒ ශවලාශේ. දැන් ඒ ගැන හාවක් හූවක් නැහැ. 
ඔබතුමන්ලාට Clean Sri Lanka වැටසටහන පටන් ගන්න ිකබුණා  
එතැනින්. රනිල් වික්‍රමිනංහ මහත්මයා ශ  පාලන ශහංචයියන්ට 
වයින් සශටෝර්ස් බලපත්‍ර 300 ගාණක් ුවන්නා නේ  ඔබතුමන්ලාට 
එතැනින් Clean Sri Lanka වැටසටහන පටන් ගන්න ිකබුණා. ඒ  
ුරශ්ඩ නැහැ ශන්. දැන් අපට හිශතන්ශන් නැ ද ශේ බාර් ාරශයෝ 
ශේ ආ්ඩඩුවත් අල්ලාශගන කියලා? එශහම හිතන්න පුළුවන් ශන්. 
අපි පැත්ත ට දාන්නශ ෝ. ඔබතුමන්ලාට වන්දය ුවන්නු ජ්‍නතාවට 
හිශතන්න පුළුවන් ශන්   බාර් ලයිසන් අයින්  රනවා කියලා 
කිේවා  නමුත් ඒ  ශවලා නැහැ ශන්  කියලා.  Clean Sri Lanka  
වැටසටහන එතැනින් පටන් ගන්න ිකබුණා ශන්.  

ඊළඟට  ඔබතුමන්ලා ETCA ගැන  ාා  ළා. ETCA 

කියන්ශන් දැවැන්ත  භයාන    අවල්ශලක්   අතශයක්  

ශපශර්තශයක් විධියට තමයි  දැක්ශක්. ඔබතුමන්ලා කියපු විධියට 

ඔබතුමන්ලාට ETCA එ  ශවනස්  රන්න ිකබුණා. Clean Sri 

Lanka වැටසටහන පටන් ගන්න ිකබුණා ETCA එශ න්. 

ජ්‍නාධිපිකතුමා ඉන්දියාටත් ගිහිල්ලා ආවා ශන්. ඒ වාශේම 

ිනංගේපූරු ගිවිසුම මහා භයාන  රකුශසක් කියලා ශපන්නුවා.  

Clean Sri Lanka  එතැනින් පටන් ගන්නත් ිකබුණා ශන්. ඒ 

ගිවිසුේ ශවනස්  රන්න ිකබුණා.  
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පාර්ලිශේන්තුව 

ඒ වාශේම තමයි  හාල් මාෆියාව.  Clean Sri Lanka 

වැටසටහනට ශේ මාෆියාවත් ඇතුළත්. හාල් මාෆියාව ශු ධ  රන 

එ   හාල් මාෆියාව නතර  රන එ ත් ශේ ට ඇතුළත්. 

ඔබතුමන්ලාට ඒ වත් නතර  ර ගන්න බැරුව ගියා ශන්.  

එවැනි තවත් මාෆියා ගණනාවක්ම ිකශබනවා. එ ක් තමයි  
විුවලි මාෆියාව. ඔබතුමන්ලාශේ විුවලිබල ඇමිකවරයා ගිය සිකශේ  
කිේවා  අුරරුුව 3ක් යන ේ විුවලි බිල අඩු  රන්ශන් නැහැ කියලා. 

හැබැයි  ඔය කියන 76 අුරරුුව  ාපය ඇතුශළේ එදා  රු 
ජ්‍යසූරිය විුවලිබල ඇමිකවරයා විධියට ශගනාපු PUCSL එශ න් 
විුවලි බිල අඩු  ළා. විුවලි බිල අඩු  ළා!  ඇමිකවරයා කිේවා අඩු 
 රන්ශන් නැහැ කියලා. හැබැයි අුරරුුව 76  ාපය තුළ ශේ 
පාර්ලිශේන්තුශවන් සේමත  රපු PUCSL එ ට පින් ින ධ 
ශවන්න ශේ රශට් ජ්‍නතාවශේ විුවලි බිලට සහනයක් ලැබුණා. ඒ  
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමාටත් ලැබුණා  වතු රශේ  ඉන්න 
ජ්‍නතාවටත් ලැබුණා   ර්මාන්ත රුවාටත් ලැබුණා. ඒ නිසා ඒ 
මාෆියා සු ධ  රන එ  හරි වැදගත්.  

ඊළඟට ඖයධ මාෆියාව. නලින්ද ජ්‍යිකස්ස ඇමිකතුමාට වි ාල 
වගීමමක් ිකශබනවා  ඖයධ මාෆියාව නැික  රන්න වැට 
පිළිශවළක් ක්‍රියාත්ම   රන්න. මම කියන්ශන් නැහැ මාශසන්  
ශදශ න් ඖයධ මාෆියාව නැික  රන්න පුළුවන් ශවයි කියලා. 
Clean Sri Lanka වැටසටහන යටශත් ශේ වාශේ මාෆියා අවසන් 
කිරීමත් ඉතා වැදගත්.  ඒ නිසා අපි බලාශපොශරොත්තු ශවනවා- 
 

ගරු වෛවදය)  නිඛන්ද ජයතිසානසා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) நளிந்த ஜயதிஸ்ஸ) 
(The Hon. (Dr.) Nalinda Jayathissa) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  මශේ නමත් කියපු නිසා මම 

ශේ  ාා  රන්ශන්. ශේ දවස්වල ඖයධයක් ගැන මහත් 

ආන්ශදෝලනයක් ඇික ශවලා ිකශබනවා ශන්ද  රුපියල් 76 000 

එ ක් රුපියල් 370ට අඩු ුරණා කියලා? ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඒ 

සමාගම ගැන ඔබතුමාශේ දිස්ත්‍රික් ය නිශයෝජ්‍නය  රන 

අලවතුවල මන්ත්‍රීතුමාශගන් ඇහුවා නේ හරි. එතුමා ශහොහටම 

දන්නවා  ඒ සමාගම ශමො ක්ද  ඒ සමාගශේ අයිික රුවා  ුරද  

 ලින් ශ ොශහොමද රුපියල් 76 000ට ශගනාශේ  දැන් ශ ොශහොමද 

ඒ මිල අඩු ුරශ්ඩ  කියලා. ඒ නිසා වැඩිමනත් විස්තර අලවතුවල 

මන්ත්‍රීතුමාශගන් අහන්න.  
 

ගරු නිඛන් ැණ්ඩාර ජයාහ ාහතා 
(ைொண்புைிகு நலின் பண்டொர ஜயைஹ)  

(The Hon. Nalin Bandara Jayamaha)  

ගරු ඇමිකතුමනි  මම  ැබිනට් ඇමිකවරයා කියලා හිතාශගනද 

මන්දා ඔබතුමා එශහම කියන්ශන්. මම  ැබිනට් ඇමික  ශනොශවයි.  

මම විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරශයක්. රුපියල් 76 000 ඖයධය රුපියල් 

370ට අඩු ුරණා නේ ඒ ගැන අලවතුවලශගන්ද  අල ටවලශගන්ද 

අහන එ  ශනොශවයි  ඔබතුමා අදාළ ක්‍රියාමාර්ග ගැනීමයි වැදගත් 

ශවන්ශන්. ඔය විධියටම තමයි ගරු නලින්ද ජ්‍යිකස්ස මැිකතුමනි  

ඔබතුමන්ලා අර බාර් ලයිසන්  ාාශේදිත් කිේශේ. ඔබතුමන්ලා ඒ 

ලැයිස්තු ශදනවා කිේවා  අරවා කිේවා  ශේවා කිේවා. ඊට පස්ශසේ 

ශබෝල පාස්  ළා. දැන් බාර් ාරශයෝ ආ්ඩඩුව අල්ලාශගනද 

දන්ශන් නැහැ. එශහම හිශතනවා ශන් අපට. ඒ නිසා වශටන් 

ගහන්න එපා.  ුරරු හරි වරදක්  රලා ිකශබනවා නේ  වංචාවක් 

ශවලා ිකශබනවා නේ  මාෆියාවක් ිකශබනවා නේ මාෆියාව නැික 

 රන්න. ඔබතුමන්ලාට ආසන 159  බලය දීලා ිකශබනවා. අශේ 

අතක් උස්සාගන්ශන්ම නැතුව ඔබතුමන්ලාට තනියම වැශඩ් 

 රන්න පුළුවන්. අශේ ද ශම  සහශයෝගයක් නැතුව 

ඔබතුමන්ලාට වැශඩ්  රන්න පුළුවන්. ඒ නිසා ශමශහේට ඇඟිල්ල 

දික්  රන්න එපා. 76 වසර   ාපය ගැන දැන් කියන්නත් එපා. 

ඔබතුමන්ලාට රශට් ජ්‍නතාව - ඇශඬන්න ඉල්ලුවා ශන් - 

ඇශඬන්න දීලා ිකශබනවා. දැන් අඬන්න එපා. දැන් අඬන්ශන් 

නැතුව වැශඩ්  රන්න. ආශේ   ාා  රන්න ශදයක් නැහැ. දැන් 

එහාට ශමහාට ශබෝල පාස්  රන්න එපා. අශරශහද  ශමශහද  

කුරුණෑගලද කියන ඒවා වැටක් නැහැ. වැරදි රුවන් ඉන්නවා 

නේ දඬුවේ  රන්න  නීිකය ක්‍රියාත්ම   රන්න. ඒ ගැන කිින 

ප්‍ර ්නයක් නැහැ. ශමො ද  ඔබතුමන්ලාට  බලය දීලා                  

ිකශබනවා ශන්.  

ීටට මාස ශද  ට  ලින් කියපු බාර් ලයිසන්  තන්දශර් ගැන 
දැන්   ට වහශගන ඉන්නවා ශන්. ඒ  ගැන දැන් ඔබතුමා ශවන 
ඒවා කියනවා. [බාධා කිරීමක්] දාන්න ඒ ලැයිස්තු. ශවලාව 
ශමොනවාටද මහත්තශයෝ තවත්? ආ්ඩඩුවට දවස් 120ක් පැනලා 
ිකශබන්ශන්. [බාධා කිරීමක්] පැය 48න්  රනවා කිේශේ. දැන් 
දවස් 120ත් පැනලා; ශපෝය 4ක් පැනලා. ඒ නිසා ශේ බයිලා එපා. 
ඔබතුමන්ලාශේ  ාාව ක්‍රියාවට නැංවීමට දැන් ඕනෑතරේ  ාල 
ශවලාව ඇවිල්ලා ිකශබනවා.  ඔබතුමන්ලා  ාා ාරශයෝ  දක්ය 
 ික ශයෝ. ඒ  ාාව දැන් ක්‍රියාත්ම   රන්න. ඒවා යාාර්ායක් 
බවට පත්  රන්න. දැන් ඔබතුමන්ලාට ිකශබන්ශන් වැට  රන්න. 
වැට  රන්න ිකශබන්ශන්. ඒ නිසා ඒවා ක්‍රියාත්ම   රන්න. 

ඊළඟට  විුවලි මාෆියාව ගැන  ාා  රනවා. අපි දන්නවා  විුවලි 
මාෆියාවක් ිකශබන බව. මම කියන්ශන් නැහැ  ඒශක් ඉන්න ිනයලු 
ඉංජිශන්රුශවෝ සේබන්ධයි කියලා. ඒශක් වෘත්තීය සමිික 
නාය ශයක් අශේ රන්ජ්‍න් ජ්‍යලාල් මහත්තයා. අපි බලාශගන 
හිටියා එතුමා ජ්‍ාික  ලැයිස්තුශවන් ශේ පාර්ලිශේන්තුවට එයි 
කියලා. අපටත් එතුමාත් එක්  ිකශබනවා වාදයක්  විවාදයක්  
සංවාදයක්. නමුත් එතුමා  ගත්ශත් නැහැ. [බාධා කිරීමක්] 

 

ගරු මුජිබුර් රහුාාන් ාහතා  
(ைொண்புைிகு முஜிபுர் ரஹுைொன்) 

(The Hon. Mujibur Rahman) 

 ැපුවා.  ැපුවා. හිනාශවන එක්ශ නා තමයි  ැපුශේ.  
 

ගරු නිඛන් ැණ්ඩාර ජයාහ ාහතා 
(ைொண்புைிகு நலின் பண்டொர ஜயைஹ)  

(The Hon. Nalin Bandara Jayamaha)  

නමුත් දැන් මට හිශතනවා එතුමාද විුවලිබල ඇමික කියලා. 

විුවලිබල ඇමිකවරයාට වටා බලයක් එතුමා  විුවලිබල ම්ඩටලය 

ඇතුශළේ ක්‍රියාත්ම   රනවා.  විුවලිබල මාෆියාවට විරු ධව 

 ටයුතු  රන්න. ඔය system control එශක් ඉහන්  රන ශේේ 

ටිශ න්  එක්ශ ශනක්  ශදන්ශනක් ගහන ශේශමන්; රුපියශලන්  

ශදශ න්  මිලියන  බිලියන ගණන් යන්ශන්. ඩීසල් මාෆියාව ගැන 

අපි දන්නවා ශන්. 
 

ගරු වෛවදය)  නිඛන්ද ජයතිසානසා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) நளிந்த ஜயதிஸ்ஸ) 
(The Hon. (Dr.) Nalinda Jayathissa) 

විුවලි බිල අඩු  ළා; අඩු  රලා ිකශබන්ශන්. 
 

ගරු නිඛන් ැණ්ඩාර ජයාහ ාහතා 
(ைொண்புைிகு நலின் பண்டொர ஜயைஹ)  

(The Hon. Nalin Bandara Jayamaha)  

අඩු  ශළේ ඔබතුමන්ලා ශනොශවයි ශන්. PUCSL එශ න් ශන්.  

ඇමිකවරයා ගිය සිකශේ  කිේවා ශන්  අුරරුුව තුනක් යන ේ විුවලි 

බිල අඩු  රන්ශන් නැහැ කියලා. ඇමිකවරයා බැහැ කිේවා අඩු 

 රන්න. අර කුමාර ඉංජිශන්රු මහත්තයා කිේවා  බැහැ  කියලා. 

හැබැයි PUCSL එශ න් අඩු  ළා. ඔබතුමන්ලාට දැන් 

ිකශබන්ශන් වැට  රන්න. ඒ නිසා ඉස්ශසල්ලාම අපට පැහැදිලිව  

හරියට ශදන්න  Clean Sri Lanka කියන්ශන් ශමො ක්ද කියන 

එ . ඒ  ගැන අපි විතරක් ශනොශවයි  ශේ පාර්ලිශේන්තුශේ ඉන්න 

ඔබතුමන්ලාශේ 159ශදනාවත් හරියට දන්නවාද කියලා මම 

දන්ශන් නැහැ.  

649 650 

[ගරු නලින් බ්ඩටාර ජ්‍යමහ මහතා] 
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මම දැන් එක්ශ ශනකුශගන් ශදන්ශනකුශගන් ඇහුවා. 

එතුමන්ලාටත් ශේ ගැන හරියටම පැහැදිලි  රන්න බැහැ. රාජ්‍ය 

ආයතනවල ඉන්න අය දන්ශන්ත් නැහැ. කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික් 

සේබන්ධී රණ  මිටුශේදී Clean Sri Lanka ගැන කියන එ  

ශනොශවයි  පුත්තලමට ගිහිල්ලා කියන්ශන්. එශහම ශවන්න බැහැ. 

ශද ම එ ක් ශවන්න ඕනෑ ශන්.  පුත්තලශේ ිකශබන්ශන්  ශවන 

වටපිටාවක්. කුරුණෑගල ිකශබන්ශන්  තවත් වටපිටාවක්. ඒ නිසා 

ශේ පිළිබහව තවම හරියටම හඳුනා ශගන නැහැ කියලා අපට 

ශපශනනවා. වටා වැදගත් ශවන්ශන්  ශපොශහොසත් රටක් - ලස්සන 

ජීවිතයක් ඇික කිරීම. ඒ තුළ Clean Sri Lanka ිකශබන්න ඕනෑ. ඒ 

තුළ Clean Sri Lanka ිකශබනවා නේ  අකුරක් අකුරක් නෑර  

ඉස්පිල්ලක්  පාපිල්ලක්  ශ ොමාවක්  ශ ොේබුවක් නෑර ඒ  

ක්‍රියාත්ම   රන්න ඕනෑ. අන්න ඒ ක්‍රියාත්ම  වීම තුළින් තමයි 

Clean Sri Lanka වැටසටහන යාාර්ායක් බවට පත් ශවනවා 

කියලා අපි දකින්ශන්. ඒ යි ශවන්න ඕනෑ. ඉිකන්  ඒ  ක්‍රියාත්ම  

 රන්න  ටයුතු  රනවා කියලා ශේ මාස 4දි නේ අපි දැක්ශක් 

නැහැ. ඔබතුමන්ලා වමට ිනේනල් දාලා දකුණට හරවා ිකශබනවා. 

ඔබතුමන්ලා පිටුපිනන් ආපු අය අතර මං ශවලා ිකශබනවා. එශහම 

තමයි අපට නේ ශපශනන්ශන්.  

ඔබතුමන්ලා ඉන්දියාවට ගිහිල්ලා ිනයලු එ ඟතාවලට අත්සන් 

 ර ිකශබනවා. චීනයට ගිහිල්ලා oil refinery එ  ගැන සා ච්වා 

 ළා. මමත් නිශයෝජ්‍ය ඇමිකවරශයක් විධියට හිටියා  සංවර්ධන 

උපාය මාර්ග සහ ජ්‍ාතයන්තර ශවළහ අමාතයාං ශේ . ඔය 

ආශයෝජ්‍ යා අශේ  ාශලත් ආශයෝජ්‍නය  රන්න ආවා. ඒ ගැන 

 ාා  ළා. හැබැයි  ක්‍රියාත්ම  ුරශ්ඩ නැහැ. ඊට  ලිනුත් 

ඇවිල්ලා ිකශබනවා;  ාා  ර ිකශබනවා. හැබැයි  ක්‍රියාත්ම  

ුරශ්ඩ නැහැ. ඒ නිසා ශේ වයාපෘිකය ක්‍රියාත්ම  කිරීම මිස ශේ 

ගැන අඬශබ ර ගහන එ  ශනොශවයි වැදගත් ශවන්ශන්. ඒ oil 

refinery එ  සේබන්ධශයන් agreement එ ක් ගැහුවාද? ඒ 

පිරිපහුව  රන ශතල් ලං ාශේ පාවිච් ක  රනවාද? මම දන්න 

විධියට නේ ඒ ශවලාශේ ඒ ආශයෝජ්‍ යා ආශේ ඒ  100 per 

centම export  රන්න  එශහම නැත්නේ offshore පාවිච් ක 

 රන්න. හැබැයි  ඔබතුමන්ලා  අපට ශපන්නුශේ  ශේ හරහා අපට 

මහා වරප්‍රසාදයක් ලැශබනවා  අශේ රශට් ජ්‍නතාවට වාිනයක් 

ශවනවා කියලායි. ඒ පිළිබහව ඔබතුමන්ලා ළඟ පැහැදිලි  ගිවිසුමක් 

ිකශබනවා නේ  ඒ  ජ්‍යග්‍රහණයක් නේ  ඒ  අපට දකින්න 

ශදන්න. එතශ ොට අපට පුළුවන් එය සභාගත  රන්න. නමුත්  

ඒවා ශේන්ශන් නැහැ. ඒ නිසා අපට තවම ශපශනන්ශන් නැහැ   ශේ 

Clean Sri Lanka වැටසටහන ශමො ක්ද කියලා. ඒශක් ිකශබන 

පුළුල්  කත්‍රය ශපශනන්ශන් නැහැ. එ  එක්ශ නාට එ  එ  

විධියටයි ශපශනන්ශන්.  

ඔබතුමන්ලාශේ පැත්ශත් වතු රය නිශයෝජ්‍නය  රන 

මන්ත්‍රීතුමියක් ඇතුළු  ්ඩටායමක් ඉන්නවා. ඔබතුමන්ලාට ශේ 

වැටසටහන පටන් ගන්න පුළුවන් ලයින්  ාමරශයන්. 

මිනිස්සුන්ශේ ජ්‍න ජීවිත නේ පිරිිනුව  රන්ශන්  ශසොේනිනන් පිරි 

ජ්‍නතාවක් නේ අපි බලාශපොශරොත්තු ශවන්ශන්  වතු රශේ  ඉන්න 

ජ්‍නතාව ලැයිශමන් එළියට ගන්න. ඒ සහහා  ඩිනේ වැට 

පිළිශවළක් ක්‍රියාත්ම   රන්න. ශේ අය වැශයන් ඒවාට මුදල් 

ශවන් ශවයිද කියලා අපි බලාශගන ඉන්නවා. ශ ොළඹ නගරය තුළ 

වතු ජ්‍නතාව තවමත් ඉන්නවා. අර වත්ත  ශේ වත්ත කියයි. මම 

ඒවාශේ  නේ කියන්ශන් නැහැ. ඒ ජ්‍නතාව එතැනින් එළියට ගන්න. 

ඒ ජ්‍න ජීවිත පහසු  රන්න  ඒ ජ්‍න ජීවිත ීටට වටා ශහොහ තැන ට 

ඔසවා තැබීශේ හැකියාවක් ශේ වැටසටහන තුළ ිකශබනවාද? 

ිකශබනවා නේ ඒ ගැන අපට කියන්න. හැබැයි  එශහම ශදයක් 

අපට නේ ශපශනන්ශන් නැහැ.  

ජ්‍න වරම අනුව  ටයුතු  රන්න ශේ රජ්‍යට වි ාල වගීමමක් 

ිකශබනවා. ශගොවි ජ්‍නතාව ඔබතුමන්ලාශේ වි ාල වපසරියක් 

ආවරණය  ළා. හැබැයි  ශගොවි ජ්‍නතාවට තවමත් ශපොශහොර ටි  

ලැබිලා නැහැ. යේ යේ ශ ොටස්වලට ශ ොටස් ව ශයන් ලැබී 

ිකශබනවා. අස්වැන්න ශනළන්නත් ඔන්න ශමන්න ශවලා. හැබැයි  

තවම තවම ශපොශහොර ටි  ලැබිලා නැහැ. එශහම ුරණාම 

ශගොවියාශේ හදවශත් සතුට  ශසොේනස ිකශබනවාද? ශදොේනසක් 

ශන් ිකශබන්ශන්. හදවත cleanද? නැහැ. ඒ  dirty ශවලායි 

ිකශබන්ශන්.  ලකිරීමක් ිකශබන්ශන්; ශේදනාවක් ිකශබන්ශන්. 

ශමො ද  ශවලාවට ශපොශහොර ටි  ලැබී නැහැ. ගරු නිශයෝජ්‍ය 

 ාානාය තුමනි  ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන යාාර්ායක් 

බවට පත්  රන්න අව ය වැදගත්ම ශ  තමයි ශේ concept එශක් 

vision එ   mission එ  රටට  ජ්‍නතාවට ශපන්වීම. එයට ූලලය 

අරමුදල් ලැශබන විධිය ශපන්වන්න. අපි දන්න විධියට ශේ 

වැටසටහන සහහා වාහන ආනයනය  රන කිහිපශදශනක් රුපියල් 

මිලියන 5ක් ද 6ක් ද දීලා ිකශබනවා ලු.  ශේ වාශේ දැවැන්ත 

වයාපෘිකයක් රුපියල් මිලියන 5න් 6න්  රන්න පුළුවන්ද? ඒ නිසා 

ශේ පිළිබහ නිවැරදි දැනුවත්භාවයක් ශේ පාර්ලිශේන්තුවටත්  රාජ්‍ය 

යන්ත්‍රණයටත්  රටටත්  ජ්‍නතාවටත් ලබා ශදන්න කියලා මම 

ඉතාම ආදරශයන් ඉල්ලා ිනටිනවා. ශබොශහොම ස්තුිකයි. 

 
ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Next, the Hon. Harshana Nanayakkara. You have 14 

minutes. 

 
[පූ.භා. 11.59] 

 
ගරු නීතිඥ හර්ෂණ නානායක්කාර ාහතා වඅධිකරණ සාහ 

ජාතික ඒකාැද්ධාතා අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ஹர்ஷன நொணொயக்கொர - நீதி 

ைற்றும் ரதசிய ஒருமைப்பொட்டு அமைச்சர்)  

(The Hon. Harshana Nanayakkara, Attorney-at-Law - 
Minister of Justice and National Integration)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  Clean Sri Lanka  වැට 

පි ළිශවල සේබන්ධශයන් තමයි අද දින සභාව  ල් තැබීශේ විවාදය 

පැවැත්ශවන්ශන්. විපක්යශේ  ගරු මන්ත්‍රීතුමන්ලා කියන 

ආ ාරයටම ශේ සේබන්ධශයන් යේ ප්‍රමාණය ට ශහෝ ජ්‍නතාව 

දැනුවත්  ළ යුතුයි.  

අදටත් ඒ වයාපාරය ින ධ ශවනවා. ජ්‍නවාරි 01ශවනි දා ිනට 

ශපබරවාරි 01ශවනි දා දක්වා Clean Sri Lanka Presidential Task 

Force එ  හරහා රජ්‍ශේ  ශසේව යන් දැනුවත් කිරීේ  ආයතන 

දැනුවත් කිරීේ ිනුව ශවමින් පවිකනවා. හැබැයි ශමතැන ප්‍ර ්නය 

ිකශබන්ශන් ආ ල්පවල. ශමො ද   ලින් ආ්ඩඩුවල ිකබුණු 

සංදර් නාත්ම  වැට පිළිශවළවල් නිසා යේ රජ්‍ශේ  ආයතන ශහෝ 

පු ගලයන් හිතන්නට පුළුවන්  අර්ා ානය  රන්නට පුළුවන්  

ශේ ත් සුමානයකින් ශහෝ ශද කින් අවසන් ශවන වයාපෘිකයක් 

කියලා. වැරදියි  ශේ  එශහම එ ක් ශනොශවයි. ශේ ආරේභ 

 රලා ිකශබන්ශන් පු ගලයන් ජීවිත  ාලය තුළම අනුගමනය 

 ළ යුතු  රට ශගොටනැඟීම සහහා අනුගමනය  ළ යුතු වැට 

පිළිශවළවල්. "Clean" කියපු ගමන්ම ඉස්ශසල්ලාම ඔළුවට 

එන්ශන් ශමො ක්ද? පරිසරය පිරිිනුව කිරීම. හරි  ඒ  ශමහි වි ාල 

ශ ොටසක් බවට පත් ශවනවා. හැබැයි Clean Sri Lanka 

කියන්ශන් ඒ  විතරක් ශනොශවයි.  අශේ ආ ල්ප  අපි හිතන 

පතන විධිය clean කිරීමත් Clean Sri Lanka වැටසටහශන් එ  

අරමුණක් ශවනවා. ඒවා දිස්ත්‍රික් ශයන් දිස්ත්‍රික් යට ශවනස් 

ශවනවා. ශමො ද  ඒ localities හඳුනාශගන ඒ අව යතා ඉය්ට 

ශවන ආ ාරයට ශේ වයාපෘිකය ශගන යන්නට ඕනෑ.  

651 652 



පාර්ලිශේන්තුව 

Clean Sri Lanka කියන එ  අපට හුශදක් ප්‍රිකපත්ික හැුවවත්  

නීික හැුවවත් ඒවායින් විතරක් ක්‍රියාත්ම   රන්න බැහැ. මිනිස්සුත් 

ඒ අවශබෝධය  එශසේ ශවනස්වීමට අව ය ුරවමනාව හදාශගන 

ිකශබන්නට ඕනෑ. ශේ වයාපෘිකය ආරේභශේ   යේ යේ පටු  

අර්ා ාන කිරීේ ිනුව  ශවනවා අපි දැක් ා. එය හුශදක්ම ත්‍රී වීල්වල 

 ෑලි ගැලවීමටත්  බස්වල  ෑලි ගැලවීමටත් ලඝු  රන්න උත්සාහ 

 ළා. නමුත්  ශේ  එතැනින් එහාට ගිය දීර්ඝ වැට පිළිශවළක් බව 

මා කියන්න ඕනෑ. හැබැයි ශේ ිනයල්ලම ආරේභ ශවන්න නේ 

මිනිස්සු හිතන පතන විධිශේ ත් ශවනසක් ිකශබන්නට ඕනෑ. 

කියන්නත්  නගාටුයි   අද අශේ රශට් වැිනකිළිවල ගහලා 

ිකශබනවා අපි දැ  ිකශබනවා   “භාවිතශයන් පසු වතුර ගසන්න” 

කියලා. ජ්‍නතාව ට එශහම කියන්න ශවනවා නේ  ඒශගොල්ලන් 

ඉන්න තැන ගැන අපට ශපොඩ්ටක්  ල්පනා  රලා බලන්න 

ශවනවා. ආ්ඩඩුව ට පුළුවන්  traffic light එ ක් සවි  රන්න.  

නමුත්  ඒශක් රතු එළිය වැටුණාට පසුවත් ශදපැත්ත බලලා ශපොලිස ්

නිලධාරි මහත්මශයක් ශපශනන්න නැත්නේ යේ පු ගලයකු එය 

ශනොත ා ගමන්  රනවා නේ ඒ  නීිකශයන් හදන්න පුළුවන් 

ශදයක් ශනොශවයි. නීිකයක් ුරණත් හරියට ක්‍රියාත්ම  ශවන්ශන් 

සමාජ්‍ය ඒ  ක්‍රියාත්ම   රන්න උනන්ුවශවන්  ුරවමනාශවන් 

බැඳුශණොත් විතරයි; ුරවමනාවක් ආශවොත් විතරයි; ඒ ගැන  

අධයයනයක්   ර ිකබුශණොත් පමණයි. අන්න ඒ නිසා තමයි ශේ  

ගැන දැනුවත් කිරීශේ වයාපාරය සහහා මාසයක්  ල් අරශගන සෑම 

මට්ටමින්ම එය  ිනුව  රශගන යන්ශන්.  

අශේ ප්‍රිකවාදීන් විිනන්  තන්දරයක් ශගොටනඟන්න හදනවා  

"ශේ ආ්ඩඩුව ආවා  අච්චර බලයක් ිකශබනවා  ශමච්චර බලයක් 

ිකශබනවා  නමුත් ශමොකුත්  රන්ශන් නැහැ" කියලා. ශමන්න 

ශේ  තමයි ප්‍රිකවාදීන් මවන්න හදන පින්ූනරය. මම ඉස්ශසල්ලාම 

පැහැදිලි  රන්නට ඕනැ  ශේ  ාරණය. අපි සේපූර්ණ ආ්ඩඩුවක් 

පිහිශටේශේ  වදාද? ශනොවැේබර් 18වැනි දා.  ශනොවැේබර් 14වැනි 

දා වන්දය ිකබුණා  18වැනි දා ආ්ඩඩුව පිහිශටේවා. දැන් ශේ 

ආ්ඩඩුවට මාස 2යි. ශේ රට විනා   රන්න දාය  ුරණු  ශේ රශට් 

මුදල් ශහොර ේ  ළ  වංචා  ළ පු ගලයන්  රට වට්ටන්න ගිය 

පු ගලයන් මාස ශදශ න් අපිව ප්‍ර ්න  රනවා "ඔයශගොල්ලන් 

ශමො ද  ශළේ?" කියලා. ඔේ  අපට  ාලය අව යයි. අපට වන්දය 

ුවන් අය වන්දය ුවන්ශන් අුරරුුව 5ක් තුළ ශේ ප්‍රිකපත්ික ක්‍රියාවට 

නඟන්න  ශපොශහොසත් රටක් - ලස්සන ජීවිතයක් හදන්න මිසක් 

මාස ශදශ න් ිනයල්ලම  රයි කියලා බලාශපොශරොත්තුශවන් 

ශනොශවයි. මම හිතන විධියට කිිනම සාධාරණ මනුස්සශයක් එශහම 

බලාශපොශරොත්තු ශවන්ශන් නැහැ. ඒත් අපි ශ ටිශයන් ගනිමු  

 රපු ශ වල්. ශගොවි ජ්‍නතාවට ශේ මාස ශද  ඇතුළත රුපියල් 

25 000  ශපොශහොර සහනාධාරයක් ලබා දීලා ිකශබනවා. 

භා්ඩටාගාරශයන් ඒ ට රුපියල් ශ ෝටි 2 000ක් ශවන්  ළා. 

ශගොවීන් ලක්ය 8.5 ට ඒ  ශේ ශවනශ ොට ලැබිලා ිකශබනවා. වී 

සහ ශවනත් ශභෝග සහහා අක් රය ට කිශලෝ 12.5 බැගින් MOP 

ශපොශහොර ශමට්‍රික්ශටොන් 55 000ක් ශනොමිලශේ  දීලා ිකශබනවා. 

ධීවර ජ්‍නතාවට ූමමිශතල් ලීටරය ට රුපියල් 25ක් වන ශලසට 

දින ට ලීටර් 15 ට යටත්ව මස ට රුපියල් 9 375  සහ ඩීසල් 

ලීටරය ට රුපියල් 25  ඉන්ධන සහනාධාරයක් ලබා දීලා 

ිකශබනවා. මට ශේවා  දිගින් දිගටම කියාශගන යන්න පුළුවන්. 

තවත් ිකශබනවා  - [බාධා කිරීමක්]  ඔේ. සමහරුන්ට ලක්ය 2ක් 
දක්වා සහනාධාර ලැශබමින් ිකශබනවා.  මම කියන්ශන් ශේ යි. 

අපට කිේවා ශන්  "ඔයශගොල්ලන්ශේ  ිනයයට 3යි ඉන්ශන්  

ඔයශගොල්ලන්ට ආ්ඩඩු පිහිටුවන්න බැහැ   වදාවත් ඒ   රන්න 

බැහැ" කියලා. දැන් ඒ අයම තමයි අපට කියන්ශන්  

"ඔයශගොල්ලන්ශේ Clean Sri Lanka කියන එ  අපට 

ශත්ශරන්ශන් නැහැ  අපි දන්ශන් නැහැ  ඔයශගොල්ලන්ට ඒ  

 රන්න බැහැ" කියලා. මම එ  ශදයක් ශපොශරොන්ුව ශවන්නේ. 

ිනයයට 3ක් හිටපු අපි නැහැයි  බැහැයි ශනොකියා ආ්ඩඩු  ළා 

වාශේම  ශමොන බාධ  ආවත් ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන 

සාර්ා   රලා මිසක් ආපස්සට හැශරන්ශන් නැහැ.  ශමො ද   

මිනිස්සුන්ශේ ආ ල්ප ශවනස්  රගන්න එ  ශහොහ ශදයක්. 

හැබැයි ශේවා  රන්න යනශ ොට සමහරුන්ට ඇශේ ූමමිශතල් 

ගෑුරණු ගිකයක් එනවා. එශහම ශවන්න එපා කියලා මම 

ඉස්ශසල්ලාම ඉල්ලා ිනටිනවා. Clean ශවන්න ඕනෑ. අල්ලස් ශදන 

එ ත් වැරදියි  ගන්න එ ත් වැරදියි. ඒවා clean ශවන්න ඕනෑ.  

ශේ  ාලශේ දී ුරණු තවත් ශවනස් ේ ශමොනවාද කියලා 

කිේශවොත්  අපි ඇමික ම්ඩටලවලට ඥාතීන් පත්  රශගන නැහැ. 

ජ්‍නාධිපික  අගමැික  නිශයෝජ්‍ය ඇමික  ශපෞ ගලි   ාර්ය 

ම්ඩටල  ප්‍රූම රා වාහන අරශගන යන්ශන් නැහැ. අපි එළියට 

ගියාම මිනිස්සු ඇවිල්ලා කියනවා  "සන්ශතෝයයි ඇමිකතුමා  

ඔබතුමා ශේ  ශඩ්ට ඇවිල්ලා අපිත් එක්  ශත් එ ක් ශබොනවා 

ශන්" කියලා. අන්න එශහමයි  අපි Clean Sri Lanka වැටසටහන 

ආරේභ  රලා ිකශබන්ශන්. ඇමිකවරුන්  මන්ත්‍රීවරුන් සහ අශේ 

ආ්ඩඩුව විිනන් ඒ සහහා ආදර්  ශපන්වා දීලා ිකශබනවා. තානාපික 

ශසේවයට අපි ඥාතීන් පත්  රලා නැහැ. ඔක්ශ ෝම නිලධාරින් 

සුුවසු ේ මත පත්  රලා ිකශබන්ශන්. ආ්ඩඩුශේ නාස්ිකය අපි 

අවම  රලා ිකශබනවා. 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ඊළඟට විුවලි බිල ගැනත් 

 ාා  ළා. ඔේ  විුවලි බිල අඩු  රලා ිකශබනවා. දැන් කියනවා  

ආ්ඩඩුව ශනොශවයි අඩු  ශළේ ශ්‍රී ලං ා මහජ්‍න උපශයෝගිතා 

ශ ොමිසමයි කියලා. ඒ   ශාාාමිසමත් ආ්ඩඩුශවන් තමයි පත් 

 රන්ශන්; ජ්‍නාධිපිකතුමා තමයි පත්  රන්ශන්. එතශ ොට ලං ා 

විුවලිබල ම්ඩටලශේ   ාර්යභාරය ශමො ක්ද? ඔුරන් විුවලිය 

උත්පාදනය  රනවා  ඒ වාශේම ශබදා හරිනවා. ිකශබන නීික රාමු 

අනුව ඔුරන් ශ්‍රී ලං ා මහජ්‍න උපශයෝගිතා ශ ොමිසමට  රුණු 

වාර්තා  ළාම  ඒ ශදන නිර්ශ   අනුව  ටයුතු  රන්න ඕනෑ. ඒ 

අනුව ගෘහස්ා විුවලි බිල ිනයයට 20කින් අඩු ශවනවා. ඒ වාශේම 

ශහෝටල්වල විුවලි බිල ිනයයට 30කින් ශහෝ 31කින් දක්වා අඩු 

ශවලා ිකශබනවා. අපට මත යි  එක්තරා අවස්ාාව දී මහජ්‍න 

උපශයෝගිතා ශ ොමිසශේ  ලින් හිටපු සභාපික විුවලි බිල අඩු 

 රන්න කිේවාම  බිල අඩු ශනො ළා විතරක් ශනොශවයි  දිගටම 

විුවලියත්  ැපුවා. විුවලි බිල වැඩි  රන ශතක් විුවලිය  පන එ  

නැවැත්තුශවත් නැහැ. හැබැයි  එශහම  ළා කියලා 

පාර්ලිශේන්තුශේ ශයෝජ්‍නාවක් සේමත  රලා ඒ සභාපිකව ඉවත් 

 රන්නත්  ලින් ආ්ඩඩුව  ටයුතු  ර ිකශබනවා. අන්න එශහම 

 ටයුතු  රපු ආ්ඩඩුවක් තමයි ීටට  ලින් ිකබුශ්ඩ. නමුත් ශේ 

මාස ශදශක් ආ්ඩඩුව තමයි මහජ්‍න උපශයෝගිතා ශ ොමිසශේ -අපි 

පත්  රපු ශ ොමිසශේ- නිර්ශ   අරශගන ජ්‍නතාවට සහන 

සලසන්න  ටයුතු  රන්ශන්.  ලින් ආ්ඩඩුව එශහම  ශළේ 

නැහැ.  

විපක්යය ශමොන අූමත ශචෝදනා  ළත්  අපට වංචා  දූයණ 

සේබන්ධශයන් ශචෝදනා නැහැ. ඉස්සර ඇශහන්ශන් ශමො ක්ද? 

ඇමිකවරයාශේ බලශයන් අර   ළා  ශමච්චර ශටන්ටරයක්  ළා 

ආදී  ාා ශන්. දැන් ඒවා ඇශහන්ශන් නැහැ. හැබැයි තවමත් අපි 

කියන්න ඕනෑ  අශේ පක්යශේ  ශනොුරණාට මන්ත්‍රී රයරයක් 

ශදන්නේ කියලා යේ ශ  පාලන පක්යයක් විිනන් රුපියල් ශ ෝටි 

50ක් අරශගන ිකශබන බව. අපි දන්නවා  ඒ  ුරද කියලා. දැන් ඒ 

ශ ෝටි 50 ශබදා ගත්ත විධියත් අපට ශහොයාගන්න පුළුවන්  අදාළ 

පු ගලයා ඇවිල්ලා පැමිණිල්ලක්  ළා නේ. එශහම නේ නීිකය 

ක්‍රියාත්ම  ශවන හැටි හැශමෝටම බලාගන්න ිකබුණා. ඒවාත් 

clean ශවන්න ඕනෑ. ශමො ද  ශේ ආ්ඩඩුශේ අපි කිිනවක් මුදලට 

 රන්ශන් නැහැ. ශ ොටින්ම කියනවා නේ  මම කියන්ශන් 

ශේ යි. ඔයශගොල්ලන්ශේ යාළුශවෝ රාජ්‍ය ශසේවශේ  ඇික  

653 654 

[ගරු නීිකඥ හර්යණ නානායක් ාර මහතා ] 
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ශපොලීිනශේ  ඇික. ඒශගොල්ලන්ශගන් අහලා බලන්න  ළමශයක් 

ඉස්ශ ෝශල ට දාන්න කියලා ඇමිකවරශයකුශගන් ලියමනක් 

එනවාද කියලා. ශපොලීිනයට ඒශගොල්ලන්ශේ රාජ්‍ ාරිය කිරීශේදී 

බලපෑමක්  රනවාද? Call එ ක් දීලා  ශහොරු අල්ලන්න එපා 

කියනවාද? නැහැ. ඒ කියන්ශන් අපි රාජ්‍ය යන්ත්‍රණය නිින ශලස 

ක්‍රියාත්ම  ශවන්න අව ය ිනයලු සහාය  ලබා ශදනවා. ඒ  තමයි 

Clean Sri Lanka වැටසටහන යටශත් ආ්ඩඩුව ශදන ආදර් යන්. 

ආ්ඩඩුව ආදර් යක් ශනොදී නීික විතරක් පනවා ශේ  ටයුත්ත 

 රන්න බැහැ. අන්න ඒවා ගැන දැනුවත්  රන්න ඕනෑ. ශේ 

ආ්ඩඩුව පත් ශවලා තවම මාස ශද යි.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ඊට පසුව ුරණු ශ වල් 

ූලලි ව ම ගත්ශතාාත්  ඔබතුමන්ලා දන්නවා  පසුගිය සිකශේ  චීන 

සූලහා්ඩඩුශේ ආධාර මත ඉදිුරණු අධි රණ පියස -

අභියාචනාධි රණශේ  අලුත් ශගොටනැඟිල්ල- විවෘත  රනු ලැ අ 

බව. ශේ ශගොටනැඟිල්ල විවෘත  රන්න ගරු අගමැිකතුමියත්  

මමත්  මශේ නිශයෝජ්‍ය ඇමිකවරයාත් සහභාගි ුරණා. නමුත්  ඒ 

සමරු ලල ය දිහා බලන්න. එහි ිකශබන්ශන් අපි ශමම 

ශගොටනැඟිල්ල චීන සූලහා්ඩඩුශේ ආධාර යටශත් හදලා ජ්‍නතාවට 

භාර ුවන්නා කියන  ාරණාව විතරයි. ඒ ලල ශේ  මශේ නම ශහෝ 

ගරු අගමැිකතුමියශේ නම නැහැ. නමුත්   ලින් ශේ රශට් ිකබුණු 

ශ  පාලන සංස් ෘිකය ශමො ක්ද? සමහර ශවලාවට 

ශගොටනැඟිල්ලට වටා ශලොකුයි සමරු ලල ය. අහවලාශේ 

ආරාධනශයන්  අහවලාශේ උපශදස් මත  අහවලාශේ 

ප්‍රිකපාදනවලින් ශබෝක්කුවක් හදලා  ඒ අවස්ාාශේදීත් ඒ ශබෝක්කුව 

වැශහන්න සමරු ලල ය ගහනවා. අන්න ඒ වාශේ අවසා්ාවාදී  

ශමෝට ශ  පාලන සංස් ෘිකය clean  ශළේත් අපිම තමයි. අන්න 

ඒ යි ශවනස. ශේ මාස ශද ට  රපුවා ශමොනවාද කියලා අහන 

නිසායි ශේ ශ වල් කියන්ශන්. 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  නීිකශේ  විධානශේ  

ආධිපතයය අතයව යයි. ඒ  නැිකව අපට හැකියාවක් නැහැ  කිිනම 

ශදයක් clean  රන්න. හැබැයි  නීික ිකශබන්ශන් වැරදි  රන 

මිනිස්සුන්ට දඬුවේ  රන්න මිසක්  ශහොහ මිනිස්සුන්ට දඬුවේ 

 රන්න ශනොශවයි. දැන් අලුත්  තන්දරයක් ශගොටනඟමින් 

යනවා. ඒ ශමො ක්ද? ශ ෝ  ශහොරු ඇල්ලුවාද අහනවා. එශහම 

අහන පු ගලයන් ගැන අපි ශවනම  ාා  රමු. අපට 

පාර්ලිශේන්තුශේ තුශනන් ශද   බලයක් ිකශබනවා. ඔේ  ඒ  

ඇත්ත. නමුත්  තුශනන් ශදශක් බලයක් ිකබුණාට අපි  ලින් 

ආ්ඩඩු වාශේ ශනොශවයි. "මම තමයි ශහොහටම  ශළේ. මශේ  ශට් 

වචනය තමයි  චක්‍රශල්ඛ්‍ ශමො ටද?" කියන ඒ ාධිපික ආ්ඩඩුවක් 

ශනොශවයි ශේ ආ්ඩඩුව. ශමො ද  බලය ිකශබන අපිත් නීිකශේ  

විධානශේ  ආධිපතයයට යට නිසා.   

දැන් අපි විමර් න ආරේභ  රලා ිකශබනවා. ඒ විමර් නවල 

ප්‍රගිකය මට එළියට වාර්තා  රන්න බැහැ. නමුත් අපි යේ විමර් න 

ප්‍රමාණයක්  ඩිනේ  රලා ිකශබනවා. පාස්කු ප්‍රහාරය ඉන් එ ක්. 

අපි කිින ශ ශන කුශගන් ශ  පාලනි ව පළිගන්ශන් නැහැ. නමුත් 

රශට් නීිකය සැමට  ශපොුවයි කියන එ  ඉස්සරශවලා ශපන්වන්න 

ඕනෑ. ශමච්චර  ාලයක් ඉස්පිරිතාල වාට්ටුවල හිටපු ුවමින්ද ිනල්වා 

දැන් ඉන්ශන් ශසල් එශක්. අර්ජුන් ඇශලෝෂියස්ලාශේ ඉහලා බුව 

ශනොශගවපු අය හිශර් ඉන්නවා; දට අය  රනවා. දැන් ඉස්සර 

වාශේ බලය ධනය ිකශබන ශ නාට එ  නීිකයකුත්  බලය ධනය 

නැික ශ නාට තවත් නීිකයකුත් කියන සං ල්පය නැහැ. අපි එය 

පැහැදිලිවම ශවනස්  රලා ිකශබනවා. ඒ වාශේම ශජ්‍ොන්ස්ටන් 

ප්‍රනාන්ුවට අයත් මත්පැන් සමාගම විිනන් ශනොශගවන ලද බුව මුදල් 

අය ර ගැනීමට  ටයුතු   ශළේත් අපියි. මෑත ඉිකහාසය ගත්ශතොත්  

සුරාබුව ආදායම රුපියල් ශ ෝටි 20 000ක් ුරශ්ඩත් ශමවරයි. ඒ 

වාශේම බිේ මට්ටශේ මත් ද්‍රවය  පාතාල ක්‍රියා ාර ේ මැටලන්න  

විශ ේයශයන්ම අයිස් වැනි මත් ද්‍රවයය භාවිතය මැටලන්න අපි හරි 

වැට පිළිශවළක් ස ස්  ළා. ඒ කියන්ශන්  ලින් ිකබුණු 

ශ  බන්ුවශේ "යුක්ිකය" ශමශහයුම වාශේ එ ක් ශනොශවයි. ඔහු 

උසාවිශයන් වැරදි රු ුරණා. ඔහුව ඉවත්  රලා අලුත් IGP 

ශ ශනක් පත්  ශළේත් අපි. ශේ  මාස ශද ට  රපුවා. ඒ වාශේම 

ශපොලීිනය විිනන් ලං ාව තුළ ිනුව  රන ලද මත් ද්‍රවය වැටලීේ අතර 

වි ාලතම වැටලීම  රලා එ වර රුපියල් මිලියන 283ක් ශසොයා 

ගත්ශත්ත් ශේ මාස ශදශක් ළදරු ආ්ඩඩුවම තමයි. අපි ළදරුයි. අපි 

තවම ගත  ශළේ ශපොඩි  ාලයක්. හැබැයි අශේ අරමුණු ශපොඩි 

නැහැ. අන්න ඒ නිසා නීිකශේ  විධානශේ  ආධිපතයය තහුරරු 

 රන්න අපි ඒ සේබන්ධශයන් විමර් න  රනවා. නිින ශලස 

විමර් නය ශනො ර නඩු පැවරුශවොත්  විත්ික රුවන් නිදහස් 

ශවලා යනවා. ඒ නිසා අපව  ලබල  රන අයට අපි කියන්ශන් 

ශමච්චරයි. නීිකයට අනුව ඔබතුමන්ලාට ශගවල්වලට ිනතාින යක් 

එයි  එතශ ොට එන්න  ිනංගේපූරුශේ මුරන්ට් එලිසශබත්වල හරි 

ශවනත් ශ ොශහේ හරි හැංශගන්ශන් නැතුව. ඒ  තමයි අශේ 

ඉල්ලීම. 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  අශේ අධි රණ ප ධිකශේ  

ගැටලු රාශියක් ිකශබනවා. අධි රණ ප ධිකශයන් ජ්‍නතාවට ීටට 

වටා ශසේවයක් ලැබිය යුතුයි කියන මතශේ  තමයි අපි ඉන්ශන්. ඒ 

වාශේම නඩු ප්‍රමාද වීම  මිනිස්සු උසාවිශේ  රස්ිකයාුව වීම කියන 

එ  ශදයක් සේබන්ධශයන්වත් මම විනි ්චය ාරවරුන්ට ශහෝ 

උසාවි  ාර්ය ම්ඩටලවලට ශහෝ නීිකපිකට ශහෝ විමර් න 

නිලධාරින්ට විතරක් ඇඟිල්ල දිගු  රන්ශන් නැහැ. ශේ 

ිකශබන්ශන් ද   ගණනාවක් ිකස්ශසේ  ටා වැටුණු ක්‍රමයක්. මත  

ිකයාගන්න  ශපොශරොන්ුව ශවච්ච ශ වල්  රන්න  Clean Sri Lanka 

 රන්න නේ අපි ඉස්සර ශවලාම ඒ සහහා අව ය පරිසරය 

හදාගන්න ඕනෑ බව.  

ශේ මාස ශද  තුශන් අපි  ශළේ ශමො ක්ද? ගරු නි ශයෝජ්‍ය 

 ාානාය තුමනි  අමාතයාං වලට ගිහිල්ලා ඒවාශේ  accounts 

ිකශයන ශපොත් ඇරලා බැලුවාම ගාසා තීරයට ශබෝේබ ගැහුවා 

වාශේ තත්ත්වයක් තමයි ශේන්න ිකබුශ්ඩ. ශමශලෝ ශදයක් ඉිකරි 

ශවලා නැහැ. ශමශහම තමයි  ලින් අය ආ්ඩඩු  ශළේ. ඉිකන් 

ඉස්සර ශවලාම ඒ දිරාපත් ශවච්ච යන්ත්‍රණය නිින පරිදි ස්ාාපිත 

 ර ගනිමින් තමයි අපට ශේ ගමන යන්න ශවන්ශන්. ඒ නිසා මා 

පැහැදිලිව කියනවා  අපි ආරේභ  ළ Clean Sri Lanka වැට 

පිළිශවළ අපි ගම දක්වාම ශගන යන බව. ඒ වාශේම ඔබතුමන්ලා 

දන්නවා  VFS ගනුශදනුවට අදාළව අධි රණය විිනන් ලබා ුවන් 

නිශයෝගය ක්‍රියාත්ම  ශනො රන ලද හිටපු ආගමන විගමන 

පාල  ජ්‍නරාල්වරයා රක්ෂිත බන්ධනාගාරගත ුරශ්ඩත් අශේ 

ආ්ඩඩුව තුළයි කියලා. ඒ වාශේම ඔබතුමන්ලා දන්නවා  

අල්ලසක් ගත් යේ මශහස්ත්‍රාත්වරශයකුශේ සශහෝදරශයකුටත් 

නීිකය ක්‍රියාත්ම  ශවන බව. මෑත දී ශලොහාන් රත්වත්ශත්ට 

විරු ධව නීික විශරෝධීව වාහන එ ලස් කිරීම සේබන්ධශයන් වූ 

නඩුවක් පැවරුවා. ඒ  අශේ ආ්ඩඩුව පස්ශසන් පන්නාශගන 

ගිහිල්ලා දැේම නඩුවක් ශනොශවයි. රශට් ශපොලීිනයට  රශට් නීික 

ප ධිකයට අපි සහාය ශදනවා  සව්ාධීනව  ටයුතු  රන්න. ශේ 

ිනයල්ල හරහා තමයි අපි ශේ රශට් නීිකශේ  විධානශේ  ආධිපතයය 

ස්ාාවර  රන්ශන්. ඒ වාශේම ශේ ශ   රන්න යේ  ාලයක් ගත 

ශවනවා  ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි. ඒ  ාලය තමයි අපි 

ශේ ඉල්ලන්ශන්. නමුත් අපව හදිස්ින  රන්න උත්සාහ  රන 

අයශේ බලාශපොශරොත්තුව ශමො ක්ද? ඒශගොල්ලන් හිතනවා  අපි 

ඒශගොල්ලන් ශදන ලණුව  ාලා  හදිින ශවලා ශේ  පටලවාශගන 

වැශටයි කියල ාා. එශහම තත්ත්වයක් නිර්මාණය ශවන්න අපි ඉට 

ිකයන්ශන් නැහැ. 

මට කියන්න ිකශබන්ශන් ශේ යි. Clean Sri Lanka වැට 

පිළිශවළ හරහා රට ශහොහ තැනක් බවට පත් ර ගන්න පුළුවන්; 

ලස්සන තැනක් බවට පත් ර ගන්න පුළුවන්; කුණු   ැළි  සළ 
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පාර්ලිශේන්තුව 

නැික තැනක් බවට පත් ර ගන්න පුළුවන්; ඒ වාශේම ආ ල්පමය 

ව ශයන් ගත්තත් ජ්‍ාික ආගේ ශ දවලින් ශතොර තැනක් බවට 

පත් ර ගන්න පුළුවන්. ආබාධ සහිතද  රහිතද කියන ශ දශයන් 

ශතොරව  ලිංග ශ දශයන් ශතොරව හැශමෝටම ශහොහ රටක් හදා 

ගැනීශේ ුරවමනාව තමයි අප තුළ ිකශබන්ශන්  ගරු නිශයෝජ්‍ය 

 ාානාය තුමනි. අපි එශහම හිතනශ ොට සමහරු හිනාශවනවා  

ශේ  ලං ාව  ශේශක් අපට ඕවා  රන්න හැකියාවක් නැහැ 

යනාදී  රුණු කියමින්. මම කියනවා  මිනිස්සු ශවනස් ශවනවා 

කියලා. මිනිස්සු ශවනස් ශවච්ච හින්දා තමයි ිනයයට 3  

ප්‍රමා ණය  හිටපු අපි දැන් ආ්ඩඩුව  රන්ශන්. අපට අශේ රශට් 

ජ්‍නතාව වි ්වාසයි. ඔුරන් නිින ශලස දැනුවත් කිරීම සහ පාල යන් 

නිින ආදර් යකින් යුතුව  ටයුතු කිරීම හරහා අපට හැකියාව 

ලැශබනවා  ශේ වැට පිළිශවළ සාර්ා   ර ගන්න. 

ශේ වැට පිළිශවළ සාර්ා   ර ගන්නවා කියන්ශන්  අශේ 

රශට් ඉදිරි පරේපරාවලට ශපොශහොසත් රටක් ලස්සන ජීවිතයක්  

පිරිිනුව ශ්‍රී ලං ාවක් - a Clean Sri Lanka - ලබා දීමයි. ඒ  තමයි 

අශේ සටන ශවන්ශන්. ඒ සහහා අමාතය ම්ඩටලයත්  ජ්‍ාික  ජ්‍න 

බලශේග ආ්ඩඩුශේ ිනයලු මන්ත්‍රීවරුනුත්  ැප ශවනවා. නමුත් 

විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන්ට අපි ශේ ශ  කියනවා. ඉදිරියටත් අපි 

මතවාදීව ගැශටමු  ශ  පාලනශයන් ගැශටමු  අදහස්වලින් 

ගැශටමු  ඒ  ප්‍ර ්නයක් නැහැ  ඒ ට තමයි අපි ශමතැන ඉන්ශන්. 

හැබැයි  රට ට ශහොහක් ශවනවා නේ  ඒ ට අකුල් ශහළන්ශන් 

නැතුව ඉඳිමු. මම හිතන්ශන් ඔබතුමන්ලාට වන්දය දීපු අයත්  

එශහම ශදයක් බලාශපොශරොත්තු ශවන්ශන් නැහැ.  

මට ශේ අවස්ාාව ලබා ුවන්නාට ශබොශහොම ස්තුිකයි  ගරු 

නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි. 

 
ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Next, the Hon. Gnanamuththu Srineshan. You have 

seven minutes.  

 
[பி.ப. 12.15] 

 
ගරු ඥානමුතීුර ශ්‍රීමන්සාන් ාහතා 
(ைொண்புைிகு ஞொனமுத்து ஸ்ரீரநசன்) 

(The Hon. Gnanamuththu Srineshan) 
நன்றி, தகௌரவ பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கரள! 

நொங்கள் ஒவ்தவொருவரும் வீட்மடச் சுத்தைொக மவத்திருக்க 

ரவண்டுதைன விரும்புகின்ரறொம். அரதரபொல், எைது 

நொட்மடயும் சுத்தைொக மவத்திருக்க ரவண்டுதைன விரும்ப 

முடியும். அந்தவமகயில், இந்த Clean Sri Lanka 
திட்டதைன்பது உண்மையிரலரய நல்லததொரு திட்டைொகும். 

இங்கு Clean Sri Lanka எனச் தசொல்லப்படுவது, 

தூய்மையொன நொட்மட உருவொக்குவதொகும். தூய்மையொன 

நொட்மட உருவொக்குவதில் இரண்டு பக்கங்கள் இருக்கின்றன. 

ஒன்று, புறவயைொக சுத்தத்மத ஏற்படுத்தல். இரண்டொவது, 

அகவயைொக சுத்தத்மத ஏற்படுத்தல். புறவயைொன 

சுத்ததைன்பது, தபௌதிக சூழலில் கொணப்படுகின்ற 

குப்மபகூளங்கள், அசுத்தங்கமள அகற்றுவமதக் குறிக்கும். 

அகவயைொன சுத்ததைன்பது, ைனித ைனங்களில் 

கொணப்படுகின்ற தீய சிந்தமனகமள நீக்குவமதக் குறிக்கும்.  

எைது நொடு ஊழல், ரைொசடி, இலஞ்சம், வீண்விரயம், 

திருட்டு, குற்றச்தசயல்கள் ரபொன்றவற்றொல் நிரம்பிக் 

கொணப்படுகின்றது. கடந்த 77 ஆண்டுகளொக நைது நொட்மடப் 

பல அரச தமலவர்கள் ஆட்சி தசய்திருக்கிறொர்கள். அவர்கள் 

இந்த நொட்டில் சுத்தத்மத ஏற்படுத்தவில்மல, தூய்மைமய 

ஏற்படுத்தவில்மல என்பது இந்த Clean Sri Lanka 

திட்டத்தின்மூலம் தவளிப்படுகின்றது. ஆகரவ, நொங்கள் 

தூய்மையொன விடயங்கமள ஆதொித்துத்தொன் ஆகரவண்டும். 

ஊழல் இல்லொத, ரைொசடி இல்லொத, மகயூட்டு இல்லொத, 

திருட்டு இல்லொத, வீண்விரயம் இல்லொத ஒரு நொடொக இந்த 

நொட்மட உருவொக்குவமதச் சகலரும் விரும்புவொர்கள் என்ரற 

நொன் நம்புகின்ரறன். கடந்த கொலங்களில் பல குற்றச்தசயல்கள் 

இடம்தபற்றிருக்கின்றன. எனினும், அவற்றுடன் 

ததொடர்புமடய குற்றவொளிகள் மகது தசய்யப்படவுைில்மல; 

தண்டிக்கப்படவுைில்மல என்ற குற்றச்சொட்டுக்கள் நிமறயக் 

கொணப்படுகின்றன. அவர்கள் பொொிய குற்றங்கமளச் 

தசய்துவிட்டு, இன்று தகௌரவர்களொக உலொவருவமதக் 

கொணக்கூடியதொக இருக்கின்றது. எனரவ, இந்த விடயமும் 

Clean Sri Lanka திட்டத்துக்குள் உள்வொங்கப்பட ரவண்டும்.  

அடுத்து, கடந்த கொலத்தில் இந்த நொடு புத்திஜீவிகமள 

இழந்திருக்கிறது. பலர் இந்த நொட்மட விட்டு தவளிரயறி 

இருக்கின்றொர்கள். இந்த நொடு Clean Sri Lankaஆக 

இருந்திருந்தொல், அவர்கள் நொட்மடவிட்டு 

தவளிரயறரவண்டிய அவசியமும் ஏற்பட்டிருக்கொது; நொட்டில் 

புத்திஜீவிகள் இல்லொைல் ரபொகின்ற சூழலும் 

உருவொகியிருக்கொது. இன்று நைது நொடு இனவொதம், ைதவொதம், 

தைொழிவொதம், பிரரதசவொதம் எனப் பல்ரவறு கூறுகளொல் 

அசுத்தைொக்கப்பட்டு இருக்கின்றது. அதுைொத்திரைன்றி, இந்தக் 

கூறுகமள மவத்துத்தொன் அரசியல்வொதிகள் ரதர்தல் 

பிரசொரங்கமளச் தசய்கின்ற நிமலமையும் கொணப்பட்டது. 

ஆனொல், கடந்த தபொதுத் ரதர்தல் கொலத்தில், ரதர்தல் 

பிரசொரத்தின்ரபொது இவ்வொறொன அடிப்பமட வொதங்கள் 

தசல்லுபடியற்றிருந்த நிமல கொணப்பட்டது. Clean Sri Lanka 
திட்டத்மதப் பயன்படுத்தி நீங்கள் சுத்தைொன நொட்மட 

உருவொக்க முயற்சித்தொல், சுத்தைொன வீட்மட விரும்புகின்ற 

கட்சிக்கொரர்கள் என்ற வமகயில், நொங்கள் அதமன ஆதொிக்கத் 

தயொரொக இருக்கின்ரறொம். இந்த Clean Sri Lanka 
திட்டைொனது, ரகொட்பொட்டு ொீதியில் ைட்டும் 

கொணப்படக்கூடொது. அது தசயற்பொட்டு வடிவம் தபற 

ரவண்டும்.  

“ தசொல்லுதல் யொர்க்கும் எளிய அொியவொம்  

தசொல்லிய வண்ணம் தசயல்”  
 

என்று திருக்குறள் தசொல்கின்றது.  

விடயங்கமளச் தசொல்வது எல்ரலொருக்கும் இலகுவொக 

இருக்கும். ஆனொல், அவற்மறச் தசய்வது கஷ்டைொகத்தொன் 

இருக்கும். நீங்கள் இந்தத் திட்டத்மத அமுல்படுத்தி, ஊழலற்ற, 

ரைொசடியற்ற, இலஞ்சைற்ற, குற்றைற்ற, குற்றவொளிகளற்ற, 

ரபொமதயற்ற ஒரு சுத்தைொன நொட்மட உருவொக்குவது என்பது 

ஆரரொக்கியைொன விடயைொக இருக்கும்; நொட்மடப் பலரும் 

விரும்பக்கூடிய சூழ்நிமலமய ஏற்படுத்தும். அரதரவமள, 

இந்த நொட்மடவிட்டுச் தசன்றவர்கள்கூட, ைீண்டும் இந்த 

நொட்மட நொடிவந்து முதலீடு தசய்யக்கூடிய சந்தர்ப்பமும் 

ஏற்படும். அதற்கொக முதலில், இன ொீதியொன சட்டங்கள், ைத 

ொீதியொன சட்டங்கள் ரபொன்ற பொரபட்சைொன சட்டங்கள் 

அகற்றப்பட ரவண்டும் எனவும் இனப் பமக, ைதப் பமக 

என்பற்மற ஏற்படுத்தக்கூடிய திட்டங்கள் தீட்டப்படுவது 

இல்லொததொழிக்கப்பட ரவண்டும் எனவும் நொன் இந்த இடத்தில் 

கூறிக்தகொள்ள விரும்புகின்ரறன்.  

657 658 

[ගරු නීිකඥ හර්යණ නානායක් ාර මහතා ] 
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அடுத்து, விவசொயிகளின் விமளதபொருட்களுக்கு இந்த 

Clean Sri Lanka திட்டத்தின்கீழ் உத்தரவொத விமல 

அளிக்கப்பட ரவண்டும். ஒரு பக்கம் விவசொயிகள் கஷ்டப்பட்டு 

தநல்மல அல்லது உணவுப் தபொருட்கமள உற்பத்தி 

தசய்யும்ரபொது, ைறுபக்கம் அப்தபொருட்கமள 

தவளிநொடுகளிலிருந்து இறக்குைதி தசய்து, commissionஐப் 

தபறுகின்ற நமடமுமறகளும் கடந்த கொலத்தில் 

நடந்திருக்கின்றன. எனரவ, விவசொயிகளின் 

விமளதபொருட்களுக்கொன உத்தரவொத விமல என்பது ைிக 

அவசியைொனதொகும். அவ்வொறு உத்தரவொத விமல 

அளிக்கப்படொவிட்டொல், விவசொயிகள் பயிர்ச்தசய்மக 

நடவடிக்மககளிலிருந்து ஒதுங்கிக்தகொள்ளக்கூடிய ஒரு 

சூழ்நிமல ஏற்படுவதற்கு வொய்ப்பிருக்கின்றது.  

இப்தபொழுது நொட்டின் பல பிரரதசங்களிலும் அடிக்கடி 

தவள்ள அனர்த்தம் ஏற்படுகின்றது. அந்தப் பிரரதசங்கள் 

தசௌகொியைொன பிரரதசங்கள், அதசௌகொியைொன பிரரதசங்கள் 

எனப் பிளவுபட்டுக் கொணப்படுகின்றன. தசௌகொியைொன 

பிரரதசங்களில் சுகைொன வொழ்க்மகமயயும், அதசௌகொியைொன 

பிரரதசங்களில் கஷ்டைொன வொழ்க்மகமயயும் ைக்கள் 

அனுபவித்துக் தகொண்டு இருக்கின்றொர்கள். இப்தபொழுது 

வடக்கு, கிழக்கில் பருவ ைமழ தபய்ய ஆரம்பித்திருக்கிறது. 

கிரொன் பொலம் தவள்ளப் தபருக்கொல் ரசதைமடந்துள்ளது. 

அந்தப் பொலத்மதப் புனரமைப்புச் தசய்ய ரவண்டும். 

அத்துடன், அங்கு கஷ்டைொன பிரரதசங்களில் வொழ்கின்ற 

ைக்களுக்குொிய நிவொரணத்மதயும் தபற்றுக்தகொடுக்க 

ரவண்டும். எனரவ, இந்த விடயத்மத அரசொங்கம் 

கவனத்திற்தகொள்ள ரவண்டுதைன நொன் இவ்விடத்தில் 

ரகட்டுக்தகொள்கின்ரறன்.  

அடுத்து, எைது பிரரதசத்திலுள்ள பல பொமதகள் ைிக 

ரைொசைொன நிமலயில் கொணப்படுகின்றன. குறிப்பொக, வொகமர 

பிரரதச தசயலொளர் பிொிவுக்குட்பட்ட கட்டுமுறிப்புப் 

பொமதயொனது, ைிக ரைொசைொன நிமலயில் கொணப்படுகின்றது. 

அப்பொமதயொனது, 18 கிரலொைீற்றர் தூரம் கொட்டு வழியொகச் 

தசல்கின்ற பொமதயொகும். அதில் யொமனகளின் ததொல்மல 

கொணப்படுகின்றது. அதமன அண்டிய பிரரதசத்தில் பழங்குடி 

ைக்கள், விவசொயிகள், ைீனவர்கள் எனப் பலரும் 

வொழ்கின்றொர்கள். அவர்கள் பல்ரவறு பொதிப்புக்களுக்கு 

உள்ளொகின்றொர்கள். எனரவ, Clean Sri Lanka திட்டத்தின்கீழ் 

இந்தக் கட்டுமுறிப்புப் பொமதமயப் புனரமைத்துக் தகொடுத்து, 

அங்குள்ள ைக்கள் சீரொகப் பயணம் தசய்வதற்கு வழிவகுக்க 

ரவண்டும். சுதந்திரம் அமடந்த கொலத்திலிருந்து அந்த ைக்கள் 

இந்தக் கஷ்டத்மத அனுபவித்து வருகின்றொர்கள். 

அதுைட்டுைல்ல, ரபொரதீவுபற்றிலுள்ள ைண்டூர் - மூங்கிலொறு 

வீதியும் ைிக ரைொசைொகப் பொதிக்கப்பட்ட நிமலயில் 

இருக்கின்றது. அதமனயும் புனரமைத்துக் தகொடுக்க 

ரவண்டுதைனக் ரகட்டுக்தகொள்கின்ரறன்.  

அடுத்து, நொன் இங்கு The Finance Company பற்றிக் 

குறிப்பிட ரவண்டும். ைத்திய வங்கியொனது அதன் இயக்குநர் 

சமபமய 2009ஆம் ஆண்டில் நிறுவி, அதற்கொன 

உறுப்பினர்கமளயும் நியைனம் தசய்திருக்கிறது. அதமன நம்பி 

அதில் 6,400 மவப்பொளர்கள் பணத்மத மவப்புச் 

தசய்திருக்கிறொர்கள். அதில் 12,000 ைில்லியன் ரூபொய் 

இருக்கின்றது. இவ்வொறு இருக்கத்தக்கதொக, 2019ஆம் 

ஆண்டில் நிரந்தர மவப்பில் 10,000 ைில்லியன் ரூபொமயச் 

ரசகொிப்பதற்கொக விளம்பரம் தசய்யப்பட்டிருக்கிறது. இவ்வொறு 

தசய்யப்பட்டு இரண்டு கிழமைக்குள் The Finance Company 
முடக்கப்பட்டு இருக்கின்றது. இதனொல் அதில் பணத்மத 

மவப்புச் தசய்தவர்கள் நிர்க்கதியொக்கப்பட்டு 

இருக்கின்றொர்கள். ஒரு பிரதொன நிதி நிறுவனம் 

முடக்கப்படுவதில் தவறில்லொைல் இருக்கலொம். ஆனொல், அதில் 

பணத்மத மவப்புச் தசய்தவர்கள் இன்று ததருக்களில் ைிகவும் 

கஷ்டப்பட்டுக்தகொண்டு இருக்கின்றொர்கள். The Finance 
Companyஐ நம்பி பணத்மத மவப்புச் தசய்தவர்கள், 

தங்களுமடய மவப்புத் ததொமகயும், அதற்கொன வட்டியும் 

வழங்க ரவண்டுதைன ைிக உருக்கைொகச் தசொல்கின்றொர்கள்.  

அடுத்து, Bachelor of Education - கல்விைொணி கற்மக 

தநறியொனது 4 ஆண்டுகளில் நிமறவுதசய்யக்கூடிய ஒரு 

கற்மகதநறியொகும். இந்தக் கற்மகதநறிமய நிமறவு 

தசய்தவர்களுக்கு உொிய ததொழில்வொய்ப்புகமளக் தகொடுக்க 

ரவண்டியது அவசியைொக இருக்கின்றது. இப்ரபொது 

அவர்களும் ததொழில்வொய்ப்பற்ற நிமலயில் அங்கலொய்த்துக் 

தகொண்டு இருக்கின்றொர்கள். ரைலும், கள நுளம்பு ஒழிப்பு 

உதவியொளர் நியைனம் தகொடுக்கப்பட்டு, தற்ரபொது 7-8 

வருடங்கள் ஆகின்றன. நொன் இந்த விடயத்மத தகௌரவ 

சுகொதொர அமைச்சர் அவர்களிடம் கூறியிருக்கிரறன்; கடிதமும் 

தகொடுத்திருக்கிரறன். தயவுதசய்து, அவர்களுக்கு விமரவொக 

நிரந்தர நியைனங்கமள வழங்கி, அவர்கள் தங்களுமடய 

தசயற்பொடுகமள முன்தனடுப்பதற்கு உதவி தசய்ய 

ரவண்டுதைனக் ரகட்டு, எனது உமரமய நிமறவு 

தசய்கின்ரறன். நன்றி! 

 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
The Hon. Ravindra Bandara. You have 12 minutes.  

 
[අ.භා. 12.24] 

 
ගරු රවීන්ද්‍ර ැණ්ඩාර ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவீந்திர பண்டொர) 

(The Hon. Ravindra Bandara) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ඇත්තටම ශේ Clean Sri 

Lanka වයාපෘිකය ගැන  ාා  ර දී  Clean Sri Lanka වයාපෘිකය 

පටන් ගන්න ඕනෑ තැන ගැන අපට දැන් ගරු මන්ත්‍රීවරශයක් 

කිේවා. එතුමා මශේ  ාාව අහශගන ඉන්නවාද කියලා මම 

දන්ශන් නැහැ. එතුමා ශේ  ාාව අහශගන ඉන්නවා නේ මම 

කියන්න ඕනෑ  ඇත්තටම Clean Sri Lanka වයාපෘිකය පටන් 

ගන්න ශමතැනත් ශබොශහොම ශහොහ තැනක් බව. ශමො ද  ඒ ගරු 

මන්ත්‍රීතුමා අපට කියනවා  විුවලි බිල අඩු කිරීම ගැන; විුවලි බිල අඩු 

 ශළේ  ුරද කියන එ  ගැන. මහජ්‍න උපශයෝගිතා ශ ොමිසශේ 

තීන්ුවව ක්‍රියාත්ම   රමින් රජ්‍ය මඟින් විුවලි බිල අඩු  ළා. අශේ 

ප්‍රිකපත්ික ප්‍ර ා නශේ  ිකශබනවා  ිනයයට 30කින් විුවලි බිල අඩු 

 රනවා කියලා. ඒශගොල්ලන් ප්‍රිකපත්ික ප්‍ර ා නය කියව දී ඒ  

දැ ලා නැහැ. ඒ වාශේම අපි දන්නවා  ඔය  ාා  රන 

මහත්වරුන් ඒ  ාලශේ  මහජ්‍න උපශයෝගිතා ශ ොමිසශමන් විුවලි 

බිල අඩු  රන්න කියලා නිශයෝග ශදනශ ොට  ඒශගොල්ලන් ශගදර 

යවපු බව.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාානාය තුමනි  ශේ අවස්ාාශේ ගැලරිශේ  

පාසල් දරුශවෝ ඉන්නවා. ඒ පාසල් දරුශවෝ දන්නවා  උසස් ශපළ 

විභාගය ිකශබන  ාලශේ දී විුවලිය විසන්ධි  රන්න එපා කියපු බව. 

විුවලිය විසන්ධි  රන්න එපා කියන නිශයෝගයට එශරහිව ගිහිල්ලා 

විුවලිය විසන්ධි  ළා. ඒ වාශේම හිටපු අග්‍ර විනි ්චය ාරවරුන්ට 

 රපු ශ වල් අපි දන්නවා. එශහම අය තමයි අද ශේ  ාා 

 රන්ශන්.  

ඒ විතරක් ශනොශවයි  ශේ වයාපෘිකය පටන් ගන්න ඕනෑ තැන 

ගැන එතුමන්ලා  ාා  ළා. ශේ  ලැයිේ  ාමරශයන් පටන් 
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පාර්ලිශේන්තුව 

ගන්න ලු. ඔේ  අපි ඒවා හදනවා. ශගවල් 4 000ක් ශේ අුරරු ද 

ඇතුළත හදනවා. වතු රශේ  පාරවල් හදන්ශන් නැතුව  ඒ ලැයිේ 

 ාමරවලම ඔුරන් ිකයපු මිනිස්සු තමයි  Clean Sri Lanka 

වයාපෘිකය පටන් ගන්න ඕනෑ තැන ගැන අපට කියන්ශන්.  

ඊළඟට  බාර් පර්මිට් ගැන කිේවා. මත  තබා ගන්න  ශේ 

රජ්‍ශේ  ඉන්න මැික ඇමිකවරු  වදාවත් එශහම බාර් පර්මිට් 

ශදන්ශන් නැහැ. බාර් පර්මිට් අරශගන ිකශබන්ශන් ඔබතුමන්ලා. 

ඒවා ශවනස ් රන්න තමයි  Clean Sri Lanka හරහා එන්ශන්. ඒ 

විතරක් ශනොශවයි  ශමතැනින් එළිශේ  ඉන්න අයත් විුවලි බිල ගැන 

කියනවා. ශමතැන ඉහශගන අපට උපශදස් ශදන අයත් ඉන්නවා. 

ආපන ාලාශේ  ෑම ගන්නවා ලු; රෑටත්  ෑම ඔතාශගන යනවා ලු. 

පට්ටපල් ශබොරු ඇදබානවා. ඒශගොල්ලන් channelsවල mikes ටි  

ඉස්සරහා ිකයාශගන එශහම කියනවා මම දැක් ා. මිනිස්සු අතරට 

යන්න බැහැ. ශේ  ාටවත් ජ්‍නතාව අතරට ගිහිල්ලා ඔය ශ වල් 

කියන්න බැහැ. ශමොනවාද ශේ කියන්ශන්? ඒශගොල්ලන් කියනවා  

විුවලි බිල අඩු කිරීශේ ගරුත්වය එන්න ඕනෑ අශේ බල ක්ික 

ඇමිකවරයාට ශනොශවයි ලු. ඒ වාශේම අගමැිකනියට ශනොශවයි ලු. 

පසුගිය දවස්වල අපි දැක් ා  ඒ කියපු මහත්මයාත් ජ්‍නාධිපික 

අරමුදශලන් මහ ජ්‍නතාවට  ුවේපත් මිනිස්සුන්ට ගන්න ිකශබන 

සල්ලි ගන්නවා. ඒ list එශක් ඉන්න පළාත් සභා මන්ත්‍රීවරුන්ශේ 

list එ  අපි තවම ුවන්ශන් නැහැ. ඒවා ඉසස්රහට එනවා. ඔන්න 

ඕ  තමයි තත්ත්වය.  

ආදරණීය දරු දැරියනි  ඔබ දන්නවා  ශේ Clean Sri Lanka 

කියන වයාපෘිකය ක්‍රියාත්ම   රන්ශන් ඇයි කියලා. ඔබ දන්නවා  

ශගොටක් පාසල්වල දරුවන්  විශ ේයශයන්ම ගැහැනු ළමයි 

ඉස්ශ ෝශල් යනශ ොට වතුර ශබොන්ශන් නැික බව. වතුර 

ශබොන්ශන් නැතුව තමයි ඔුරන් ඉස්ශ ෝශල් යන්ශන්. ඇයි  ඒ? 

ඉස්ශ ෝලවල ිකශබන වැිනකිළි -  ැිනකිළි ප ධිකය ගැන දන්නා 

නිසා. ඔුරන් වතුර ශබොන්ශන් නැතුව ගිහිල්ලා ශනොශයක්  ශලට 

ශරෝගවලට ශගොුවරු ශවනවා. ඒ වාශේම  අද සමාජ්‍ය තුළ විවිධ 

ුවර්මත ිකශබනවා. අපි දන්නවා  පාසල් යන ළමයි  පන්ික යන 

ළමයි අතර මතයක් ිකශබනවා පුවක්   එශහම නැත්නේ බුලත් 

 ාලා ඒවා  ශට් තබාශගන හිටියාම මත  හිටිනවා කියලා. ඒ  

තමයි කියන්ශන්  ආ ල්ප ශවනස් ශවන්න ඕනෑ කියලා. 

මිනිස්සුන්ශේ ආ ල්ප ශවනස්  රන්න ඕනෑ. දරුශවෝ ටි  රැ  

ගන්න ඕනෑ. ඔුරන් විවිධ ශරෝගාබාධවලට ලක් ශවනවා. ඒ වාශේ 

ශ වල් ගැන ශමච්චර  ාලයක් අවධානය ශයොමු  ශළේ නැහැ.  

ඒ වාශේම වැිනකිළි -  ැිනකිළි පහසු ේ ගැන  ාා 

 රනශ ොට සංචාර  වයාපාරය ගැනත් කියන්න ඕනෑ. අද 

සංචාර යන් අශේ රටට එනවා. නමුත්  ඒ සංචාර යන්ට යන්න 

සුුවසු විධියට  ඒශගොල්ලන්  ැමැික විධියට වැිනකිළි නැහැ. 

ඒශගොල්ලන්  ැමැික වැිනකිළි වියළි ස්වරූපශයන් ිකශබනවාටයි. 

ඒවා ගැන ශ ොතැන වත් හිතලා නැහැ. ඒ  තමයි ින ධිය. ඒ 

වාශේම තමයි  ශගොටක් ශවලාවට සංචාර ශයෝ ශේ රටට 

එනශ ොට හිතනවා  අශේ රශට් ආගන්තු  සත් ාර ශහොහයි  

පරිසරය ශහොහයි  ශහොහ ඔක්ිනජ්‍න් ිකශබනවා කියලා. හැබැයි  

ඔබතුමන්ලා අුරරුුව 76ක් ිකස්ශසේ  රපු ශ වල් නිසා මිනිස්සු 

ඉන්ශන් හරිම stress එශ න්.  

ඒ නිසා ඉස්සර වාශේ "ස්තුිකයි" කියන්ශන් නැහැ. වරදක් 

ුරණාම “Sorry!” කියන්ශන් නැහැ. ඔබතුමන්ලා අන්න ඒ 

තත්ත්වයට මිනිසුන්ව ශවනස්  ළා. ඒ විධියට මිනිසුන්ශේ 

ආ ල්ප ශවනස්  රලා ිකශබනවා. මිනිස්සු හැල්ශේ ුවවනවා. මහා 

මාර්ගශේ  ුවවන බස් එ ක් ගත්ශතොත්  අධි  ශලස horn එ   ේද 

 රනවා අපට ශපශනනවා. Bus stand එ ට ගිහිල්ලා බැලුවාම 

ශපශනනවා  ඉස්සරහා බස් එ  යන ල් horn එ  ඔබාශගන 

ඉන්නවා. එවැනි තත්ත්වයක් තමයි ිකශබන්ශන්. ඇයි? 

ඒශගොල්ශලෝ ශලොකු ශර්ස් එ  ට ඇදලා දාලා. ඒශගොල්ලන්ට 

ප්‍ර ්න ිකශබනවා. අපි ඒ ප්‍ර ්නවලට ඇහුේ න් ශදනවා. අන්න ඒ 

විධියට තමයි අපි පටන් ගන්ශන්. ඒ විතරක් ශනොශවයි. අපි 

දකිනවා  සමහර බස ්ශ ොට-ශ ොටා යන හැටි. සමහර ඒවා ශර්ස ්

යනවා. එතශ ොට ජීවිත අවදානමක් ඇික ශවනවා. ඔන්න ඔය 

තත්ත්වය තමයි ිකශබන්ශන්. ශේ ප්‍ර ්න ඇික  ශළේ ඔබතුමන්ලා. 

 දැන් හාල් ගැන  ාා  රනවා. ඒ ප්‍ර ්නය ඇික  ශළේත් 

ඔබතුමන්ලා. අපි වී අශලවි ම්ඩටලය  ක්ිකමත්  රනවා. 

ඔබතුමන්ලා අතහැර දමා ිකබුණු වී ගබටා සංීමර්ණ අපි නැවත 

පවත්වාශගන යනවා. ශේ ප්‍ර ්න අපි අනාගතයට ඉතුරු  රන්ශන් 

නැහැ. ඒ  ාරණය මත  ිකයාගන්න. අපි කියන්ශන් ශේ  

ශමතැනින්ම clean ශවන්න ඕනෑ කියන එ . අපි පසුගිය දවස්වල 

දැක් ා  quotation එ ක් අරශගන ඇවිල්ලා ඒ  ශමන්න 

ශමච්චරයි කියලා කියනවා. ඒ quotation එ  ශමො ක්ද 

කියලාවත් දන්ශන් නැහැ.  එවැනි තත්ත්වයක් තමයි ිකශබන්ශන්. 

ඒ වාශේම සමහර අය ශේ system change එ   ශේ ශවනස 

ඇික  රන්න මුල් ුරණු  ලා ාරයින්ට බයයි. මුලින් කිේවා  

සංගීත් වික්‍රමිනංහ කියලා. ඊට පසශ්සේ කියනවා  සංගීත් විශසසූරිය 

කියලා. Clean Sri Lanka වැටසටහනට කිිනශසේත්ම සේබන්ධ 

නැික අයට මට ගැහුවා. සමාජ්‍ මාධය ශයොදාශගන  "හිරු" වාශේ 

විවිධ මාධය ශයොදාශගන මට ගැහුවා. අන්න ඒ නිසායි අපි 

කියන්ශන්  ශේ ඔක්ශ ෝම clean  රන්න ඕනෑ කියලා. ශමතැන 

විතරක් ශනොශවයි  ශේවාට සේබන්ධ මහත්වරු ශමතැනින් 

එළිශේ ත් ඉන්නවා. විුවලි බලයට සේබන්ධ හිටපු ඇමික 

ශ ශනකුත් ඉන්නවා. ඔහුම කිේවා  "ළාම  ටිංටිං" කියලා. 

අන්ිකමට ඔහුම ළාම  ටිංටිං ට  ශඩ් ගිහිල්ලා  ඔහු "ළාම  

පිංශපොං" ුරණා. ඒශගොල්ශලෝ දැන් විුවලි බලය ගැන කියනවා. 

ඒශගොල්ශලෝ තමයි ජ්‍ාිකවාදශේ  ඔස්තාර්ලා. රාජ්‍පක්යලාටත් වැඩිය 

ජ්‍ාිකවාදය ඇවිස්සුශේ ඒශගොල්ලන්; ඔය පාසලීලා. ඒශගොල්ශලෝ 

reject ුරශ්ඩ ශේ system change එ ත් එක් යි. ඒශගොල්ශලෝ 

විතරක් ශනොශවයි  ශගොටක් අය reject ුරණා. ගේමන්පිල දැන් 

තර ශගට විහිළු සපයමින් ඉන්නවා.  ඒ නිසා ශේ Clean Sri Lanka 

වයාපෘිකය තුළ ඒ ිනයලු ශ  ශවනස්  රමින්  ආ ල්පමය 

ශවනසක් ඇික  රමින් තමයි අපි ශේ රට ඉදිරියට අරශගන 

යන්ශන්. 

දැන් සමහර අය එශහන් ශමශහන් ශපොශහොර ගැන  ාා 

 රනවා. ශපොශහොර ශනොලැබුණු අය ගැන ුවශ න්  ාා  රනවා. 

නමුත් ශගොවීන්ශගන් ිනයයට 95 ට ශපොශහොර ලැබුණු එ  ගැන 

 ාා ශවන්ශන් නැහැ. රුපියල් 15 000ක් ශලස ිකබුණු ශපොශහොර 

සහනාධාරය රුපියල් 25 000ක්  රපු එ  ශපශනන්ශන් නැහැ. 

ශබශහත්වල මිල අඩු  රපු එ  ශපශනන්ශන් නැහැ. ඒ වාශේම 

ිනශමන්ික මිල රුපියල් 100කින් අඩු  රපු එ  ශපශනන්ශන් 

නැහැ. අන්න ඒ නිසා ඔබතුමන්ලාශේ හිත් clean ශවන්න ඕනෑ. 

ශේ සමාජ්‍ශේ  ඇත්ත  යාාර්ාය දකිමින් ශේ සමාජ්‍ය උසස් 

තැන ට ගන්න Clean Sri Lanka වයාපෘිකය තුළ අපි  ටයුතු 

 රශගන යනවා. 

 

ගරු නිමයෝජය කාානායකුරාා 
(ைொண்புைிகு பிரதிச் சபொநொயகர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Speaker) 
Hon. Member, you may continue your speech after 

lunch. The Sitting is suspended for lunch till 1.00 p.m. 
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රැසානවීා ඊ  අනුකූලව තාවකාිඛකව අතීහිපවන ලදින්උ අ.භා. 
1.00  නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියයමේ ගගරු මහේාාිඛ වීරමසාේකර 
ාහතීියය  සාභාපතිතීවමයන් නැවත පවතීවන ලදී. 

 

அதன்படி, அைர்வு பி.ப. 1.00 ைணிவமர இமடநிறுத்தப்பட்டு 

ைீண்டுந் ததொடங்கிற்று. குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள் 

[ைொண்புைிகு (திருைதி) ரஹைொலி வீரரசகர] தமலமை வகித்தொர்கள்.   
 

Sitting accordingly suspended till 1.00 p.m. and then resumed, 
DEPUTY CHAIRPERSON OF COMMITTEES [THE HON. (MRS.) 
HEMALI WEERASEKARA] in the Chair. 

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය  
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු රවීන්ද්‍ර බ්ඩටාර මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට තවත් විනාඩි 6  

 ාලයක් ිකශබනවා. ඔබතුමා  ාාව  රශගන යන්න.  

 

ගරු රවීන්ද්‍ර ැණ්ඩාර ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரவீந்திர பண்டொர) 

(The Hon. Ravindra Bandara) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  Clean Sri Lanka 

වයාපෘිකය සේබන්ධවයි මම  ාා  රමින් ිනටිශේ . Clean Sri 

Lanka වයාපෘිකය කියන්ශන් ශමො ක්ද කියන එ  ගැන අපට 

අවශබෝධය නැහැ කියලා ඇතැේ මන්ත්‍රීතුමන්ලා කිේවා. ඒ ගැන 

අවශබෝධය නැත්ශත් ඇත්තටම ඒ  ාා  රපු අයටයි. අපි දැක් ා  

විපක්යශේ  සමහර මන්ත්‍රීවරු voice-cuts ශදනවා. ඒ  මා  ලිනුත් 

කිේවා වාශේ ජ්‍නතාව අතර ිනටිමින් ශනොශවයි. ඒ අය mikes 

ටි ක් ශගනැල්ලා voice-cuts ශදනවා  ශේ  පාරවල් අතුගාන 

වැටක්  පාශර් ිකශබන කුණු ටි  අයින්  රන වැටක් කියලා. අන්න 

ඒ විධියට තමයි ඒශගොල්ලන් ශේ Clean Sri Lanka වයාපෘිකය 

දකින්ශන්. නමුත්  ශේ Clean Sri Lanka වයාපෘිකය ඊට එහා ගිය 

පුළුල් වැට පිළිශවළක්. ඒ පුළුල් වැට පිළිශවශළේ ආරේභය තමයි 

ශේ සනිටුහන් ශවන්ශන්. අර කිේවා වාශේ ශේ  යේ නි ් කත  ාල 

ව වානුව දී අවසන් වන ශදයක් ශනොශවයි.  

ඔබ සැම දන්නවා  ශේ රශට් ජ්‍නාධිපිකවරයා ආදර්  සපයන 
බව. තමන්ට වැය  රන්නට ශවන්  ර ිකශබන රුපියල් බිලියන 
140ක්  පා හරිමින් එතුමා ඒ ආදර් ය ලබා ශදනවා. පිට රටවල 
ඇමිකවරුන්  මන්ත්‍රීවරුන්  ටයුතු  රන ආ ාරය දැ පු අපි අද ඒ 
තත්ත්වය ශ්‍රී ලං ාශේත් දකිනවා. පරිවාර රා පිරිවරාශගන  
ආරක්ය යන් පිරිවරාශගන  වන්දනීය  පූජ්‍නීය විධියට මැික 
ඇමිකවරුන් හිටපු ඒ සංස් ෘිකය දැන් ශවනස් ශවලා ිකශබනවා. 
ඒ  Clean Sri Lanka තුළින් අප ලබා ශදන ආදර් යක්. අද විවිධ 
 ැප කිරීේ  රනවා අපි දකිනවා. අද ඇමිකවරුන් නිල නිවාස 
ගන්ශන් නැතුව වැට  රනවා.  ලින් ඒ නිල නිවාසවලට වි ාල 
වියදමක් දරා ිකබුණා. අද අශේ ඇමිකවරු නිල නිවාස ගන්ශන් 
නැිකව වැට  රනවා.  

ශමහිදී  ාා  ළා ශන් බාර් පර්මිට් ගැනත්. මා  ලිනුත් කිේවා 
වාශේ අශේ කිිනශවක් බාර් පර්මිට් ගන්ශන් නැහැ. ඒ වාශේම 
තමයි   ාර් පර්මිට් ඉල්ලලාත් නැහැ  ගන්ශන්ත් නැහැ. ඔය 
විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන්ටත් ඒ  ැප කිරීේ  රන්න ින ධ ශවනවා. 
ශ ොමිස්  ාා ශ ොශහොමත් නැහැ. බාර් පර්මිට් නැහැ;  ාර් පර්මිට් 
නැහැ. ශේ  මහ ජ්‍නතාවශේ ශුභ ින ධිය ශවනුශවන් වැට  රන 
ආ්ඩඩුවක්.  

අපි දකිනවා  විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන් යේකිින පීටනයකින් 
ිනටින බව. ආරේභශේ  ිනටම ඒ පීටනය අපි දැක් ා. ඒ පීටනය 
තමයි ඔුරන් ශගොටක් ශවලාවට පිට  රන්ශන්. ශේ සභා ගර්භය 
තුළදී දැක් ත්  ඉන් පිටතදී දැක් ත් ඔුරන්ශේ පීටනය අපි 
දකිනවා. විපක්යශේ  ශගොටක් මන්ත්‍රීවරුන්ශේ මුහුණු ශවනස් 
ශවලා. ශගොනා පයින් ගහපු ලන්තෑරුේ වාශේ තමයි ඒ ශගොටක් 
අයශේ මුහුණු. ඒ පීටනය තමයි ඔුරන් ඔය පිට  රන්ශන් කියා අපි 

දන්නවා. ඒ පක්යවලින් ආපු නව  මන්ත්‍රීවරු අශපන් අහනවා  
ආ්ඩඩුවට දින 100යි  ශහොරු ඇල්ලුවාද කියලා. ශහොරු අල්ලනවා 
කියන එ  ඇත්තටම ශේ  ාර්යභාරශේ  එක් ප්‍රධාන අංගයක්. ඒ  
ින ධ ශවනවා. ශහොරු අල්ලනවා කියන්ශන් අපි ගිහින් අිකන් 
අල්ලනවා ශනොශවයි. ඒ මන්ත්‍රීවරයාට මම කියනවා  වටපිටාව 
බැලුවා නේ ඔබතුමාට ශහොරු දකින්න ලැශබයි කියලා. ඒ ශහොරු 
ඔුරන් බව ඉතාම නුුවරු දිනය දී ඔේපු ශවනවා. අල්ලස් ශහෝ 
දූයණ ශචෝදනා විමර් න ශ ොමියන් සභාව  නීිකපික 
ශදපාර්තශේන්තුව වාශේ ආයතන හරහා තමයි ඒ ක්‍රියාවලිය ින ධ 
ශවන්ශන්. ඒ ක්‍රියාවලිය  ඩිනේ වන බව  ුරරුත් දන්නවා. ඒ 
කියන  ාරණා එක්  බල දී  පීටනයක් ිකශබන නිසාම එතුමන්ලා 
ශගොටක් ශවලාවට  ශවනස් ශවනස්  ාා කියනවා. ශබොශහෝ අය 
දන්ශන් නැහැ පාසල් දරුවන්ට පාසල් උප රණ ගන්න රුපියල් 
6 000  මුදලක් ලබා ුවන් බව.  ාටද ඒ  ලැබුශ්ඩ කියලා 
විපක්යය අහනවා. අසව්ැසුම ප්‍රිකලාභ ලැශබන හැම ශදනාටම ඒ 
මුදල ලැබුණා. හැබැයි  "අස්වැසුම" ලැශබන අය සේබන්ධ lists 
හැුවශේ ඔබතුමන්ලායි. එය නිවැරදි කිරීම ඉතාම නුුවශර්දී ින ධ 
ශවනවා. අස්වැසුම ශනොලැශබන පිරිස ට ඒ මුදල ලැශබනවා. 
අඩුපාඩු ිනයල්ල අපි නිවැරදි  රනවා. ඒ වාශේම  ළමයි 300ට අඩු 
පාසල්වල ිනයලු ිනසු දරු දැරියන් සහහා ඒ මුදල ලබා දී ිකශබනවා. 
ළමා නිවාසවල ිනටින සහ පිරිශවන්වල ිනටින දරුවන් ශවනුශවන් 
ද ඒ මුදල ලබා දී ිකශබනවා. ලං ාශේ මුළු පාසල්වලින් තුශනන් 
ශද  ට දැනටමත් ඒ මුදල ලබා දී ිකශබනවා.  

ඔබතුමන්ලා යේකිින project එ   ඉන්නවා  ශේ රජ්‍ය මාස 
6න් වට්ටන්න  අුරරු ශදන් වට්ටන්න  අුරරුුව 5න් වට්ටන්න. 
මත  තබාගන්න  ශේ ආ්ඩඩුව මාස 6න් වැශටන්ශන් නැහැ  
අුරරු ශදන් වැශටන්ශන් නැහැ  අුරරුුව 5න් වැශටන්ශන්ත් නැහැ. 
යළි කිින දිශන  අර ජ්‍රාජීර්ණ  කුජීත සංස් ෘිකයට නැවත යන්න 
ශේ රශට් මිනිස්සු  ැමැික ශවන්ශන් නැහැ. ඔබතුමන්ලාට එවැනි 
ිනහිනයක් ිකශබනවා නේ ඒ ිනහිනය ශවනස්  ර ගන්න. යේකිින 
විධියකින් යළි බලයට පත් ශවන්න ඔබතුමන්ලාට අදහසක් 
ිකශබනවා නේ  ඔබතුමන්ලා ශවනස් ශවන්න. හිත clean  ර 
ගන්න  ක්‍රියා ාරිත්වය clean  ර ගන්න. අන්න ඒ  තමයි 
විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන්ශගන් අප ඉල්ලා ිනටින්ශන්. අප ශේ යන 
ගමනට අකුල් ශහළන්න එපා.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  එතුමන්ලාශේ ිනයලු 
පක්ය එ තු ශවනවා ලු. එශහම කියනවා අපි දැක් ා. නමුත්  
එතුමන්ලාම ශන් අපට කිේශේ  රනිල් වික්‍රමිනංහ මහත්මයාත් 
එක්  අපි ඩීල් දානවා කියලා. එශහම කියපු අය දැන් කියනවා  
පක්ය ඔක්ශ ොම එ තු ශවනවා කියලා. ඉිකන් එ තු ශවන්න. අපි 
ඔය ඔක්ශ ොම එ  මිට ට ිකයලා තමයි පැරැ ුවශේ. ඒ විධියට 
තමයි අපි තුශනන් ශද   බලයක් ගත්ශත්. ඒ විධියට තමයි අපි 
මන්ත්‍රී රයර 159ක් දිනා ගත්ශත්. අපි ඔබතුමන්ලාව එ  මිට ට 
තබා පර දලා ඉවරයි. ඔබතුමන්ලා එ තු ුරශණොත් ශවන්ශන් 
ඔබතුමන්ලා පරාජ්‍ය  රන එ  අපට තවත් ශල්ින වන එ යි. 
එළශඹන පළාත් පාලන මැිකවරණශේ දීත්  ඒ වාශේම පළාත් සභා 
මැිකවරණශේ දීත් ශේ ජ්‍යග්‍රහණය ශදගුණ  ශතගුණ වන බව 
ස්ිකරයි. අර කිේවත් වාශේ  අපට ිකබුණු ිනයයට 3 වන්ද ප්‍රික තය  
ිනයයට 42 ශවලා  ිනයයට 50 ඉක්මවලා  ිනයයට 60 ඉක්මවන 
විටවත්  රුණු ශත්රුේ ගන්න ඔබතුමන්ලාට බැරි ුරණා. ආන්න ඒ 
වාශේ තමයි ශේ රට හදන විධිය ගැනත් ඔබතුමන්ලාට ශත්රුේ 
ගන්න බැහැ. එය ශත්රුේ ගන්න නේ ඔබතුමන්ලාශේ හිත පිරිිනුව 
 ර ගන්න  clean  ර ගන්න ඕනෑ; හිත පිරිිනුව ශවන්න ඕනෑ; ශේ 
අලුත් ශ  පාලන සංස් ෘිකයට අනුගත ශවන්න ඕනෑ. 
ඔබතුමන්ලාශේ  ැශපනවා කියන වරප්‍රසාද අපි ශේ රශට් දියුණුව 
සහහා ශයොදා ගන්නවා. අපි එ තු ශවලා ශේ රට දියුණු  රමු. ශේ 
රට දියුණු  රන සාධනීය ශයෝජ්‍නා ඉදිරිපත්  රන්න කියන 
ඉල්ලීම මා  රනවා. 

හැශමෝටම ස්තුිකයි. 
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පාර්ලිශේන්තුව 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ීටළඟට  ගරු (ආචාර්ය) හර්ය ද ිනල්වා මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට 

විනාඩි 8   ාලයක් ලැශබනවා. 

 
ගරු වෛවදය)  රාානාදන් අර්ච්ුනනා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) இரொைநொதன் அர்ச்சுனொ)   

(The Hon. (Dr.) Ramanathan Archchuna) 
Hon. Deputy Chairperson of Committees, I rise to a 

point of Order. 
 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු (වවදය) රාමනාදන් අර්ච්ුනනා මන්ත්‍රීතුමා. 

 
ගරු වෛවදය)  රාානාදන් අර්ච්ුනනා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) இரொைநொதன் அர்ச்சுனொ)   

(The Hon. (Dr.) Ramanathan Archchuna) 
Thank you. Good afternoon everybody!  

It has been one month since I complained in this 
House that time is not allotted to me to speak in 
Parliament. On 18th December, I made a written request 
in that regard and today is 21st January, 2025. More than 
a month has passed and time has not yet been allotted to 
me to speak. Therefore, please, kindly consider my 
request. If you continue doing this, there will be no 
reconciliation between the two communities which fought 
a war for 30 years. Madam, I made a request and there is 
no committee appointed to consider that. Today, I went to 
a Parliamentary Committee and learnt that there is no 
committee that has been appointed to take up this matter 
of Privilege. So, please find -                                                                                                                                                                                                                              

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඔබතුමා දී ිකශබන ලිත ත ලියවිල්ල ගැන 

ගරු  ාානාය තුමා සමඟ සා ච්වා  රලා ශහට උශ  තීරණයක් 

ලබා ශදනවා. 

 
ගරු වෛවදය)  රාානාදන් අර්ච්ුනනා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) இரொைநொதன் அர்ச்சுனொ)   

(The Hon. (Dr.) Ramanathan Archchuna) 

ශහොහයි.  

 
ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂ ද සල්වා ාහතා  
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷ த சில்வொ) 

(The Hon. (Dr.) Harsha de Silva) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  මශේ විනාඩි 8 අඩු 

ුරශ්ඩ නැහැ ශන්ද? 

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
නැහැ  ගරු මන්ත්‍රීතුමා.  

[අ.භා. 1.07] 

 
ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂ ද සල්වා ාහතා  
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷ த சில்வொ) 

(The Hon. (Dr.) Harsha de Silva) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  මට ශේ අවස්ාාව ලබා 

ුවන්නාට ශබොශහොම ස්තුිකයි. Clean Sri Lanka වැට පිළිශවශළේ 

කිිනම ගැටලුවක් නැහැ. ඒ  ශහොහයි. ලං ාව clean වනවාට අපි 

 ුරරුත්  ැමැිකයි. පරිසරය විතරක් ශනොශවයි  ආධයාත්මි   

සමාජීය ආදි ිනයලු අං  clean වීම ිනුව ශවන්න ඕනෑ. ගරු 

මන්ත්‍රීතුමා කියපු  ාාව හරි. හිත clean  ර ගන්නත් ඕනෑ. අපි 

ඒ   රමු. ඒ සේබන්ධශයන්  කුශලන් ඇදිල්ලක් අශේ නැහැ. 

නමුත්  අපි ශත්රුේ ගන්න ඕනෑ  පිරිිනුව කිරීම කියන එ  සීමා 

 රන්න බැරි බව. ශේ දක්වා ඔබතුමන්ලා  රපු වැටවලින් 

ජ්‍නතාව හිතන්ශන් ශේ යටශත්  රන්ශන් environment එ  සු ද 

 රන එ  සහ ත්‍රීවිලර්  බස් රාවල අනව ය උපාංග ඉවත්  රන 

එ  විතරක් කියලායි. ඔබතුමන්ලා Clean Sri Lanka 

වැටසටහනට අශේ සහශයෝගය ඉල්ලා ිකශබනවා. එයට අශේ 

සහශයෝගය ලබා ශදන්නේ. ඒශක් කිින අුරලක් නැහැ. 

ගරු හර්යණ නානායක් ාර ඇමිකතුමා  ාා  රන ශ ොට 

කිේවා  VFS ගනුශදනුව සේබන්ධශයන්  ුරරු හරි රක්ෂිත 

බන්ධනාගාරගත කිරීමක්  ර ිකශබනවා කියලා. ඒ  සතයයක්ද  

ගරු අධි රණ ඇමිකතුමනි? Clean Sri Lanka වැටසටහන 

අතරවාරශේ  එය ිනුව ුරණා ද? 

 
ගරු නීතිඥ හර්ෂණ නානායක්කාර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ஹர்ஷன நொணொயக்கொர)  

(The Hon. Harshana Nanayakkara, Attorney-at-Law) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඒ  Clean Sri Lanka වැටසටහශන් 

ශ ොටසක් ශනොශවයි. ඒ  අධි රණශේ  යුක්ිකය පිනහලීශේ 

ක්‍රියාදාමශේ  ශ ොටසක්. මශේ  ාාශේ ශ ොටස් ශද ක් ිකබුණා. 

එ ක් Clean Sri Lanka වයාපෘිකශේ  ශ වල්. අශනක් එ   රශට් 

නීිකශේ  විධානශේ  ආධිපතයය. ඔබතුමා කියන්ශන්  ඒ යටශත් 

 ෑල්ලක්. 

 
ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂ ද සල්වා ාහතා  
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷ த சில்வொ) 

(The Hon. (Dr.) Harsha de Silva) 

දැනට එක්ශ ශනක් රක්ෂිත බන්ධනාගාරගත  රලා 

ිකශබනවාද? 

 
ගරු නීතිඥ හර්ෂණ නානායක්කාර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ஹர்ஷன நொணொயக்கொர)  

(The Hon. Harshana Nanayakkara, Attorney-at-Law) 

ඒ ශවලාශේ දඬුවේ ලැබුණා කියලා මා දන්නවා. 

 

ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂ ද සල්වා ාහතා  
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷ த சில்வொ) 

(The Hon. (Dr.) Harsha de Silva) 

ශබොශහොම ශහොහයි. ඒ ත් clean කිරීම යටශත් තමයි අප 

දකින්ශන්.  

 

ගරු නීතිඥ හර්ෂණ නානායක්කාර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ஹர்ஷன நொணொயக்கொர)  

(The Hon. Harshana Nanayakkara, Attorney-at-Law) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමා  මම පැහැදිලිව ශේ  කියන්න ඕනෑ. මශේ 

 ාාශේ ශ ොටස් ශද ක් ිකබුණා. යුක්ිකය පිනහලීම- 
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ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂ ද සල්වා ාහතා  
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷ த சில்வொ) 

(The Hon. (Dr.) Harsha de Silva) 

ගැටලුවක් නැහැ. ශමො ද  මා දකින Clean Sri Lanka 

වැටසටහන යටශත් දූෂිතශයෝ ඔක්ශ ෝම clean  රන්නත් ඕනෑ. 

දූෂිතශයෝ clean  රන එ ත් Clean Sri Lanka වැටසටහශන් 

ශ ොටසක් ශවන්න ඕනෑ. ඒ  ශ ොටස් ශද  ට හදා ගන්න එපා. 

ගරු ඇමිකතුමා  clean කිේවාම  ඔබතුමන්ලා කියන්ශන්ත්  අප 

කියන්ශන්ත් ශේ ඔක්ශ ෝම clean  රමු කියන එ යි. ඒ ගැන 

රජ්‍ශේ  මුදල් පිළිබහ  ාර  සභාශේදී ආන්ශදෝලනාත්ම  

ප්‍ර ්නයක් මතු ුරණා. ශපෞ ගලි ව ශපොශහෝ පීටා විහශගන අපි පිටු 

665  වාර්තාවක් ශේ ගරු සභාවට ඉදිරිපත්  ළා. ඉිකන් ඒ  

ක්‍රියාත්ම  විය යුතුයි. වීසා ප්‍ර න්ය පිළිබහවත් ශසොයා බලන්න 

ඕනෑ. ඊට අදාළ clean කිරීශේ වැශඩ්ත්  රශගන යන්න. ඒ ගරු 

ඇමිකතුමා  ාා  ර දී තවත් ශදයක් කිේවා. Clean Sri Lanka 

වැටසටහන යටශත් -ඒ ශ ොටසට අදාළව- ශව න්න ඕනෑ  ඒ ත් 

කිේශේ. එතුමා කිේවා  "ශගවල් අරශගන නැහැ. ශගවල් ගන්ශන් 

නැහැ. Backups දාශගන යන්ශන් නැහැ" කියලා. ඒ  ශහොහයි. 

අපිත් ශගවල් අරශගන නැහැ. අපිත් backups දාශගන ගිහිල්ලා 

නැහැ. ඊළඟට   "ඥාතීන් පත්  රන්ශන් නැහැ" කිේවා. අපිත් 

 වදාවත් ඥාතීන් පත්  රලා නැහැ  අමාතයාං යටවත්  

ශපෞ ගලි   ාර්ය ම්ඩටලයටවත්.  

නි ේ ශබශහත් අරශගන නැහැ  කිේවා. අපිත් එශහම 
ශබශහත් අරශගන නැහැ. ඊට පසශ්සේ කිේවා  අධි රණ සංීමර්ණය 
 ුරද  ශළේ කියලා ඒ  සමරු ලල යට  නම දැේශේ නැහැ කියලා. 
ඒ වාශේම එතුමා කිේවා  ශබෝක්කු හදනශ ොටත් සමහරු නේ 
දැේමා කියලා. අශේ ශ ෝට්ශට් මන්ත්‍රීතුමා ශමතැන ඉන්නවා. 
එතුමා සහ අපි ශහොහට ශ  පාලනය  රනවා. කිිනම දවස  
විමධයගත අරමුදලින් යමක්  රලා අපි ඒ ට අශේ නම දාලා 
නැහැ. අපි ඒ ට  ස්තුික  රලා ිකශබන්ශන් බුව ශගවන ජ්‍නතාවට 
පමණයි.     

ඒ වාශේම   ස්ශේච්වාශවන් වැට  රන උපශ   වරු 
ඉන්නවා කිේවා. ඒ  ශහොහයි. ඒ ට හාන්ස් විශසසූරිය වැනි 
පු ගලයන් ඇවිල්ලා ිකශබනවා. ඒ වාශේම අර Texasවල 
professor ශ ශනක් එශහම ඇවිල්ලා ිකශබනවා. එතුමාශේ නම 
උඩුගමසූරිය වාශේ නමක්. ඒවා ශහොහයි. හැබැයි  advertise  ශළේ 
නැික ුරණාට අපිත් එවැනි ශහොහ වැට  රලා ිකශබනවා. 
උදාහරණයක් හැටියට කිේශවොත්  මා යටශත් ිකබුණු  1990 
සුවසැරිය  එශක් වැට  රපු එ ම අධයක්යවරශයකුටවත් කිින 
දවස  පඩියක් ශගවලා නැහැ; office එ ක් අරශගන නැහැ;  
allowance එ ක් දීලා නැහැ; වාහනයක් අරශගන නැහැ. මම ඒ 
අය  ුරද කියලා නේ ව ශයන් කිේශවොත් ශහොහයි. එක්ශ ශනක් 
ුවමින්ද රත්නාය  මැිකතුමා. විජ්‍ය මලලශසේ ර මැිකතුමා  
එතුමාශේ අභාවය වනතුරු  ටයුතු  ළා. ඒ වාශේම වි  ්
ශගෝවින්දසාමි මැිකතුමා  මහාචාර්ය අිනත ද ිනල්වා මැිකතුමා  
සන්ධයා සල්ගාුව මැිකනිය ඒශක් වැට  ළා. මම දැක් ා  සන්ධයා 
සල්ගාුව මැිකනිය ඔබතුමන්ලාශේ  Clean Sri Lanka  
වැටසටහනටත් එ තු ශවලා ිකශබනවා. ඉිකන් අපි ඒවා advertise 
 ශළේ නැික ුරණාට කිිනම දවස  ඒ අයට පඩි ශගවලා  වරප්‍රසාද 
දීලා  වාහන දීලා නැහැ. ඉිකන් සමහර ශවලාවට අපිත් ඒ විධියටම 
වැට  රලා ිකශබනවා. ඒ නිසා තමයි මම කිේශේ ගරු ඇමිකතුමා  
ගරු අගමැිකතුමියනි. අපිත් සූදානේ ශේ ට එ තු ශවලා වැට 
 රන්න කියලා. ඒ නිසා මම ශමතැනට කියන්න ඕනෑ  clean 
 රනශ ොට අපිත් ඇත්ත ව ශයන්ම ඒ  හරියට ශත්රුේ අරශගන 
 රන්න ඕනෑ.   

මට තව වචනයක් කියන්න ඕනෑ  විුවලි බිල සේබන්ධශයන් 
ශමතැන දිගින් දිගටම  ාා ශවච්ච නිසා. දැන්  ුරද ශ ශනක් 
කිේවා  PUCSL එ  ආ්ඩඩුවට තමයි අයිික   ඒ නිසා PUCSL 
එශ න් දීපු තීන්ුවව පිළිගත්තා කියලා. නමුත් එශහම ශනොශවයි 
ශේ   ලින් ින ධ ුරශ්ඩ. සභාපිකවරයා කිේවා  විුවලි බිල ිනයයට 

37කින් වැඩි  රන්න ඕනෑ කියලා. ගරු ඇමිකතුමා  ශේ සභාශේදී 
ඒ සේබන්ධශයන්  ාා  ළා.  එතශ ොට මම Privilege matter 
එ ක් ශමතැනට ශගනාවා  ශ ොශහොමද එශහම කියන්ශන්  CEB 
එ ට පාඩුයි  කිේවාට CEB එ  පාඩු  නැහැ  බිලියන ිනය 
ගණනක් ලාභයි කියලා. ඒ නිසා ඒ සේබන්ධශයන් ශසොයා 
බලන්නත් ඕනෑ කියලා මම කිේවා.  සභානාය තුමාත් ඒ  
පිළිගත්තා. ඉිකන් මම දකින විධියට ඒ  dirty; that is not clean. 
ඒ dirty එ  clean  රන්න ඕනෑ. ශමො ද  මතයක් හදන්න 
උත්සාහ  ළා CEB  එ ට පාඩුයි  ඒ නිසා විුවලි බිල අඩු  රන්න 
බැහැ කියලා. 

විුවලි බිල අඩු  රන්න බැහැ  කිේවා. හැබැයි  ිනයයට 30කින් 
අඩු  රනවා කිේශේ  අද ශහට ශනොශවයි  අුරරුුව තුනකින්. That is 
dirty; that is not true and clean.  අපි ශපෞ ගලි වත් ගිහිල්ලා  
public consultationsවල ශපනී ිනටියා. ශපනී ඉහලා අපි ශපන්වා 
ුවන්නා  ඔබතුමන්ලාශේ ශේ calculations  සේපූර්ණශයන්ම වැරදි 
බව. ශමො ද  CEB එ ට පුළුවන් අඩුම ව ශයන් ිනයයට 11කින්   
මිල අඩු  රන්න. අපි කිේවා ඊට වටා මිල අඩු කිරීමත්  tariff  අඩු 
කිරීමත්  රන්න පුළුවන්  ඒ නිසා ඒ   ළ යුතුයි කියලා. ඒ නිසා 
clean  රනශ ොට ශේ ිනයලු ශ ම clean ශවන්න ඕනෑ. අපි 
 වදාවත් PUCSL එ ට විරු ධව වැට  ශළේ නැහැ. 2002දී තමයි 
 රු ජ්‍යසූරිය  ඇමිකතුමා යටශත් ඒ  නිර්මාණය  ශළේ.  

තව එ ක් මම කියන්න ඕනෑ. ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  
සභාපිකතුමියනි  ශේ වාශේම ශවන්න පුළුවන් petroleum pricing 
එ ත්. දැන් petroleum pricing එශක්ත් transparency එ ක් 
නැහැ. ඒවාටත් consultations ිකශබනවා නේ අපට පුළුවන් 
ගිහිල්ලා ශපන්වන්න  ශේ ඉදිරිපත්  රලා ිකශබන දත්ත හරි නැහැ 
කියලා. ශමො ද  ඇත්ත ව ශයන්ම petroleum pricingවල 
regulatorත් PUCSL එ ම තමයි.  ගිය ආ්ඩඩුව ඒ ට ශවනම 
regulator ශ ශනක් ශේන්න ඕනෑ කිේවාම අපි ඒ ට විරු ධ 
ුරණා. අපි කිේවා  PUCSL එ  ිකශබනවා  ඒ ට petroleumත් 
අයිිකයි  waterත් අයිිකයි   electricityත් අයිිකයි කියලා. දැන් 
එතශ ොට ජ්‍ල ගාස්තු හරියට තීරණය ශවනවාද කියන එ  ගැන 
 ුරද දන්ශන්? ශපශට්‍රෝලියේ මිල හරියට තීරණය ශවනවාද කියලා 
 ුරද දන්ශන්?  ලයිට් බිල හරියට තීරණය ශවනවාද කියලා අපි 
දැනශගන හිටිශේ  නැහැ. ඒශගොල්ලන් කියපු ශ  තමයි පිළිගත්ශත්. 
හැබැයි  අවසානශේ දී public consultation එශ න් පස්ශසේ 
ඒශගොල්ලන්ට පිළිගන්න ුරණා  ඒශගොල්ලන්ශේ dirty වැශඩ් clean 
 රන්න ඕනෑ කියලා. එශහම නේ ශපශට්‍රෝලියේ මිලත් dirty නේ 
clean  රන්න ඕනෑ. Water tariffsත් dirty නේ ඒවා clean 
 රන්න ඕනෑ. ඉිකන් ඔන්න ඔය  ාාව මම ශේ අවස්ාාශේදී 
පැහැදිලි  රලා ුවන්ශන් ශේ නිසායි. ශමො ද  clean කිේවාම -  

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු මන්ත්‍රීතුමා  ඔබතුමාට නියමිත  ාලය අවසානයි. 

 

ගරු වආචාර්ය)  හර්ෂ ද සල්වා ාහතා  
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) ஹர்ஷ த சில்வொ) 

(The Hon. (Dr.) Harsha de Silva) 

ශහොහයි. 

ඇත්ත  ාාව තමයි ඉස්සර මිනිස්සු පාරට කුණු දැේමා. දැන් 

පාරට කුණු දමන්ශන් නැහැ. ඒ  ශහොහයි  ලස්සනයි. අශේ රට 

ලස්සනයි. ඒ   ශහොහයි.  ුරරුත් ඒ ට  ැමැිකයි. ඇත්ත 

ව ශයන්ම ශේ ිනයලු ශ ට හදවිකන්ම අශේ උදුර ලබා ශදන්න අපි 

බලාශපොශරොත්තු ශවනවා. ඒ වැට පිළිශවළ හරියට  රශගන යමු 

කියලා මම ශේ අවස්ාාශේ කියන්න  ැමැිකයි.  

ශබොශහොම ස්තුිකයි. 
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පාර්ලිශේන්තුව 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු සංජීව රණිනංහ මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 12  

 ාලයක් ලැශබනවා. 

 

[අ.භා. 1.15] 

 

ගරු සාවජීව රණසවහ ාහතා 
(ைொண்புைிகு சஞ்ஜீவ ரணசிங்ஹ) 

(The Hon. Sanjeewa Ranasingha) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  Clean Sri Lanka 

වැටසටහන පිළිබහව අද දින සභාව  ල් තබන අවස්ාාශේ 

ඉදිරිපත්  ර ඇික ශයෝජ්‍නාවට අදාළව  රන විවාදශේ දී  එහි 

අරුත  එහි ක්‍රියා ාරිත්වය අපැහැදිලි බව විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන් 

ප්‍ර ා යට පත්  රනවා. ශ ොශහොමටත් සමහර ක්‍රියා ාර ේවලට  

සමහර ශයෝජ්‍නාවලට  සමහර ප්‍රිකපත්ිකවලට අදාළ තීන්ුව  

ක්‍රියාත්ම  වූ තත්ත්වය අනුව ශමවැනි ශ වල් ශත්රුේ ගන්න 

අමාරුයි. අපි ඒ  දන්නවා.  

නලින් බ්ඩටාර මන්ත්‍රීතුමා ප්‍ර ා   ළා  Clean Sri Lanka 

වැටසටහන පැහැදිලි නැහැ  බාර් සංස් ෘිකයක් නිර්මාණය  ර 

ිකශබනවා  ශපොශහොසත් රටක් - ලස්සන ජීවිතයක් ශවනුශවන් 

සැලැසුේ නිර්මාණය ශවන්ශන් නැහැ කියලා. අපි කියනවා  අශේ 

රශට් clean ශවන්න ඕනෑ ශගොටක් ශ වල් clean ශවලා නැික බව. 

අශේ ආ්ඩඩු පක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු කිේවා වාශේ ඇත්තටම පසුගිය 

මැිකවරණය ඇතුශළේ අපට ශගොටක් ශ වල්  ර ගන්න ිකබුණා. 

ශේ රශට් ජ්‍නතාව සමහර ශ වල් නිවැරදිව  ර ගන්න අසමත් 

ශවලා ිකශබනවා. ඒ  අපි නිවැරදි  ර ගන්න ඕනෑ. ප්‍රධාන 

 ව ශයන් Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ පැහැදිලි නැත්නේ අපි 

ඒ  පැහැදිලි  ර ගන්න ඕනෑ. ආ්ඩඩු පක්යශේ  ශයෝජ්‍නාව තුළත්  

අශේ මන්ත්‍රීවරු  මන්ත්‍රීවරියන් දැක් වූ අදහස් තුළිනුත් ඒ  තහුරරු 

වනවා.  

ප්‍රධාන ශ  ශේ යි. ශ්‍රී ලං ාව අතීතශේ  ශ ොතැනද හිටිශේ   

අපට උරුම ුරණු තැන ශමො ක්ද කියලා අපි දන්නවා. ආිනයාව 

ඇතුශළේ 1950 ද  ය වනශ ොට ජ්‍පානයට විතරක් ශදවැනි ශවලා 

ිකබුණු ආර්ික යක් අශේ රටට උරුම ශවලා ිකබුණා. හැබැයි  වසර 

2025 වනශ ොට  අපට බලය ලැශබනශ ොට අශේ රට  ටා වැටුණු 

ආර්ික යක් සහිත රටක්   බංශ ොශලොත් රටක්  

මන්දශපෝයණශයන් පිරුණු රටක්  මහ වයසනවලට ලක් ශවච්ච 

රටක්. ඒ වාශේම අශේ රශට් තරුණයන්ට රට දාලා යන්න බල 

 රපු රටක්. ශේ රශට් ආදරණීය අේමලා  තාත්තලාට කිරි දරුශවෝ 

දාලා වි ශදස් රට  වහල් ශසේවයට යන්න බල  රපු රටක්. ශන්ද? 

ශේ රට  ර්මාන්ත  ටා වැටුණු  ශ ශීය ව ශයන් ිකබුණු 

 ර්මාන්ත අභාවයට ගිය රටක්. ළමා ගණි ාවන් නිර්මාණය  රපු 

රටක්  ළමා අපචාරවලට ශගොුවරු  රපු රටක්  ශදමාපියන් මහ 

පාරට ඇදලා දමපු රටක්. ශන්ද? අපි වි ්වාස  රනවා  ශමවැනි 

තත්ත්වයක් නිර්මාණය  රපු පාල යන්ට  ඒ ශ  පාලන 

පක්යවලට ශේ වැට පිළිශවළ පිළිබහ  ගැටලුවක් ිකශබනවා  

ශනොශත්රුේ  මක් ිකශබනවා කියලා.  

 ශලෝ ශේ  රටවල මිනිස්සු ජීවිත විඳින විධිය අපි දැ ලා 

ිකශබනවා. බාර් සංස් ෘිකයක් නිර්මාණය  රපු  තමන්ශේ ජීවිත 

ශගොටනඟා ගන්න ඒවා පාද   ර ගත්ත උදවිය ශේ බාර් 

සංස් ෘිකය පිළිබහව මහ  නගාටුවකින්  ුව කින් අද  ාා 

 රනවා. ශන්ද? ජීවිත විඳින මිනිස්සු ඉන්න රටවල් ශලෝ ශේ  

ිකශබනවා. ඒ රටවල මිනිස්සුශේ ජීවිත ගත වන විධිශයන්ම ඒ 

මිනිස්සු දන්නවා  ජීවිතය විඳින්ශන් ශ ොශහොමද කියලා. හැබැයි  

පීටාවට  අසහනයට  දරිද්‍රතාවට පත් ශවච්ච රට   මානින  බිහ 

වැටීේ එක්  ජීවත් වන මිනිස්සු ඉන්න රට   පුරල් ජීවිතය  ටා 

වැටුණු  ආර්ික ය බිහ වැටුණු රට   මිනිස්සුන්ශේ සතුට අහිමි 

ශවලා ිකශබනවා. ඒ නිසා ජීවිතය සතුටින් ගත  රන්න බැරි 

මානව සමාජ්‍යක් නිර්මාණය  ර ිකශබනවා.  

මිනිසුන්ට මත් පැන් ශබොන්න දීලා  ඒ සංස් ෘිකයට හුරු 

 රලා බාර් එ  ශමො ක්ද  ජීවිතය සතුටින් ගත රන්න ඕනෑ 

සීමාව ශමො ක්ද කියලා හඳුනාගන්න බැරි ශවන තරමට සමාජ්‍ 

ප්‍ර ්න වපුරලා  ඒවා ඔ දල්  රලා ඒ තත්ත්වය ඇතුශළේ  මිනිසුන්ට 

තම ජීවිතය අහිමි  රලා ිකශබනවා. කිිනුව බලාශපොශරොත්තුවක් 

නැිකව ශලෝ ය දිහා බලාශගන ඉන්න මිනිස්සු නිර්මාණය  රලා  

ඒ තුළ විහවන ජීවිත පහත් විධියට තෘේිකමත්  රන්න තමයි ශේ 

පාල යින් ක්‍රියාත්ම  ුරශ්ඩ. ඒ සමාජ්‍ ක්‍රමය ශවනස්  රන එ   

තෘේිකමත් මනුස්සශයක් නිර්මාණය  රන එ   සතුටින් ජීවත් 

ශවන මනුස්සශයක් ශේ මහ ශපොශළොශේ නිර්මාණය  රන එ  

අශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන ඇතුශළේ ිකශබනවා කියා අපි 

වි ්වාස  රනවා. ඒ වාශේම ශේ  ඇතුශළේ පරිවර්තනය ශවන්න 

ඕනෑ  රුණු ගණනාවක් ිකශබනවා කියලා අපි වි ්වාස  රනවා. 

ශපොශහොසත් රටක්  ලස්සන ජීවිතයක් අපි  ාටත් ඕනෑ  රනවා 

කියලා අපි හිතනවා. ඒ අශේක්යාව  බලාශපොශරොත්තුව ශවනුශවන් 

තමයි අපි ඉල්ලුශවත් නැික  අපි බලාශපොශරොත්තු ුරශණත් නැික 

බලයක් ශේ රශට් ජ්‍නතාව අපට ලබා ුවන්ශන්. අපි ඒ 

බලාශපොශරොත්තුව ඇතුශළේ ිකශබන අශේක්යාව  අරමුණ  

යාාර්ාය  ඒ බලාශපොශරොත්තුශේ දෑස්  ඇතුශළේ ලියවිලා ිකශබන 

පණිුරටය කියවා ගන්න පුළුවන් වයාපරයක්; පක්යයක්. ඒ නිසා  ඒ 

ශවනුශවන් අපි ගමන ආරේභ  රලා ිකශබනවා කියලා අපි 

වි ්වාස  රනවා.  

අපි සැේතැේබර් මාසශේ  21වන දා ජ්‍නාධිපිකවරණය ිකයලා  

ශනොවැේබර් මාසශේ  21වන දා පාර්ලිශේන්තුව දිුරරුේ දීලා -අපි 

වයවස්ාාදාය  බලශේ  පිහිටලා- මාස ශද    ාලයක් සේපූර්ණ  

ශවන්ශන් ශහට දවසටයි. අපි ශේ රට ශගොටනඟන්න ආර්ික  

සංවර්ධනය ඇතුශළේ  ශේ රශට් රැකියා උත්පාදනය ඇතුශළේ  ශේ 

රශට්  ර්මාන්ත ක්ශයේත්‍රශේ  දියුණුව ඇතුශළේ  ශේ රශට් 

බල ක්ිකය  නව නිපැයුේ ඇතුශළේ  ශලෝ ශේ  විදයාව තාක්යණය 

ශේ රට ඇතුළට ශගන ඒම ඇතුශළේ  ශලෝ ශේ  දියුණු 

රාජ්‍යයන්ශේ තාක්යණය  ප්‍රාේධන මැදිහත්වීම ඇතුශළේ  ශේ රට 

ශගොටනඟන්න පුළුවන් සීමා ඉලක්  ඇතුශළේ  ටයුතු  රනවා. ඒ 

අනුව අපි ශේ  රට ශපළගස්වන්න සූදානේ ශවනශ ොට වසර 76  

ඒ සාපශයන්  ඒ අදූරදර්ශී පාලනශයන්  ශේ රට  ටා වට්ටපු ඒ 

ශ  පාලන සංස් ෘිකශයන්  ඒ අරමුශණන් ඔබලාට ගැලශවන්න 

පුළුවන් මක් නැහැ කියලා අපි වි ්වාස  රනවා. ඒ  ඉිකහාසශේ  

ඔබ ඉදිරිශයන්  ලියැශවනවා කියලා අපි වි ්වාස  රනවා. ශේ රට 

 ටා වට්ටපු  ශේ රට බිහ වට්ටපු ඒ ශ  පාලන ඉිකහාසය භාර 

ගන්න ඕනෑ  ුරද කියලා ඉිකහාසය ඇතුශළේ ලියැශවනවා. අපි ඒ 

ශ  පාලන  සංස් ෘිකය  ශේ රට ඇතුශළේ ශවනස්  රලා 

ිකශබනවා.  

ඔබ දන්නවා  අපි ඉිකහාසය තුළ  මැිකවරණ ශද ක් 

ආසන්නශේ ම පවත්වපු ආ්ඩඩුවක් බව.  ක්ිකමත් 

ජ්‍නාධිපිකවරශයකුශේ ශමශහයවීම යටශත් මහ මැිකවරණය 

පැවැත්ුරණා. හැබැයි  ලං ා ඉිකහාසශේ  ප්‍රච්ඩටත්වය අඩු ුරණු  

අන් පාක්ෂි යන්ට අටන්ශත්ට්ටේ ශනොුරණු   ාර්යාල ගිනිබත් 

ශනොුරණු  canvassing  රන පාක්ෂි යන්ට පහර පිට පහර එල්ල 

 ශනොුරණු ආ ාරශේ  ශ  පාලන සංස් ෘික  පරිවර්තනයක් අපි 

නිර්මාණය  රලා ිකශබනවා. ඒ විතරක් ශනොශවයි. ඒ ශ  පාලන 

සංස් ෘිකය ඇතුශළේ සමහර අය ප්‍ර ා යට පත්  රනවා  අපි 

 වදාවත්  ඇමික නිවාස අරශගන නැහැ; අපි ඒවා ුකක්ික විහලා 

නැහැ කියලා. ශ ශනක් එශහම කිය දී තව තැන   තමන් රැකියා 

අරශගන නැහැ  තමන්ශේ ඥාතීන් ඒ සහහා ශයොදවලා නැහැ 

669 670 
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කියලා කියනවා. හැබැයි  ශලෝ ශේ  දියුණු රටවල තානාපික 

 ාර්යාලවල  සංස්ාාවල  ශදපාර්තශේන්තුවල මුල් පුටුවල 

තමන්ශේ  පරපුර වපුරපු  පතුරපු ශ  පාලන ඉිකහාසයක් අපට 

ිකශබනවා. ඒ සංස් ෘිකය අමත   රලා ශ ශනකුශේ යහපත් 

ගුණයක් ිකශබනවා නේ  අපි එ  හුශද ලාව අගය  රනවා. 

ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය ආ්ඩඩුශේ ඇමිකවරු  නිශයෝජ්‍ය ඇමිකවරු 

තමන්ට හිමි වරප්‍රසාද අයුතු විධියට ුකක්ික විඳින්ශන් නැිකව  ශපොුව 

අරමුණක්  ශපොුව සැලැස්මක් අනුව  ටයුතු  රන බව අපි 

කියනවා.  අන්න ඒ ශපොුව ඒ මික ත්වය ිකශබන ආ්ඩඩුවක් 

හැටියට Clean Sri Lanka වැටසටහන ඇතුශළේ අපි හැශමෝම එ  

විධියට වැට  ටයුතු  රමින් ඉන්නවා කියලා අපි වි ්වාස 

 රනවා. ශ  පාලන සංස් ෘිකය පරිවර්තනය  ර ගන්න එ  

ශගොටක් අමාරු වැටක්. අපි ඒ අමාරු වැශඩ්  රපු වයාපාරයක්; 

ආ්ඩඩුවක්; පක්යයක්. පිරිිනුව රටක් නිර්මාණය කිරීම ශවනුශවන්  

ශේ ශ  පාලන පරිවර්තනය ශවනුශවන්   ක්ිකමත් බලයක් 

නිර්මාණය  ශළේ  ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගයයි කියා අපි වි ්වාස 

 රනවා. 

එම ශ  පාලන සංස් ෘිකය ඇතුශළේ තමන්ශේ ශපෞ ගලි  

අරමුණු ශවනුශවන්  ටයුතු  රන්ශන් නැික ශ  පාලන 

වයාපාරයක්  අපි නිර්මාණය  ළා. එවැනි ශ  පාලන 

සංස් ෘිකයක් අපි ශේ රට තුළ ශගොටනඟා ිකශබනවා.  

සමහර අය පසුගිය  ාලය තුළ වී ගැන  හාල් ගැන  ශපොල් 

ගැන  ාා  රමින් විවිධ තර්  ශගොට නඟමින් ඔබලාශේ අර්බුදය 

අශේ අර්බුදයක් බවට පත්  රන්න  ටයුතු  රමින් ිනටියා. ඔබ 

ශ  පාලන සංස් ෘිකයක් පිළිබහව  ාා  රනවා. ශේ රශට් වී 

ශගොවිතැන ිනුව  රන ශගොවියා මහ ශමෝල් හිමියන් විිනන් 

මාෆියාව ට යට  ර අසරණ  ර ිකශබනවා කියලා  ඒ ගැන 

අශපන් ප්‍ර ්න  රනවා. ශමන්න  "ශ ෝටි පනශහේ මන්ත්‍රී  ාාවට 

විපක්යශේ  පක්යය  ශගෝරි" කියලා "ලං ාදීප" පත්තරශේ  පළ 

 ර ිකශබනවා.  ෘතයාධි ාරි ම්ඩටලශේ  මරාගන්න ගිහිල්ලා. ඒ 

ගැන පරීක්යණ ිකයන්න ශයෝජ්‍නා ශවලා. ඒ වයාපාරි යා ඇවිල්ලා 

එම  ාර්යාලශේ  ය ා නටලා. ශමශහේට ඇවිල්ලා ශමශහම  ාා 

 රනවා. නරි හම; හිවල් හම ශපොරවා ශගන හාල් නැහැ කියමින්  

ඒ ශේදාන්තය; ශ ෝ ය ජ්‍නතාව එක්  ශබදා ගන්න  ල්පනා 

 රන විපක්යශේ  අයට අපි කියනවා  හාල් මාෆියාවට මුල් ුරණු  ඒ 

මාෆියාව ශපෝයණය  ළ මහ ශමෝල් රුවන් ජ්‍ාික  ලැයිස්තුශවන් 

පාර්ලිශේන්තුවට අරශගන එන්න ලැහැස්ික ශවලා හිටපු අය දැන් 

කිඹුල්  ඳුළු ශහළමින්  හිවල් හේ ශපොරවා ශගන  ටයුතු  රන 

බව. ඒ මිනිස්සුන්ට අපි කියනවා  එවැනි වයාජ්‍ ශේ මහ ශපොශළොව 

තුළ යාාර්ායක්  රන්න ශනොහැකි බව. ඒ නිසා අපි ශේ Clean 

Sri Lanka වැටසටහන  ක්ිකමත්ව ක්‍රියාත්ම   රන්නට ඕනෑ. 

 ක්ිකශයන්  වධර්යශයන්  වි ව්ාසශයන් අපි ශේ ගමන යමු.  

ශපොශහොසත් රටක්  ලස්සන ජීවිතයක් නිර්මාණය  රන්න එන්න 

කියා අපි ශේ රශට් ජ්‍නතාවට ආරාධනා  රනවා. ස්තුිකයි. 

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
 ගරු චාමර සේපත් දසනාය  මැිකතුමා.  ඔබතුමාට විනාඩි 

10   ාලයක්  ිකශබනවා. 

 

[අ.භා. 1.27]  
 

ගරු චාාර සාේපතී දසානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு சொைர சம்பத் தசநொயக்க) 

(The Hon. Chamara Sampath Dasanayake)  
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  අද දවශසේ ශර්ගු 

වෘත්ිකය සමිික ිනයල්ලම රාජ්‍ ාරිවලින් ඉවත් ශවනවා. ඒ ට 

ශහේතුව තමයි  න්ශට්නර් 270ක් පරීක්යාශවන් ශතොරව එළියට 

ගිහින් ිකබීම. ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  ශර්ගු 

වෘත්ිකය සමිික සන්ධානය විිනන් ඒ බව සහහන්  රමින් ශර්ගු 

අධයක්ය ජ්‍නරාල්වරයාට යවා ිකශබන ලිපිශේ  පිටපතක් ශේ 

අවස්ාාශේ මම සාභාගත*  රනවා.   

ඒ අය අද ිනට වෘත්ිකය සමිික ක්‍රියාමාර්ගය ට ඇවිත් 

ිකශබනවා. ශේවා රජ්‍යට අය විය යුතුව ිකබුණු බුව ආදායේ. ශේ 

 න්ශට්නර් 270 අස්ශසේ ශමොනවා ිකබුණාද කියලා අපි දන්ශන් 

නැහැ. එම වෘත්ිකය සමිික ලිපියකින් දන්වා ිකශබනවා  ඔුරන් අද 

ිනට රාජ්‍ ාරිවලින් ඉවත් ශවනවා කියලා.  

Clean Sri Lanka වැටසටහන යටශත් පළමුවැනි  උත්සවයට 

රුපියල් ලක්ය 70ක් වැය  ර ිකබුණා කියලා මම 

පාර්ලිශේන්තුශේදී කිේවා. ඒ  මම අදත් කියනවා; ශහටත් 

කියනවා. ඒ  නැහැ කියලා මම කියන්ශන් නැහැ. මම 09වැනි දා 

ඒ ගැන පාර්ලිශේන්තුශේදී කිේවා. 10වැනි දා උශ  9.45ට 

ජ්‍නාධිපික ශල් ේ විිනන් Chief Auditor වන කුමාරිනංහ 

මහත්මයාව ශගන්වා ිකශබනවා  ශේසයට. ඒ වාශේම Accountant 

ශලස  ටයුතු  රන තාර  මහතාත් ශේසයට ශගන්වා  ාා 

 රලා ශේවා ශවනස්  ර ිකශබනවා. එශහම  රලා වියදම ලක්ය 

9ට හැුවවා; ලක්ය 70 ලක්ය 9ට අඩු  රලා  හැුවවා. මම එදා ඒ ගැන 

 ාා  ළ නිසා ලක්ය 61ක් ආ්ඩඩුවට  රටට ඉතුරු ුරණා. ඒ  මම 

කියනවා. ඒ  මම ඕනෑම තැන දී කියනවා. [බාධා කිරීේ] ඒ 
විතරක් ශනොශවයි  - [බාධා කිරීේ] ඒ  විතරක් ශනොශවයි  
අහගන්න. [බාධා කිරීේ] ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  
නත්තලට  ඩුේලිශක්යන් පාශර්  ශගෝල් ශෆේස් එශක් ලයිට් දැේමා; 

ශරෝන සන්දර් න දැේමා. ඒ විතරක් ශනොශවයි  ITN එශ න් 

බෑන්ඩ් එ ක් ගහලා සන්දර් න දැේමා. ඒවාට  ුරද ශගේශේ? 

ආ්ඩඩුව ශගේශේ නැහැ. ඔයශගොල්ලන්ශේ හනීෆ් යූසුෆ් 

ආ්ඩඩු ාරයා සල්ලි ශගේශේ. හනීෆ් යූසුෆ්ට ශමො ක්ද ිකශබන 

අමාරුව? හනීෆ් යූසුෆ්ට ශමො ක් හරි ුරවමනාවක් ඇික  ශේ 

ආ්ඩඩුවට සන්දර් න ශපන්වා ආ්ඩ ඩුශේ - අපි නේ දන්ශන් නැහැ  

ආ්ඩඩු ාරවරුන් ඇවිල්ලා එශහම සන්දර් න ශපන්වා  වියදේ 

 ශළේ ශ ොශහොමද කියලා. නත්තලට ලයිට් දමපු ඒවාටයි  

ඔක්ශ ෝටම හනීෆ් යූසුෆ් තමයි වියදේ  ර ිකශබන්ශන්. ඒ ත් අපි 

ශේ ශවලාශේදී කියන්න ඕනෑ. 

මම Clean Sri Lanka වැටසටහන නර යි කියන්ශන් නැහැ  

ඒ  ශහොහයි. ජ්‍නවාරි මාසශේ  01වැනි දා තමයි Clean Sri Lanka 

වැටසටහන පටන් ගත්ශත්. අධි රණ ඇමිකතුමා  ඔබතුමාශේ 

 ාාව ලස්සනයි; සුන්දරයි. හැබැයි  අධි රණ ඇමිකතුමා  ශේ 

 ාලය තුළ ශවඩි තැබීේ 10ක්  මනුයය ඝාතන 07ක් ින ධ ශවලා 

ිකශබනවා. 

ශල් තැවරීේ ිනුව වී ිකශබනවා. ජ්‍නවාරි මාසශේ  1වැනි දා ඉහලා 

15වැනි දා ශවනශ ොට තමයි මෑත ඉිකහාසශේ  වැඩිම ශවඩි තැබීේ 

ිනුව ශවලා ිකශබන්ශන්. අන්න ඒවාත් clean ශවන්න ඕනෑ. 

මිනිසුන්ට නිදහශසේ ජීවත් ශවන්න පුළුවන් වාතාවරණයකුත් රශට් 

හැශදන්න ඕනෑ. එතශ ොට තමයි රටත් clean ශවන්ශන්; 

මිනිසුනුත් clean ශවන්ශන්; මිනිසුන්ශේ නිදහසත් clean 

ශවන්ශන්; මිනිසුන්ශේ ජීවත් වීශේ අයිිකයත් clean ශවන්ශන්. 

එතශ ොට තමයි Clean Sri Lanka ශවන්ශන්. නැතුව Clean Sri 

Lanka ශවන්ශන් නැහැ. Clean Sri Lanka වැටසටහන නිවැරැදිව 

ක්‍රියාත්ම  ශවනවා නේ  මුලින්ම ශේ සමාජ්‍ශයන් පාතාලය අයින් 

 රන්න; කුඩු ාරයන් අයින්  රන්න. කුණු අදින එ  අපි පස්ශසේ 

671 672 

————————— 
*  පුසානතකාලමේ තැා ඇත. 
*  நூனிமலயத்தில் மவக்கப்பட்டுள்ளது. 

*  Placed in the Library. 



පාර්ලිශේන්තුව 

 රමු. කුඩු ාරයන් ටි  අයින්  රන්න. පිලිපීනයට ගිහිල්ලා 

බලන්න. පිලිපීනශේ  හිටපු ජ්‍නාධිපික නිශයෝග  ශළේ එවැනි 

පු ගලයන් මුහුදට අරශගන ගිහිල්ලා දමන්න කියලායි. පිලිපීනය 

හැුවශ්ඩ එශහමයි. ඉස්සර පිලිපීනශේ  ජ්‍නතාවට නිදහශසේ පාශර් 

බැහැලා යන්න බැහැ. අද ඒ ජ්‍නාධිපික බයිින ල් රයිටර් 

ශ ශනක්. එතුමාශේ ුවව උප ජ්‍නාධිපිකවරියක්. අද ඒ රශට් 

ජ්‍නතාව නිදහශසේ ඉන්නවා. පිලිපීනය හැුවශ්ඩ එශහමයි. ීටට 

අුරරුුව 4 ට  ලින් පිලිපීනිශේ  ිකබුණු තත්ත්වය ශවනස්. අන්න 

පිලිපීනය clean ශවලා ිකශබනවා. දැන් "Clean Philippine" ශවලා 

ිකශබනවා. ඒ විධියට හරි  මක් නැහැ  ශේ රශට්ත් එශහම 

 රනවා නේ. අපි කියන්ශන් නැහැ  කුඩු ාරශයෝ  පාතාල ාරශයෝ 

ඉතුරු  රන්න කියලා. ඔක්ශ ෝටම ඉස්ශසල්ලා ඔුරන් අයින් 

 රන්න ඕනෑ. අන්න ඒ ත් ශේ ශවලාශේදී මම කියන්න ඕනෑ.  

මට ශේ ශවලාශේදී කියන්න තවත් ශ වල් ිකශබනවා. [බාධා 
කිරීමක්] ශහොයන්න  ශහොයලා ශපන්වන්න. Clean Sri Lanka 

 රන්න  ලින් ශේ ශ වල් ගැනත් බලන්න. ඌව පළාත් සභාශේ 

ඉහළ පුටු ශද  ට ශදන්ශනක් පත්  රලා ිකශබනවා. ඒ අය 

වැල්ලවාය ප්‍රාශ ශීය ශල් ේ විධියට හිටපු  ාලශේ   රපු ඒවා 

ගැන අපි දන්නවා. ඒ දවස්වල ගස් හැංගුණා. ඒශගොල්ලන් 

එනශ ොට ඒ  ාලශේ  ගස් හැංගිලා හිටිශේ . අන්න ඒ අය තමයි අද 

ඌව පළාත් සභාශේ ප්‍රධාන පුටුවලට පත්  රලා ිකශබන්ශන්. 

රාජ්‍ය පරිපාලන අමාතයාං ශේ  ිකශබනවා  ෆයිල් පිටින්. එශහම 

නිලධාරින් පත්  රන්න එපා  තනතුරු තානාත්තරවලට. 

එතශ ොට clean ශවන්ශන් නැහැ. ජ්‍නාධිපිකතුමා ශමොන තරේ 

මහන්ින ුරණත් වැටක් නැහැ  අශනක් පැත්ශතන් ගලවාශගන 

යනවා නේ. සභානාය තුමා ශමොන තරේ  ැප ුරණත්  

ඔබතුමන්ලා ශමොන තරේ  ැප ුරණත් වැටක් නැහැ  වැශඩ් හරියට 

 රන මිනිස්සු පත්  රන්ශන් නැත්නේ. ඒ යි අපි කියන්ශන්. 

අපට ශවන ශදයක් වැටක් නැහැ.  

මම ශේවා කියන්ශන් ජ්‍නාධිපික පුටුශේ වාඩිශවන්න 

ශනොශවයි. අපි විපක්යශේ  ඉන්නශ ොට ශහොයා ගන්න ශ වල් 

පාර්ලිශේන්තුශේ කියන්න තමයි අපව පත්  රලා ිකශබන්ශන්. 

ජ්‍නාධිපිකතුමා තරුණයි. ශේ ජ්‍නාධිපිකතුමා තමයි ශමශතක් පත් 

ශවච්ච ජ්‍නාධිපිකවරුන්ශගන් ළාබාලම ජ්‍නාධිපික. ඩී.බී. 

විශසතුංග  ශස.ආර්  මහින්ද රාජ්‍පක්ය  වමත්‍රීපාල ිනරිශසේන කියන 

ඔක්ශ ෝටම වැඩිය එතුමා වයිනන් අඩුයි. හැබැයි  පත් ශවච්ච 

ජ්‍නාධිපිකතුමා ටි ක් වැඩිශයන් ප්‍රහාර එල්ල  රනවා. 

ජ්‍නාධිපිකතුමා ශවනුශවන් ප්‍රහාර එල්ල කිරීම ඔබතුමන්ලා භාර 

ගන්න. ජ්‍නාධිපිකතුමාට  ජ්‍නාධිපිකතුමා විධියට හැිනශරන්න 

කියන්න. ජ්‍නාධිපිකතුමා ශවනුශවන් ගහන්න ඔබතුමන්ලා 

159ශදශනක් ඉන්නවා. ශේ  එච්චර ශහොහ ශදයක් ශනොශවයි. 

ජ්‍නාධිපිකතුමා එදා  ළුතර බ්ඩටාරගමදී  රපු  ාාව දිහා 

බලන්න. අද සමාජ්‍ශේ  ශ ොච්චර මිනිස්සු ජ්‍නාධිපිකතුමාට - [බාධා 
කිරීමක්] මහින්ද රාජ්‍පක්යශේ ශගදර ගන්න කියන්නශ ෝ. ශගදර 
අරශගන රුපියල් ලක්ය 44 ට කුලියට ශදන්න කියන්නශ ෝ. 

එශහම රුපියල් ලක්ය 44 ට ඒ ශගදර කුලියට ශදන්න බැහැ. 

ශ ෝඩශට බැහපු චීන්නුන්ට තමයි ලක්ය 44 ට කුලියට ශදන්න 

ශවන්ශන්. විශසරාශේ ශගවල් ගන්න  ුරරුවත් නැහැ  ලක්ය 44  

මාින  කුලිය ට. දීලා ශපන්වන්නශ ෝ. මාසය ට ලක්ය 44  

කුලියට ශදන්නශ ෝ. ශ ෝඩශට බැහපු චීන්නුන්ට තමයි ශදන්න 

ශවන්ශන්.  

මහින්ද රාජ්‍පක්ය ශහට ශේ ශගදරින් එළියට ගියත්  එතුමාට 

ශගවල් අරශගන ශදන්න මිනිස්සු ඉන්නවා. චන්ද්‍රි ා 

බ්ඩටාරනාය  මැිකනියට ුරණත් එශහමයි. බ්ඩටාරනාය ලා 

තමයි තමන්ශේ ඉටේ අක් ර 4 000ක් රටට ුවන්ශන්; පුරශල් 

ඉටේ ශබදලා ුවන්ශන්. ශහට ශගවල්වලින් ගියා කියලා ඒ අයශේ 

නාමය නැික ශවන්ශන් නැහැ. මහින්ද රාජ්‍පක්ය ශගදරින් එළියට 

ගියා කියලා මහින්ද රාජ්‍පක්යට ශගවල් දහයක් අරශගන ශදන්න 

මිනිස්සු ඉන්නවා. ශහට මහින්ද රාජ්‍පක්යශේ security අයින් 

 රන්නශ ෝ. දකුශණන් එයි ඒ මනුස්සයා ව බලාගන්න. ඕනෑ 

තරේ මිනිස්සු එන්න ඉන්නවා; පරිතයාගශයන් එන්න ඉන්නවා. 

චන්ද්‍රි ා මැිකනිය ුරණත්  වමත්‍රීපාල ිනරිශසේන මහතා ශහෝ  ුරරු 

ුරණත් ඒ ශේ රශට් හිටපු රාජ්‍ය නාය ශයෝ.   
 
[මූලාසානමේ අණ පරිදි ඉවතී කරන ලදී.  
[அக்கிரொசனக் கட்டமளப்படி அகற்றப்பட்டுள்ளது.] 

[Expunged on the order of the Chair.] 

නි ේ තුේමුල්ශල් විමශල් වාශේ හැේශපන්ශන්. ඊට වැඩිය 

ශහොහයි තුේමුල්ශල් විමශල්. [බාධා කිරීේ] තුේමුල්ශල් විමශල් 
වාශේ  ාා  රන්න එපා කියන්න. [බාධා කිරීේ] තුේමුල්ශල් 
විමශල් වාශේ   

 
[මූලාසානමේ අණ පරිදි ඉවතී කරන ලදී.  
[அக்கிரொசனக் கட்டமளப்படி அகற்றப்பட்டுள்ளது.] 

[Expunged on the order of the Chair.] 
 

හැිනශරන්ශන්. එශහම හැිනශරන්න ශේ රටට   
 
[මූලාසානමේ අණ පරිදි ඉවතී කරන ලදී.  
[அக்கிரொசனக் கட்டமளப்படி அகற்றப்பட்டுள்ளது.] 

[Expunged on the order of the Chair.] 

ශ ශනක් පත්  රලා නැහැ. ඒ නිසා ජ්‍නාධිපිකතුමාශේ 

 ාර්යභාරය  රන්න කියන්න. [බාධා කිරීේ] ආ්ඩඩුව security 

ශදනවා කිේවා. අපට security ඕනෑ නැහැ.  

තව මාස 6කින් ඔයශගොල්ලන්ට තමයි security ශහොයාගන්න 

ශවන්ශන්. ඔයශගොල්ලන්ම තමයි කිේශේ  විනයක් ඇිකව 

හැිනශරනවා කියලා. ශ ෝ  දැන් ඒ ? හැිනශරන විධිය ශේනවා 

දැන්. ලසජ්‍යි.   
 
[මූලාසානමේ අණ පරිදි ඉවතී කරන ලදී.  
[அக்கிரொசனக் கட்டமளப்படி அகற்றப்பட்டுள்ளது.] 

[Expunged on the order of the Chair.] 

ඇික. ලසජ්‍යි. ආ්ඩඩුවට ලසජ්‍යි.   
 
[මූලාසානමේ අණ පරිදි ඉවතී කරන ලදී.  
[அக்கிரொசனக் கட்டமளப்படி அகற்றப்பட்டுள்ளது.] 

[Expunged on the order of the Chair.] 

ශේ ඇමිකලා  ෑ ගහන්ශන් ඉස්සරහ පුටුවල ඉහශගන. ඇමිකලා ද 

ශේ? අධි රණ ඇමික ඔශහාාමද හැිනශරන්ශන්? ලසජ්‍යි.   

 
[මූලාසානමේ අණ පරිදි ඉවතී කරන ලදී.  
[அக்கிரொசனக் கட்டமளப்படி அகற்றப்பட்டுள்ளது.] 

[Expunged on the order of the Chair.] 

පස්ස හැරිලා බලන්න  ශමොනවාද ගිහිල්ලා ිකශබන්ශන් කියලා. 

ශබොරුවට දා ගත්තා මහාචාර්ය පට්ටේ. ශමතැනට මහාචාර්ය  ඊට 

පස්ශසේ ශබොරුවට CID එ ට ගියා. CID එ ට යනවා ද ඇමිකලා? 

CID යන්ශන් ශමො ටද ඇමිකලා? ඇමික  ඇමිකශේ වැ ශඩ් 

 රන්න ඕනෑ. ශේ ශවලාශේදී මම ශේ ත් කියන්න ඕනෑ. අපට 

 වරදාටවත් security ඕනෑ නැහැ. තව මාස 6කින් 

ඔයශගොල්ලන්ට security ඕනෑ ශවයි. ආ්ඩඩුශේ ඉන්න සංචාර  

ඇමික පසුගිය ඉරිදා දවස  බුවල්ල ශපොළට ගියාම ශමො ක්ද 

කිේශේ? බුවල්ල ශපොශළේ පලා විකුණපු අේමලා ශදශදශනක් 

673 674 

[ගරු චාමර සේපත් දසනාය  මහතා] 
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ශමොනවාද කිේශේ කියලා සංචාර  ඇමිකතුමාශගන් අහගන්න. ඒ 

ඇමිකතුමා හැමදාම ශපොශළේ යනවා. ඒ මනුස්සයා විතරයි ශපොශළේ 

යන්ශන්. ශපොශළේ යනශ ොට ශමො ක්ද කිේශේ කියලා එතුමාශගන් 

අහගන්න. අපි ශනොශවයි අහගන්න ඕනෑ.  

  Clean Sri Lanka වැටසටහන රටට ශහොහයි. අපි ඒ  ගැන 

වරදක් කියන්ශන් නැහැ. ශහොහ ශ වල් ින ධ ශවන්න ඕනෑ; ශහොහ 

ශ වල්  රන්න ඕනෑ. හනීෆ් යූසුෆ්ලාශේ සල්ලි අරන්  Galle Face 

එ  උපශයෝගී  රශගන  හනීෆ් යූසුෆ්ට ආ්ඩඩු ාර ේ දීලා ඒවා 

 රන්න ශමොනවාට ද Clean Sri Lanka වැටසටහන? ඒ නිසා මම 

ශේ ශවලාශේදී ඔයශගොල්ලන්ට ශේ  ාරණයත් කියනවා. මහින්ද 

රාජ්‍පක්ය මහත්මයාත් එක්  ශේමක් ඉල්ලලා වැටක් නැහැ. ශේම 

ඉල්ලන්න පුතාශගන්. මහින්ද රාජ්‍පක්ය මහත්මයාශේ දැන් වයස 

අුරරුුව 80යි. ජ්‍නාධිපිකතුමාට කියන්න  මහින්ද රාජ්‍පක්ය 

මහත්මයාත් එක්  ශේම ඉල්ලලා වැටක් නැහැ කියලා. ඒ 

මනුස්සයා එළියට ඇදලා දාලා වැටක් නැහැ. චන්ද්‍රි ාත් එක්  

ශේම ඉල්ලලා වැටක් නැහැ. ශේ ඉස්සරහ ශේළිශේ  නාය ශයෝ 

ශවන්න පිරිසක් ඉන්නවා. මම ඒ අයශේ නේ කියන්ශන් නැහැ. 

ඒශගොල්ලත් එක්  ශේම ඉල්ලා ගන්න. ඒශගොල්ලත් එක්  ශේම 

ඉල්ලාශගන  ඒශගොල්ලත් එක්  ගමන යන්න. නි ේ ශේ වයස  

මිනිස්සු අල්ලාශගන ජ්‍නාධිපිකතුමා  - 
 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු මන්ත්‍රීතුමාට නියමිත  ාලය දැන් අවසානයි. 

 

ගරු චාාර සාේපතී දසානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு சொைர சம்பத் தசநொயக்க) 

(The Hon. Chamara Sampath Dasanayake)  

මශේ  ාලය අවසන් ද? ශබොශහොම ස්තුිකයි. 

 

ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි - 
 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු සභානාය තුමා. 
 

ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  ගරු මන්ත්‍රීතුමාශේ 

 ාාශේදී බස්නාහිර පළාශත් ආ්ඩඩු ාරතුමාශේ නම සහහන් 

 රමින් එතුමා යේ ශචෝදනා ප්‍රමාණයක් ඉදිරිපත්  ළා. අපි ඉතා 

පැහැදිලිව කියන්න  ැමැිකයි  බසන්ාහිර පළාශත් ආ්ඩඩු ාරතුමා 

ශේ රශට් ීමර්ිකමත් පු ගලශයක් බව. එතුමා ආ්ඩඩු ාර රයරයට 

පත්  රලා ිකශබන්ශන් අශේ පක්යශේ  සාමාජි ශයක් නිසා 

ශනොශවයි.  ශේ රශට් ඉන්න ප්‍රධාන ශපශළේ සෑම ශ  පාලන 

පක්යය ම නාය ශයෝත්  ශේ රශට් වයාපාරි  ශපළැන්ිකයත් 

එතුමා ගැන දන්නවා. ඒ වාශේම මහජ්‍නතාවත් එතුමා ගැන 

දන්නවා. එතුමාව පත්  රලා ිකශබන්ශන් එතුමාත් එක්  වයාපාර 

 රන්න ශනොශවයි. එතුමා ආ්ඩඩුවත් එක්  වයාපාර  රන්ශන්ත් 

නැහැ. එතුමා ශේවාට ශගේවාද  නැ ද කියලා මම දන්ශන් නැහැ. 

නමුත්  එතුමා සේබන්ධ  රමින් ශේ වාශේ අූමත ශචෝදනා 

ඉදිරිපත් කිරීම සේපූර්ණශයන්ම වැරදියි කියන එ  කියන්න ඕනෑ. 

ශමො ද  එතුමා ශේ සභාශේ නැහැ. එතුමාත් ශේ රශට් ප්‍රධාන 

පුරවැිනශයක්. ඒ නිසා ඒ  ගැන මට ශ ටි පැහැදිලි කිරීමක් 

 රන්න අව යයි.  

 ලින්  ාා  රපු මන්ත්‍රීතුමා Clean Sri Lanka එ ට වියදේ 

වූ මුදල් සේබන්ධ බිල් ඉදිරිපත්  රනවා කියලාත් කිේවා. අපි 

බලාශපොශරොත්තු ශවනවා  එතුමා ඒවාත් ඉදිරිපත්  රයි කියලා. 

 ුරරු හරි දානපිකශයකුට ශගවන්න පුළුවන් නේ - ගරු නිශයෝජ්‍ය 

 ාර  සභාපිකතුමියනි  ඒශ න් ශමො ක්ද ඔේපු ශවලා 

ිකශබන්ශන්? අපි  ත 5ක්වත් රශට් සල්ලි -රජ්‍ශේ  මුදල්- වියදේ 

ශනො ර තමයි ශමොනවා හරි ශදයක්  ළා නේ  රලා ිකශබන්ශන්. 

ඒ මන්ත්‍රීතුමාත් එශහම කියනවා. එතුමාට පුළුවන්  රුණු ඉදිරිපත් 

 රන්න. ඒ නිසා මට කියන්න ඕනෑ ම ිකශබන්ශන්  නි ේ   ටට 

එන ශතොරතුරු මතම  ටයුතු  රන්න එපා කියලායි. ඒ වාශේම 

ශේ සභාශේ නැික රශට් ප්‍රධාන නිලධාරිශයකු ගැන කියනවා නේ  

ඊට වටා වගීමමක් ඇිකව  ාා  රන්න ඕනෑ. ගරු නිශයෝජ්‍ය 

 ාර  සභාපිකතුමියනි  මම ශේ ලබා ගත්  ාලය ආ්ඩඩු පක්ය යට 

ශවන්  වූ  ාලශයන් අඩු  රන්න. ශබොශහොම ස්තුිකයි. 

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ීටළඟට  ගරු අගමැිකතුමිය. ඔබතුමියට විනාඩි 14   ාලයක් 

ලැශබනවා.  

 
[අ.භා. 1.39] 

 
ගරු වආචාර්ය)  හරිනි අාරසූරිය මාමනවිය (අග්‍රාාාතය සාහ 

අධායාපනඋ සසාසාන අධායාපන සාහ ව්තීය ය අධායාපන 

අාාතයුරියය)  
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) (தசல்வி) ஹொினி அைரசூொிய - பிரதை 

அமைச்சரும் கல்வி, உயர் கல்வி ைற்றும் ததொழிற்கல்வி 

அமைச்சரும்) 

(The Hon. (Dr.) (Ms.) Harini Amarasuriya - Prime Minister 
and Minister of Education, Higher Education and Vocational 
Education) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  අවස්ාාව ලබා දීම 

පිළිබහව ඔබතුමියට ශබශහවින් ස්තුිකවන්ත ශවනවා. 

ශේ පාර්ලිශේන්තුව රැස් ුරණු දවශසේ ඉහන්ම මම  ල්පනා 

 ශළේ ශේ විපක්යශේ   ාර්යභාරය ශමො ක්ද කියන එ යි. ශේ 

විපක්යය ශමොන අරමුණකින්  ාා  රනවා ද  ඒශගොල්ලන්ශේ 

සැලැස්ම ශමො ක්ද කියලා ශත්රුේ ගන්න මම උත්සාහ  ළා. මට 

හිශතන විධියට අද ඉතාම පැහැදිලි ුරණා  ඔුරන්ශේ අරමුණ 

ශමො ක්ද කියලා. මම හිතන විධියට  අද ශේ විපක්යය 

පාර්ලිශේන්තුශේ ඉන්ශන් අශේ රශට් ජ්‍නතාවට ශ ොමඩි 

සපයන්න. ශමො ද කිිනම ශත්රුමක් නැිකව  කිිනම බරපතළක් 

නැිකව  කිිනම  රුණක් නැිකව කියන්නන් වාශල් ඔශහේ  ෑ 

ගහනවා.  ශට් හයියක් ිකශබන පළියට ශේ පාර්ලිශේන්තුශේ 

ිකශබන ගරුත්වයවත්  පාර්ලිශේන්තුව ශමො ක් ශවනුශවන් ද 

ිකශබන්ශන්  පාර්ලිශේන්තුශේ විවාදයක්  රන්ශන් ශමො ක් 

ශවනුශවන් ද කියලාවත් ශත්රුේ ගන්න බැරි  නි ේ ඔශහේ  ටට 

එන ශ වල් කියන විපක්යයක් බවට ශේ විපක්යය පත්ශවලා 

ිකශබන එ  ගැන ඇත්තටම අපි  නගාටු ශවනවා.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  ශේ ශවලාශේදී Clean 

Sri Lanka වැටසටහන තුළ අශේ ප්‍රධාන අරමුණක් ශවලා 

ිකශබන්ශන් ශේ රටට අව ය ශවලා ිකශබන ඒ පරිවර්තනයට ශේ 

රශට් ජ්‍නතාව සහභාගි  රවාගන්ශන් ශ ොශහොමද කියන එ යි. 

රට  ශේ විධියට පරිවර්තනයක් අව ය ශවනශ ොට  ශේ විධිශේ  

බරපතළ පරිවර්තනීය ශවනසක් ින ධ ශවනශ ොට ගරු නිශයෝජ්‍ය 

 ාර  සභාපිකතුමියනි  ඔබතුමිය ශහොඳින් දන්නවා  ඒ  

ආ්ඩඩුව ටවත්  රජ්‍ශේ  නිලධාරින්ටවත් තනිශයන්  රන්න 

පුළුවන් ශදයක් ශනොශවයි කියන එ . ඒ ට ජ්‍නතාවශේ 
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පාර්ලිශේන්තුව 

සහභාගිත්වය අව යයි; ජ්‍නතාවශේ එ ඟතාව අව යයි. ජ්‍නතාව 

තුළ සංවාදයක් අව ය ශවනවා  ඒ පරිවර්තනය කුමක්ද  ඒ 

පරිවර්තනය ශ ශසේ විය යුතුද කියන  ාරණා සේබන්ධශයන්. ශේ 

ිනයල්ලම ජ්‍න සහභාගිත්වය තුළිනුයි ින ධ විය යුත්ශත්. අශේ 

ආ්ඩඩුව ජ්‍නතාවාදී ආ්ඩඩුවක්. ජ්‍නතාවාදී ආ්ඩඩුවක් වැට  රන 

සංස් ෘිකයක් ිකශබනවා. ඒ ට ජ්‍නතාවත් සහභාගි ශවනවා. 

ජ්‍නතා විශරෝධී ආ්ඩඩුවල හිටපු අයට  තමන්ශේ අික යින්ම 

ශපෞ ගලි  නයාය පත්‍රයන් ශවනුශවන් ජ්‍නතාව පාවිච් ක  රපු 

ආ්ඩඩුවල හිටපු අයට ඒ  ශත්රුේ ගන්න බැරි ශවන එ  ගැන 

මම පුුවම ශවන්ශන් නැහැ. නමුත් අද ශේ රශට් ින ධ ශවලා ිකශබන 

ශවනස ගත්තාම  ශේ  ජ්‍න සහභාගිත්වයත් එක්  ශ ශරන වැට 

පිළිශවළක්.  

Clean Sri Lanka වැටසටහශන් ප්‍රධාන අරමුණක් ශවන්ශන් 

ශේ සමාජ්‍ පරිවර්තනයට ජ්‍නතාව සහභාගි  රවාගන්න එ යි. ඒ 

සහභාගිත්ව වැටසටහන තමයි අපි ජ්‍නවාරි පළමුවැනි දා ඉහන් 

ආරේභ  ශළේ  අර pillars තුන අනුව. ආචාර්යධාර්මි   පාරිසරි  

සහ සමාජ්‍ උය වගීමම දැශනන සමාජ්‍යක් ශගොටනඟන්ශන් 

ශ ොශහොමද කියන එ ත්  ඒ සමාජ්‍ පරිවර්තනයට මුළු සමාජ්‍යම 

සහභාගි  රවාගන්ශන් ශ ොශහොමද කියන එ ත් එක්  තමයි 

ශේ  ින ධ ශවන්ශන්. ශේ  නි ේ උඩින් ශ ශරන  නීික දාලා 

බශලන් ශ ශරන වැටක් ශනොශවයි. එය ජ්‍නතා සංවාද හරහා 

ජ්‍නතාව ශේ පරිවර්තනය ගැන ශත්රුේ ගනිමින්  ස්ශේච්වාශවන් 

ඉදිරිපත් ශවමින්  රන වැට පිළිශවළක්.  

පසුගිය නත්තල් සමශේ  ුරණත්  ශදසැේබර් මාසශේ  31වැනි දා 

ුරණත්  ජ්‍නවාරි පළමුවැනි දා ුරණත් මිනිස්සු ස්ශේච්වාශවන් 

ඉදිරිපත් ුරණා තමයි. එශලස මිනිස්සු ස්ශේච්වාශවන් ඉදිරිපත් 

ුරණා විතරක් ශනොශවයි  වියදේ  රලා ඔුරන්ශේ  ැමැත්ශතන් 

ශ වල්  ළා. ශේවා ශහොහ ශ වල් ශන්. ශේවා අගය  රන්න ඕනෑ 

ශ වල් ශන්. ශේවා ශන්  ශේ රශට් ින ධ ශවන්න ඕනෑ. ශේ රශට් 

දානපතීන්  වයාපාරි යන් තමන්ශේ සමාජ්‍ය ශවනුශවන් 

 ැපවීමක්  රන්න  ැමික නේ  තමන්ශේ සමාජ්‍ය ශවනුශවන් 

ඉදිරිපත් ශවන්න  ැමික නේ  තමන් උපයා ගත්ත ධනය සමාජ්‍ය 

ශවනුශවන් වියදේ  රන්න සූදානේ නේ ඒ  අගය  ළ යුතු 

ශදයක්. එශහම තමයි ශේ රශට් වයාපාරි යන් ඉන්න ඕනෑ. එශහම 

වයාපාරි යන් තමයි අපිට අව ය. ඒ  තමයි අපි  රන්න උත්සාහ 

 රන ශවනස.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  අපිට ශත්රුේ ගන්න 

පුළුවන්  ශපර ිකබුණු ශ  පාලන සංස් ෘිකය තුළ එවැනි 

වයාපාරි යන්ට ඉටක් ිකබුශ්ඩ නැහැ කියන එ . ඒ 

වයාපාරි යන් එක්  හිටපු ආ්ඩඩුවල අය සේබන්ධ ුරශ්ඩ ඒ 

වයාපාරි යන්  ඒ දානපතීන් සමාජ්‍යට ශයොමු  රන්න ශනොශවයි  

තමුන්ශේ ශපෞ ගලි  සාක්කුවලට ඒවා ශයොමු  ර ගන්නයි. 

ඔුරන් ිනයලුශදනාම වයාපාරි යන් ළඟට ගිශේ   ඒ වයාපාරි යන්ට 

දස වද ුවන්ශන් තමන්ට ධනය එ තු  ර ගැනීම සහහා  තමන්ට 

ීමයක් හරි  ටාගන්න පුළුවන් ශවන්ශන් ශ ොශහොමද කියලා 

බලලා. එශහම නැතුව ඔුරන් සමඟ සංවාදයක් තුළ ඒ 

වයාපාරි යන් ුරණත්  දානපතීන් ුරණත් සමාජ්‍ වගීමම ඉය්ට 

 රන්ශන් ශ ොශහොමද කියන සමාජ්‍  ික ාව ට සේබන්ධ 

 රන්න ශනොශවයි. ඒ නිසා එවැනි ශ  පාලන සංස් ෘිකයකින් 

ආපු අයට අද ින ධ ශවන ශේ ශවනස ශත්රුේ ගන්න බැරි ශවන 

එ  ගැන අපි නේ පුුවම ශවන්ශන් නැහැ. ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  

සභාපිකතුමියනි  ඒ  තමයි ඒශගොල්ලන් දන්ශන්; ඒ  තමයි 

ඒශගොල්ලන්ශේ ශලෝ ය; ඒ  තමයි ඒශගොල්ලන්ශේ ශ  පාලන 

දැක්ම. ඒ නිසා ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන ඒශගොල්ලන්ට 

ශත්රුේ ගන්න බැරි වන එ  ගැන අපි නේ පුුවම ශවන්ශන් නැහැ. 

මට ශේ අවස්ාාශේදී තව  රුණක් මතක් ශවනවා  ගරු 

නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි. අපි ශපොඩි  ාලශේ  ඉශගන 

ගත්ත  ාාවක් ිකබුණා. මත ද දන්ශන් නැහැ. ඔබතුමියටත් 

මත  ඇික  මිදි ඇඹුල් - sour grapes - කියපු  ාාව. නරියා 

ඇවිල්ලා grapes  න්න බැරි ුරණාම "අේශමෝ ශේ මිදි ඇඹුල්" 

කියලා යන්න ගියා. මට හිශතන්ශන් විපක්යශේ  ීමපශදශනකුටත් 

ඒ  තමයි ින ධ ශවමින් පවිකන්ශන්. ඒශගොල්ලන්ට  රගන්න 

බැරි ශවච්ච ශ වල් දැන් අපි  රනවා. ශේ රට තුළ ශවනසක් ින ධ 

ශවමින් යනවා.  

ශ  පාලන සංස් ෘිකය ශවනස් ශවනවා. රජ්‍ශේ  නිලධාරින් 

ස්වාධීනව වැට  රන්න මැදිහත් ශවනවා. නීිකශේ  ආධිපතයය 

අපට ශේන්න ිකශබනවා. රට ශවනස් ශවමින් ිකශබනවා. 

එතශ ොට ශමො ක්ද අපට විපක්යශයන් කියනවා ඇශහන්ශන්? 

අපිත් ඕවා  රන්න තමයි හිටිශේ   අශේ  ාලශේ  තමයි ඕවා පටන් 

ගත්ශත් ආදී ශ වල්. Clean Sri Lanka වයාපෘිකයට බණින ගමන්  

ඒ ට සේබන්ධ ශවන අයට විශේචන එල්ල  රන ගමන්  නැහැ  

අපි එ ඟයි  ශහොහ ශදයක් ශවනවා නේ අපි එ ඟයි  අපිත් 

 ැමැිකයි ඔය විධියට ශවනවා නේ කියලා අශනක් පැත්තට 

කියනවා. ශමො ක්ද ශේ  රන්ශන්? හරියට මතයක්වත් දරන්න 

බැහැ. තමන්ට  රගන්න බැරි ශවච්ච ශ  ිනුව ශවමින් ිකබීම 

දැ ගන්න බැරි  ඒ  දරාගන්න බැරි ශේදනාව තමයි අපට ඔය 

පැත්ශතන් ඇශහන්ශන්. ඒ  හරිම අවාසනාවන්තයි. ශමො ද  

අපිත්  ැමැිකයි ශේ රට ශහොහ තැන ට එනවාට  අපිත්  ැමැිකයි 

ශේ රට ශවනස් ශවනවාට කියලා මතුපිටින් කිේවාට වැටක් නැහැ. 

ඒ  ඔබතුමන්ලාශේ  ඔබතුමියලාශේ වචනවලින් ශපන්වන්න; 

ක්‍රියාශවන් ශපන්වන්න; ශමතැන හැිනශරන විධිශයන් ශපන්වන්න. 

ඒ   රගන්න බැරිව   ැත විධියට බැණශගන බැණශගන 

ගිහිල්ලා  කුණුහරුප කියාශගන ඇවිල්ලා අන්ිකමට  රටට ශහොහ 

ශදයක් ශවනවා නේ අපිත්  ැමැිකයි  අපිත් ඒ ට සහශයෝගය 

දක්වන්නේ කිේවාට වැටක් ශවන්ශන් නැහැ. ශමො ක්ද ශේ? 

ශබොරු ශන්.  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  අශේ රශට් ගුරුවරුන් 

දණ ගස්වපු ඉිකහාසයක් ිකබුණා. තමන් ශතෝරපු ගුරුවරුන් 

ඉස්ශ ෝලවලට දමාගන්න මන්ත්‍රීවරු අමාතයාං වලට ගිහිල්ලා 

තග දාපු  ාලයක් ිකබුණා. ළමයින්ව ඉස්ශ ෝශල් දමන්න ලියුේ 

යැවීම ප්‍රධාන වගීමමක් හැටියට දැ පු  එශහම හිතපු යුගයක් 

ිකබුණා. ඒවා අපි අවසන්  රලා ිකශබන්ශන්. එශහම ශ වල් 

තවුවරටත් ින ධ ශවන්ශන් නැහැ. ගුරුවරුන්ට අපහාස  රලා  

ගුරුවරුන්ව දණ ගස්වපු ඒ යුගය අපි අවසන්  රලායි ිකශබන්ශන්. 

ගුරුවරුන්ට නිදහස්ව  ස්වාධීනව වැට  රන්න පුළුවන් පරිසරයක් 

අපි පාසල් තුළ ශගොටනඟමිනුයි ඉන්ශන්. එවැනි ශ වල්  රපු අය 

ශමතැන ඇවිල්ලා යටිගිරිශයන්  ෑ ගැහුවාට ශේ වයාපෘිකයවත්  

ශේ ආ්ඩඩුව ක්‍රියාත්ම   රමින් යන ශ වල්වත් ඔුරන්ට 

නවත්වන්න බැහැ. ඔුරන්ශේ අරමුණ ශමො ක්ද කියලාවත් මට 

ශත්ශරන්ශන් නැහැ. සමහර විට අද රාත්‍රී වි ා නය වන ප්‍රවෘත්ික 

ප්‍ර ා වල මිනිත්තු 2  clip එ  ට ශන් ඔය  ෑ ගහන්ශන්.  

 
ගරු ාන්ත්‍රීවරමයක් 
(ைொண்புைிகு உறுப்பினர் ஒருவர்) 

(An Hon. Member) 

එච්චරයි  එච්චරයි. 

 
ගරු වආචාර්ය)  හරිනි අාරසූරිය මාමනවිය 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) (தசல்வி) ஹொினி அைரசூொிய)  

(The Hon. (Dr.) (Ms.)  Harini Amarasuriya) 
අන්න එච්චරයි ිකශබන්ශන්. අශේ ජ්‍නමාධය ඇමික ශේ 

ශවලාශේ  ගරු සභාශේ නැහැ. ඕනෑ නේ අපි ශටලිවියන් එශ න් 

හරි ශමො ක් හරි මාධයයකින් ශවලාවක් අරශගන ශදන්නේ  ඕනෑ 
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තරේ ඇවිල්ලා  ෑ ගහන්න. ඔච්චර අමාරුවක් ිකශබනවා නේ 

ඇවිල්ලා ටි ක් කියවන්න. ඒ ට අපි ශවලාව ශදන්නේ. හැබැයි  

ශේ ගරු සභාවට ඇවිල්ලා පාර්ලිශේන්තුශේ  ාලය නාස්ික 

 රන්න එපා. ශමතැන අපට ගරුත්වයක් ිකශබනවා නේ  

පාර්ලිශේන්තුව තුළ ජ්‍නතාව බලාශපොශරොත්තු ශවන ගුණාත්ම  

ශදයක් ිකශබනවා නේ  ඒ  විනා   රන්න එපා  අද හවස 

වි ා නය වන newsවල මිනිත්තු 2  ශවලාව ගන්න. එශහම 

නැත්නේ සමාජ්‍ මාධය hits ටි ක් ගන්න. ඒ සහහා ශේ 

පාර්ලිශේන්තුව පාවිච් ක  රන්න එපා කියන ඉල්ලීම විපක්යශේ  

ගරු මන්ත්‍රීවරුන්ශගන් මම  රන්න  ැමැිකයි. 

 

ගරු ාමනෝ ගමන්සාන් ාහතා  
(ைொண்புைிகு ைரனொ கரணசன்) 
(The Hon. Mano Ganesan) 

 

නැඟී සටිමේය. 
எழுந்தொர். 

rose. 

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු මශනෝ ගශන්සන් මන්ත්‍රීතුමා. 

 

ගරු ාමනෝ ගමන්සාන් ාහතා  
(ைொண்புைிகு ைரனொ கரணசன்) 
(The Hon. Mano Ganesan) 

ගරු අගමැිකතුමියනි  මම ශමතැන වාඩි ශවලා බලාශගන 

ඉන්ශන් ඔබතුමිය විිනන් අපට  ශේ රටට Clean Sri Lanka 

concept එ  ගැන පැහැදිලි කිරීමක්  රාවිද කියලායි. හැබැයි  අර 

මන්ත්‍රීවරයාශේ  ාාවට ඔබතුමිය පුනපුනාම උත්තර ශදමින් 

ිනටිනවා.  රුණා ර  ශේ Clean Sri Lanka concept එ  ගැන 

අපට පැහැදිලි  ර ශදන්න. මම බලාශගන ඉන්ශන් ඒ ගැන 

අහන්නයි. 

 

ගරු වආචාර්ය)  හරිනි අාරසූරිය මාමනවිය 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) (தசல்வி) ஹொினி அைரசூொிய)  

(The Hon. (Dr.) (Ms.)  Harini Amarasuriya) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  විවාදයක් තුළ පිළිතුරුත් ශදන්න ඕනෑ. එන 

අූමත ශචෝදනාවලට පිළිතුරු ශදන්නත් ඕනෑ. පිළිතුරු ශදනශ ොට 

ඔබතුමන්ලාට රිශදනවා නේ ඒ ට මට  රන්න ශදයක් නැහැ. මට 

ශපර  ාා  රපු අශේ ිනයලුශදනාම Clean Sri Lanka වයාපෘිකය 

ගැන පුනපුනා කියන්න ඇික කියන වි ්වාසය මට ිකශබනවා. 

[බාධා කිරීමක්] අගමැිකනිය හැටියට මම ශේ ගැන ඇික තරේ  ාා 
 රලා ිකශබනවා. තව  ාා  රන්න ඕනෑ නේ මම  ාා 

 රන්නේ. නමුත් අගමැිකනිය හැටියට මශේ යුතු මක් ිකශබනවා  

ශේ  රන අූමත ශචෝදනාවලට පිළිතුරු දීමට.  

ඒ නිසා විවාද  රන්න ඕනෑ විධිය ගැන මට උගන්වන්න 

එන්න ඕනෑ නැහැ   ුරරුවත්. [බාධා කිරීමක්] 

 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  මට ශපොඩි පැහැදිලි 

 ර ගැනීමක්  රගන්න ිකශබනවා. 

 

ගරු වආචාර්ය)  හරිනි අාරසූරිය මාමනවිය 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) (தசல்வி) ஹொினி அைரசூொிய)  

(The Hon. (Dr.) (Ms.)  Harini Amarasuriya) 
Point of Order එ ක් ශනොශවයි නේ මශේ  ාාවට ඉට 

ශදන්න  ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි. [බාධා කිරීමක්] 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
විවාදය ට යන්න එපා  ගරු මන්ත්‍රීතුමා.  

 

ගරු වආචාර්ය)  හරිනි අාරසූරිය මාමනවිය 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) (தசல்வி) ஹொினி அைரசூொிய)  

(The Hon. (Dr.) (Ms.)  Harini Amarasuriya) 
මශේ  ාලශයන් නේ ශදන්න එපා, ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  

සභාපිකතුමියනි. [බාධා කිරීමක්] 
 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 

Madam, I rise to a point of Order.  
 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
Point of Order එ ක් නැහැ  ඔබතුමාශේ නම කියැුරශ්ඩ 

නැහැ ශන්. 

 

ගරු වආචාර්ය)  හරිනි අාරසූරිය මාමනවිය 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) (தசல்வி) ஹொினி அைரசூொிய)  

(The Hon. (Dr.) (Ms.)  Harini Amarasuriya) 
Clean Sri Lanka වයාපෘිකය ගැන  ාා  රනශ ොට ශමතැන 

ශයෝජ්‍නා ුරණා, මත්ද්‍රවය වයාපාරයට සේබන්ධ වැරදිවලට 

පිලිපීනය උදාහරණයට ගන්න, ඒ මිනිස්සුන්ව මුහුදට ශගනිහිල්ලා 

මරලා දාන්න කියලා. අශේ ආ්ඩඩුවට නේ ඒ වාශේ අනීික  

විධියට  ටයුතු  රන්න කිිනම ශහේතුවක් නැහැ. 

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු අගමැිකතුමියනි  ඔබතුමියට තව විනාඩි ශද    ාලයක් 

ිකශබනවා. 

 

ගරු වආචාර්ය)  හරිනි අාරසූරිය මාමනවිය 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) (தசல்வி) ஹொினி அைரசூொிய)  

(The Hon. (Dr.) (Ms.)  Harini Amarasuriya) 
ශබොශහොම ස්තුිකයි  ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි. 

අපි ප්‍රජ්‍ාතන්ත්‍රවාදී රටක්  නීිකශේ  ආධිපතයය ගරු  රන 

රටක්. නැවත වතාවක් ශේ රට තුළ නීිකශේ  ආධිපතයය ස්ාාපිත 

 රන රජ්‍යක් හැටියට  ආ්ඩඩුවක් හැටියට අපට අව ය විධියට 

බලය පාවිච් ක  රමින් මිනිස්සු මුහුශ  දාලා මරන ිනරිතක් අපට 

නැහැ. හැබැයි  එශහම යුගයක් ිකබුණා. එක්නැලිශගොට  රිචඩ් ද 

ශසොයිසා  ලසන්ත වික්‍රමතුංග  ත්‍රිකුණාමලශේ දී මරලා දාපු 

studentsලා 11ශදනා ගැන අපට කියන්න පුළුවන්. එශහම යුගයක් 

පසු  රලා අපි ඇවිල්ලා ිකශබන්ශන්. නීිකය අතට අරශගන ඕනෑ 

ඕනෑ විධියට තමන්ශේ බලය පාවිච් ක  ළ  ශේ රශට් නීිකයවත්  

ආ්ඩඩුක්‍රම වයවස්ාාවවත් සත පහ ට ගණන් ගත්ශත් නැික 

යුගයක්  ඉවර  රලායි අපි ශේ ආ්ඩඩුව පත්  ර ගත්ශත්. අපි ඒ  

clean  රලා ශේ ඇවිල්ලා ිකශබන්ශන්.  

ගරු මශනෝ ගශන්සන් මන්ත්‍රීතුමා ඇහුවා ශමො ක්ද Clean Sri 

Lanka කියන්ශන් කියලා. අන්න ඒ ශ  පාලන ශවනස තමයි ගරු 

මන්ත්‍රීතුමා  ඒ . නීිකය ගණන් ගන්ශන් නැික  ආ්ඩඩුක්‍රම 

වයවස්ාාව ගණන් ගන්ශන් නැික  වයවස්ාාවට පයින් ගහන  

ඇමිකවරු  මන්ත්‍රීවරු තමන්ට ඕනෑ ඕනෑ විධියට හැිනශරන යුගය 

අවසන්  රන  clean  රන එ  තමයි Clean Sri Lanka 
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පාර්ලිශේන්තුව 

වයාපෘිකශේ  ූලලි  අදහස. ඒ  තමයි අපි  රන්ශන්. ඒ  ශවමින් 

පවිකනවා. ඔබතුමන්ලාට ඒ  දරා ගන්න බැරි ශේදනාව අපට 

ශත්ශරනවා. හැබැයි ඔබතුමන්ලා ශේ පාර්ලිශේන්තු විවාදය තුළ  

ශේ සභාශේදී ශේ විධියට හැිනශරනවා නේ ඔබතුමන්ලාට 

සදාචාරාත්ම  අයිිකයක් නැහැ තවුවරටත් කියන්න  "අපිත් ශේ 

ශවනස ශවනුශවන් ශපනී ඉන්නවා  අපිත් ශේ රටට ආදශරයි  අපිත් 

ශේ ශවනුශවන් වැට  රන්න අව යයි  ඒ ශවනුශවන් ශහොහ 

ශ වල් එක්  අපිත් එක්  එ ඟ ශවනවා" කියලා. මම හිතන්ශන් 

නැහැ ඔබතුමන්ලාට එශහම කියන්න අයිිකයක් ිකශබනවා කියලා. 

ඕනෑ නේ  අව ය නේ ඒ  ඔශේ ක්‍රියාශවන්  අඩුම තරශේ ශේ 

පාර්ලිශේන්තුව තුළ හැිනරීශමන් ශපන්නුේ  රන්න කියලා මම 

මුලින්ම ඉල්ලා ිනටිනවා.  

මට  ාලය ලබා දීම පිළිබහව ඔබතුමියට ශබශහවින්ම 

ස්තුිකවන්ත ශවනවා  ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි. 

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු නාමල් රාජ්‍පක්ය මන්ත්‍රීතුමා  ඔබතුමාට විනාඩි 7  

 ාලයක් ිකශබනවා. 

 
[අ.භා. 1.54] 

 

ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  ගරු 

අග්‍රාමාතයතුමියශේ  ාාශවන් පසුව වචන කිහිපයක්  ාා 

 රන්න ලැබීම ගැන මම සතුටු ශවනවා. ගරු අග්‍රාමාතයතුමියනි   

Clean Sri Lanka වැටසටහන පිළිබහව පසුගිය දිශන  

ඔබතුමියශේ පක්යශේ  මන්ත්‍රීවරයකු ප්‍ර ්නයක් ඇහුවාමත් 

ඔබතුමිය උත්තරයක් ුවන්නා. ඒ  සාධනීය උත්තරයක්. ගරු 

අග්‍රාමාතයතුමිය  හැබැයි අපට ිකශබන ප්‍ර ්නය ශේශක් සං ල්පය 

සහ ශේ ක්‍රියා  රන ආ ාරය පිළිබහව ඔබතුමියශේ පක්යශේ  

159ශදනාට සහ එය ක්‍රියාත්ම   ළ යුතු ආයතන සහ 

පු ගලයන්ට මනා අවශබෝධයක් ිකශබනවාද  නැ ද කියන එ යි. 

ශමො ද  ශබොශහෝ  ික යන්ශේ  ාා අහශගන ඉන්නශ ොටත් 

ශනොශයක් අදහස් කියනවා. ඒ වාශේම Clean Sri Lanka වයපෘිකය 

ක්‍රියාත්ම   ළ යුතු ආ ාරය ගැන අඩුම ගාශ්ඩ TOR එ ක් ඒ 

ආයතන ප්‍රධානීන්ට යවා ිකශබනවාද කියන ප්‍ර ්නය අපට 

ිකශබනවා. ගරු අග්‍රාමාතයතුමියනි   ඒ වාශේම guideline එ ක් 

ිකශබනවාද? ශමො ද  මිනිස්සු බලාශපොශරොත්තු ුරශ්ඩ permanent 

solutions. දැන් ඔය Clean Sri Lanka කියන එ ම තමයි 

ශගෝසාභය රාජ්‍පක්ය මහත්තයාත්  මහින්ද රාජ්‍පක්ය 

ආ්ඩඩුශවනුත් ශවනත් ක්‍රමය ට  ශළේ. හැබැයි  ආ්ඩඩුව මාරු 

ුරණාම ශමො ද ුරශ්ඩ? [බාධා කිරීේ] හරි  දැන් අහගන්නශ ෝ  
දැන් අහගන්නශ ෝ.   

කියන  ාරණය ඔබතුමන්ලාට ශත්ශරන්ශන් නැික ුරණාම ඕ  

තමයි ශවන්ශන්. එදා ඔබතුමන්ලාම තමයි ශචෝදනා  ශළේ  හමුදාව 

දාලා පාරවල් සු ද  රවනවා කියලා. එදා ඔබතුමන්ලා තමයි 

ශචෝදනා  ශළේ හමුදාව දාලා ශ ොළඹ නගරය අලං රණය 

 රනවා කියලා. එදා ඔබතුමන්ලා තමයි ශචෝදනා  ශළේ ත්‍රිවිධ 

හමුදාව දාලා ශ ොළඹ මං තීරු හදනවා කියලා. හැබැයි  ඒ ශචෝදනා 

 රපු ඔබතුමන්ලාම අද Clean Sri Lanka කියලා ඒ වැශඩ් ඒ 

විධියටම  රනවා. ඒශක් ප්‍ර ්නයක් නැහැ. හැබැයි  ආ්ඩඩුව මාරු 

ශවනශ ොට ශමො ක්ද ශවන්ශන්? ආ්ඩඩුව මාරු ශවනශ ොට ඒ  

නතර ශවනවා. ඒ නිසා තමයි මම කියන්ශන් ශේ ට permanent 

solution එ ක් ශගශනන්න  ශවනස් ශවන්ශන් නැික වැට 

පිළිශවළක් ශගශනන්න කියලා.  

එ  පැත්තකින් ඔබතුමන්ලා ශපොලීිනයට කියනවා  ත්‍රී වීලර් 

නවත්වන්න කියලා. ත්‍රි වීලර් එශක් අමතර  ෑලි ටි  ගලවනවා. 

අශනක් පැත්ශතන්  බස් එශක් අමතර  ෑලි ටි  ගලවනවා. 

ගලවලා ප්‍රවාහන පනත ශපන්නලා කියනවා  මුදල් ශගේවාම 

ප්‍ර ්නය හරි කියලා.  ලින් කිේශේ ශමො ක්ද? ශේ එ  එ   ෑලි 

සවි  ළාම accident ශවනවා කිේවා. එතශ ොට මුදල් ශගේවාට 

පස්ශසේ accident ශවන්ශන් නැ ද? ගරු අගමැිකතුමියනි  

ඔබතුමියලා Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළක් ක්‍රියාත්ම  

 රනවා නේ අඩුම ගණශන් අදාළ නිලධාරින්ව දැනුවත්  රන්න. 

[බාධා කිරීමක්]  

 
 

ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ප්‍රවාහන වියයය භාර ඇමිකවරයා මමයි. මම 

ඔබතුමාශගන් ශේ  ාරණය දැන ගන්න  ැමැිකයි. එශහම මුදල් 

ශගේවාම ශේ ප්‍ර ්නය විස ශහනවා කියලා ඔබතුමාට කිේශේ  ුරද? 

 
ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  
ගරු සභානාය තුමනි, ඒ සේබන්ධව පනත ප්‍ර ාරව  ටයුතු 

ක්‍රියාත්ම   රන්න ඔබතුමන්ලා දැනුවත්  රලා ිකශබනවා ශන්. 

 
ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ඒ  ශනොශවයි මම කිේශේ. 

 
ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  
මම අහන්ශනත් ඒ  තමයි. 

 
ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
මම specifically ඔබතුමාශගන් අහන්ශන්. 

 
ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  
මමත් specifically ඔබතුමාශගන් අහන්ශන්. 

 
ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ඔබතුමා කිේව ශ  මම අහන්ශන්. ඔබතුමා කිේවා  මුදල් 

ශගේවාම ඒ අමතර  ෑලි පිළිබහ ප්‍ර ්නයක් නැහැ කියලා කිේවා 

කියලා. අන්න ඒ කිේව ශ නා  ුරද  කියන්න.  
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ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  
දැන් ඒ  ෑලි සවි  රන්න බැරි ද, පනත අනුව සවි කිරීමට හැකි 

 ෑලි ටි ? මම අහන ප්‍ර ්නයට උත්තරයක් ශදන්න ශ ටිශයන්. 

ඔේ ද, නැ ද? 
 

ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
නැහැ  ඔබතුමා කිේව  ාරණය ගැන පැහැදිලි උත්තරයක් 

ශදන්න. දැන් බැරි නේ පස්ශසේ කියන්න. ඒ  කිේශේ  ුරද? 

ශමො ද  මම තමයි ප්‍රවාහන ඇමික.  ගරු මන්ත්‍රීතුමා  ඒ  කියන්න. 
 

ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  
ඔබතුමායි, මමයි ශේ ගැන වාද  රලා වැටක් නැහැ, ගරු 

ඇමිකතුමනි. අපි අහන්ශන් ශපොලීිනශයන්,-[බාධා කිරීමක්] 
ශපොලීිනය භාර අමාතයවරයා ශේ ශවලාශේ ගරු සභාශේ ඉන්නවා. 

[බාධා කිරීමක්] 
 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු ආනන්ද විශසපාල අමාතයතුමා. 

 

ගරු ආනන්ද විමේපාල ාහතා වාහජන ආරක්ෂක සාහ 

පාර්ිඛමේන්ුර ක යුුර අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு ஆனந்த விரஜபொல - தபொதுைக்கள் பொதுகொப்பு 

ைற்றும் பொரொளுைன்ற அலுவல்கள் அமைச்சர்)   
(The Hon. Ananda Wijepala - Minister of Public Security 
and Parliamentary Affairs)  

ශපොලීිනය එශහම ශමොනවත් කියලා නැහැ.  [බාධා කිරීමක්] 
ශමොන ශපොලීින ය ද කියලා ිකශයන්ශන්? 
 

ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  
ඔබතුමා දන්ශන් නැත්නේ- 
 

ගරු ආනන්ද විමේපාල ාහතා  
(ைொண்புைிகு ஆனந்த விரஜபொல)  

(The Hon. Ananda Wijepala) 
නැහැ. නැහැ. දන්නවා  දන්නවා. [බාධා කිරීේ]   

  
ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  
ගරු අමාතයතුමා, ශේවා ලියාපදිං ක  රන්න පුළුවන්ද බැරිද? 

ලියාපදිං ක  ළාම accident එ  ශවන්ශන් නැහැ කියනවා ශන්. 

ඔබතුමන්ලා පුරු දට ශේ පැත්තට  ෑ ගහලා වැටක් නැහැ. ගරු 

අග්‍රාමාතයතුමිය විපක්යය ගැන කිේවා ශන්. බලන්න  

ඔබතුමන්ලාශේ  ්ඩටායේ රැස්වීශේදීත් ශේ හැිනශරන්න ඕනෑ 

ආ ාරය පිළිබහව - [බාධා කිරීමක්]  

 
ගරු ආනන්ද විමේපාල ාහතා  
(ைொண்புைிகு ஆனந்த விரஜபொல)  

(The Hon. Ananda Wijepala) 
ගරු මන්ත්‍රීතුමා  සාධ  සහිතව  ාා  රන්න. නි ේ  ුරරුන් 

ශහෝ කියපු එ ක් අහලා ඇවිල්ලා ශමතැන  ාා  රන්න එපා.

[බාධා කිරීමක්]  

ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  ශේ  ාලය ගරු 

මන්ත්‍රීතුමාශේ ශවලාශවන් අඩු  රන්න එපා. ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  

මම අහපු  ාරණයට ඔබතුමාශගන් පිළිතුර බලාශපොශරොත්තු 

ශවනවා. මට ශේ වියයය භාර දීලා ිකශබන්ශන් ජ්‍නතාව හරහා 

ජ්‍නාධිපිකතුමා මඟිනුයි. ඔබතුමා ශහට දිනශේ  දී ශහෝ කියන්න  

 ුරද ඒ  කිේශේ කියන  ාරණය. [බාධා කිරීේ]  ඒශ න් පැනලා 
යන්න එපා. මම  රුණා ර ඉල්ලා ිනටිනවා ඔබතුමාශේ 

 ාාශේදී බැරි නේ  ශවනත් ශවලාව දී ශහෝ ඒ  කියන්න 

කියලා. ශබොශහොම ස්තුිකයි. [බාධා කිරීේ]   

 
ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  
ගරු සභානාය තුමනි, ශපොලීිනශයන් කියන්ශන්. ඉිකන් 

ඔබතුමන්ලා,- 

 
ගරු ආනන්ද විමේපාල ාහතා  
(ைொண்புைிகு ஆனந்த விரஜபொல)  

(The Hon. Ananda Wijepala) 
ශමොන ශපොලීිනශයන්ද? 

 
ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  
ශ්‍රී ලං ා ශපොලීිනය. ශවන ශපොලීිනයක් ශනොශවයි. ශේ රශට් 

ශවන ශපොලීිනයක් නැහැ ශන්, ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  

සභාපිකතුමියනි. [බාධා කිරීේ] ඔබතුමන්ලා මා එක්  හැේපිලා 
වැටක් නැහැ; මට බැණලා වැටක් නැහැ.  රුණා රලා ශේ රශට් 

ජ්‍නතාව මුහුණ ශදන ප්‍ර ්නයක් ගැන විපක්යශයන් ප්‍ර ්නයක් 

නැඟුවාම ඇහුේ න් ශදන්න පුරුුව ශවන්න. බලන්නශ ෝ  ගරු 

අග්‍රාමාතයතුමිය අහශගන ඉන්න විධිය. හැබැයි  අශනක් අය 

 ලබල ශවලා.  පැහැදිලිවම ශේ  ශේ රශට් ිකශබන ප්‍ර ්නයක්. 

ශබොරුවක් ශනොශවයි. ශේ  අහගන්න. ශේ  අර දූයණ මර්දන 

 මිටුව වාශේ ඔබතුමන්ලා දාලා ශ  පාලන පළිගැනීේ ගන්නා 

තැනක් ශනොශවයි. ශේ  පාර්ලිශේන්තුව. පාර්ලිශේන්තු 

මන්ත්‍රීවරශයක් යේ කිින  ාරණයක් නැඟුවා නේ - 

 
ගරු ආනන්ද විමේපාල ාහතා  
(ைொண்புைிகு ஆனந்த விரஜபொல)  

(The Hon. Ananda Wijepala) 
ශබොරුවට ශපොලීිනයට අපහාස  රන්න එපා.  

 
ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  
ශපොලිස් ශ ොමිසමට බැණලා වැටක් ශවන්ශන් නැහැ. දැන් 

ශේ  නාමල් රාජ්‍පක්ය කිේවා කියලා ශපොලිස ් ශ ොමිසමට 

බණින්න ලැහැස්ික ශවන්න එපා. ශමො ද, එ  පැත්තකින් 

ශපොලිස් ශ ොමිසමට ශචෝදනා නඟනවා. අශනක් පැත්ශතන්, රාජ්‍ය 

නිලධාරින්ට ශචෝදනා නඟනවා. ඔබතුමන්ලාශේ ජ්‍නාධිපිකවරයා 

කියනවා  හමුදාව ගිහිල්ලා තුවක්කු පන්නලා මිනී මරනවා කියලා. 

ශමො ක්ද  ශේශක් ශත්රුම? ශේ  රටක්. ඔබතුමන්ලා ශේ 

ප්‍ර ්නයක් ිකශබනවා නේ ආරක්ය   ුරන්සලශේ   ාා  ර 

ගන්න. ආරක්ය   ුරන්සලශේ  කියන්න ඕනෑ  ාරණා 

ශ  පාලන රැස්වීේවල කියන්න ලැහැස්ික ශවන්න එපා.  
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පාර්ලිශේන්තුව 

ගරු ආනන්ද විමේපාල ාහතා  
(ைொண்புைிகு ஆனந்த விரஜபொல)  

(The Hon. Ananda Wijepala) 
මිනී මරපුවා ගැන අපිට  ාා  රන්න එන්න එපා. තාජුඩීන් 

ඝාතනය ගැන අපිට  ාා  රන්න එන්න එපා.  ුරද  තාජුඩීන්ලා 

ඝාතනය  ශළේ කියලා ශේ රට දන්නවා. 

තාජුඩීන්ලා ඝාතනය  රපු  ලසන්ත වික්‍රමතුංගලා ඝාතනය 
 රපු අය  ාා  රනවා  ඝාතන ගැන. [බාධා කිරීේ] ඝාතන ගැන 
 ාා  රන්න නාමල් රාජ්‍පක්යලාට  සදාචාරාත්ම  අයිිකයක් 
ිකශබනවාද? [බාධා කිරීේ] තමුන්නාන්ශසේලාශේ ආ්ඩඩු යටශත් 
මාධයශේදීන් ඝාතනය ුරණා; ක්‍රීට යන් ඝාතනය ුරණා; ඇික තරේ 
ඝාතනය ුරණා. අද ශමතැනට ඇවිල්ලා ඝාතන ගැන  ාා  රනවා. 
ශපොලීිනයට ශචෝදනා එල්ල  රන්න එපා ශබොරුවට. [බාධා කිරීේ]  

 
ගරු ාන්ත්‍රීවරමයක් 
(ைொண்புைிகு உறுப்பினர் ஒருவர்) 

(An Hon. Member) 
එතුමා බබා එතශ ොට. 

 
ගරු ආනන්ද විමේපාල ාහතා  
(ைொண்புைிகு ஆனந்த விரஜபொல)  

(The Hon. Ananda Wijepala) 
බබා වාශේ  ාා  රන්න ලෑස්ික ශවන්න එපා. 

එක්නැලිශගොටලා අතුරුදහන්  රලා - 

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු නාමල් රාජ්‍පක්ය මන්ත්‍රීතුමා  ාාව  රශගන යන්න. 

 
ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  මම ඒ කිේශේ මා 

කියපු එ ක් ශනොශවයි   එතුමන්ලාශේ අිකගරු ජ්‍නාධිපිකතුමා 

කියපු එ ක්. [බාධා කිරීේ]  

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු මන්ත්‍රීතුමන්ලා නිහඬ ශවන්න. [බාධා කිරීේ]  

 

ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  

ගරු ඇමිකතුමා  දැන් ඔබතුමා ශපොලීිනය භාර ඇමික. ඒ 

වාශේම  යහපාලන ආ්ඩඩුශේ දූයණ මර්දන  මිටුශේ සභාපික. 

[බාධා කිරීේ] ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  ඒ  ාලශේ ත් 
ශමතුමා තමයි ඔය පරීක්යණ  ශළේ. [බාධා කිරීේ]  ලබල ශවන්න 
එපා කියන්න. ගරු අග්‍රාමාතයතුමිය   ශේ ළමයා ශපොඩ්ටක් වාඩි 

 රන් න  ශ ෝ. බලන්න ශ ෝ හැිනශරන විධිය. [බාධා කිරීේ] 
ඔබතුමියට ශහොහ නැහැ. [බාධා කිරීේ] අපි ඔබතුමන්ලාශගන් 
පැහැදිලිවම ඉල්ලන්ශන්  ශේ ප්‍ර ්න පිළිබහව ඔබතුමන්ලාශේ 

අවධානය ශයොමු  රන්න කියලා. [බාධා කිරීේ] ශේ ප්‍ර ්න 
පිළිබහව ඔබතුමන්ලාශේ අවධානය ශයොමු  රන්න. ශේ system 

එ  හදන්න. එශහම නැතුව ඔබතුමන්ලාශේ ඔළුවට එන  ාරණා 

අනුව මැිකවරණ ශේදි ාශේදී එ කුත්  එළියට ගිහිල්ලා තව 

එ කුත්   ාා  රන්න එපා. අපි මට ගහන්න ලෑස්ික ශවන්ශන් 

නැහැ ශන්. මම ඔබතුමන්ලාට ශචෝදනා  රන්ශන් නැහැ ශන්. 

ඔබතුමන්ලා කියපු  ාරණය පිළිබහව ශන් මම ප්‍ර ්න  ශළේ. 

එතශ ොට තරහ ගන්න එපා. ඒ  ශහොහ නැහැ. [බාධා කිරීේ] මා 
එතුමාශගන් ප්‍ර ්නයක් නැඟුවාම එතුමාට තරහා යනවා නේ මම 

ශමොනවා  රන්නද  ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි? මම 

ශේ විපක්යශේ  ඉන්න මන්ත්‍රීවරශයක්. අපට වගීමමක් ිකශබනවා  

රශට් මිනිසුශන් ේ ප්‍ර ්න ටි  අහන්න. අද Clean Sri Lanka ගැන 

කියනවා. ඉස්සර ශවලා ඔළුශගඩි ටි  clean  ර ගන්න. 

කුහ ත්වයයි  වවරයයි  ඉරිිනයාවයි  ශක්‍රෝධයයි ඔළුශේ 

ිකයාශගන රශට් මිනිසුන්ට clean ශවන්න කියන්න එපා. [බාධා 
කිරීේ]  

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  තවත් විනාඩි ශද කින්  ාාව අවසන් 

 රන්න. 

 

ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  

රශට් මිනිසුන්ට clean ශවන්න කියන්න එපා- [බාධා කිරීේ] 
ඉස්සර ශවලා ඔබතුමන්ලා ඔබතුමියන්ලා clean ශවන්න. 

ඔබතුමන්ලා ඔබතුමියන්ලා clean ුරණාට පසුව රට clean  

 රන්න පුළුවන්. [බාධා කිරීේ]  

එක්ශ ශනක් වැව  බහිනවා. අශනක් එක්ශ නා ඇශළේ 

බහිනවා. අශනක් එක්ශ නා ශේශර් බහිනවා. තවත් එක්ශ ශනක් 

බස් එශක්  ෑලි ගලවනවා. තවත් එක්ශ ශනක් horn එ  

ගලවනවා. [බාධා කිරීේ] ගලවලා කියනවා  ශමන්න Clean Sri 

Lanka කියලා. [බාධා කිරීේ]  

ගරු අග්‍රාමාතයතුමියනි  මම  ාලය නාස්ික  රන්න ලෑස්ික 

නැහැ. ඔබතුමිය අහශගන ඉන්න හින්දයි මම ශේ කියන්ශන්. ශේ 

පිළිබහව රජ්‍ශේ  නිලධාරින් සහ ශේ මන්ත්‍රීවරුන් දැනුවත් 

 රන්න; ශේ සේබන්ධශයන් ToR එ ක් ශදන්න  guideline 

එ ක් ශදන්න; Clean Sri Lanka  පිළිබහව අරමුණක් ශදන්න. 

"Clean India" mission එ   ශළේ එශහමයි; "America the 

Beautiful" initiative එ   ශළේ එශහමයි; "Clean and Green 

Singapore" එ   ශළේ එශහමයි. ඒ හැම එ  ටම වැට 

පිළිශවළක් ිකබුණා; දැක්මක් ිකබුණා. [බාධා කිරීේ] ශපර පාසශල් 
දරුවාශේ ඉහලා ඒ  පටන් ගන්න. ශපර පාසලට යන්න  ලින් 

පාර්ලිශේන්තුශේ 159ශදනාශගන් පටන් ගන්න. ශේ 159 

ශදනාශගන් පස්ශසේ ශපර පාසලට යන්න. එතැනින් යන්න  

පාසලට. පාසශලන් යන්න  වි ්වවිදයාලයට. එතැනින් වෘත්තීය 

සමිිකවලට යන්න. [බාධා කිරීේ] එශහම නැතුව ඔබතුමන්ලාශේ 
ශ  පාලන අරමුණු ඉටු  ර ගන්න Clean Sri Lanka කියමින් 

විපක්යය මර්දනය  රලා  බය  රලා  තර්ජ්‍නය  රලා  "බලා 

ගනිමු" කියලා  "ශ ඳිරි ගානවා" කියලා ප්‍ර ්න විසහන්න පුළුවන් 

කියලා හිතනවා නේ වැටක් ශවන්ශන් නැහැ. අපිත් ඔශහොම හිතපු 

 ාලයක් ිකබුණා. අපට වැරුවශ්ඩ  ඒ යි. [බාධා කිරීේ] ඒ  
 රන්න බැහැ. [බාධා කිරීේ] අපට ඒ  ශත්ශරනවා. [බාධා කිරීේ] 
ඒ හින්දා තමයි මම ශේ පුන පුනා කියන්ශන්  ඔබතුමන්ලාටත් 

වරදින්න  ලින් ඉශගන ගන්න කියලා. අඩු ගණශන්- [බාධා 
කිරීේ]   

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
නියමිත  ාලය අවසානයි  ගරු මන්ත්‍රීතුමනි.  
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ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  

අඩු ගණශන් මම ඉශගන ගත්තා; මම වැරැ ද පිළිගත්තා. 

ඔබතුමන්ලාට ඒ වැරැ ද  ශනො රන්නයි මම ශේ කියන්ශන්.  

 ුරරු පාලනය  ළත් ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  

ශේ  ලං ාව. ශේ රට ආරක්යා ශවන්න ඕනෑ. ශේ රට රැශ න්න 

ඕනෑ. ත්‍රිවිධ හමුදාශේ  ශපොලීිනශේ   ශපොලිස් ශ ොමිසශේ  ස්වාධීන 

ශ ොමියන්වල ශගෞරවය රැශ න්න ඕනෑ. ඒවා ශ ශලසුශණොත් 

රාජ්‍ය යන්ත්‍රණය  ටා වැශටනවා.  

ගරු අග්‍රාමාතයතුමියනි  ශේ 159ශදනා ගැන ඔබතුමිය පසුව 

බලාගන්න. හැබැයි  රුණා ර Clean Sri Lanka පිළිබහව 

guideline එ ක් රාජ්‍ය ආයතනවලට යවන්න; ToR එ ක් 

යවන්න. ඒ පිළිබහව regulation එ ක් හදන්න. එශහම  රලා 

අවං ව ශහොයලා බලන්න  ඔබතුමියන්ලා බලාශපොශරොත්තු  වන 

 ාරණා ඉය්ට ශවනවාද  නැ ද කියලා.  

ශබොශහොම ස්තුිකයි. 

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු සමන්ත විදයාරත්න ඇමිකතුමා. 

 
ගරු නිහාල් ගලප්පතීති ාහතා 
(ைொண்புைிகு நிஹொல் கலப்பத்தி) 

(The Hon. Nihal Galappaththi) 

Sir, I rise to a point of Order. 
 
ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
ශමො ක්ද  point of Order එ ? 

 
ගරු නිහාල් ගලප්පතීති ාහතා 
(ைொண்புைிகு நிஹொல் கலப்பத்தி) 

(The Hon. Nihal Galappaththi) 

ඔබතුමාට වැටක් නැහැ ඒ . ඔබතුමා ඉන්න ශ ෝ. 

 
ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
අපි point of Order එ ක් නඟන්න ඉල්ලුවාම අවස්ාාව 

ශදන්ශන් නැහැ. එතුමා  ාා  රන ශ ොට ශදනවා. අහන්න ඒ ත් 

ශමො ක්ද කියලා. [බාධා කිරීමක්]  

 
ගරු නිහාල් ගලප්පතීති ාහතා 
(ைொண்புைிகு நிஹொல் கலப்பத்தி) 

(The Hon. Nihal Galappaththi) 

Point of Order එ ක් ශනොශවයි නේ ූලලාසනශයන් මට 

කියාවි  point of Order එ ක් ශනොශවයි කියලා. එච්චරයි. [බාධා 
කිරීමක්] මට ශපොඩි  ාලයක් ශදන්න. 

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ඔබතුමා ඉක්මනට කියලා අවසන්  රන්න. [බාධා කිරීමක්]  

ගරු වෛවදය)  රාානාදන් අර්ච්ුනනා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) இரொைநொதன் அர்ச்சுனொ)   

(The Hon. (Dr.) Ramanathan Archchuna) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  මට  ාාවක් ශදන්ශන් 

නැහැ ශන්.  ාාවක් ශදන්ශන් මාස ශද කින් විතර. [බාධා 
කිරීමක්]  

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ඒ  විපක්යශේ - [බාධා කිරීමක්]  

 

ගරු නිහාල් ගලප්පතීති ාහතා 
(ைொண்புைிகு நிஹொல் கலப்பத்தி) 

(The Hon. Nihal Galappaththi) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි - [බාධා කිරීමක්]  
 

ගරු වෛවදය)  රාානාදන් අර්ච්ුනනා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) இரொைநொதன் அர்ச்சுனொ)   

(The Hon. (Dr.) Ramanathan Archchuna) 

පුළුවන් නේ දීලා බලන්න විනාඩියක්. [බාධා කිරීමක්]  
 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
අර මන්ත්‍රීතුමා විනාඩි ීමයක් ිකස්ශසේ ඉන්නවාද   mike එශක්?

[බාධා කිරීමක්]  
 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු නිහාල් ගලේපත්ික මන්ත්‍රීතුමා  ාා  රන්න.[බාධා 

කිරීමක්]  
 

ගරු වෛවදය)  රාානාදන් අර්ච්ුනනා ාහතා 
(ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) இரொைநொதன் அர்ச்சுனொ)   

(The Hon. (Dr.) Ramanathan Archchuna) 

මම ආ්ඩඩුශවන් අහනවා - [බාධා කිරීමක්] පුළුවන් නේ මට 
විනාඩියක් දීලා බලන්න. ඔයශගොල්ලන්ට ශ ොන්ද පණ ිකශබනවා 

නේ   විනාඩියක් දීලා බලන්න. [බාධා කිරීමක්]  

 

ගරු නිහාල් ගලප්පතීති ාහතා 
(ைொண்புைிகு நிஹொல் கலப்பத்தி) 

(The Hon. Nihal Galappaththi) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  මම අහශගන හිටියා  

අශේ නාමල් මන්ත්‍රීතුමා පුුවමා ාර විධියට පාළු ශගයි සෑශහන්න 

වළං මුට්ටි බින්දා. 

 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
What is the point of Order in this? 

 

ගරු නිහාල් ගලප්පතීති ාහතා 
(ைொண்புைிகு நிஹொல் கலப்பத்தி) 

(The Hon. Nihal Galappaththi) 

ඔබතුමා ශත්රුේ ගන්න  ඔබතුමාශේ තාත්තලා  බාේපලා  

පුතාලා- [බාධා කිරීමක්]  ඒ වාශේම  සීයලා- [බාධා කිරීමක්] 

 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 

නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  ශමො ක්ද ශේ?  
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පාර්ලිශේන්තුව 

ගරු නිහාල් ගලප්පතීති ාහතා 
(ைொண்புைிகு நிஹொல் கலப்பத்தி) 

(The Hon. Nihal Galappaththi) 

ශපොඩ්ටක් ඉන්න. [බාධා කිරීමක්]   
 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
ශමො ක්ද ශේ? ශමශහම  ාා  රන්න පුළුවන් ද? 
 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු මන්ත්‍රීතුමා- [බාධා කිරීමක්]   

 

ගරු නිහාල් ගලප්පතීති ාහතා 
(ைொண்புைிகு நிஹொல் கலப்பத்தி) 

(The Hon. Nihal Galappaththi) 

ඒ ශගොල්ලන්ශේ අතීතය  වර්තමානය  අනාගතය පිළිබහව- 

[බාධා කිරීමක්]  
 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
ඔබතුමිය තීන්ුවවක් ගන්න- [බාධා කිරීමක්] එතුමා ශමශහම 

 ාා  රන ශ ොට ප්‍ර ්නයක් නැ ද? 

 

ගරු නිහාල් ගලප්පතීති ාහතා 
(ைொண்புைிகு நிஹொல் கலப்பத்தி) 

(The Hon. Nihal Galappaththi) 

ශේ රශට් මිනිස්සු සැේතැේබර් 21යි  ශනොවැේබර් 14යි තීන්ුවව 

දීලා අවසානයි.[බාධා කිරීමක්]  

 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
ශමශහම  ාා පවත්වන්න පුළුවන්ද? ඔබතුමිය තීරණයක් 

ගන්න. ඔබතුමියට බැරිද තීන්ුවවක් ගන්න? 

 

ගරු නිහාල් ගලප්පතීති ාහතා 
(ைொண்புைிகு நிஹொல் கலப்பத்தி) 

(The Hon. Nihal Galappaththi) 

අර මන්ත්‍රීතුමා අඩුම ගණශන් නි ේවත් දිස්ත්‍රික් සංවර්ධන 

 මිටු රැස්වීේවලට  ප්‍රාශ ශීය සංවර්ධන  මිටු රැස්වීේවලට 

එන්ශන් නැහැ. එශහම එන්ශන් නැතුව ඉහලා නි ේ ශමතැන වළං 

බිඳිනවා. ඉිකහාසශේ  කුණු බක්කියට ඔබතුමන්ලා ගිහිල්ලා ඉවරයි.   

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
 ගරු සමන්ත විදයාරත්න ඇමිකතුමා.  

  
ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  එතුමා මශේ නම 

සහහන්  ළා. [බාධා කිරීමක්] 

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු නාමල් රාජ්‍පක්ය මන්ත්‍රීතුමා.  

ගරු නීතිඥ නාාල් රාජපක්ෂ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி நொைல் ரொஜபக்ஷ) 

(The Hon. Namal Rajapaksa, Attorney-at-Law)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  මම වැඩි ශවලාවක් 

ගන්ශන් නැහැ. මශේ නම සහහන්  රපු නිසා මම ශේ  

කියන්ශන්. ගරු නිහාල් ගලේපත්ික මන්ත්‍රීතුමා එතුමාශේ පක්යශේ  

ශජ්‍යය්ස මන්ත්‍රීවරශයක් සහ මශේ ගශේ මා ගරු  රන ශ ශනක් 

හින්දා මම ශමොකුත් කියන්න යන්ශන් නැහැ. වළං බිඳින්න පුළුවන් 

ශවලා ිකශබන්ශන් වළං හිස් හින්දා. එච්චරයි මම කියන්ශන්. 

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 

ගරු සමන්ත විදයාරත්න ඇමිකතුමාට විනාඩි 20   ාලයක් 

ිකශබනවා. 

 
[අ.භා. 2.07] 

 

ගරු මක්.වී. සාාන්ත විදයාරතීන ාහතා වවැවිිඛ සාහ ප්‍රජා 

යටිතල පහසුකේ අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு ரக.வீ. சைந்த வித்யொரத்ன - தபருந்ரதொட்ட 

ைற்றும் சமூக உட்கட்டமைப்பு வசதிகள் அமைச்சர்)   
(The Hon. K.V. Samantha Viddyarathna - Minister of 
Plantation and Community Infrastructure)  

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  මම හිතනවා  අද 

දවශසේ ගරු අිනත නිශරෝයණ එශගොට විතාන මන්ත්‍රීතුමා ශගනාපු 

සභාව  ල් තැබීශේ ශයෝජ්‍නාව ශේ රශට් අනාගතය තීන්ුව  රනු 

ලබන වැදගත් ශයෝජ්‍නාවක් කියලා.  අපි දන්නවා  2022දී ශේ 

රශට් මහජ්‍න අරගළයක් ශමෝුව ුරණා. ඒ අරගළශේ  ප්‍රධාන 

ශත්මාවක් ශවලා ිකබුණා  system එ  change ශවන්න ඕනෑ 

කියලා  පවිකන ක්‍රමය ශවනස් ශවන්න ඕනෑ කියලා.  

පාල යන් ශවනස් ුරණු පමණින් ක්‍රමයක් ශවනස් ශවන්ශන් 

නැහැ. සමස්ත සමාජ්‍ ක්‍රමයක් ශවනස්  රන්න නේ  ඊට දැවැන්ත 

වයාපෘිකයක් අව ය ශවනවා. ඒ හින්දා වර්තමාන ජ්‍ාික  ජ්‍න 

බලශේගය ආ්ඩඩුව  ශේ පවිකන දූෂිත සමාජ්‍ ක්‍රමය මානවවාදී 

සමාජ්‍ ක්‍රමයක් බවට පත්  රලා  ශලෝ ශේ  දියුණු සමාජ්‍ ක්‍රමයක් 

අත් පත්  ර ගන්න තමයි Clean Sri Lanka වයාපෘිකය ශගන එනු 

ලැබුශේ. එශහම නේ  ශේ වයාපෘිකය ඕපපාික ව ආවා ශනොශවයි  

විපක්යශේ  සමහර මන්ත්‍රීවරුන්ශගන් කියැුරණා වාශේ. ශේ ට 

දැක්මක් ිකශබනවා. ශේ ට වැට පිළිශවළක් ිකශබනවා. ශේ ට 

භාවිත වන ක්‍රියා ාර ේ ිකශබනවා. ශේ ට අරමුදල් ිකශබනවා. 

ශේ ට අදාළ යන්ත්‍රණය ස ස් ශවමින් ිකශබනවා.  

ශමහි වැට ආරේභ ුරශ්ඩ ජ්‍නවාරි 01වැනි දා. අද ජ්‍නවාරි 

21වැනි දා. දැන් ශේ වැටසටහන එළාශගනයි යන්ශන්. දරුශවකු 

ඉපැුවණු ගමන් ිනයලු අංශගෝපාංග සේපූර්ණ ශවන්ශන් නැහැ. ඒ 

නිසා  තමුන්නාන්ශසේලා ශේ වයාපෘිකශේ  අවසානය තවම දැ ලා 

නැහැ. ඒ හින්දා සමහර ශ ශනකුට ශේ  ශනොශත්ශරන්න 

පුළුවන්. හැබැයි  රජ්‍ය හැටියට ශේ ට අදාළ ිනයලු සැලසුේ ස ස් 

 රලා  යාන්ත්‍රණයක් එළලා ිකශබන්ශන්. දැන් ශමතැනදී ප්‍ර ්න 

 ළා  ශේ වයාපෘිකය ශගන යන්ශන් ශ ොශහොමද කියලා. නාමල් 

රාජ්‍පක්ය මන්ත්‍රීතුමා  ාා  රලා පැනලා ගියා. චාමර සේපත් 

මන්ත්‍රීතුමා  ාා  රලා පැනලා ගියා. අපි කියන්ශන්  ඒ 

ශනොදන්නා  රුණු අහගන්න එතුමන්ලා ිනටියා නේ තමයි ශහොහ.  

ශේ වයාපෘිකයට අදාළව ජ්‍නාධිපික  ාර්ය සාධ  බල ායක් 

ඇික  රලා ිකශබනවා. ඒ ට අදාළ  ාර්යාල පහසු ේ හදලා 

ිකශබනවා. ශේ ට අදාළ අරමුදල් හදලා ිකශබනවා. දිස්ත්‍රික් 

ශල් ේ  ාර්යාලවල ශේ වන ශ ොට රාජ්‍ය යාන්ත්‍රණශේ  Clean 

689 690 
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Sri Lanka  මිටු පිහිටුවා ිකශබනවා. මහජ්‍න  ුරන්සල පිහිටුවා 

ිකශබනවා. ශේ වන ශ ොට වසම දක්වා  මිටු පිහිටුවමින් යනවා. 

ඒ නිසා යාන්ත්‍රණයක් හැදිලා ිකශබනවා; වැට පිළිශවළක් ස ස ්

 රමින් යනවා. ඒ නිසා ශේ ට වැට පිළිශවළක් නැහැ කියන්න 

බැහැ.  

ශ ොශහොම නමුත්  Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ 

සේබන්ධශයන්  ාා කිරීශේදී  ශේ වාශේ වැදගත් විවාදය දී 

වැරැදි ශලස මතු වන සමහර අදහස් clean  රලා දැීටමත් 

සාමානයශයන් ශමවැනි විවාදය  සේප්‍රදායක්. ශමතැන ිනටින 

විපක්යශේ  සමහර මන්ත්‍රීවරුන් ගරු අග්‍රාමාතයතුමිය දක්වපු අදහස ්

පිළිබහවත් විවිධ වැරැදි අර්ා ාන ශදන්න මහන්ින ගත්තා. ශේ  

දිහා රටක් බලාශගන ඉන්නවා. ඒ නිසා විවාදය දී ඔබ වැරැදි 

මතයක් ශපන්වා ුවන්ශනොත්  නිවැරැදි මතය ට ශේ රට ශගන යා 

යුතුව ිකශබනවා. ශේ  පුළුල් ුරවමනාවක් සහිතව ශගන ආපු වැට 

පිළිශවළක් කියන එ  මතක්  රමින්  ශමතැනදී මතු ශවච්ච 

සමහර  රුණු සේබන්ධශයන් අශේ අදහස්  ප්‍රිකතර්  ශගන ආ 

යුතුව ිකශබනවා.  

අපි මතක්  රන්න  ැමැිකයි  ශේ රශට් ජ්‍නතාව අශේ ශේ 

ආ්ඩඩුව බිහි  රන්න ඉස්ශසල්ලා Clean Sri Lanka වැට 

පිළිශවළ ශගශනන්න අව ය පළමුවැනි ශවනස් ම  රලා ුවන්නු 

බව. මන්ත්‍රීවරුන් 225ක් ඉන්න ශේ පාර්ලිශේන්තුව clean කිරීම 

උශදසා පවත්වපු මහා ශ්‍රමදානශේ දී  ශනොවැේබර් 21වැනි දා 

ශමතැන ිකබුණු  ෑලි 157ක් ගලවා අයින්  ළා. ඒ වාහනවල 

ශනොශවයි  ත්‍රීශරෝා රාවල ශනොශවයි. ශමතැන හිටපු දූෂිත සමහර 

ශ  පාලනඥයන් 157ක් ගලවලා ඉවරයි.  

ඕනෑම පිරිිනුව ජ්‍ලය  ුරණත් අපිරිිනුව ශදයක් ිකශබන්න 

පුළුවන්ශන්. තවත් ඒ වාශේ ගැලවිය යුතු  ෑලි ගණනාවක් 

ශමතැනත් ඉන්න බව අපි මතක්  රන්න  ැමැිකයි. ඒවාට අදාළ 

 ටයුතු නීතයනුකූලව ක්‍රියාත්ම  ශේවි. ඔබ ආ්ඩඩු  රපු  ාලශේ  

වාශේ නීිකයට ඇඟිලි ගහන්න  ශපොලීිනයට ඇඟිලි ගහන්න ජ්‍ාික  

ජ්‍න බලශේග ආ්ඩඩුව සූදානේ නැහැ කියන එ  අපි භාවිතාශවන් 

ශපන්නුේ  රමින් ඉන්ශන්. 

ඒ වාශේම තමුන්නාන්ශසේලාට මතක්  ළ යුතු තවත් ශදයක් 

ිකශබනවා. ශමතැන සෑශහන්න ස ශ  දාලා  ාා  රපු  ට්ටියටයි 

මම ශේ කියන්ශන්. අපි Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ 

ශේනශ ොට  ඒ ට අදහස් දක්වන්න තරේ ඒ අය clean නැහැ. 

අශේ ඌව පළාශත් හිටපු මහ ඇමිකවරයා විුවහල්පිකවරියක් දණ 

ගැස්සුවා. ඒ පිළිබහව ගරු අගමැිකතුමියත් ප්‍ර ා   ළා. ඒ 

සේබන්ධශයන් ඒ විුවහල්පිකතුමිය  රපු පැමිණිල්ශල් ිනංහල 

පිටපත දැන් මශේ ළඟ ිකශබනවා.  

බුවල්ල ශදමළ බාලි ා මහා විුවහශල් විුවහල්පිකනිය වන 

භවානි රඝුනාදන් මහත්මිය ශමන්න ශමශහම පැමිණිල්ලක්  ළා. 

"2018.01.03 දින ශපර වරු 9.30ට පමණ ඌව පළාත් 

අධයාපන ශල් ේතුමිය ුවර ානශයන් අමතා ඌව පළාත් 

සභාවට පැමිශණන ශලස දන්වා ිනටින ලදී. නමුත් එම 

අවස්ාාශේ යා ශනොහැකි විය. පසුව ශපර වරු 10.30ට පමණ 

ශල් ේතුමිය නැවත ුවර ාන ඇමතුමක් ලබා දී ඉක්මනට 

පැමිශණන ශලස දැන්වූවා. ඒ අනුව මම ශල් ේතුමිය හමුවීමට 

 ාර්යාලයට ගිය අතර   ාර්යාලශේ  ශල් ේතුමිය ශනොිනටි 

බැවින්  ඒ පිළිබහව සහ ර ශල් ේතුමාශගන් විමසුවා. ඒ 

අවස්ාාශේ ුවර ාන ඇමතුමකින් දැනගන්නට ලැබුශ්ඩ 

ශල් ේතුමිය මහ ඇමිකතුමාශේ නිල නිවාසශේ  ිනටින බවයි." 

පසුව ශල් ේතුමිය  ාා ශ ොට මහ ඇමිකවරයාශේ නිල 

නිවාසයට පැමිශණන ශලස දැනුේ දීලා ිකශබනවා. ඒ අනුව 

එතුමිය කියනවා  "මහ ඇමිකතුමාශේ නිල නිවසට පැමිශණන 

ශලස ශල් ේතුමිය දැන්ුරවත්  මම මහ ඇමිකතුමාශේ නිල නිවස 

පිහිටා ඇික ස්ාානය ශනොදන්නා බැවින්   මා හට ශසේව ශයක් 

ලබා ුවන්නා. මම ඒ ශසේව යා සමඟ මහ ඇමිකතුමාශේ නිල 

නිවාසයට ගියා. නිල නිවාසයට ඇතුළු වූ අවස්ාාශේ මා හද තුළ 

ඇික වූ ගැස්මත්  චකිතයත්  භීිකයත් පැවිනය ශනොහැකි තරේ විය. 

එහි මහ ඇමිකතුමා සමඟ ශල් ේතුමිය වන ජී.ඒ.එේ.එස්.පී. 

අඹන්වල සහ පළාත් අධයාපන අධයක්යවරයාත් ිනටින ලදී. උසස ්

අධයාපන නිලධාරින් ඉදිරිශේ  මහ ඇමිකතුමා ශමශසේ පවසන ලදී.   

ඔයාට ශමො ටද මශේ සුුවසු ේ.  පාසල  නමක් පවසා එහි ශගොස ් 

 ටයුතු  රන ශලසත්  මාශේ සුුවසු ේ පරීක්යා  ර මහ 

ඇමිකරයරය මා හට ලබා දී ිකශබනවා. ශමශසේ මා හට උස් හඬින් 

 ෑ ගසමින්  පරුය වචනශයන් බැණ වදිමින් ප්‍ර ්න  රන්නට විය. 

ඒ අවස්ාාශේ මහ ඇමික ඉතා ශ ෝපයට පත්ව තව තවත් බැණ 

වැුවණු අතර  එම අවස්ාාශේ මා හට ඇික වූ පීටනය  බිය  චකිතය 

ශහේතුශවන් එම වචන මා මත ශේ  රැඳුශ්ඩ නැත. ශේ තත්ත්වය 

නිසා  ර කියාගත ශනොහැකි අසරණ තත්ත්වයට සහ මරණ බියට 

පත් වූ  ාන්තාවක් වන මා  සමාව ගන්නා ශලස බලපෑේ  ළ 

අවස්ාාශේ ශේ ප්‍රශ ෝප ාරී ක්‍රියා ලාපශයන් මිදීමට  "Very 

sorry, sir." යනුශවන් පවසා  දණින් වැහ වැටී සමාව ගනු ලැබීය. " 

ශේ ිකශබන්ශන්  ශමතැන  ාා  රපු අය  රපු ශ වල්. 

ශමන්න ශේ විධියට ශපොලිස් ශපොශත්  ට උත්තර ලියැවිලා 

ිකශබනවා. ඒ වාශේම ඒ පාසශල් ශලොේ සටහන්වල ලියැවිලා 

ිකශබනවා. ඒ මිනිස්සුම ගිහිල්ලා එේපාවල ශපොස්ශේට් ආයතනශේ  

ශසේව යන්ශේ ශබල්ශලන් ඇල්ලුවා. එවැනි ජ්‍රා වැට තමයි 

 රලා ිකශබන්ශන්. නමුත්  Clean Sri Lanka වැටසටහනට ශේවා 

ඇතුළත් ශවන්ශන් නැහැ කියලා ඒ අය ශත්රුේ ගන්න ඕනෑ. 

ශේවා ඇතුළත් ශවන්ශන් නීිකය යටතට. ඒ නීික ඉස්සරහට 

ක්‍රියාත්ම  විය යුතුව ිකශබනවා. 

එව ට පළාත් අධයාපන අමාතයාං ශේ  හිටපු ශේ කියපු 

ශල් ේවරිය එේපාවල ශපොස්ශේට් ආයතනශේ ත් ිනටියා. එව ට 

හිටපු මහ ඇමිකතුමා  ඒ මන්ත්‍රීවරයා යන යන තැන ඒ 

ශල් ේවරිය අරශගන ගියා. අරශගන ගිහිල්ලා එේපාවල 

ශපොස්ශේට් ආයතනශේ  සභාපික  ළා. දැවැන්ත ූලලය වංචාවක් 

 රපු තැනක් ඒ. දැන් අපි ඒවා පරීක්යා  රන්න අදාළ තැන්වලට 

දීලා ිකශබනවා. එේපාවල ශපෝස්ශේට් ආයතනශේ  ිනුව වූ  වංචාව 

සේබන්ධ  ලිපි ශගොනුව  දැන් මශේ ළඟ ිකශබනවා. ඒ 

සේබන්ධශයන් ශේ රශට් ීමර්ිකමත් නඩුවක් අහලා ිකශබනවා. 

ූලලි  අයිිකවාින ේ නඩුව දී තීන්ුවවක් ුවන්නා  "එේපාවල 

ශපොස්ශේට් නිධිය රශට් ජ්‍ාික  සේපතක්. ඒශක් ශපොස්ශේට් ඒ 

විධියට අපනයනය  රන්න අවසරයක් නැහැ" කියලා. ඒ නඩු 

තීන්ුවව පැත්ත ට දාලා  ඒ නඩු තීන්ුවව ශනොසල ා හැරලා නීික 

විශරෝධී ආ ාරශයන් ඔය කියන ඇමිකවරු ශපොස්ශේට් නිධිශේ  

ශපොස්ශේට් වංචනි  ආ ාරයට රට පැශටේවා. ලං ාශේ ශරොක් 

ශපොස්ශේට් ශවශළහ ශපොළ තුළ වයාපාරි   ටයුතු  රන එ  

පැත්ත ට දාලා  ශටන්ටර්  ැහවන්ශන් නැතුව තමන්ට හිතවත් 

වයාපාරි යන් කිහිපශදශනකුට හිතුමශත් ශපොස්ශේට් රට 

පටවන්න ඉට ුවන්නා.  ඒ සේබන්ධ විගණන වාර්තාවල සහහන් 

ශවනවා  ඒ හරහා ශවච්ච පාඩුව ශ ොච්චරද කියලා. 

ලං ාශේ ශපොස්ශේට් ශමට්‍රික්ශටොන් එ ක් ශේ අය අශළවි 

 ශළේ ශටොලර් 138ට. හැබැයි  ශලෝ  ශවශළහ ශපොශළේ ශපොස්ශේට් 

ශමට්‍රික්ශටොන් එ ක් ඒ ශවනශ ොට ශටොලර් 340යි. නමුත් 

ශමශහන් යැේශේ ශටොලර් 138ට. ඒ වාශේම  2024 ජ්‍නවාරි 01 

ිනට මාර්තු 31 දක්වා ශලෝ  ශවශළහ ශපොශළේ ශමට්‍රික්ශටොන් එ ක් 

ශටොලර් 170ට ිකශබනශ ොට ශමශහන් පැශටේශේ 138ට. ඒ 

691 692 



පාර්ලිශේන්තුව 

වාශේම පසුගිය අුරරු ශ  අශප්‍රේල් 01 ිනට අශප්‍රේල් 30 දක්වා ශලෝ  

ශවශළහ ශපොශළේ ශමට්‍රික්ශටොන් එ ක් ශටොලර් 148ට යනශ ොට 

ශමශහන් පැශටේශේ ශටොලර් 138ට. ඒ තුළින් ලං ාවට ශවච්ච 

මුළු පාඩුව රුපියල් මිලියනවලින් කිේශවොත්  රුපියල් මිලියන 

786ක්. අන්න  ඒ හිටපු ඇමිකවරු ඇවිල්ලා දැන් ශමතැන  ාා 

 රනවා  බුරනවා  පුරසාරේ ශදොටනවා ශේ රශට් Clean Sri Lanka 

වැට පිළිශවළ හරියට  රන්න කියලා. තවම මම ශේ කියපු ඒවා 

clean ශනොුරණාට   ශේවාට අදාළ පරීක්යණ අනිවාර්යශයන්ම  

 රලා අදාළ තීන්ුව  ගන්න සූදානේ කියලා  අපි ශමතැන සහික  

 රලා කියනවා. ඒ නිසා ශේවා ශමතැන නි ේ කිේශේ නැහැ  

ශහොහයි  සන්ශතෝයයි  නාමල් රාජ්‍පක්ය මන්ත්‍රීතුමා අද ශේ 

සභාශේදී ප්‍රින ධිශේ  පිළිගත්තා  අපට වැරුවණා  අපි ඇන ගත්තා  

ඔේ ඒ  වැරුවණා කියලා. හැබැයි  එතුමාටත් කියන්න  ැමැිකයි   

තමුන්නාන්ශසේලා ිනයලුශදනාටත් කියන්න  ැමැිකයි  ජ්‍ාික  ජ්‍න 

බලශේගය වර දාගන්න සූදානේ නැහැ කියලා. වර දාගන්න 

ගමන  ශනොශවයි අපි යන්ශන් කියන එ ත්  තමුන්නාන්ශසේලාට 

මතක්  රන්න  ැමැිකයි. එයාලා දැන් කියනවා  ිනංගේපූරුව 

clean  රපු විධියට ලං ාවත් clean  රන්න කියලා. ඉිකන්  

අුරරුුව 76ක් ිකබුණා ශන් clean  රලා දමන්න. තමුන්නාන්ශසේලා 

ආ්ඩඩු  රලා  ශේ රට වට්ටලා  නැික බංගස්ාාන  රලා  බින්ුවවට 

වට්ටලා දීපු රටක් හදන්න  ටයුතු  රනශ ොට   ඒ ට මඟ 

ශපන්වන්න. ඒ  ශහොහයි; විපක්යශේ   ාර්යභාරය  රන්න. 

හැබැයි  ඔය පැත්ශතන් ශේ පැත්තට කියනවා නේ අපි කුහ  ේ 

 රනවා  ඊර්යයා  රනවා කියලා  ශමො ක්ද ඔබතුමන්ලාට ඊර්යයා 

 රන්න අපට ිකශබන අව යතාව? ශමො ටද ඊර්යයා  රන්ශන්? 

අපට ශහොහ  ක්ිකමත් ආ්ඩඩුවක් හැදිලා ිකශබනවා. ඒ ආ්ඩඩුව 

තීන්ුව-තීරණ ගන්නවා. ඒ තීන්ුව-තීරණ ගන්නශ ොට රිශදනවා. ශේ 

 රුණු ශහළිදරේ ශවනවා. ඇත්ත ප්‍ර ්නය එතැනයි ිකශබන්ශන්. 

වර්තමාන ආ්ඩඩුව ආපු ශවලාශේ ඉහලා  තමුන්නාන්ශසේලාට 

ප්‍ර ්නයක් ිකශබනවා. බය කිහිපයක් ඇවිල්ලා ිකශබනවා. එ  

බයක් තමයි   තමුන්නාන්ශසේලා ශමච්චර  ල් වහශගන හිටපුවා 

දැන් ශහළිදරේ ශවන්න පටන් අරශගන ිකශබන එ . ඒවා 

ශහළිදරේ ශවනශ ොට රිශදනවා. අන්න  ඒ  එ  බයක්.  

මම වැවිලි  ර්මාන්ත අමාතයවරයා හැටියට පත් ුරණාට පසු 

දැනට මාසය ට වාශේ ඉහතදී මට නිර්නාමි  ලිපියක් ආවා. ඒ 

නිර්නාමි  ලිපිශේ  සහහන් ශවලා ිකබුණා  ශේ  හිටපු 

ජ්‍නාධිපිකවරුන්ට යැේවා  හිටපු ඇමිකවරුන්ට යැේවා  එක් 

ශ ශනක්වත් ක්‍රියා මාර්ගයක් ගත්ශත් නැහැ කියලා. එතුමා මට 

එවපු ලිපිශේ  ිකබුශ්ඩ ශමශහම. "ශසවීපී ාරශයක් ඇමික ශවලා 

ඉන්න නිසා  ශ ොන්දක් ිකශබනවා නේ  රන්න  ඔබතුමාශේ 

අමාතයාං යට අයිික ඔශේ දිස්ත්‍රික් ශේ  වතු බංගලා කිහිපයක්   

ශ  පාලනඥශයෝ බලහත් ාරශයන් අල්ලාශගන ඉන්නවා  

පුළුවන් නේ නීිකය ක්‍රියාත්ම   රන්න" කියලා. ඒ  නිර්නාමි   

නිසා මම එච්චර ගණන් ගන්ශන් නැිකව පැත්තකින් ිකයලා   

ඇටේපිටිය ප්‍රශ  ශේ  වතු බංගලාවක්  හාලිඇල 

උණශගොල්ලවත්ශත් වතු බංගලාවක් එශහම අල්ලාශගන ඉන්නවා 

කියපු නිසා ආපසු මම ඒ පැත්ශත්  ට්ටියට  ාා  රලා ඇහුවා  

ශසන්දිල් ශතෝඩටමන් කියන නැ ශඟනහිර පළාශත් හිටපු 

ආ්ඩඩු ාරතුමා -ඌව පළාශත් හිටපු ඇමිකවරශයක්- ශේ වාශේ 

වතු බංගලාවක් අල්ලාශගන බලහත් ාරශයන් ඉන්නවා කියනවා  

ඒ  ඇත්තද කියලා. ගශේ  ට්ටිය කිේවා  නැහැ  එශහම එ ක් 

නේ නැහැ  එතුමා  ාලයක් ිකස්ශසේ එශහේ පදිං කයි  ඒ  එතුමාශේ 

කියලා තමයි ගශේ අය දන්ශන්ත් කියලා. හාලිඇල 

උණශගොල්ලවත්ශත් වතු බංගලාවක් වඩිශේල් සුශර්ය් කියන හිටපු 

ඇමිකවරයා අල්ලාශගන ඉන්නවා කියලා ශේ නිර්නාමි  ලිපිශේ  

ිකබුණු නිසා  ඒ පැත්ශතන් අහලා බලනශ ොට එශහනුත් කිේවා  

නැහැ  එතුමාශේ තමයි බංගලාව   ගශේ  ට්ටිය කියන්ශනත්  

වත්ශත්  ට්ටිය කියන්ශනත්  ඒ  එයාශේ තමයි කියලා.  

ශමොනවා ුරණත්  සැ යක් ආපු නිසාත්  මශේ ශ ොන්ද 

පරීක්යා  රන්න ලියුමක් එවපු නිසාත්  ඊට පහුශවනි දා මම 

යැේවා පරීක්යණ  ්ඩටායමක්  ඒ ගැන පරීක්යා  රලා 

වාර්තාවක් එවන්න කියලා. ඒ අය ගිහින් පරීක්යා  රලා  වායාරූප 

නඟලා  වීඩිශයෝ  රලා  අදාළ දිසත්්‍රික් ශල් ේ  ාර්යාලයට  ඉටේ 

 ච්ශච්රිවලට ගිහිල්ලා ශල්ඛ්‍න ඔක්ශ ොම අරශගන ආවා. ඒ 

වාර්තාව අනුව බලනශ ොට නිර්නාමි  ශපත්සශේ  රුණු ඇත්ත. 

බංගලා ශද ක් බලහත් ාරශයන් අල්ලාශගන ිනටියා.  ුරද 

අල්ලාශගන හිටිශේ ? බුවල්ල  ඇටැේපිටිශේ   දික්වැල්ල වත්ශත්  

"Deensland" කියන බංගලාව සුවිශ ේය වතු බංගලාවක්. ඔය 

ශසන්දිල් ශතෝඩටමන් කියන  ආ්ඩඩු ාරවරයා අුරරුුව 13ක් ඒ  

අල්ලාශගන ිනටියා. ඒ වාශේම  හාලිඇළ  උණශගොල්ලවත්ශත් 

වතු බංගලාවක් අුරරුුව 19ක් හිටපු  හැම ආ්ඩඩුවක්ම නිශයෝජ්‍නය 

 රපු වඩිශේල් සුශර්ය ්හිටපු ඇමිකවරයා අල්ලාශගන ිනටියා. මම 

අමාතයාං ශේ  නීික අං ය  ැ ශහේවා.  ැහවලා නීික අං යට 

උපශදස් ුවන්නා  සිකයක් ඇතුළත බංගලා ශද  ගත්ශත් නැත්නේ 

ගිවිසුේ cancel  රනවා  බංගලා ශද  ආපහු ශදන්න ඕනෑ කියලා 

ලිපිය ගහන්න කියලා. ඒ ලියුම ගියා වතු ශ ොේපැනියට. 

ශ ොේපැනිය  ාා  ළා ශසන්දිල්ට  දැන් ිකශබන ආ්ඩඩුශවන් 

ශමශහම ලියුමක් ඇවිල්ලා ිකශබනවා  ශේ  අශේ ගිවිසුමටත් 

ප්‍ර ්නයක්  ඔබතුමාත් එක්  තමයි උසාවි යන්න ශවන්ශන්  

ශමො ද කියන්ශන් කියලා. ශසන්දිල් කිේවා ලු  ඇවිල්ලා ිකශබන 

ආ්ඩඩුව ශහොහ නැහැ  ඒ නිසා මම වත්ශත් බංගලාශවන් අයින් 

ශවන්නේ කියලා. සිකශයන් ශසන්දිල් ශතෝඩටමන් අුරරුුව 13ක් 

හිටපු බංගලාශවන් එළියට දැේමා. වඩිශේල් සුශර්ය් කිේවා  එයාට 

නීතයනුකූල අයිිකයක් ිකශබනවා  සිකයක් ශදන්න  ලිපි ශල්ඛ්‍න 

ශපන්වන්න කියලා.     

සිකයක්  ල් ුවන්නා. සිකය අවසන් වනශ ොට ලිපි ශල්ඛ්‍න 

ශපන්වන්න බැරි ුරණා; අුරරුුව 19ක් හිටපු බංගලාශවන් එළියට 

දැේමා. අන්න ඒ විධියට ඒවා පවරා ගත්තා  ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  

සභාපිකතුමියනි. එම නිසා අපි ශමතුමන්ලාට කියනවා   ඔශහොම 

බලාශගන ඉන්න   ුවන් ශපොශරොන්ුව ඔක්ශ ෝම ක්‍රියාත්ම  වනවා  

කියලා. ජ්‍නාධිපිකතුමා ඒ  තමයි කිේශේ. ඒවා කියනශ ොට තමයි 

රිශදන්ශන්. රිශදනශ ොට තමයි ඇවිල්ලා ශමතැන කියන්ශන්. 

ශ ොච්චර රිුවනත්  ශ ොශහොම කිේවත් ශේ රශට් ජ්‍නතාවට ුවන් 

ශපොශරොන්ුව අනිවාර්යශයන්ම අකුරක් නෑර ඉය්ට  රන්න ජ්‍ාික  

ජ්‍න බලශේග ආ්ඩඩුව සූදානේ කියන පණිුරටය 

තමුන්නාන්ශසේලාට ශදන්න අපි සූදානේ. ඔක්ශ ෝම සු ද 

 රනවා.  

Clean Sri Lanka වැටසටහශන් ිකශබන්ශන්  නව මිනිශහක් 

නිර්මාණය කිරීම. නව මිනිශහක් නිර්මාණය  රන්න බැහැ  ශේ 

ඔක්ශ ෝම සු ද  රන්ශන් නැතුව. ඒ නිසා ශේවා ඔක්ශ ෝම සු ද 

පවිත්‍ර  රනවා. අර  කුළුවාට ශවච්ච වැශඩ් තමයි 

ඔබතුමන්ලාටත් ශවන්ශන්.  ශමො ද  ශමතැන දඟලනවා ශන්. "ළිප 

ගිනි ශමොළවන ශතක් දිය සැළිශේ  - සැපයක් යැයි විපක්යය ඔය 

දැන් දිය ශ ළිශේ ". ඔශහොම දිය ශ ළ ශ ළම ඉන්න. 

අනිවාර්යශයන්ම අපි නීිකය ක්‍රියාත්ම  වනවා. ශේ රශට් Clean 

Sri Lanka වැටසටහන අපි අනිවාර්යශයන්ම ක්‍රියාත්ම   රනවා. 

ඔබතුමන්ලා ඒ ට සහාය ශදනවා නේ අපි ශබොශහොම  ැමැිකයි. 

එම වැටසටහන ක්‍රියාත්ම  වනවා. එය ක්‍රියාත්ම   රලා  අශේ 

මාතෘ ූමමිය ශලෝ ශේ  ිකශබන දියුණු රටක් බවට පත්  රලා  

අශේ දරුවන් ශවනුශවන් හදලා ශදන්න අශේ ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේග 

රජ්‍ය සූදානේ කියන පණිුරටය ඔබතුමන්ලාට සහ රට වැිනයන්ට 

ශදන්න අපි සූදානේ. ඒවාට තමයි ශේ අපි ආශේ. 
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චාමර සේපත් දසනාය  මන්ත්‍රීතුමා වයඹ පළාත් සභාශේ මහ 

ඇමිකවරයා ශලස ිනටියදී මමත් ඒ පළාත් සභාශේ සාමානය 

මන්ත්‍රීවරශයකු හැටියට හිටියා. අශේ ජ්‍යවර්ධන මන්ත්‍රීතුමා 

ශමොනරාගල දිස්ත්‍රික් ය නිශයෝජ්‍ය  රමින් පත් ශවලා ිනටියා. මහ 

ඇමිකවරයා ඌව පළාත් සභාශේ දරුවන්ට ලැශබන්න ිකබුණු 

සල්ලි තමන්ශේ ශපෞ ගලි  ගිණුේවලට දමා ගත් ලිපි ශල්ඛ්‍න මා 

ළඟ ිකශබනවා. ශේවා සේබන්ධව අල්ලස් ශහෝ දූයණ ශචෝදනා 

විමර් න ශ ොමියන් සභාවට පැමිණිලි  ළා. ඒවා යට ගහ ගත්තා. 

ලං ා බැංකුව කියන්ශන්  රජ්‍ශේ  බැංකුවක්. මහජ්‍න බැංකුව 

කියන්ශන්  රජ්‍ශේ  බැංකුවක්. එම බැංකුවල සල්ලි චාමර 

සේපත්ශේ ගිණුමට  දැේශේ ශ ොශහොමද? අද වන  ල් ඒවා යට 

ගහලා ිකශබන්ශන්. ඒ යට ගහපු ෆයිල් ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේග 

ආ්ඩඩුව යටශත් නැවතත් උටට ගන්නා බව ගරු මන්ත්‍රී චාමර 

සේපත් දසනාය ට අද ශේ සභාශේදීම දැනුේ ශදනවා.  තමන්ශේ 

ශපෞ ගලි  ගිණුමට ලක්ය ගණන් දමා ගත්තා. ඌව පළාත් 

සභාශේ ූලලය ශරගුලාින අනුව  මහ ඇමිකවරයාට තමන්ශේ නිල 

මුද්‍රාව සහිතව තමන්ශේ ලිපි ශීර්ය පාවිච් ක  රමින් රාජ්‍ය 

ආයතනවල මුදල් තමන්ශේ ශපෞ ගලි  බැංකු ගිණුමට දමන්න 

කියලා කියන්න බැහැ. එම ලිපි ශල්ඛ්‍න ඔක්ශ ෝම මා ළඟ 

ිකශබනවා. එම ගිණුේවලට මුදල් දැූල බවට සටහන් ිකශබනවා. 

ඒවා යට ගහශගන හිටියා. ඔබතුමන්ලා යට ගහපු ිනයල්ල උටට 

ගන්න අපි සූදානේ. ඒවා උටට ගන්ශන් ශපෞ ගලි  තරහක්-

මරහක් නිසා ශනොශවයි. 

නාමල් රාජ්‍පක්ය මන්ත්‍රීතුමා කිේවා  ජ්‍නාධිපිකතුමා ශේ රශට් 

පාතාලය සේබන්ධශයන් සා ච්වා  ළා  පාතාලය මඬින එ  ශේ 

රජ්‍ශේ  වගීමමක්  කියලා. ඔේ  අපි එතුමාට කියන්න  ැමැිකයි  

එතුමාශේ තාත්තා ජ්‍නාධිපික  ාලශේ  ඒ ජ්‍නාධිපිකතුමා තංගල්ශල් 

හිර ශගදරට ගිහිල්ලා ිනර කුටිශේ  ශදොර ඇරලා  "අමශර් එන්න" 

කිේවාම  ජුලේපිටිශේ  අමශර් - ආ්ඩඩු පක්යශේ  ප්‍රධාන සංවිධාය  

අශේ ගරු නලින්ද ජ්‍යිකස්ස සශහෝදරයා ඒ දවස්වල හේබන්ශතොට 

දිස්ත්‍රික් ශේ  රැස්වීම ට ගිය ශවලාශේ ඔන්න ඔය ජුලේපිටිශේ  

අමශර් ඇවිල්ලා ප්‍රින ධිශේ  අශේ මිනිසුන්ට ශවඩි තබා මැරුවා. ඒ  

රාජ්‍පක්යලාශේ ළඟම  සුවච ීම රු ශගෝලශයෝ. අද ඉන්ශන් හිර 

ශගවල්වල. එදා පාතලය හැුවවා; හුරතල්  ළා; මිනිස්සු මැරුවා; 

මාධයශේදීන් මැරුවා. ඒ ිනයල්ලට අනිවාර්යශයන්ම නීතයනුකූලව 

 ටයුතු  රනවා. ඒවාට  ලබල ශවන්න ශදයක් නැහැ. ඒ ිනයල්ල 

ශවනුශවන්  ටයුතු  රනවා. 

අපි ශේ රජ්‍ය පිහිටුවලා තවම මාස ශද යි. අපි ගමනක් යනවා. 

අපි  ශේ රශට් ජ්‍නතාවට කියන්න  ැමැිකයි  වසර 76ක් ිකස්ශසේ 

විනා   රපු රටක් මාස  2කින් ශගොට ගන්න බැහැ කියලා. සුළුපටු 

විනා යක් ශනොශවයි  රලා ිකශබන්ශන්. හාල්  ශපොල් නැික ප්‍ර ්න 

කියනවා. ශේ ආ්ඩඩුව භාර ශදනශ ොට භා්ඩටාගාරය ටි ක් 

 ක්ිකමත් තැන ට ශගනැල්ලා ිකබුණා නේ  වී අශලවි ම්ඩටලය 

වී ටි ක් එක්  භාර ුවන්නා නේ  ඔබතුමන්ලාශේ විශේචනය 

සාධාරණයි. වී අශලවි ම්ඩටලය ුවන්ශන් වී නැතුව. වී අශලවි 

ම්ඩටලය සතුව ිකබුශ්ඩ එ  ශලොරියයි. අපට ුවන්ශන් හිස ්

භා්ඩටාගාරයක්. ණයක් ශගවා ගන්න බැරි තත්ත්වයට පත්  රලා 

තමයි අපට රට භාර ුවන්ශන්. එශහම දීපු රටක්  මාස ශදශ න් 

හදලා ශදන්න කියලා දැන් කියනවා. අුරරුුව 76ක් පාලනය  රපු 

 ට්ටිය තමයි එශහම කියන්ශන්. ඒ පාලනය  රපු ආ ාරශේ  

ප්‍රිකලල තමයි ශේ ිකශබන්ශන්.  

දැන් ශේ රට ටි  ටි  හිස ඔසවන්න පටන් අරශගන 

ිකශබනවා. ශේ රශට් ජ්‍නතාවට අපි කියනවා  ශේ රට ඔබ 

බලාශපොශරොත්තු වූ තැනට අපි ශගනැවිත් ශදන බව. අපි 

ශපොශරොන්ුව ුරණා  "ශපොශහොසත් රටක් - ලස්සන ජීවිතයක්" ශේ 

රශට් මිනිසුන්ට හදලා ශදනවා කියලා. අන්න ඒ ට කුහ  මක්  

ඊර්යයාවක් විපක්ය පැත්ශත් ිකශබන්න පුළුවන්. එතුමන්ලාට බය 

ශවන්න  ාරණා කිහිපයක් ිකශබන බව මම කිේවා. එ ක්  

එතුමන්ලා  රපු මහා අපරාධ ශහළිදරුර වනශ ොට බයක් 

ිකශබනවා. අශනක් එ   ශේ රට ක්‍රමානුකූලව හදනශ ොට බයක් 

ිකශබනවා. ඒ බය ඇික ශවන්ශන් ඇයි?  නැවත බලය ගන්න 

ශනොහැකි ශවයි කියන බය තමයි ඒ ඇික වන්ශන්.   අශේ 

159ශදනා එ තු ශවලා ශේ රට හදලා  ඊළඟ මහ මැිකවරණය 

වනශ ොට ීටට වටා බලයක් ශේ රශට් ජ්‍නතාව අපට ලබා ශදන්න 

සූදානේ තත්ත්වයට අපි ශේ රට ශගශනනවා. ඒ  අපි 

ඔබතුමන්ලාට කියන්න  ැමැිකයි.  කියපු ශ   රනවා නේ 

මිනිස්සු ආ්ඩඩුවක් පන්නන්ශන් නැහැ. අපි ශේ ආ්ඩඩුව 

බලහත් ාරශයන් ිකයා  ගන්න ආශේ නැහැ. 

එශහම බලහත් ාරශයන් ආ්ඩඩු ිකයාගන්න පුළුවන් මක් 

නැහැ. ශේ රශට් ජ්‍නතාවට ශවච්ච ශපොශරොන්ුව ඉය්ට  රන්න 

ඕනෑ. අපට වසර 5  ජ්‍න වරමක් ිකශබනවා. ඒ ජ්‍න වරශමන් අපි 

තවම සුළු  ාලයයි ගත  ර ිකශබන්ශන්.  අපි තවම මුල් අල්ලන 

 ාලය; තවම  ක්ිකය හදා ගන්න  ාලය;  පදනම හදා ගන්න 

 ාලය. අත්ිකවාරම දානශ ොටම "ශ ෝ  තවම ශේ හැුවශේ නැහැ 

ශන්" කියනවා. "වහල ගැහුශේ නැහැ ශන්" කියනවා. ඔේ  

අත්ිකවාරම දාලා දැන් වැට පටන් අරශගනයි ිකශබන්ශන්. අපි 

හරියට ගමන යන්න සූදානේ.  ශේ රශට් ජ්‍නතාවට ඒ ශවච්ච 

ශපොශරොන්ුව ඉය්ට  රන්න සූදානේ.  

ඉිකන් ඒ ගැන  ලබල ශවන්න ශදයක් නැහැ. ඒ නිසා 

 කුශලන් ඇදිලි  ශ ශනහිලි ේ  ඊර්යයාව කියන ඔය ඔක්ශ ෝම 

ඔය පැත්ශත් ිකයා ගන්න.  අපි ඒවා භාර ගන්න සූදානේ නැහැ. 

සාධාරණ ශලස ශේ රට ශගොටනැගීම ශවනුශවන් ඇප ශවන්න  

 ැප ශවන්න දැවැන්ත  ්ඩටායමක් ශමතැන ඉන්නවා; එළිශේ  

 ්ඩටායමක් ඉන්නවා. ඔබතුමන්ලා ඔච්චේ ශමච්චේ  ළාට අපි 

ඒ  දන්නවා. නාමල් රාජ්‍පක්ය මන්ත්‍රීතුමා කිේවා ශන්  ඒ 

පැත්ශතන් කිේවා ශන් රාජ්‍පක්ය මහත්තයාට ශගවල් ශදන්න 

 ට්ටිය ඉන්නවා කියලා. ඔේ  ඔේ  ඉස්සර උදුර පදුර  රපු  ට්ටිය  

ශදන්න සූදානේ ශවලා ඇික.  එතුමා ශගයින් එළියට දාන  ාාවක් 

ජ්‍නාධිපිකතුමා කිේශේ නැහැ. මහින්ද රාජ්‍පක්ය දැන් ඉන්න ශගට 

මාින  කුලිය රුපියල් ලක්ය හතළිස්අටක් කියලා තක්ශසේරු 

 රලා ිකශබනවා. ඉිකන් ඒ තක්ශසේරුව  ශළේ රජ්‍ශේ  තක්ශසේරු 

ශදපාර්තශේන්තුව. ඒ  රජ්‍ශේ  තක්ශසේරුව. එශහම නැත්නේ  

ඔබතුමන්ලාම හදාගත් නීිකවල ිකශබනවා   විශ්‍රාමි  ජ්‍නාධිපික 

ශ ශනකුට ශගයක් ශදන්ශන් නැත්නේ  මාින  වැටුපට රුපියල් 

30 000ක් ශදන්න ඕනෑ කියලා. ඉිකන්  ජ්‍නාධිපිකතුමා කියපු එශක් 

වැරැ ද ශමො ක්ද? ලසජ්‍ා ශවන්න ඕනෑ   මාින  කුලිය රුපියල් 

ලක්ය 48  ශගදර  ඉන්න එ  ගැන.  එශහම මහත්මා ගිකයක්  

ඔය කියන සදාචාරයක්  ඔය කියන ශලොකු මක්  ඇහශගන ිනටින 

සුුව ඇඳුශේ ශු ධවන්ත මක් ිකශබනවා නේ ක්‍රියා ාරිත්වශයන්  

ශමශහම ශහොර ේ   රන්න බැහැ. අේමා අේපාශේ ශසොශහොන් 

ශගවල් ජ්‍නතා බුව මුදලින් හදන්න බැහැ. ඒ ඔක්ශ ෝම එළිදරුර 

 රනවා නේ    එළිදරුර  රන්න බැරි  මක් නැහැ. අදාළ ශ වල් 

ිකශබනවා. 

ශ ොශහොම නමුත් අපි තමුන්නාන්ශසේලාශගන් ඉල්ලීමක් 

 රනවා  දැන්වත් ශේ රශට් මිනිස්සුන්ට ආදරයක් ිකශබනවා නේ  

ශේ රට ගැන  ැක්කුමක් ිකශබනවා නේ  ශේ වාශේ රටක් 

ශගොටනඟන දැවැන්ත වයාපෘිකවලට අකුල් ශහළන්න එපා. ඒවාට 

ඊර්යයා  රන්න එපා. ඒවාට සහශයෝගය ශදන්න. ඔබතුමන්ලා 

සහශයෝගය ශනොුවන්නත්    ස්ශේච්වාශවන් සහාය ශදන මිනිස්සු - 

ශේ රශට් ජ්‍නතාව -  ශේ රට එතැනට ශේනවා. ශේ Clean Sri 

Lanka වැටපිළිශවළ දැවැන්ත වැටපිළිශවළක් බවට පත්  රලා 

අපි එය බිමට එළනවා.  ශේ රශට් ිනංහල  ශදමළ  මුස්ලිේ  බර්ගර්  

මැශල් ිනයලු ජ්‍නතාව ශේ සමඟ එ තු  රනවා. ශේ රශට් ඒ 

ිනහින රාජ්‍යය  ශේ රශට් මිනිසුන්ශේ ිනහිනයක් ශවච්ච  අශේ 

695 696 



පාර්ලිශේන්තුව 

ිනහිනයක් ශවච්ච "ශපොශහොසත් රටක් ලස්සන ජීවිතයක්" 

අනිවාර්යශයන්ම ශේ රටට  ශේ රශට් දරුවන්ට උදා  රලා ශදන්න 

ශේ නව රජ්‍ය සූදානේ කියන පණිුරටය ලබා ශදමින්   මට ශේලාව 

ලබා දීම  ශවනුශවන් ඔබතුමියට ස්තුිකවන්ත ශවමින් මා 

නවිකනවා.  
 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු දයාිනරි ජ්‍යශසේ ර මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 9  

 ාලයක් ිකශබනවා. 

 
[අ.භා. 2.27] 
 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  අශේ ගරු 

අගමැිකතුමිය ටි ක් ශවලා ශමතැන ඉහලා යයි කියලා මම හිතුවා. 

ශේ Clean Sri Lanka වැටපිළිශවළ පිළිබහව අද ඉදිරිපත්  ර 

ිකශබන සභාව  ල් තබන අවස්ාාශේ ශයෝජ්‍නාවට අදාළව දවස් 

ශද   විවාදයක් පැවැත්ශවනවා.  අපි දවස් ශද  ට  වි ාල 

මුදලක් වියදේ  රනවා.  ඒ නිසා  ශමො ක්ද ශේශ න්  රන්න 

යන්ශන් කියලා කියන්න ඕනෑ.  වි ්වවිදයාලශේ  හිටපු  ාලශේ  අපි 

දන්නවා  සාමානයශයන් ශමො ක් හරි වැටපිළිශවළක් හදනවා නේ  

ඒ   ුරරු  කුමට  ශ ොශහොමද   ාටද   වදාද  ශ ශලසද කියන 

ශමො ක්  හරි වැටපිළිශවළක්   ගැන concept paper එ ක් 

ිකශබන්න ඕනෑ. ඒ  තමයි අපි ක්‍රියාත්ම   රන්ශන්.  

ශේ Clean Sri Lanka පිළිබහව අපට දැන ගන්න ිකශබන 

එ ම ශ  තමයි ජ්‍නාධිපිකතුමා  රපු  ාාව.  ජ්‍නවාරි 1ශවනි දා 

 රපු  සමස්ත  ාාශේ  Clean Sri Lanka කියන එ ට එතුමා 

 ාරණා ගණනාවක් ඇතුළත්  රලා ිකශබනවා. නමුත් ශේශක් 

ිකශබන  ාරණා එකින් එ  අපි දන්ශන් නැහැ. එක්ශ ෝ ආ්ඩඩුව 

ශේ  ස ස්  රපු ශ නා ශගනැල්ලා  රුණු ඉදිරිපත්  රන්න 

ඕනෑ  ශේශක් concept paper  එ  ශේ යි   ශේශ න් ක්‍රියාත්ම  

 රන්න හදන්ශන් ශමන්න ශේ යි  ශමන්න ශේවා තමයි අපි 

ශේ ට සහශයෝගය ගන්න හදන ආයතන  ශමන්න ශේ යි 

වැටපිළිශවළ කියලා.  සේපූර්ණශයන් අපට ඒවැනි වැටපිළිශවළක් 

ඉදිරිපත්  රන්න අව යයි.  ශේ රශට්  ශේ ආ්ඩඩුශේ ශදවැනි 

පුරවැිනයා විධියට අගමැිකතුමිය ඒ  ඉදිරිපත්  රයි කියලා මම 

හිතුවා.  නමුත් එතුමියත් අර සාේප්‍රදායි  විධියටම  ටයුතු  රපු 

එ  තමයි  ශළේ. දැන් ඔබතුමන්ලා කියනවා ශන්  ඔබතුමන්ලා 

සාේප්‍රදායි  නැහැ   අලුත්  ට්ටියක් කියලා. නමුත් එතුමියත් අර  

එ  එක්ශ නා අහපු ප්‍ර ්නවලට උත්තර ටි ක් දීලා අත 

ශහෝදාශගන යන්න ගියා.   

මම කියන්න  ැමැිකයි  ශලෝ ශේ  අශනක් රටවල්වල  ටයුතු 

 ර ිකශබන ආ ාරය. විශ ේයශයන්ම 1958දී  ිනංගේපූරුශේ ලී 

ක්වාන් යූ මහත්තයා ආවාට පස්ශසේ  1968දී එතුමා පටන් ගන්නවා  

"Keep Singapore Clean" කියන වැටසටහන. ඒ වැටසටහන 

එතුමා ඉතාම ලස්සන වැටපිළිශවළ රාශියක් එක්  හදනවා. 

විශ ේයශයන්  මහජ්‍න ශසෞඛ්‍ය ප්‍රචාරණ වැටසටහනක්  නීික 

ක්‍රියාත්ම  කිරීම  සනීපාරක්යාව පිළිබහ යටිතල පහසු ේ දියුණු 

කිරීම   ශපොුව ජ්‍නයාට නිවාස පහසු ේ ඇික කිරීම  අපද්‍රවය බැහැර 

කිරීශේ ක්‍රමය  මහජ්‍න සහභාගිත්වය වැඩිදියුණු  ර පිරිිනුව නගර 

ඇික කිරීම  වාශේ  ාරණා මත  අුරරුුව 4  සීටක්යණයකින් පසුව 

තමයි "Keep Singapore Clean"  කියන වැටසටහන පටන් 

ගත්ශත්. 

හැබැයි  දැන් ලං ාශේ පටන් ගත්ත ශේ වයාපෘිකයට "පිරිිනුව 

ලං ා" කියලාවත් ලස්සනට නම දැේමා නේ ශහොහයි. ශමො ද  

ඇත්තටම ඔබතුමන්ලා ශහොහට ිනංහල දන්නා අය නිසා. නමුත්  

Clean Sri Lanka කියලායි ශේ වයාපෘිකයට නම දාලා 

ිකශබන්ශන්. ඒ ට ප්‍ර ්නයක් නැහැ. Clean Sri Lanka  හඳුනා 

ගත් විධියත්  ඒ සහහා වැට පිළිශවළක් නැික එ ත් තමයි ශේ ට 

ශචෝදනා එන්න ූලලි  ශහේතුව බවට පත් ුරශ්ඩ.  

ශේ වයාපෘිකය එ  එක්ශ නා එ  එ  විධියට හඳුනා ගත්තා. 

අලිශයක් අත ගාලා අන්ධයා අලියාශේ හැටරුව කියනවා ව ාාශේ 

ශපොලීිනය ශත්රුේ ගත්තා  Clean Sri Lanka කියන්ශන් ත්‍රී 

වීලර්වල  ෑලි ගලවන එ   බස්වල  ෑලි ගලවන එ   පාට 

 රලා ිකශබන ශදොරවල් ගලවලා වීින  රන එ  කියලා. ඊට 

පස්ශසේ ටි  දවසක් යනශ ොට උ ශඝෝයණයක් ආවා  වැට 

වර්ජ්‍නයක් ආවා. ආ්ඩඩුව කිේවා  නැහැ  ප්‍ර ්නයක් නැහැ  මාස 

තුන ට ශේ  ටයුත්ශත්  ාලය දික්  රගන්නවා කියලා. දැන් 

ඒ ත් ඉවරයි. දැන් කියනවා  රුපියල් 1 000ක් දීලා ඔය වාශේ 

 ෑලි සවි  ර ගත්තාට ප්‍ර ්නයක් නැහැ   දැන් ශමොකුත් ප්‍ර ්නයක් 

නැහැ කියලා. ඊළඟට මම දැක් ා  සමහර මන්ත්‍රීවරු  වැේවලට 

බැහැලා ජ්‍පන් ජ්‍බර ගලවනවා. ඒ අය Clean Sri Lanka එ  

දැක්ශක් ඒ විධියට. තව පිරිසක් ගිහිල්ලා පාරවල් සු ද  රනවා. 

අුරරුුව ගණනාවකින් සු ද ශනො රපු ශ ොටුව ුවේරිය ශපොළ සු ද 

 රමින් ුවේරිය ශදපාර්තශේන්තුශේ නිලධාරින් කිේවා  ඔුරන් දැන් 

Clean Sri Lanka  වැටසටහනට ඇවිල්ලා ිකශබන්ශන් කියලා.  

මම ඔබතුමන්ලාට කියනවා  අපි ශේ වැට පිළිශවළ  රමු. මම 

නේ ිනයයට ශදිනයයක් ශේ ට  ැමැිකයි. ගරු ජ්‍නාධිපිකතුමා ශේ 

ගරු සභාවට ඇවිල්ලා පළමුශවනි  ාාව  රනශ ොට මම කිේවා  

මම  ල්පනා  රන විධියට Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ 

ඉතාම වැදගත් වැට පිළිශවළක් කියලා. හැබැයි  ඒ ට අලුත් 

system එ ක් හදලා ශදන්න ඕනෑ. මම දැක් ා චතුරංග අශේිනංහ 

මැිකතුමා කියලා ිකශබනවා  "එ  එක්ශ නා කියන ඒවා 

හරියන්ශන් නැහැ  ඒ ට වැට පිළිශවළක් ිකශබනවා  ඒ   රලා 

අපි කියන්නේ  ශමො ක්ද  රන්ශන්  ලබන 25වැනි දා තමයි ශේ 

සේබන්ධ දැනුවත් කිරීම ිකශබන්ශන්" කියලා. නාමල් රාජ්‍පක්ය 

මැිකතුමාත් කිේශේ ඒ යි. ශේ ට ToR එ ක් හදන්න. ශේ ගැන 

රජ්‍ශේ  ශසේව යන් දැනුවත්  රන්න. ඒ අයට  රන්න ිකශබන 

වැට පිළිශවළ ශමො ක්ද කියන්න. අපි දවස් ශද ක් ශමතැන ශේ 

ගැන සා ච්වා  රනශ ොට ශේ වැට පිළිශවළ පිළිබහව තමයි 

සා ච්වා  රන්න ඕනෑ. ඒ ගැන කිිනම වැට පිළිශවළක් නැිකව  

අශේ සමන්ත විදයාරත්න මහත්මයා  ාා  ශළේ  ශහොරට ගත්ත 

බංගලා ටි යි  අරවා ශේවා ටි යි clean  රන හැටි. ඒ එතුමා 

Clean Sri Lanka එ  දකින විධිය. මම කියන්ශන් ඒ  ශනොශවයි. 

ශහොර ේ අල්ලන එ  Clean Sri Lanka කියලා සමහරු හිතන්න 

පුළුවන්.  

 
ගරු මක්.වී. සාාන්ත විදයාරතීන ාහතා  
(ைொண்புைிகு ரக.வீ. சைந்த வித்யொரத்ன)   

(The Hon. K.V. Samantha Viddyarathna) 
 

නැඟී සටිමේය. 
எழுந்தொர். 

rose. 

 
ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
 රුණා රලා මට මශේ ශවලාව තුළ  ාා  රන්න ඉට 

ශදන්න. ඔබතුමා පස්ශසේ  ාා  රන්න.  
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ගරු මක්.වී. සාාන්ත විදයාරතීන ාහතා  
(ைொண்புைிகு ரக.வீ. சைந்த வித்யொரத்ன)   

(The Hon. K.V. Samantha Viddyarathna) 
ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  එතුමා මශේ නම 

සහහන්  ළ නිසා මට අවස්ාාවක් ශදන්න. 

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු සමන්ත විදයාරත්න ඇමිකතුමා. 

 
ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
එශහනේ  ඒ ශවලාව ඔබතුමන්ලාශේ පැත්ශතන් ගන්න. 

 
ගරු මක්.වී. සාාන්ත විදයාරතීන ාහතා  
(ைொண்புைிகு ரக.வீ. சைந்த வித்யொரத்ன)   

(The Hon. K.V. Samantha Viddyarathna) 
ගරු දයාිනරි ජ්‍යශසේ ර මන්ත්‍රීතුමා  - 

 
ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
දැන් ආශයත් ඒ  ඇදගන්න එපා.  

 
ගරු මක්.වී. සාාන්ත විදයාරතීන ාහතා  
(ைொண்புைிகு ரக.வீ. சைந்த வித்யொரத்ன)   

(The Hon. K.V. Samantha Viddyarathna) 
ඔබතුමා ශන් ඉිකන් ඇ ශ . ඔබතුමා මශේ නම සහහන්  රපු 

නිසායි මම අවස්ාාව ගත්ශත්. ඔබතුමා ඔක්ශ ෝම කියලා  ඔබතුමා 

ශත්රුේ ගත්ත විධිය ශන් ඔය කියන්න යන්ශන්.  

 
ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
නැහැ  නැහැ. 

 
ගරු මක්.වී. සාාන්ත විදයාරතීන ාහතා  
(ைொண்புைிகு ரக.வீ. சைந்த வித்யொரத்ன)   

(The Hon. K.V. Samantha Viddyarathna) 
ඒ  තමයි අපට ශපශනන්ශන්. ඔබතුමා එ  එ   ෑලි 

අල්ලාශගන ඔබතුමා ශත්රුේ ගත්ත එ  කියන්ශන්. මම ඔබතුමාට 

කියන්ශන් ඔබතුමා ඔය  ෑලි ගලවන්න  ගලවලා අපි ශමතැනදි 

කියපු හරය ගන්න කියලායි. ඔබතුමාත් වශට් ශන් යන්ශන්. ගරු 

සභාශේ  රපු  ාාවලදී අපි යමක් කිේවා. ඔබතුමා ඒ  ගත්ශත් 

නැික එ  ගැන අපි  නගාටු ශවනවා. 

 
ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
හරි  හරි. මම ශත්රුේ ගත්ත විධිය ශනොශවයි  ඔබතුමන්ලා 

ශත්රුේ අරශගන  රපු විධියයි මම ශේ කිේශේ. ූලලි  ව ශයන් 

අපට  රන්න  ාරණා ගණනාවක් ිකශබනවා. විශ ේයශයන්ම 

ඉන්දියාශේ ශේ වැට පිළිශවළ පටන් අරශගන ඉදිරියට ක්‍රියාත්ම  

 රශගන ගියා. ඇත්තටම ඔුරන්ට අව ය ශවලා ිකබුණා  ඒ 

වයාපෘිකය පටන් ගත්තාට පස්ශසේ යේ ඉලක් ය ට යන්න. 

2014දී තමයි ඔුරන් ඒ  පටන් ගත්ශත්  “Swachh Bharat 

Mission” කියලා. ශේ වයාපෘිකය පටන් ගත්තාට පස්ශසේ ඒ රශට් 

ජ්‍නතාව එළිශේ  මළපහ කිරීම නතර  ළා. 2021 වර්යය 

වනශ ොට වැිනකිළි මිලියන 100ක් හදන්න ඔුරන් සැලසුේ  ළා. 

ඔුරන්ට target එ ක් ිකබුණා  ිනයයට 39 ඉහලා ිනයයට 100ක් 

දක්වා අලුත් වැිනකිළි ප ධික හදලා ශදන්න. මම අහන්ශන්  Clean 

Sri Lanka වැට පිළිශවළ යටශත් තමුන්නාන්ශසේලා එශහම target 

එ ක් හදාශගන ිකශබනවාද  තමුන්නාන්ශසේලාශේ එම වැට 

පිළිශවළ ශමො ක්ද කියලායි. ශවන එ ක් ශනොශවයි. පටලවා 

ගන්න එපා.  

දැන් බලන්න  ශේ වයාපෘිකය  රන්න අව ය ප්‍රධානම 

ආයතනයක් ිකශබනවා. ශේ වයාපෘිකය සහහා expertsලා 

කිහිපශදශනක් පත්  රලා ිකබුණා. ශේ අය පැහැදිලිව කියලා 

ිකබුණා  ශේ  ටයුත්ත කිරීම ප්‍රාශ ශීය ශල් ේ ශ ොට්සාසවලට 

භාර දීලා වැටක් නැහැ  ශේ  පළාත් පාලන ආයතනවලට ශදන්න 

කියලා. ශමො ද  පළාත් පාලන ආයතනවල තමයි ශේ රශට් ශේ 

ක්‍රියාවලිය සේබන්ධ වැදගත්ම පිරිස ඉන්ශන්. එම නිසා ඔුරන්ට 

චක්‍රශල්ඛ්‍යක් මඟින් ශේ පිළිබහව දැනුේ දීලා එතැනින් පටන් 

අරශගන ඉස්සරහට ශගනියන්න පුළුවන්.  

උදාහරණයක් විධියට ගත්ශතොත්  ලං ාශේ  සළ 

ශමට්‍රික්ශටොන් 10 460ක් එළියට එනවා. හැබැයි  ශේ  සළ 

ශමට්‍රික්ශටොන් 10 460න් පළාත් පාලන ආයතන එ තු  රන්ශන් 

ශමට්‍රික්ශටොන් 3 600යි. එතශ ොට ඉතුරු ප්‍රමාණයම ශේ රශට් 

පරිසරයට එ තු ශවනවා. Clean Sri Lanka එ  යටශත් 

තමුන්නාශසේලාට ශේ සහහා යේ වැට පිළිශවළක් ිකශබනවාද? මම 

ශමන්න ශේ යි අහන්ශන්. එශහම නැිකව එ  එක්ශ නා හිතන 

විධියට  ාා  රන ඒවා ගැන ශනොශවයි. විශ ේයශයන්ම මම ශේ 

සේබන්ධ ශයෝජ්‍නාවක්  රන්න  ැමැිකයි. 

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඔබතුමාට තව විනාඩි ශද    ාලයක් 

ිකශබනවා. 

 
ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
දැන් ශවලාව ශද යි ිකස්පහයි. මට විනාඩි ීමයක් ිකශබනවාද? 

මම ශද යි විිනහතට  ාාව පටන් ගත්ශත්.  

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ඔේ  ඔබතුමා ශද යි විිනහතට  ාාව පටන් ගත්ශත්. 

ඔබතුමාට වැඩිපුර විනාඩියක් ුවන්නා.  

 
ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
ඇමිකතුමා ගත්ත  ාලය එතුමාශගන්  ගන්න.  

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ඔබතුමාට වැඩිපුර විනාඩියක්  ුවන්නා.  
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පාර්ලිශේන්තුව 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
හරි.  

දැන් බලන්න  පළාත් පාලන ආයතනවලට බලය ශදන්න 
කියලා මම කිේශේ ශවන ශහේතුවක් නිසා ශනොශවයි. දැන් පළාත් 
පාලන අමාතයවරයාට කිිනම ගැටලුවක් නැිකව චක්‍රශල්ඛ්‍යක් 
නිකුත්  රන්න පුළුවන්  ශේ රශට් ිනටින සෑම පුරලක්ම තමන්ශේ 
නිවස ඉදිරිපිට ිකශබන පාරට ශමහා පැත්ශත් ිකශබන ශ ොටස සු ද 
 රගන්න ඕනෑ කියලා. ඒ  අනිවාර්යශයන්  රන්න ඕනෑ  ඒ  
 ශළේ නැත්නේ දට ගහන්න. අද පළාත් පාලන ආයතනවලට 
පාරවල් අයිශන් ිකශබන මානා පඳුරු  පන්න ින ධ ශවලා ිකශබන 
බව තමුන්නාන්ශසේලා දන්නවා. නමුත්  ඒ වැට  රන්න අද මිනිස්සු 
නැහැ. හැබැයි පළාත් පාලන ආයතනවලට බලයක් ුවන්ශනොත් 
ඔුරන්ට කියන්න පුළුවන්  තමන්ශේ බල ප්‍රශ  ශේ  ිකශබන සෑම 
නිවස ටම chit එ ක් දීලා - ඒ  ාලශේ  දීපු chit එ  ගැන 
ශනොශවයි මම ශේ කියන්ශන් -   තමන්ශේ නිවස ඉදිරිපිට ිකශබන 
ශ ොටස සු ද  රලා මල් වවාගන්න කියලා . උදාහරණයක් 
ගත්ශතොත්  අක් ර 25ක් ිකශබන වත්ත  වතු හිමියා වත්ත 
ඇතුළත සු ද  ර ගන්නවා  තමන්ට හවසට ඇවිදින්න. නමුත්  
පාර දිශේ ිකශබන මානා පඳුරු ටි   පන්න ඕනෑ  ුරද? ඒ  
 පන්න ඕනෑ  ප්‍රාශ ශීය සභාව. නැත්නේ මාර්ග සංවර්ධන 
අධි ාරිය. මම කියන්ශන් ශේ ශ වල් සහහා අලුත් නීිකයක් 
ශගනාශවොත්   ශේ රට සු ද  රන වැ ශඩ් අපට එතැනින් පටන් 
ගන්න පුළුවන්. ශේ  ටයුත්ත  රලා බලන්න. මාස හයක් ඇතුළත 
ශේ රට සු ද  රගන්න අපට පුළුවන්. හැබැයි  සමහර සතුන්ට 
ඉන්න තැන් නැික ශවයි.   ඒ නිසා ශමවැනි  ාරණාත් ශේ 
වැටසටහන තුළින්  පටන් ගන්න.  

අශනක්  ාරණය තමයි  වැිනකිළි ප ධික නටත්තුව. අපි 
ඉස්ශසල්ලාම  ල්පනා  රන්න ඕනෑ  අපි ශගොට නැ ශඟන්න  
පිරිිනුවව ඉන්න. බලන්න ගිහින්  ශේ පාර්ලිශේන්තුශේ පහළ 
ශ ොටශසේ ිකශබන වැිනකිළි ටි . ඒවා ශ ොයි තරේ ගහද? ඒවා 
 ුරරුවත් සු ද  රනවාද? නැහැ. උට ශ ොටස සු ද  රනවා. 
පහළ ශ ොටස  සාමානය පු ගලයන් යන තැන සේපූර්ණශයන් 
ගන්දස් ාරයි. අඩුම තරමින් ඒ තැන්වල toilet papersවත් ිකයලා 
නැහැ. ඒ නිසා පාර්ලිශේන්තුව ඇතුශළන්වත් ශේ වැටසටහන 
පටන් ගන්නයි ිකශබන්ශන්. 

 
ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ඔබතුමාට ශවන් වූ  ාලය අවසානයි  ගරු මන්ත්‍රීතුමනි. 
 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
මට තව එ  විනාඩියක් ශදන්න  ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  

සභාපිකතුමියනි. 

තමුන්නාන්ශසේලා අපි  ුරරුත් දන්නවා  අපි පාවිච් ක  රන්ශන් 

ඉතාම ශතත වැිනකිළි කියලා. මම නේ ඒ ට සූදානේ නැහැ. මම 

හැම දාම කියන්ශන් වැිනකිළිය පිරිිනුවව ිකශබන්න ඕනෑ වාශේම  

ශතත්  රන්න - wet  රන්න -  එපා කියලායි. අපි  ශපොඩි  ාලශේ  

ඉහන් එශහම ඉන්න පුරුුව ශවලා නැහැ. අපි පිරිිනුවව ඉන්න පුරුුව 

ශවන්න ඕනෑ. එවැනි වැට පිළිශවළක් අපි කුටා දරුවන් 

ශවනුශවන් හදන්න ඕනෑ. ශ ෝටිපික ශලොකු මාළිගාවල toilet 

එ ක් ඇතුළට ගිහින් බලන්න  එහි flush  රන ශ ොටස  ැඩිලා. 

එශහම නැත්නේ ඒශ න් වතුර වැක්ශ ශරනවා. එක්ශ ෝ නාන්න 

ිකශබන තැන බාල්දියක් ිකයලා.  ඒ  ශේ රුපියල් 250ක්  300ක් 

වැය වන වැටක්. මිනිස්සු හදාගන්න පුළුවන් වැට පිළිශවළක් 

ගැනයි  අපි ශේ කියන්ශන්. ශේවාත් Clean Sri Lanka එ ට 

ඇතුළත් ශවන්න ඕනෑ. මම දන්ශන් නැහැ  මම  ල්පනා  රන 

 ාරණශේ  එ  පැත්තක් තමයි  ශේ.  

ඔබතුමන්ලා  ල්පනා  රන විධියට ශහොර ම නැික කිරීම 

එ  පැත්තක්. ඒ ත් හරි. ඒ වාශේම වංචාව  දූයණය නැික කිරීමත් 

එ  පැත්තක්. ඒ යි මම කිේශේ ආ්ඩඩුව විධියට  රුණා රලා 

තමුන්නාන්ශසේලාශේ concept paper එ  ශේන්න කියලා. ශේ 

සහහා රාජ්‍ය නිලධාරින්ට යේ වැට පිළිශවළක් පවරන්න. පළාත් 

පාලන ආයතනවලට යේ වගීමමක් පවරන්න. පවරලා මුළු 

ලං ාවම සු ද  රන වැට පිළිශවළක් ශේන්න.  

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ඔබතුමාට ශවන් වූ  ාලය අවසානයි  ගරු මන්ත්‍රීතුමනි. 

 

ගරු නීතිඥ දයාසරි ජයමසාේකර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி தயொசிறி ஜயரசக்கர) 

(The Hon. Dayasiri Jayasekara, Attorney-at-Law) 
මට තව විනාඩියක් ශදන්න  ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  

සභාපිකතුමියනි.  

අද ඔබතුමන්ලාට ලං ාශේ පැහැදිලිව  රන්න පුළුවන් එ  

ශදයක් ිකශබනවා. මම ශේ ගැන දිගටම කිේවා. ලං ාශේ ිකශබන 

ශයඩ් ටි ට ශපොුව වැිනකිළියක් හැදීම අනිවාර්ය  රලා  ඒ  සු ද 

 රන්න. මම දැක් ා එක්ශ ශනක් කියලා ිකශබනවා  

කිශලෝීටටර් 25න් 25ට toilets හදනවා කියලා. ඒ  ශනොශවයි මම 

ශේ කියන්ශන්.   ඒ ත්  රන්න. ඒ වාශේ වැට පිළිශවළක් අපි 

ස ස්  රමු. ඒ  ක්‍රියාත්ම   රමු. මම කියන්ශන් 

තමුන්නාන්ශසේලාත් පරණ පාර්ලිශේන්තුව වාශේ අරයා කියපු 

ශ යි  ශමයා කියපු ශ යි කියලා මට ගහන්න පටන් ගත්තාම ඔය 

වැශඩ් ශවන්ශන් නැහැ කියලායි. ඒ නිසා  රුණා රලා  ඉවසලා 

ශේ  ාරණයත් අහන්න කියමින් මශේ වචන සව්ල්පය අවසන් 

 රනවා.  

 

ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය 
(ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் அவர்கள்) 

(The Hon. Deputy Chairperson of Committees) 
ගරු සශරෝජ්‍ා ශපෝල්රාස ඇමිකතුමිය. ඔබතුමියට විනාඩි 13  

 ාලයක් ලැශබනවා.  

Order, please!  ුරරුන් ශහෝ ගරු මන්ත්‍රීවරශයකු ූලලාසනය 

සහහා ගරු සංජීව රණිනංහ මහතාශේ නම ශයෝජ්‍නා  රන්න. 

 

ගරු නීතිඥ හර්ෂණ නානායක්කාර ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ஹர்ஷன நொணொயக்கொர)  

(The Hon. Harshana Nanayakkara, Attorney-at-Law) 

ගරු නිශයෝජ්‍ය  ාර  සභාපිකතුමියනි  "ගරු සංජීව රණිනංහ 

මන්ත්‍රීතුමා දැන් ූලලාසනය ගත යුතුය" යි මා ශයෝජ්‍නා  රනවා. 
 
ප්‍රශ්නනය විාසාන ලදින්උ සාභා සාේාත විය. 
வினொ விடுக்கப்பட்டு  ஏற்றுக்தகொள்ளப்பட்டது. 

Question put, and agreed to. 

 
අනුරරුව ගරු නිමයෝජය කාරක සාභාපතිුරියය මූලාසානමයන් 

ඉවතී වූමයන්උ ගරු සාවජීව රණසවහ ාහතා මූලාසානාරූඪ විය. 
அதன்பிறகு, ைொண்புைிகு குழுக்களின் பிரதித் தவிசொளர் 

அவர்கள் அக்கிரொசனத்தினின்று அகலரவ, ைொண்புைிகு சஞ்ஜீவ 
ரணசிங்ஹ அவர்கள் தமலமை வகித்தொர்கள். 

Whereupon DEPUTY CHAIRPERSON OF COMMITTEES left the 
Chair, and THE HON. SANJEEWA RANASINGHA took the Chair. 
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ගරු සාමරෝජා සාාවිත්‍රි මපෝල්රාේ ාහතීියය වකාන්තා සාහ 

ොා ක යුුර අාාතයුරියය)  
(ைொண்புைிகு (திருைதி) சரரொஜொ சொவித்திொி ரபொல்ரொஜ் - ைகளிர் 

ைற்றும் சிறுவர் அலுவல்கள் அமைச்சர்) 
(The Hon. (Mrs.) Saroja Savithri Paulraj - Minister of 
Women and Child Affairs) 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  මම ශේ Clean Sri Lanka 

වයාපෘිකය පිළිබහ විවාදය ආරේභ  රන්න  ැමැිකයි  ශනල්සන් 

මැන්ශටලා මැිකතුමා  ළ ප්‍ර ා යකින්. එතුමා වරක් කියලා 

ිකශබනවා  "යමක්  ර නිම වනතුරු එය ඔබට ශපශනන්ශන්  ළ 

ශනොහැක් ක් ශලසටයි. එබැවින් අදම ආරේභ  රන්න" කියලා. 

Clean Sri Lanka වයපෘිකය සේබන්ධව අද දවස පුරා පැවැත්ුරණු 

විවාදය ගැන සහ ඉන් එහාට ගිහින්  තා  ශළොත්  ශේ ශමොශහොත 

වනතුරු අශේ විපක්යය විිනන් අපට කියමින් ිකශබන්ශන් ශමය 

 ළ ශනොහැක් ක් බවයි.  

හැබැයි  අපි ඒ අයට කියනවා  අප ආරේභ  ර ිකශබන ශේ 

 ටයුත්ත අවසන් කිරීමකින් ශතොරව අතරමඟ නවතා දමන්ශන් 

නැහැ කියලා. අපි ශේ  සේපූර්ණ ක්‍රියාවලියක් බවට පත් 

 රනවා. අපි ශේ වැටසටහන ආරේභ  ශළේ ජ්‍නවාරි 01වැනි දා 

ශනොශවයි. අපි රාජ්‍යයක් හැටියට ඒ පිළිබහව ජ්‍නවාරි 01වැනි දා 

නිල ව ශයන් ප්‍ර ා යට පත්  ළාට  පසුගිය ජ්‍නාධිපිකවරණය 

වනවිටත්  ඊට ශපරත් අපට ිකබුශ්ඩ ශේ රට  ශේ ශ  පාලන 

සංස් ෘිකය පිරිිනුව  රනවා කියන අරමුණ. ඒ ශවනුශවන් අපි 

ශපළ ගැසී හිටියා. ඒ ශවලාශේදීත් ඇතැේ අය පුනපුනා කිේවා  

ආ්ඩඩු බලය ගන්න එ   ජ්‍නාධිපිකවරණය ජ්‍යග්‍රහණය  රන 

එ  අපට  ළ ශනොහැක් ක් බව. හැබැයි  අපි ලැ අ ජ්‍න වරම මත 

එය අපට  ළ හැක් ක් බව අපි ශේ රටට සහික   ර  තහුරරු 

 ර ශපන්වා ිකශබනවා. අපට මහ මැිකවරණය ජ්‍යග්‍රහණය 

 රන්න බැරි බවත් කියා ිකබුණා. හැබැයි  අපි ලැ අ ජ්‍න වරම 

තුළින් අපි නැවත නැවතත් ප්‍රතයක්ය  ර ිකශබන්ශන් අපට   ළ 

හැකි බවයි.  

විපක්යශේ  ිනටින චාමර සේපත් මන්ත්‍රීතුමා කිේවා  

අසවලාශගන් ශනොශවයි ශමන්න ශමයාශගන් "ශේම" ඉල්ලන්න 

කියලා. අපි කියනවා  අපට කිිනශවක් සමඟ තරගයක් ශහෝ තරහක් 

ශනොශවයි ශේ ිකශබන්ශන් කියන එ . අපට ිකශබන්ශන් ඒ 

ශ  පාලන සංස් ෘිකය පරාජ්‍ය කිරීශේ ඕනෑ මයි. අපි ඒ 

ක්‍රියාවලිය ආරේභ  ළා. ජ්‍නාධිපිකවරණශේ දී සහ මහ 

මැිකවරණශේ දී අප ලැ අ ජ්‍න වරම තුළින් අපි ඉතා පැහැදිලිව එම 

 ටයුත්ත ශේ රට තුළ තහුරරු  ර ිකශබනවා. අපට ශේ ජ්‍න වරම 

ලැබී ිකශබන්ශන් ඉදිරි වසර පහ තුළදී පිරිිනුව ශ්‍රී ලං ාවක්  අලුත් 

ශ  පාලන සංස් ෘිකයක්  ලස්සන රටක් හැදීම ශවනුශවන්. ඒ 

නිසා අපි දිනා ගත් ජ්‍න වරම හරහා ශේ පාර්ලිශේන්තුව තුළදී ිනුව 

 රන ශේ රාජ්‍යයම පිරිිනුව කිරීශේ ක්‍රියාවලිය Clean Sri Lanka 

වැටසටහන හරහා තව තවත් සහික   රනවා කියන පණිුරටය 

අපි ශේ ශවලාශේ  ලබා ශදනවා. 

විපක්යශේ  අය අපට දීලා ිකබුශ්ඩ මාස ශද ක් වැනි ඉතාම 

සුළු  ාලයක්. මාස ශද ක් යනශ ොට ආ්ඩඩුව  ටා වැශටනවා  

පඩි ශගවා ගන්න බැරි ශවනවා  ශතල්වලට  ගෑස්වලට ශපෝලිශේ 

ඉන්න ින ධ ශවනවා  ජ්‍ාතයන්තර ආශයෝජ්‍ ශයෝ නැික ශවනවා  

රට  ටා වැශටනවා කියලා ඒ අය බලාශපොශරොත්තුශවන් ිනටියා. 

ජ්‍න වරමකින් අුරරුුව පහ ට බලයට පත් ශවච්ච අපි මාස 

ශද කින් ආ්ඩඩුව දමා ුවවන ේ බලා හිටපු ශේ විපක්යශේ  අයට 

අපට කියන්න ිකශබන්ශන් ඔබ ඒ බලාශපොශරොත්තු ුරණු ශ  අුරරුුව 

පහක් යනතුරුම ඔබට ිනහිනයක් පමණයි කියන  ාරණයයි. අපි 

නැවත නැවතත් කියනවා  බංශ ොශලොත් රාජ්‍යයක් බවට ශල්බල් 

ගසා ිකබුණු ශේ ශ්‍රී ලං ාව ශේ මාස ශද  තුළ නැවත ණය ශගවිය 

හැකි රාජ්‍යයක්  ආර්ික  ස්ාාවරත්වයට පත් ශවච්ච රාජ්‍යයක්  

ආර්ික  නැඟිටීම ට ලක් ශවච්ච රාජ්‍යයක්   ජ්‍ාතයන්තර ප්‍රසාදයට 

පත් ශවච්ච රාජ්‍යයක්   ලාපීය වාශේම  ලාපශයන් බැහැර 

රටවල වි ්වාසය දිනාගත් රාජ්‍යයක් බවට පත්  රන්න අශේ 

ජ්‍නාධිපිකතුමා ප්‍රමුඛ්‍ ශේ ආ්ඩඩුවට පුළුවන් ශවලා ිකශබන බව. ඒ 

බව අපි ශේ රශට් ජ්‍නතාවට සහික   රනවා.   

රටක් හැටියට ගත්ශතොත් ශේ ශවලාශේ අපි කිිනුව ආපදාව ට  

ස්වාභාවි  ශහෝ  ෘත්‍රිමව ආපදාමය තත්ත්වය ට ලක් ශවලා 

නැහැ. ඒ වාශේම ආර්ික ය  ටා වැටීම ට ලක් ශවලා නැහැ. අපි 

මුදල් අච්ුන ගහලා රාජ්‍ය ශසේව  වැටුේ ශගවන තත්ත්වය ට පත් 

ශවලා නැහැ. අපි රාජ්‍ය ශසේව යන්ට ලබා දීපු ශපොශරොන්ුව ඉටු 

 රමින් පවිකනවා. රාජ්‍ය ශසේව යන්ශේ වැටුේ අත්හිටුවන්න  

සහනාධාර ලබන ජ්‍නතාවට ලබා ශදන සහනාධාර  ේපාුව 

 රන්න   අශේ රටට එදිශනදා අතයව ය ශසේවා අටාළ  රන්න 

ශේ මාස ශද  තුළ කිිනම අවස්ාාව  අපි  ටයුතු  රලා නැහැ. 

ජ්‍නතාව බලාශපොශරොත්තු වූ ආ ාරයට ශේ රාජ්‍යය තුළ ජීවත් වන 

ජ්‍නතාවශේ අයිතීන් තහුරරු කිරීම සහහා වන ක්‍රියාවලිශේ  ඉතා 

ශීඝ්‍ර සංවර්ධනයක් අපි ශේ මාස ශද  තුළ ශපන්වා ිකශබනවා. 

රාජ්‍ය ශසේව යන්ට අපි ලබා ුවන් ශපොශරොන්ුව ඒ ආ ාරශයන්ම අප 

ඉටු  රමින් ිකශබනවා. සහනාධාර ලබන ජ්‍නතාවට  

විශ ේයශයන්ම අස්වැසුම ප්‍රිකලාභ ලබා ගන්නා ජ්‍නතාවට එම 

ප්‍රිකලාභ වැඩි  ර දී ිකශබනවා. ඒ විතරක් ශනොශවයි  ඒ ප්‍රිකලාභ 

ලබා ශදන  ාල සීමාවත් වැඩි  ර ිකශබනවා. ඒ වාශේම තමයි 

ශගොවි ජ්‍නතාවට ලබා ුවන් ශපොශහොර සහනාධාරය රුපියල් 25 000 

දක්වා වැඩි  ර ිකශබනවා. විශ්‍රාමි  ජ්‍නතාව ලබන විශ්‍රාම වැටුප 

රුපියල් 3 000කින් වැඩි  ර ිකශබනවා. ඒ වාශේම ආරක්ය  

අං ශේ  නිලධාරින්ට හිඟ බටා දීමනාව ලබා දීම සහහා  ටයුතු 

 ර ිකශබනවා. ධීවර ජ්‍නතාවට සහනාධාර ලබා දීලා ිකශබනවා. 

අක් රය ට කිශලෝග්‍රෑේ 22.5 බැගින් එේඕපී ශපොශහොර ලබා 

දීමට අපි  ටයුතු  ර ිකශබනවා. අස්වැසුම ප්‍රිකලාභ ලබන 

පුරල්වල දරුවන් විතරක් ශනොශවයි  ළමයින් 300ට අඩු පාසල්වල 

ඉශගනුම ලබන දරුවන් ද ඇතුළුව පාසල් දරුවන් 800 000 ට 

 පාසල් ශපොත් මිලදී ගැනීම සහහා රුපියල් 6 000  දීමනාව ලබා 

දීලා ිකශබනවා. ඒ වාශේම   බාල්ුව ශවමින් ිකබුණු රුපියල ස්ාාවර 

අගය ට අපි ශගනැවිත් ිකශබනවා. ඒ විතරක් ශනොශවයි  ගරු 

අගමැිකතුමිය ශේ ගරු සභාශේ නැික ුරණත් මම ශේ අවස්ාාශේ 

සහහන්  රන්න  ැමැිකයි  අග්‍රාමාතයතුමිය ශවනුශවන් ශවන්  ර 

ිකබුණු ශසෞඛ්‍ය ඒ  ය විසුරුවා හැර එම ශසෞඛ්‍ය උප රණ  

ගිලන් රා ජ්‍ාික  ශරෝහලට පරිතයාග  රමින් අපි ශේ රශට් 

නාස්ිකය  දූයණය පිටුදැ  ිකශබන බව. 

ජ්‍නාධිපිකතුමාශේ  අග්‍රාමාතයතුමියශේ ඉහන් ිනයලු 

අමාතයවරුන්ශේ වියදේ අඩු  රමින් ශේ රශට් මුදල් නාස්ිකය අපි 

පිටු දැ ලා ිකශබනවා. ඒ වාශේම  වසර 120 ට පස්ශසේ ඉිකහාසය 

තුළ අත්පත්  රගත් වැඩිම සුරාබුව ප්‍රමාණය අය  රශගන 

ිකශබන්ශන් ශේ මාස ශද  ඇතුශළේ කියන එ  අපි ඉතා සතුටින් 

දැනුේ ශදනවා. ශජ්‍ොන්ස්ටන් ප්‍රනාන්ුව හිඟ මුදල් සහ දට සහිතව 

සුරාබුව ශගවන තත්ත්වයට පත්  ර ගත්ශත් අශේ රජ්‍යකින් මිසක් 

ශවන  ුරරුවත් ශනොශවයි කියන එ  අපි ශේ ශවලාශේ 

ජ්‍නතාවට මතක්  රලා ශදනවා. ඒ වාශේම තමයි සුරාබුව 

ශනොශගවා පැහැර හැර හිටපු අර්ජුන් ඇශලෝෂියස්ලාට අපි නීිකය 

ක්‍රියාත්ම   රන්න  ටයුතු  රලා ිකශබනවා. ඒ වාශේම ශේ 

රශට් කිිනම ආ ාරය  ආගේවාදී  ජ්‍ාිකවාදී කුමන්ත්‍රණය ට ශහෝ 

 කුශලන් ඇදලා ශේ ආ්ඩඩුව වට්ටන්න අපි ඉට ිකයන්ශන් 

නැහැ. අරුගේශේ ිනුවවීම ගැනත් මම මතක්  රන්න  ැමැිකයි. ඒ 

ශවලාශේ ඉතාම  ාර්යක්යමව වාශේම  ඉතා ම ශ ටි  ලකින් 

703 704 



පාර්ලිශේන්තුව 

රාජ්‍ය නාය ත්වය සමඟ මැදිහත් ශවලා  ිනයලු ආරක්ය  අං  

ක්‍රියාත්ම  ශවලා ශේ රශට් ක්‍රියාත්ම   රන්න හදපු ඒ 

කුමන්ත්‍රණය පරාජ්‍ය  රලා  ශේ රට ස්ාාවර රාජ්‍යයක් කියන එ  

ශපන්වලා ිකශබනවා. නැවත ඒ ආ ාරශේ  කුමන්ත්‍රණවලට ඉට 

නැහැ කියන සහික ය අපි රජ්‍යක් හැටියට ලබා දීලා ිකශබනවා.  

ඒ වාශේම  එළශඹන අය වැශේ දීත් තව වාින වි ාල ප්‍රමාණයක් 

ජ්‍නතාවට ලබා ශදන්න අපි බලාශපොශරොත්තු ශවනවා. අපි 

ජ්‍නතාවාදී රජ්‍යක් හැටියට ජ්‍නතාවට සහන ලබා ශදන්න  ටයුතු 

 රනවා.  

ඒ වාශේම  ශේ ශමොශහොත වනශ ොට අශේ රශට් ආශයෝජ්‍නය 

 රන ප්‍රමාණය වැඩි ශවලා ිකශබනවා. වතුපිටිවල අපනයන 

සැ සුේ  ලාපශේ   ර්මාන්ත ාලා ආරේභ  රන්න මුල්ගල තබා 

ිකශබනවා. එේපාවල ශපොස්ශේට් නිධිශේ  වැට ආරේභ  රලා 

ිකශබනවා. වාලච්ශච්න  ටදාින  ේහල නැවත ආරේභ  රලා 

ිකශබනවා. ඒ වාශේම  අධි  මිල ට අශළවි ශවලා ිකබුණු පිළි ා 

ඖයධවල මිල අද වනශ ොට වි ාල ශලස අඩුවීමක් ිනුව ශවලා 

ිකශබනවා. ඒ විතරක් ශනොශවයි. රුපියල් 76 000 ට අශළවි 

ශවලා ිකබුණු පිළි ාව සහහා වන ඖයධ ඒ තරග ාරිත්වය හා 

ප්‍රසේපාදන ක්‍රියාවලිය ඔස්ශසේ ඖයධ සමාගේ තුනක් හරහා මිල 

 ැහවලා ශේ ශවනශ ොට ඉතාම අඩු මිල ට ජ්‍නතාවට අව ය 

විධියට ලබා ගැනී ශේ අවස්ාාව සපයා ිකශබනවා.   

ඒ විතරක් ශනොශවයි. අතයව ය ඖයධ 90  මිල අඩු ශවලා 

ිකශබනවා. ශේවා ජ්‍නතාවට ලබා දීපු සහන. මාස ශද ක් වැනි 

ශ ටි  ාලයක් තුළ අපි රජ්‍යක් හැටියට  ආ්ඩඩුවක් හැටියට 

ජ්‍නතාවට ලබා දීලා ිකශබන ප්‍රිකපාදන. අපි දන්නවා  එදා ිකබුණු 

ආ්ඩඩුව උපයන විට බ ද රුපියල් ලක්යය දක්වා අඩු  රලා රශට් 

ජ්‍නතාවට ජීවත් ශවන්න බැරිම  රලා ිකබුණු බව. ශේ වනශ ොට 

ඒ  එක්ලක්ය පනස්දාහ දක්වා වැඩි  රලා උපයන විට බ ශදන් 

ජ්‍නතාවට සහනයක් ලබා දීමට අපි ක්‍රියා  රලා ිකශබනවා. 

අස්වැසුම දීමනාව අපි වැඩි  රලා දීලා ිකශබනවා. අපි දන්නවා  

අස්වැසුම ක්‍රියාවලිය ඇතුශළේ යේකිින ශදෝයයක් ිකශබන බව. 

පසුගිය රජ්‍ය විිනන් නිර්මාණය  රපු දත්ත ප ධිකය තමයි අපට 

ශේ අවස්ාාශේ පාවිච් ක  ර ගන්නට ිනුව ුරශ්ඩ. ඒ දත්ත ප ධිකය 

දූෂිතයි සහ ඒ දත්ත ප ධිකය වටාත් නිරවදය නැහැ කියන 

 ාරණාව අපි දන්නවා. හැබැයි  අපි ඉතාම වි ්වසනීයව සහ ඉතා 

වගීමශමන් කියනවා  ඉදිරි මාස ශද  තුන ඇතු ළතදී ඒ දත්ත 

ප ධිකය වටාත් නිවැරැදිව හා විධිමත්ව ස ස්  රලා ජ්‍නතාවට 

ලලදා උව සහ ප්‍රිකලාභ ලැශබන පරිදි විධිමත්  රනවාය කියලා. 

වටාත් විධිමත් ශසේවාවක් ලබා ශදන්න ඒ අදාළ සහනාධාර අදාළ 

 ්ඩටායේ ශවත ළඟා ශවන විධිශේ  දත්ත ප ධිකයක් ස ස් 

 රනවාය කියන සහික ය අපි ශේ අවස්ාාශේ  ලබා ශදනවා.  

Clean Sri Lanka කියන්ශන් අශේ දයාිනරි ජ්‍යශසේ ර 

මන්ත්‍රීතුමා කිේවා වාශේ පරිසරය පිරිිනුව  රන එ  විතරක් 

ශනොශවයි;  ානු ප ධිකය පිරිිනුව  රන එ  විතරක් ශනොශවයි; 

ඇළ මාර්ග සු ද  රන එ  විතරක් ශනොශවයි; මහා මාර්ග සු ද 

 රන එ  විතරක් ශනොශවයි. ඇත්තටම ගත්ශතොත්  Clean Sri 

Lanka වයාපෘිකය කියන්ශන්  ශේ විපක්යය ආ්ඩඩු පක්යශේ  ඉහන් 

අුරරුුව 76ක් ිකස්ශසේ ඔුරන්ශේ ශ  පාලන සංස් ෘිකය විිනන් 

විනා   රලා දාපු ශ්‍රී ලාංීමය මාතෘ ූමමිශේ  අනනයතාව  

ජ්‍නතාවශේ ජීවත් වීශේ අයිිකය  ජ්‍ාික  සහජීවනය  ආගමි  

සංහිඳියාව නැවත ඇික කිරීශේ ක්‍රියාවලියයි. එය Clean Sri Lanka 

වයාපෘිකය තුළ ිකශබනවා කියන සහික ය අපි ලබා ශදනවා. 

Clean Sri Lanka කියන්ශන් පාරිසරි  පවිත්‍රතාව විතරක් 

ශනොශවයි. ඒ  social, ethical and environmental cleanliness 

එ ක්. අපි social cleanliness කියන එ ත් බලාශපොශරොත්තු 

ශවනවා. අපි සමාජ්‍ය ඇතුශළේ ඒ පවිත්‍රතාව කියන එ  ඇික 

 රමින් ශ  පාලන පදනේ ශවනුශවන් ආගේවාදය  ජ්‍ාිකවාදය 

භාවිත  රමින් ශේ රශට් ශ  පාලන  ැලඹිලි ඇික  රන්න 

කිිනශසේත්ම ඉට තබන්ශන් නැහැ කියන සහික ය ශේ ශවලාශේ 

ආ්ඩඩුව හැටියට ලබා ශදනවා.  

ඒ විතරක් ශනොශවයි. අපට ආ ල්පමය පරිවර්තනයක් අව ය 

ශවනවා. අන්න  ඒ ආ ල්පමය පරිවර්තනය තමයි අපි 

බලාශපොශරොත්තු වන්ශන්. 

විශ ේයශයන්ම එකිශන ාට ගරුත්වය ලබාශදන සමාජ්‍යක් අපි 

නිර්මාණය  රන්න ඕනෑ. අවසානයට අපි බලාශපොශරොත්තු වන 

ශ  සමාජ්‍ උය ආ ල්මය සහ පාරිසරි  පවිත්‍රතාවයි. අශේ 

වයාපෘිකය ඇතුශළේ අපි පාසල් 1 000ක් ශතෝරාශගන නියමු 

වයාපෘිකයක් ක්‍රියාත්ම   රනවා. එා් වාශේම අධයාපනශේ  වියය 

මාලාව තුළට අපි ශ ොයි විධියට ද ශේ  රුණු ඇතුළත්  ළ යුතු 

වන්ශන්  අපි ශ ොශහොමද රටක් හැටියට සංවර්ධනය විය යුතු 

වන්ශන්  අපි ශ ොයි විධියටද Clean Sri Lanka කියන වයාපෘිකය 

බ ධ  රලා අනාගතශේ  බිහිවන දරුවන්  රට ගැන සැබෑ 

හැඟීශමන්  පවිත්‍රතාශවන්  ආ ල්පමය සංවර්ධනශයන්  ගිකගුණ 

අිකන් ගුණාත්ම  පුරවැිනයන් බවට පත්  රන්ශන් කියන එ  

ශේ වැට පිළිශවළ තුළ අන්තර්ගත ශවලා ිකශබනවා. ඒ නිසාම 

තමයි වැඩිහිටි ජ්‍නතාව රැ ගන්න පුළුවන්  තරුණ තරුණියන්ට 

සාූලහි ව හා සතුටින් ජීවත් ශවන්න පුළුවන්   ාන්තාවන්ට හා 

දරුවන්ට හිංසනශයන් ශතොරව ජීවත් ශවන්න පුළුවන්   ඒ වාශේම 

අේමාශේ  තාත්තාශේ ශපො ට් එශක් මුදල මත දරුවන්ශේ 

අධයාපනය තීරණය ශවන්ශන් නැික  සැමට සුරක්ෂිත සමාජ්‍යක් 

නිර්මාණය  රන්න අපි උත්සාහ  රන්ශන්. අන්න ඒ සතුටුදාය  

ශ්‍රී ලං ාව අපි නිර්මාණය  රනවා. අපි කියන ඒ ශපොශහොසත් රට 

ශවනුශවන්  ලස්සන ජීවිතය ශවනුශවන් Clean Sri Lanka 

වයාපෘිකය  තුළින් /අඅශේ රට ශමශහය වනවා. ඒ සහහා වන 

ශ  පාලන නාය ත්වය අපි බාර ගන්නවා කියන සහික ය අපි 

ජ්‍නතාවට ලබා ශදනවා. ඒ සහහා අපි ශේ සා වි ාල  ාර්යභාරයක් 

 ර ිකශබනවා.  

සහල් ප්‍ර ්නය නිර්මාණය  ශළේ විපක්යශේ  ඔබයි. අපි ඒ ට 

උත්තර ශහොයනවා. ශේ රශට් ජ්‍නතාවට ජීවත්වීමට බැරි  ශළේ 

විපක්යශේ  ඔබයි. අපි ඒ සහහා විසඳුේ ශසොයමින් ඉන්නවා. අපි ශේ 

ආරේභ  ළා පමණයි. අපි අනිවාර්යශයන්ම ශේවා 

ජ්‍යග්‍රහණශයන් ශ ළවර  රනවා. අපි ජ්‍නතා වි ්වාසය දිනා 

ගන්නවා. ජ්‍නතාවට අලුත් රටක් ශවනුශවන් අපි එ ට ශපළ ගැසී 

ඉන්නවා කියන ශපොශරොන්ුවව ලබා ශදමින් මශේ  ාාව අවසන් 

 රනවා.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  මට  ාා  රන්න අවස්ාාව 

ලබා ුවන්නාට ස්තුිකයි. 

 
ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ීටළඟට  ගරු නිසාේ  ාරියේපර් මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 

9   ාලයක් ිකශබනවා.  
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ගරු ජනාධිපති නීතිඥ එේ. නිසාාේ කාරියප්පර් ාහතා 
(ைொண்புைிகு சனொதிபதி சட்டத்தரணி எம். நிசொம் கொொியப்பர்) 
(The Hon. M. Nizam Kariapper, PC) 

Hon. Presiding Member, I think I may have to raise a 
few matters quickly while the Hon. Minister of Justice 
and National Integration is here.  

In trying to understand the concept of Clean Sri 
Lanka, let us get into a little serious discussion. I have 
looked at the concept paper and also at the particular 
Gazette Notification issued under Article 33(h) of the 
Constitution. You are very well aware that under Article 
33(h), the President has exercised his powers. Clean Sri 
Lanka is based on three pillars. While I do not think 
anybody could make any reservations about that concept, 
we have serious issues about its implementation 
mechanism.   

Sir, I am compelled to speak a few words in Tamil 
because I do not have the benefit of doing it in both 
languages.   

தகௌரவ தமலமைதொங்கும் உறுப்பினர் அவர்கரள, இந்த 

Clean Sri Lanka என்ற ரகொட்பொடு அரசியல் யொப்பின் 33ஆம் 

உறுப்புமரயின் கீழொன அதிகொரத்தின் அடிப்பமடயில்தொன் 

தகொண்டுவரப்பட்டிருக்கின்றது. அது மூன்று பிொிவுகளொகப் 

பிொிக்கப்பட்டிருக்கின்றது. There are three pillars.             
அதில் ஒன்று சமூக ொீதியொன விடயம்; அடுத்தது 

environmental பற்றிய விடயம்; அடுத்த விடயம் ethical 
பற்றியது. இதில் சமூக ொீதியொனமவ என்ற வமகயில் public 
toilets,     வீதிகமளப் பரொைொித்தல் ைற்றும் அழகுபடுத்தல் 

ரபொன்ற விடயங்கள் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கின்றன. அமவ                            

தைிழ் தைொழியில் குறிப்பிடப்படவில்மல; சிங்களத்தில்தொன் 

குறிப்பிடப்பட்டிருந்தது. இது எப்படி நமடமுமறப்படு 

த்தப்படும் என்பது பற்றி chart ஒன்றின்மூலம் 

குறிப்பிடப்பட்டிருக்கின்றது. இந்த Clean Sri Lanka 
திட்டத்மத நமடமுமறப்படுத்துவதற்கு சனொதிபதி 

கொொியொலயம் විශ ේය  ාර්ය බල ායක් ஒன்மற 

உருவொக்கியிருக்கின்றது. ஆனொல், இந்தக் தகௌரவ சமபக்கு 

நொன் ஒரு விடயத்மதச் தசொல்லரவண்டும். இந்தச் 

தசயற்றிட்டங்கள் எல்லொம் வழமையொக உள்ளூரொட்சி 

ைன்றங்களொல் நமடமுமறப்படுத்தப்படுகின்ற விடயங்கள்; 

පළාත් පාලන ආයතනයට අයිික වියයක්.  

அதுைொத்திரைல்ல, இமவ யொவும் அந்தந்த ைொகொண 

சமபகளுக்குப் தபொறுப்பளிக்கப்பட்ட விடயங்கள். இமத 

நீங்கள் ஒரு தகொள்மகயொக மவத்திருப்பதில் எங்களுக்கு எந்தப் 

பிரச்சிமனயும் கிமடயொது. இதற்கொக முழு ஒத்துமழப்மபயும் 

தகொடுக்கரவண்டிய கடமைப்பொடு எைக்கு இருக்கின்றது. 

ஆனொல், அமத நமடமுமறப்படுத்துவதில் உள்ளூரொட்சி 

ைன்றங்களுக்கு உள்ள அதிகொரத்மத எந்த அடிப்பமடயில் 

சனொதிபதியவர்கள் தபற்றுக்தகொள்ள முடியும்? அது ைிகவும் 

முக்கியைொனது. ஏதனன்றொல், அதிகொரப் பரவலொக்கல் 

சம்பந்தைொக இன்னும் இந்த அரசொங்கம் தன்னுமடய 

நிமலப்பொட்மடத் ததளிவொக எங்களுக்குச் தசொல்லவில்மல. 

இந்தச் சூழ்நிமலயில், நூற்றுக்கு நூறு ைொகொண சமபயின் கீழ் 

உள்ளூரொட்சி ைன்றங்களுக்குக் தகொடுக்கப்பட்டிருக்கின்ற அந்த 

அதிகொரத்மத சனொதிபதியவர்கள் தனது தசயலகத்தின்மூலம் 

அமுல்படுத்துவததன்பது ஒரு பொொிய பிரச்சிமனயொக 

இருக்கின்றது. நொன் நம்புகின்ரறன், இது ரபொன்ற ஒரு 

விடயத்மத முன்மனய அரசொங்கத்தில் அமைச்சரொகவிருந்த 

தபஸில் ரொஜபக்ஷகூட தசய்ய எத்தனித்தொர். அதொவது, 

உள்ளூரொட்சி ைன்றங்களுக்குக் கீழ் வருகின்ற விடயங்கமள 

‘வீதி அபிவிருத்தி’ என்ற அடிப்பமடயில் சனொதிபதி 

தசயலகத்திற்குக் கீழ்க் தகொண்டுவந்து அதன்மூலம் ரநரடியொக 

அமுல்படுத்துகின்ற வமகயில் சில திட்டங்கமளக் 

தகொண்டுவந்தொர். So, this is a matter that we have to take 
seriously. அதொவது, அந்தக் தகொள்மகமய 

நமடமுமறப்படுத்துகின்ற விதம் சம்பந்தைொகத்தொன் 

பிரச்சிமன இருக்கின்றரத ஒழிய, தகொள்மகயில் எங்களுக்குப் 

பிரச்சிமன இல்மல! 

இன்னும் ஒரு விடயத்மத நொன் அவசியைொகச் 

தசொல்லரவண்டும். இப்தபொழுது நீங்கள் இந்த Clean            

Sri Lanka திட்டத்தில் தசொல்லுகின்ற விடயந்தொன் “வளைொன 

நொடு! ைகிழ்ச்சியொன ைக்கள்!” என்பது. It is a very good thing.  

தபொது இடங்கமள அழகொக மவத்திருப்ரபொம் என்று நீங்கள் 

தசொல்லுகின்றரபொது, நொனும் அது சம்பந்தைொக                    

ஒரு ரயொசமனமயச் தசொல்ல விரும்புகின்ரறன்; நொன் இதிரல 

உங்கமளக் குற்றஞ் சொட்டவில்மல. இன்று உங்களுமடய 

அமைச்சர் ஒருவரும் தனது பயணத்துக்குப் தபொதுப் 

ரபொக்குவரத்துச் சொதனைொன trainஐப் பயன்படுத்தியிருந்தொர். 

நொனும் ைட்டக்களப்பிலிருந்து தகொழும்புக்கு trainஇல்   உள்ள 

berthஇல் கீழ்த்தட்டில் பயணத்மத ரைற்தகொண்டிருந்ரதன். 

உங்களுக்குத் ததொியுைொ, இந்தப் புமகயிரத வண்டிக    

ளிலுள்ள கழிப்பிடங்கள் -   It is not  water  -   sealed  என்று.  

අපිට හරි  නගාටුයි. මට ඒ ටි  කියන්න ශවනවා  අශනක් 

 ට්ටියට ශත්ශරන්න. අද අපි පාවිච් ක  රන ුවේරිය ගත්ශතොත්  

ඒවාශේ  කිිනම වැිනකිළියක් ජ්‍ල මුද්‍රිත වැිනකිළි ශනොශවයි. 

I am so happy to speak after the Hon. Minister (Mrs.) 

Saroja Savithri Paulraj. මශේ ශනෝනා මහත්තයා ඒවාශේ  

යනශ ොට ඒවාශේ  වැිනකිළියට යන්ශන් නැහැ. ශපොුව ප්‍රවාහන 

ශසේවාවල ගමන්  රන  ට්ටියට වැිනකිළි යෑශේ ශලොකු ප්‍ර ්නයක් 

ිකශබනවා. මම හිතන්ශන් ජ්‍නාධිපිකතුමාත් ඒ  කිේවා. මශේ 

ශනෝනා මහත්තයා අහනවා  "මම වැිනකිළියට ගියාම ඒවා පාරට 

වැශටනවා කියලා දැන දැන මම ශ ොශහොමද ඕ  පාවිච් ක 

 රන්ශන්" කියලා. How many times does this train go 

through towns and cities? මම ශේ ඔබතුමාශේ වරදක් කියනවා 

ශනොශවයි.  ගරු දයාිනරි මන්ත්‍රීතුමා කිේවා වාශේ සමහර ශ වල් 

අපි හඳුනා ගන්න ඕනෑ.  

அடுத்து, நொன் அம்பொமற ைொவட்டத்மதச் ரசர்ந்தவன் 

என்ற அடிப்பமடயில், இந்த ‘Clean Sri Lanka’ ததொடர்பொகக் 

குறிப்பிட விரும்புகின்ற முக்கியைொன விடயம், கல்ரலொயொ 

ரசனொநொயக்க சமுத்திரத்தில் ஏற்பட்டிருக்கின்ற தவள்ளம் 

சம்பந்தைொனது. எங்களுமடய பிரதி அமைச்சர் தகௌரவ வசந்த 

பியதிஸ்ஸ அவர்களுக்கு இவ்விடயத்தில் உண்மையிரல நொன் 

நன்றி தசொல்லரவண்டும்.  ஏதனன்றொல், அவர் இது 

சம்பந்தைொக இந்தப் பொரொளுைன்றத்தில் 

குறிப்பிட்டிருக்கின்றொர். ஒருரவமள நொங்கள் இந்த 

விவொதத்மத உடனடியொக நிறுத்திவிட்டு அம்பொமறக்குப் 

ரபொகரவண்டிய ஒரு சூழ்நிமல ஏற்படுரைொ என்றுகூட நொன் 

நிமனத்ரதன். ஏதனன்றொல், இன்று மூன்று பிரரதசங்கள் 

அங்ரக breach பண்ணப்பட்டிருக்கின்றது: ஒன்று, 

சம்ைொந்துமறயில் தைொரவில் ஆறு; அடுத்தது, இறக்கொைம் DS 
Divisionஇல் தநய்னொகொடு; அடுத்தது, Oluvilஇல் உள்ள 

Oluvil Anicut. அதன் கொரணைொக அங்கு ஆயிரக்கணக்கொன 

ஏக்கொிலுள்ள சகல ரவளொண்மைகளும் தண்ணீொில் மூழ்கி 

அழிந்துவிடக்கூடிய நிமலமை கொணப்படுகின்றது.  
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கல்ரலொயொ நீர்ப்பொசனத் திட்டத்தின்கீழ் உள்ள அம்பொமற 

ைொவட்டக் கமரரயொரப் பிரரதசங்களின் வலதுகமர ைற்றும் 

இடதுகமர வொய்க்கொல்களில் ஒவ்தவொரு தவள்ளக் 

கொலத்தின்ரபொதும் நீர் வழிந்ரதொடுவதில் தமட இருப்பதனொல் 

பல்லொயிரக்கணக்கொன தநற்கொணிகள் பொதிக்கப்படுவதனொல் 

அம்ைொவட்டத்தின் தபொருளொதொரம் பொொிய 

தநருக்கடிக்குள்ளொகின்றது.  இமத  நிவர்த்தி தசய்வதற்கு இந்த 

Clean Sri Lanka திட்டத்தில் உடனடியொக நடவடிக்மக 

எடுக்கப்பட ரவண்டும். நொன் நம்புகின்ரறன், தகௌரவ பிரதி 

அமைச்சர் வசந்த பியதிஸ்ஸவொக இருக்கலொம், தகௌரவ 

உறுப்பினர் ஆதம்பொவொ அபூபக்கரொக இருக்கலொம், 

எங்களுமடய கட்சிமயச் ரசொா்ந்த தகௌரவ உறுப்பினர் 

எம்.எஸ். உதுைொதலப்மபயொக இருக்கலொம், அல்லது தகௌரவ 

பொரொளுைன்ற உறுப்பினர் கவீந்திரன் ரகொடீஸ்வரனொக 

இருக்கலொம், நொங்கள் எல்ரலொரும் - 

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ඔබතුමාට නියමිත  ාලය අවසන්  ගරු මන්ත්‍රීතුමනි.  
 

ගරු ජනාධිපති නීතිඥ එේ. නිසාාේ කාරියප්පර් ාහතා 
(ைொண்புைிகு சனொதிபதி சட்டத்தரணி எம். நிசொம் கொொியப்பர்) 
(The Hon. M. Nizam Kariapper, PC) 

Sir, just give me one more minute. 

இந்தப் பிரச்சிமனமய உடனடியொக நிவர்த்தி 

தசய்வதற்கொக ஒன்றுரசரத் தயொரொக இருக்கின்ரறொம். ஆகரவ, 

தயவுதசய்து ஜனொதிபதி தசயலகத்திலிருந்து அம்பொமற 

ைொவட்ட ஒருங்கிமணப்புக் குழுக்களுக்கு அதற்கொன சகல 

வசதிகமளயும் தபற்றுத் தருைொறு ரகட்டுக்தகொண்டு, எனது 

ரபச்மச முடித்துக்தகொள்கின்ரறன். Thank you. 
 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු නි ාන්ත ශපශර්රා මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 11  

 ාලයක් ිකශබනවා. 

 

[අ.භා. 3.01] 
 

ගරු නිශ්ාන්ත මපමර්රා ාහතා 
(ைொண்புைிகு நிஷொந்த தபரரரொ)    

(The Hon. Nishantha Perera) 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  "ශපොශහොසත් රටක් ලස්සන 

ජීවිතයක්" ශවනුශවන් වර්තමාන රජ්‍ය ශගන යන ශේ වැට 

පිළිශවශළේ ූලලි   ාරණා වනවා  Clean Sri Lanka වැටසටහන  

ඩිජිටල් රණය සහ ුවේපත් ම තුරන් කිරීශේ වැටසටහන. පසුගිය 

සැේතැේබර් 21වැනි දා බලයට ආ ගරු ජ්‍නාධිපික අනුර දිසානාය  

මැිකතුමාශේ සං ල්පයක් අනුව ශේ වැටසටහන ඉස්සරහට 

යනවා.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  වර්තමාන රජ්‍යට පැවරිලා 
ිකශබන්ශන් අශේ රශට් අුරරුුව 76  ශ  පාලන ඉිකහාසය 
ආපස්සට හරවලා ප්‍රිකනිර්මාණය කිරීමයි. ශේ Clean Sri Lanka 
කියන වැටසටහන  ශේ වැට පිළි ශවළ ගැන විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු 
විවිධ අර්ා ාන දැක්වූවා. හැබැයි අපි  ුරරුත් දන්නවා  
වර්තමාන රජ්‍ශේ  බලාශපොශරොත්තුව මානව ගුණාංගවලින් පිරිච්ච 
මනුස්සශයකු හැදීම බව. අපි ශේ  ටයුත්ත  රන්ශන් ආ ල්පමය 
ව ශයන් ශවනස් මනුස්සශයකු   රශට් ශවනස් තත්ත්වයක් ඇික 
කිරීම සහහායි.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඉිකහාසශේ  අශේ රට ප්‍රචලිත 

ුරශ්ඩ  ඉන්දියන් සාගරශේ  මුතු ඇටය  කියලායි. ශේ රට තමයි 

චීනයට බත සපයපු රට. ශේ රට තමයි ශලෝ  පුුවම නිර්මාණ බිහි 

 රපු රට. ශේ  සීගිරිය  මහා පරාක්‍රම සමුද්‍රය  ශයෝධ ඇළ  

අුර න පිළිම වහන්ශසේ වැනි අදටත් ශලෝ ය මවිත වන නිර්මාණ 

බිහි  රපු රට. ඒ තරේ වටිනා  ඉතා සුන්දර ශේ රශට් ඉිකහාසය 

පෘතුගීිනන්  ලන්ශ ිනන්  ඉංග්‍රීිනන් විතරක් ශනොව  ඉන් පසුව අුරරුුව 

76ක් ශේ රට පාලනය  රපු පාල ශයෝත් ආපස්සට හැශරේවා. ඒ 

අය දැන් අශපන් අහනවා  අුරරුුව 76  ඒ ඉිකහාසය මාස ශද ක්  

තුනක් ඇතුළත  නිවැරැදි  ළා ද කියලා.  

අපි දැන් ශමතැනට ආවා  Clean Sri Lanka කියන වැට 

පිළිශවළ ගැන  ාා  රන්න. නමුත්  විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු 

අහන්න පටන් ගත්තා  ශ ෝ හාල්  කියලා. ශපොශහොර ටි  හදන 

ශපොශහොර  ර්මාන්ත ාලා වහලා වධ ාගාර දාපු පාල ශයෝ 

අහනවා  ශ ෝ ශපොශහොර  කියලා. වී ගබටා ටිශක් වතුපාළු හැශදන 

 ල්  මානා වැශවන  ල්  ය ට ටි  දිරලා ශපොශළොවට සමතලා 

වන  ල් ඉහලා අශපන් අහනවා   ශ ෝ හාල්  කියලා. බීජ්‍ 

ශගොවිපළවල් ටි  විකුණලා   සත්ව ශගොවිපළවල් ටි  විකුණලා  

ගබටා ටි  විකුණලා. ඒවාශේ  ය ට විතරක් ශනොව බිමත් එක් ම 

විකුණලා  ිකශබන්ශන්. මම ඉසශ් ෝශල් ගිය  ාලශේ  ගාල්ශල් 

බස් එ   නවත්තන තැන පිටුපස ිකබුණු වී ගබටාව අද බිමත් 

එක් ම විකුණලා ිකශබනවා. එශහම විකුණාශගන  ාපු  ට්ටිය 

දැන් අහනවා   ශ ෝ හාල් කියලා. අද ඒ වාශේ තර්  ශේනවා.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  අපට  රන්න ිකශබන්ශන් ඒ 

අහිමි  ළ ශ  ය නැවත ශගොට නැඟීමයි. ඒ විනා   ළ 

තාක්යණය  ඒ විනා   ළ ශ  ය නැවත ශගොට නඟන එ  අශේ 

වර්තමාන රජ්‍ශේ  වගීමමක්. ගරු අනුර දිසානාය  මැිකතුමා 

ජ්‍නාධිපික රයරයට පත් ශවලා දිුරරුේ ුවන් දවශසේම ශමම 

වැටසටහශනහි ූලලි   ටයුත්ත වන ශේ ශ  පාලනය clean 

 රන වැශඩ් අපි පටන් ගත්තා. ජ්‍නාධිපිකතුමා දිුරරුේ දීලා පැවැික 

ශ  පාලනය clean  රන්න පටන් ගත්තා.  

එතුමා දිුරරුේ ුවන්නු දවශසේ අපි දැක්ශක් නැහැ ශවනත් 

 ාලවල ිනුව ුරණු ශ වල්. ශවන  ාලවල නේ ජ්‍නාධිපිකවරයා 

දිුරරුේ ශදන දවසට රතු පලස ් එළනවා  ශවඩි මුර පවත්වනවා  

ආර්යාවත් එනවා  ශදොරවල් ඇරලා පිළිගන්නවා. එශහම තමයි 

වැට පටන් ගත්ශත්. හැබැයි  අශේ වර්තමාන රජ්‍ය බලයට පත් 

ශවලා ඒ තත්ත්වය clean  ළා. අඩුම ගාශ්ඩ එතැන වතුර 

ශබෝතලයක්වත් ිකශබනවා අපි දැක්ශක් නැහැ.  ලින් පැවැික 

අනුහස් සහිත  රැස් වළලු සහිත ශ  පාලනය අපි ශවනස්  ළා.  

දැන් ශගොටක්  ට්ටිය විවිධ ශ වල්   ාා  රනවා. ඒ අය ශේ 

ශ  පාලනය clean කිරීම ගැන බය ශවලා  ඉන්ශන්. ඒ දවසව්ල 

ශේ ශ  පාලන පිටිය ශ ොශහොමද ිකබුශ්ඩ කියන එ  දැන් 

ශගොටක්  ට්ටියට අමත  ශවලා ිකශබනවා. ඒ ට පාතාල 

නාය ශයෝ - ජුලේපිටිශේ  අමශරලා  ශගෝනවල සුනිල්ලා  

ශසොත්ික උපාලිලා  බැ දගාශන් සංජීවලා - තමයි ආරක්යාව 

ුවන්ශන්. එශහම ිකබිච්ච ශ  පාලන සංස් ෘිකයක් තමයි ශේ 

clean  රශගන යන්ශන්. ඒ නිසා සමහරුන්ට ශේ ගැන රිදිලා 

ිකශබනවා.  

අපට මත යි  යේ  ාලය දී ශේ ශ  පාලන සංස් ෘිකය 

ගමන්  ශළේ ශ ොශහේටද කියලා. අපට මත යි  රාජ්‍ය ශසේව යන් 

ගස් බැහපු ඇමිකවරු හිටිය බව. එශහම තමයි එදා ශ  පාලන 

ගමන ගිශේ . සමහර ප්‍රාශ ශීය සභාවල සභාපිකවරුත් එශහමයි. 

තංගල්ල ප්‍රාශ ශීය සභාශේ හිටපු සභාපිකවරශයක් විශ ශීය 

 ාන්තාවක් දූයණය  ළා. අපට මත යි  අකුරැස්ස ප්‍රාශ ශීය 

සභාශේ හිටපු සභාපිකවරශයක්   ාන්තාවන් ිනයශදශනක් දූයණය 
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 රලා ඒ ිනයවැන්න සමරන්න පාටි දමපු බව. එවැනි ශ  පාලන 

සංස් ෘිකයක් තමයි ිකබුශ්ඩ. එම ශ  පාලන සංස් ෘිකය තමයි 

වර්තමාන රජ්‍ය ශේ ශවනස්  රමින් යන්ශන්. පැවැික ශ  පාලන 

සංස් ෘිකය විපක්යශේ   ාටත් අද අමත  ශවලා. ඒ නිසා අශේ 

ආ්ඩඩුව  රන වැට ගැන අද ඒ  ාටත් රිශදනවා.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  පසුගිය දවස්වල අපි දැක් ා  

විපක්යශේ  සමහර මන්ත්‍රීවරුන් ශේ උත්තරීතර සභා ගර්භයට උශ  

ආපු ගමන් ශමො ක් හරි ශබොරුවක් කියලා  මයික් එ ට  ාා 

 රලා රශට් ශපොුව ජ්‍නතාවට විවිධ පණිුරට ශදන ආ ාරය. ීටට 

ශපර දවස ත් විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරශයක් ඇවිල්ලා  ශබොරුවක් 

කියලා දැඟලුවා. එතුමා ඇවිත් කිේවා  Clean Sri Lanka 

සමාරේභ  උත්සවයට රුපියල් ලක්ය 70ක් ගියා කියලා. ඊට 

පස්ශසේ ඒ ශබොරුව අශත් පත්තු ුරණා. අදත් ශවන එ ක් කියලා 

ගියා. ඉිකන් සමහර උදවිය හිතනවා  ශේ පාර්ලිශේන්තුශේ රැස්වීේ 

සජීවීව වි ා නය වන නිසා ශමතැනට ඇවිත් කියන හැම එ ක්ම 

ඇත්ත කියලා. සමහර උදවිය එශහම ශත්රුේ ගන්නවා. විපක්යශේ  

මන්ත්‍රීවරුන් ශේ රශට් ජ්‍නතාව ශනොමඟ යවන්න හදන්ශන් 

එශහමයි. හැබැයි අපි වි ්වාස  රනවා  ශේ රශට් ශපොුව ජ්‍නතාව 

එශහම රවට්ටන්න බැහැ කියලා.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ශේ රට Clean Sri Lanka 
කියන වැට පිළිශවළ ඉතාම ශේගශයන් වැළහ ගනිමින් ඉන්නවා 
කියා අපි දන්නවා. Clean Sri Lanka ජ්‍ාික  වැට පිළිශවළට 
සමගාීටව ගාල්ල දිස්ත්‍රික් වැටසටහන අපි පසුගිය 12වැනි දා පටන් 
ගත්තා. ඒ  අලුත්ගම ඉහලා මාතර මායිම -ශගොවියාපාන- දක්වා 
ශවරල තීරය කිශලෝීටටර 75ක් ස්ාාන 51 දී පිරිිනුව කිරීමයි. 
ඇමිකවරු  මන්ත්‍රීවරු  දිසාපිකවරු  ප්‍රාශ ශීය ශල් ේවරු  
හමුදාශේ  ර්නල්වරු   ස්ශේච්වා සංවිධාන  ශපොුව ජ්‍නතාව එ ට 
එ තු ශවලා ශබන්තර පාලශේ ඉහලා ශගොවියාපාන දක්වා 
කිශලෝීටටර 75ක් ස්ාාන 51 දී පිරිිනුව  ළා. ශේ වැට පිළිශවළට 
බය ශවච්ච විපක්යය අද විවිධ අූමත ශචෝදනා එල්ල  රනවා. ඒ 
වාශේම  ඇතැේ මාධයවලටත් ශේවා වැඩිය ශේන්ශන් නැහැ කියා 
අපි දන්නවා. හැබැයි  ශමො ක්හරි චූටි ශහෝ අඩුවක් ිකබුශණොත් 
තමයි මාධයයට ුරණත් ශේන්ශන්.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  චීනශේ  නාය යකු ව ශයන් 
හිටපු මාඕ ශසේතුං ශමන්න ශමශහම කියා ිකශබනවා.  

"සතුරා විිනන් පහර ශදනු ලැබීම නර  ශදයක් ශනොව ශහොහ 
ශදයකි. පු ගලයන් පිළිබහවත්  ශ  පාලන පක්යයක් පිළිබහවත් 
ශමය සහික යි. සතුරා අපට පහර ශදන විට එයින් හැඟශවන්ශන් 
අප නිවැරදි බවයි. සතුරා සහ අපත් අතර පැහැදිලි ශබදා ශවන් 
කිරීමක් ඇික බවයි. සතුරා අප වට වටාත්  ළු  ර ශපන්වයි නේ 
එය වටාත්ම ශහොහය."  

දැන් අපි දන්නවා  විපක්යය ශබොශහොම  ලබල ශවලා ිකශබන 
බව. නමුත්  අපි  ලබල ශවන්ශන් නැහැ. ශේ රශට් ඉිකහාසය ශදස 
බලන්න. අශේ රට ශලෝ ය පුුවම  රපු රටක්; ශලෝ ය මවිත වන 
නිර්මාණ හදපු රටක්. අශේ රට චීනයටත් බත සපයපු රටක්. එම 
නිසා  ක්ිකමත් ආර්ික යක්  සුන්දර ලං ාවක් ජ්‍ාික  ජ්‍න 
බලශේගශේ  පාලනයක් යටශත් ශගොට නඟනවා කියන සහික ය 
තමයි අපි ශදන්ශන්.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  මට  ාලය ලබාදීම පිළිබහව 
ඔබතුමාට ස්තුිකයි.    

 
ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු ඉේරාන් මහරූෆ් මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 7  

 ාලයක් ිකශබනවා. 

[பி.ப. 3.11] 

 
ගරු ඉේරාන් ාහරූෆන ාහතා 
(ைொண்புைிகு இம்ரொன் ைஹ்ரூப்) 

(The Hon. Imran Maharoof) 
நன்றி, தகௌரவ தமலமைதொங்கும் உறுப்பினர் அவர்கரள! 

இன்மறய தினம் இச்சமபயில் நமடதபறுகின்ற Clean Sri 

Lanka - தூய்மையொன இலங்மக - ரவமலத்திட்டம் 

ததொடர்பொன சமப ஒத்திமவப்புரவமளப் பிரரரமண ைீதொன 

விவொதத்தில் கலந்துதகொண்டு ரபசுவமதயிட்டு 

ைகிழ்ச்சியமடகின்ரறன்.  

இன்று ரபசுதபொருளொக இருக்கின்ற Clean Sri Lanka 

ரவமலத்திட்டம் என்னதவன்று ததொியொத நிமலயில் பலர் 

இருந்துதகொண்டு இருக்கின்றொர்கள். அரசொங்கத்திலுள்ள 

அமைச்சர்களொக இருக்கலொம், ஆளுந்தரப்பு பொரொளுைன்ற 

உறுப்பினர்களொக இருக்கலொம், இந்த Clean Sri Lanka 

ரவமலத்திட்டம்மூலம் எமதச் தசொல்ல வருகின்றொர்கள் 

என்பமத அவர்கரள இன்னும் விளங்கிக்தகொள்ளொத நிமலயில் 

கொணப்படுகின்றொர்கள்.    

தகௌரவ தமலமைதொங்கும் உறுப்பினர் அவர்கரள, இன்று 

Clean Sri Lanka திட்டத்மதச் சிலர் பிமழயொக விளங்கி 

இருக்கின்றொர்களொ? அல்லது அரசொங்கத்தின் உண்மையொன 

Clean Sri Lanka திட்டரை இதுதொனொ? என நொங்கள் 

ரகட்கின்ரறொம். இன்று மவத்தியசொமலகளில் இருக்கின்ற 

குப்மபகூளங்கமளப் பற்றமவத்துவிட்டு, அமத Clean Sri 

Lankaஇன் ஒரு தசயற்பொடொகக் கொட்டுகின்றொர்கள். சுகொதொரத் 

துமறயில் கொணப்படுகின்ற ஊழல்கமள எவ்வொறு ஒழிக்க 

முடியும், குமறபொடுகமள எவ்வொறு நிவர்த்திதசய்ய முடியும் 

என்பமதத்தொன் நொங்கள் இந்த Clean Sri Lanka 

திட்டத்தின்மூலம் பொர்க்க ரவண்டும். அமதவிடுத்து, 

மவத்தியசொமல வளொகத்தில் அல்லது அதன் வமரயமறக்குள் 

கொணப்படுகின்ற கடதொசிகமளயும் குப்மபகமளயும் 

எொித்துவிட்டு, “நொங்கள் துப்புரவொக்கிவிட்ரடொம்; 

தூய்மைப்படுத்திவிட்ரடொம்” என்று  தசொல்லக்கூடொது. 

அவ்வொறு தசொல்வதுதொன்  உங்களுமடய Clean Sri Lanka 

திட்டைொ? என நொங்கள் ரகட்க விரும்புகின்ரறொம்.  

அடுத்து, இந்த அரசொங்கம் Clean Sri Lanka திட்டத்மத 

எவ்வொறு ஆரம்பித்தது என்பமத நொங்கள் விளங்கிக்தகொள்ள 

ரவண்டும். வொகனங்களில் குறிப்பொக, three-wheelers ைற்றும் 

பஸ்களில் கவர்ச்சிக்கொகப் தபொருத்தப்பட்டிருக்கின்ற ரைலதிக 

உதிொிப்பொகங்கமள அகற்றுகின்ற விடயம் பரவலொக எல்லொ 

இடங்களிலும் ரைற்தகொள்ளப்பட்டு வந்தது.  இப்தபொழுது 

அந்தச் தசயற்பொடும் இமடநிறுத்தப்பட்டு இருக்கின்றது. 

எனரவ, இந்த Clean Sri Lanka திட்டம் என்ன என்பமத 

நீங்கள் சொியொக விளங்கப்படுத்த ரவண்டுதைன நொங்கள் 

ரகட்கின்ரறொம். நீங்கள் Clean Sri Lanka  திட்டம் சம்பந்தைொக 

ஒரு குழுமவ நியைித்து இருக்கின்றீர்கள். அந்தக் குழுவுக்கு 18 

உறுப்பினர்கமள நீங்கள் நியைித்திருந்தொலும், அதில் தைிழ் 

ரபசும் ஒருவர்கூட உள்வொங்கப்படவில்மல. இது நொங்கள் 

ரகள்வி எழுப்பரவண்டிய விடயம்; எல்ரலொரும் 

விளங்கரவண்டிய விடயம்! ஏன், நீங்கள் இந்தக் குழுவில் தைிழ் 

ரபசும் ஒருவமர உள்வொங்கவில்மல என நொங்கள் ரகட்டொல், 

அதற்கு நீங்கள் எங்கமளப் பொர்த்து, “ இனவொதம் 

ரபசுகின்றீர்கள்; தயவுதசய்து, இனவொதம் ரபசொதீர்கள்” என்று 

தசொல்வீர்கள்! இமதத்தொன் நீங்கள் ததொடர்ச்சியொகச் 

தசய்துதகொண்டு வருகின்றீர்கள்.  
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පාර්ලිශේන්තුව 

தகௌரவ தமலமைதொங்கும் உறுப்பினர் அவர்கரள, இன்று 

கிழக்கு ைொகொணத்தில் சில அரச அதிகொொிகளுமடய 

இடைொற்றம் ரகள்விக்குறியொகக் கொணப்படுகின்றது. எந்த 

அடிப்பமடயில் இடைொற்றங்கள் வழங்கப்படுகின்றனதவன்று 

நொங்கள் ரகட்க விரும்புகின்ரறொம்.  ஒரு முஸ்லிம் அதிகொொி 

இல்மல அல்லது ஒரு  தைிழ் அதிகொொி இல்மலதயன்று நொங்கள் 

தசொன்னொல், உடரன நீங்கள் அமத இனவொதம் என்று 

தசொல்கின்றீர்கள். தயவுதசய்து, இந்த விடயத்மதயும் நீங்கள் 

கருத்திற்தகொள்ள ரவண்டுதைன நொன் இந்த இடத்தில் 

ரகட்டுக்தகொள்கின்ரறன். 

இரண்டு ைொதங்களுக்குப் பிறகு, ைொண்புைிகு சனொதிபதி 

அவர்கள் ைக்கள் சந்திப்பில் பல்ரவறு விடயங்கமளப் 

ரபசியிருக்கிறொர். இன்று அவர் seasonக்கொகப் ரபசுகின்ற ஒரு 

சனொதிபதியொக ைொறியிருக்கிறொர். ைக்கமளச் சந்திக்கும்ரபொது 

அல்லது ரதர்தல் தநருங்கும்ரபொதுதொன் அவருக்குப் 

பொரொளுைன்ற உறுப்பினர்கள் ைற்றும் அமைச்சர்களுமடய 

தகொடுப்பனவு, முன்னொள் சனொதிபதிகளுமடய தகொடுப்பனவு 

என்பன ஞொபகம் வருகின்றதொ? என நொங்கள் ரகட்க 

விரும்புகின்ரறொம். இன்று முன்னொள் சனொதிபதிகளின் 

சிறப்புொிமைகள், பொதுகொப்பு, தகொடுப்பனவு சம்பந்தைொகப் 

ரபசப்படுகின்றன. இவற்மற ைக்கள் ைத்தியில் ரபசி, 

அவர்கமளச் சந்ரதொஷப்படுத்தி, அவர்களிடைிருந்து 

வொக்குகமளப் தபறுவதற்கொகவொ முமனகின்றீர்கள்? என 

நொங்கள் ரகட்கின்ரறொம். ஏதனனில், ைொண்புைிகு சனொதிபதி 

அவர்கள் பொரொளுைன்றத்தில் ரபசும்ரபொது, பொரொளுைன்ற 

உறுப்பினர்கள் சம்பந்தைொக எதுவும் ரபசுவதில்மல. இந்த 

விடயங்கமள இங்கிருக்கின்ற உறுப்பினர்களுக்குச் தசொல்ல 

ரவண்டும்; அமைச்சர்களுக்குச் தசொல்ல ரவண்டும்; 

Cabinetமூலம் அமவ ததொடர்பொன தீர்ைொனங்கமள எடுக்க 

ரவண்டும்.  

நொங்கள் உள்ளூரொட்சி ைன்றத் ரதர்தலுக்கு 

முகங்தகொடுக்கப் ரபொகின்ரறொம். அதிலும் ைக்களின் 

ஆதரமவப் தபற ரவண்டும் என்பதற்கொகத்தொன் நீங்கள் 

ைீண்டும் இந்த அரசியல் பயணத்மத ஆரம்பித்து 

இருக்கின்றீர்கள்.  இவ்வொறு நீங்கள் தசய்வது சொியொ? என 

நொங்கள் ரகட்கின்ரறொம். புதிய அரசியல் கலொசொரத்மத 

உருவொக்க ரவண்டும் என்பதற்கொக வந்த நீங்கள், இன்று 

எவ்வொறொன அரசியல் கலொசொரத்ரதொடு பயணிக்கின்றீர்கள்? 

என நொங்கள் ரகட்கின்ரறொம். இன்று உங்களுமடய 

பிரரதசங்களில் நமடதபறுகின்ற ஒருங்கிமணப்புக் குழுக் 

கூட்டங்கள் - DCC - எவ்வொறு நமடதபறுகின்றன? என்பமத 

நீங்கள் எல்ரலொரும் புொிந்துதகொள்ள ரவண்டும். நீங்கள் 

அவற்மற அரசியல் இலொபத்துக்கொக நடத்துகின்றீர்களொ 

அல்லது உண்மையொகரவ ைக்களுமடய பிரச்சிமனகமளத் 

தீர்ப்பதற்கொக நடத்துகின்றீர்களொ அல்லது எதிர்வருகின்ற 

உள்ளூரொட்சி ைன்றத் ரதர்தலில் உங்களுமடய கட்சி சொர்பொன 

உறுப்பினர்கமள அதிகொிப்பதற்கொக நடத்துகின்றீர்களொ? என 

நொங்கள் ரகட்கின்ரறொம். அதுைொத்திரைன்றி, ைக்கள் 

உங்களுக்குத் தந்திருக்கின்ற ஆதரமவ நீங்கள் சொியொகப்  

பயன்படுத்துகின்றீர்களொ? என்பமதயும் நொங்கள் 

ததொிந்துதகொள்ள ரவண்டும்.  

இன்று இச்சமபயில் இருக்கின்ற பல உறுப்பினர்கள் 

குறிப்பொக, ஆளும் கட்சிப் பொரொளுைன்ற உறுப்பினர்கள் இந்த 

அரசொங்கத்தில் என்ன நடக்கின்றது என்றுகூடத் ததொியொைல் 

இந்த இடத்தில் இருந்துதகொண்டு இருக்கின்றொர்கள். அரசொங்க 

விடயங்கமளப் ரபச ரவண்டுதைன்றொல், அவர்கள் சிலொிடம் 

அனுைதி தபறரவண்டிய சூழல் கொணப்படுகின்றது. கடந்த 

கொலங்களில் இருந்த அரசியல் கலொசொரத்மதப் ரபொன்றுதொன் 

இன்று உங்களுமடய அரசியல்  கலொசொரமும் இருக்கின்றது 

என்பமதத்தொன் இது எடுத்துக் கொட்டுகின்றது.   

இன்று ைக்கள் பல்ரவறு எதிர்பொர்ப்புகளுடரனரய 

உங்களிடம் அதிகொரத்மத மகயளித்து இருக்கின்றொர்கள். 

இன்று பொரொளுைன்றத்தில் உங்களுக்கு மூன்றில் இரண்டு 

தபரும்பொன்மைப் பலம் இருக்கின்றது. உங்களுமடய 

கட்சிமயச் ரசர்ந்தவர்தொன் சனொதிபதியொக இருக்கின்றொர். 

இவற்றுக்கு ரைலதிகைொக, உள்ளூரொட்சி ைன்றங்களின் 

அதிகொரத்மதயும் ைொகொண சமபகளின் அதிகொரத்மதயும் 

தந்தொல்தொன் தங்களொல் எல்லொ விடயங்கமளயும் தசய்யலொம் 

என்று நீங்கள் கருதுகின்றீர்களொ? என நொங்கள் ரகட்க 

விரும்புகின்ரறொம். தயவுதசய்து, ைக்களுமடய 

பிரச்சிமனகமளத் தீர்க்கின்ற விடயங்கமள 

ரைற்தகொள்ளுங்கள்! தொங்கள் ஆளும் கட்சியில் 

இருக்கின்ரறொம் என்பமதக்கூட சில உறுப்பினர்கள் ைறந்து 

விட்டொர்கள். உண்மையிரலரய ைொண்புைிகு சனொதிபதி 

அவர்கள் ரபசுகின்ற விடயங்கள் எல்லொம் சொியொனமவ.  

 
ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ඔබතුමාට නියමිත  ාලය අවසන්  ගරු මන්ත්‍රීතුමා. 

  
ගරු ඉේරාන් ාහරූෆන ාහතා 
(ைொண்புைிகு இம்ரொன் ைஹ்ரூப்) 

(The Hon. Imran Maharoof) 

මම අවසන්  රනවා.  

ஆனொல், இன்னும் எதிர்க்கட்சியில் இருந்தமதப் ரபொன்று 

ரபசிக்தகொண்டு இருக்க முடியொது. ைொறொக, சில விடயங்கமள 

அமுல்படுத்த ரவண்டும். சனொதிபதிக்கு ஒதுக்கப்படுகின்ற நிதி 

குமறக்கப்பட்டிருந்தொல், அதன்மூலம் ைக்களுக்கு ஏதொவது 

நன்மை நடந்திருக்கின்றதொ? என நொங்கள்  ரகட்கின்ரறொம். 

முன்னொள் சனொதிபதிகளின் பொதுகொப்மபக் குமறத்திருப்பதொக 

நீங்கள் தசொல்கின்றீர்கள். இன்று பல்ரவறு இடங்களிலும் 

துப்பொக்கிச்சூடு இடம்தபற்றுக்தகொண்டு இருக்கின்றது. 

இவ்வொறொன விடயங்கமளக் கருத்திற்தகொண்டு, இன்னும் 

கமத தசொல்கின்ற அரசியமலத் ததொடரொைல், ைக்களுக்குச் 

ரசமவயொற்றுகின்ற, அவர்களுமடய பிரச்சிமனகமளத் 

தீர்க்கின்ற விடயங்கமள முன்தனடுக்க ரவண்டுதைன நொன் 

இந்த இடத்தில் ரகட்டு, விமடதபறுகின்ரறன். 

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු මශනෝස රාජ්‍පක්ය මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 12  

 ාලයක් ිකශබනවා. 

 

[අ.භා. 3.19] 

 

ගරු ාමනෝේ රාජපක්ෂ ාහතා 
(ைொண்புைிகு ைரனொஜ் ரொஜபக்ஷ)   

(The Hon. Manoj Rajapaksha) 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  සභාව  ල් තබන අවසා්ාශේ 

ශයෝජ්‍නාවක් ශලස ඉදිරිපත් ුරණු Clean Sri Lanka වයාපෘිකය 

පිළිබහව තමයි ශේ විවාදය පවත්වන්ශන්.  අද උදෑසන ිනටම අපි 

ශේ ගැන  ාා  රනවා. නව  පාර්ලිශේන්තු මන්ත්‍රීවරු ශේ ගරු 

සභාශේ දිුරරුේ දීලා  ශේ වයවස්ාාදාය ය ශගොට නඟලා හරියටම 

713 714 

[ගරු ඉේරාන් මහරූෆ් මහතා] 
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අදට මාස ශද ක් ශවනවා. ශගුරණු මාස ශද  පුරාවට අශේ 

විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන්ශේ මර ළශතෝනියක් තමයි අපට අහන්න 

ලැබුශ්ඩ. අශේ නව රජ්‍ය  අශේ ආ්ඩඩුව කිින  ලබලයක් නැිකව  

ස්ාාවරව  සැලසුේ සහගතව අශේ සැලසුේ ඉදිරියට ක්‍රියාත්ම  

 රශගන යන ශවලාව  තමයි අද අපි ශේ විවාදය  රශගන 

යන්ශන්.  

ශගුරණු ද   7 ට වැඩි ශ  පාලන ඉිකහාසය ඇතුශළේ  ශේ 

රශට් ිනටි පාල ශයෝ අශේ රශට් සමාජ්‍  ආර්ික   ශ  පාලන සහ 

සංස් ෘිකයට  ිනුව  ර ිකශබන හතර නස්පැත්ිකය  අපි දන්නවා. ඒ 

හරහා මශේ රශට් ජ්‍නතාවශේත්   නූපත් ජ්‍නතාවශේත් 

බලාශපොශරොත්තු ඉය්ට ශනොවන තත්ත්වය ට අශේ රශට් 

පාල ශයෝ වැට  රලා ිකබුණා. අද ඒ ිනයල්ලම අමත  ශවලා  ඒ 

ිනයල්ලම අමත   රලා  ඒ කිින ශදයක් මත  නැික ගානට තමයි 

ශේ සභාව තුළ  ාලයක් ිකස්ශසේ මන්ත්‍රී ේ දරපු  ඇමික ේ දරපු 

උදවිය  ාා  රන්ශන්.  ශමන්න ශමශහම බිහ වැටුණු  බිහ වට්ටපු 

ශ  ය  ුවක් විඳින ජ්‍නතාවශේ ජීවිත යහපත් කිරීශේ අරමුණ 

සහිතව තමයි අද අපට Clean Sri Lanka වැටසටහන පිළිබහව 

සා ච්වා  රන්න ිනුව ශවලා ිකශබන්ශන්.  ඒ අනුව ශේ සුන්දර 

දිවයින ප්‍රීිකමත් ජ්‍නතාවක් ජීවත් වන රටක් බවට පත් කිරීශේ 

අභිලායය  අරමුණ ශපරදැරි  රශගන තමයි අපි Clean Sri Lanka 

වැටසටහන ක්‍රියාත්ම   රමින් ිනටින්ශන්   ූලලාසනාරූඪ ගරු 

මන්ත්‍රීතුමනි.  

ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහනට පදනම ස ස් ශවන්ශන් 

ශ ොශහොමද? Clean Sri Lanka වැටසටහන වැනි දැවැන්ත 

වයෘපෘිකයක් අපට ඕනෑ ශවලා ිකශබන්ශන් ඇයි? පසුගිය 

මැිකවරණශේ දී අශේ ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගශේ  නව ආ්ඩඩුවට 

උතුශර් ජ්‍නතාවශේ සහාය ිකබුණා. ඒ වාශේම නැශඟනහිර 

පළාශත් ජීවත් වන ිනයලු ජ්‍නතාවශේ සහාය අපට ලැබිලා ිකබුණා. 

ඒ වාශේම  ඳුරට ජ්‍නතාවශේ සහාය උපරිම ව ශයන් අපට 

ලැබිලා ිකබුණා. රට පුරා ිනටින ිනංහල  ශදමළ  මුස්ලිේ කියන 

ිනයලු ජ්‍නතාව  කිේශේ ශමො ක්ද? රටක් විධියට ජ්‍ාික ශ ද  ආගේ 

ශ ද  වර්ග ශ ද  කුලමල ිනයල්ල පශස ලා ශේ රට ශගොට 

නැඟීශේ හැකියාව   ක්ිකය ිකශබන්ශන් ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගශේ  

ආ්ඩඩුව ට කියන පණිුරටය තමයි ඒ සහාය තුළ ිකබුශ්ඩ. අපට 

පැවරිලා ිකශබන  ාර්යභාරය සුළුපටු නැහැ. ඒ මැිකවරණශේ දී  

දීලා ිකශබන පණිුරටය අපි ඉතා නිවැරදිව කියවාශගන ිකශබනවා. 

ඒ පණිුරටය අරශගන තමයි අපි අශේ ඉදිරි සැලසුේ ස ස්  රලා 

ිකශබන්ශන්. ලස්සන සුන්දර ජීවිතයක් උදා  ර ගන්න  ලස්සන 

රට   ශපොශහොසත් රට  ලස්සන ජීවිතයක් උදා  ර ගන්න අශේ 

ප්‍රිකපත්ික රාමුව ඇතුශළේ ිකශබන ප්‍රබලම  ප්‍රධානතම වයාපෘිකයක් 

ශලස Clean Sri Lanka වැටසටහන ක්‍රියාත්ම   රශගන අපි 

ඉදිරියට යනවා. විශ ේයශයන්ම Clean Sri Lanka වැටසටහන 

වි ාල ප්‍රශ  ය  පැිකරුණු වයෘපාිකයක් විධියට තමයි ක්‍රියාත්ම  

ශවන්ශන්. 

ඒ  සුළු  රලා  පටු  රලා ශත්රුේ ගන්න බැහැ. ශේ 

සමාජ්‍ශේ  සෑම ිනයලු ක්ශයේත්‍රයක්ම පරිහානියට පත් ශවලා ිකශබන 

තත්ත්වයක් තුළ ඒ ිනයල්ලම නැවත යාාවත් කිරීශේ ුරවමනාව 

ිකශබනවා. අන්න එය ශපරදැරි  රශගන තමයි Clean Sri Lanka 

වැටසටහන ස ස් ශවලා ිකශබන්ශන්. ඒ සහහා අශේ රශට් දූයණය 

සහමුලින්ම පරාජ්‍යට පත්  රන්න ඕනෑ ම ිකශබනවා. ඒ 

ශවනුවට ජ්‍නතාවශේ අභිලායයන් සහ අරමුණු අශේ රශට් නැවත 

ක්‍රියාත්ම   රන්න ඕනෑ ම ිකශබනවා. අශේ  ිකබුණු පැරණි 

ක්‍රමයට  අශේ හිටපු පාල ශයෝ අරශගන ගිය ක්‍රමයට ශේ රට 

ඉදිරියට අරශගන යන්න අශේ නව ආ්ඩඩුව සූදානේ නැහැ. පසුගිය 

පාලන  ාලයන් තුළ රට ිකබුශ්ඩ ශ ොශහොමද කියලා 

ඔබතුමන්ලාත්  අපිත් හැශමෝම දන්නවා. නමුත්  කිේශේ 

ශ ොශහොමද?   ශබොශහොම ශහොහට ිකබුණු රටක්  ශේ. හරි අපූරු 

රටක් ිකබුශ්ඩ කිේවා. එශහම තමයි කිේශේ. වාහන අවභාවිත 

 රලා ිකබුශ්ඩ ශ ොශහොමද කියන එ  අපි දැක් ා.  ශේ රශට් 

මහජ්‍න ශ ශපොළ - ශපොුව ශ ශපොළ - අවභාවිත  රලා ිකබුශ්ඩ 

ශ ොශහොමද කියන එ  අපි දැක් ා. හිටපු අමාතයවරු  නිශයෝජ්‍ය 

අමාතයවරු වරප්‍රසාදවලට මුවා ශවලා ශපොුව ජ්‍න ශ ශපොළ 

අවභාවිත  රලා ිකබුණු හැටි අපි දැක් ා.  ශහොර ේ  වංචා  

ශ ොමිස් ගැහිලි වාශේම පගා ගැහිලි ඇික තරේ ශේ රශට් ශහළිදරේ 

ුරණු හැටි අපි දැක් ා. ඒ වාශේම සුුව ලූනු වංචාව පිළිබහව අපි 

ඕනෑ තරේ ශේ රශට්  ාා  රලා ිකශබනවා. සීනි බුව වංචාව  

වයාපෘිකවලින් ශ ොමිස් ගැසීේ වැනි දූයණ  ටයුතු ශේ රශට් ඇික 

තරේ ින ධ ශවලා ිකබුණා. එශහම ඉිකහාසයක් තමයි ිකබුශ්ඩ. 

එතශ ොට ඒ ිකබුණු ඉිකහාසය ශවනස්  රලා අලුත් මානය ට 

ශේ රට අරශගන යන්න  රටට අව ය වැට පිළිශවළ ශමන්න ශේ 

Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ තුළ ිකශබනවා.    

ඒ වාශේම අපි  ුරරුත් දන්නවා  අද අශේ ආ්ඩඩුව ඇවිල්ලා 

ිකශබන්ශන් ජ්‍නතාවශේ අලුත් - නැුරේ - බලාශපොශරොත්තු ඉටු 

 රන්න බව. අපි එශහම ගමනක් යනශ ොට  විශ ේයශයන්ම 

ශමතැන හිටපු සමහර මන්ත්‍රීවරු  ඒ වාශේම හිටපු ඇමිකවරු 

එතුමන්ලාශේ අදහස් දැක්වීේවල දී පුුවම විධියට  ලබල ශවලා 

ිකශබන බව අපි දැක් ා. ඇයි ශේ  ලබල? අපි දන්නවා  ශේ 

 ලබලය ශමො ක්ද කියලා. ශනොශබෝ දිනකින් ඔුරන්ශේ මන්ත්‍රී 

රයර පිළිබහ ප්‍ර ්න එනවා. ශබොරුශවන් ශේ රශට් ජ්‍නතාවට වහන් 

ශවලා  රපු ක්‍රියා ාර ේ ටි  රට ඉස්සරහා ශහළිදරේ 

ශවනශ ොට අන්න ඒවාට මුහුණ ශදන්න බැරි නිසා තමයි ශේ 

 ලබල ශවලා ිකශබන්ශන්.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  විශ ේයශයන් ගත්තාම ජ්‍න 

වහශර් ශමන්න ශමශහම   ාාවක් ිකශබනවා.  නයාට පුළුවන්   

ශපණයක් ිකශබන නිසා ශපණය පුේපලා ශමන්න මශේ ශපණය  

කියලා ශපන්වන්න. හැබැයි  ගැරඬියාට ශපණයක් නැහැ. ඒ නිසා 

ගැරඬියා ශපණය පුේපන්න ගිශයොත් මුළු රටම දැන ගන්නවා  

ගැරඬියාට ශපණයක් නැහැ කියලා. සමහර මන්ත්‍රීවරු  රපු පේ 

ඔුරන් පසුපිනන් එනවා අපි  උශ  වරුශේ ශමතැන දැක් ා. ඒ 

නිසා  " රන  ලට පේ ීටරිය ීට ශසේ - විඳින  ලට ුවක් දැඩිශවයි 

ගිනි ශසේ" කියලා තමයි අපට කියන්න ශවන්ශන්. අන්න 

ඒශගොල්ලන්ටත් ඒ ඉරණම අත්පත් ශවලා ිකශබනවා.  

මුලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි   අශේ රට ශමතැනට 

වැශටන්න ඕනෑ රටක් ශනොශවයි කියන එ  අපි දන්නවා.  

ස්වාභාවි  සේපත්වලින් පිරිපුන්  ඒ වාශේම ඉතා දියුණු මානව 

සේපතකින් පිරිපුන් රටක් විධියට තමයි  අශේ රට අපි හඳුනා 

ශගන ිකශබන්ශන්. ඒ නිසා ශේ රට ශගොටනඟන්න යනශ ොට 

අපට නිින දැක්මක් සහ වැට පිළිශවළක් අව යයි. අන්න ඒ  

ඉස්සරහට අරශගන යන්න නේ අපි  ශේ රශට් ිකශබන සෑම 

ක්ශයේත්‍රයක්ම පිරිිනුව  රන්න ඕනෑ. Clean Sri Lanka 

වැටසටහශන් ූලලි  පරමාර්ා ශේවා බවට පත් ශවලා ිකශබනවා. 

ඒ නිසා අපි ක්ශයේත්‍ර ගණනාවකින්ම  පැික ගණනාවකින්ම ශේ 

Clean Sri Lanka වැටසටහන ඉදිරියට ක්‍රියාත්ම   රශගන 

යන්න  ටයුතු  රශගන ිකශබනවා. ජ්‍නවාරි පළමුශවනි දා 

ආරේභ  රපු Clean Sri Lanka වැටසටහන තුළ ශේ ශවනශ ොට 

රාජ්‍ය ආයතන මට්ටමින් වාශේම  ගේවල ශපොුව සමිික  ස්ශේච්වා 

සංවිධාන සහ අශනකුත් ිනයලු වුහ සමඟ අපි ශේ පිළිබහ 

සා ච්වා  රනවා. ජ්‍නවාරි මාසය පුරාවටම අපි ශේ සහහා අව ය 

දැනුවත් කිරීේ ටි   රශගන යනවා. එ  මන්ත්‍රීවරශයක් කිේවා   

Clean Sri Lanka වැටසටහනට දැක්මක් නැහැ  කියලා. Clean 

Sri Lanka වැටසටහනට දැක්මකුත් - vision එ කුත් -  

ිකශබනවා; mission එ කුත් ිකශබනවා. Clean Sri Lanka 

වැටසටහනට දැක්මක් ිකශබනවා වාශේම  guide එ කුත් 

ිකශබනවා. ඒ නිසා ශේ  අයාශල්  ඉබාගාශත්  රන 

වැටසටහනක් ශනොශවයි. වටාත් පුළුල් ශලස හිතලා සා ච්වා  ර 

ස ස්  ර ගත්ත වැට පිළිශවළක් තමයි ශේ ිකශබන්ශන්.  
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පාර්ලිශේන්තුව 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි   අශේ වත්මන් ආ්ඩඩුව 

ජ්‍නතාවට ශමොකුත්  රලා නැහැ කියලා සමාජ්‍ගත  රන්න 

පසුගිය  ාලය පුරාම  විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු  උත්සාහ  ළ බව අපි 

දන්නවා.  

අද උශ  ිනටම ආ්ඩඩු පක්යශේ  අශේ මන්ත්‍රීවරු ශේ ශ ටි 
 ාලය තුළ අශේ ආ්ඩඩුව ජ්‍නතාවට ශමොන තරේ සහන ලබා දීලා 
ිකශබනවාද කියන  ාරණය සේබන්ධශයන් පැික ගණනාවකින් 
 රුණු ඉදිරිපත්  ළා. ජ්‍නතාව ශගොටනඟා ගත් ශේ ආ්ඩඩුව 
නිවැරදි පාශර් ගමන්  රමින්  ජ්‍නතාවට එශරහි  ශනොවන  
ජ්‍නතාවාදී ගමන  යනවාය කියලා ජ්‍නතාව ශහොහටම දන්නවා. 
අන්න ඒ ට බය ශවච්ච විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු ටි  තමයි ශේ 
 ලබල ශවලා ිකශබන්ශන්. නමුත් අපට නේ කිින  ලබලයක් 
නැහැ. අපට  ලබල ශවන්න ශහේතුවකුත් නැහැ. අද අශේ ආ්ඩඩු 
පක්යය නිශයෝජ්‍නය  රන ශේ මන්ත්‍රීවරුන්ශගන් සාික ය 
බහුතරයක් ශබොශහෝ  ැපකිරීේ  රලා තමයි අශේ රශට් ශේ 
පරිවර්තනය  ර ගත්ශත්. ඒ වාශේම  ඉදිරියටත් අපි අශේ අරමුණු 
දක්වා යන්න අව ය ඕනෑම  ැපකිරීමක්  රනවා. අශේ රැකියාව  
අශේ තානාන්තර ිනයල්ල  ැප රලා ශේ රට ශගොටනඟන වැට 
පිළිශවළට උරශදන්න   රශදන්න අපි ආ්ඩඩු පක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු 
විධියට  ඇමිකවරු විධියට  නිශයෝජ්‍ය ඇමිකවරු විධියට  ැපශවලා 
ිනටිනවා. අපි සුළුපටු විධියට  ල්පනා  රන ශ  පාලන 
වයාපාරයක් ශනොශවයි. ිිකහාින  තත්ත්ව  තුළ අපට පවරපු 
වගීමමක් ිකශබනවා. අන්න ඒ වගීමම ඉය්ට කිරීම ශවනුශවන් 
තමයි අපි ශේ ගරු සභාව නිශයෝජ්‍නය  රන්ශන්. ඒ වාශේම  අශේ 
ජ්‍නතාවත් අප ශ ශරහි ශලොකු වි ්වාසයක් තබා ිකශබනවා. අපි ඒ 
වි ්වාසයත්  රකින්න ඕනෑ.  

විශ ේයශයන්ම  ෑගල්ල දිස්ත්‍රික් ය නිශයෝජ්‍නය  රන 
මන්ත්‍රීවරශයකු විධියට මම කියන්න ඕනෑ   ෑගල්ශල් ජ්‍නතාව 
බරපතළ ශලස පීටාවට පත්ව ිකශබන වන සත්ව උවුවශරන්  රිළා 
උවුවශරන් එම ජ්‍නතාව ගලවා ගැනීමට අඩු ගණශන් ශයෝජ්‍නාවක් 
ශගනැල්ලා සා ච්වා  රන්නවත් පසුගිය  ාලශේ  හිටපු 
පාල යන්ට   ෑගල්ල දිස්ත්‍රික් ය නිශයෝජ්‍නය  රපු  ශේ සභාව 
නිශයෝජ්‍නය  රපු මන්ත්‍රීවරුන්ට ඇමිකවරුන්ට බැරි ුරණු බව. අද 
අපි ඒ ජ්‍නතාවත් එක්  සා ච්වා  රමින්  ගශමන් ගමට ගිහිල්ලා 
ඒ ශවනුශවන් විවිධ  මිටු ශගොටනඟා ගනිමින්  වගාව  ආරක්යා 
 රගන්ශන් ශ ොශහොමද  ශේ වන සත්ව උවුවශරන් ගැලශවන්ශන් 
ශ ොශහොමද කියන සා ච්වාව ශගොටනඟා ගනිමින් ඉන්නවා. 
ශපබරවාරි මාසශේ  ිනට අපි ඊට නිින ක්‍රියාමාර්ග ශතෝරා ගනිමින්  
වන සතුන්ශේ ග්‍රහණශයන් අශේ දිස්ත්‍රික් ශේ  ජ්‍නතාවත්  ඒ 
වාශේම වන සත්ව උවුවරට නතුශවලා ිකශබන අශනකුත් 
දිස්ත්‍රික් වල ජ්‍නතාවත් මුදා ගැනීම සහහා වැට පිළිශවළක් ස ස ්
 රශගන යනවා. Clean Sri Lanka වැටසටහනට අපට ඒ ත් 
ඇතුළත්  රගන්න පුළුවන්. ශමො ද  ජ්‍නතාව ඔුරන් මුහුණපා 
ිනටින අර්බුදවලින් ශගොට ගැනීමත් අශේ ශේ වැටසටහශන් එ  
අරමුණක්.  

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඔබතුමාට නියමිත  ාලය අවසානයි. 

 

ගරු ාමනෝේ රාජපක්ෂ ාහතා 
(ைொண்புைிகு ைரனொஜ் ரொஜபக்ஷ)   

(The Hon. Manoj Rajapaksha) 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  මම  අවසන්  රනවා.   

විශ ේයශයන්ම අද සභාව  ල්තබන අවස්ාාශේ ශේ ශයෝජ්‍නාව 

ශගනාශේ  ඉදිරි  ාලශේ දී ශේ රට වටා ශහොහ තැන ට ශගන 

යන්න අපට ඕනෑ ශවලා ිකශබන නිසා. ආ්ඩඩු පක්යශේ                    

අශේ මන්ත්‍රීවරුන්ශගන්  ඇමිකවරුන්ශගන්  නිශයෝජ්‍ය 

ඇමිකවරුන්ශගන් වාශේම  විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන්ශගනුත් අන්න 

ඒ ශවනුශවන් මා ඉල්ලීමක්  රනවා.  රශට් ජ්‍නතාවට වටා 

යහපත් ශහට දිනක් උදා  රදීම ශවනුශවන් ශේ Clean Sri Lanka 

වැටසටහශන් හරය නිවැරදිව ශත්රුේ අරශගන  ටයුතු  රමු 

කියලා ඉල්ලා ිනටිමින්  මශේ  ාාව අවසන්  රනවා.  

ශබොශහොම ස්තුිකයි. 

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු එේ.එස්. උුවමාශලේශේ මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 

නවය   ාලයක් ිකශබනවා.  

 
[பி.ப. 3.31] 
 

ගරු එේ.එසාන. සදුාාමලබ්මබ් ාහතා 
(ைொண்புைிகு எம்.எஸ். உதுைொதலப்மப)  
(The Hon. M.S. Uthumalebbe) 
பிஸ்ைில்லொஹிர்  ரஹ்ைொனிர்  ரஹீம். 

தகௌரவ தமலமைதொங்கும் உறுப்பினர் அவர்கரள, Clean 

Sri Lanka திட்டம் ததொடர்பொக இன்று நமடதபறும் 

ஒத்திமவப்புப் பிரரரமணைீதொன விவொதத்தில் 

உமரயொற்றுவதில் ைகிழ்ச்சியமடகின்ரறன். Clean Sri Lanka 

என்ற இந்தத் திட்டைொனது நைது நொட்டின் ைொண்புைிகு 

ஜனொதிபதி அநுர குைொர திஸொநொயக்க அவர்களினொல் 

‘அழகொன நொடு! புன்னமகக்கும் ைக்கள்!’ எனும் 

ததொனிப்தபொருளில் உருவொக்கப்பட்டிருக்கின்றது. இந்தத் 

திட்டத்தில் பல நல்ல விடயங்கள் இருக்கின்றன. 

உண்மையிரலரய நைது பிரரதசங்கள் சுத்தைொக 

இருக்கரவண்டும் என்று எல்லொ சையங்களும் தசொல்கின்றன. 

குறிப்பொக, “சுத்தம் ஈைொனின் பொதி” என்று எைது புனித 

இஸ்லொம் ைொர்க்கம் தசொல்கின்றது. எனரவ, இந்தத் 

திட்டத்தினூடொக நீங்கள் நல்ல விடயங்கமள ரைற்தகொள்ள 

ரவண்டுதைன்று நொங்கள் ரகட்டுக்தகொள்கின்ரறொம். நல்ல 

விடயங்களுக்கு ஒத்துமழப்பு வழங்குவதற்கு நொங்கள் 

எல்ரலொரும் தயொரொக இருக்கின்ரறொம். அவ்வொறு கடந்த 

கொலங்களிலும் இந்தப் பொரொளுைன்றத்தில் எதிர்க்கட்சியினர் 

ஒத்துமழப்பு வழங்கியிருக்கின்றனர்.   

ஆனொல், இன்று கொமலயிலிருந்து இங்கு நடக்கின்ற சில 

விடயங்கமளப் பொர்க்கின்றரபொது எங்களுக்குக் கவமலயொக 

இருக்கின்றது. பொரொளுைன்றத்திற்கு வந்து புதிய விடயங்கமள, 

நல்ல விடயங்கமளப் ரபசுவதற்குப் பதிலொக, இங்கு ஆளும் 

கட்சியும் எதிர்க்கட்சியும் முட்டி ரைொதுகின்ற வமகயிலொன 

தசயற்பொடுகள் இடம்தபறுவது எங்களுக்குக் கவமலமய 

ஏற்படுத்துகின்றது. நடந்தமவ நடந்தமவயொக இருக்கட்டும்! 

இப்ரபொது ைக்களுக்கு நல்லவற்மறச் தசய்வதற்கு ஒத்துமழப்பு 

வழங்கும் தசயற்பொடுகளில் நொங்கள் எல்ரலொரும் 

ஈடுபடரவண்டுதைன்று நொன் ரகட்டுக்தகொள்கின்ரறன். ைிக 

முக்கியைொக Clean Sri Lanka என்ற எண்ணம் நைது 

ைனங்களில் வரரவண்டும்.  

நொன் இந்தச் சமபயில் ஆளும் கட்சியினொிடம் ஒரு 

விடயத்மதச் தசொல்ல விரும்புகிரறன். அதொவது, இந்த 

நொட்டிரல நல்லததொரு ரநொக்கத்திற்கொக உருவொக்கப்பட்ட 

இந்தத் திட்டத்திற்கொன தசயலணியில் 18 ரபர் 

உறுப்பினர்களொக நியைிக்கப்பட்டிருக்கின்றொர்கள். இந்த 
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நொட்டுக்கும் நொட்டின் சுதந்திரத்துக்கும் சைொதொனத்துக்கும் 

உதவி தசய்த தைிழ் ரபசும் சமூகத்மதச் ரசர்ந்த எவரும் அந்தச் 

தசயலணியில் நியைிக்கப்படவில்மல; இது கவமலயொன 

விடயைொகும். எனரவ, Clean Sri Lanka என்பமத 

உண்மையிரல உள்ளத்தொல் உணர்ந்து 

உருவொக்குவததன்றொல், தைிழ் ரபசும் இரண்டு சமூகங்கமளயும் 

ரசர்ந்த தைிழர் ஒருவமரயும் முஸ்லிம் ஒருவமரயும் Clean Sri 

Lanka ஜனொதிபதி தசயலணிக்கு நியைித்து, அந்தத் திட்டத்மத 

உயிரரொட்டமுமடயதொக்க ரவண்டுதைன்று நொன் 

ரகட்டுக்தகொள்கிரறன்.  

அடுத்து, நைது நொட்டிரல நமடதபறுகின்ற சில 

விடயங்கமளப் பொர்க்கின்றரபொது ைிகவும் கவமலயொக 

இருக்கின்றது. இந்தப் புதிய அரசொங்கத்திற்கு இந்த நொட்டிரல 

வொழுகின்ற சிறுபொன்மை ைக்கள் - ஏறத்தொழ 12 இலட்சம் ரபர் - 

வொக்களித்திருக்கின்றொர்கள். உண்மையிரலரய இதுதவொரு 

தபொிய விடயம். அவர்கள் அவ்வொறு உங்களுக்கு 

வொக்களித்ததற்குக் கொரணம் இருக்கின்றது.  

கடந்த தபொதுத் ரதர்தலில் சிறுபொன்மை முஸ்லிம் 

ைக்களுமடய பிரதிநிதிகளொக இரண்டு கட்சிகளின் 

தமலவர்கள் பொரொளுைன்றத்திற்குத் ததொிவொகியிருக் 

கின்றொர்கள். ஒருவர் ஸ்ரீலங்கொ முஸ்லிம் கொங்கிரஸ் 

கட்சியினுமடய தமலவர் தகௌரவ ரஊப் ஹகீம் அவர்கள்; 

அடுத்தவர் அகில இலங்மக ைக்கள் கொங்கிரஸ் கட்சியினுமடய 

தமலவர் றிஸொட் பதியுதீன் அவர்கள். அவர்கள் 

இரண்டுரபரும்தொன் கடந்த கொலத்தில் இடம்தபற்ற முஸ்லிம் 

சமூகத்திற்கு எதிரொன ஜனொஸொ எொிப்புச் சம்பவத்தின்ரபொது 

இந்தச் சமபயில் எங்களுமடய சமூகத்திற்கொகக் குரல் 

தகொடுத்திருந்தொர்கள். ஏமனயவர்கள் எங்களுமடய சமூகத்தின் 

உொிமைகமளப் பற்றி இந்தப் பொரொளுைன்றத்தில் ரபசொது 

அன்மறய ஆட்சியொளர்களுடன் இமணந்து 

தைௌனிகளொனொர்கள். ஆனொல், அன்று  இதுபற்றிப் 

ரபசொதிருந்த முஸ்லிம் சமூக ைக்கள் பிரதிநிதிகளுக்குப் பதிலொக 

ைொண்புைிகு ஜனொதிபதி அநுர குைொர திஸொநொயக்க அவர்களும் 

எங்களுமடய எதிர்க்கட்சித் தமலவர் ைற்றும் 

எதிர்க்கட்சியிலிருந்த பலரும் ரபசினொர்கள். அதுைட்டுைல்ல, 

இந்த நொட்டிலுள்ள ைக்கள் எல்ரலொரும் இதுபற்றிப் 

ரபசக்கூடியததொரு நிமலமைமய அவர்கள் 

உருவொக்கினொர்கள். அன்று யொர் யொர் எல்லொம் முஸ்லிம் 

ைக்களின் ஜனொஸொமவ எொிப்பதற்கு முன்னொள் ஜனொதிபதி 

ரகொட்டொபய ரொஜபக்ஷ அவர்களுடன் ஒத்துமழத்தொர்கரளொ 

அவர்கள் எல்ரலொமரயும் கடந்த நொடொளுைன்றத் 

ரதர்தலின்ரபொது ரதொற்கடித்து, தற்ரபொது Clean ஸ்ரீலங்கொ 

முஸ்லிம் கொங்கிரஸொக இந்தப் பொரொளுைன்றத்தில் 5 முஸ்லிம் 

ைக்கள் பிரதிநிதிகள் இருக்கிரறொம். தமலவர் உட்பட அந்த 

ஐந்து ரபரும் ததொிவுதசய்யப்பட்டு, தற்ரபொது ஸ்ரீலங்கொ 

முஸ்லிம் கொங்கிரஸ் clean தசய்யப்பட்டிருக்கிறது. எனரவ, 

நொங்கள் முதலில் கட்சி ொீதியொக cleaning தசய்ய ரவண்டும்; 

எங்களுமடய ைனநிமலயில் ைொற்றங்கமள ஏற்படுத்த 

ரவண்டும்.  

அண்மையிரல இடம்தபற்ற உயர் நீதிைன்ற நீதியரசர் 

நியைனத்தின்ரபொது இந்த நொட்டிரல வொழ்கின்ற முஸ்லிம் 

சமூகத்திற்குப் பொரபட்சம் நமடதபற்றிருக்கின்றது. 

இமதப்பற்றி உங்களுக்கு வொக்களித்த முஸ்லிம் 

சமூகத்தினர் எங்களிடம் வந்து ரகட்கிறொர்கள். 

ரைன்முமறயீட்டு நீதிைன்ற நீதியரசரொகக் கடமையொற்றிய 

எம்.டி.எம். லபொர் என்பவர் அண்மையில் வழங்கப்பட்ட 

உயர் நீதிைன்ற நீதியரசர் நியைனத்தின்ரபொது 

புறக்கணிக்கப்பட்டிருக்கிறொர். தனிப்பட்ட முமறயில் அவர் 

யொர் என்பது எனக்குத் ததொியொது. அவர் நீதியொன, 

நொட்டுப்பற்றுள்ள ஒருவர். அவருக்குக் கிமடக்கரவண்டிய 

அந்தப் பதவி அவருக்கு அடுத்ததொக இருப்பவர்களுக்கு 

வழங்கப்பட்டிருக்கின்றது. இவ்வொறொன 

நியைனங்களின்ரபொதும் நீங்கள் Clean Sri Lankaமவப் 

பொவிக்கரவண்டும். இந்த நொட்டின் நீதித்துமறமய நொங்கள் 

நீதியொக நடத்தரவண்டும். உள்ளத்தில் ரவறு விடயங்கமள 

மவத்துக்தகொண்டு தவளிரய Clean Sri Lanka என்று 

தசொல்ல முடியொது. இது எங்களுமடய சமூகத்தின் 

ரகொொிக்மக; இதமன நீங்கள் தசய்யரவண்டும்.  

இந்த நொட்டின் அரசியல் வரலொற்றிரல முஸ்லிம் 

சமூகைொனது நொட்டின் சுதந்திரத்திற்கும் ஐக்கியத்திற்கும் 

ைிகவும் உதவிதசய்த ஒரு சமூகைொகக் கொணப்படுகின்றது. 

முஸ்லிம் சமூகம் ஒருநொளும் பயங்கரவொதத்மதயும் 

தீவிரவொதத்மதயும் ஆதொித்தது கிமடயொது. இதமன 

நொங்கள் very clearஆக உங்களுக்குச் தசொல்கின்ரறொம். 

அவ்வொறொன முஸ்லிம் சமூகத்தின் ஒரு முஸ்லிம் 

பிரதிநிதிமயக்கூட இந்த அரசின் அமைச்சரமவயில் 

இதுவமரயும் நீங்கள் நியைிக்கொைல் இருக்கின்றீர்கள். 

எனரவ, தயவுதசய்து அவர்களில் ஒருவமர அமைச்சர் 

பதவிக்கு நியைித்து, இந்த நொட்மட Clean Sri Lanka ஆக 

ைொற்ற ரவண்டும். ஏதனன்றொல், எங்களுமடய சமூகம் 

ததொடர்பொன விடயங்கமளப் பற்றி ரபசுவதற்கொக. அந்தப் 

பதவிமய எங்களுக்குத் தரும்படி நொங்கள் ரகட்கவில்மல; 

உங்களுடன் இருக்கின்ற முக்கியைொனவர்களுக்குக் 

தகொடுங்கள்! ஒரு சரகொதரர் தசொல்லியிருந்தொர், “முஸ்லிம் 

MPக்களுக்குத் தகுதியில்மல” என்று. ஏன் இல்லொைல்? 

ைொண்புைிகு (மவத்தியர்) ொிஸ்வி சொலி அவர்கள் பிரதிச் 

சபொநொயகரொக இருக்கிறொர்; ஏமனயவர்களில் பிரதி 

அமைச்சரொக ஒருவர் இருக்கின்றொர்.  

 රුණා ර  මුස්ලිේ ජ්‍නතාව ශවනුශවන් ඇමිකවරශයක් 
 ැබිනට් ම්ඩටලයට පත්  රන්න කියලා ආ්ඩඩු පක්යශයන් මම 
ඉල්ලීමක්  රනවා. இது எங்களுமடய ரகொொிக்மகயல்ல. 

உங்களுக்கு வொக்களித்த முஸ்லிம் சரகொதரர்கள் எங்களிடம் 

வந்து தசல்கின்றொர்கள், “இதமன நீங்கள்தொன் 

பொரொளுைன்றத்தில் ரபசலொம்; எனரவ, இதுபற்றிப் ரபசி 

எங்கள் முஸ்லிம் பிரதிநிதிகளில் ஒருவமர 

அமைச்சரொக்குங்கள்!” என்று. அதமன நீங்கள் 

தசய்யரவண்டுதைன்று ரகட்டுக்தகொள்ள விரும்புகின்ரறன். 

‘தகொவிட்’ தகனத்தின்ரபொது முஸ்லிம் ைக்களுமடய 

ஜனொஸொ எொிக்கப்பட்ட விடயம் ததொடர்பொக ைொண்புைிகு 

ஜனொதிபதி அநுர குைொர திஸொநொயக்க அவர்களும் ைொண்புைிகு 

பிரதை ைந்திொி அவர்களும் நிமறய சந்தர்ப்பங்களில் 

ரபசியிருந்தொர்கள். இந்த விடயம் ததொடர்பில் எல்ரலொரும் 

எங்களுக்கு ஒத்துமழப்பு வழங்கியிருந்தொர்கள். எதிர்க்கட்சித் 

தமலவர் அவர்கள் ைக்கள் ைத்தியிலிருந்து தனது எதிர்ப்மபத் 

ததொிவித்திருந்தொர். ரகொட்டொபய அரசொங்கம் முஸ்லிம் சமூகம் 

தங்களுக்கு வொக்களிக்கவில்மல என்பதற்கொகத்தொன் 

அவர்களுமடய ஜனொஸொக்கமள எொித்தது. எங்களுமடய 

கட்சியின் தமலவர் தகௌரவ ரஊப் ஹகீம் MP அவர்கள், 

‘தகொவிட்’ ததொற்று கொலப்பகுதியில் எொிக்கப்பட்ட 

ஜனொஸொக்களின் தபயர்ப் பட்டியமலக் ரகட்டிருந்தொர். 

இதுவமரயில் நீங்கள் அதுபற்றிய விபரங்கமளத் தருவதற்குத் 

தொைதிக்கின்றீர்கள். குறித்த தபயர்ப் பட்டியல் பிமழ என்று 

தசொல்கிறீர்கள். இவ்வொறொன தசயல் முஸ்லிம் சமூகத்திற்கு 

நடந்தது பிமழ என்றும், இதனொல் முஸ்லிம் சமூகத்திற்கு 

அநியொயம் நடந்திருக்கின்றது என்பமதயும் நீங்கள் ஏற்றுக் 
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தகொள்கின்றீர்கள். ஆனொல், எொிக்கப்பட்ட எங்களுமடய 

முஸ்லிம் சரகொதரர்களின் தபயர்ப் பட்டியமலத் தருவதற்கு 

நீங்கள் முன்வரவில்மல. இதற்கு என்ன கொரணம்? எனரவ, 

அது ததொடர்பொன விபரங்கமள நீங்கள் இந்தப் 

பொரொளுைன்றத்தில் சைர்ப்பித்து, Clean Sri Lanka என்ற 

ரவமலத்திட்டத்மத வலுப்படுத்த ரவண்டும்.  

தகௌரவ தமலமைதொங்கும் உறுப்பினர் அவர்கரள, 

இன்னுதைொரு விடயத்மத ைொத்திரம் கூறிவிட்டு எனது ரபச்மச 

முடித்துக் தகொள்கின்ரறன். சவுதி அரசொங்கத்தினொல் அம்பொமற 

ைொவட்டத்திரல பல ரகொடி ரூபொய் நிதி ஒதுக்கப்பட்டு, அங்கு 

500 வீடுகள் கட்டப்பட்டு இருக்கின்றன.   

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඔබතුමාට ශවන් වූ  ාලය අවසන්. 

 

ගරු එේ.එසාන. සදුාාමලබ්මබ් ාහතා 
(ைொண்புைிகு எம்.எஸ். உதுைொதலப்மப)  
(The Hon. M.S. Uthumalebbe) 

 රුණා රලා මට තව විනාඩියක් ලබා ශදන්න  ූලලාසනාරූඪ 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි.  

ஒருநொளும் முஸ்லிம் நொடுகள் வட்டிக்குப் பணம் 

தருவதில்மல. சவுதி அரசொங்கத்தினுமடய High Commissioner 

அவர்கள் ைொண்புைிகு ஜனொதிபதி அவர்கமளச் சந்தித்தரபொது, 

விமரவில் அந்த வீடுகமள ைக்களுக்கு வழங்குவதற்கொன 

நடவடிக்மககமள எடுக்கும்படி ரகட்டிருந்தொர். தகௌரவ 

தவளிநொட்டு அமைச்சர் அவர்கமளச் சந்தித்தரபொதுகூட சவுதி 

தூதுவர் அவர்கள் இதுபற்றிச் தசொல்லியிருக்கின்றொர். 

அக்கமரப்பற்றுப் பிரரதசத்திரல சுனொைியொல் பொதிக்கப்பட்ட 

ைக்களுக்கு 20 ஆண்டு கொலைொக வீடுகள் இல்லொைல் 

இருக்கின்றது. எனரவ, அந்தப் பிரரதசத்தில் இருக்கின்ற 

ைக்களுமடய சனத்ததொமகக்ரகற்ப ஏரதொரவொர் 

அடிப்பமடயில் இந்த வீடுகமள நீங்கள் தகொடுத்து, அந்த 

ைக்களுமடய வீட்டுப் பிரச்சிமனமயத் தீர்க்கரவண்டுதைன்று 

கூறி, விமடதபறுகின்ரறன். நன்றி!  

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු (ආචාර්ය) නන්දන මිල්ලගල මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට 

විනාඩි 12   ාලයක් ිකශබනවා. 

 

[අ.භා. 3.40] 

 

ගරු වආචාර්ය)  නන්දන ියල්ලගල ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) நந்தன ைில்லகல) 

(The Hon. (Dr.) Nandana Millagala) 

මට ශේ අවස්ාාව ලබා ුවන්නාට ඔබතුමාට ස්තුිකයි  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි.  

අශේ ආ්ඩඩුව විිනන්  අශේ රජ්‍ය විිනන් සැලසුේ  ර 

ක්‍රියාත්ම   රමින් ආරේභ  අදියශර් ිකශබන Clean Sri Lanka 

ජ්‍ාික  වැටසටහන පිළිබහවයි අද ශේ විවාදය පැවැත්ශවන්ශන්. අද 

උදෑසන පටන් ආ්ඩඩු පක්යශේ  වාශේම විපක්යශේ  අත්දැීමේ 

සහිත මන්ත්‍රීවරු ඉදිරිපත්  රපු විවිධ අදහස්වලට අපි සවන් 

ශදමින් හිටියා. ඒ අවස්ාාශේදී මතු ශවච්ච  ාරණා කිහිපයක් 

පිළිබහව ූලලි  ව ශයන් පිළිතුරක් ශදමින්  මාශේ අදහස් ප්‍ර ා  

කිරීමට මා සූදානේ ශවනවා. එතුමන්ලා ශේ ගරු සභාව තුළ විවිධ 

අදහස් මතු  ළා. ශේ රට ශගොටනඟන්න අපි ඉදිරිපත්  ර ිකශබන 

වැටසටහන විශේචනය  රලා  එහි ිකශබන අඩුපාඩු කියලා  

ශබොශහෝ  ේද නැඟුවා. නමුත්  එතුමන්ලා කියපු ඒ ශ වල් 

සේබන්ධශයන් ආ්ඩඩුශේ මන්ත්‍රීවරු පිළිතුරු ලබා ශදන විට 

අහශගන ඉන්න ශේ ශමොශහොශත් ශේ සභාශේ විපක්යශේ  

 ුරරුවත් නැිකවීම ගැන මා  නගාටු ශවනවා. එශහත්  ශේ 

අවස්ාාශේදී ශේ රශට් ජ්‍නතාව අප ශදස බලාශගන ඉන්නවා  

ඔුරන්ශේ වන්දශයන් පාර්ලිශේන්තුවට ශතෝරා පත්  ර එවපු අපි 

පාර්ලිශේන්තුවට ඇවිල්ලා ශමොනවාද  රන්ශන් කියලා.  

විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු  අද උදෑසන ඉහන්ම ශේ වැටසටහශන් 

ශබොශහෝ අඩුපාඩු තමයි දැක්ශක්. අවස්ාා ශද  දී  තුන දී විතර 

තරමක් ධනාත්ම  අදහස් ඉදිරිපත් ුරණා. ඒ පිළිබහව අපි සතුටු 

ශවනවා. එක්තරා මන්ත්‍රීවරශයක්  "ඔබතුමන්ලාශේ වතු රශේ  

ජ්‍නතාව  ඔබතුමන්ලාශේ ශ ොළඹ වතු ජ්‍නතාව" ආදී ව ශයන් 

හැම ශවලාශේම ප්‍ර ා   ළා. එයින් එ  ශදයක් පැහැදිලි ශවනවා. 

ශේ රශට් ුවක් විඳින ජ්‍නතාව  වතු රශේ  අනන්ත අප්‍රමාණ ුවක් 

විඳින ජ්‍නතාව  අුරරුුව ගණනාවක් ශේ රශට් ආ්ඩඩු  රලා දැන් 

විපක්යශේ  ඉන්න ඒ මන්ත්‍රීවරුන්ට ශනොශපනුණු ජ්‍නතාව 

ඔුරන්ශේ ශනොශවයි  අශේ ආ්ඩඩු පක්යශේ  ජ්‍නතාව විධියට තමයි 

එතුමන්ලා හඳුන්වන්ශන්. ඒ  ශහොහයි. ඔේ  ඒ අශේ ජ්‍නතාව 

තමයි. අපි ඒ ජ්‍නතාව පිළිබහව අවධානය ශයොමු  ළ නිසා තමයි  

ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන ශගොටනඟලා  ඒ වාශේම තවත් 

වැටසටහන් ගණනාවක් ආරේභ  රලා ක්‍රියාත්ම   රමින් 

ඉන්ශන්. ඒ ුවක් විඳින ජ්‍නතාව නි ේ ුවක් විඳිනවා ශනොශවයි. 

ඔුරන් ුවක් විඳින්නට සැලැස්වූ ජ්‍නතාවක්. ඒ මිනිසුන්ට ුවක් 

විඳින්නට සැලැස්වූ පිරිස තමයි අද ශේ විශේචනය ශගන එන්ශන්. 

එම නිසා අපි ඒ ජ්‍නතාවශේ වගීමම භාර ගන්නවා; භාරශගන 

ිකශබනවා. Clean Sri Lanka වැටසටහන තුළින් ශේ ක්‍රියාත්ම  

 රමින් ඉන්ශන්  ඔුරන් ශගොටනඟන වැටසටහන තමයි කියන 

එ  මා කියන්න  ැමැිකයි. ඒ වාශේම  විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු 

නින්ශදන් ඇහැරිලා වාශේ  ාා  රන්න පටන් ගත්තා; අදහස් 

ඉදිරිපත්  රන්න පටන් ගත්තා. ශේ ජ්‍ාික  වැටසටහන කිිනුව 

පදනමක් නැික  කිිනුව අරමුණක් නැික  කිිනුව දැක්මක් නැික ශදයක් 

ව ශයන්   තමයි එතුමන්ලා ප්‍ර ා   ශළේ. ඇත්ත ව ශයන්ම අශේ 

ගරු සශරෝජ්‍ා සාවිත්‍රි ශපෝල්රාස ඇමිකතුමිය කිේවා වාශේ  අපි 

ශේ  අද ඊශේ  පටන් ගත්ත වැටසටහනක් ශනොශවයි.  

ශේ රට හදන්න ඕනෑය කියන අදහස  ශේ රට හදන්න ඕනෑය 

කියන දැක්ම  වැට පිළිශවළ අපි ඉදිරිපත්  ශළේ ීටට අුරරුුව 

ගණනාව ට  ලින්. ඒ ට අදාළ තත්ත්ව වි ්ශල්යණයක් - 

situational analysis  - මනාව ස ස්  රශගන තමයි අපි ශේ 

වැටසටහන ශගොටනැඟුශේ. අපි අද ශේ සංවාදය තුළින්  ශේ 

විවාදය තුළින් උත්සාහ  රන්ශන්   ශේ වැටසටහශන් අරමුණු 

ූලලි ව හඳුන්වා දීමටයි. ඒ  විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු ශත්රුේ ගත 

යුතු ශවනවා. ශේ වැටසටහශන් දැක්මක් නැහැ කියලා එතුමන්ලා 

කිේව නිසා මම එ  අදහසක් ඉදිරිපත්  රන්න  ැමැිකයි. ශේ 

වැටසටහශන් ූලලි  දැක්ම තමයි "සුන්දර දිවයිනක් - ප්‍රීිකමත් 

ජ්‍නතාවක්" කියන සං ල්පය. ඒ දැක්ම යටශත්  විසල් අර්ායක් 

සහිතව  විසල් වැට පිළිශවළක් සහිතව වයාපෘික ගණනාවක්  

activities ගණනාවක් සහිත වැටසටහනක් විධියට තමයි අපි ශේ 

වැටසටහන හඳුන්වා දීලා ිකශබන්ශන්. ඒ වාශේම ශේ 

වැටසටහශන් ශමශහවර විධියට අපි දක්වා ිකශබන්ශන්  

"පාරිසරි   සමාජ්‍මය හා ආචාරධාර්මි  ූලලාරේභයන් හා ජ්‍ාික  

තලශේ   ැපවීම තුළින් සංවර්ධිත ජ්‍ාිකයක් ශලස ශ්‍රී ලං ාව ඉහළ 

තලය ට ඔසවා තැබීම" කියන  ාරණය.  ඒ නිසා ඒවා හරියට 

අධයයනය  රනවා නේ ශහොහයි. අශේ ආ්ඩඩු පක්යශේ  මැික-

ඇමිකවරු හැමශදනාම ශේ විවාදය ආරේභශේ  ඉහලා ශේ 
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වැටසටහශන් දැක්ශේ ඉහලා  විවිධ activities එක්  එය බිශේ 

පැළ  රන ආ ාරය දක්වාම සැලසුේසහගතව  රුණු ඉදිරිපත් 

 ළා.  

අඩුම ගණශන් ඒ  ාා මනාව අහශගන හිටියා නේ එතුමන්ලා 

පැහැදිලි  ර ගනීවි  ශේ වැටසටහන ඉතා ශහොහ දැක්මක්  ඉතා 

ශහොහ පදනමක් සහිතව ක්‍රියාත්ම   රන වැටසටහනක් බව. 

නමුත් එතුමන්ලා ඒ ට සූදානේ නැහැ. අපට ශපශනන්ශන් 

එතුමන්ලා නැික බැරි ේ පිළිබහව  ාා  රමින් ශේ වැටසටහනට 

අකුල් ශහළනවා  කියන එ යි. ඒ  තමයි අපට පැහැදිලි 

ශවන්ශන්. ශමො ද  ශමහි ඇික  රුණු  අසා ිනටීමට සූදානේ නැික 

බවින් අපට ශපශනන්ශන් ඒ යි. නමුත් අපි ශේ වැටසටහන ඉතා 

ශහොහ දැක්මක් සහිතව  ඉතා ශහොහ ශමශහවරක් සහිතව ක්‍රියාත්ම  

 රනවා. 

ඒ වාශේම ශේ වැටසටහනට කිිනම ූලලය සැලැස්මක් නැහැයි 

කියාත් එතුමන්ලා අදහස් දක්වා ිකශබනවා. අපි දන්නවා  ශේ 

වාශේ ජ්‍ාික  තලශේ  වැටසටහනක් - national programme -  

ක්‍රියාත්ම   රනශ ොට  රජ්‍ය විධියට අපි උපාය මාර්ගි  

වැටසටහන් කිහිපයක් ක්‍රියාත්ම   රන බව. ඒ  තුළ projects 

ිනය ගණනක්  දහස් ගණනක් ිකශබනවා. ඒ වාශේම ඒ projects 

ඇතුශළේ තවත් විවිධ ක්‍රියා ාර ේ - activities - ලක්ය ගණනක් 

ිකශබන්නට පුළුවන්. එම නිසා ශේ වාශේ හඳුන්වා දීශේ අදියර දී 

ඒ වාශේ ශ වල් සේබන්ධශයන් පැහැදිලි ූලලය සැලැස්මක් 

ඉදිරිපත්  රන්න අපට හැකියාව නැහැ. එශහත් අපි ඉඟියක් දීලා 

ිකශබනවා  ශේ වැටසටහන සහහා අරමුදල් ශවන්  රනු ලබන්ශන් 

අය වැය ප්‍රිකපාදන සහ පරිතයාග මඟින් කියලා. ඒ වාශේම තවත් 

විස්තර ඉදිරිපත්  රලා ිකශබනවා. ශමන්න ශේවා අනුව ශේ Clean 

Sri Lanka වැටසටහන අපි ක්‍රියාත්ම   රන්න බලාශපොශරොත්තු 

ශවන්ශන් ජ්‍ාික  තලශේ  පුළුල් අරමුණු ගණනාවක් ඉටු  ර 

ගන්නයි. 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  විශ ේයශයන්ම අපි ශමම 

වැටසටහන කුලුනු තුනක් මත දියත්  රනවාය කියන  ාරණය  

ශේ සභාව තුළදී සා ච්වා  ළා. එහිදී අපි විශ ේයශයන්ම සමාජ්‍ උය 

ප්‍රශේ යක් සහිතව  ආචාරධර්ීටය ප්‍රශේ යක් සහිතව   පාරිසරි  

ප්‍රශේ යක් සහිතව ශේ වැටසටහන ක්‍රියාත්ම   රන්න සැලසුේ 

 රලා ිකශබනවා. ලං ාශේ සමහර ප්‍රශ  වල හඳුනා ගත්  ප්‍රශ    

තුළ ශේ  වැටසටහන් ක්‍රියාත්ම   රමින් ඉන්නවා. අපට ඒවා 

ප්‍රිකක්ශයේප  රන්න බැහැ; අපට ඒවා එපා  කියන්න බැහැ. හැබැයි  

ශේ වැටසටහන ඒ විධියට ශ ොශහන් ශහෝ ආරේභ වීම තුළ අපට 

ශපශනනවා  ශේ රශට් ජ්‍නතාව ශමම වැටසටහන පිළිබහව දක්වන 

උනන්ුවව ශ ොච්චරද කියලා. එම නිසා ශ ොශහන් ශහෝ තැනකින් 

ශේ රට පිරිිනුව ශවන්න ඕනෑ  ශේ රශට් ශ  පාලන සංස් ෘිකය ීටට 

වටා දියුණු ශවන්න ඕනෑ  ශවනස් ශවන්න ඕනෑ කියලා මිනිස්සු  

එ  එ  සංවිධාන වාශේම ආයතන  ල්පනා  රමින් ක්‍රියාත්ම  

ශවනවා නේ  අපි රජ්‍යක් විධියට ඒවා  ටා බිහ දමන්න සූදානේ 

නැහැ. ඒ  ඇතුශළේ ශේ තුළ ිකශබන අරමුණ සේපූර්ණශයන්ම 

නැත්නේ ශහොඳින්ම තහුරරු ශවලා නැික ශවන්න පුළුවන්. හැබැයි  

ඒ ප්‍රශේ ය අපට ඉතා වැදගත්. එම නිසා ආරං ක මාර්ගශයන් ශහෝ 

ශේ වැටසටහන හඳුනාශගන ජ්‍නතාව ක්‍රියාත්ම  වන 

ආ ාරශයන්ම  ඔුරන් ශේ රට පිරිිනුව රටක් විධියට  දියුණු රටක් 

විධියට ශගොටනඟන්න ඕනෑය කියන ඉතා සුන්දර 

බලාශපොශරොත්තුව  අනාගතවාදී බලාශපොශරොත්තුව ඇිකව 

ක්‍රියාත්ම  ශවනවාය කියන එ  අපට ශපශනනවා. ඒ පිළිබහව 

අපි ඒ ජ්‍නතාවට ස්තුිකවන්ත ශවනවා; ඒ ආයතනවලට ස්තුිකවන්ත 

ශවනවා; ඒ සංවිධානවලට ස්තුිකවන්ත ශවනවා. ඒ වාශේම  

ඔබතුමන්ලා  ශේ සං ල්පය පිළිබහව  ශේ වැට පිළිශවළ පිළිබහව 

වට-වටාත් හදාරන්න  ශහොඳින් තවුවරටත් හදාරන්න කියලා 

ආරාධනා  රන්න  ැමැිකයි. එශලස හදාරලා ශේ  ඇතුශළේ 

ිකශබන හද බස ශහොඳින් කියවන්න. ශේ රට ශගොටනඟන්න ඕනෑ 

 රන වැටසටහන තමයි ශේ  ඇතුශළේ ිකශබන්ශන්. එම නිසා අපි 

ශේ වැටසටහන ක්‍රියාත්ම   රමු. 

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ඔබතුමාට ශවන් වූ  ාලය අවසන්  ගරු මන්ත්‍රීතුමා. 

 

ගරු වආචාර්ය)  නන්දන ියල්ලගල ාහතා 
(ைொண்புைிகு (கலொநிதி) நந்தன ைில்லகல) 

(The Hon. (Dr.) Nandana Millagala) 

පැරණි කියමනක් ඇසුරින් මශේ අදහස් දැක්වීම අවසන් 

 රන්න මම  ැමැිකයි  ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි. "ලාඕ 

ට්සූ" නමැික වි වතා ශමන්න ශමශහම ශදයක් කියලා ිකශබනවා.  

"ඔබ දන්නා ශදයින් පටන් ගන්න  ඔබ සතු ශදයින් 

ශගොටනඟන්න"; "Start with what they know, build with what 

they have".  

අපි දන්නා ශදයින්  අපි සතු ශදයින් ශේ රට ශගොටනඟන්න 

ඕනෑ  ශේ රට දියුණු  රන්න ඕනෑය කියන අරමුණ අපට 

ිකශබනවා. ශේ රශට් ජ්‍නතාවට ුවක් විඳින්නට ඉට සැලැසව්ූ 

 ාලය  මිනිසුන්ශේ ජීවිත අහිමි  ළ  ාලය අවසන්ශ ොට  

මිනිසුන්ශේ ජීවිත නැවත දියුණු තත්ත්වයට පත්  රන්න ඕනෑය 

කියන උදාර  උත්තුංග අරමුණින් අපි ආරේභ  ළ ශමම 

වැටසටහන අකුරක් නෑර ක්‍රියාත්ම   රලා ශේ රට සුන්දර 

දිවයිනක් බවට පත්  රලා  ශේ රශට් මිනිසුන්ට ලස්සන ජීවිත 

ශගනැවිත් ශදනවාය කියන බලාශපොශරොත්තුව දල්වාශගන මශේ 

 ාාව අවසන්  රනවා.  

ශබොශහොම ස්තුිකයි  ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි. 

 
ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

 ීටළඟට  ගරු නීිකඥ  කත්‍රාල් ප්‍රනාන්ුව මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට 

විනාඩි 10   ාලයක් ිකශබනවා. 

Order, please! ඊ ට ශපර   ුරරුන් ශහෝ ගරු මන්ත්‍රීවරශයක් 

ූලලාසනය සහහා ගරු චාන  මාුවශගොට මන්ත්‍රීතුමාශේ නම 

ශයෝජ්‍නා  රන්න.  

 
ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  "ගරු චාන  මාුවශගොට 

මන්ත්‍රීතුමා දැන් ූලලාසනය ගත යුතුය" යි මා ශයෝජ්‍නා  රනවා. 

 
ප්‍රශ්නනය විාසාන ලදින්උ සාභා සාේාත විය. 
வினொ விடுக்கப்பட்டு ஏற்றுக்தகொள்ளப்பட்டது. 

Question put, and agreed to. 

 
අනුරරුව ගරු සාවජීව රණසවහ ාහතා මූලාසානමයන් ඉවතී 

වූමයන්උ ගරු චානක ාාදුමගොඩ ාහතා මූලාසානාරූඪ විය. 
அதன்பிறகு, ைொண்புைிகு சஞ்ஜீவ ரணசிங்ஹ அவர்கள் 

அக்கிரொசனத்தினின்று அகலரவ, ைொண்புைிகு சொனக ைொதுதகொட 

அவர்கள் தமலமை வகித்தொர்கள். 

Whereupon THE HON. SANJEEWA RANASINGHA left the Chair, 
and THE HON. CHANAKA MADUGODA took the Chair. 
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පාර්ලිශේන්තුව 

[අ.භා. 3.52] 

 
ගරු නීතිඥ ිකත්‍රාල් ප්‍රනාන්දු ාහතා 
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி சித்ரொல் பர்னொந்து) 

(The Hon. Chithral Fernando, Attorney-at-Law) 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  Clean Sri Lanka වැටසටහන 

පිළිබහව අද වචන ස්වල්පයක්  ාා  රන්නට අවස්ාාව ලැබීම 

පිළිබහවත් මම සතුටට පත් ශවනවා. 

නමුත්  මම මතක්  රන්නට  ැමැිකයි  -ගරු 

අග්‍රාමාතයතුමියත් ශේ සේබන්ධශයන් අදහස් පළ  ළා- ශේ 

වැටසටහනට ශහොහ කියන අය විතරක් ශනොශවයි ශේ 

සේබන්ධශයන් සතුටු ශවන්ශන් කියලා. ශේ ගැන අපටත් 

ධනාත්ම  ආ ල්පයක් ඉදිරිපත්  ළ හැකියි; විශේචන ඉදිරිපත් 

 ළ හැකියි. ඒ සහහා පාර්ලිශේන්තු මන්ත්‍රීවරු විධියට අපටත් 

අයිිකය ිකශබනවා. ගරු අග්‍රාමාතයතුමියනි  එශසේ  ාා කිරීශමන් 

අදහස් වන්ශන් නැහැ  අපි රටට ආදශර් නැහැ කියා ශහෝ ශේ 

වැටසටහන අසාර්ා  ශේවා යැයි අපි ප්‍රාර්ානා  රනවා කියලා. 

මම ඒ  ාරණයත් ඔබතුමියට ශගෞරවශයන් මතක්  රනවා.  

Clean Sri Lanka කියන වැටසටහශන්  නශේ ඉහලාම 

සේපූර්ණශයන්ම ශවනත් තැනකින් ආනයනය  ළාය  ශවනත් 

තැනකින් පිටපත්  ළාය කියලා  ාාවක් යනවා. මම අහශගන 

ිනටියා  මන්ත්‍රීවරශයක්  ශදන්ශනක් ඒ ගැන  ාා  ළා. 

විශ ේයශයන් ිනංගේපූරුශේ "Keep Singapore Clean" කියන 

වැටසටහන  ඉන්දියාශේ "Swachh Bharat Abhiyan" කියන 

වැටසටහන  ඇශමරි ාශේ "Keep America Beautiful" කියන 

වැටසටහන  ජ්‍ර්මනිශේ  "Green Dot Initiative" කියන 

වැටසටහන  ඕස්ශේලියාශේ "Clean Up Australia" වැටසටහන 

කියන ශේ ිනයලු ශ වල් අරශගන ිකශබනවා. හැබැයි  මට 

කියන්නට ිකශබන්ශන්  ශ ොශහන් නම ගත්තත් ඒ  අපට අදාළ 

ශවන්ශන් නැික බවයි. ශමතැන ිකශබන්ශන් නම සේබන්ධ 

ප්‍ර ්නයක් ශනොශවයි. ශේ වැටසටහන සේපූර්ණශයන් පිටපත් 

 රලා ගත්තත් කිින ශ ශනකු ඒ  ප්‍ර ්නයක්  රගන්නට අව ය 

නැහැ. ශමො ද  ශේ වැශඩ් ින ධ ශවන්නයි අව ය. වැශඩ් හරියට 

ින ධ ශවනවා නේ ශ්‍රී ලාංකි යන් විධියට හැමශදනාටම සතුටු 

ශවන්න පුළුවන් තත්ත්වය ට  ටයුතු  රන්න කියන එ  තමයි 

අශේ ඉල්ලීම.  

මට  ලින්  ාා  ළ ගරු මන්ත්‍රීතුමා  ශේ  ඉතාම ශහොහ 

framework එ ක් ඇතුශළේ  plan එ ක් ඇතුශළේ ශගනැවිත් 

ිකශබනවාය කියලා පුන පුනා කියන්නට ශයුවණා. නමුත් අපට නේ 

එශහම ශපශනන්නට නැහැ කියන එ  මම මතක්  රන්නට 

 ැමැිකයි. විශ ේයශයන් ශේ ට  ාල රාමුවක් නැහැ. ඒ  මම 

ශනොශවයි කියන්ශන්. ශේ සහහා පත්  ළ ජ්‍නාධිපික  ාර්ය සාධ  

බල ාශේ  සාමාජි  අශේ චමින්ද ජ්‍යසූරිය මැිකතුමා ටීවී එ ට 

ඇවිල්ලා කියනවා මම දැක් ා  අඩු ගණශන් ශේ ශයෝජ්‍නා  රන 

වැිනකිළි ප ධිකය හදන්නවත්  ාල රාමුවක් ගැන අශපන් අහන්න 

එපා   ාල රාමුවක් ශදන්න බැහැ කියලා.  ාල රාමුවක් නැහැ 

එතැනටවත්. එතුමා ඒ  පිළිගත්තා අපි දැක් ා. ඒ නිසා ශේ 

වැටසටහන ඉතාම හදිිනශේ  ශගන ආ බවක් ශපශනන්නට 

ිකශබනවා. ඒශක් වරද ආ්ඩඩුව පැත්ශත් ිකශබන්ශන්. ශේ 

වැටසටහන ඉතාම සාර්ා  වැටසටහනක්  රගන්නට අව ය නේ 

ඒ අඩුපාඩු ටි  හදාගන්න ශවයි කියන එ  මම කියන්න  ැමැිකයි. 

ශේ  ඉතාම  ලබලශේ  ශගනාවා කියලා ශපශනන්න ිකයන්න 

ශහොහ නැහැ කියන එ යි මශේ අදහස. ඇත්තම කියනවා නේ ශේ 

ආ්ඩඩුව පත් ශවලා ගත ුරණු ශේ මාස ශද  ඇතුළත project 

එ ක් විධියට හරියට ශගනැවිත් ිකශබන්ශන් ශේ  තමයි.  ලින් 

ිකබුණු project එ  තමයි 76 වසර  සාපය කියන එ . පැවික 

ඔක්ශ ොම ආ්ඩඩුවලට ගහශගන යන එ  තමයි main project 

එ . ඒ  අවසන් ශවන්ශන්  වදාද කියාත්  ාල රාමුවක් මට නේ 

හිතාගන්න බැහැ. ඒ අතර ශේ වාශේ project එ ක් ශගනැල්ලා 

ඉස්සරහට අරශගන යන එ  ගැන අපි සන්ශතෝය ශවනවා. එහි 

අඩුපාඩු ිකශබනවා නේ ඒවා ශපන්වාශදන එ   ඒවාට ශයෝජ්‍නා 

ඉදිරිපත්  රන එ  තමයි අශේ වගීමම ශවන්ශන්.  

ගරු ජ්‍නාධිපිකතුමා ශේ සභාවට ඇවිල්ලා  ළ රාජ්‍ාසන 

 ාාශේදී එතුමා ඉතාම පැහැදිලිව කිේවා ශේ  තමයි අශේ 

වැටසටහන කියලා. මම හිතන විධියට එතුමාශේ ඔළුශේ විතරයි 

දැනටත් ශේ  ිකශබන්ශන්. ශේ  දන්නා ශවනත් ශ ශනක් 

ඉන්නවා නේ ශහොයලා සේමානයක් ශදන්න වටිනවා. ශමො ද  

ජ්‍නාධිපිකතුමා කියන ශ  ශනොශවයි අනික් අය කියන්ශන්. මට 

 ලින්  ාා  ළ මන්ත්‍රීතුමා සහහන්  ළ ශ  ශනොශවයි ජ්‍නවාරි 

මාසශේ  ින ධ ුරශ්ඩ. ශපොශළොන්නරුශේද  අනුරාධපුරශේ ද මම 

දන්ශන් නැහැ  නිශයෝජ්‍ය ඇමිකතුශමක් mediaත් අරශගන 

ගිහිල්ලා  වැව  බැහැශගන ජ්‍පන් ජ්‍බර ගලවලා එළියට ඇවිල්ලා 

කිේශේ  ශේ  Clean Sri Lanka යටශත්  රනවා කියලායි. 

එශහම තමයි එතුමා කිේශේ. හැබැයි  දැන් කියනවා ජ්‍නවාරි 

මාසශේ  ශ ශරන්ශන් ශේ ගැන දැනුවත් කිරීම පමණයි  

ශපබරවාරි මාසශේ  ිනට ශේ  ඉස්සරහට  රශගන යනවා කියලා. 

මම දන්නා තරමින් නේ ශේවා group meetingsවල තමයි  ාා 

ශවන්ශන්.  

දැන් ශේ ශයෝජ්‍නාව ශගනාපු මන්ත්‍රීතුමා ීටට ශපර දින  ගරු 

අග්‍රාමාතයතුමියශගන් ප්‍ර ්නයක් අහලා  එතුමිය ඉතාම ලසස්න 

ශ  නයක්  ළා Clean Sri Lanka ගැන. ඒශගොල්ලන්ම ප්‍ර ්න 

අහනවා  ඒ ශගොල්ලන්ම උත්තරය ශදනවා. ඒ නිසා මට ශත්ශරන 

විධියට ශේ වැටසටහන තුළින් ශමො ක්ද ශවන්ශන් කියන එ  

තවමත් සැ  සහිතයි. හැබැයි  එ  ශහොහ ශදයක් ින ධ ශවලා 

ිකශබනවා. ඒ තමයි  දැන් ිනයලුශදනාට එ  හඬින්  එ  

වචනශයන් කියන්න උගන්වලා ිකශබනවා  මුළු ජ්‍නවාරි මාසශේ ම 

අපි ශේ ගැන දැනුවත් කිරීම පමණයි  රන්ශන්  ශපබරවාරි 

මාසශේ  ඉහන් පටන් ගන්නවා  ශපොඩ්ටක් ඉන්න කියලා. දැන් අඩු 

ගණශන් එශහම ශහෝ කියනවා. අර බස් ගැමුණු මහතාශේ 

ප්‍ර ්නශයන් පසුව තමයි එශහමවත් කිේශේ. එතුමා ළඟ දණ 

නවන්න ින ධ ුරණාට පසුව තමයි අඩු ගණශන් ශේ වත් කිේශේ  

ශපබරවාරි මාසශේ  ඉහලා ශේ  පටන් ගන්නවා  දැනට දැනුවත් 

කිරීම පමණයි  රන්ශන් කියලා.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ශේ සේබන්ධශයන් පත්  ළ 

 ාර්ය සාධ  බල ාය පිළිබහවත් යේ ගැටලුවක් මතු ශවලා 

ිකශබනවා. එහි ත්‍රිවිධ හමුදාපිකවරු ඉන්නවා  විවිධ 

ක්‍රියා ාරි යන් ඉන්නවා  වෘත්ිකයශේදින් ඉන්නවා. ඔුරන් 

ස්ශේච්වා ශසේව යන් කියලා කියනවා. වැට  රන්ශන්ත් 

ස්ශේච්වාශවන් කියලා කියනවා. ජ්‍නවාරි 08වැනි දා ආ්ඩඩු 

පාර් ්වශේ  මන්ත්‍රීතුශමක්    ාාවක්  රමින් කිේවා  

"159ශදශනක් ස්ශේච්වාශවන් ශමතැන වැට  රනවා  

159ශදශනක් ස්ශේච්වාශවන් වැට  ර දී පඩි ගන්න ඔයාලා වාශේ 

ශනොශවයි  අපි ශේ ආ්ඩඩුව වට්ටන්න ශදන්ශන් නැහැ" කියලා.       

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  මම මුලින්ම දැන ගන්න 

 ැමැිකයි  ස්ශේච්වා කියන වචනශේ  ශත්රුම ශමො ක්ද කියලා. 

ස්ශේච්වා කියන වචනශේ  ශත්රුම අපට ආ්ඩඩුව පැහැදිලි  රලා 

ුවන්ශනොත්  අපට දැන ගන්නට පුළුවන් ජ්‍නාධිපික  ාර්ය සාධ  

බල ාශේ  ස්ශේච්වා කියන්ශන් NPP ස්ශේච්වාද  - ඒ කියන්ශන්  

පඩිය පැලවත්තට හැරශවන සශ්ේච්වාවද - එශහම නැත්නේ 

ඇත්තම ස්ශේච්වාවද කියලා. ශමො ද  ස්ශේච්වා කියන්ශන් පඩිය 

පැලවත්තට හැශරන එ  ශනොශවයි. ඒ නිසා මම දැන ගන්න 

 ැමැිකයි ශේ මිනිස්සුත් වැට  රන්ශන් ඇත්තටම 

ස්ශේච්වාශවන්ද කියලා. ශමො ද  ස්ශේච්වාශවන් කියන්ශන්  සත 

725 726 
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පහ  දීමනාවක් ශහෝ පඩියක් නැතුව වැට කිරීම. ඇත්තම 

ස්ශේච්වා නේ මම හිතන විධියට ඒ  ඊට වටා භයාන යි. ශමො ද  

ශේ වාශේ ජ්‍ාික  වයාපාරයක්  වැටසටහනක්  රන්න වැට  රන 

මිනිස්සු තමන්ශේ  ාලය  ධනය හා ශ්‍රමය වැය  රලා එනවා නේ 

අඩුම ගණශන් ඔුරන්ට දීමනාවක් දීලා රැ  බලා ගන්න ඕනෑ. 

ශමො ද  එතැන තමයි ශමහි ිකශබන ඉහළම තැන. මම එය 

ිනයලුශදනාට මතක්  රන්න  ැමැිකයි.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  එදා ස්ශේච්වා ප්‍ර ්නය ඇුවණු 

ශවලාශේ අපි බාධා  ශළේ නැහැ. ඒ ශමො වත් නිසා ශනොශවයි. ඒ 

 ාාව එතුමාශේ මංගල  ාාව ද දන්ශන් නැික නිසා. නැත්නේ 

මට ශේ ප්‍ර ්නය ඒ ශවලාශේත් අහන්න හිතුණා. අපි පාර්ලිශේන්තු 

සේප්‍රදාය දන්නවා. පාර්ලිශේන්තු සේප්‍රදාය අනුව  මංගල  ාාවට 

බාධා  රන්ශන් නැහැ. අපි ඒ  දන්නවා. පාර්ලිශේන්තු 

සේප්‍රදායයන් ටි ත්    ැඩීශගන   ැඩීශගන යන ශේ ශවලාශේ අපි 

ශහෝ ඒ  ආරක්යා  රන්නට  ැමැිකයි. අපි දැක් ා පාර්ලිශේන්තු 

සංසදවලදී  ඒ සේප්‍රදායයන්  ටන්න බලාශගනත්  ට්ටිය ආව 

බව. ඊළඟට  මිත්‍රත්ව සංසද ටි  ිකශබනවා. ඒවාටත් ඒ විධියටම 

 රන්න  ට්ටිය බලාශපොශරොත්තුශවන් ඉන්නවා. මම හිතන 

විධියට දැන් ශමතැන එතුමා නැහැ. එතුමාට මම මතක්  රන්න 

 ැමැිකයි  සේප්‍රදාය අනුව හිතලා අපි එදා බාධා ශනො ළත් 

"ස්ශේච්වාශවන්" කියලා කියනවා නේ  අනිවාර්යශයන්ම මහා 

භා්ඩටාගාරයට ආපහු සල්ලි යන්න ඕනෑ. එශහම නැිකව ඒවා 

පැලවත්තට ගිශයොත් ඒ  ස්ශේච්වා ශනොශවයි.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  හැම දාම බැන්ශන් ීටට  ලින් 

ිකබුණු ආ්ඩඩුවලට ශන්. Clean Sri Lanka වැටසටහන යටශත් 

ඇත්තටම මුලින්ම  ළ යුත්ශත් ශමො ක්ද? ශමය ිනංගේපූරුශවන් 

ශහෝ ශ ොශහන් ශ ොපි  ළත්  මක් නැහැ. ිනංගේපූරුශේ ුරශ්ඩ  

ඇත්තටම මුලින්ම තමන්ශේ ඇතුශළන් clean ුරණු එ . තමන්ශේ 

පක්යය  තමන්ශේ ශ  පාලන නාය යන්  තමන්ශේ වැට  රන 

මිනිස්සු  ටි  clean  ර ගන්න එ  තමයි මුලින්  ශළේ.  

හිටපු  ාානාය තුමාශේ ප්‍ර ්නය ගැන කිේශවොත්  අපට 

එතුමාත් එක්  කිිනම ගැටලුවක් නැහැ. හැබැයි  ීටට ශපර ිකබුණු 

ආ්ඩඩුව  ශමවැනි ින ධියක් ුරණා නේ ඒ ප්‍ර ්නය පාරටත් 

ශගනියලා  ඒ මන්ත්‍රීවරයා ඉල්ලා අස් වන  ල් වි ාල 

 ලබගෑනියක්  රනවා. එදා විපක්යශේ  හිටපු තුන්ශදනා හිටියත් 

ඒ අය ඒ   රනවා. හැබැයි  අද එතුමා ඉතා ලස්සනට ආසනශේ  

වාඩි ශවලා ඉන්නවා.  මට එතුමා සමඟ ශපෞ ගලි  ගැටලුවක් 

නැහැ. එතුමා  ාානාය  රයරශයන් ඉල්ලා අස් ුරණා. ඒ  ාාව 

එතැනින් අවසන්. මම කියන්ශන්  ශේ රට clean  රන්න ඕනෑ 

නේ  ශ  පාලන සංස් ෘිකය ශවනස්  රනවා කියලා බලයට ආවා 

නේ  - එතුමන්ලා වන්දය ඉල්ලුශේ එශහම කියලා -  රුණා රලා 

ශ  පාලන සංස් ෘිකයට නව ආදර් යක් ලබා දීලා  පාර්ලිශේන්තු 

මන්ත්‍රී රයරශයන් ඉල්ලා අස් ශවන්න කියලා මම මතක්  රනවා. 

පක්යය ශවනුශවන් ඔබතුමන්ලා ිනයලුශදනාත් ඒ ගැන  ාා 

 රන්න කියලාත් මම ඉල්ලා ිනටිනවා. 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  අවසාන ව ශයන් මම 

කියන්ශන් ශේ යි. අිකගරු ජ්‍නාධිපිකතුමා රාජ්‍ාසන  ාාශේදී 

Clean Sri Lanka වැටසටහන හඳුන්වා ශදමින් ඉතා පැහැදිලිව 

කිේවා  පුරවැිනයන්ශේ යහපත් පරිවර්තනයක් නැතුව ශේ  

ආ්ඩඩුවට විතරක්  රන්න බැහැ   ශේ  තනියම ආ්ඩඩුවට 

විතරක්  ශ  පාලන අධි ාරියට විතරක්  නිලධාරින්ට විතරක් 

 රන්න බැහැ  පුරවැිනයන්ශේ දාය ත්වය අනිවාර්යශයන්ම 

අව යයි කියලා. මම එම ප්‍ර ා ය ඉතා ආදරශයන් පිළිගන්නවා. 

පුරවැිනයන්ශේ අව යතාව වන්දශේ දී ශපන්වූවා. පුරවැිනයන්ශේ 

යහපත් පරිවර්තනය දැන් ශපන්වලා ිකශබනවා. ඒ  තමයි මම 

නැවත නැවත කියන්ශන්  ඒ ශ  පාලන සංස් ෘිකය ශවනුශවන් 

ඔබතුමන්ලාත් ශපනී ඉන්න කියලා. ඒ ශ  පාලන සංස් ෘිකය 

පක්යය ඇතුශළන්  රලා ශපන්වන්න. ඔබතුමන්ලාට තවත් 

 ාලය දීලා ිකශබනවා.  විපක්යශේ  ුරණත් අපි පැහැදිලිව කියන්න 

ඕනෑ  ශේ ශවලාශේත් ජ්‍නතාව යේතාක් ුවරට ඔබතුමන්ලා සමඟ 

ඉන්නවා.  ශබොරු ශපොශරොන්ුව දීලා අශත් මාට්ටු ශවලා ික බියදීත් 

රශට් ජ්‍නතාව තවම බලාශගන ඉන්ශන් ශවන ශමොනවත් නිසා 

ශනොශවයි  යහපත් පරිවර්තනය ශවලා ිකශබන නිසා. එම නිසා ඒ 

යහපත් පරිවර්තනයට ඔබ ිනයලුශදනා ගරු  රන්න කියලාත් 

ඉතාම ආදරශයන්   රුණාශවන් මතක්  රන්න  ැමැිකයි. 

ඒ වාශේම අද සභාව  ල් තැබීශේ ශයෝජ්‍නාව ඉදිරිපත්  ළ 

ගරු මන්ත්‍රීතුමා  ශේ වැටසටහන ගැන ගරු අග්‍රාමාතයතුමියට 

ප්‍ර ්නයක් ඉදිරිපත්  ළ අවස්ාාශේ ගරු අග්‍රාමාතයතුමිය ශමහි 

අරමුණු පැහැදිලි  ළා. එහි 4වන අරමුණ තමයි  ිනනහ ශවන 

මිනිසුන් පිරිසක් බිහි කිරීම. මම හිතන්ශන් ඒ අරමුණ නේ  ශේ 

වනශ ොටත් - මාස ශද ක් ය දී - සාක්යාත් ශවලා ිකශබනවා. 

ශමො ද  ප්‍රිකපත්ික ප්‍ර ා ය අනුව දැන්  රන වැට ටි  දිහා 

බැලුවාම හැමශදනාම හිනා වන තත්ත්වයට නේ දැන් පත් ශවලා 

ිකශබනවා. ඒ  ාරණයත් මතක්  රමින්   මට ශේ   ාලය ලබා 

දීම ශවනුශවන් ස්තුිකවන්ත ශවමින් මා නිහඬ වනවා. 
 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු දේමි  පටබැඳි අමාතයතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 13  

 ාලයක් ිකශබනවා. 

 

[අ.භා. 4.01] 

 

ගරු වෛවදය)  දේියක ප ැැි  ාහතා වපරිසාර අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு (மவத்தியொா்) தம்ைிக பட்டதபந்தி - சுற்றொடல் 

அமைச்சர்)   
(The Hon. (Dr.) Dammika Patabendi - Minister of 
Environment)  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  අද පාර්ලිශේන්තුශේ ප්‍රධාන 

සා ච්වාව බවට පත් ශවලා ිකශබන්ශන්  වත්මන් ජ්‍ාික  ජ්‍න 

බලශේග ආ්ඩඩුශේ ූලලි  උපාය මාර්ගවලින් එ ක් වූ Clean Sri 

Lanka වැටසටහන ගැනයි. ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය හැටියට අපි 

ශේ රට භාර ගනි දී ශේ ර ට ආර්ික  ව ශයන් බංශ ොශලොත් 

රටක් විතරක් ශනොශවයි  සමාජ්‍ උය සහ සාරධර්ම ව ශයනුත් බිහ 

වැටුණු රටක් බවට පත් ශවලා ිකබුණ බව අපි දන්නවා. 

ඒ විතරක් ශනොශවයි  අශේ රශට් පරිසරය මුළුමනින්ම විනා ය 

ශවත අරශගන යන තැන ට පත්  රලායි ිකබුශ්ඩ. අන්න එවැනි 

වටපිටාවක් හමුශේ තමයි ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය තීරණය 

 රන්ශන් Clean Sri Lanka වැනි වැටසටහනක් හඳුන්වා ශදන්න. 

Clean Sri Lanka වැටසටහන ඇතුශළේ අප බලාශපොශරොත්තු 

වන්ශන් ශේ යි. ශමහි ප්‍රධාන කුලුනු 3යි. පාරිසරි   සමාජීය හා 

සදාචාරාත්ම  සංවර්ධනය ශේ රට තුළ ඇික කිරීම තමයි අප 

 රන්න බලාශපොශරොත්තු ශවලා ඉන්ශන්. හැබැයි  විපක්යශේ  

මන්ත්‍රීවරුන්ට එක්ශ ෝ ශේ  ශත්රුේ ගන්න බැහැ. එශහම 

නැත්නේ  එතුමන්ලා ශේ  ශත්රුේ ගන්න උත්සාහ  රන්ශන් 

නැහැ. අශනක් පැත්ශතන්  වටාත්ම ශවන්න පුළුවන් ශ  මා 

කියන්නේ. ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන ගැන විපක්යය 

බියට පත් ශවලා ඉන්නවා. එශහම බියට පත් ශවලා ඉන්ශන් 

ශමො ද? අපි ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන පරිසරය පිරිිනුව 

කිරීමට පමණක් සීමා  රලා නැහැ.  සමාජීය ව ශයනුත්  

සාරධර්ම ව ශයනුත් ශේ රට ශගොට නගන්න තීරණය  රලා 

ිකශබනවා. ඒ  රුණ නිසා තමයි විපක්යය බියට පත් ශවලා 

ඉන්ශන්. අපි දන්නවා  ශේ රට සදාචාරාත්ම ව ඉදිරියට ය දී  

සමාජීය ව ශයන් ඉදිරියට ය දී   විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන්ට ශේ 
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පාර්ලිශේන්තුව 

සමාජ්‍ශේ  ිකශබන තැන නැික වීශේ අභිශයෝගයට මුහුණ පාමින් 

ිනටින බව. ඒ නිසා තමයි ඒශගොල්ලන් ශේ Clean Sri Lanka 

වැටසටහන පිළිබහව වටාත්ම බියට පත් ශවලා ඉන්ශන්.  

මා දන්නා  ශේ රටට ආදරය  රන පුරවැිනශයක් පසුගිය 

දවස  මට කිේවා  "ඇමිකතුමා  අපි Clean Sri Lanka වැටසටහන 

පටන් ගත්ශත් ආ්ඩඩුව Clean Sri Lanka වැටසටහන පටන් 

ගන්න  ලින්. අපි Clean Sri Lanka වැටසටහන පටන් ගත්ශත් 

පසුගිය ජ්‍නාධිපිකවරණශේ දී. පසුගිය සැේතැේබර් 21වන දා 

ිකබිච්ච ජ්‍නාධිපිකවරණශයන් තමයි අපි ශේ රට clean  රන්න 

පටන් ගත්ශත්. ඒ නිසා ඔබතුමා බය නැතුව පාර්ලිශේන්තුශේදී ශේ 

 ාාව කියන්න" කියලා. ඔේ  ශේ රශට් ජ්‍නතාව ශේ Clean Sri 

Lanka වැටසටහන පටන් ගත්ශත් පසුගිය සැේතැේබර් 21වන දා 

පැවැත්ුරණු ජ්‍නාධිපිකවරණයත්  ඒ වාශේම ශනොවැේබර් 14වන දා 

පැවැත්ුරණු මහ මැිකවරණයත් පාද   රශගනයි. ශේ රශට් ිකබිච්ච 

දූෂිත පාලනය  ශේ රශට් ශගන ගිය ඒ අනීික  පාලනය  ඒ සහහා 

මැදිහත් ශවච්ච  ඒ සහහා නාය ත්වය ුවන්  ්ඩටායේ clean 

 රලා තමයි Clean Sri Lanka වැටසටහන ශේ රශට් ජ්‍නතාව 

පටන් ගත්ශත්. ඒ නිසා ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන පිළිබහ 

බියට පත් ශවච්ච  ්ඩටායේ දැන් ශේ සේබන්ධශයන් අවඥාශවන් 

ප්‍ර ා  නිකුත්  රන්න පටන් ශගන ිකශබනවා; ශේ  හෑල්ලු 

 රන්න උත්සාහ  රමින් ිනටිනවා. නමුත් ස්ිකරසාර ශලසම අපි 

කියනවා  ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය ආ්ඩඩුව ශේ Clean Sri Lanka 

වැටසටහන ඉතාම ස්ාාවර ශලස  ඉතාම පිළිශවළ ට  සැලසුමක් 

සහිතව ක්‍රියාත්ම   රමින් ඉන්නවා කියලා. ඒ විතරක් ශනොශවයි  

අපි ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන අවසන්  රනවා. අප ශේ 

Clean Sri Lanka වැටසටහන අවසන්  රන්ශන් ශේ රශට් 

ජ්‍නතාවට ලස්සන ජීවිතයක් ශගොටනගලා දීලායි; ඒ විතරක් ශනොව 

ශපොශහොසත් රටක් ශගොටනගලා දීලායි. අන්න ඒ වි ්වාසය අපි ශේ 

ශවලාශේ ඇික  රන්න ඕනෑ.  

Clean Sri Lanka වැටසටහන ගැන විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු තම 

තමන්ශේ නැණ පමණින් විවිධ ශ  ප්‍ර ා යට පත්  රන්න පටන් 

ශගන ිකශබනවා. නමුත් Clean Sri Lanka කියන්ශන් ඔුරන් අදහස් 

 රනවාට වටා පුළුල් වැටසටහනක්. ශබොශහෝ ශදශනක් ශේ Clean 

Sri Lanka වැටසටහන ගැන පැහැදිලි කිරීම  රන්න උත්සාහ 

 රන්ශන් 1968 ඔක්ශතෝබර් 01වන දා ිනංගේපූරුශේ ආරේභ  රපු 

"Keep Singapore Clean" Movement එ  පාද   රශගනයි. 

1968 ඔක්ශතෝබර් 01වන දා ආරේභ  රපු ඒ "Keep Singapore 

Clean" Movement එ  කියන්ශන්  ූලලි  ව ශයන්ම පරිසරය 

පිරිිනුව  ර ගැනීම ඉලක්   රගත්තු වැටසටහනක්. නමුත් ජ්‍ාික  

ජ්‍න බලශේගය ශේ හඳුන්වා දීලා ිකශබන Clean Sri Lanka 

වැටසටහන ඊට වටා පුළුල් වැටසටහනක්. ඒ  සමාජීය ව ශයන්  

සදාචාරාත්ම  ව ශයන්  පාරිසරි  ව ශයන් ශේ කියන අං  

විතරක් ශනොශවයි  ශේ අං  හා බැඳුණු පුළුල් පරාසයක් තුළ 

ක්‍රියාත්ම  වන දැක්මක් සහිත වැට පිළිශවළක්. එවැනි දැක්මක් 

ඇතුව තමයි අප ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන ක්‍රියාත්ම  

 රන්න පටන් ශගන ිකශබන්ශන්.  

නමුත්  ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන සේබන්ධශයන් 

අනියත බියක්  අනියත සැ ක් ඇික  රන්න වාශේම සැලසුේ 

සහගත නැික බවක් ප්‍ර ා   රන්න සමහරු උත්සාහ  රනවා.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  Clean Sri Lanka කියන්ශන්  

පසුගිය  ාලශේ  ශේ රට මුහුණ ුවන් බංශ ොශලොත්භාවය  සමාජ්‍ 

ශේදවාච යන් ඇතුළු ඒ ිනයලු අත්දැීමේ පිළිබහ ඉතා ශහොහ 

අධයයනයක් සහිතව  ශේ සමාජ්‍ය ශවනස්  රන්න ඕනෑ පැික ගැන 

ඉතා ශහොහ අධයයනයක් සහිතව ඉදිරිපත් ශවච්ච වැටසටහනක්. ඒ 

නිසා තමයි ශේ  ිනංගේපූරුශේ ක්‍රියාත්ම   රපු "Keep 

Singapore Clean" වැටසටහනට වටා පුළුල් වැටසටහනක් බවට 

පත් වන්ශන්. ඒ නිසා තමයි  Clean Sri Lanka වැටසටහන 

ජ්‍නාධිපික  ාර්ය සාධ  බල ායක් යටශත් ක්‍රියාත්ම  වන 

වැටසටහනක් බවට පත් වන්ශන්. ශමය ජ්‍නාධිපික  ාර්ය සාධ  

බල ායක් යටශත් ක්‍රියාත්ම  වන වැටසටහනක්. ඊට පසුව ශමය 

ශල් ේ ම්ඩටලයක් මඟින් විමර් නය  රන  අධීක්යණය  රන 

වැටසටහනක් බවට පත් ශවලා  රාජ්‍ය පරිපාලන වුහය හරහා 

පහළට ගිහිල්ලා  දිස්ත්‍රික් සභා  ගේ මට්ටමින් සභා හැදිලා ජ්‍නතාව 

සහභාගි  රවාශගන ඉදිරියට යනවා. එ  පැත්තකින් රාජ්‍ය 

යන්ත්‍රණයත්  අශනක් පැත්ශතන් රාජ්‍ය ශනොවන ආයතනත්  ඒ 

වාශේම පුරවැිනයාත් සේබන්ධ  රගත් පුළුල් වැටසටහනක් බවට 

Clean Sri Lanka වැටසටහන පත්  ර ිකශබන්ශන් ඒ සැලසුේ 

සහගත බව නිසා තමයි.  

ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන ඇතුශළේ එ  පැත්තකින් 

අපි බලාශපොශරොත්තු ශවනවා  සමාජ්‍ උය ව ශයන් ශේ රට පිරිිනුව 

 රන්න. පිරිිනුව හා ආරක්ෂිත මාර්ග  පිරිිනුව ශපොුව වැිනකිළි සහ 

සනීපාරක්ය  පහසු ේ  ආහාරවල ගුණාත්ම භාවය හා 

ආරක්යාව  ආබාධිත අය සහහා හිත ාීට නගර  නළා  ේදවලින් 

ශතොර  ලාප ඇික කිරීම වැනි ශගොටනැඟීේ  රලා සමාජ්‍ උය 

ව ශයන් සංවර්ධනයක් ඇික  රන්න අපි බලාශපොශරොත්තු 

ශවනවා.  

ඒ විතරක් ශනොශවයි  සදාචාරාත්ම  පැත්ශතනුත් ශේ සමාජ්‍ය 

ශගොට නඟන්න ඕනෑ. පසුගිය  ාලශේ  අපි දැක් ා  සදාචාරාත්ම  

ව ශයන් අශේ රශට් බරපතළ  ටා වැටීමක් ින ධ ශවලා ිකබුණු 

ආ ාරය. පසුගිය  ාලශේ  අපි දැක් ා  අශේ සමාජ්‍ය බරපතළ බිහ 

වැටීම ට ලක්ව ිකබුණු ආ ාරය. ජ්‍නතා නිශයෝජිත යැයි කියා 

ගත් අය ගුරුවරුන් දණ ගැස්සුවා; ගුරුවරුන්ට දඬුවේ  ළා. ඒ 

විතරක් ශනොශවයි  මාධයශේදීන් මරා දැේමා. ශහොරට නීිකඥ විභාග 

ලියලා නීිකඥයන් බවට පත් ශවලා පුරසාරේ ශදඩුවා . ඒ විතරක් ද 

ශනොශවයි  තමන්ට එශරහි මාධයශේදීන් ඝාතනය  ළා; තමන්ට 

එශරහි ක්‍රීට යන් ඝාතනය  ළා. සමාජීය ව ශයන්  

සදාචාරාත්ම  ව ශයන්  ටා වට්ටලා ිකබුණු සමාජ්‍යක් එදා 

ිකබුශ්ඩ. අන්න ඒ සමාජ්‍ය ශගොට නැඟීශේ වගීමමයි ජ්‍ාික  ජ්‍න 

බ ලශේගය භාරශගන ිකශබන්ශන්. ඒ නිසා අපට පැහැදිලි 

වගීමමක් ිකශබනවා  ශේ සමාජ්‍ය ශවනස් කිරීම සහහා. අපි ශේ 

සමාජ්‍ය සදාචාරාත්ම  ව ශයන් ශගොට නඟන්න ඕනෑ; ශේ 

සමාජ්‍ශේ  ිකශබන දූයණය මුළුමනින් පිටු දකින්න ඕනෑ; නීික රීික  

ශරගුලාින බලගන්වන්න ඕනෑ; පුරවැිනයන්ශේ චර්යාත්ම  

ශවනස් ේ ප්‍රවර්ධනය කිරීමට මැදිහත් ශවන්න ඕනෑ. 

පු ගලයන්ට ගරු කිරීම ඇතුළු මානව වටිනා ේ අපි ශේ සමාජ්‍ය 

තුළ ශගොට නඟන්න ඕනෑ. ඒවා ශගොට නඟ දී රජ්‍යක් හැටියට 

අපට විශ ේය  ාර්යභාරයක්  රන්න ිකශබනවා. අපි එ  

පැත්තකින්  අශේ රශට් ආර්ික  සංවර්ධනය ඇික  රන ගමන්ම 

ඊට සමාන්තරව ශේ සමාජ්‍ය සාරධර්ම පැත්ශතන්  සදාචාරාත්ම  

පැත්ශතන් ශගොට නැඟිය යුතු ශවනවා. අන්න ඒ සහහා තමයි 

Clean Sri Lanka වැටසටහන ක්‍රියාත්ම   ර ිකශබන්ශන්. නමුත් 

toilets ශු ධ කිරීම වාශේ පටු ශදයක් තමයි විපක්යශේ  

මන්ත්‍රීවරුන්ට ශේශ න් ශත්ශරන්ශන්. ූලලාසනාරූඪ ගරු 

මන්ත්‍රීතුමනි  Clean Sri Lanka වැටසටහන කියන්ශන්  toilets 

ශු ධ කිරීමට එහා ගිය  සමාජ්‍යක් හැටියටම clean  රන  

සමාජ්‍යක් හැටියටම ශගොට නඟන  වටිනා ේ ඉහළ දමන 

සදාචාරාත්ම   පාරිසරි   සමාජ්‍ උය ව ශයන් සමාජ්‍ය ඉහළ 

තැන ට ශගන එන වැටසටහනක්. පසුගිය ද   ගණනාව ිකස්ශසේ 

අශේ රට පාලනය  රපු පාලනයන් විිනන් අශේ රශට් පරිසරය 

බරපතළ විධියට  ටා වට්ටලා ිකශබන බව අපි දන්නවා. ශේ 

පරිසරය බිහ වට්ටලා ිකශබනවා.  

729 730 

[ගරු (වවදය) දේමි  පටබැඳි මහතා ] 
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අද වනශ ොට අශේ රට වන සතුන්ට ජීවත් වීමට බැරි තැනක්  

ඒ වාශේම මිනිසුන්ට ජීවත් වීමට බැරි තැනක් බවට පත්  රලා 

ිකශබනවා. පාරිසරි  සමතුලිතතාව බිහ දමලා ිකශබනවා. ශමන්න 

ශේ පාරිසරි  සමතුලිතතාව ඇික  රන්න ඕනෑ. ශේ රට තුළ 

පරිසර ප ධික අතර ඇික සමතුලිතතාව ශගොට නඟන්න ඕනෑ. එම 

නිසා ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහශන්  ප්‍රධාන අරමුණක් තමයි 

ශේ  පාරිසරි  විනා ය නවත්වලා  වන සතුන්ට  මිනිසුන්ට  

ගහශ ොළට සමතුලිතභාවශයන් ජීවත් ශවන්න පුළුවන් පරිසරයක් 

ශේ රශට් ශගොට නැඟීම. Clean Sri Lanka වැටසටහන යටශත් ඒ 

සහහා දැවැන්ත මැදිහත්වීමක් අපි  රලා ිකශබනවා.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  අද ශේ රශට් ජ්‍නතාව ජ්‍ාික  

ජ්‍න බලශේගය සමඟ අත්වැල් බැහශගන ඉන්නවා කියලා අපි 

දන්නවා. ශේ ශවනස ඇික  රන්න ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගයට ශේ 

සා වි ාල ජ්‍නවරමක් ශේ රශට් ජ්‍නතාව ලබා ුවන්ශන් හුුව ආර්ික  

සංවර්ධනය ඇික කිරීම සහහා විතරක් ශනොශවයි  සමාජ්‍ උය 

ව ශයන්  සාරධර්ම ව ශයන්  ශේ රශට් වටිනා ේ ශගොට නැඟීම 

සහහා. ඒ ශවනුශවන් හදපු වැටසටහන තමයි  සැලැස්මක් ඇිකව 

පියවරින් පියවර  පඩිශයන් පඩිය නැඟලා ඉස්සරහට යන  ශේ රට 

ශගොට නඟන වැට පිළිශවළ තමයි Clean Sri Lanka වැටසටහන 

හැටියට අපි ක්‍රියාත්ම   රලා ිකශබන්ශන්. අපි බලාශපොශරොත්තු 

ශවනවා  ශේ රශට් රාජ්‍ය යාන්ත්‍රණය  ශේ රශට් ස්ශේච්වා 

 ්ඩටායේ  සමිික සමාගේ  සාමානය ජ්‍නතාව - ශේ ිනයල්ල - 

ඒ ාබ ධ  රමින් ශේ ගමන ඉස්සරහට යන්න.  

දැන් විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන් බිය වැදිලා ඉන්නවා. දැන් ඒ 

ශගොල්ලන්ට නැවත වතාවක් පරණ පුරුුව විධියට පරිසරය විනා  

 රන්න ලැශබන්ශන් නැහැ. දැන් අල්ලස  දූයණය හා නාස්ිකය රජ්‍ 

 රන්නට ලැශබන්ශන් නැහැ.  ශේ රශට් වටිනා ේ  සදාචාරය 

පරණ පුරුුව විධියට  බිහ වැටීම ට  පත් ශවන්ශන් නැහැ. ඒ නිසා 

විපක්යය අරශගන ගිය වැට ඒ පිළිශවළ  නැවත වතාවක් ශේ රට 

තුළ ජ්‍යග්‍රහණය  රවන්න ලැශබන්ශන් නැහැ. අන්න ඒ භීිකය 

තමයි ශේ ිකශබන්ශන්. ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය ආ්ඩඩුව හැටියට 

අපි වි ්වාසශයන් කියනවා  ඉතා පැහැදිලි වැට පිළිශවළක් යටශත් 

ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන අපි අනිවාර්යශයන් ක්‍රියාත්ම  

 රනවා  ක්‍රියාත්ම   රලා ශපොශහොසත් රටක් ලස්සන ජීවිතයක් 

ශේ රශට් ජ්‍නතාවට ලබා ශදනවා කියලා. එශසේ ප්‍ර ා   රමින් මම 

නිහඬ ශවනවා.  

ශබොශහොම ස්තුිකයි. 
 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු සුරංග රත්නාය  මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි නවය  

 ාලයක් ිකශබනවා.  
 

[අ.භා. 4.15] 
 

ගරු සුරවග රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு சுரங்க ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Suranga Rathnayaka) 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ශේ රශට් ශ  පාලනශේ  

පරිවර්තනීය ශවනසක් බලාශපොශරොත්තුශවන් ශේ රශට් ජ්‍නතාව 

ීටට දින 120 ට  ලින් ජ්‍නතා විමුක්ික ශපරමුශ්ඩ 

ජ්‍නාධිපිකවරශයකුත්  මාලිමාශේ ආ්ඩඩුවකුත්  බලයට රැශගන 

ඇවිල්ලා ිකශබනවා. ශේ ආ්ඩඩුවත්  ජ්‍නාධිපිකවරයාත් පත්  රලා 

දින 120ක්  එශහම නැත්නේ  ාර්තුව   ාලයක් ශගවිලා යන 

ශවලාව   මාස හතර  ප්‍රගික වාර්තාවක් බලන්න ඕනෑ ශවලාව  

තමයි අද  ශේ ආ්ඩඩුශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන පිළිබහ 

විවාදයක් පවත්වන්නට  ටයුතු ශයොදලා ිකශබන්ශන්.  

Clean Sri Lanka වැටසටහන ගැන  ාා  ර දී  ජ්‍නවාරි 

පළමුවැනි දා ජ්‍නාධිපිකවරයා විිනන් මාධය ශගන්වලා සමාරේභ  

උත්සවයක් පවත්වලා Clean Sri Lanka වැටසටහන ජ්‍නගත 

 ළා. ජ්‍නවාරි පළමුවැනි දා Clean Sri Lanka වැටසටහන 

එළිදැක්වීමත්  අද Clean Sri Lanka වැටසටහන පිළිබහ රශට් 

ඇිකවී ිකශබන තත්ත්වයත්  පිළිබහ   ල්පනා  ර දී වි ාල 

 නගාටුදාය  තත්ත්වයක් තමයි දකින්න ලැශබන්ශන්. ශමවන් 

වැටසටහනක් සාර්ා  වීමට නේ ශ්‍රී ලාංීමය සමාජ්‍යට අව ය 

කුමන විධිශේ  වැටසටහනක්ද යන්න පිළිබහ ශහොහ ශයෝජ්‍නා 

කිහිපයක් විපක්යශේ  පාර්ලිශේන්තු මන්ත්‍රීවරයකු  ව ශයන් මම 

ඉදිරිපත් කිරීමට බලාශපොශරොත්තු ශවනවා. සැබෑ ශලසම Clean 

Sri Lanka වැටසටහන සාර්ා  වීමට නේ ශේ  රුණු  ාරණා 

පිළිබහව සැලකිලිමත් වන ශලසත් අපි ආ්ඩඩුශවන් ඉල්ලා 

ිනටිනවා. විශ ේයශයන්ම ශමවැනි වැටසටහනක් ක්‍රියාත්ම  

කිරීශේදී මහජ්‍න දැනුවත්භාවය කියන එ  ඉතාම වැදගත්. ශමම 

වැටසටහන ක්‍රියාත්ම  කිරීශේදී මහජ්‍න දැනුවත්භාවය කියන 

 ාරණය සේබන්ධශයන් ශේ ආ්ඩඩුව ඉතාම අසමත් කියන 

 ාරණය අපට ශපන්වා ශදන්න ින ධ ශවනවා.  

Clean Sri Lanka වැටසටහන ගැන විශ ේයශයන්ම ඇමික 

ම්ඩටලය ඇතුළතත්  මන්ත්‍රී  ්ඩටායම ඇතුළතත් කිිනම 

අවශබෝධයක් ශනොමැික බව අපට ශපශනන්න ිකශබන 

 ාරණාවක්. අමාතය ම්ඩටලශේ  ිනටින ඇමිකවරුන්  ල්පනා 

 රනවා  Clean Sri Lanka කියන්ශන් වැවට බැහැලා පාින අයින් 

 රන එ    ානු ශු ධ  රන එ   ශවරළ ශු ධ  රන එ   

කියලා. අපි ආ්ඩඩුශවන් අහන්න  ැමැිකයි  ඔශේ  Clean Sri 

Lanka වැටසටහන ඒ ද කියලා. ඒවා නේ නගර සභාශේ ශසේව  

මහත්වරුන්ට ුරණත්  රන්න පුළුවන් කියන  ාරණය 

විශ ේයශයන්ම අපි මතක්  රනවා.  

අශනක් පැත්ශතන් ශපොලීිනය  ල්පනා  රනවා  Clean Sri 

Lanka කියන්ශන් බස්වල  ෑලි ගලවන එ    ත්‍රී-වීලර්වල  ෑලි 

ගලවන එ    පාශර් ශවශළහාේ  රන අහිංස  මිනිස්සු  ඒ 

තැන්වලින් ඉවත්  රන එ  කියලා. ඒ නිසා ශේ වැටසටහන ගැන 

සමාජ්‍ශේ  දැනුවත්භාවශේ  ශපොඩි gap එ ක් ිකශබනවා; ශේ 

සේබන්ධව සමාජ්‍ය තුළ ිකශබන දැනුවත්භාවශේ  ශපොඩි අඩු 

පාඩුවක් ිකශබනවා. ඒ නිසා අපි ආ්ඩඩුශවන් ඉල්ලා ිනටිනවා  

විශ ේයශයන්ම ශේ වැටසටහන ක්‍රියාත්ම  කිරීශේදී ඉතා 

ඉක්මනින්  හරියා ාරව ඒ පිළිබහව සමාජ්‍යට දැනුවත්භාවය ලබා 

ශදන්න  ඒ වාශේම ආ්ඩඩුව ඇතුළතත් ඒ දැනුවත්භාවය තබා 

ගන්න කියලා.  

ඒ වාශේම  ශමවන් වැටසටහනක්  ක්‍රියාත්ම  කිරීශේදී 

විශ ේයශයන්ම ශේ රශට් යටිතල පහසු ේ සංවර්ධනය කිරීම 

සේබන්ධවත් අවධානය ශයොමු  රන්න කියන ඉල්ලීම අපි 

 රනවා. ශේ රශට් යටිතල පහසු ේ සංවර්ධනය  ළ යුතුයි; 

 සළ නිිනයා ාරව බැහැර  ළ යුතුයි. ඒ වාශේම  ැළි  සළ 

උපශයෝගි  රශගන බල ක්ිකය උත්පාදනය කිරීමත් අතයව ය 

 ාරණයක්. ඒ නිසා ඒ පිළිබහවත් රජ්‍ශේ  අවධානය ශයොමු 

 රන්න කියන ගමන්ම  විශ ේයශයන්ම අද ශේ රශට් ප්‍රධානතම 

ආදායේ මාර්ගයක් ශවලා ිකශබන සංචාර   ර්මාන්තය දියුණු 

කිරීම සහහා අශේ රටට පැමිශණන සංචාර යන්ට අව ය 

සනීපාරක්ය  පහසු ේ නිින පරිදි සැප උශේ වැට පිළිශවළක් 

හරියා ාරව ක්‍රියාත්ම   රන්න කියාත් අපි ඉල්ලා ිනටිනවා. 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  අශේ රශට් පදවිය වාශේ ඈත 

ුවය් ර ගේමානවල අශේ ුවවා-දරුවන් ඉන්නවා  හරියා ාරව 

සනීපාරක්ය  පහසු ේ ටි  සපයා ගන්න බැරිව. ඒ නිසා Clean 

Sri Lanka වැටසටහන තුළින් ඒ පිළිබහවත් ඔබතුමන්ලාශේ 

731 732 



පාර්ලිශේන්තුව 

අවධානය ශයොමු  රන්න කියන විශ ේය ඉල්ලීම අපි  රන්න 

 ැමැිකයි.  

ඒ වාශේම  ශේ වැටසටහන සාර්ා  ශවන්න නේ 

අඛ්‍්ඩටතාශවන් ශේ වැටසටහන පවත්වා ශගන යා යුතුයි. ශේ 

වැටසටහන සාර්ා වීමට නේ  අඛ්‍්ඩටතාශවන් පවත්වා ශගන 

යෑමට නේ ශහොහ සැලසුමක් ිකශබන්නත් ඕනෑ; එ  දිගට ගලා 

ශගන යන වැට පිළිශවළක් ිකශබන්න ඕනෑ. විශ ේයශයන්ම අද 

ශබොශහෝශදනා ප්‍ර ා   ළා  ිනංගේපූරුශේ "Clean Singapore"  

වැටසටහන පිළිබහව. හැබැයි  "Clean Singapore" වැටසටහනින් 

ඉස්ශසල්ලාම තමන්ශේ පක්යය ශු ධ කිරීම තමයි පටන් ගත්ශත්. 

අද ඔබතුමන්ලාටත් ිකශබනවා එවැනි අවස්ාාවක්. පසුගිය මහ 

මැිකවරණශේ දී ශේ රශට් ජ්‍නතාවට ශබොරු අධයාපන සුුවසු ේ 

ශපන්වලා ශේ රශට් ජ්‍නතාවශගන් බලය ගත්ත ඔබතුමන්ලාශේ 

පක්යය ඇතුශළේ ඉන්න ඒ ශ  පාලනඥයන්ශගන් ඔබට ශේ ශු ධ 

කිරීම පටන් ගන්න පුළුවන්. එශහම  ශළොත් ඒ  ශේ සමාජ්‍යට 

වි ාල ආදර් යක් ශවනවාය කියන  ාරණයත් අපි විශ ේයශයන්ම 

මතක්  රන්න ඕනෑ. ඒ වාශේම තමයි ශමවන් වැටසටහන ට 

නීිකමය තත්ත්වයක් ඇික කිරීම පිළිබහවත් ඔබතුමන්ලා 

සැලකිලිමත් ශවන්න ඕනෑ. ශමො ද  ශේ වැට පිළිශවශළේ නීිකමය 

තත්ත්වය තුළ ිකශබන පරස්පරතා අපට ශපශනනවා. ඒ  නිසා ඒ 

නීිකමය තත්ත්වය පිළිබහව හරියා ාරව  නිිනයා ාරව අවශබෝධය  

ලබා ගන්න කියන ඉල්ලීමත් අපි  රනවා.  

ඊළඟට  නාස්ිකය සහ දූයණය ගැනත් සහහන්  ළ යුතුයි. 

ශමවන් වැටසටහනක් ක්‍රියාත්ම  කිරීශේදී රශට් පවිකන නාස්ිකය 

සහ දූයණය වළක්වා  ඒ පිළිබහව සමාජ්‍යට ශහොහ මතවාදයක් ලබා 

දීම අතයව ය  ාරණයක්. විශ ේයශයන්ම රාජ්‍ය ශසේවය තුළත්  

ශ  පාලන ක්ශයේත්‍රය තුළත් ඇික නාස්ිකය හා දූයණය මුලිනුපුටා 

දැීටම ඉතා වැදගත්. හැබැයි  එතැනදී අවවාදයට වටා ආදර් ය 

උතුේ යන ශත්මාව ක්‍රියාත්ම   ළ යුතුයි. ශමො ද  ශේ වනවිටත් 

ශේ වැටසටහශන් සමාරේභ  උත්සවයට රුපියල් ලක්ය 70  

මුදලක් වැය කිරීම ගැන  ික ාවක් ඇික ශවලා ිකශබනවා. ඒ නිසා 

විනිවිදභාවශයන් ශතොරව වැට  ටයුතු කිරීම තුළින් ශමවන් 

වැටසටහන් පිළිබහව ිකශබන මහජ්‍න වි ්වාසය බිහ වැශටනවා 

කියන  ාරණය අපි ඔබතුමන්ලාශේ අවධානයට ශයොමු  රනවා. 

ඒ වාශේම තමයි - 
 

ගරු වසාන්ත සාාරසවහ ාහතා වමවමෙඳඋ වාණිජඋ ආහාර 

සුරක්ෂිතතා සාහ සාමුපකාර සාවවර්ධාන අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு வசந்த சைரசிங்ஹ - வர்த்தக, வொணிப, உணவுப் 

பொதுகொப்பு ைற்றும் கூட்டுறவு அபிவிருத்தி அமைச்சர்)  
(The Hon. Wasantha Samarasinghe - Minister of Trade, 
Commerce, Food Security and Cooperative Development)  
ගරු මන්ත්‍රීතුමා  එම  ාරණය මතු  ළ චාමර සේපත් 

මන්ත්‍රීතුමාට අපි කිේවා  ඒ ගැන ශමොනවා ශහෝ ශතොරතුරු 

ිකශබනවා නේ ඉදිරිපත්  රන්න කියලා. නමුත් තව ශවන ේ 

එවැන්නක් ඉදිරිපත්  ශළේ නැහැ.  ඒ නිසා එතුමා ඒ  පදනමක් 

නැතුව ඉදිරිපත්  ළ  ාාවක් කියන එ  ශපශනනවා. දැන් 

ඔබතුමා එවැනි  ික ාවක් ිකශබනවා කියලා නැවත කිේවාට  

එතැන පදනමක් නැහැ. ශ ොශහේ හරි ඒ ගැන ශතොරතුරු ිකශබනවා 

නේ ඔබතුමා පදනමක් සහිතව ඒවා ඉදිරිපත්  ළා නේ හරි. 

 
ගරු සුරවග රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு சுரங்க ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Suranga Rathnayaka) 
දැනට  ික ාවක් නිර්මාණය ශවලා ිකශබනවා  ශමවන් 

වැටසටහනක් - 

ගරු වසාන්ත සාාරසවහ ාහතා  
(ைொண்புைிகு வசந்த சைரசிங்ஹ)  

(The Hon. Wasantha Samarasinghe) 
මම ඔබතුමාට අවධාරණය  ශළේ ශමයයි. ඔබතුමා  ික ාවක් 

ිකශබනවා කියලා ශ ොශහේ හරි ිකශබන එ ක් ගැන 

පාර්ලිශේන්තුශේ නැවත නැවත කිේවාම සාධාරණයක් වන්න එපා 

යැ. එදත් කිේවා  ිකශබනවා නේ කියන්න කියලා. අදත් ඔබතුමා 

කියනවා  ික ාවක් නිර්මාණය ශවලා ිකශබනවා කියලා. එශහම 

තැනක් ිකශබනවා නේ කියන්න ඕනෑ. එශහම නැිකව ඒ ගැන  ාා 

 රන එ  සාධාරණ නැහැ.   

 

ගරු සුරවග රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு சுரங்க ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Suranga Rathnayaka) 

ඒ වාශේම රශට් අල්ලස් ලබා ගැනීශේ මාර්ග ිනයල්ල වසා 

දමන්න ඕනෑ. ඒ  ටයුතු  රන්න කියන ඉල්ලීම අපි 

විශ ේයශයන්ම  රනවා. ුවර්වල  ළමනා ාරිත්වය - 

mismanagement - පිළිබහව ඔබතුමන්ලාශේ ආ්ඩඩුශේ 

අවධානය ශයොමු  රන්න කියලා ඉල්ලා ිනටිනවා. ුවර්වල 

 ළමනා ාරිත්වය ශ ොච්චරද කිේශවොත්  සහල් අර්බුදය වි ාල 

දවසක් ිකස්ශසේ ඇදිලා යනවා. ඔබතුමන්ලාශේ ආ්ඩඩුවට සහල් 

අර්බුදය විසහා ගන්න ශනොහැකි ශවලා ිකශබනවා. ඒ වාශේම 

තමයි පිට රටින් හාල් ශගන්වන ශටන්ටරය හතර වතාවක් අසමත් 

ශවලා ිකශබනවා. ඔබතුමන්ලාට එය ක්‍රියාත්ම   ර ගන්න බැරි 

ශවලා ිකශබනවා. ශපොශහොර සහනාධාරය නිින ශවලාවට ලබා 

ශදන්නට ඔබතුමන්ලාට -  

 

ගරු වසාන්ත සාාරසවහ ාහතා  
(ைொண்புைிகு வசந்த சைரசிங்ஹ)  

(The Hon. Wasantha Samarasinghe) 
ගරු මන්ත්‍රීතුමා  ශටන්ටරය හතර වතාවක් reject ශවලා 

නැහැ. අපරාශ   ඔබතුමශේ  ාලය අඩු ශවනවා. නමුත් මට ඒ 

ගැන පැහැදිලි කිරීමක්  රන්න ශවනවා. ඔබතුමාට මම පැහැදිලි 

 රන්න ඕනෑද? හතර වතාවක් ශටන්ටරයක් reject ශවලා නැහැ. 

මම තවුවරටත් පැහැදිලි  රන්නද? 

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු ඇමිකතුමනි   ාලය පිළිබහව ප්‍ර ්නයක් ිකශබනවා. 

 

ගරු වසාන්ත සාාරසවහ ාහතා  
(ைொண்புைிகு வசந்த சைரசிங்ஹ)  

(The Hon. Wasantha Samarasinghe) 
ගරු ගයන්ත  රුණාිකල  මැිකතුමාටත් දැන ගන්න අව ය 

නිසා මම පැහැදිලි  රන්නේ  ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි. 

සශතොස ශටන්ටරය පළමුවැනි ශටන්ටරයයි. එය සහල් ශමට්‍රික් 

ශටොන් 5 200ක් ශගන්වීම සහහා දාපු  ශටන්ටරයක්. රජ්‍ශේ  

පටිපාටිය අනුව අපි ශටන්ටරය දැේමා. ශමට්‍රික් ශටොන් 5 200ක් 

ලබා දීම සහහා ශටන්ටර් රුවන් ශදන්ශනක් ශටන්ටර් ඉදිරිපත් 

 ළා. ඒ අනුව එක් අශයක් ශමට්‍රික් ශටොන් 3 750 ට ශටන්ටරය 

දැේමා. ශදවැනියා දැේශේ ශමට්‍රික් ශටොන් 1 500 ටයි. රජ්‍ශේ  

ශටන්ටර් පටිපාටිය අනුව ශමට්‍රික් ශටොන් 5 200ක් එ වර ලබා 

ශදන්න ඕනෑ. ඒ  නිසා ශදන්ශනකුට ශදන්න බැහැ. ඒ අනුව 

සැපයුේ රුවන්ට සපයන්න බැරිව ගියා මිස ශටන්ටරය reject 

ුරශ්ඩ නැහැ. සැපයුේ රුවන් ශටන්ටර් පටිපාටියට අදාළව apply 

 රලා ිකබුශ්ඩ නැහැ. ඒ යි ුරශ්ඩ. ශදවැනි ශටන්ටරයට 

සැපයුේ රුවන් ඉදිරිපත් ුරශ්ඩ නැහැ. තුන්වැනි ශටන්ටරයට 

අදාළව  එය reject ුරශ්ඩ එහි quality එ  නිසා.  එශහම නැතුව 

ශටන්ටරය reject ුරණා ශනොශවයි.  
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ගරු සුරවග රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு சுரங்க ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Suranga Rathnayaka) 

ශ ොශහොම ුරණත්  අපි ආ්ඩඩුවට ශයෝජ්‍නා  රන්ශන් ශේ 

ුවර්වල  ළමනා ාරිත්වශයන් ශතොරව  ටයුතු  රන්න කියලායි. 

ශේ ආ්ඩඩුව ජ්‍නතාවට වි ාල බලාශපොශරොත්තු දීලා තමයි බලයට 

ඇවිල්ලා ිකශබන්ශන්. මැිකවරණය ශවලාශේදී ඔබතුමන්ලා 

 ශපොශරොන්ුව වි ාල ප්‍රමාණයක් දීලා ිකශබනවා. ඒ ශපොශරොන්ුව ඉය්ට 

 රන්න කියලා  අපි විශ ේයශයන් ආ්ඩඩුවට ශයෝජ්‍නා  රන්න 

 ැමැිකයි.  ශමො ද ඔබතුමන්ලා බලයට ආශේ මහා පරිමාණ වංචා  

දූයණවලට වග කිව යුතු අය ඉතා ඉක්මනින් නීිකය හමුවට 

අරශගන එනවා කියලා; පැය 48ක් ඇතුළත මහ බැංකු ශහොර මට 

අදාළ පු ගලයන්ව නීිකය හමුවට ඉදිරිපත්  රනවා කියලා. ෆයිල් 

400ක් ිකශබනවා; ඒ ෆයිල් 400ට අදාළ චූදිතයන්ව නීිකය හමුවට 

ශගශනනවා කියලා. ඒවා පිළිබහව නීිකය ක්‍රියාත්ම   රන්න 

කියලා අපි  ඉල්ලීමක්  රනවා. ජ්‍නතාව බලාශපොශරොත්තු ුරශ්ඩ ඒ 

 ාරණා  ඉටු ශවයි කියලා. ඔබතුමන්ලා බලයට ආශේ  "විුවලි බිල 

තුශනන් එ ක් අඩු  රන්න පුළුවන්. ඉන්ධනවලින් ඇමිකවරයාට 

ශ ොමිස් මුදල් යනවා. ඒවා නැික  රලා ඉන්ධන ලීටරයක් රුපියල් 

එ ිනය ගණනට අඩු  රන්න පුළුවන්" කියලා. ශේවා තමයි 

ජ්‍නතාවට දීපු ශපොශරොන්ුව. ඒ ශපොශරොන්ුව ඉය්ට  රන්න ඕනෑ 

වැට ටයුතු  රන්න කියන ඉල්ලීම  රමින් මා නිහඬ ශවනවා. 

ශබොශහොම ස්තුිකයි. 

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු ශ වානන්ද සුරවීර මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 11  

 ාලයක් ිකශබනවා.  

 

[අ.භා. 4.26] 
 

ගරු මද්වානන්ද සුරවීර ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரதவொனந்த சுரவீர) 

(The Hon. Dewananda Suraweera) 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේග ආ්ඩඩුව 

ඉදිරි වසර පහ ඉලක්   රශගන තමයි අශේ රට  ඉදිරියට 

ශමශහයවන්ශන්. ශගුරණු අඳුරු  ාල පරිච්ශේදය විිනන් අශේ 

සමාජ්‍යට  පරිසරයට  මිනිස් අධයාත්මයට  රපු දැවැන්ත අපරාධය 

තුළින් රට අරශගන යමින් ිකබුශ්ඩ අශේ ශිය්ටාචාරගත විනා යක් 

සහහායි  ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි. එවැනි වටපිටාවක් 

ඇතුශළේ තමයි ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය විිනන් ඒ ශිය්ටාචාර 

විනා  ාරී ගමන නතර  රන්න සැේතැේබර් 21 සහ ශනොවැේබර් 

14 ශේ රට භාර ගත්ශත්.  

එදා ශමදාතුර රටක් විධියට  රශට් ජ්‍නතාව විධියට අපි ඉදිරියට 

යන්ශන් ශ ොශහොමද  ඒ සහහා රට ශගොටනැඟිය යුතු දිසාව කුමක්ද 

කියන එ  පිළිබහව ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය විධියට අපට අදහසක් 

ිකබුණා. ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගශේ  

ඉදිරි වසර 5 ඉලක්   රශගන සැලසුේ සහගත ශලස ශගොට 

නඟලා ිකශබන Clean Sri Lanka වයාපෘිකය පිළිබහව අද උශ  

ඉහලා ශේ සභාව ඇතුශළේ අපි සා ච්වා  රනවා. අද උශ  ඉහලා 

ශේ සභාව ඇතුශළේ ශේ සේබන්ධශයන් සා ච්වා  ළත්  

ශමො ක්ශදෝ අවාසනාව ට විපක්යශේ  ිනටින මන්ත්‍රීවරුන්ට ඒ  

ශත්ශරන්ශන් නැහැ. විශ ේයශයන්ම ශිය්ටසේපන්න සමාජ්‍යක් 

ශගොටනඟන්න අපි ශයෝජ්‍නා  රනවා. හැබැයි  ශිය්ටසේපන්න 

සමාජ්‍යක් ශගොටනඟන්න අපි ශයෝජ්‍නා  රනශ ොට  විපක්යශේ  

මන්ත්‍රීවරුන්ට ඒ  ශත්ශරන්ශන් නැහැ. අද විපක්යශේ  ිනටින 

මන්ත්‍රීවරු තමයි ශිය්ටාචාරගත විනා යක් සහහා ශේ රට අරශගන 

ගිශේ . අශේ රටට  රපු හානිය  අශේ රශට් පරිසරයට  රපු හානිය  

අශේ රශට් මිනිසුන්ට  රපු හානිය  අශේ රශට් මිනිස් 

සේබන්ධතාවලට  රපු හානිය පිළිබහව ශනොශත්ශරන ශතොත්ත 

බබාලාට ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ 

පිළිබහව උශ  ඉහලා පැහැදිලි  ර ශදනවා   නමුත් තවමත් ඒ  

ඔුරන්ට ශත්රුේ ගන්න බැරිව ඉන්නවා. ඒ නිසා විවිධ මතවාද  

විවිධ අවලාද අද ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය සේබන්ධශයන් ශගොට 

නඟනවා; ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගයට එශරහිව ශගොට නඟනවා. 

ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය කියන්ශන් ශේ රශට් බලයට පත් වූ 

ශමොශහොශත් ිනටත්  බලය ලබා ගැනීමට ශපරත් ශේ රටට ආදර්  

සපයපු  පරමාදර්  සපයපු වයාපාරයක්. විශ ේයශයන්ම ඉිකහාසය 

පුරා; වසර 76ක් පුරා අශේ රට වට්ටමින් දැවැන්ත විධියට ශේ රට 

විනා   රපු බලශේග අද  විවිධ  වි  තන්දර කියමින් ජ්‍ාික  

ජ්‍න බලශේගයට ඇඟිල්ල දිගු  රනවා. ශේ රට දැන් 

ශිය්ටසේපන්න සමාජ්‍යක්  රා යමින් ිකශබනවා කියලා ඒ 

ශගොල්ලන්ට දැන් ශහොහටම දැශනමින් පවිකනවා. පරණ 

කියමනක් ිකශබනවා ශන්  "ගලිවර්ලා නැඟිටිනශ ොට ලිලිපුට්ශටො 

බශේ  ශවුරලනවා" කියලා. ශේ රට විනා   රපු  අශේ රශට් 

ජ්‍නතාවශේ රීරි මාං  උරාබීපු  ශේ රට ගහ ගහන කුණු තුවාලයක් 

බවට පත්  රපු විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු අද ලාේපු ශතල් වැදිච්ච 

ගැරඬි වාශේ දඟලන්න පටන් අරශගන ිකශබනවා. ඒ  තමයි 

ශමතැන ිකශබන ඇත්ත  තන්දරය  ූලලාසනාරූඪ ගරු 

මන්ත්‍රීතුමනි.  

ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගශේ  අපට ශේ රට ශගොටනැගීම පිළිබහව 

මධයගත සැලැස්මක් ිකශබනවා. ඒ නිසා Clean Sri Lanka වැට 

පිළිශවළ ඇතුශළේ ිකශබන්ශන් විශ ේයශයන්ම අශේ රශට් ශභෞික  

සංවර්ධනය වාශේම අධයාත්මි  සංවර්ධනයයි. ූලලාසනාරූඪ ගරු 

මන්ත්‍රීතුමනි  පසුගිය  ාලශේ  අශේ රශට් ජ්‍නතාවශේ මිනිස් 

අධයාත්මයට  රපු බලපෑම  පරිසරයට සහ  රීරයට  රපු 

බලපෑමට එහා ගිය බලපෑමක්. අද දවශසේ අපි ශේ රට ඉදිරියට 

අරශගන යන්න  ශේ රට ශගොට නඟන්න ශයෝජ්‍නා ඉදිරිපත් 

 රනශ ොට  ඒ ශයෝජ්‍නාවලට උදේ  රනවා ශවනුවට  රට ශගොට 

නඟන්න උදේ  රනවා ශවනුවට අද විපක්යය  ලබල ශවලා 

දඟලනවා. අද විපක්යය  ලබල ශවලා තමයි ශේ දඟලන්ශන්. 

ශනොශයක් අවලාද  මටවලින් දමා ගසන තත්ත්වයක් ිකශබන්ශන්. 

ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගශේ  අපි ශබොශහොම පැහැදිලි ශලස ශමන්න 

ශේ  ාරණයත් කියන්න  ැමැිකයි. ඒශගොල්ලන් ශගොටනඟපු ශේ 

රශට් දූෂිත ශ  පාලන සංස් ෘිකය ශවනස්  රන්න වත්මන් 

ජ්‍නාධිපිකතුමාශේ දිුරරුේ දීශේ උත්සවශේ  ිනට ශේ වනශතක්ම  

අපි පියවර අරශගන ිකශබනවා.  

පළමුශවන්ම අපි විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන්ට ශේ  ාරණය 

කියන්න ඕනෑ. වත්මන් ජ්‍නාධිපිකතුමා දිුරරුේ ුවන්නා. ඒ ට 

ශ ෝටි ප්‍රශ ෝටි ගණන් මුදල් වියදේ  ශළේ නැහැ. දැවැන්ත 

උත්සව ගත්ශත් නැහැ. එතුමා සරලව ඒ   ළා. ජ්‍ාික  ජ්‍න 

බලශේගශේ  අශේක්ය යින් 159ශදශනක් පාර්ලිශේන්තුවට 

මන්ත්‍රීවරු ශලස ශත්රී පත් ුරණා. හැබැයි  ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගශේ  

ඇමිකවරු දිුරරුේ ශදනශ ොට දැවැන්ත මුදල් විනා  කිරීමක් 

 ශළේ නැහැ; රශට් ජ්‍නතාවශේ බුව මුදල් විනා   ශළේ නැහැ. 

සරලව ඒ  ිනුව  ළා. ඒ වාශේම තමයි  Clean Sri Lanka වැට 

පිළිශවළ. ඒ ගැන නැවත නැවත කිය දී බිහිරන්ට කියනවා වාශේ 

හයිශයන් කියන්න ශවනවා. බිහිරන්ට ඇශහන්න නේ හයිශයන් 

කියන්න ශවනවා. ශමච්චර කියලා ිකබියදීත් තවම මට 

අවලාදවලින් ගහනවා. අපට Clean Sri Lanka වයාපෘිකයට වියදේ 

ශලස ලක්ය 70ක් ගියා ලු.  ුරද ශේ  කියන්ශන්? චාමර සේපත් 

කියන මන්ත්‍රීවරයා තමයි ශේ ශචෝදනාව  ශළේ. ඔහු ඒ ශචෝදනාව 

 රනශ ොට අපට අභිශයෝගයක්  ළා. ඔහු කියා ිනටියා   "Clean 

Sri Lanka වයාපෘිකයට ලක්ය 70ක් වියදේ  ළා; ඒ  එශසේ 

ශනොුරශණොත් පාර්ලිශේන්තු මන්ත්‍රී රයරශයන් ඉල්ලා අස්ශවනවා" 

කියලා. චාමර සේපත් හිටපු රාජ්‍ය ඇමිකවරයා පට්ටපල් 

ශබොරුවක් කිේවා  අද වන විට රජ්‍ශයන් කියලා ිකශබනවා  අපට ඒ 

735 736 



පාර්ලිශේන්තුව 

ශවනුශවන් වියදේ ශවලා ිකශබන්ශන් රුපියල් ලක්ය 9යි කියලා. 

එශහම නේ ඒ මන්ත්‍රීවරයා පාර්ලිශේන්තු මන්ත්‍රී රයරශයන් ඉල්ලා 

අස්ශවන්න ඕනෑ. ඔහු සදාචාරසේපන්න මන්ත්‍රීවරශයක් නේ  ඔහු 

තම මන්ත්‍රී රයරශයන් ඉල්ලා අසව්ිය යුතු තැනට අද පත්ශවලා 

ිකශබනවා. ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ජ්‍ාික  ජ්‍න 

බලශේගශේ  අපට Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ ඇතුශළේ 

දැවැන්ත වැට ශ ොටසක්  රන්න ිකශබනවා. විනා   රපු රටක්; 

වට්ටපු රටක් ශේ . ශේ රට ඇතුශළේ ඉන්න මිනිසුන්ශේ මිනිස් 

සන්තාන දූයණය  රලා ිකශබන්ශන්. එකිශන ාට එශරහිව ශේ 

පාර්ලිශේන්තුශේ ඕනෑ තරේ වාද විවාද  රලා ිකශබනවා. 

ඉිකහාසශේ  අශේ රටට  රපු අපරාධ ගැන ශේ පාර්ලිශේන්තුශේ 

ඕනෑ තරේ  ාා  රලා ිකශබනවා. හැබැයි  අද අපිට උපශදස් ශදන 

විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු ශේ රටට  රලා ිකශබන හානිය පිළිබහව 

අපට අදහසක් ිකශබනවා. 

Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ ඇතුශළේ එ  පැත්තකින් අපි 

බලාශපොශරොත්තු ශවනවා  ශේ රශට් ජ්‍නතාවට එශරහිව  රන 

අපරාධ නතර  රන්න. අද තමන්ශේ ශපෞ ගලි  ලාභය 

ශවනුශවන් ඇන්ටිජ්‍න්  ට්ටල ශගනැල්ලා  ඒවා ශහොරට විකුණලා  

වැඩි මුදලට විකුණලා ලාභ ගන්න පුළුවන් නේ  මම කියන්ශන් ඒ 

මශනෝභාවයම අපි ශවනස්  රන්න ඕනෑය කියලායි. ශමො ද  ඒ  

Clean Sri Lanka ශනොශවයි.   තව ශ ශනකුට වස ශපොවන එ   

අඩුවට භා්ඩටයක් ශගනැත් වැඩි මුදලට විකුණන එ  clean 

ශවන්න ඕනෑ  ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි. 

ඒ වාශේම අශේ රශට් දැවැන්ත මත් ද්‍රවය උවුවරක් ිකශබනවා. 

අශේ රශට් තරුණයා විතරක් ශනොශවයි  වැඩිහිටියා  පාසල් ළමුන් 

ශේ මත් ද්‍රවය උවුවශර් ශගොුවරක් බවට පත්  රලා ිකශබනවා. ඒ 

ශමො ක් සහහාද? ලාභය සහහා; නැවත නැවත ලාභය සහහා.  ුරද 

ශේවා පිටුපස ඉන්ශන්? දැවැන්ත ජු්ඩටාවක් ඉන්නවා. එශහනේ 

ඒ  clean  රගන්න ඕනෑ. ශේ රට ඉදිරියට අරශගන යන්න  ශේ 

රට ශගොටනඟන්න අශේ රශට් ජීවනාලිය බඳු තරුණයන්ට වස 

ශපොවන්න පුළුවන් මනසක් ිකශබන මිනිශහක් ශගොටනඟලා 

ිකශබනවා  ඉිකහාසය ඇතුශළේ. ඒ ඉිකහාසය ඇතුශළේ ශගොටනැඟුණු 

මිනිශහක් අද අපට උපශදස් ශදනවා. මිනිස්සුන්ශේ ආහාරවලට 

වස එ තු  රලා ලාභ උපයන මිනිශහක් ඒ ඉිකහාසය හදලා 

ිකශබනවා. තරුණයාට මත් ද්‍රවය ශපොවලා ලාභ උපයන 

ශවශළන්ශදක් ඒ ඉිකහාසය හදලා ිකශබනවා. අවාසනාව ට  

පාර්ලිශේන්තුව ඇතුශළේත් ශේ රටට විස  වන මන්ත්‍රීවරු තවම 

ඉන්නවා. ඉිකහාසය තුළ අශේ රට ලබපු ශමො ක් ශහෝ නමක් 

ිකබුණා නේ  අශේ රටට යේ අභිමානයක් ිකබුණා නේ ඒ ිනයල්ල 

සුන්න දූලි  රලා ශේ ඉිකහාසගත පාල යන් විිනන්  රන්න 

පුළුවන් ස ලවිධ අනතුරු  ශේ ශවනශ ොට ඇික  රලා 

ිකශබන්ශන්. ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඒ නිසා Clean Sri 

Lanka වැට පිළිශවළ ඇතුශළේ අපට ඕනෑ මක් ිකශබනවා  

අරමුණක් ිකශබනවා  ශලෝ ය ඉදිරිශේ  දියුණු රාජ්‍යයක් බවට  

ආිනයාශේ ශයෝධශයක් බවට ශේ රට පත් කිරීමට. Clean Sri 

Lanka වැට පිළිශවළ එ   ාල ව වානුව ට - දවස ට  

ශද  ට  මාසය ට  අුරරු ද ට - හදපු එ ක් ශනොශවයි. ශේ  

දීර්ඝ  ාලීන වැට පිළිශවළක්. ශේ  රට ගශටොලින් ගශටොල  

ගශටොලින් ගශටොල ශගොටනඟන වැට පිළිශවළක්. Clean Sri 

Lanka කියන්ශන් විනා   රපු ශේ රට නැවත ශගොටනඟන වැට 

පිළිශවළක්. දූෂිත මනස ශවනස්  ර නිින පරිදි  නැවත ශගොටනඟන 

වැට පිළිශවළ තමයි  ශේ Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ ඇතුශළේ 

ිකශබන්ශන්.  

විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන්ට  ඒ වාශේම ශේ ශවනශ ොට ශේ 

වැටසටහශන් සාර්ා ත්වය විහදරාගන්න බැරිව දඟලන 

මන්ත්‍රීවරුන්ට මම කියනවා  ඔබතුමන්ලා ඕනෑතරේ දඟලන්න  

ඔබතුමන්ලා ඕනෑතරේ   

 
[මූලාසානමේ අණ පරිදි ඉවතී කරන ලදී.  
[அக்கிரொசனக் கட்டமளப்படி அகற்றப்பட்டுள்ளது.] 

[Expunged on the order of the Chair.] 

ඔය ශ ොච්චර   

 
[මූලාසානමේ අණ පරිදි ඉවතී කරන ලදී.  
[அக்கிரொசனக் கட்டமளப்படி அகற்றப்பட்டுள்ளது.] 

[Expunged on the order of the Chair.] 

ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගශේ  අපි ශේ ගමන යන්න ලෑස්ිකයි කියලා.  

ඉිකහාසශේ  එ  ශවලාව  වින්ස්ටන් චර් කල් කියන 

අගමැිකවරයා ප්‍ර ා යක්  රලා ිකබුණා මට මත යි. "අපි 

ගමනක් යන්න පටන් ගන්නශ ොට බල්ශලෝ බුරන්න ගන්නවා  

ඒ  තමයි ස්වභාවය. බල්ශලෝ බුරනවා  විවිධ වර්ගශේ  බල්ශලෝ 

බුරන්න ගන්නවා  හැබැයි අපි ගල් ගහන්ශන් නැහැ  ගල් ගැිනය 

යුතුත් නැහැ  ඒ බුරන හැම බල්ශලකුටම අපි ගල් ගහන්න ඕනෑ 

නැහැ" කියලා එතුමා පවසා ිකබුණා. හැබැයි බුරන බල්ලන්ශගන් 

ගහන්න ඕනෑ බල්ලා පිළිබහවත් ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගශේ  අපට 

අදහසක් ිකශබනවා  ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි. ඒ නිසා 

ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගයට ඇික පදේ මටවලින් දමා ගහන්න. 

සුභාෂිතශේ   වියක් ිකශබනවා ශන්  "දිගත පතළ සුවහැික ශසොහ 

සඳුන්  හ - ිනඳිත මඩිත එ  ශලස පැිකශරයි සුවහ" කියලා. ඔේ  

අපි කියනවා  ජ්‍ාිකත ජ්‍න බලශේගය ශේ ශිය්ටාචාරගත විනා ය 

නතර  රලා  අශේ රට ශිය්ට සේපන්න සමාජ්‍ය ට අරශගන 

යන්න පළමුවැනි පියවර තබා ිකශබනවා කියලා. ශමොනතරේ මට 

ගැහුවත්  අවලාද නැඟුවත්  සඳුන් ගහක්  පන්න- පන්න  

 පන්න- පන්න සුවහ විහිශදනවා වාශේ අශේ රශට් අපට වන්දය 

ුවන් ශනොුවන් මිනිස්සුන්ශේ  ජ්‍ාතයන්තරශේ  රාජ්‍ය තාන්ත්‍රි  

වි ්වාසය දිනාශගන ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගශේ  අපි ශේ රට 

ශගොටනඟනවා  ශේ රට ශගොටනඟන  ාර්යභාරය අපට 

ිකශබනවා  අපි ආපහු හැශරන්ශන් නැහැ කියන පණිුරටය ශදමින්   

 ාා  රන්න ශේ අවස්ාාව ලබා ුවන් ඔබතුමාට ස්තුිකවන්ත 

ශවමින් මා නිහඬ ශවනවා  ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි.  

 
ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

 ගරු  වීන්දිරන් ශ ෝඩීස්වරන් මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 

8   ාලයක් ිකශබනවා. 

 
[பி.ப. 4.38] 

 

ගරු කවීන්දිරන් මකෝඩීසානවරන් ාහතා 
(ைொண்புைிகு கவீந்திரன் ரகொடீஸ்வரன்)   

(The Hon. Kaveenthiran Kodeeswaran)  
தகௌரவ தமலமைதொங்கும் உறுப்பினர் அவர்கரள, 

இன்மறய தினம் நமடதபறுகின்ற Clean Sri Lanka 

ரவமலத்திட்டம் சம்பந்தைொன ஒத்திமவப்பு ரவமளப் 

பிரரரமணைீதொன விவொதத்தில் கலந்துதகொள்வதற்குச் 

சந்தர்ப்பம் அளித்தமைக்கு நன்றிமயத் 

ததொிவித்துக்தகொள்கின்ரறன். விரசடைொக, Clean Sri Lanka 

திட்டத்தினூடொக இந்த நொட்மடச் சிறப்பொக்குவதற்கொக 

முன்தனடுக்கப்படுகின்ற அமனத்து நடவடிக்மககளுக்கும் 

எங்களொலொன அமனத்து ஒத்துமழப்புகமளயும் வழங்குவதற்கு 

நொங்கள் தயொரொக இருக்கின்ரறொம்.  

737 738 
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இன்று Clean Sri Lanka திட்டத்தின் அடிப்பமடயில், 

தபொிய நீலொவமணயில் அமைக்கப்பட்டுள்ள 

ைதுபொனசொமலமய அகற்றுைொறு ரகொொி, கல்முமன வடக்குப் 

பிரரதச தசயலகத்துக்கு முன்பொக 500க்கும் ரைற்பட்ட 

தபொதுைக்கள் ஆர்ப்பொட்டத்தில் ஈடுபட்டிருக்கிறொர்கள். அந்த 

இடத்தில் ைதுபொனசொமல திறக்கப்படுைொக இருந்தொல், 

அங்குள்ள பொடசொமல ைொணவர்களும் அன்றொடம் கூலிரவமல 

தசய்கின்ற வர்க்கத்தினரும் ைிகவும் பொதிப்புக்குள்ளொகக்கூடிய 

சூழ்நிமல ஏற்படுவதற்கு வொய்ப்புள்ளது. மூன்று ைொதங்களுக்கு 

முன்னர், அங்கு அந்த ைதுபொனசொமல திறக்கப்பட்டிருந்தது. 

ைக்களின் எதிர்ப்பு கொரணைொக அது மூடப்பட்டது. தற்தபொழுது, 

அதமன ைீண்டும் திறப்பதற்கொன முன்ரனற்பொடுகமள Kegalle 

Beverages Company Limited தசய்துதகொண்டு இருக்கின்றது. 

அதற்கு எதிரொகரவ அம்ைக்கள் இன்று ஆர்ப்பொட்டம் 

தசய்துதகொண்டு இருக்கின்றொர்கள். அந்த ைக்களுக்குொிய 

ஒத்துமழப்மப இந்த அரசொங்கம் வழங்க ரவண்டும். 

 

ஏதனன்றொல், "புதிதொக வழங்கப்பட்டுள்ள ைதுபொனசொமல 

அனுைதிப் பத்திரங்கமள இரத்துச் தசய்ரவொம், 

ைதுபொனசொமலகமள  ஒழிப்ரபொம்" என்று தசொல்லித்தொன் 

இந்த அரசொங்கம் ஆட்சிக்கு வந்தது. பொரொளுைன்றத் ரதர்தல் 

நமடதபற்று, இந்த அரசொங்கம் ஆட்சிக்கு வந்த பின்னரர, 

இந்த ைதுபொனசொமலமய அந்த இடத்தில் ைீளத் திறப்பதற்கொன 

நடவடிக்மக ரைற்தகொள்ளப்பட்டு வருகின்றது. இதமனத் 

தடுத்து நிறுத்தரவண்டிய கடமைப்பொடு எைக்கு இருக்கின்றது. 

ஏதனன்றொல், இது ைக்களின் தபொருளொதொரத்தில் தபரும் 

தொக்கத்மத ஏற்படுத்துவரதொடு, ைொணவர்களிடத்திலும் 

அன்றொடம் கூலித் ததொழில் தசய்பவர்களிடத்திலும் பொதிப்மப 

ஏற்படுத்தும். எனரவ, நீங்கள் நிச்சயைொக இந்த 

ைதுபொனசொமலமய ஒழிக்க ரவண்டும். ததன்பகுதியில் 

இருக்கின்ற ைதுபொனசொமல உொிமைப்பத்திரம் உமடயவர்கள் 

கல்முமனப் பிரரதசத்தில் அந்த ைதுபொனசொமலமயத் 

திறப்பதற்கொன திட்டங்கமள வகுத்துக்தகொண்டு 

இருக்கின்றொர்கள். நீங்கள் இதமனக் கருத்திற்தகொண்டு, உொிய 

நடவடிக்மக எடுக்க ரவண்டும். குறிப்பொக, அந்த 

ைதுபொனசொமலமய தபொிய நீலொவமணப் பிரரதசத்திலிருந்து 

அகற்றுவதற்கொன சகல நடவடிக்மககமளயும் எடுக்க 

ரவண்டும். 
 

ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
 

නැඟී සටිමේය. 
எழுந்தொர். 

rose. 
 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු බිමල් රත්නාය  ඇමිකතුමා. 

 

ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ගරු මන්ත්‍රීතුමාශේ අවසරය 

ඇිකව මම ශේ  ාරණය ගැන පැහැදිලි  රන්නේ. ඒ සහහා 

එතුමාශේ  ාලය ගන්ශන් නැතුව අශේ ආ්ඩඩු පක්යශයන් 

විනාඩියක් ගන්නේ. ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය 

ආ්ඩඩුව කිිනම මත්පැන් බලපත්‍රයක් අලුිකන් ලබා දී නැහැ. 

ශදවැනි  ාරණය ශමයයි. ඔය ලබා දී ිකශබන බලපත්‍ර අතරින් 

ශබොශහොමයක්  මන්ත්‍රීවරු මිලදී ගැනීම සහහා විශ ේයශයන්ම හිටපු 

ජ්‍නාධිපික රනිල් වික්‍රමිනංහ මහතා අවසාන මාස ගණනාව තුළදී 

ලබා ුවන්නු බලපත්‍ර. ඒවා තමයි ඔතැනින් වැඩි ප්‍රමාණයක් 

ිකශබන්ශන්. ඔක්ශ ොම ශනොශවයි  වැඩි ප්‍රමාණයක් ිකබුශ්ඩ 

එශහම ඒවා. අපි ඒ පිළිබහ විස්තර හැන්සාඩ්ගත  ර ිකශබනවා.  

තුන්වැනි  ාරණය ශමයයි  ගරු මන්ත්‍රීතුමනි. බලපත්‍රයක් 

නීතයනුකූලව ලබා ුවන්නාට පසුව ඒ  නීිකමය ලියවිල්ලක්. අපි 

ශ  පාලන ව ශයන් ඒ ට අ ැමැික ුරණාට ඒ  අශහෝින කිරීම 

කියන්ශන්  නීිකමය  ටයුත්තක්. ඒ නිසා ආ්ඩඩුව ට ඒ  

බලහත් ාරශයන් වහන්න බැහැ. හැබැයි  ඒ ශවනුශවන් ඔබතුමාට 

 ළ හැකි පරිපාලනමය පියවර ිකශබනවා. මට ඒ ගැන ශමතැනදී 

පැහැදිලි  රන්න අමාරුයි. ඔබතුමා මට මුණ ගැහුශණොත්  ශේ 

 ටයුත්ත නතර කිරීම සහහා පරිපාලනමය ව ශයන්  සමාජ්‍ උය 

ව ශයන්  රන්න ඕනෑ ශ වල් පිළිබහව මා දන්නා ප්‍රමාණශයන් 

ඔබතුමාට කියන්න පුළුවන්. අපි රටක් ව ශයන් ශේ clean 

 රන්න හදන්ශන් පරණ කුණු  න්දල්. ශේවා තමයි  රපු විනා . 

අපි ආ්ඩඩුවක් ව ශයන් කිිනශසේත්ම අලුිකන් මත්පැන් බලපත්‍ර 

ලබා ශදන්ශන් නැික ුරණත්  නීතයනුකූලව ලබා ුවන්නු ඒවා 

බලහත් ාරශයන් නතර  රන්න ගිශයොත් එතැනදී නීිකමය 

ගැටලුවක් පැනනඟිනවා. හැබැයි  පරිපාලනමය ව ශයන් සහ 

සමාජ්‍ උය ව ශයන්  ළ හැකි යේ ප්‍රමාණයක් ිකශබනවා. ඒ ගැන 

ඔබතුමාශේ අවධානය ශයොමු  රන්න කියලා මා ඉල්ලා ිනටිනවා.  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ආ්ඩඩු පක්යශයන් ශේ 

 ාලය අඩු  රන්න. ශබොශහොම ස්තුිකයි.  
 

ගරු කවීන්දිරන් මකෝඩීසානවරන් ාහතා 
(ைொண்புைிகு கவீந்திரன் ரகொடீஸ்வரன்)   

(The Hon. Kaveenthiran Kodeeswaran)  
நன்றி, தகௌரவ அமைச்சர் அவர்கரள!  

அந்த ைதுபொனசொமலமயத் திறப்பதனொல் அந்தப் 

பிரரதசத்து ைக்கள் ைிகவும் பொதிப்புக்கு உள்ளொகுவொர்கள்; 

தபொருளொதொர ொீதியொன அழிவுகமளச் சந்திக்க ரநொிடுவொர்கள். 

அதுைொத்திரைன்றி, ைொணவர்களும் பொதிப்பமடவொர்கள். 

ஆகரவ, நீங்கள் இதமனச் சட்டத்துக்கு உட்பட்ட வமகயில், 

ைொண்புைிகு சனொதிபதிக்கு இருக்கின்ற 

அதிகொரத்மதக்தகொண்டு தடுத்து நிறுத்த ரவண்டும். இந்த 

ைதுபொனசொமலக்கொன உொிைப் பத்திரம் சட்டொீதியொக 

வழங்கப்பட்டிருப்பதொல், அதமன இலகுவொக இரத்துச் தசய்ய 

முடியொது என்கிறீர்கள். கடந்த ஆட்சிக் கொலத்தில் 

தசய்யப்பட்ட தவறுகமள நிவர்த்தி தசய்வதற்கொகத்தொன் 

ைக்கள் உங்களுக்கு ஆமண வழங்கியிருக்கிறொர்கள்; 

பொரொளுைன்றத்தில் 159 உறுப்பினர்கமளத் தந்திருக்கிறொர்கள். 

எனரவ, நீங்கள் இப்படியொன இடங்களில் இருக்கின்ற 

ைதுபொனசொமலகமள அகற்றுவதற்கொன முழு முயற்சிமயயும் 

ரைற்தகொள்ள ரவண்டும்.  

தகௌரவ அமைச்சர் அவர்கரள, தனிப்பட்ட முமறயில் 

சந்திக்குைொறு நீங்கள் தசொன்னீர்கள். நிச்சயைொக நொன் 

உங்கமளச் சந்திப்ரபன். அந்த ைதுபொனசொமலமய 

அகற்றுவதற்கு நிர்வொக ைற்றும் சமூக ொீதியொக 

முன்தனடுக்கரவண்டிய விடயங்கமள நீங்கள் என்னிடம் 

ததளிவுபடுத்தினொல், நிச்சியைொக நொன் என்னுமடய 

ைக்கரளொடு ரசர்ந்து உொிய நடவடிக்மக எடுப்ரபன். அந்த 

ைக்கள் கடந்த தபொதுத் ரதர்தலில் உங்களுமடய 

கட்சியினருக்குத்தொன் கூடுதலொன வொக்குகமள அளித்தொர்கள். 

எனினும், இன்று அவர்கள் ஏைொற்றத்துடன் இருக்கின்றொர்கள். 

இதமனக் கருத்திற்தகொண்டு, அந்த ைதுபொனசொமலமயத் 

திறப்பமதத் தடுத்து நிறுத்த ரவண்டுதைனக் 

ரகட்டுக்தகொள்கின்ரறன்.   
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அடுத்து, ஆமலயடிரவம்பு பிரரதசத்தில் இருக்கின்ற 

பலரநொக்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்துக்கு - co-operative society - 

தசொந்தைொன இரண்டு கொணிகமளயும் 100x40 பரப்பளவுமடய 

இரண்டு கட்டிடங்கமளயும் இயக்குநர் சமபயினதும் தபொதுச் 

சமபயினதும் அனுைதியில்லொைல், 2020ஆம் ஆண்டு சின்ன 

முகத்துவொரத்தில் இருக்கின்ற இலங்மகத் தமரப்பமட - Sri 

Lanka Army - வலுக்கட்டொயைொக அபகொித்திருக்கிறது. 

1969ஆம் ஆண்டிலிருந்து அவற்மறப் பலரநொக்குக் கூட்டுறவுச் 

சங்கத்தினர் பரொைொித்து வந்திருக்கிறொர்கள். அதற்கொக 

அவர்கள் கூட்ட தீர்ைொனத்தினூடொக இலட்சக் கணக்கொன 

ரூபொய்கமளச் தசலவுதசய்தும் இருக்கிறொர்கள்.  

அரதரபொல், அவர்கள் 1991ஆம் ஆண்டு அதற்கொன 

இயந்திர உபகரணங்கமள - தநல் சுத்திகொிப்பதற்கொன, 

தகொள்வனவு தசய்வதற்கொன உபகரணங்கமள - அதில் 

அமைத்திருந்தொர்கள். அவற்மற எல்லொம் இல்லொைல் 

தசய்துவிட்டு, ஏற்றுக்தகொள்ள முடியொத வமகயில், அந்தக் 

கொணிமய அபகொித்திருப்பது உண்மையிரலரய கவமலக்குொிய 

விடயைொக இருக்கின்றது. அந்தக் கொணியொனது, 

ஆமலயடிரவம்பிலுள்ள தபொது ைக்களுக்குொிய தசொத்தொகும்; 

அவர்களுமடய சந்தொப் பணத்திலிருந்து வந்த தசொத்தொகும்; co-

operative societyக்குொிய தசொத்தொகும். அதுைட்டுைல்ல, 

அரசொங்க அதிபர், பிரரதச தசயலொளர், கூட்டுறவு அபிவிருத்தி 

ஆமணயொளொின் அனுைதிரயொடு, அவர்கள் தநல்மலக் 

தகொள்வனவு தசய்து, கட்டுப்பொட்டு விமலயில் அொிசிமய 

தபொது ைக்களுக்கு விநிரயொகித்தும் வந்தொர்கள். ஆனொல், 

2023ஆம் ஆண்டு இரொணுவத்தினர் அவற்மற 

வலுக்கட்டொயைொக எடுத்திருக்கிறொர்கள்.  

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඔබතුමාට නියමිත  ාලය අවසානයි.  

 

ගරු කවීන්දිරන් මකෝඩීසානවරන් ාහතා 
(ைொண்புைிகு கவீந்திரன் ரகொடீஸ்வரன்)   

(The Hon. Kaveenthiran Kodeeswaran)  

Sir, please give me one more minute.   

2010ஆம் ஆண்டு தமரப்பமடயின் தமலமை 

அலுவலகைொனது, co-operative societyக்குொிய அந்தக் 

கொணிமயக் தகொடுக்கும்படி இரொணுவ தமலமையகத்துக்கு 

அறிவித்திருந்தது. பொதுகொப்பு அமைச்சின் தசயலொளர் அந்த 

அறிவுறுத்தமல விடுத்திருந்தொர். இரொணுவ கட்டமளத் 

தளபதிகூட, அந்தக் கொணிமய co-operative societyக்குத் 

திருப்பி வழங்கியிருந்தொர். இவ்வொறொன நிமலயில், ைீண்டும் 

2023ஆம் ஆண்டு அதமனப் தபற்றுக்தகொள்கின்றொர்கள். 

இலட்சக் கணக்கொன ரூபொய் தசலவழித்து, அவர்கள் அந்த 

நிமலயத்மத உருவொக்கியிருந்தொர்கள். தயவுதசய்து, நீங்கள் 

இதமனக் கருத்திற்தகொள்ள ரவண்டும். ஆமலயடிரவம்பு 

பிரரதச ைக்களுக்குொிய அந்த தசொத்மதக் தகொடுங்கள்! 

ஏதனன்றொல், அதில் 50க்கும் ரைற்பட்டவர்கள் 

ததொழில்வொய்ப்மபப் தபற்றிருந்தொர்கள். இன்று அவர்கள் 

எல்ரலொரும் அவற்மற இழந்த நிமலயில் இருக்கின்றொர்கள். 

அவர்களுக்கொன ததொழில்வொய்ப்மப ைீண்டும் வழங்க 

ரவண்டும். இந்த நொட்டிலுள்ள விவசொயிகமளயும் தநல் 

உற்பத்திமயயும் பொதுகொக்க ரவண்டுதைன நீங்கள் 

தசொல்கின்றீர்கள். தயவுதசய்து, இவற்மறக் கருத்திதலடுத்துச் 

தசயற்பட ரவண்டுதைனக் ரகட்டு, விமடதபறுகின்ரறன்.  

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

 ගරු ආනන්ද විශසපාල අමාතයතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 13   

 ාලයක් ිකශබනවා. 

 

[අ.භා. 4.48] 
 

ගරු ආනන්ද විමේපාල ාහතා වාහජන ආරක්ෂක සාහ 

පාර්ිඛමේන්ුර ක යුුර අාාතයුරාා)  
(ைொண்புைிகு ஆனந்த விரஜபொல - தபொதுைக்கள் பொதுகொப்பு 

ைற்றும் பொரொளுைன்ற அலுவல்கள் அமைச்சர்)   
(The Hon. Ananda Wijepala - Minister of Public Security 
and Parliamentary Affairs)  

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  අද දින අදහස් දැක්වූ 

විපක්යශේ  ගරු මන්ත්‍රීතුමන්ලා ප්‍ර ා   ර ිනටියා  ශේ Clean Sri 

Lanka වැටසටහන පිළිබහව. ආ්ඩඩු පක්යශේ  අශේ සශහෝදර 

මන්ත්‍රීවරු ශේ ගැන ශ ොතරේ පැහැදිලි  ළත් එතුමන්ලාට ශේ 

පිළිබහව අදහසක් නැික ආ ාරයට තමයි -සුළු ව ශයන් සාධනීය 

විශේචන කිහිපය ට අමතරව-   දිගින් දිගටම අදහස් ප්‍ර ා  

 ශළේ. ඒ හින්දා අපි ශේ රට භාර ගත්ශත් ශමොන වාශේ පසුබිම  

ිනටද කියන එ  පිළිබහවත් අදහසක් ඇිකව මශේ අදහස් ඉදිරිපත් 

 ළ යුතුයි කියලා මා වි ්වාස  රනවා.  

ඔබතුමන්ලා දන්නවා  අපි ශේ රට භාර ගන්න විට එ  

පැත්තකින් ශේ රශට් ිකබුශ්ඩ බංශ ොශලොත් ආර්ික යක් බව. 

අශනක් පැත්ශතන් ිකබුශ්ඩ සදාචාරාත්ම  ව ශයන් පරිහානියක්; 

පාරිසරි  ව ශයන් පරිහානියක්; සමාජ්‍ උය ව ශයන් පරිහානියක්; 

අශේ රශට් ජ්‍නතාවශේ ශසෞඛ්‍ය රැ වරණය බිහ දමා බාල 

ශබශහත් ශගනැත් දීලා ඔුරන් මරණයට පත් කිරීම දක්වා 

ක්‍රියාත්ම  ුරණු තත්ත්වයක් ිකබුණා. අධයාපනය බිහ වට්ටලා 

දරුවන් පාසල්වලින් ඉවත් කිරීම දක්වා ශේ තත්ත්වය පරිවර්තනය 

ශවලා ිකබුණා. ඒ විතරක් ශනොශවයි. ආර්ික  බංශ ොශලොත්භාවය 

නිසා මිනිස්සු සමහර ශවලාවට ිනය දිවි හානි  රගත් තත්ත්වයක් 

දක්නට ිකබුණා. ශේ රට සදාචාරාත්ම  ව ශයන් පිරිහිලා ිකබුණා; 

අපරාධ රුවන්ශේ ශ  යක් බවට පත් ශවලා ිකබුණා.  ාලශේ  

වැලි තලාශවන් යට ශවලා ගිය අපරාධ ශේ ූමමිය තුළ ඇික තරේ 

ින ධ ශවලා ිකබුණා. එවැනි පරිසරයක් තුළ තමයි අපි ශේ රට භාර 

ගත්ශත්. ඒ පරිසරය -ඒ වටපිටාව- පිළිබහව කිිනුව හැඟීමක්  

දැනීමක් නැිකව තමයි ශබොශහෝ අය ශේ සභාශේදී අද  රුණු 

 ාරණා ඉදිරිපත්  ශළේ. ඒ හින්දා අපි පළමුශවන්ම ඔබතුමන්ලාට  

ශේ රටට කියන්න අව යයි  අපි භාර ගත්ත ශේ රට ශමොන 

ආ ාරශේ  රටක්ද  ඒ රට තමයි අපි ශේ ක්‍රම ක්‍රමශයන් යාාවත් 

 රමින් ඉන්ශන් කියන එ .  

ඔබතුමන්ලා දන්නවා  Clean Sri Lanka වැටසටහන අශේ 

ආ්ඩඩුශේ -අශේ රජ්‍ශේ - ප්‍රධාන වැටසටහනක් බව. ශේ 

වැටසටහන ගැන ශබොශහෝශදනා පරිසරය පිරිිනුව කිරීමය  වැව 

පිරිිනුව කිරීමය  ශපොලීිනය විිනන් මාර්ග අනතුරු වළක්වා ගැනීම 

සහහා ගන්නා ක්‍රියාමාර්ගයි කියමින්  එවැනි ශ වල්වලට ලඝු 

 රමින්  ාා  ළා. ඇත්ත ව ශයන්ම අශේ ගරු මන්ත්‍රීතුමන්ලා 

ශේ පිළිබහ  රුණු ඉදිරිපත්  ළා.  ආර්ික  හා ශභෞික  

සංවර්ධනශයන් ඔේබට ගිහිල්ලා ශේ රශට් ජ්‍න ජීවිත සුරක්ෂිත 

කිරීම සහහා සමාජ්‍ උය ව ශයනුත්  ආචාරධාර්මි  ව ශයනුත්  

පාරිසරි  ව ශයනුත් නව ශවනස් ේ ඇික  රමින් ශ්‍රී ලාංීමය 

සමාජ්‍ ප්‍රමිිකයක්  එශහම නැත්නේ ශ්‍රී ලාංීමය අනනයතාවට නව 

සන්නාමයක් එ තු කිරීම සහහා වූ සමස්ත වැට පිළිශවළක් තමයි 

ශේ Clean Sri Lanka වැටසටහන යටශත් අපි ඉදිරිපත්  ර 

ිකශබන්ශන්. ශේ සහහා ිනයලු අමාතයාං  දාය  ශවනවා; ආයතන 

දාය  ශවනවා. ප්‍රජ්‍ා සංවිධාන  ශපෞ ගලි  අං   වයාපාරි යන්  

වෘත්ික යන් වාශේම ජ්‍ාික  සහ ජ්‍ාතයන්තර සංවිධාන  රාජ්‍ය 

741 742 

[ගරු  වීන්දිරන් ශ ෝඩීස්වරන් මහතා] 
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ශනොවන සංවිධාන  ශපොුව ජ්‍නතාව ඇතුළු ිනයලු පාර් ්වවල 

එ ඟත්වය සහිතව ිනයලුශදනා සහභාගිත්වශයන් ින ධ ශවන 

වැටසටහනක් හැටියට තමයි Clean Sri Lanka වැටසටහන අපි 

ඉදිරිපත්  ර ිකශබන්ශන්. ශපොශහොසත් රටක් - ලස්සන ජීවිතයක් 

අත් ර ගැනීම සහහා ිනයලු ක්ශයේත්‍රවල ිනුව  රනු ලබන පුළුල් 

පරිවර්තනීය ක්‍රියාවලියක් තමයි Clean Sri Lanka කියන්ශන්.  

ශපොඩි ශපොඩි  ාරණාවලට ලඝු  රලා ශේශක් වටිනා ම හීන 

 රන්න සමහර මන්ත්‍රීවරු අදහස් දැක්වූවා. හැබැයි  ශේ 

වැටසටහන  සමස්ත සමාජ්‍ ක්‍රියාවලිය   හැම සමාජ්‍ තීරුව ම 

පරිවර්තන ක්‍රියාවලියක් හැටියටයි හඳුනා ගන්ශන්. අිකගරු 

ජ්‍නාධිපිකතුමා Clean Sri Lanka වැටසටහන ඉදිරිපත්  රන 

අවස්ාාශේ ශේ සමාජ්‍යට අවාධාරණය  ළා ශසේම  වැට 

පිළිශවළක්  සැලැස්මක්  දැක්මක්  මාර්ග ිනිකයමක් සහිතව තමයි 

ශේ වැට පිළිශවළ ඉදිරිපත්  රලා ිකශබන්ශන්. ඒ නිසා 

කිිනශවකුටත් කියන්න බැහැ ශේ ට වැට පිළිශවළක් නැහැ  

සැලැස්මක් නැහැ  දැක්මක් නැහැ කියලා. ඒ පිළිබහ 

අනවශබෝධශයන්  ටයුතු කිරීම නිසා තමයි එවැනි ප්‍ර ා  ශේ 

සභාවට ඉදිරිපත්  ශළේ.  

මහජ්‍න ආරක්ය  ඇමිකවරයා හැටියට මම පිළිතුරු දිය යුතු 

 ාරණා රාශියක් ශේ විවාදය තුළ මතු ශවලා ිකශබනවා. 

විශ ේයශයන් ශේ රශට් අල්ලස  දූයණය  වංචාව  මැර ේ  

ශහොර ේ  මත්ද්‍රවය  පාතාල ක්‍රියා ාර ේ ගැන අදහස ්

ශබොශහොමයක් ශේ සභාවට ඉදිරිපත් ුරණා. ඇත්ත ව ශයන්ම 

කියන්න සතුටුයි ශේ ශවනශ ොට ශපොලීිනය ඒ සේබන්ධශයන් යේ 

සාධනීය මැදිහත්වීමක්  රමින් ඉන්න බව. අපි ශේ ශවනශ ොට 

ශපොලීිනය ශ  පාලනී රණශයන් මුදා හැර ිකශබනවා  ඔුරන්ශේ 

හැකියාව  දක්යතාව  මැදිහත්වීම සහ නීික රීික පදනේ  රශගන 

තීන්ුව තීරණ ගන්න. එශහම වැට පිළිශවළක් අපි හදලා ිකශබනවා 

ශපොලීිනය ශවනුශවන්. ශපොලීිනය ශේ මාස ශද  තුන ඇතුළත  ඒ 

අනුව ක්‍රියාත්ම  ශවලා සුවිශ ේ ක  ාර්යයක් ඉය්ට  රලා 

ිකශබනවා. එශසේ ිකබියදීත් සමහර මන්ත්‍රීවරු  විශ ේයශයන් නාමල් 

රාජ්‍පක්ය මන්ත්‍රීවරයා වාහනවල අනව ය ශ ොටස් ගලවන එ  

මුදලක් ුවන්නාම නතර  ර ගන්න පුළුවන් වාශේ අදහසක් ශේ 

සභාවට ඒත්තු ගන්වන්න ක්‍රියා  ළා. ශපොලීිනය ශහෝ රජ්‍ශේ  කිිනුව 

ආයතනයක් ශහෝ ශේ රජ්‍ය Clean Sri Lanka වැටසටහන 

ක්‍රියාත්ම   රන්ශන් නැහැ මහ ජ්‍නයාශේ අනුදැනුමකින් ශතොරව. 

අපි ශේ රශට් ජ්‍නයාට වාශේම ශේ සභාවට අවධාරණය  රන්න 

 ැමැිකයි ශේ රජ්‍ශේ  ිනයලු ක්‍රියා ාර ේ ින ධ ශවන්ශන් 

ජ්‍නයාශේ එ ඟත්වය  මැදිහත්වීම සහ සහභාගිත්වය සහිතව 

කියලා. එ  එ  මන්ත්‍රීවරු ලඝු  රන්න හදන ආ ාරයට එ  එ  

ක්‍රියාවලි  activities පමණක් ශනොශවයි Clean Sri Lanka 

කියන්ශන්.  සමාජ්‍  ආර්ික  සහ ශ  පාලන ක්ශයේත්‍රශේ   නව 

සාධනීය පරිවර්තනයක් ශවනුශවන් තමයි ශේ වැට පිළිශවළ 

ඉදිරිපත්  රලා ිකශබන්ශන්  ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගශේ  ප්‍රධාන වැට 

පිළිශවළක් හැටියට. ඒ හින්දා මම නැවතත් අවධාරණය  රන්න 

 ැමැිකයි සැලැස්මක්  දැක්මක්  වැට පිළිශවළක්  මාර්ග ිනිකයමක් 

සහිතවයි ශේ වැට පිළිශවළ ක්‍රියාත්ම  ශවමින් පවිකන්ශන් 

කියලා.  

මම විශ ේයශයන් ශේ ශවලාශේ අවධාරණය  රන්න 

 ැමැිකයි  ශපොලීිනය ගත්ත යේ යේ ක්‍රියාමාර්ග නිසා  පසුගිය දවස ්

කිහිපය තුළ මාර්ග අනතුරු යේ ප්‍රමාණයකින් පහළ බැහැලා 

ිකබුණු බව. සමහර දවස්වල මාර්ග අනතුරු ශහේතුශවන් හයශදනකු  

හත්ශදනකු  අටශදනකු  නවශදනකු මිය ගිහින් ිකශබනවා. ඒ 

ශහේතුශවන් වසර ට 2 500 ට ආසන්න පිරිසක් මිය යනවා. ඒ 

වාශේම වි ාල පිරිසක් ආබාධිත තත්ත්වයට පත් ශවනවා. අද 

ජ්‍ාික  ශරෝහශල් දැඩි සත් ාර ඒ  ශේ  ඇහන්වල ිනයයට 75ක් 

විතර ඉන්ශන් ශේ අනතුරුවලින් ආබාධිත තත්ත්වයට පත් ශවන 

පු ගලශයෝ. ඒ හින්දා අපට අව යයි මාර්ග අනතුරු ප්‍රමාණය 

වළක්වා ගන්න. පසුගිය දවස්වල   මාර්ග අනතුරු වැළැක්වීම 

සහහා ගත් ක්‍රියාමාර්ග හරහා ඒ අනතුරු ප්‍රමාණය පහළ බැහැලා 

ිකශබනවා  තුනක් හතරක් දක්වා. ජ්‍ාික  ශරෝහශල් ICU එශක්  

නැත්නේ දැඩිසත් ාර ඒ  ශේ  එ  ඇහක් ශවනුශවන් දවස ට 

රුපියල් ලක්යයක් වැය  රන්න ශවනවා. මාර්ග අනතුරුවලට 

ලක්වන්නන්ශගන් ිනයයට 70ක් ආබාධිත තත්ත්වයට පත් 

ශවනවා. ඒ නිසා අපට අව යයි ශේ රශට් මගී ජ්‍නයාත්  පදි යාත්  

රියැුවරාත් ඇතුළු සමස්ත ජ්‍නයා මාර්ග අනතුරුවලින් වළක්වා 

ගැනීමට. ඒ  තමයි අශේ ුරවමනාව. ඒ  එ   ාරණයක් 

පමණයි. Clean Sri Lanka වැටසටහන යටශත් ශබොශහෝ අය එ  

එ   ාරණා ශගනැල්ලා  ාා  රනවා. නමුත් ශේ අවස්ාාශේ ශේ 

වැටසටහන ගැන ජ්‍නතාව දැනුවත්  රමින් ක්‍රියාත්ම  තලයට 

ශගනැවිත් දවස් 20ක් වාශේ සුළු  ාලයක් තමයි ගතශවලා 

ිකශබන්ශන්. ශේ රශට් ජ්‍නතාවත්  ආයතනත් තම තමන්ට හැකි 

පමණින්  තම තමන් අවශබෝධ  ර ගත් පමණින් ශමයට දාය  

ශවමින් ඉන්නවා. එශහම දාය  ශවන ශ ොටසක් අල්ලාශගන 

විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු  එතුමන්ලා අවශබෝධ  ර ගත්ත Clean Sri 

Lanka වැටසටහන  සමාජ්‍යට ඒත්තු ගන්වන්න උත්සාහ  රමින් 

ඉන්නවා.  

විශ ේයශයන් අද උදෑසන මන්ත්‍රීවරු කිහිපශදශනකු පසුගිය 

අපරාධ   පසුගිය මාස ශද  ඇතුළත ිනුව වූ අපරාධ පිළිබහව  ාා 

 ළා. විශ ේයශයන් ඔබතුමන්ලා දන්නවා ශේ රට අපරාධ ශ  යක් 

බවට පරිවර්තනය ශවලා ිකබුණ බව.  

ඒ ට ශහේතු ිකශබනවා. දැන් ශේ ිනුව ශවන අපරාධ -මිනී 

මැරුේ  ශවඩි තැබීේ- ශමොන ආ ාරශේ  අපරාධ ද කියන එ  

සේබන්ධශයන් ශපොඩ්ටක් ගැඹුරින් අවධානය ශයොමු  රන්න 

අව යයි. පසුගිය සැේතැේබර් 23ශවනි දා ඉහලා ශේ ශගවී ගිය 

 ාලය තුළ එවැනි අපරාධවලට සේබන්ධ ශවලා ිකශබන 

පු ගලයන්  ුරද කියලා ශසොයා බැලුවාම අපට ශපනී යන 

 රුණක් ිකශබනවා. යුද හමුදාව සහ ශපොලීිනය ශේ රටටත්  

සමාජ්‍යටත් වි ාල  ාර්යභාරයක් ඉටු  රනවා. ඔුරන් ඉතා 

පරිතයාගශීලිව   ැපවීශමන්  මැදිහත්වීශමන්  රනු ලබන ඒ ිනයලු 

ශසේවාවට නිගරු වන ආ ාරශයන් එක්ශ ශනකු  ශදශදශනකු යුද 

හමුදා ශසේවශේ  ිනටියදීම ශේ  ාර්යවල නිරත ශවන බව අපට 

ශපනී යනවා.  ශේ ශවනශ ොට යුද හමුදා ශේජ්‍ර්වරශයකු ශේ 

ක්‍රියා ාර ේවලට සේබන්ධ වීම නිසා අත්අටංගුවට ශගන 

ිකශබනවා. යුද හමුදාශේ ශසසු නිලයන් දරන හයශදශනකු ශේ 

සේබන්ධශයන් අත්අටංගුවට අරශගන ිකශබනවා. ශපොලිස් 

නිලධාරිශයකු අත්අටංගුවට අරශගන ිකශබනවා. ිනවිල් ආරක්ය  

නිලධාරිශයකු අත්අටංගුවට අරශගන ිකශබනවා. සංවිධානාත්ම  

අපරාධ රුවන් 15ශදශනකු සහ ඊට අනුබල දීම සේබන්ධව තවත් 

පු ගලයන් 15ශදශනකු අත්අටංගුවට අරශගන ිකශබනවා.  ඒ අය 

තමයි ශේ අපරාධවලට සේබන්ධ ශවලා ිකශබන්ශන්. ශේශ න් 

ඔබතුමන්ලාට හැඟී යනවා ඇික  ශේ රට අපරාධ ශ  යක් බවට 

පත්  රන්න සමහර අය ඒවාට සේබන්ධ ශවලා ිකශබන්ශන් 

ශමොන ආ ාරශයන් ද කියලා.  

අපි බලයට පත් ුරණාට පසු  ශේ පසුගිය දින කිහිපය තුළ T-56 

අවි 07ක්  පිස්ශතෝල 10ක්  රිශවෝල්වර 14ක්  ශබශහත් ශ ොටන 

තුවක්කු 461ක්  ශබෝර 12 තුවක්කු 58ක්  ගල් ටස් 13ක්  

repeaters 2ක් ව ශයන් ආයුධ ශහොයා ශගන ිකශබනවා.  ඒ 

විතරක් ශනොශවයි  ශේ ශවනශ ොට මත්ද්‍රවය සේබන්ධශයන් 

වැටලීේ  ටයුතු  ර ිකශබනවා. ශේ මාස ශද  තුනට පමණක් 

වැටලීේ  රලා ශහශරොයින් කිශලෝග්‍රෑේ 354ක්  ශක්රළ ගංජ්‍ා 

කිශලෝග්‍රෑේ 3 847ක්  ශ ොශක්න් කිශලෝග්‍රෑේ 3.8ක්  හ කස ්

කිශලෝග්‍රෑේ 181.9ක්  අයිස් කිශලෝග්‍රෑේ 759ක්  අල්ලාශගන 

ිකශබනවා. 

743 744 



පාර්ලිශේන්තුව 

ූලලාසනාරුඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  මම ශේ ගරු සභාවට තව 

 ාරණයක් අවධාරණය  රන්න  ැමැිකයි. රජ්‍යක් හැටියට අපි 

ශේ ගරු සභාවට ශපොශරොන්ුව ශවනවා  ාලශේ  වැලි තලාවට යට 

ශවමින් ිකශබන ශේ රශට් ිනයලු අපරාධ සේබන්ධශයන් ශහොහ 

විමර් නයක්  රන බවට. ශේ ශවනශ ොට ශපොලීිනය ඒ සහහා 

සූදානේ ශවලා ිකශබනවා. ශමතැන  ාා ුරණා එවැනි ෆයිල් 

400ක්  500ක් ගැන. ෆයිල් 400ක්  500ක් ශනොශවයි  CID එශක් 

ෆයිල් 29 000ක් ිකශබනවා. අපි ූලලය අපරාධ විමර් න 

ශ ොට්සාසය ලබන සිකශේ  නැවත ස්ාාපිත  රලා ඒ ෆයිල් 

29 000න් ූලලය අපරාධ සේබන්ධශයන් වන ෆයිල් ඒ 

ශ ොට්සාසයට භාර ශදනවා. ඒ ිනයලු විමර් න  රලා ශේ රශට් 

ජ්‍නතාවශේ සාධාරණත්වය ශවනුශවන්  ටයුතු   රනවාය කියන 

 ාරණය මා කියන්න  ැමැිකයි.  

ශේ රශට් මත්ද්‍රවය සහ පාතාල ක්‍රියා ාර ේ මැඬ පැවැත්වීම 

සහහා අපි සැලසුේ ස ස්  ර ිකශබනවා  ඒ සහහා මැදිහත් 

ශවනවා. ශේ ශවනශ ොටත් අපි විශ ේය  ාර්ය බල ාය ශයොදා 

ශගන ශමම ක්‍රියා ාර ේ මැඬලීම සහහා  ටයුතු  රමින් 

ඉන්නවා. මම ම ශේ  ාාව ආරේභශේ දී කිේවා වාශේම  පසුගිය 

පාලන සමශේ  ශේ රශට් නිර්මාණය  රපු දැවැන්ත සමාජ්‍  

ආර්ික   ශ  පාලන අර්බුදය හමුශේ නිර්මාණය වූ ඒ සමාජ්‍ 

වටපිටාව තුළයි අපි ජ්‍ාික  ජ්‍න බලශේගය විධියට ශේ රශට් බලය 

අරශගන ශේ ිනයලු ක්‍රියා ාර ේ  රන්ශන්. ඒ නිසා ශේ සභාශේදී 

ශේ රටටත්  ජ්‍නතාවටත් ශපොශරාාන්ුවවක් ශදනවා ජ්‍නතාව ලබා 

ුවන් වරශේ හරය ශහොඳින් ශත්රුේ අරශගන  ඒ අරමුණ  

අශේක්යාව  බලාශපොශරොත්තු ශහොඳින් ශත්රුේ අරශගන අපි 

 ටයුතු  රන බව. ඒ අනුව ශේ වැටසටහන ශේ රශට් ජ්‍නතාවශේ 

ඉදිරි යහ පැවැත්ම ශවනුශවන් ක්‍රියාත්ම   රන බව කියමින් 

මශේ  ාාව අවසන්  රනවා.  

ශබොශහොම ස්තුිකයි.  
 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 
ගරු චතුර ගලේපත්ික මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 10  

 ාලයක් ිකශබනවා.  
 

[අ.භා. 5.01] 
 

ගරු චුරර ගලප්පතීති ාහතා 
(ைொண்புைிகு சத்துர கலப்பத்தி) 

(The Hon. Chathura Galappaththi) 
ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඇත්තටම Clean Sri Lanka 

වයාපෘිකය යටශත් යේ අදහස් දැක්වීම ට අවස්ාාව ලැබීම ගැන 

සතුටු වනවා. විශ ේයශයන් අිකගරු ජ්‍නාධිපිකතුමා ජ්‍නවාරි 

පළමුශවනි දා ශේ වැට පිළිශවළ එළිදක්වමින්  රපු  ාාශේ ිනට 

ශේ දක්වා ශේ ගරු සභා ගැශේ ඉන්න අශේ ගරු මන්ත්‍රීවරුන්ශේ 

අදහස් ිනයල්ල යේ ආ ාරයකින් සාවධානව අහශගන හිටියාම මට 

ශත්ශරන විධිය ශේ යි.  විශ ේයශයන් ආ්ඩඩු පක්යශේ  ගරු 

මන්ත්‍රීවරු නිතරම කියන්න ගත්තා  විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු ශේ  

වැරදි පැත්ශතන් දකින්ශන් කියලා. ඇත්තටම මම ඔබ 

ිනයලුශදනාශගන්  ාරණයක් අහන්න  ැමැිකයි. ශමශතක්  රපු ඒ 

සෑම  ාාවක්ම ගත්තාම  ශේ වයාපෘිකය ගැන කිින ප්‍ර ්නයක් 

නැහැ  ශමහි අරමුණ  ඉලක් ය ගැන කිින ගැටලුවක් නැහැ. 

හැබැයි  දැක්ම  ශමශහවර සහ පරමාර්ාය පිළිබහ ගැටලුවක් 

ශනොශවයි ශමතැන ිකශබන්ශන්. ශේ ඉලක්  සේපූර්ණ  රගන්න  

ශේ ඉලක් ය  රා යන්න ඔශේ වැට පිළිශවළ ශමො ක්ද කියන 

එ  පිළිබහවයි ගැටලුව ිකශබන්ශන්.  

මා උදාහරණයක් ගන්නේ. දැන් අපි දකිනවා  දිස්ත්‍රික්  පුරා 

යේ යේ තැන්වල නගර පිරිිනුව කිරීේ  ශවරළ පිරිිනුව කිරීේ වාශේ 

ශ වල්  රන ආ ාරය. ඒ  නි ේ දවස  ශ්‍රමදානයක්  ළා හා 

සමානව සමාරේභ  උත්සවයක් විධියට ශ රුණා. හැබැයි  

එතැනින් එහා ශේ  ටයුත්ත ශ ොශහොමද ක්‍රියාත්ම  ශවන්ශන්  

maintain ශවන්ශන් කියන එ  පිළිබහ වැට පිළිශවළක් නැික 

බවයි අපි ශේ කියන්ශන්.  

මා තවත් උදාහරණයක් ගන්නේ. අපි සේබන්ධී රණ 

 මිටුවල වාඩි ශවනවා. ඒවාශයහි ිනටින මන්ත්‍රීවරුන්ශේ අදහස් 

හා   ප්‍ර ා  අනුව අපට ශපශනන ශදයක් තමයි එතැනින් එහා 

ගමන ප්‍ර ්නාර්ායක් කියන  ාරණය. උත්සවශ්‍රීශයන් ඒ 

වැටසටහන ආරේභ  ළා. නමුත්  එතැනින් එහාට ගිහින්  යේ යේ 

තැන්වලට අනවසරශයන්  සළ බැහැර කිරීම නවත්වන්ශන් 

ශ ොශහොමද   සළ ශවන්  රලා ශපොුව ස්ාානවල එ තු  ර 

ගන්ශන් ශ ොශහොමද කියන අභිශයෝග ජ්‍ය ගන්ශන් ශ ොශහොමද 

කියන එ  පිළිබහ වැට පිළිශවළක් නැහැ කියන  ාරණාවයි අපි 

ශේ කියන්න උත්සාහ  රන්ශන්. මා ඒ සරල උදාහරණයක් 

කිේශේ. ශේ සහහා මම ම වැට පිළිශවළක් කියන්නේ. 

උදාහරණයක් විධියට පාසල් ප ධිකශේ  ඉන්න දරුවන් ගනිමු. 

පාසල්වල පරිසර භට  ්ඩටායේ ඉන්නවා; බාලදක්ය  ්ඩටායේ 

ඉන්නවා. ඊට අමතරව පරිසර ශපොලීිනයත් ඉන්නවා. හැම දාම 

වාශේ අනවසරශයන් කුණු දමන ස්ාානවල  ාලයක් -මාසයක් 

වාශේ  ාලයක්- පුරා රැ ශගන හිටිශයොත්  ඒ ස්ාානශේ  රැඳී 

ිනටිශයොත් ශහෝ ශවනත් ශමො ක් හරි ක්‍රමයක් ශයුවශවොත්  ඒ 

තැන්වලට කුණු දමන එ  නවත්වා ගන්න අපට හැකියාව 

ලැශබනවා. මිනිස්සු ඒ ඒ තැන්වලට කුණු  සළ බැහැර  රන්න 

පුරුුව ශවලා ඉන්න පුළුවන්. එම ස්ාාන රැ ශගන ිනටීශේ 

 ටයුත්ත නිසා ඒ පුරු ද නැික  රන්න පුළුවන්. මම ශේ 

කියන්ශන් ශපොඩි  සරල උදාහරණයක්. ශේ වාශේ  ාරණා 

ඇතුළත් වැට පිළිශවළ ශමො ක්ද කියන එ යි   ශමතැන ිකශබන 

ගැටලුව. ඒ හැර ශේ වයාපෘිකය පිළිබහව කිිනම ගැටලුවක් නැහැ. 

ආ්ඩඩු පක්යය  විපක්යය විතරක් ශනොශවයි  මුළු රශට්ම ජ්‍නතාව 

පිරිිනුව ශ්‍රී ලං ාවක් බලාශපොශරොත්තුශවන් තමයි  ඔබතුමන්ලාට 

ඇතුළුව ශේ රශට් පැවැික හැම ආ්ඩඩුව ටම වන්දය ුවන්ශන්.  

ඔබතුමන්ලා කියන ශේ වැට පිළිශවළ ශවනත් රටවලත් 

ක්‍රියාත්ම  ශවලා ිකශබන බව අපි දන්නවා. උදාහරණයක් විධියට 

ිනංගේපූරුව ගත්ශතොත්  ිනංගේපූරුශේ තැන් තැන්වල ශ ළ ගසන 

එ  වළක්වාලීම ශවනුශවන් තමයි ඔුරන් 1992දී ආරේභයක් 

විධියට "Singapore Green Plan" කියන වයාපෘිකය ශගනාශේ. අද 

ඒ  වි ා නය ශවලා ිකශබනවා. විශ ේයශයන්ම ශටංගු මර්දනය  

ශපොුව වැිනකිළිවල පිරිිනුවභාවය   සළ අවම කිරීම සහ 

ප්‍රිකචක්‍රී රණය දක්වාම අද ඔුරන් ඉලක්  සපුරා ශගන පිරිිනුව 

ිනංගේපූරුවක් බවට පත් ශවලා ිකශබනවා. ඒ ට ඔුරන්ට වැට 

පිළිශවළක් ිකශබනවා; නිින වැට පිළිශවළක් ිකශබනවා. ඉන්දියාව 

ගත්තත් එශහමයි. ඉන්දියාශේත් 2014 වර්යශේ දී "Swachh 

Bharat" කියන වයාපෘිකය ආරේභ  ශළේ  එළිශේ  මලපහ කිරීම 

වළක්වන්නයි. ඒ රශට් යේ යේ ප්‍රාන්තවල එළිශේ  මලපහ කිරීම 

ශහේතුශවන් ජ්‍නතාව වි ාල ව ශයන් සනීපාරක්ය  ගැටලුවලට 

මුහුණ ුවන් නිසා තමයි "Swachh Bharat" වයාපෘිකය ආරේභ 

 ශළේ. 2021 වර්යය වන ශ ොට "Swachh Bharat" වයාපෘිකය 

හරහා වැිනකිළි ප ධික මිලියන 100ක් හදලා ඒ අර්බුදයට යේ 

විසඳුමක් ශදන්න ඔුරන් උත්සාහ  ර ිකශබනවා. ශේ වන විට 

විශ ේයශයන් දරුවන්ශේ ශසෞඛ්‍ය තත්ත්වය ඉහළ තැන ට ශගන 

එන්න එමඟින් ඔුරන්ට හැකියාවක් ලැබුණා කියා ඔුරන් තහුරරු 

 රශගන ිකශබන බව අපට දැන ගන්නට ලැබී ිකශබනවා. ඒ 

වාශේම "Swachh Bharat Mission 2.0" කියන වයාපෘිකය හරහා 

ඔුරන් නාගරි   සළ  ළමනා රණය පිළිබහ වැට පිළිශවළකුත් 

ශේ වන විට ක්‍රියාත්ම   රශගන යනවා. මා කියන්න උත්සාහ 

745 746 

[ගරු ආනන්ද විශසපාල මහතා ] 
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 ශළේ  "Singapore Green Plan" සහ "Swachh Bharat" කියන 

වයාපෘික පැහැදිලිවම පරිසරශේ  පිරිිනුවභාවය ශවනුශවන්  රපු 

වයාපෘික බවයි. හැබැයි ඔුරන්ට ඒ ට නි ් කත වැට පිළිශවළක් 

ිකබුණා. ඔුරන් ඒ ඉලක්  සපුරා ගැනීම සහහා අව ය  ටයුතු 

 ළා. ඒ නිසා ඔුරන්ට අද එහි ප්‍රිකලල අත් ශවලා ිකශබනවා.  

Clean Sri Lanka වයාපෘිකය ගත්ශතොත්  ශමය පරිසරශේ  

පිරිිනුව මටත් එහා ගිහින් සමාජ්‍ශේ  සදාචාරාත්ම  පිරිිනුවභාවය 

කියන ප්‍රිකලලයත් අශේක්යාශවන් ශගනාපු වයාපෘිකයක්. ඒ  ඉතා 

ශහොහ ශදයක්. ඒ කියන්ශන්  එය මා  ලින් සහහන්  ළ රටවල 

ක්‍රියාත්ම  ශවච්ච වයාපෘිකවලටත් එහා ගිය  පුළුල් පරාසයක් තුළ 

දිශවන වයාපෘිකයක්. අන්න ඒ පුළුල්භාවය නිසාම තමයි අද 

විශ ේයශයන්ම අප ඇතුළු ශේ රශට් ජ්‍නතාව තුළ ශේ වයාපෘිකය 

සහ ශේ  ාරණාව ගැන යේ අපැහැදිලිභාවයක් ිකශබන්ශන්. ශේ 

වයාපෘිකය ශහොහයි. ශමය සාර්ා  විය යුතුයි. ශමහි ඉලක්  

සේපූර්ණ  රගත යුතුයි. නමුත් ඒ සහහා වන වැට පිළිශවළ 

කුමක්ද කියන එ යි අපට දැන ගන්න ඕනෑ. Clean Sri Lanka 

වයාපෘිකය යටශත් ිකශබන ශගොටක්  ාරණා අනුව එය රශට් 

පරිපාලනශේ  පහළම ආයතනය වන පළාත් පාලන ආයතන හරහා 

ිනුව  රන වයාපෘිකයක් විධියට අපි දකිනවා. නමුත් ඔබතුමන්ලාශේ 

ශේ concept paper එශක් ිකශබන ආ ාරයට Clean Sri Lanka 

ග්‍රාීටය  මිටු කියලා ශවනම ක්‍රමයක් ශගොට නඟන්න ඔබතුමන්ලා 

උත්සාහ  රන බව ශපශනනවා. ඉිකහාසශේ  ඉහන්ම එක් එක් 

රජ්‍යන් බලයට පත් ුරණාම ඒ ඒ රජ්‍යවල වැටසටහන් ක්‍රියාත්ම  

කිරීම සහහා ගේවල ඔය වාශේ  මිටු නිර්මාණය  ළ ආ ාරය අපි 

දැ  ිකශබනවා. ඒ සහහා ඕනෑ තරේ උදාහරණ ිකශබනවා. හැබැයි 

ඒ එ ක්වත් බිේ මට්ටමින් සාර්ා  ුරශ්ඩ නැහැ. ශමො ද  ඒවාට 

නිින වයවස්ාාපිත ආවරණයක් ලැබුශ්ඩ නැහැ. ඉිකන් ශේ 

වැටසටහන ක්‍රියාත්ම  ශව දී විශ ේයශයන්ම පළාත් පාලන 

ආයතන හරහා ස්ාාපිත ග්‍රාීටය  මිටු  ක්‍රියාත්ම  ුරශණොත් අපට 

නිින ප්‍රිකලල ලබා ගන්න පුළුවන්  ශේ වැටසටහන සාර්ා   ර 

ගන්න පුළුවන් කියලා අපි වි ්වාස  රනවා.  

වර්තමාන රජ්‍යට මා තවත් ශදයක් කියන්න ඕනෑ. ඔබතුමන්ලා 

හැම ිකස්ශසේම දකින්ශන්  විපක්යය විශේචනාත්ම ව අදහස ්

ඉදිරිපත්  රනවා කියලායි. ඒ නිසා මම ශේ අවස්ාාශේදී 

ආ්ඩඩුවට  ාරණා කිහිපයක් ගැන ශයෝජ්‍නා කිහිපයක් ඉදිරිපත් 

 රන්න බලාශපොශරොත්තු ශවනවා. 

එතැනදී විශ ේයශයන්ම පළාත් පාලන මැිකවරණය ගැන  ාා 

 රනශ ොට  clean ශ්‍රී ලං ාවක් වාශේම clear ශ්‍රී ලං ාවක් 

ශවන්නත් ඕනෑ කියලා මම වි ්වාස  රනවා. ඒ  මශේ 

ශපෞ ගලි  මතයක්. අශේ මැිකවරණ ක්‍රමය පිළිබහව මට 

ඇත්තටම යේ ගැටලුසහගත තත්ත්වයක් ිකශබනවා. මමත් පළාත් 

පාලන මැිකවරණශයන් ශත්රී පත් ශවලා නගර සභාවට ගිහිල්ලා  

එතැනින් පළාත් සභාවටත් ගිහිල්ලා තමයි පාර්ලිශේන්තුව 

නිශයෝජ්‍නය  රන්ශන්. හැබැයි  ශේ ශ ොට්සාස ක්‍රමය  ශේ පළාත් 

පාලන මැිකවරණ ක්‍රමය පිළිබහව ශපෞ ගලි ව මට ගැටලුවක් 

ිකශබනවා. ශමො ද  එයින් බලාශපො ශරොත්තු වන අරමුණු හා 

ඉලක්  සපුරා ගන්න පුළුවන්ද කියන ගැටලුව  ිකශබනවා. ඒ නිසා 

මම රජ්‍ශයන් ඉල්ලීමක්  රනවා. අපි බලාශපොශරොත්තු වන්ශන් 

ශේ රටට නාය ශයෝ හැශදන්න ඕනෑ කියලායි. නමුත්  ශේ 

ිකශබන ක්‍රමය යටශත් එවැනි නාය ශයෝ බිහි ශවන්ශන් නැික 

තත්ත්වයක් තමයි ිකශබන්ශන්. මම දන්නවා  රජ්‍ය පුළුවන් තරේ 

ඉක්මනින් ශේ මැිකවරණය පවත්වන්න  ටයුතු  රයි කියලා. 

හැබැයි  රටට හරි ශ   රන්න ඔබතුමන්ලා ඉදිරිපත් ශවන්න. 

ශමො ද  ශේ රශට් ජ්‍නතාව ශදන්න පුළුවන් උපරිම  ක්ිකය  හයිය 

ඔබතුමන්ලාට දීලා ිකශබනවා. ඒ නිසා රටට සුුවසුම ශ   සුුවසුම 

ක්‍රමය ශවනුශවන් ඔබතුමන්ලා  ටයුතු   රන්න. ශ ශසේ ශවතත්  

මම වි ්වාස  රනවා  අපි නැවත වතාවක් පැරණි සමානුපාික  

මැිකවරණ ක්‍රමයට යා යුතුයි කියලා. ඒ මශේ ශපෞ ගලි  මතය. 

ඒ ට ශහේතු  ාරණා ශගොටක් ිකශබනවා. විවාදයක් ශදනවා නේ   

 ාා  රන්න අවස්ාාව ශදනවා නේ ඒ ගැන ඕනෑ තරේ ශ වල් 

කියන්න පුළුවන්.  

ශේ රජ්‍ය පත්  රන්න අශේ රශට් ජ්‍නතාව ශබොශහෝශදශනක් 

උනන්ුව ුරණා; සහශයෝගය දැක්වූවා. හැබැයි  ශේ ශවනශ ොට 

ජ්‍නතාවට එදා ශේල  න්න අමාරු තත්ත්වයක් ිකශබන්ශන්. ඒ 

නිසා Clean Sri Lanka කියන ශහොහ වයාපෘික හරහා ජ්‍නාතවට 

යමක් කියන්න හැුවවත්  ඔුරන්ශේ බටට වැදිලා ිකශබන නිසා 

ශේවා ඔළුවට යන්ශන් නැික තත්ත්වයක් ිකශබන්ශන්. අද හාල් 

කිශලෝ ශද ක්  ශපොල් ශගඩි ශද ක් ගත්ශතොත් ඒ මනුස්සයාශේ  

රුපියල් 1 000ක් ඉවරයි. ඒ නිසා දවශසේ වැටුේ ලබන  කුලියට 

වැට  රන මනුස්සශයක් ඉතාම අසීරුශවන් ජීවත් ශවන්ශන්. ශේ 

ශවනශ ොට හාල් ප්‍ර ්නය නිසා අශේ රශට් ජ්‍නතාව අික දැවැන්ත 

ගැටලුව ට මුහුණ දීලා ිකශබනවා.  

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඔබතුමාට නියමිත  ාලය අවසානයි. දැන් 

 ාාව අවසන්  රන්න. 

 

ගරු චුරර ගලප්පතීති ාහතා 
(ைொண்புைிகு சத்துர கலப்பத்தி) 

(The Hon. Chathura Galappaththi) 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  මට තව විනාඩියක් ලබා 

ශදන්න.   

අද සහල් මාෆියාව ගැන හැශමෝම  ාා ශවනවා.  ඒ සහල් 

මාෆියාව නැික  රන්න ීටට ශපර රජ්‍යන් ගත්ත එ  තීන්ුවවක් 

ිකශබනවා. ශේ ශවනශ ොට ඒ  අතරමඟ නැවිකලා ිකශබනවා. 

ශේරාශදණිය වි ්වවිදයාලශේ  මහාචාර්ය ලීලානන්ද රාජ්‍පක්ය 

මහත්මයා විිනන් යාන්ත්‍රි  වායු සංසරණ ක්‍රමය ශයොදාශගන ගබටා 

වැඩි දියුණු කිරීශේ වයාපෘිකයක් 2012දී නියමු වයාපෘිකයක් විධියට 

ආරේභ  රලා ිකශබනවා.  වී ගබටා කිරීමට ශනොශවයි  සහල් 

ගබටා කිරීමට අව ය ගබටා නිර්මාණය  රලා  ඒ  pilot project 

එ ක් විධියට ආරේභ  රලා ිකශබනවා. අද ශේ සහල් ප්‍ර ්නයට 

විසඳුම විධියට ඇතැේ අය  වී ගබටා කිරීම සහ දත්ත ප ධිකය 

ස ස් කිරීම වැනි  රුණු ගැන  ාා  රන එ  තමයි අපට 

අසන්නට ලැබුශ්ඩ. නමුත්  සහල් ශතොග ගබටා  රන්න පුළුවන් 

තාක්යණය ශේ රශට් හදලා ිකශබනවා. එවැනි තාක්යණයක් හදපු 

ඔුරන්ශගන් අද වැටක් අරශගන නැහැ.  ශේයන්ශගොට ආර්ික  

මධයස්ාානයට යාබදව ිකශබන  ශදවැනි ශලෝ  යු ධශේ දී 

aircraft hangers විධියට පාවිච් ක  රපු ස්ාානවල තමයි ඉතාම 

අඩු මුදලක් යටශත් ඒ pilot project එ   රලා ිකශබන්ශන්. එම 

නිසා මම රජ්‍ශයන් ඉල්ලීමක්  රනවා  පුළුවන් නේ ශේ 

ස්ාානවල සහල් ශතොග ගබටා  රලා ශේ රශට් සහල් ප්‍ර ්නයට 

අනාගතශේ දී ස්ථීරසාර විසඳුමක් ලබාදීම සහහා  ටයුතු  රන්න 

කියලා.  

ශබොශහොම ස්තුිකයි. 
 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු නීිකඥ භාගය ශ්‍රී ශහේරත් මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 

10   ාලයක් ිකශබනවා. 
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පාර්ලිශේන්තුව 

[අ.භා. 5.11] 

 

ගරු නීතිඥ භාගය ශ්‍රී මහේරතී ාහතා 
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி பொக்ய ஸ்ரீ ரஹரத்) 

(The Hon. Bhagya Sri Herath, Attorney-at-Law) 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  මට  ාා  රන්න අවස්ාාව 

ලබාදීම ශවනුශවන් ඔබතුමාට ස්තුිකවන්ත ශවනවා.  

අද  ගරු අිනත නිශරෝයණ එශගොට විතාන මන්ත්‍රීතුමා විිනන් අද 

දින සභාව  ල් තබන අවස්ාාශේ ශමම සභාවට ඉදිරිපත්  රනු 

ලැ අ ශයෝජ්‍නාශවන් Clean Sri Lanka වැටසටහනට ශේ ගරු 

පාර්ලිශේන්තුශේත්  ශේ රශට් ජ්‍නතාවශේත් සේපූර්ණ සහශයෝගය 

ඉල්ලමින්  රුණු ඉදිරිපත්  ර ිකශබනවා. පාර්ලිශේන්තුවට 

ඉදිරිපත්  රනු ලැ අ ශේ ශයෝජ්‍නාව සේබන්ධශයන්  ආ්ඩඩු 

පක්ය ශේ  වාශේම විපක්යශේ ත් විවිධ අදහස ් හා පැහැදිලි කිරීේ 

 ළා. ඒ අනුව ශේ ශයෝජ්‍නාශේ ිකශබන්ශන් Clean Sri Lanka 

වැටසටහනට ශේ පාර්ලිශේන්තුශේ ිනයලුශදනාම සහශයෝගය ලබා 

දිය යුතුයි කියන  ාරණය. ඒ  තමයි අද ශේ ගරු පාර්ලිශේන්තුව 

ඇතුශළේ සා ච්වා වන  ාරණය. ඒ අනුව විපක්යය පැත්ශතන් 

 ාරණා කිහිපයක් ගරු පාර්ලිශේන්තුවට ඉදිරිපත්  රනු ලැබුවා. 

විශ ේයශයන්ම විපක්යශේ  ස්ාාවරය ුරශ්ඩ ශේ Clean Sri Lanka 

වැටසටහන සේබන්ධශයන් ආ්ඩඩුවට පැහැදිලි අදහසක් නැික 

බවයි.  ශමය පැහැදිලි අදහසක් නැික වැටසටහනක් බව තමයි 

උශ  ඉහන් සවස් වනතුරුම එතුමන්ලා කියාශගන ආශේ. හැබැයි  

අද අන්ිකමටම අදහස් ඉදිරිපත්  රනු ලැ අ ගරු මන්ත්‍රීවරු 

කියන්ශන්   වැටසටහන ශහොහයි  පැහැදිලියි  ශපශනන්න 

ිකශබනවා  නමුත්  රන්ශන් ශ ොශහොමද කියන එ  නැහැ  

කියලා.   

ඊට  ලින්  ාාශේදී කියැුරණු  ාරණය තමයි  "වැටසටහන 

පැහැදිලි නැහැ" කියන එ . ඒ අනුව අපට පැහැදිලි ශවන  ාරණය 

තමයි  අඩුම තරමින් ගරු ජ්‍නාධිපිකතුමන් විිනන් ඉදිරිපත්  රනු 

ලැ අ ගැසට් පත්‍රයවත් ශේ විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු එ තුශවලා 

කිශයේවා නේ ශමහි අදහස ශත්රුේ ගන්න ඉට ිකබුණාය කියන 

එ . 

මම පැහැදිලිව  කියනවා  අශේ රශට් සංස් ෘික මය ව ශයන් 

 ටා වැටීමක් ිකශබන බව  ආර්ික මය ව ශයන්  ටා වැටීමක් 

ිකශබන බව  ශ  පාලනි  ව ශයන්  ටා වැටීමක් ිකශබන බව. 

එම නිසා අශේ රටට නව පරිවර්තනයක් ඕනෑය කියන  ාරණය 

 ාලාන්තරයක් ිකස්ශසේ ශ  පාලන වයාපාරයක් විධියටත්  බලය 

ලබා ගැනීම අරමුණු  රශගනත්  ඒ වාශේම බලය ලබා ගැනීශමන් 

පස්ශසේත්  ආ්ඩඩු පිහිශටේවාට පස්ශසේත් අපි කියාශගන ආවා. ඒ 

අනුව අපි වි ්වාස  ළා  ශේ රටට ප්‍රාමශයන්ම ශ  පාලන 

පරිවර්තනයක්  සංස් ෘිකමය පරිවර්තනයක් අව යයි කියලා. ඒ 

නිසා තමයි අපි අශේ ශ  පාලන වයාපාරය තුළින් ප්‍රාශයෝගි ව 

ශපන්නුශේ  එශහම නැත්නේ ආදර් ය ලබා ශදමින් ශපන්නුශේ  

ශේ රටට අලුත් ශ  පාලන සංස් ෘිකය  අව යතාව ිකශබන 

බවත්  එය ප්‍රාශයෝගි ව ඉටු  ළ හැකි බවත්. ඒ අනුව තමයි ලං ා 

ඉිකහාසශේ  පළමුවැනි වතාවට කිිනුව ප ්චාත් මැිකවරණ ප්‍රච්ඩට 

ක්‍රියාවක් වාර්තා ශනොුරණු ප ්චාත් මැිකවරණ සමයක් උදා ුරශ්ඩ. 

ශේ පාර්ලිශේන්තුව ඇතුශළේ කිිනුව තැන දී විපක්යය කියනවා 

අශහන්ශන් නැහැ  "ශේ තත්ත්වය ශහොහයි  අපි පිළිගන්නවා  ශහොහ 

ශ වලුත් ුරණා" කියලා. අඩුම තරමින් විපක්යයට ඒ ශවනස ගැන 

කියන්න ිකබුණා. "කිිනුව ප ්චාත් මැිකවරණ ප්‍රච්ඩට ක්‍රියාවක් 

වාර්තා ුරශ්ඩ" නැහැ කියලා කියන්න ිකබුණා. නමුත් අපට  එශහම 

කියනවා ඇශහන්ශන් නැහැ. එශහම කිේවා නේ  අපට ඒ  ාා 

ඇශහන්න ඕනෑ. විපක්යය ශවනස් ශවලා ිකශබනවා නේ අපට ඒ 

විධිශේ   ාා ඇශහන්න ඕනෑ. එශහම නැත්නේ ඔුරන්ට කියන්න 

ිකබුණා  "මැිකවරණශයන් පස්ශසේ ස්වාධීන මැිකවරණ නිරීක්යණ 

 ්ඩටායේ කියනවා  අඩුම තරමින් රාජ්‍ය ශ පළ භාවිතාව 

සේබන්ධශයන්  ාා  රන්නවත් අව ය නැහැ කියලා" යනුශවන්. 

නැත්නේ කියන්න ිකබුණා  "පසුගිය මැිකවරණශේ දී රාජ්‍ය ශ පළ 

භාවිතාවක් ින ධ ුරශ්ඩ නැහැ" කියලා. විපක්යය ශවනස ් ශවලා 

ිකබුණා නේ අපට ඒ වාශේ  ාා ඇශහන්න ිකබුණා. නමුත් අපට 

එශහම ශදයක් ශපශනන්ශන් නැහැ. සාේප්‍රදායි  විපක්යයක්මයි 

තවමත් අප ඉදිරිශේ  ිකශබන්ශන්. ඒ අය ශවනස් ුරණා නේ අපට ඒ 

වාශේ  ාා ඇශහන්න ිකබුණා. නමුත් එවැනි  ාා අපට 

ඇශහන්ශන් නැහැ. අපි කිේවා   ශ  පාලනමය සහ සංස් ෘිකමය 

ශවනසක් අපට අව යයි  කියලා. ඒ අව යතාව අපි ක්‍රියාශවනුත් 

ඔේපු  රලා ිකශබනවා. ඒ නිසා පළමුවැනි  ාර්යය තමයි 

ශ  පාලන සංස් ෘිකය ශවනස් කිරීම.  

ඊට පස්ශසේ අපි පැහැදිලි  ළා  ශේ රට සමාජ්‍ උය  පාරිසරි  

සහ ආචාරධර්ීටය ව ශයනුත් පරිවර්තනය ට ලක් ශවන්න ඕනෑ 

කියලා. එම පරිවර්තනය ලබා ගැනීම සහහා තමයි ශේ  Clean Sri 

Lanka කියන වැටසටහන එන්ශන්. ශේ  සමාජ්‍ පරිවර්තනයක් 

සේබන්ධ සා ච්වාවක්  මිනිසුන්ශේ ආ ල්ප ශවනස් කිරීම 

සේබන්ධ සා ච්වාවක්  මිනිසුන්ට ඇශහන  මිනිසුන් දකින විධිය 

ශවනස් කිරීම සේබන්ධ සා ච්වාවක්. ඒ  ගණිතය වාශේ "එ යි  

එ යි ශද යි" කියලා  ඔක්ශ ෝම ටි  ශ ොළය ට එ තු  රලා  

සේපූර්ණ ගණන් ටි  හදලා  අවසානයට සුළු  රලා ඉවර 

 රන්න බැහැ. ශේ වැට පිළිශවශළේදී සමාජ්‍මය ශවනස් වීමකුත් 

ින ධ ශවනවා. ශේ වැට පිළ ා ශවශළේ සමාජ්‍ විදයාත්ම   රුණු 

ිකශබනවා  ශ  පාලන විදයාත්ම   රුණු ිකශබනවා. ඒ ිනයලු 

 ාරණා ශවනස් ශවමින් ඉදිරියට යනවා. ඒ නිසා ශමතැන විවිධ 

 රුණු අටංගු ශවනවා. ඒ වාශේම තමයි  ඉදිරියට ය දී  සමාජ්‍ය 

ශවනස් ශව දී  අව යතා ශවනස් ශව දී ශේ ත් ශවනස් ශවනවා. 

ඒ නිසා තමයි Clean Sri Lanka වැටසටහනට නි ් කත  ාල 

රාමුවක් කියන්න බැරි.  ාල රාමුවක් කියන්න ිකබුණා යේ 

නි ් කත වැටක් නේ. උදාහරණයක් විධියට  අද අපි සා ච්වා 

 රන්ශන් දරුවන්ට ටැේ පරිගණ  යන්ත්‍ර ලබා දීශේ 

වැටසටහනක් ගැන නේ අපට කියන්න ිකබුණා  "වසර අවසන් 

ශව දී ශමච්චර ටැේ යන්ත්‍ර ශේනවා  ශමච්චර ප්‍රමාණයක් භාර 

ශදනවා" කියලා. නැහැ  ශේ   එශහම ශනොශවයි.  ශේ වැට 

පිළිශවළ ශේ සමාජ්‍ශේ  මිනිස්සු හිතන පතන විධිය පවා ශවනස් 

 රන වැට පිළිශවළක්. එම නිසා  ශේ වැට පිළිශවළට නි ් කත 

 ාල රාමුවක් නැහැ කියලා විපක්යය  රන  ාාව ඇත්තටම  

පිළිගන්න පුළුවන්  ාාවක් ශනොශවයි. 

ඒ වාශේම Clean Sri Lanka වැටසටහන සේබන්ධශයන් අද  ළ 

සා ච්වාශේදී විපක්යය වැඩිපුරම මතු  රන්න උත්සාහ  ශළේ  

සමජ්‍යත් වැඩිපුරම සා ච්වා  රන  ාරණා. එ ක් තමයි  බස් රා 

ගැන  රන සා ච්වා. අශනක් පැත්ශතන් ගරු ඇමිකවරශයක්  

නැත්නේ ගරු මන්ත්‍රීවරශයක් වැව ට බැහැලා ශු ධ පවිත්‍ර 

කිරීමක් සේබන්ධශයන්  රන පැහැදිලි කිරීේ. ශේ සමාජ්‍ශේ  

වැඩිශයන්ම සා ච්වා  රන ශ වල්ම තමයි නැවත  නැවත ශේ 

පාර්ලිශේන්තුව ඇතුශළේත්  ාා  රන්න උත්සාහ  රන්ශන්. ඒ 

ඇයි? ඔුරන් හිතනවා  ඒ  නැවත සමාජ්‍යට ගියාට පස්ශසේ - 

එළියට ගියාට පස්ශසේ - ඒ ගැන  සා ච්වාවක් ශගොටනැ ශඟයි 

කියලා. විපක්යශේ  ශේ මන්ත්‍රීවරුන්  ර ිකශබන ප්‍ර ා  සේබන්ධ 

news යනවා. ශබොශහෝ අය බලාශගන ඉන්නවා  අද දවශසේත් news 

එ ක් ශදන්න. අලුිකන් headline එ ක් දාලා news එ ක් ශදන්න 

ශබොශහෝ අයට ුරවමනාව ිකශබනවා. එම නිසා තමන්  ැමික 

ඕනෑම ශදයක් කියන්න  ල්පනා  රනවා. එහි ප්‍රිකලලයක් විධියට 

තමයි  "අහවලාට අදත් පාර්ලිශේන්තුශේදී මල පනියි" වාශේ 

headline එ ක් සහිත news පළ ශවන්ශන්. ඒ වාශේ අරමුණක් 

ඇිකව තමයි ශේ පාර්ලිශේන්තුව ඇතුළට ඇවිල්ලා අදහස් ප්‍ර ා  

 රන්ශන්. එශහම නැතුව එහි ිකශබන දිගක්  පළලක් 

සේබන්ධශයන්වත්  එහි ිකශබන සතයතාව සේබන්ධශයන්වත්  

එහි ඇත්ත නැත්ත සේබන්ධශයන්වත් ඔුරන්ට වැටක් නැහැ. ශේ 

749 750 
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සභාශේ කුමන සා ච්වාවක් ිකබුණත්  තමන් හිතන මාතෘ ාව  

වැඩිශයන්ම ප්‍රින ධ ශවයි කියලා හිතන මාතෘ ාව අරශගන  එය 

ශේ සා ච්වාවට එ තු  රලා  ාා   රලා ශමතැනින් පිටශවලා 

යනවා. නමුත් අද සා ච්වා  රන්න ිකබුශ්ඩ  Clean Sri Lanka 

වැටසටහන අශේ රටට ශ ොයි තරේ ුවරට වැදගත් ශවනවාද  නැ ද 

යන  ාරණයයි. ශේ ගැසට් පත්‍රය කිශයේවා නේ  අපි ඒ  රුණු 

පැහැදිලි  රලා ිකශබන බව අවශබෝධ ශවයි. නමුත්  එය කියවා 

ශනොමැික බව පැහැදිලියි. කිශයේවා නේ  ශේ වැටසටහන පිළිබහ  

අපැහැදිලිභාවයක් ිකශබන්න විධියක් නැහැ. ශමහි ඉතාම 

පැහැදිලිව කියනවා  ශමය ක්‍රියාත්ම   රන්න පුළුවන් ශවන්ශන් 

ආදර් ය ලබා දීශමන්  ශපළඹවීශමන්  මඟශපන්වීශමන් සහ 

ශවනස් වීශේ ඇික අව යතාව සමාජ්‍යට ඒත්තු ගන්වමින් බව. 

ඒ ක්‍රමය අනුව  එශහම නැත්නේ ඒ අරමුණ ශපරදැරි  රශගන 

සමහර ශ වල් අපි ආදර් ශයන් ශපන්වනවා. Clean Sri Lanka 

වයාපෘිකය තුළ සේපූර්ණශයන්ම පරිසරයම අරමුණු  රශගන 

ශනොිකබුණත් -ඒ  එ  ශ ොටසක් ුරණත්- අපි ඇතැේ ශවලාවට 

ශවනත් ශ වල් ආදර් ශයන් ශපන්වනවා. ඒවාට ශපළඹවීමක් 

ලබා දීම සහහා අපි පැහැදිලි කිරීමක්  රනවා. ඒ වාශේම  රශට් 

මිනිස්සු ශවනස්  විය යුතුයි කියන  ාරණාව ශවනුශවන් අපි අදහස ්

ප්‍ර ා   රනවා. එශහම තමයි Clean Sri Lanka වැටසටහන 

ප්‍රාශයෝගි  ශවන්ශන්. නමුත් එහි ිකශබන ඉතාම චූටි ශ ොටසක් 

අරශගන  -වැව ට බැස්සාම  නැත්නේ ශ ොශහේහරි ගිහිල්ලා 

ශපොලිිකන් එ තු  ළාම- ඒ  තමයි සේපූර්ණ වයාපෘිකය කියලා 

හිතාශගන ඒ ගැන පැහැදිලි කිරීේ  රන්න උත්සාහ  රනවා. ඒ 

වාශේ අර බස ්  ාාවත්. බස ් රාවල ිකශබන රූපයක් ගලවපු 

එ ක්  නැත්නේ අලං රණයක් ගලවපු එ ක් ගැන  ාා  රනවා 

අපට නිරන්තරශයන් ඇශහනවා. ඒ ගැන විපක්යශේ  ිනටින 

මන්ත්‍රීවරු ලසජ්‍ා ශවන්න ඕනෑ. ශේ බස් රාවලට දැන් ඒවා 

සංස් ෘිකයක් ශවලා;  ලාවක් ශවලා. ඇයි? බස ් රා තමයි ශේ 

රශට් මිනිස්සුන්ශේ ජීවිත බවට පත් ශවලා ිකශබන්ශන්. ශේ රශට් 

මිනිස්සු බස් රා මැෂින් එ ක් විධියට දකින්න දන්ශන් නැහැ. 

ඒ ට ශවනත් සජීවී බවක් ශදනවා   ලාවක් එ තු  රනවා  ඒ  

ජීවිතයම  ර ගන්නවා. රශට් නිය්පාදන  ටා වට්ටලා  නිය්පාදන 

ගැන දන්ශන් නැික මිනිස්සුන්ට  ඒ ගැන හිතාගන්නවත් 

ශත්ශරන්ශන් නැික මිනිස්සුන්ට බස් රා  ලාවක් තමයි. දැන් අපි 

ඊට එහා ගිය මිනිස්සු නිර්මාණය කිරීම සහහා වැට  රනවා. එය 

තමයි ශේ ආ්ඩඩුශේ සේපූර්ණ ප්‍රිකපත්ිකය. ඒ ප්‍රිකපත්ිකය ඇතුශළේ 

නිය්පාදනය දියුණු ශවනවා. ඒ  ඇතුශළේ තමයි අලුත්  ර්මාන්ත 

බිහි ශවන්ශන්. ඒ  ඇතුශළේ තමයි අලුත්  ලාව බිහි ශවන්ශන්  

අලුත් තාක්යණය බිහි ශවන්ශන්. ඒ ිනයලු ප්‍රිකපත්ික එ තු  රලා 

තමයි අපි Clean Sri Lanka කියන්ශන්. Clean Sri Lanka 

ශවනමයි  අශේ ආ්ඩඩුශේ ප්‍රිකපත්ික ශවනමයි කියලා  Clean Sri 

Lanka වැශඩ් ඉවර  රලා ඊළඟ වැශඩ්ට යනවා වාශේ එ ක් 

ශමතැන නැහැ. විපක්යශේ  මන්ත්‍රීවරු අඩුම තරමින් ඊට අදාළ 

ගැසට් පත්‍රයවත් නිවැරදිව කියවා ගත්තා නේ අද දින ශේ ශචෝදනා 

එල්ල  රන්ශන් නැහැ කියන එ යි මශේ අදහස.  
 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  ඔබතුමාට නියමිත  ාලය අවසන්.  ාාව 

අවසන්  රන්න. 
 

ගරු නීතිඥ භාගය ශ්‍රී මහේරතී ාහතා 
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி பொக்ய ஸ்ரீ ரஹரத்) 

(The Hon. Bhagya Sri Herath, Attorney-at-Law) 

ශහොහයි.  

ඒ වාශේම නීිකය සේබන්ධශයනුත් ප්‍ර ්නයක් ිකශබනවා 

කියලා ිකබුණා. මම ඉතාම පැහැදිලිව කියනවා  අශේ රශට් ිකශබන 

ූලලි  නීිකය වන ආ්ඩඩුක්‍රම වයවස්ාාවත්  ශවනත් නීික 

කිිනව ටත් ශනොගැළශපන ආ ාරශයන් ශේ Clean Sri Lanka 

වැටසටහන ක්‍රියාත්ම   රන්ශන් නැහැ කියලා.  ඒ ගැන 

ිකශබන්ශන් ශේළි ශද යි. ඒ  කියවා ගත්තා නේ වැශඩ් ඉවරයි. 

අද දවසම ඉවර  ළා  නීිකය සේබන්ධශයන් ගැටුමක් ිකශබනවා 

කියලා. ඊළඟ වාරශේ වත් ශයෝජ්‍නාවක් ශගශනනශ ොට  

පාර්ලිශේන්තුව ඇතුශළේ සා ච්වාවක්  රනශ ොට ීටට වටා ටි ක් 

කියවා බලා  ටයුතු  රයි කියා වි ්වාස  රමින් මා නිහඬ 

ශවනවා.  

ශබොශහොම ස්තුිකයි.  

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු ශරෝහණ බ්ඩටාර මන්ත්‍රීතුමා. ඔබතුමාට විනාඩි 10  

 ාලයක් ිකශබනවා. 

 

[අ.භා. 5.21] 

 

ගරු මරෝහණ ැණ්ඩාර ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரரொஹண பண்டொர)  

(The Hon. Rohana Bandara) 

ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  මම හිතන විධියට අලුත් 

අුරරු ද ආරේභශේ ම වර්තමාන ගරු ජ්‍නාධිපිකතුමා තමන්ශේ 

රජ්‍ශේ ත්  තමන්ශේත් ප්‍රිකපත්ිකශේ  ඉහළම තැන ිකයලා ශේ රටට 

සහ අපට වැදගත් වන  ාර්යභාරය ට අත තැබුවා. Clean Sri 

Lanka නමින් ඒ  එළි දැක්වූවා. නමුත් ආරේභශේ  දීම ශේශක් 

යේ යේ ගැටලුසහගත  ශචෝදනා එල්ල වන  විශේචනයට ලක් වන 

 රුණු  ාරණා ශගොට ට මුහුණ ශදනවා අපි දැක් ා. ඒ නිසා 

අදටත් ආ්ඩඩුවට  ාරණා කියලා Clean Sri Lanka clean 

 රන්න ශවලා ිකශබනවා. ඒ  තමයි අපට දකින්න ිකශබන්ශන්. 

තවම clean  රනවා. ඇයි ඒ? ආරේභය තුළම ශේ  අනාගත්තා. 

ඒ  තමයි අද ශවලා ිකශබන්ශන්. අපට කියනවා  ශේ ගැන 

කියවලා බලන්න ලු. හැබැයි  ඒ පැත්ශත්ම  ට්ටිය ගිය සිකශේ  

අග්‍රාමාතයතුමියශගන් ඒ පිළිබහ ප්‍ර ්න අහනවා අපි දැක් ා. ඒ 

කියන්ශන්  ඒ අයත් දැනුවත් ශවලා ශනොශවයිද ඉන්ශන්? ආ්ඩඩු 

පක්යශේ  මන්ත්‍රීවරුන්වත් Clean Sri Lanka වැටසටහන පිළිබහව 

දැනුවත් ශවලා නැහැ. ඒ නිසා අග්‍රාමාතයතුමියට ප්‍ර ්නයක් ශයොමු 

 රනවා  ඒ පක්යශේ ම මන්ත්‍රීවරශයක්.  

Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ ශබොශහොම ශහොහයි.  ශේ 

තුළින් ක්ශයේත්‍ර ගණනාවක් ගැන  ාා  රනවා ශන්. පරිසරය 

clean කිරීම විතරක් ශනොශවයි  දූෂිතයන් සේබන්ධශයන්  ටයුතු 

කිරීම ඇතුළු ශේ clean  රන එ  ගැන ඇත්තටම ශේ රශට් 

 ුරරුවත්    ශේ රටට ආදරය  රන  ුරරුවත් ශේ ප්‍රිකපත්ිකයට  

ශේ වැට පිළිශවළට විරු ධත්වයක් දක්වන්ශන් නැහැ කියලා මම 

හිතනවා. හැබැයි  අපට ශපශනන විධියට ඔබතුමන්ලා ශේ වැට 

පිළිශවශළේ පරාසය වි ාල  රශගන ිකශබනවා. සීමාවක් නැතුව 

අනන්තය දක්වා යන තැනට ශේ වැට පිළිශවළ අරශගන ඇවිල්ලා 

ිකශබනවා. අපි දැක් ා  ශේ වැටසටහශන්දී ිනංගේපූරුව ඉතාම 

සීමිත ඉලක් වලට පමණයි ආශේ කියලා. ඔුරන් ක්‍රමානුකූලව 

තමයි ඉස්සරහට යන්ශන්. ඉන්දියාව ආශේ ඉලක්  ශද ක් 

සපුරාගන්නයි. ඒ අනුව ඇවිල්ලා ඒ අය එතැනින් එහාට 

ක්‍රමානුකූලව ඉස්සරහට යනවා. හැබැයි  ඔබතුමන්ලා ශදොටේ 

ශගොට බදාගත්තා වාශේ  ටයුතු  රනවා. අද ශේ වැශඩ් සෑම 

පරාසය ටම විහිදිලා ිකශබනවා. ඇමිකවරු  මන්ත්‍රීවරු ඒ ගැන 

එක් එක් ප්‍ර ා    රනවා. ඒ නිසා අඳුශර් අතපත ගාන තැනට අද 

ශේ වැට පිළිශවළ පත් ශවලා ිකශබනවා. අර  ුරශණොත්  ඒ ත් 

Clean Sri Lanka වැටසටහශන් ිකශබනවා කියනවා. ශමශහම 
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ුරශණොත් ශේ ත් Clean Sri Lanka වැටසටහශන් ිකශබනවා 

කියනවා. ඒ ඔක්ශ ොම ශේශ න්  රන්න තමයි හදන්ශන්.  

ඔබතුමන්ලා දැන් ශේ Clean Sri Lanka වැට පිළිශවළ 

ශගනැල්ලා ඒ  බශලන් ජ්‍නිත  රන්න හදනවා. හැබැයි   

ශගෝසාභය රාජ්‍පක්ය මැිකතුමා ශේ රශට් ජ්‍නාධිපික බවට පත් ුරණු 

අවස්ාාශේ automatically ශමවැනි වැටසටහනක් ක්‍රියාත්ම  

ුරණා  අපි දැක් ා. ශේ රශට් තරුණ තරුණියන් පාරට බැහැලා  කත්‍ර 

අඳින්න පටන් ගත්තා; රට clean  රන්න පටන් ගත්තා;  පුරන් 

කුඹුරු අස්ව දන්න පටන් ගත්තා. හැබැයි  ඒ  ඉක්මනින්ම නතර 

ුරණා. ඒශක් පැවැත්මක් ිකබුශ්ඩ නැහැ. ඒ වාශේම අද අපි 

දකිනවා  ඇමිකවරු බැහැලා වැේ සු ද  රනවා;  ානු සු ද 

 රනවා; වැිනකිළි ශසෝදනවා. ශබොශහොම ශහොහයි.  ේ රුවාශේ 

තැනට ඇමිකවරශයක්  මන්ත්‍රීවරශයක් වැශටනවා කියන්ශන් 

ශමොන තරේ ශ වල්ද? නමුත් ශේවා ප්‍රදර් න විතරයි. ප්‍රාශයෝගි ව 

ශේවා හැම දාම  රන්න පුළුවන්ද? ඒ නිසා ප්‍රදර් න  රලා  

මිනිස්සු චූන්  රන  ටයුතුවලට ගිහිල්ලා ශේ වැට පිළිශවශළේ  

ිකශබන වටිනා ම නැික  රන්න එපා කියන එ  තමයි අපි 

කියන්ශන්.  

ඒවා පරිපාලනය  රන්න. ශමය උත්තරීතර සභාවක්. රටක් 

ගැන තීන්ුව තීරණ ගන්න පත්  රලා එවන මන්ත්‍රීවරයා ගිහිල්ලා 

වැේ සු ද  රනවා නේ  ඇමිකවරයා ගිහින් වැේ සු ද  රනවා 

නේ   ානු සු ද  රන්ශන් එතුමන්ලා නේ  ශමහි පැවැත්ම ගැන 

හිතා ගන්න පුළුවන්.  ශේ  රන්ශන්  රඟ දැක්වීමක් විතරයි; 

 කත්‍රපටයක් විතරයි; මිනිසුන්ශේ ශමොළ චූන්  රන එ  විතරයි.  

ශේ වැටසටහශන් ිකශබන්ශන් දැවැන්ත  ාර්යභාරයක්. ශලෝ  ශේ  

රටවල් ශේගශයන් සංවර්ධනය  රා ගිහිල්ලා  රශට් ජ්‍නතාවට 

සුවදායි ජීවිතයක් ලබා දීශේ අරමුණින් ක්‍රියාත්ම   රපු 

වැටසටහනක් වර්තමාන ජ්‍නාධිපික අනුර කුමාර දිසානාය  

මහතාත්  ශමම ආ්ඩඩුවත් හඳුනාශගන  ිකශබනවා. හැබැයි  

පැහැදිලි අරමුණක් නැතුව ශදොටේ ශගොට බදාගත්තා වාශේ එය 

ක්‍රියාත්ම   රන්න ගිහිල්ලා අද ගශල් පහරපු බළලාට ශවච්ච ශ  

වාශේ ඔක්ශ ෝටම ින ධ ශවලා ිකශබනවා  ගිහිල්ලා ඇන ගත්තු 

තැන් ටි  පිරිිනුව  ර ගන්නට. දැන් ගිහිල්ලා නතර ුරශ්ඩ 

ශ ොශහන්ද? Clean Sri Lanka වැටසටහන කියලා පටන් 

ගන්නශ ොට ගිහින් අත ිකේබා බස් රාවලට. ශේ රටට තමයි 

ශලෝ ශේ  වැඩි ම බුව මුදලක් ශගවලා වාහනයක් ශගශනන්ශන්.  

සුශඛ්‍ෝපශභෝගී බස් රායක් ශේ රශට් මිල  රන්න බැහැ. ශලොරි 

චැිනයට බස් ශබොඩියක් ගහලා ශමරටට බස් රායක් ශගශනනවා.  

එශහම නිර්මාණය  ළ බස් රායක් ශගනැල්ලා තමන්ට පුළුවන් 

විධියට  ඇහැට ප්‍රියජ්‍න  විධියට සහ බස් රාශේ  ගමන්  රන 

අහිංස  මගියාට සාධාරණත්වයක් ඉය්ට කිරීම ශවනුශවන් බස් රා 

හිමිශයෝ දරන උත්සාහය අද වයර්ා  රලා දමන්නට  ටයුතු  ර 

ිකශබනවා. පාකිස්තානශේ  එශහම  රා වාහන නිලධාරින් බස ්

රාවලට ශපොලුවලින් ගහලා එළවා දමන ආ ාරය අපි දැ  

ිකශබනවා.  අශේ රශට් ශේ බස් රායක් ලස්සනට ිකබුශණොත්  බස ්

රාය ඇතුළත පිරිිනුවව ිකයාශගන හිටිශයොත්  ඒ ට ආදරය  රන 

ප්‍රමාණය වැඩි වනවා. හැබැයි  බස ්රා අපිරිිනුව  රලා අර විධියට 

ශපොලුවලින් ගහලා එළවා දමන බස් රාවල තත්ත්වයටද ශේවාත් 

ශගන යන්න හදන්ශන්? ශලොරි චැිනය බස් රායක් බවට පත්  රලා 

මගිශයකුට හිශත් සුවශයන් ගමන්  රන්න පුළුවන් විධියට 

නිර්මාණය කිරීම වරදක්ද? ඉවත්  රන උපාංග මුදලක් ශගවා සවි 

 ළාම ඒ  සාධාරණී රණය වනවාද? අශේ රශට් තරුණශයක් 

මුදලක් ශගවලා ත්‍රිශරෝද රායක් ගන්ශන් රැකියාව සහහා. 

තරුණයකු එවැනි රැකියාව  ිනර කිරීම අපි ඇග උමට ලක් 

 රන්ශන් නැහැ. ඒ  නතර ශවන්න ඕනෑ. ශමො ද  තරුණයන් 

එහිදී ුවරාචාරවලට ශයොමු වී ිකශබනවා. හැබැයි  පාසශලන් ඉවත් 

වනශ ොට ස්වයං රැකියාවක් විධියට  රශගන යන්න ශ ොශහොම 

හරි ත්‍රිශරෝද රායක් මිලදී ගන්නවා. අඩු මුදල ට ගන්න ිකබුණු 

ත්‍රිශරෝද රාය දැන් බුව ගහලා ගිනි ගණනට මිලදී ගන්න ිනුවශවලා 

ිකශබනවා. ශ ොශහොම හරි ත්‍රිශරෝද රායක් මිලදී ගත්තාම  ඒ  

තමයි ඔුරන්ට ිකශබන ශලොකුම සේපත. ඒ ට තව ශ ශනකුශේ 

ආ ර්යණය - attraction  - ලබා ගැනීම ශවනුශවන් වි ාල 

පිරිවැයක් සහ මහන්ිනයක් දරලා යේ ශදයක් එ තු  රලා ලසස්න 

 රශගන ිකශබනවා. ඒ  තමයි Clean Sri Lanka වැටසටහන 

යටශත් අද රශට් බරපතළ ප්‍ර ්නය බවට පත්  ර ගත්ශත්. Clean 

Sri Lanka වැටසටහන අනාගත්ශත්  අපවිත්‍ර  ර ගත්ශත් 

ඔබතුමන්ලා අරමුණක් නැතුව  ටයුතු  රන්න පටන් ගැනීම තුළ. 

අපි  ආ්ඩඩුවට  රන ශයෝජ්‍නාව තමයි  ඔබතුමන්ලා ක්‍රමානුකූලව 

ඉස්සරහට යන්න කියන එ .  

ඔබතුමන්ලාශේ ශේ සැලැස්ම බලන්න. ඒ අනුව ිකශබනවා  

Clean Sri Lanka ජ්‍නාධිපික  ාර්ය සාධ  බල ාය. ඊට පස්ශසේ  

Clean Sri Lanka ශල් ේ  ාර්යාලය  ඊට පසුව  Clean Sri 

Lanka දිස්ත්‍රික් සභාව  ඊළඟට  Clean Sri Lanka ප්‍රාශ ශීය සභාව. 

ශමම වැටසටහශන්දී දිස්ත්‍රික් සේබන්ධී රණ  මිටුව නි ේ 

පැත්තකින් තබා ිකශබනවා. අශේ ක්‍රමයට නීතයනුකූභාවය 

ශගශනන්නට  නීිකයත් එක්  ගැට ගැශහන දිස්ත්‍රික් 

සේබන්ධි රණ  මිටුව පැත්තකින් තබා ිකශබනවා. ඒ හරහා 

ඔබතුමන්ලා  රන්න යන  ටයුත්ශතදි ශමන්න   බළලා 

මල්ශලන් එළියට පනිනවා. ශමතැන කියනවා  සමාජ්‍ උය 

 ටයුතුවලදී විසඳුේ ලබා දීමට අශේක්ෂිත ගැටලු කියලා. ශමන්න 

අං  එ .  රජ්‍ය ශ ශරහි පවිකන ඍණාත්ම  හැඟීේ ඉවත් 

කිරීම. ශමන්න ශේ ට තමයි ඔබතුමන්ලා Clean Sri Lanka 

වැටසටහන ශගශනන්න හදන්ශන්. ශමහි මුඛ්‍ය පරමාර්ාය බවට 

පත් ශවලා ිකශබන්ශන් රජ්‍ය ශ ශරහි ඇික වන ජ්‍නතා 

ප්‍රිකශරෝධය සමනය කිරීම. ඒ සහහා ගන්නා උත්සාහයක් තමයි 

ශේ ිකශබන්ශන්.  

රට clean කිරීශේ  ටයුත්තට අපට ූලලි ව ිකශබන ආයතනය 

ශමො ක්ද? ප්‍රාශ ශීය සභාව. ප්‍රාශ ශීය සභාශේ ිකශබන බලතල අද 

NPP සභාවට ශගනැල්ලා. අද වනශ ොට අපට එය ශපශනනවා; 

ගේවලින් අපට ආරං ක වනවා. Constructions ඇස්තශේන්තු 

 රන ඉංජිශන්රු ආයතන ිනයල්ලටම අර සභාවල  එ  එ  

 මිටුවල ඉන්න ඔබතුමන්ලාශේ මහත්වරු ටි  යවලා ශේ 

වනශ ොට constructions ඇස්තශේන්තු  රමින් ඉන්නවා කියලා. 

ඒවා ඇස්තශේන්තු  රලා  එම ශ ොන්ත්‍රාත් ටි  ඔබතුමන්ලා 

ගන්නවා. ශවන දා අශේ ශගොවි සංවිධානවලට ුවන්න ශ ොන්ත්‍රාත් 

ටි  දැන් ඔබතුමන්ලා ඍජුවම Clean Sri Lanka වැටසටහන 

යටතට අරශගන  ශගොවි සංවිධානවලට ුවන් ිනයයට 5ත් ශනොදී  

පක්යශේ  අරමුදලට ශගශනන්නට වැට පිළිශවළ ස ස්  රශගන 

යනවා. ඒවාට නීතයනුකූල බල රාමුවක් නිර්මාණය කිරීම 

ශවනුශවන් ඔබතුමන්ලා Clean Sri Lanka වැටසටහන පාවිච් ක 

 රමින් ිනටිනවා. ශ  පාලනි  ව ශයන් තමන්ශේ බලය ගිලිහී 

යෑම ආරක්යා  ර ගන්නට ඔබතුමන්ලා  ටයුතු  රනවා. අපි 

දැක් ා එ  එ  ශ  පාලන පක්ය බලයට එනශ ොට තමන්ශේ 

ශ  පාලන ක්‍රියාවලිය රටට ශගන යන්න  රට තුළ ස්ාාවරව 

පවත්වාශගන යන්න  එ  එ  තනතුරු නිර්මාණය  ළ බව. 

ශගොවි නියාම වරු  සංවර්ධන නිලධාරින්  සමෘ ධි නිලධාරින් 

කියන ශේ ිනයලුශදනා තමන්ශේ  ාර්යභාරයට පිටින් 

ක්‍රියාත්ම වීම ින ධ ුරණා. පසුගිය  ාලසීමාව පුරාවට අපි දැක් ා  

ශ  පාලන හස්තය ක්‍රියාත්ම   රන්න ට  ගම තුළ තමන්ශේ 

බලය පතුරුවන්නට ශේ  ිනයලු  ටයුතු  රශගන ගිය ආ ාරය. 

අද ඒ ඔක්ශ ෝම  ඔබතුමන්ලාශේ වශට් ශගොටනැඟිලා ඉන්නවා. 

එශහම ිනටි දී  ඔබතුමන්ලාශේ අර පරණ cadre එ   ශසවීපී 

එශක් පරණ ශපෝස්ටර් ගහපු ඒ  ්ඩටායමට නීතයනුකූල බලයක් 

753 754 

[ගරු ශරෝහණ බ්ඩටාර මහතා] 
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දීලා  ඒ අයට යේකිින "ගතමන්ට්" එ ක් හදා දීශේ ක්‍රමයට Clean 

Sri Lanka වැටසටහන ශගනියන්න උත්සාහ  ශළොත්  ශේ  

උපන්ශගයිම මිය යනවා. ඒ නිසා ඒ  ටයුතුවලින් ඈත් ශවන්න. 

ශේ සහහා අව ය ශවන ශහොහම ආයතන ප ධිකයක් අශේ  රශට් 

ිකශබනවා. ඒ ප ධිකයට ඔබතුමන්ලා බලය ශදන්න. ඒ බලය තුළ 

නියමානුකූලව අපි ශ  පාලන ශ දයකින් ශතොරව - අශේ රට 

ඉස්සරහට ශගන යන්න - සහශයෝගය ශදන්නේ. විපක්යය හැටියට 

අපි ශේවා  ශදස විරු ධව දකිනවා කියලා ඔබතුමන්ලා කියනවා. 

නමුත් අපි එශහම නැහැ. රට ඉස්සරහට ශගන යනවා නේ අපි 

ඕනෑම අවස්ාාව  ඒ ට සහශයෝගය ශදන්න සූදානේ. හැබැයි  

ඔබතුමන්ලාශේ ශ  පාලන ස්ාාවරත්වය ශගොටනඟා ගන්නට 

ශේවා පාවිච් ක  රනවා නේ අපි ඒවාට විරු ධයි. ශේ වාශේ 

ශ වල්  රලා තමයි ශේ රට ගිනි ගත්ශත්.   

අපි දකිනවා  දැන් සමුප ාර වන්ද  එකින් එ  පැරශදමින් 

යනවා. ශේ  ටයුත්ත බලවත්  රන්න  ඉක්මන්  රන්න හදිින 

ශවන්ශන් ශේ නිසාද? ඔබතුමන්ලා කිේවා   ප ්චාත් මැිකවරණ 

ප්‍රච්ඩට ක්‍රියා එ  ටවත් මුහුණ ුවන්ශන් නැික මැිකවරණ ශද ක් 

ිකබුශ්ඩ කියලා. හැබැයි  මෑත ාලීනව ගත්තාම ඒ මැිකවරණ 

ප්‍රච්ඩට ක්‍රියා අශේ රටින්  ඉවත් ශවලා ගිහිල්ලා ඉවරයි. ශේ 

මැිකවරණයට  ලින් ගත්තත්  2015දී මැිකවරණ ිකශබනශ ොටත් 

ප ්චාත් ප්‍රච්ඩට ක්‍රියා ිකබුශ්ඩ නැහැ.  2019දී  ිකබුශණත් නැහැ. 

[බාධා කිරීේ]  ඔබතුමන්ලා පරාජ්‍ය  - [බාධා කිරීේ] ඊශේ  
උස්වැටශ යියාශේ ශමො ද ුරශ්ඩ? [බාධා කිරීේ] සමුප ාර 
වන්දය  -[බාධා කිරීේ] ඔබතුමන්ලාට  රන්න ිකශබන්ශන් 
 ෑගහන එ  විතරයි. ඔබතුමන්ලාට ශ ොන්ද ශ ළින් ිකයාශගන 

 ාා  රන්න පුළුවන්ද?[බාධා කිරීේ] පඩියට ශමතැනට ඇවිල්ලා 
 ෑ ගහලා ශගදර යන එ  ශන් ඔබතුමන්ලා  රන්ශන්. [බාධා 
කිරීේ] ශපොඩ්ටක්  ට වහශගන ඉන්නවාද? [බාධා කිරීේ]  ට 
වහශගන ඉන්න. ඔබතුමන්ලා පැලවත්ශත් NPP, නැත්නේ 

සශහෝදර සමාගශේ  ේ රුශවෝ විතරයි. [බාධා කිරීේ] 
"මන්ත්‍රීවරයා" කියන ගරුත්වය ශබොශහෝශදශනකුට නැහැ. ඒ නිසා  

පඩියට ශමතැන ඇවිල්ලා  ෑ ගහන තැනට ඔබතුමන්ලා පත් 

ශවන්න එපා. ඔබතුමන්ලා ීමප ශදශනකුශේ  ශේ සභාශේ අධයක්ය 

ම්ඩටලශේ  අතශ ොලු විතරයි. ඒ නිසා  ශබොරුවට පිටිපස්ශසේ 

ඉහශගන  ෑ ශ ෝ ගහන්ශන් නැතුව මම කියන ශ ට ඇහුේ න් 

ශදන්න. [බාධා කිරීේ] ශගෞරවාන්විත මන්ත්‍රීවරශයකු ව ශයන් ඔබ 
පත්  රලා එවපු ජ්‍නතාවට වගීමම ඉය්ට  රන්න.  ශේ කියන 

 ාාවට ඇහුේ න් ශදන්න. ශබොරුවට  ෑ ශමොර ශදන්ශන් නැතුව  

ශේ කියන  ාාවට ඇහුේ න් ශදන්න. ඔබතුමන්ලාට අපි 

කියන්ශන් ශේ යි.  ශේ රශට් system change  රනවා කියලා  

ඔබතුමන්ලා මහ ශලොකුවට ගහපු පේශපෝරි සැබෑවක්  රයි කියන 

වි ්වාසය තුළ ඉහශගන  ටයුතු  රලා ශේ රශට් ජ්‍නතාව වි ාල 

ව ශයන් බලාශපොශරොත්තු ිකයාශගන ඔබතුමන්ලාට බලය ුවන්නා. 

හැබැයි  ඔබතුමන්ලා  දැන් සාේප්‍රදායි  ගමනම යන්න යනවා.

[බාධා කිරීේ] 

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමා   ාාව අවසන්  රන්න. 

 

ගරු මරෝහණ ැණ්ඩාර ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரரொஹண பண்டொர)  

(The Hon. Rohana Bandara) 

සමුප ාර වන්ද  දැන් පරදිනශ ොට ශමො ද ශවන්ශන්?  අපි 

ඊශේ   දැක් ා  උස්වැටශ යියාශේ පත්‍රි ා ටි  උුවරා ශගන ඉරා 

දමන තැනට අද  බලය පාවිච් ක  රන බව.  [බාධා කිරීේ]  
ශිය්ටාචාරය ශ ශලසපු අය ගැන එතුමා අපට ශචෝදනා  ළා. අපි 

ඒවාට උත්තර ශදන්න යන්ශන් නැහැ. ශේ රශට් සමස්ත තරුණ 

පරේපරාව හැරුණාම  - ගිය සැශර් ශපොශහොට්ටුවට  ිකරය ගහපු 

 ට්ටිය යන එන මං නැිකශවලා මාලිමාශේ එල්ලිලා ඇවිල්ලා 

ශමතන ඉහශගන  ාා  රනවා.[බාධා කිරීේ] හැබැයි  ශිය්ටාචාරය 
ශවනස්  රපු විධිය අපි කියන්න ඕනෑද? දළ දා මාළිගාවට 

ශබෝේබ ගැහුවා. ඒ  ශිය්ටාචාරයට එ ඟද?[බාධා කිරීේ] 

 

ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ගරු මන්ත්‍රීතුමා  අවසන්  රන්න. 

 
ගරු මරෝහණ ැණ්ඩාර ාහතා 
(ைொண்புைிகு ரரொஹண பண்டொர)  

(The Hon. Rohana Bandara) 

ශේ රශට් මිනී මරපු ඒවා [බාධා කිරීේ] ඔබතුමන්ලා අපට 

කියන්න එන්න එපා  ශිය්ටාචාරය ශ ශලසපු විධිය. ශේ රශට් වී 

ශමෝල් ටි  ගිනිබත්  ශළේ  ුරද? [බාධා කිරීේ] ශේ රශට් වී ගබටා 

ටි  ගිනිබත්  ශළේ  ුරද? ශේ රශට් බස් රා ටි  ගිනි ිකේශේ 

 ුරද? ඒවා  රලා ශිය්ටාචාරය ශ ශලසලා  - [බාධා කිරීේ] 

 
ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

විවාදය  ල් තැබීම  ගරු සභානාය තුමා. 

 
ගරු බිාල් රතීනායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு பிைல் ரத்நொயக்க) 

(The Hon. Bimal Rathnayake) 
ූලලාසනාරූඪ ගරු මන්ත්‍රීතුමනි  Clean Sri Lanka වැටසටහන 

පිළිබහ අද දින ආරේභ  ළ විවාදය 2025 ජ්‍නවාරි මස 22වන දින 

තවුවරටත් පැවැත්වීම පිණිස  ල්තැබිය යුතු යැයි මම ශයෝජ්‍නා 

 රනවා. 

 
ගරු මූලාසානාරූඪ ාන්ත්‍රීුරාා 
(ைொண்புைிகு தமலமைதொங்கும்  உறுப்பினர் அவர்கள்) 

(The Hon. Presiding Member) 

ඒ අනුව අද දින ආරේභ  ළ  ල් තැබීශේ විවාදය 2025 

ජ්‍නවාරි 22වන දින තවුවරටත් පැවැත්වීම පිණිස  ල් තබනු 

ලැශේ. 

 
එකල්හි ම ලාව අ.භා. 5.30 වූමයන්  මූලාසානාරූඪ ගරු 

ාන්ත්‍රීුරාා විසන් ප්‍රශ්නනය මනොවිාසාා පාර්ිඛමේන්ුරව කල් තැන ලදී. 
පාර්ිඛමේන්ුරව ඊ  අනුකූලවඋ 2025 ජනවාරි 22වන ැදාදා පූ.භා. 

9.30 වන මතක් කල් ගිමේ ය. 
 

அப்தபொழுது, பி.ப. 5.30 ைணியொகிவிடரவ ைொண்புைிகு 

தமலமைதொங்கும் உறுப்பினர் அவர்கள் வினொ விடுக்கொைரலரய 

பொரொளுைன்றத்மத ஒத்திமவத்தொர். 

அதன்படி பொரொளுைன்றம்,  2025 சனவொி 22, புதன்கிழமை 

மு.ப. 9.30 ைணிவமர ஒத்திமவக்கப்பட்டது. 
 

It being 5.30 p.m.., THE HON. PRESIDING MEMBER adjourned 
Parliament without Question put. 

Parliament adjourned accordingly until 9.30 a.m. on Wednesday, 
22nd January, 2025. 
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පාර්ලිශේන්තුව 

ප්‍රශ්නනවල   ිඛිතත ිළිතුරරු 
வினொக்களுக்கு எழுத்துமூல விமடகள் 

WRITTEN ANSWERS TO QUESTIONS 
 

 

 නායයෑේ අවදානා හඳුනාගතී ප්‍රමද්ශ්සසානාාන  

රතීනපුර දිසානත්‍රික්කය 
ைண்சொிவு ஆபத்து அமடயொளம் கொணப்பட்டுள்ள 

பிரரதசங்கள்/இடங்கள்: இரத்தினபுொி ைொவட்டம்  
IDENTIFIED LANDSLIDE-PRONE AREAS/ PLACES: 

RATNAPURA DISTRICT 
283/2024 

1.  ගරු නීතිඥ රවුෆන හර්ේ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ரஊப் ஹகீம்) 

(The Hon. Rauff Hakeem, Attorney-at-Law)  
ආරක්ය  අමාතයතුමාශගන් ඇසූ ප්‍ර ්නය - (1): 

(අ)  (i)  2024 වර්යශේ  ජ්‍නවාරි මාසශේ  ිනට පවිකන වැින 
සහිත අයහපත්  ාලගුණය ශහේතුශවන් රත්නපුර 
දිසත්්‍රික් ශේ  හඳුනාශගන ඇික නායයෑේ අවදානම 
සහිත ප්‍රශ  /සා්ාන  වශර්ද; 

 (ii)  එම ප්‍රශ  /සා්ාන අතරින් ජ්‍නාවාස සහ ශපොුව 
ශ පළ පිහිටි සා්ාන  වශර්ද; 

 (iii) ශේ වන විටත් ජ්‍නතාව පදිං කව ිනටින අවදානේ 
සහිත නිවාස හා නි ච්ල ශ පළ එක් එක් ප්‍රාශ ශීය 
ශල් ේ ශ ොට්සාසය සහ ග්‍රාම නිලධාරි වසම 
අනුව ශවන් ශවන් ව ශයන්  වශර්ද; 

 (iv)  එම නිවාසවල පදිං ක රුවන් සහහා ඉදිරිපත්  රනු 
ලබන වි ල්ප ශයෝජ්‍නා  වශර්ද; 

 යන්න එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ආ) ශනො එශසේ නේ  ඒ මන්ද? 
 

பொதுகொப்பு அமைச்சமரக் ரகட்ட வினொ: 

(அ) (i )  2024ஆம் ஆண்டு ஜனவொி ைொதம் ததொடக்கம் 

நிலவும் ைமழயுடனொன சீரற்ற கொலநிமல 

கொரணைொக இரத்தினபுொி ைொவட்டத்தில் 

அமடயொளம் கொணப்பட்டுள்ள ைண்சொிவு 

ஆபத்துள்ள பிரரதசங்கள்/இடங்கள் 

யொமவதயன்பமதயும்; 

 (ii) ரைற்படி பிரரதசங்கள்/இடங்களில் 

குடியிருப்புகள் ைற்றும் தபொதுச் தசொத்துகள் 

அமைந்துள்ள இடங்கள் யொமவதயன்பமதயும்; 

 (iii) தற்ரபொது ைக்கள் வசிக்கும் ஆபத்தொன 

குடியிருப்புகள் ைற்றும் அமசயொச் தசொத்துகள் 

ஒவ்தவொரு பிரரதச தசயலகப் பிொிவு ைற்றும் 

கிரொை அலுவலர் பிொிவு வொொியொக தவவ்ரவறொக 

யொமவதயன்பமதயும்;  

 (iv) ரைற்படி குடியிருப்புகளில் வசிப்பவர்களுக்கொக 

முன்மவக்கப்பட்டுள்ள ைொற்றுத் திட்டங்கள் 

யொமவதயன்பமதயும்; 

 அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

(ஆ) இன்ரறல், ஏன்? 

 
asked the Minister of Defence: 

(a)  Will he inform this House the - 

 (i)  identified areas/ places at risk of landslides 
in the Ratnapura District due to the rainy 
weather conditions prevailing since 
January, 2024;  

 (ii)  places where settlements and public 
properties are located, out of them;  

 (iii)  vulnerable houses and immovable 
properties already occupied by people 
according to each of the Divisional 
Secretary's Division and Grama Niladhari 
Division, separately; and 

 (iv)  alternative measures that will be taken 
concerning the residents of the houses 
mentioned above? 

(b)  If not, why? 
 

ගරු අනුර කුාාර දිසාානායක ාහතා වජනාධිපතිුරාාඋ 

ආරක්ෂක අාාතයඋ මුදල්උ ක්‍රාසාේපාදන සාහ ආර්ිකක 

සාවවර්ධාන අාාතය සාහ ිජජි ල් ආර්ිකක අාාතයුරාා)   
(ைொண்புைிகு அநுர குைொர திஸொநொயக்க - சனொதிபதியும் 

பொதுகொப்பு அமைச்சரும் நிதி, திட்டைிடல் ைற்றும் 

தபொருளொதொர அபிவிருத்தி அமைச்சரும் டிஜிட்டல் 

தபொருளொதொர அமைச்சரும்) 

(The Hon. Anura Kumara Dissanayaka - President, Minister 
of Defence, Minister of Finance, Planning and Economic 
Development and Minister of Digital Economy) 

(අ) (i) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත. 
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 (ii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත. 

 (iii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත. 

 (iv) ශේ වන විට ක්‍රියාත්ම  නැවත පදිං ක කිරීශේ 
වැටසටහන යටශත් ඉටමක් මිලදී ගැනීම සහහා 
රුපියල් 400 000.00ක් ද  නිවසක් සහිත ඉටමක් 
මිලදී ගැනීම සහහා රුපියල් 1 600 000.00ක් ද  
රජ්‍ශයන් ලබා ශදන ශහෝ තමන් සතු ශවනත් 
ශපෞ ගලි  ඉටම  නිවස ඉදිකිරීම සහහා රුපියල් 
1 200 000.00ක් ද ලබා ශදන ලදී. 

  නමුත්  ශමම මුදල් ප්‍රමාණ ශේ වන විට පවිකන 
ශවශළහ ශපොළ මිල ගණන් යටශත් නිවසක් 
ඉදිකිරීමට හා ඉටේ/නිවාස මිලදී ගැනීම සහහා 
ප්‍රමාණවත් ශනොවන බැවින්  ඉටමක් මිලදී ගැනීම 
සහහා ලබා ශදන මුදල රුපියල් 500 000.00 
දක්වාත්  නිවසක් සහිත ඉටමක් මිලදී ගැනීමට 
ලබා ශදන මුදල රුපියල් 2 500 000.00ක් දක්වාත්  
නිවසක් ඉදිකිරීමට ලබා ශදන මුදල රුපියල් 
2 000 000.00 දක්වා වැඩි කිරීමටත්  නිවශසේ වර්ග 
අඩි ප්‍රමාණය 550 දක්වා අඩු කිරීමටත් ශයෝජ්‍නා 
 රමින් අමාතය ම්ඩටල පත්‍රි ාවක් ඉදිරිපත් 
කිරීමට අව ය  ටයුතු  රමින් ඇත. තවද  ඒ 
සහහා අනුමැිකය ලැශබන ශතක් ශේ වන විට ලබා 
ශදන මුදලින් වර්ග අඩි 650ම සේපූර්ණ කිරීම 
ශවනුවට  ාමරයක්  මුළුතැන්ශගය හා වැිනකිළිය 
ස ස ් ර පදිං ක කිරීමට අව ය ඉදිරි  ටයුතු ිනුව 
 රමින් පවතී. 

  තවද  නායයෑශමන් නිවාස හානි වූ පුරල් සහහා 
රුපියල් 10 000.00  උපරිමය ට යටත්ව මාස 
06   ාලයක් සහහා නිවාස කුලී දීමනාවක් 
ශගවීමත්  එම මාස 06   ාලය ඇතුළත අදාළ 
පුරල් සුරක්ෂිත සා්ානය  නැවත පදිං ක වීමට 
අව ය ූලලි   ටයුතු ිනුව කිරීමත්  ළ යුතුය.  

  තවද  අධි  වර්යාව සහිත අවසා්ාවන්හිදී ජ්‍ාික  
ශගොටනැඟිලි පර්ශේ යණ සංවිධානය විිනන් නිකුත් 
 රන අනතුරු ඇඟවීේ අනුව අධි අවදානේ 
සා්ානයන්හි පදිං කව ිනටින පු ගලයින් දිසත්්‍රික් හා 
ප්‍රාශ ශීය ශල් ේවරුන්ශේ අධීක්යණය යටශත් 
ඉවත්  ර සුරක්ෂිත සා්ාන ශවත ශයොමු කිරීමට 
අව ය  ටයුතු සේබන්ධී රණය ද ිනුව  රයි. 

  එශසේම නැවත පදිං ක කිරීශේ වැටසටහනට 
ඇතුළත් වීමට අ ැමැික හා ශේ වන විටත් අධි 
අවදානේ නිශවසව්ල රැඳී ිනටින පිරිස ්
සේබන්ධශයන් ගත යුතු ක්‍රියාමාර්ග පිළිබහ 
ප්‍රිකපාදන වයසන  ළමනා රණ පනතට ඇතුළත් 
 ර ඇික අතර  එම පනත සංශ ෝධනයට 
ශයෝජ්‍නා ඉදිරිපත්  ර ඇත.  

 

(ආ) පැන ශනොනඟී. 
 

(அ) (i) இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.  
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 (ii) இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

 (iii) இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

 (iv) தற்ரபொமதய ைீள்குடிரயற்றத் திட்டத்தின் கீழ், 

கொணி வொங்குவதற்கு ரூ. 400,000.00; வீட்டுடன் 

கூடிய கொணி வொங்குவதற்கு ரூ. 1,600,000.00; 

ைற்றும் அரசொங்கத்தொல் வழங்கப்பட்ட அல்லது 

தனியொருக்குச் தசொந்தைொன தனிப்பட்ட 

கொணியில் வீடு கட்டுவதற்கு ரூ. 1,200,000.00 

வழங்கப்பட்டது. 

  இருப்பினும், இந்தத் ததொமககள் தற்ரபொமதய 

சந்மத விமலயில் வீடு கட்டவும், கொணி/

வீடுகமள வொங்கவும் ரபொதுைொனதொக 

இல்லொததொல், கொணி வொங்குவதற்கு 

வழங்கப்படும் ததொமகமய ரூ. 500,000.00 

ஆகவும், கொணியுடன் கூடிய வீடு வொங்குவதற்கு 

வழங்கப்படுா்ம் ததொமகமய ரூ. 2,500,000.00 

ஆகவும், வீடு கட்டுவதற்கு வழங்கப்படும் 

ததொமகமய ரூ. 2,000,000.00 ஆகவும் 

அதிகொிப்பதற்கும் வீட்டின் சதுர அடிமய 550 

ஆகக் குமறப்பதற்கும் முன்தைொழியும் 

அமைச்சரமவப் பத்திரத்மதச் சைர்ப்பிப்பதற்குத் 

ரதமவயொன நடவடிக்மககள் எடுக்கப்பட்டு 

வருகின்றன. ரைலும், ஒப்புதல் கிமடக்கும் வமர, 

தற்ரபொது வழங்கப்படும் பணத்தில் 650 சதுர 

அடி முழுவமதயும் முடிப்பதற்குப் பதிலொக, ஓர் 

அமற, சமையலமற ைற்றும் கழிப்பமறமய 

அமைக்கத் ரதமவயொன பணிகள் 

ரைற்தகொள்ளப் படுகின்றன. 

  ரைலும், நிலச்சொிவுகளொல் வீடுகள் ரசதைமடந்த 

குடும்பங்களுக்கு 6 ைொத கொலத்திற்கு வீட்டு 

வொடமகக் தகொடுப்பனவு, அதிகபட்சைொக ரூ. 

10,000.00 வமர தசலுத்துதல். இந்த 6 ைொத 

கொலத்திற்குள் சம்பந்தப்பட்ட குடும்பங்கள் 

பொதுகொப்பொன இடத்தில் ைீள்குடிரயறத் 

ரதமவயொன ஆரம்ப ஏற்பொடுகமள 

ரைற்தகொள்ள ரவண்டும். 

  ரைலும், அதிக ைமழ தபய்யும் சந்தர்ப்பங்களில், 

ரதசிய கட்டிட ஆரொய்ச்சி அமைப்பு விடுத்த 

எச்சொிக்மககளின்படி, அதிக ஆபத்துள்ள 
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பகுதிகளில் வசிக்கும் ைக்கமள தவளிரயற்றவும், 

ைொவட்ட ைற்றும் பிரரதச தசயலொளர்களின் 

ரைற்பொர்மவயின் கீழ்  பொதுகொப்பொன 

இடங்களுக்கு அனுப்பவும் ரதமவயொன 

நடவடிக்மகள் ஒருங்கிமணக்கப்படுகின்றன. 

  ைீள்குடிரயற்றத் திட்டத்தில் பங்ரகற்க 

விரும்பொதவர்கள் ைற்றும் ஏற்கனரவ அதிக 

ஆபத்துள்ள வீடுகளில் வசிப்பவர்கள் 

ததொடர்பில் எடுக்க ரவண்டிய நடவடிக்மககள் 

ததொடர்பொன விதிகளும் அனர்த்த 

முகொமைத்துவச் சட்டத்தில் ரசர்க்கப்பட்டுள்ளன. 

ரைலும், சட்டத்மதத் திருத்துவதற்கொன 

முன்தைொழிவுகள் சைர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளன.  

(ஆ) ஏற்புமடயதல்ல.  

765 766 

[ගරු අනුර කුමාර දිසානාය  මහතා ] 

(a)           (i)     It is indicated in Annex. 

Annexure 



2025 ජ්‍නවාරි 21 

  (ii)     It is indicated in Annex. 

 (iii)    It is indicated in Annex. 

 (iv)   Under the resettlement programme 
currently in operation, the Government has 
granted Rs. 400,000 for buying a plot of 
land, Rs. 1,600,000 for buying a land with a 
house, and Rs. 1,200,000 for building a 
house on a  land either provided by the 
Government or on a privately owned land.  

  However, since the current amounts are 
insufficient for constructing houses or 
purchasing land/houses under the prevailing 
market prices, steps are being taken to 
submit a Cabinet Memorandum proposing 
to increase the amount allocated for 
purchasing a land to Rs. 500,000, for 
purchasing a land with a house to Rs. 
2,500,000 and for constructing a house, to 
Rs. 2,000,000 while reducing the floor area 
of the house to 550 square feet. 
Additionally, until approval is obtained, the 
necessary arrangements are being made to 
utilize the currently allocated funds to set up 
a room, a kitchen and a bathroom for 
occupation, instead of completing the full 
650 square feet of the house. 

  Furthermore, a housing rental allowance up 
to Rs. 10,000 per month is being provided 
for a period of six months to families whose 
houses were damaged due to landslides. 
Within this six-month period, necessary 
preliminary arrangements must be made to 
resettle these families in a safe location.  

  Furthermore, during instances of heavy 
rainfall, necessary coordination is carried 
out to evacuate individuals residing in high-
risk areas, as identified by warnings issued 
by the National Building Research 
Organization, and relocate them to safe 
locations under the supervision of District 
and Divisional Secretaries.  

  Provisions relating to measures to be taken 
with regard to individuals who are 
unwilling to join the resettlement 
programme and those currently residing in 
high-risk houses have been included in the 
Disaster Management Act and proposals for 
amending the Act have been submitted.  

 

(b) Does not arise. 

නායයෑේ අවදානා හඳුනාගතී ප්‍රමද්ශ්සසානාාන  

කෑගල්ල දිසානත්‍රික්කය 
ைண்சொிவு ஆபத்து அமடயொளம் கொணப்பட்டுள்ள 

பிரரதசங்கள்/இடங்கள்: ரககொமல ைொவட்டம்  
 IDENTIFIED LANDSLIDE-PRONE AREAS/ PLACES: 

KEGALLE DISTRICT 

     284/2024 

2.  ගරු නීතිඥ රවුෆන හර්ේ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ரஊப் ஹகீம்) 

(The Hon. Rauff Hakeem, Attorney-at-Law)  

ආරක්ය  අමාතයතුමාශගන් ඇසූ ප්‍ර ්නය - (1): 

(අ)  (i)  2024 වර්යශේ  ජ්‍නවාරි මාසශේ  ිනට පවිකන වැින 
සහිත අයහපත්  ාලගුණය ශහේතුශවන්  ෑගල්ල 
දිසත්්‍රික් ශේ  හඳුනාශගන ඇික නායයෑේ අවදානම 
සහිත ප්‍රශ  /සා්ාන  වශර්ද; 

 (ii)  එම ප්‍රශ  /සා්ාන අතරින් ජ්‍නාවාස සහ ශපොුව 
ශ පළ පිහිටි සා්ාන  වශර්ද; 

 (iii) ශේ වන විටත් ජ්‍නතාව පදිං කව ිනටින අවදානේ 
සහිත නිවාස හා නි ච්ල ශ පළ එක් එක් ප්‍රාශ ශීය 
ශල් ේ ශ ොට්සාසය සහ ග්‍රාම නිලධාරි වසම 
අනුව ශවන් ශවන් ව ශයන්  වශර්ද; 

 (iv)  එම නිවාසවල පදිං ක රුවන් සහහා ඉදිරිපත්  රනු 
ලබන වි ල්ප ශයෝජ්‍නා  වශර්ද; 

 යන්න එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ආ)  ශනො එශසේ නේ  ඒ මන්ද? 

 

பொதுகொப்பு அமைச்சமரக் ரகட்ட வினொ:  

(அ) (i )  2024ஆம் ஆண்டு ஜனவொி ைொதம் ததொடக்கம் 

நிலவும் ைமழயுடனொன சீரற்ற கொலநிமல 

கொரணைொக ரககொமல ைொவட்டத்தில் 

அமடயொளம் கொணப்பட்டுள்ள ைண்சொிவு 

ஆபத்துள்ள பிரரதசங்கள்/இடங்கள் 

யொமவதயன்பமதயும்; 

 ( i i )  ரைற்படி பிரரதசங்கள்/இடங்களில் 

குடியிருப்புகள் ைற்றும் தபொதுச் தசொத்துக்கள் 

அமைந்துள்ள இடங்கள் யொமவதயன்பமதயும்; 

 (iii) தற்ரபொதும் ைக்கள் வசிக்கும் ஆபத்தொன 

குடியிருப்புகள் ைற்றும் அமசயொ தசொத்துக்கள் 

ஒவ்தவொரு பிரரதச தசயலகப் பிொிவு ைற்றும் 

கிரொை அலுவலர் பிொிவு வொொியொக தவவ்ரவறொக 

யொமவதயன்பமதயும்; 

 (iv) ரைற்படி குடியிருப்புகளில் வசிப்பவர்களுக்கொக 

முன்மவக்கப்பட்டுள்ள ைொற்றுத் திட்டங்கள் 

யொமவதயன்பமதயும்; 

 அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

 

(ஆ) இன்ரறல், ஏன்? 
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පාර්ලිශේන්තුව 

asked the Minister of Defence: 

(a)  Will he inform this House the - 

 (i)  identified areas/ places at risk of landslides 
in the Kegalle District due to the rainy 
weather conditions prevailing since 
January, 2024;  

 (ii)  places where settlements and public 
properties are located, out of them;  

 (iii)  vulnerable houses and immovable 
properties already occupied by people 
according to each of the Divisional 
Secretary's Division and Grama Niladhari 
Division, separately; and 

 (iv)  alternative measures that will be taken 
concerning the residents of the houses 
mentioned above? 

(b)  If not, why? 
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[ගරු නීිකඥ රුරෆ් හීමේ මහතා] 

ගරු අනුර කුාාර දිසාානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு அநுர குைொர திஸொநொயக்க) 

(The Hon. Anura Kumara Dissanayaka) 

(අ) (i) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත.  
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  (ii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත.  

 (iii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත.  

  (iv) ශේ වන විට ක්‍රියාත්ම  නැවත පදිං ක කිරීශේ 
වැටසටහන යටශත් ඉටමක් මිලදී ගැනීම සහහා 
රුපියල් 400 000.00ක් ද  නිවසක් සහිත ඉටමක් 
මිලදී ගැනීම සහහා රුපියල් 1 600 000.00ක් ද  
රජ්‍ශයන් ලබා ශදන ශහෝ තමන් සතු ශවනත් 
ශපෞ ගලි  ඉටම  නිවස ඉදිකිරීම සහහා රුපියල් 
1 200 000.00ක්ද ලබා ශදන ලදී. 

  නමුත්  ශමම මුදල් ප්‍රමාණ ශේ වන විට පවිකන 
ශවශළහ ශපොළ මිල ගණන් යටශත් නිවසක් 
ඉදිකිරීමට ශහෝ ඉටේ/නිවාස මිලදී ගැනීම සහහා 
ප්‍රමාණවත් ශනොවන බැවින්  ඉටමක් මිලදී ගැනීම 
සහහා ලබා ශදන මුදල රුපියල් 500 000.00 
දක්වාත්  නිවසක් සහිත ඉටමක් මිලදී ගැනීම සහහා 
ලබා ශදන මුදල රුපියල් 2 500 000.00ක් දක්වාත්  
නිවසක් ඉදිකිරීමට ලබා ශදන මුදල රුපියල් 
2 000 000.00 දක්වාත් වැඩි කිරීමට හා නිවශසේ 
වර්ග අඩි ප්‍රමාණය 550 දක්වා අඩු කිරීමටත් 
ශයෝජ්‍නා  රමින් අමාතය ම්ඩටල පත්‍රි ාවක් 
ඉදිරිපත් කිරීමට අව ය ඉදිරි  ටයුතු ිනුව 
ශ ශරමින් පවතී. තවද  ඒ සහහා අනුමැිකය 
ලැශබන ශතක් ශේ වන විට ලබා ශදන මුදලින් 
වර්ග අඩි 650ම සේපූර්ණ කිරීම ශවනුවට 
 ාමරයක්  මුළුතැන්ශගය හා වැිනකිළිය ස ස ් ර 

පදිං ක කිරීමට අව ය ඉදිරි  ටයුතු ිනුව ශ ශරමින් 
පවතී. 

  තවද  නායයෑශමන් නිවාස හානි වූ පුරල් සහහා 
රුපියල් 10 000.00  උපරිමය ට යටත්ව මාස 
06   ාලයක් සහහා නිවාස කුලී දීමනාවක් 
ශගවීමත්  එම මාස 06   ාලය ඇතුළත අදාළ 
පුරල් සුරක්ෂිත සා්ානය  නැවත පදිං ක වීමට 
අව ය ූලලි   ටයුතු ිනුව කිරීමත්  ළ යුතුය. 

  තවද  අධි  වර්යාව සහිත අවසා්ාවන්හිදී ජ්‍ාික  
ශගාාටනැඟිලි පර්ශේ යණ සංවිධානය විිනන් 
නිකුත්  රන අනතුරු ඇඟවීේ අනුව අධි අවදානේ 
සා්ානයන්හි පදිං කව ිනටින පු ගලයින් දිසත්්‍රික් හා 
ප්‍රාශ ශීය ශල් ේවරුන්ශේ අධීක්යණය යටශත් 
ඉවත්  ර සුරක්ෂිත සා්ාන ශවත ශයොමු  කිරීමට 
අව ය  ටයුතු සේබන්ධී රණය ද ිනුව ශ ශරමින් 
පවතී. 

  එශසේම  නැවත පදිං ක කිරීශේ වැටසටහනට 
ඇතුළත් වීමට අ ැමැික හා ශේ වන විටත් අධි 
අවදානේ නිවාසයන්හි රැඳී ිනටින පිරිස ්
සේබන්ධශයන් ගත යුතු ක්‍රියා මාර්ග පිළිබහ 
ප්‍රිකපාදන වයසන  ළමනා රණ පනතට ඇතුළත් 
 ර ඇික අතර  එම පනත සංශ ෝධනයට 
ශයෝජ්‍නා ඉදිරිපත්  ර ඇත.  

(ආ) පැන ශනොනඟී. 
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(அ) (i) இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது 



පාර්ලිශේන්තුව 

  

 (ii) இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

 (iii) இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

 (iv) தற்ரபொமதய ைீள்குடிரயற்றத் திட்டத்தின் கீழ், 

கொணி வொங்குவதற்கு ரூ. 400,000.00; வீட்டுடன் 

கூடிய கொணி வொங்குவதற்கு ரூ. 1,600,000.00; 

ைற்றும் அரசொங்கத்தொல் வழங்கப்பட்ட அல்லது 

தனியொருக்குச் தசொந்தைொன தனிப்பட்ட 

கொணியில் வீடு கட்டுவதற்கு ரூ. 1,200,000.00 

வழங்கப்பட்டது. 

  இருப்பினும், இந்தத் ததொமககள் தற்ரபொமதய 

சந்மத விமலயில் வீடு கட்டவும், கொணி/

வீடுகமள வொங்கவும் ரபொதுைொனதொக 

இல்லொததொல், கொணி வொங்குவதற்கு 

வழங்கப்படும் ததொமகமய ரூ. 500,000.00 

ஆகவும், கொணியுடன் கூடிய வீடு வொங்குவதற்கு 

வழங்கப்படுா்ம் ததொமகமய ரூ. 2,500,000.00 

ஆகவும், வீடு கட்டுவதற்கு வழங்கப்படும் 

ததொமகமய ரூ. 2,000,000.00 ஆகவும் 

அதிகொிப்பதற்கும் வீட்டின் சதுர அடிமய 550 

ஆகக் குமறப்பதற்கும் முன்தைொழியும் 

அமைச்சரமவப் பத்திரத்மதச் சைர்ப்பிப்பதற்குத் 

ரதமவயொன நடவடிக்மககள் எடுக்கப்பட்டு 

வருகின்றன. ரைலும், ஒப்புதல் கிமடக்கும் வமர, 

தற்ரபொது வழங்கப்படும் பணத்தில் 650 சதுர 

அடி முழுவமதயும் முடிப்பதற்குப் பதிலொக, ஓர் 

அமற, சமையலமற ைற்றும் கழிப்பமறமய 

அமைக்கத் ரதமவயொன பணிகள் 

ரைற்தகொள்ளப்படுகின்றன. 

  ரைலும், நிலச்சொிவுகளொல் வீடுகள் ரசதைமடந்த 

குடும்பங்களுக்கு 6 ைொத கொலத்திற்கு வீட்டு 

வொடமகக் தகொடுப்பனவு, அதிகபட்சைொக ரூ. 

10,000.00 வமர தசலுத்துதல். இந்த 6 ைொத 

கொலத்திற்குள் சம்பந்தப்பட்ட குடும்பங்கள் 

பொதுகொப்பொன இடத்தில் ைீள்குடிரயறத் 

ரதமவயொன ஆரம்ப ஏற்பொடுகமள 

ரைற்தகொள்ள ரவண்டும். 

  ரைலும், அதிக ைமழ தபய்யும் சந்தர்ப்பங்களில், 

ரதசிய கட்டிட ஆரொய்ச்சி அமைப்பு விடுத்த 

எச்சொிக்மககளின்படி, அதிக ஆபத்துள்ள 

பகுதிகளில் வசிக்கும் ைக்கமள தவளிரயற்றவும், 

ைொவட்ட ைற்றும் பிரரதச தசயலொளர்களின் 

ரைற்பொர்மவயின் கீழ்  பொதுகொப்பொன 

இடங்களுக்கு அனுப்பவும் ரதமவயொன 

நடவடிக்மகள் ஒருங்கிமணக்கப்படுகின்றன. 

  ைீள்குடிரயற்றத் திட்டத்தில் பங்ரகற்க 

விரும்பொதவர்கள் ைற்றும் ஏற்கனரவ அதிக 

773 774 

[ගරු අනුර කුමාර දිසානාය  මහතා] 



2025 ජ්‍නවාරි 21 

ஆபத்துள்ள வீடுகளில் வசிப்பவர்கள் ததொடர்பில் 

எடுக்க ரவண்டிய நடவடிக்மககள் ததொடர்பொன 

விதிகளும் அனர்த்த முகொமைத்துவச் சட்டத்தில் 

ரசர்க்கப்பட்டுள்ளன. ரைலும், சட்டத்மதத் 

திருத்துவதற்கொன முன்தைொழிவுகள் 

சைர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளன.  

(ஆ) ஏற்புமடயதல்ல.  
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(a) (i)     It is indicated in Annex. 

Annexure 
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  (ii)     It is indicated in Annex. 

 (iii)    It is indicated in Annex. 

 (iv)   Under the resettlement programme 
currently in operation, the Government has 
granted Rs. 400,000 for buying a plot of 
land, Rs. 1,600,000 for buying a land with a 
house, and Rs. 1,200,000 for building a 
house on a land either provided by the 
Government or on a privately owned land.  

  However, since the current amounts are 
insufficient for constructing houses or 
purchasing land/houses under the prevailing 
market prices, steps are being taken to 
submit a Cabinet Memorandum proposing 
to increase the amount allocated for 
purchasing a land to Rs. 500,000, for 
purchasing a land with a house, to Rs. 
2,500,000, and for constructing a house, to 
Rs. 2,000,000 while reducing the floor area 
of the house to 550 square feet. 
Additionally, until approval is obtained,  
necessary arrangements are being made to 
utilize the currently allocated funds to set up 
a room, a kitchen and a bathroom for 
occupation, instead of completing the full 
650 square feet of the house. 

  Furthermore, a housing rental allowance up 
to Rs. 10,000 per month is being provided 
for a period of six months to families whose 
houses were damaged due to landslides. 
Within this six-month period, necessary 
preliminary arrangements must be made to 
resettle these families in a safe location.  

  Furthermore, during instances of heavy 
rainfall, necessary coordination is carried 
out to evacuate individuals residing in high-
risk areas, as identified by warnings issued 
by the National Building Research 
Organization, and relocate them to safe 
locations under the supervision of District 
and Divisional Secretaries.  

  Provisions relating to measures to be taken 
with regard to individuals who are 
unwilling to join the resettlement 
programme and those currently residing in 
high-risk houses have been included in the 
Disaster Management Act and proposals for 
amending the Act have been submitted.  

 

(b)  Does  not arise. 

 

නායයෑේ අවදානා හඳුනාගතී ප්‍රමද්ශ්සසානාාන  

ැදුල්ල දිසානත්‍රික්කය 
ைண்சொிவு ஆபத்து அமடயொளம் கொணப்பட்டுள்ள 

பிரரதசங்கள்/இடங்கள்: பதுமள ைொவட்டம்  
IDENTIFIED LANDSLIDE-PRONE AREAS/ PLACES: BADULLA 

DISTRICT 

285/2024 

3.  ගරු නීතිඥ රවුෆන හර්ේ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ரஊப் ஹகீம்) 

(The Hon. Rauff Hakeem, Attorney-at-Law)  

ආරක්ය  අමාතයතුමාශගන් ඇසූ ප්‍ර ්නය - (1): 

(අ)  (i)  2024 වර්යශේ  ජ්‍නවාරි මාසශේ  ිනට පවිකන වැින 
සහිත අයහපත්  ාලගුණය ශහේතුශවන් බුවල්ල 
දිසත්්‍රික් ශේ  හඳුනාශගන ඇික නායයෑේ අවදානම 
සහිත ප්‍රශ  /සා්ාන  වශර්ද; 

 (ii)  එම ප්‍රශ  /සා්ාන අතරින් ජ්‍නාවාස සහ ශපොුව 
ශ පළ පිහිටි සා්ාන  වශර්ද; 

 (iii) ශේ වන විටත් ජ්‍නතාව පදිං කව ිනටින අවදානේ 
සහිත නිවාස හා නි ච්ල ශ පළ එක් එක් ප්‍රාශ ශීය 
ශල් ේ ශ ොට්සාසය සහ ග්‍රාම නිලධාරි වසම 
අනුව ශවන් ශවන් ව ශයන්  වශර්ද; 

 (iv)  එම නිවාසවල පදිං ක රුවන් සහහා ඉදිරිපත්  රනු 
ලබන වි ල්ප ශයෝජ්‍නා  වශර්ද; 

 යන්න එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ආ)  ශනො එශසේ නේ  ඒ මන්ද ? 
 

பொதுகொப்பு அமைச்சமரக் ரகட்ட வினொ:  

(அ) (i )  2024ஆம் ஆண்டு ஜனவொி ைொதம் ததொடக்கம் 

நிலவும் ைமழயுடனொன சீரற்ற கொலநிமல 

கொரணைொக பதுமள ைொவட்டத்தில் அமடயொளம் 

கொணப்பட்டுள்ள ைண்சொிவு ஆபத்துள்ள 

பிரரதசங்கள்/இடங்கள் யொமவதயன்பமதயும்; 

 ( i i )  ரைற்படி பிரரதசங்கள்/இடங்களில் 

குடியிருப்புகள் ைற்றும் தபொதுச் தசொத்துக்கள் 

அமைந்துள்ள இடங்கள் யொமவதயன்பமதயும்; 

 (iii) தற்ரபொது ைக்கள் வசிக்கும் ஆபத்தொன 

குடியிருப்புகள் ைற்றும் அமசயொச் தசொத்துக்கள் 

ஒவ்தவொரு பிரரதச தசயலகப் பிொிவு ைற்றும் 

கிரொை அலுவலர் பிொிவு வொொியொக தவவ்ரவறொக 

யொமவதயன்பமதயும்; 

 (iv) ரைற்படி குடியிருப்புகளில் வசிப்பவர்களுக்கொக 

முன்மவக்கப்பட்டுள்ள ைொற்றுத் திட்டங்கள் 

யொமவதயன்பமதயும்; 

 அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

 

(ஆ) இன்ரறல், ஏன்? 
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asked the Minister of Defence: 

(a) Will he inform this House of the - 

 (i)  identified areas/ places at risk of landslides 
in the Badulla District due to the rainy 
weather conditions prevailing since January 
2024;  

 (ii)  places where settlements and public 
properties are located out of them;  

 (iii)  vulnerable houses and immovable 
properties already occupied by the people 
according to each of the Divisional 

Secretary's Division and Grama Niladhari 
Division, separately; and 

 (iv)  alternative measures that will be taken 
concerning the residents of the houses 
mentioned above? 

(b)  If not, why? 

779 780 

ගරු අනුර කුාාර දිසාානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு அநுர குைொர திஸொநொயக்க) 

(The Hon. Anura Kumara Dissanayaka) 

(අ) (i) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත.  



පාර්ලිශේන්තුව 

 

  

  (ii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත.  

 (iii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත.  

  (iv) ශේ වන විට ක්‍රියාත්ම  නැවත පදිං ක කිරීශේ 
වැටසටහන යටශත් ඉටමක් මිලදී ගැනීම සහහා 
රුපියල් 400 000.00ක් ද  නිවසක් සහිත ඉටමක් 
මිලදී ගැනීම සහහා රුපියල් 1 600 000.00ක් ද  
රජ්‍ශයන් ලබා ශදන ශහෝ තමන් සතු ශවනත් 
ශපෞ ගලි  ඉටම  නිවස ඉදිකිරීම සහහා රුපියල් 
1 200 000.00ක්ද ලබා ශදන ලදී. 

  නමුත්  ශමම මුදල් ප්‍රමාණ ශේ වන විට පවිකන 
ශවශළහ ශපොළ මිල ගණන් යටශත් නිවසක් 
ඉදිකිරීමට ශහෝ ඉටේ/නිවාස මිලදී ගැනීම සහහා 
ප්‍රමාණවත් ශනොවන බැවින්  ඉටමක් මිලදී ගැනීම 
සහහා ලබා ශදන මුදල රුපියල් 500 000.00ක් 
දක්වාත්  නිවසක් සහිත ඉටමක් මිලදී ගැනීම සහහා 
ලබා ශදන මුදල රුපියල් 2 500 000.00ක් දක්වාත්  
නිවසක් ඉදිකිරීමට ලබා ශදන මුදල රුපියල් 
2 000 000.00 දක්වාත් වැඩි කිරීමට හා නිවශසේ 
වර්ග අඩි ප්‍රමාණය 550 දක්වා අඩු කිරීමටත් 
ශයෝජ්‍නා  රමින් අමාතය ම්ඩටල පත්‍රි ාවක් 
ඉදිරිපත් කිරීමට අව ය ඉදිරි  ටයුතු ිනුව 
ශ ශරමින් පවතී. තවද  ඒ සහහා අනුමැිකය 
ලැශබන ශතක් ශේ වන විට ලබා ශදන මුදලින් 
වර්ග අඩි 650ම සේපූර්ණ කිරීම ශවනුවට 
 ාමරයක්  මුළුතැන්ශගය හා වැිනකිළිය ස ස ් ර 
පදිං ක කිරීමට අව ය ඉදිරි  ටයුතු ිනුව ශ ශරමින් 
පවතී. 

  තවද  නායයෑශමන් නිවාස හානි වූ පුරල් සහහා 
රුපියල් 10 000.00  උපරිමය ට යටත්ව මාස 
06   ාලයක් සහහා නිවාස කුලී දීමනාවක් 
ශගවීමත්  එම මාස 06   ාලය ඇතුළත අදාළ 
පුරල් සුරක්ෂිත සා්ානය  නැවත පදිං ක වීමට 
අව ය ූලලි   ටයුතු ිනුව කිරීමත්  ළ යුතුය. 

  තවද  අධි  වර්යාව සහිත අවසා්ාවන්හිදී ජ්‍ාික  
ශගාාටනැඟිලි පර්ශේ යණ සංවිධානය විිනන් 
නිකුත්  රන අනතුරු ඇඟවීේ අනුව අධි අවදානේ 
සා්ානයන්හි පදිං කව ිනටින පු ගලයින් දිසත්්‍රික් හා 
ප්‍රාශ ශීය ශල් ේවරුන්ශේ අධීක්යණය යටශත් 
ඉවත්  ර සුරක්ෂිත සා්ාන ශවත ය ශාාාමු කිරීමට 
අව ය  ටයුතු සේබන්ධී රණය ද ිනුව ශ ශරමින් 
පවතී. 

  එශසේම  නැවත පදිං ක කිරීශේ වැටසටහනට 
ඇතුළත් වීමට අ ැමැික හා ශේ වන විටත් අධි 
අවදානේ නිවාසයන්හි රැඳී ිනටින පිරිස ්
සේබන්ධශයන් ගත යුතු ක්‍රියාමාර්ග පිළිබහ 
ප්‍රිකපාදන වයසන  ළමනා රණ පනතට ඇතුළත් 
 ර ඇික අතර  එම පනත සංශ ෝධනයට 
ශයෝජ්‍නා ඉදිරිපත්  ර ඇත.  

 

(ආ) පැන ශනොනඟී. 
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(அ) (i) இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.  

783 784 



පාර්ලිශේන්තුව 

  (ii) இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

 (iii) இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

 (iv) தற்ரபொமதய ைீள்குடிரயற்றத் திட்டத்தின் கீழ், 

கொணி வொங்குவதற்கு ரூ. 400,000.00; வீட்டுடன் 

கூடிய கொணி வொங்குவதற்கு ரூ. 1,600,000.00; 

ைற்றும் அரசொங்கத்தொல் வழங்கப்பட்ட அல்லது 

தனியொருக்குச் தசொந்தைொன தனிப்பட்ட 

கொணியில் வீடு கட்டுவதற்கு ரூ. 1,200,000.00 

வழங்கப்பட்டது. 

  இருப்பினும், இந்தத் ததொமககள் தற்ரபொமதய 

சந்மத விமலயில் வீடு கட்டவும், கொணி/

வீடுகமள வொங்கவும் ரபொதுைொனதொக 

இல்லொததொல், கொணி வொங்குவதற்கு 

வழங்கப்படும் ததொமகமய ரூ. 500,000.00 

ஆகவும், கொணியுடன் கூடிய வீடு வொங்குவதற்கு 

வழங்கப்படுா்ம் ததொமகமய ரூ. 2,500,000.00 

ஆகவும், வீடு கட்டுவதற்கு வழங்கப்படும் 

ததொமகமய ரூ. 2,000,000.00 ஆகவும் 

அதிகொிப்பதற்கும் வீட்டின் சதுர அடிமய 550 

ஆகக் குமறப்பதற்கும் முன்தைொழியும் 

அமைச்சரமவப் பத்திரத்மதச் சைர்ப்பிப்பதற்குத் 

ரதமவயொன நடவடிக்மககள் எடுக்கப்பட்டு 

வருகின்றன. ரைலும், ஒப்புதல் கிமடக்கும் வமர, 

தற்ரபொது வழங்கப்படும் பணத்தில் 650 சதுர அடி 

முழுவமதயும் முடிப்பதற்குப் பதிலொக, ஓர் அமற, 

சமையலமற ைற்றும் கழிப்பமறமய அமைக்கத் 

ரதமவயொன பணிகள் 

ரைற்தகொள்ளப்படுகின்றன. 

  ரைலும், நிலச்சொிவுகளொல் வீடுகள் ரசதைமடந்த 

குடும்பங்களுக்கு 6 ைொத கொலத்திற்கு வீட்டு 

வொடமகக் தகொடுப்பனவு, அதிகபட்சைொக ரூ. 

10,000.00 வமர தசலுத்துதல். இந்த 6 ைொத 

கொலத்திற்குள் சம்பந்தப்பட்ட குடும்பங்கள் 

பொதுகொப்பொன இடத்தில் ைீள்குடிரயறத் 

ரதமவயொன ஆரம்ப ஏற்பொடுகமள ரைற்தகொள்ள 

ரவண்டும். 

  ரைலும், அதிக ைமழ தபய்யும் சந்தர்ப்பங்களில், 

ரதசிய கட்டிட ஆரொய்ச்சி அமைப்பு விடுத்த 

எச்சொிக்மககளின்படி, அதிக ஆபத்துள்ள 

பகுதிகளில் வசிக்கும் ைக்கமள தவளிரயற்றவும், 

ைொவட்ட ைற்றும் பிரரதச தசயலொளர்களின் 

ரைற்பொர்மவயின் கீழ்  பொதுகொப்பொன 

இடங்களுக்கு அனுப்பவும் ரதமவயொன 

நடவடிக்மகள் ஒருங்கிமணக்கப்படுகின்றன. 

  ைீள்குடிரயற்றத் திட்டத்தில் பங்ரகற்க 

விரும்பொதவர்கள் ைற்றும் ஏற்கனரவ அதிக 

ஆபத்துள்ள வீடுகளில் வசிப்பவர்கள் ததொடர்பில் 

எடுக்க ரவண்டிய நடவடிக்மககள் ததொடர்பொன 

விதிகளும் அனர்த்த முகொமைத்துவச் சட்டத்தில் 

ரசர்க்கப்பட்டுள்ளன. ரைலும், சட்டத்மதத் 

திருத்துவதற்கொன முன்தைொழிவுகள் 

சைர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளன.  

(ஆ) ஏற்புமடயதல்ல.  
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(a) (i) It is indicated in Annex. 

Annexure 
  



පාර්ලිශේන්තුව 

 (ii)     It is indicated in Annex. 

 (iii)    It is indicated in Annex. 

 (iv)   Under the resettlement programme 
currently in operation, the Government has 
granted Rs. 400,000 for buying a plot of 
land, Rs. 1,600,000 for buying a land with a 
house, and Rs. 1,200,000 for building a 
house on a  land either provided by the 
Government or on a privately owned land.  

  However, since the current amounts are 
insufficient for constructing houses or 
purchasing land/houses under the prevailing 
market prices, steps are being taken to 
submit a Cabinet Memorandum proposing 
to increase the amount allocated for 
purchasing a land to Rs. 500,000, for 
purchasing a land with a house to Rs. 
2,500,000 and for constructing a house to 
Rs. 2,000,000 while reducing the floor area 
of the house to 550 square feet. 
Additionally, until approval is obtained,  
necessary arrangements are being made to 
utilize the currently allocated funds to set up 
a room, a kitchen and a bathroom for 
occupation, instead of completing the full 
650 square feet of the house. 

  Furthermore, a housing rental allowance up 
to Rs. 10,000 per month is being provided 
for a period of six months to families whose 
houses were damaged due to landslides. 
Within this six-month period,  necessary 
preliminary arrangements must be made to 
resettle these families in a safe location.  

  Furthermore, during instances of heavy 
rainfall, necessary coordination is carried 
out to evacuate individuals residing in high-
risk areas, as identified by warnings issued 
by the National Building Research 
Organization, and relocate them to safe 
locations under the supervision of District 
and Divisional Secretaries.  

  Provisions relating to measures to be taken 
with regard to individuals who are 
unwilling to join the resettlement 
programme and those currently residing in 
high-risk houses have been included in the 
Disaster Management Act and proposals 
for amending the Act have been submitted.  

(b) Does not arise. 
  

නායයෑේ අවදානා හඳුනාගතී ප්‍රමද්ශ්සසානාාන  

ාාතමල් දිසානත්‍රික්කය 
ைண்சொிவு ஆபத்து அமடயொளம் கொணப்பட்டுள்ள 

பிரரதசங்கள்/இடங்கள்: ைொத்தமள ைொவட்டம்  
IDENTIFIED LANDSLIDE-PRONE AREAS/ PLACES: MATALE  

DISTRICT 
286/2024 

4. ගරු නීතිඥ රවුෆන හර්ේ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ரஊப் ஹகீம்) 

(The Hon. Rauff Hakeem, Attorney-at-Law)  

ආරක්ය  අමාතයතුමාශගන් ඇසූ ප්‍ර ්නය - (1): 

(අ)  (i)  2024 වර්යශේ  ජ්‍නවාරි මාසශේ  ිනට පවිකන වැින 
සහිත අයහපත්  ාලගුණය ශහේතුශවන් මාතශල් 
දිසත්්‍රික් ශේ  හඳුනාශගන ඇික නායයෑේ අවදානම 
සහිත ප්‍රශ  /සා්ාන  වශර්ද; 
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 (ii)  එම ප්‍රශ  /සා්ාන අතරින් ජ්‍නාවාස සහ ශපොුව 
ශ පළ පිහිටි සා්ාන  වශර්ද; 

 (iii) ශේ වන විටත් ජ්‍නතාව පදිං කව ිනටින අවදානේ 
සහිත නිවාස හා නි ච්ල ශ පළ එක් එක් ප්‍රාශ ශීය 
ශල් ේ ශ ොට්සාසය සහ ග්‍රාම නිලධාරි වසම 
අනුව ශවන් ශවන් ව ශයන්  වශර්ද; 

 (iv)  එම නිවාසවල පදිං ක රුවන් සහහා ඉදිරිපත්  රනු 
ලබන වි ල්ප ශයෝජ්‍නා  වශර්ද; 

 යන්න එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ආ)  ශනො එශසේ නේ  ඒ මන්ද? 

 

பொதுகொப்பு அமைச்சமரக் ரகட்ட வினொ: 

(அ) (i)  2024ஆம் ஆண்டு ஜனவொி ைொதம் ததொடக்கம் 

நிலவும் ைமழயுடனொன சீரற்ற கொலநிமல 

கொரணைொக ைொத்தமள ைொவட்டத்தில் 

அமடயொளம் கொணப்பட்டுள்ள ைண்சொிவு 

ஆபத்துள்ள பிரரதசங்கள்/இடங்கள் யொமவ 

என்பமதயும்; 

 (ii)  ரைற்படி பிரரதசங்கள்/இடங்களில் 

குடியிருப்புகள் ைற்றும் தபொதுச் தசொத்துக்கள் 

அமைந்துள்ள இடங்கள் யொமவ என்பமதயும்; 

 (iii) தற்ரபொது ைக்கள் வசிக்கும் ஆபத்தொன 

குடியிருப்புகள் ைற்றும் அமசயொச் தசொத்துக்கள் 

ஒவ்தவொரு பிரரதச தசயலகப் பிொிவு ைற்றும் 

கிரொை அலுவலர் பிொிவு வொொியொக தவவ்ரவறொக 

யொமவ என்பமதயும்;  

 (iv) ரைற்படி குடியிருப்புகளில் வசிப்பவர்களுக்கொக 

முன்மவக்கப்பட்டுள்ள ைொற்றுத் திட்டங்கள் 

யொமவ என்பமதயும்; 

 அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 
 

(ஆ) இன்ரறல், ஏன்? 

 

asked the Minister of Defence: 

(a)  Will he inform this House the - 

 (i)  identified areas/ places at risk of landslides 
in the Matale District due to the rainy 
weather conditions prevailing since 
January, 2024;   

 (ii)  places where settlements and public 
properties are located, out of them;  

 (iii)  vulnerable houses and immovable 
properties already occupied by people 
according to each of the Divisional 
Secretary's Division and Grama Niladhari 
Division, separately; and 

 (iv)  alternative measures that will be taken 
concerning the residents of the houses 
mentioned above? 

 

(b)  If not, why? 

ගරු අනුර කුාාර දිසාානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு அநுர குைொர திஸொநொயக்க) 

(The Hon. Anura Kumara Dissanayaka) 

(අ) (i) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත.   

  ඇමුණුම පහත දැක්ශේ. 

  
 

 (ii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත. 

 (iii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත. 

 (iv) ශේ වන විට ක්‍රියාත්ම  නැවත පදිං ක කිරීශේ   
වැටසටහන යටශත් ඉටමක් මිලදී ගැනීම සහහා 
රුපියල් 400 000.00ක් ද  නිවසක් සමඟ ඉටමක් 
මිලදී ගැනීම සහහා රුපියල් 1 600 000.00ක් ද  
රජ්‍ශයන් ලබා ශදන ශහෝ තමන් සතු ශවනත් 
 ශපෞ ගලි  ඉටම  නිවස ඉදිකිරීම සහහා රුපියල් 
1 200 000.00ක් ද ලබා ශදන ලදී. 

  නමුත් ශමම මුදල් ප්‍රමාණ ශේ වන විට පවිකන 
ශවශළහ ශපොළ මිල ගණන් යටශත් නිවසක් 
ඉදිකිරීමට හා ඉටේ/නිවාස මිලදී ගැනීම සහහා 
ප්‍රමාණවත් ශනොවන බැවින් ඉටමක් මිලදී ගැනීම 
සහහා ලබා ශදන මුදල රුපියල්  500 000.00 
දක්වාත්  නිවසක් සමඟ ඉටමක් මිලදී ගැනීමට 
ලබා ශදන මුදල රුපියල් 2 500 000.00ක් දක්වාත්  
නිවසක් ඉදිකිරීමට ලබා ශදන මුදල රුපියල් 
2 000 000.00 දක්වා වැඩි කිරීමටත්  නිවශසේ වර්ග 
අඩි ප්‍රමාණය 550 දක්වා අඩු කිරීමටත් ශයෝජ්‍නා 
 රමින් අමාතය ම්ඩටල පත්‍රි ාවක් ඉදිරිපත් 
කිරීමට අව ය  ටයුතු  රමින් ඇත. තවද  ඒ 
සහහා අනුමැිකය ලැශබන ශතක් ශේ වන විට ලබා 
ශදන මුදලින් වර්ග අඩි 650ම සේපූර්ණ කිරීම 
ශවනුවට  ාමරයක්  මුළුතැන්ශගය හා වැිනකිළිය 
ස ස ්  ර පදිං ක කිරීමට අව ය  ටයුතු ිනුව 
 රමින් පවතී. 

දිස්ත්‍රික් ය 

නායයෑේ අවදානේ 

සහිත ප්‍රශ   

(ප්‍රාශ ශීය ශල් ේ 

ශ ොට්සාසය) 

හඳුනාගත් 

නිවාස හා 

නි ්චල ශ පළ 

සහිත ස්ාාන 

(ග්‍රාම නිලධාරි 

වසම) 

අවදානේ 

ස්ාාන/පුරල් 

සංඛ්‍යාව 

     මාතශල්  මාතශල්  ළුදෑවල 2 

    ඉඹුල්පිටිය 3 

    කිරිමැටියාව 1 

    රයිතලාශවල 2 

  යටවත්ත දළුශවල 1 

    රත්ශතොට උටගම 5 

    එපිටමුල්ල 1 

     න්ශ නුවර 

නැ ශඟනහිර 
1 

    පල්ශල්ගම 1 

    මටකුඹුර 5 

  ලේගල ඇටන්වල        20 

                                           එකුරව        42 

791 792 



පාර්ලිශේන්තුව 

  තවද  නායයෑශමන් නිවාස හානි වූ පුරල් සහහා 
රුපියල් 10 000.00  උපරිමය ට යටත්ව මාස 
06   ාලයක් සහහා නිවාස කුලී දීමනාවක් 
ශගවීම. ශමම මාස 06   ාලය ඇතුළත අදාළ 
පුරල් සුරක්ෂිත සා්ානය  නැවත පදිං ක වීමට 
අව ය ූලලි   ටයුතු ිනුව  ළ යුතුය. 

  තවද  අධි  වර්යාව සහිත අවසා්ාවන්හිදී ජ්‍ාික  
ශගොටනැඟිලි පර්ශේ යණ සංවිධානය විිනන් නිකුත් 
 රන අනතුරු ඇඟවීේ අනුව අධි අවදානේ 
සා්ානයන්හි පදිං කව ිනටින පු ගලයින් දිසත්්‍රික් හා 
ප්‍රාශ ශීය ශල් ේවරුන්ශේ අධීක්යණය යටශත් 
ඉවත්  ර සුරක්ෂිත සා්ාන ශවත ශයොමු කිරීමට 
අව ය  ටයුතු සේබන්ධී රණය ද ිනුව  රයි. 

  එශසේම නැවත පදිං ක කිරීශේ වැටසටහනට 
ඇතුළත් වීමට අ ැමැික හා ශේ වන විටත් අධි 
අවදානේ නිශවසව්ල රැඳී ිනටින පිරිස ්
සේබන්ධශයන් ගත යුතු ක්‍රියාමාර්ග පිළිබහ 
ප්‍රිකපාදන වයසන  ළමනා රණ පනතට ඇතුළත් 
 ර ඇික අතර  එම පනත සංශ ෝධනයට ශයෝජ්‍නා 
ඉදිරිපත්  ර ඇත.  

(ආ) පැන ශනොනඟී. 

 

(அ) (i) இது இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

  இமணப்பு கீரழ தரப்பட்டுள்ளது: 
  

 
 

 (ii) இது இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

ைொவட்டம் 

நிலச்சொிவு 

ஆபத்துள்ள 

பகுதிகள் 

(பிரரதச 

தசயலகப் 

பிொிவு) 

அமடயொளம் 

கொணப்பட்ட 

வீடுகள் ைற்றும் 

அமசவில்லொச் 

தசொத்துள்ள 

இடங்கள் (கிரொை 

அலுவலர் பிொிவு) 

ஆபத்தொன 

இடங்கள்/

குடும்பங்க

ளின் 

எண்ணிக்

மக 

ைொத்தமள ைொத்தமள களுதொவமள 2 

    இம்புல்பிட்டிய 3 

    கிொிைதியொவ 1 

    மரத்தலொவொ 2 

  யடவத்த தலுதவல 1 

  ரத்ரதொட்ட உடகை 5 

    எபிடமுல்ல 1 

    கண்ரடனுவர 

கிழக்கு 

1 

    பல்ரலகை 1 

    ைடகும்பர 5 

  லக்கல எததன்வொல 20 
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 (iii) இது இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

 (iv)  தற்ரபொமதய ைீள்குடிரயற்றத் திட்டத்தின் கீழ், 

கொணி வொங்குவதற்கு ரூ. 400,000உம், வீடுடன் 

கூடிய கொணி வொங்குவதற்கு ரூ. 1,600,000உம், 

ைற்றும்  அரசொங்கத்தொல் வழங்கப்பட்ட அல்லது 

தனியொருக்குச் தசொந்தைொன தனிப்பட்ட 

கொணியில் வீடு கட்டுவதற்கு ரூ.1,200,000உம் 

வழங்கப்பட்டது.  

  இருப்பினும், இந்தத் ததொமககள் தற்ரபொமதய 

சந்மத விமலயில் வீடு கட்டவும், கொணி/

வீடுகமள வொங்கவும் ரபொதுைொனதொக 

இல்லொததொல், கொணி வொங்குவதற்கு 

வழங்கப்படும் ததொமகமய ரூ. 500,000.00 

ஆகவும், கொணியுடன் கூடிய வீடு வொங்குவதற்கு 

வழங்கப்படுா்ம் ததொமகமய ரூ. 2,500,000.00 

ஆகவும், வீடு கட்டுவதற்கு வழங்கப்படும் 

ததொமகமய ரூ. 2,000,000.00 ஆகவும் 

அதிகொிப்பதற்கும் வீட்டின் சதுர அடிமய 550 

ஆகக் குமறப்பதற்கும் முன்தைொழியும் 

அமைச்சரமவப் பத்திரத்மதச் சைர்ப்பிப்பதற்குத் 

ரதமவயொன நடவடிக்மககள் எடுக்கப்பட்டு 

வருகின்றன. ரைலும், ஒப்புதல் கிமடக்கும் வமர, 

தற்ரபொது வழங்கப்படும் பணத்தில் 650 சதுர 

அடி முழுவமதயும் முடிப்பதற்குப் பதிலொக, ஓர் 

அமற, சமையலமற ைற்றும் கழிப்பமறமய 

அமைக்கத் ரதமவயொன பணிகள் 

ரைற்தகொள்ளப்படுகின்றன. 

  ரைலும், நிலச்சொிவுகளொல் வீடுகள் ரசதைமடந்த 

குடும்பங்களுக்கு 6 ைொத கொலத்திற்கு வீட்டு 

வொடமகக் தகொடுப்பனவு, அதிக பட்சைொக ரூ. 

10,000.00 வமர  தசலுத்துவதுடன், இந்த 

6 ைொத கொலத்திற்குள் சம்பந்தப்பட்ட 

குடும்பங்கள் பொதுகொப்பொன இடத்தில் 

ைீள்குடிரயறத் ரதமவயொன ஆரம்ப 

ஏற்பொடுகமள ரைற்தகொள்ளரவண்டும். 

  ரைலும், அதிக ைமழ தபய்யும் சந்தர்ப்பங்களில், 

ரதசிய கட்டிட ஆரொய்ச்சி அமைப்பு விடுத்த 

எச்சொிக்மககளின்படி, அதிக ஆபத்துள்ள 

பகுதிகளில் வசிக்கும் ைக்கமள தவளிரயற்றவும், 

ைொவட்ட ைற்றும் பிரரதச தசயலொளர்களின் 

ரைற்பொர்மவயின் கீழ் பொதுகொப்பொன 

இடங்களுக்கு அனுப்பவும் ரதமவயொன 

நடவடிக்மககள் ஒருங்கிமணக்கப்படுகின்றன. 

  ைீள்குடிரயற்றத் திட்டத்தில் பங்ரகற்க 

விரும்பொதவர்கள் ைற்றும் ஏற்கனரவ அதிக 

ஆபத்துள்ள வீடுகளில் வசிப்பவர்கள் ைீது 

எடுக்கரவண்டிய நடவடிக்மககள் ததொடர்பொன 

விதிகளும் அனர்த்த முகொமைத்துவ சட்டத்தில் 

ரசர்க்கப்பட்டுள்ளன. ரைலும், சட்டத்மதத் 

திருத்துவதற்கொன முன்தைொழிவுகள் 

சைர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளன.  

 

(ஆ)  ஏற்புமடயதன்று. 
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[ගරු අනුර කුමාර දිසානාය  මහතා] 
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locations under the supervision of District 
and Divisional Secretaries. 

  Provisions relating to measures to be taken 
with regard to individuals who are 
unwilling to join the resettlement 
programme and those currently residing in 
high-risk houses have been included in the 
Disaster Management Act and proposals 
for amending the Act have been submitted.  

(b) Does not arise. 
 
 

නායයෑේ අවදානා හඳුනාගතී ප්‍රමද්ශ්සසානාාන  

ාහනුවර දිසානත්‍රික්කය 
ைண்சொிவு ஆபத்து அமடயொளம் கொணப்பட்டுள்ள 

பிரரதசங்கள்/இடங்கள்: கண்டி ைொவட்டம்  
IDENTIFIED LANDSLIDE-PRONE AREAS/ PLACES: KANDY  

DISTRICT 

     287/2024 

5. ගරු නීතිඥ රවුෆන හර්ේ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ரஊப் ஹகீம்) 

(The Hon. Rauff Hakeem, Attorney-at-Law)  

ආරක්ය  අමාතයතුමාශගන් ඇසූ ප්‍ර ්නය - (1): 

(අ)  (i)  2024 වර්යශේ  ජ්‍නවාරි මාසශේ  ිනට පවිකන වැින 
සහිත අයහපත්  ාලගුණය ශහේතුශවන් මහනුවර 
දිසත්්‍රික් ශේ  හඳුනාශගන ඇික නායයෑේ අවදානම 
සහිත ප්‍රශ  /සා්ාන  වශර්ද; 

 (ii)  එම ප්‍රශ  /සා්ාන අතරින් ජ්‍නාවාස සහ ශපොුව 
ශ පළ පිහිටි සා්ාන  වශර්ද; 

 (iii) ශේ වන විටත් ජ්‍නතාව පදිං කව ිනටින අවදානේ 
සහිත නිවාස හා නි ච්ල ශ පළ එක් එක් ප්‍රාශ ශීය 
ශල් ේ ශ ොට්සාසය සහ ග්‍රාම නිලධාරි වසම 
අනුව ශවන් ශවන් ව ශයන්  වශර්ද; 

 (iv)  එම නිවාසවල පදිං ක රුවන් සහහා ඉදිරිපත්  රනු 
ලබන වි ල්ප ශයෝජ්‍නා  වශර්ද; 

 යන්න එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ආ)  ශනො එශසේ නේ  ඒ මන්ද? 
 

பொதுகொப்பு அமைச்சமரக் ரகட்ட வினொ: 

(அ) (i)  2024ஆம் ஆண்டு ஜனவொி ைொதம் ததொடக்கம் 

நிலவும் ைமழயுடனொன சீரற்ற கொலநிமல 

கொரணைொக கண்டி ைொவட்டத்தில் அமடயொளம் 

கொணப்பட்டுள்ள ைண்சொிவு ஆபத்துள்ள 

பிரரதசங்கள்/இடங்கள் யொமவதயன்பமதயும்; 

 (ii)  ரைற்படி பிரரதசங்கள்/இடங்களில் 

குடியிருப்புகள் ைற்றும் தபொதுச் தசொத்துக்கள் 

அமைந்துள்ள இடங்கள் யொமவதயன்பமதயும்; 

 (iii) தற்ரபொது ைக்கள் வசிக்கும் ஆபத்தொன 

குடியிருப்புகள் ைற்றும் அமசயொ தசொத்துகள் 

ஒவ்தவொரு பிரரதச தசயலகப் பிொிவு ைற்றும் 

கிரொை அலுவலர் பிொிவு வொொியொக தவவ்ரவறொக 

யொமவதயன்பமதயும்;  

 (iv) ரைற்படி குடியிருப்புகளில் வசிப்பவர்களுக்கொக 

முன்மவக்கப்பட்டுள்ள ைொற்றுத் திட்டங்கள் 

யொமவதயன்பமதயும்; 

 அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

(ஆ) இன்ரறல், ஏன்? 
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(a)  (i) It is indicated in the following  Annex: 
 
 

 (ii) It is indicated in Annex. 

 (iii) It is indicated in Annex. 

 (iv)  Under the resettlement programme 
currently in operation, the Government has 
granted Rs. 400,000 for buying a plot of  
land, Rs. 1,600,000 for buying a land with 
a house, and Rs. 1,200,000 for building a 
house on a land either provided by  the 
Government or  on a privately owned land. 
However, since the current amounts are 
insufficient for constructing houses or 
purchasing land/houses under the 
prevailing market prices, steps are being 
taken to submit a Cabinet Memorandum 
proposing to increase the amount allocated 
for purchasing a land to Rs. 500,000.00, for 
purchasing a land with a house to Rs. 
2,500,000.00 and for constructing a house 
to Rs. 2,000,000.00, while reducing the 
floor area of  the house to 550 square feet. 
Additionally, until approval is obtained, 
necessary arrangements are being made to 
utilize the currently allocated funds to set 
up a room, a kitchen and a bathroom for 
occupation, instead of completing the full 
650 square feet of the house. 

  Furthermore, a housing rental allowance up 
to Rs. 10,000 per month is being provided 
for a period of six months to families 
whose houses were damaged due to 
landslides. Within the six month period, 
necessary preliminary arrangements must 
be made to resettle these families in a safe 
location. 

  Furthermore, during instances of heavy 
rainfall, necessary coordination is carried 
out to evacuate individuals residing in high-
risk areas, as identified by warnings issued 
by the National Building Research 
Organization, and relocate them to safe 

District 

Landslide 
Risk Zones 
(Divisional 
Secretary's 
Division) 

Identified Houses and 
Locations with Im-
movable Properties 
(Grama Niladhari 

Division) 

Number of 
Risk                

Locations/
Families 

Matale Matale Kaludewala 2 

    Imbulpitiya 3 

    Kirimatiyawa 1 

    Raithalawela 2 

  Yatawatta Daluwela 1 

  Raththota Udagama 5 

    Epitamulla 1 

    Kandenuwara East 1 

    Pallegama 1 

    Madakumbura 5 

  Laggala Atonwala 20 

Total 42 



පාර්ලිශේන්තුව 

asked the Minister of Defence: 

(a)  Will he inform this House the - 

 (i)  identified areas/ places at risk of landslides 
in the Kandy District due to the rainy 
weather conditions prevailing since 
January, 2024;  

 (ii)  places where settlements and public 
properties are located, out of them;  

 (iii)  vulnerable houses and immovable 
properties already occupied by people 
according to each of the Divisional 
Secretary's Division and Grama Niladhari 
Division, separately; and 

 (iv)  alternative measures that will be taken 
concerning the residents of the houses 
mentioned above? 

(b)  If not, why? 
 

ගරු අනුර කුාාර දිසාානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு அநுர குைொர திஸொநொயக்க) 

(The Hon. Anura Kumara Dissanayaka) 

(අ) (i) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත.  

  ඇමුණුම පහත දැක්ශේ. 

  
 

 

 (ii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත. 

 (iii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත. 

 (iv) ශේ වන විට ක්‍රියාත්ම  නැවත පදිං ක කිරීශේ 
වැටසටහන යටශත් ඉටමක් මිලදී ගැනීම සහහා 
රුපියල් 400 000.00ක් ද  නිවසක් සමඟ ඉටමක් 
මිලදී ගැනීම සහහා රුපියල්  1 600 000.00ක් ද  
රජ්‍ශයන් ලබා ශදන ශහෝ තමන් සතු ශවනත් 
 ශපෞ ගලි  ඉටම  නිවස ඉදිකිරීම සහහා රුපියල් 
1 200 000.00ක් ද ලබා ශදන ලදී. 

  නමුත් ශමම මුදල් ප්‍රමාණ ශේ වන විට පවිකන 
ශවශළහ ශපොළ මිල ගණන් යටශත් නිවසක් 
ඉදිකිරීමට හා ඉටේ/නිවාස මිලදී ගැනීම සහහා 
ප්‍රමාණවත් ශනොවන බැවින් ඉටමක් මිලදී ගැනීම 
සහහා ලබා ශදන මුදල රුපියල් 500 000.00ක් 
දක්වාත්  නිවසක් සමඟ ඉටමක් මිලදී ගැනීමට 
ලබා ශදන මුදල රුපියල් 2 500 000.00ක් දක්වාත්  
නිවසක් ඉදිකිරීමට ලබා ශදන මුදල රුපියල් 
2 000 000.00 දක්වා වැඩි කිරීමටත්  නිවශසේ වර්ග 
අඩි ප්‍රමාණය 550 දක්වා අඩු කිරීමටත් ශයෝජ්‍නා 
 රමින් අමාතය ම්ඩටල පත්‍රි ාවක් ඉදිරිපත් 
කිරීමට අව ය  ටයුතු  රමින් ඇත. තවද  ඒ 
සහහා අනුමැිකය ලැශබන ශතක් ශේ වන විට ලබා 
ශදන මුදලින් වර්ග අඩි 650ම සේපූර්ණ කිරීම 
ශවනුවට  ාමරයක්  මුළුතැන්ශගය හා වැිනකිළිය 
ස ස ්  ර පදිං ක කිරීමට අව ය  ටයුතු ිනුව 
 රමින් පවතී. 

  තවද  නායයෑශමන් නිවාස හානි වූ පුරල් සහහා 
රුපියල් 10 000.00  උපරිමය ට යටත්ව මාස 
06   ාලයක් සහහා නිවාස කුලී දීමනාවක් 
ශගවීම. ශමම මාස 06   ාලය ඇතුළත අදාළ 
පුරල් සුරක්ෂිත සා්ානය  නැවත පදිං ක වීමට 
අව ය ූලලි   ටයුතු ිනුව  ළ යුතුය. 

  තවද  අධි  වර්යාව සහිත අවසා්ාවන්හිදී ජ්‍ාික  
ශගොටනැඟිලි පර්ශේ යණ සංවිධානය විිනන් නිකුත් 
 රන අනතුරු ඇඟවීේ අනුව අධි අවදානේ 
සා්ානයන්හි පදිං කව ිනටින පු ගලයින් දිසත්්‍රික් හා 
ප්‍රාශ ශීය ශල් ේවරුන්ශේ අධීක්යණය යටශත් 
ඉවත්  ර සුරක්ෂිත සා්ාන ශවත ශයොමු කිරීමට 
අව ය  ටයුතු සේබන්ධී රණය ද ිනුව  රයි. 

  එශසේම නැවත පදිං ක කිරීශේ වැටසටහනට 
ඇතුළත් වීමට අ ැමැික හා ශේ වන විටත් අධි 
අවදානේ නිශවසව්ල රැඳී ිනටින පිරිස ්
සේබන්ධශයන් ගත යුතු ක්‍රියාමාර්ග පිළිබහ 
ප්‍රිකපාදන වයසන  ළමනා රණ පනතට ඇතුළත් 
 ර ඇික අතර  එම පනත සංශ ෝධනයට 
ශයෝජ්‍නා ඉදිරිපත්  ර ඇත.  

 

(ආ) පැන ශනොනඟී. 

 

797 798 

[ගරු රුරෆ් හීමේ මහතා] 

දිස්ත්‍රික් ය 

නායයෑේ 

අවදානේ සහිත 

ප්‍රශ   (ප්‍රාශ ශීය 

ශල් ේ 

ශ ොට්සාසය) 

හඳුනාගත් නිවාස 

හා නි ්චල 

ශ පළ සහිත 

ස්ාාන (ග්‍රාම 

නිලධාරි වසම) 

අවදානේ 

ස්ාාන/

පුරල් 

සංඛ්‍යාව 

මහනුවර    උඩුුවේබර  ළල්ගමුව        10 

    කිරිගංකුඹුර 2 

    ශ ුරල්ගම 2 

    ශ ොශබෝනිල්ල 2 

    ශ වින්ශන්ගම 1 

    නුශේතැන්න 1 

    නුශේතැන්න - 

බටහිර 
2 

    මිනුවන්ගමුව          2 

  උට පළාත ගලත 1 

  ගඟ ඉහළ 

ශ ෝරශළේ 
උලපශන් උතුර 1 

    ගල්පාය 1 

  තුේපශන් දියපලාශගොට 1 

  ශදොළුව ලැගුේශදණිය 2 

  පාතුවේබර යටවර 1 

  පාතශහේවාහැට උනුවින්න 

නැ ශඟනහිර 
2 

  මැදුවේබර මාන්ශගොට 1 

  යටිනුවර වැශේගම          1 

  හතරලිය ද පහළගම දකුණ          1 

                                       එකුරව        34 
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(அ) (i) இது இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

  இமணப்பு கீரழ தரப்பட்டுள்ளது:  
 

 

 (ii) இது இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

 (iii) இது இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. 

 (iv) தற்ரபொமதய ைீள்குடிரயற்றத் திட்டத்தின் கீழ், 

கொணி வொங்குவதற்கு ரூ. 400,000.00, வீட்டுடன் 

கூடிய கொணி வொங்குவதற்கு ரூ. 1,600,000.00, 

ைற்றும் அரசொங்கத்தொல் வழங்கப்பட்ட அல்லது 

தனியொருக்குச் தசொந்தைொன தனிப்பட்ட 

கொணியில் வீடு கட்டுவதற்கு ரூ. 1,200,000.00 

வழங்கப்பட்டது. 

ைொவட்டம் 

நிலச்சொிவு 

ஆபத்துள்ள 

பகுதிகள் 

(பிரரதச 

தசயலகப் 

பிொிவு) 

அமடயொளம் 

கொணப்பட்ட 

வீடுகள் ைற்றும் 

அமசவில்லொச் 

தசொத்துள்ள 

இடங்கள் (கிரொை 

அலுவலர் பிொிவு) 

ஆபத்தொன 

இடங்கள்/

குடும்பங்களி

ன் 

எண்ணிக்மக 

கண்டி உடுதும்பர கலல்கமுவ 10 10 

    கிொிகங்கும்புர 2 2 

    கியூல்கொை 2 2 

    ரகொரபொனில்ல 2 2 

    ரதவிரனகை 1 1 

    நுதகட்ரடன் 1 1 

    நுதகட்ரடன் - 

ரைற்கு 2 
2 

    ைினுவங்கமுவ 2 2 

  உடபலொத்தொ கலொத்த 1 1 

  கங் இஹல 

ரகொரள 
உலரபன் வடக்கு 

1 
1 

    கல்பொய் 1 1 

  தும்பரன தியபலதகொட 1 1 

  ததொலுவ லகும்ரதனிய 2 2 

  பொத்ததும்பர யொதவர 1 1 

  பொத்ததஹவ

தஹட்ட 
உனுவின்னொ 

கிழக்கு 2 
2 

  தைததும்பர ைங்ரகொடொ 1 1 

  யட்டிநுவர தவரவகை 1 1 

  ஹத்தரலியத்த பஹலகை ததற்கு 1 1 

    தைொத்தம் 34 

  இருப்பினும், இந்தத் ததொமககள் தற்ரபொமதய 

சந்மத விமலயில் வீடு கட்டவும், கொணி/

வீடுகமள வொங்கவும் ரபொதுைொனதொக 

இல்லொததொல், கொணி வொங்குவதற்கு 

வழங்கப்படும் ததொமகமய ரூ. 500,000.00 

ஆகவும், கொணியுடன் கூடிய வீடு வொங்குவதற்கு 

வழங்கப்படுா்ம் ததொமகமய ரூ. 2,500,000.00 

ஆகவும், வீடு கட்டுவதற்கு வழங்கப்படும் 

ததொமகமய ரூ. 2,000,000.00 ஆகவும் 

அதிகொிப்பதற்கும் வீட்டின் சதுர அடிமய 550 

ஆகக் குமறப்பதற்கும் முன்தைொழியும் 

அமைச்சரமவப் பத்திரத்மதச் சைர்ப்பிப்பதற்குத் 

ரதமவயொன நடவடிக்மககள் எடுக்கப்பட்டு 

வருகின்றன. ரைலும், ஒப்புதல் கிமடக்கும் வமர, 

தற்ரபொது வழங்கப்படும் பணத்தில் 650 சதுர 

அடி முழுவமதயும் முடிப்பதற்குப் பதிலொக, ஓர் 

அமற, சமையலமற ைற்றும் கழிப்பமறமய 

அமைக்கத் ரதமவயொன பணிகள் 

ரைற்தகொள்ளப்படுகின்றன. 

  ரைலும், நிலச்சொிவுகளொல் வீடுகள் ரசதைமடந்த 

குடும்பங்களுக்கு 6 ைொத கொலத்திற்கு வீட்டு 

வொடமகக் தகொடுப்பனவு, அதிகபட்சைொக ரூ. 

10,000.00 வமர தசலுத்துதல். இந்த 6 ைொத 

கொலத்திற்குள் சம்பந்தப்பட்ட குடும்பங்கள்  

பொதுகொப்பொன இடத்தில் ைீள்குடிரயறத் 

ரதமவயொன ஆரம்ப ஏற்பொடுகமள 

ரைற்தகொள்ள ரவண்டும். 

  ரைலும், அதிக ைமழ தபய்யும் சந்தர்ப்பங்களில், 

ரதசிய கட்டிட ஆரொய்ச்சி அமைப்பு விடுத்த 

எச்சொிக்மககளின்படி, அதிக ஆபத்துள்ள 

பகுதிகளில் வசிக்கும் ைக்கமள தவளிரயற்றவும், 

ைொவட்ட ைற்றும் பிரரதச தசயலொளர்களின் 

ரைற்பொர்மவயின் கீழ்  பொதுகொப்பொன 

இடங்களுக்கு அனுப்பவும் ரதமவயொன 

நடவடிக்மகள் ஒருங்கிமணக்கப்படுகின்றன. 

  ைீள்குடிரயற்றத் திட்டத்தில் பங்ரகற்க 

விரும்பொதவர்கள் ைற்றும் ஏற்கனரவ அதிக 

ஆபத்துள்ள வீடுகளில் வசிப்பவர்கள் ைீது எடுக்க 

ரவண்டிய நடவடிக்மககள் ததொடர்பொன 

விதிகளும் அனர்த்த முகொமைத்துவ  சட்டத்தில் 

ரசர்க்கப்பட்டுள்ளன. ரைலும், சட்டத்மதத் 

திருத்துவதற்கொன முன்தைொழிவுகள் 

சைர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளன.  

 

(ஆ) ஏற்புமடயதல்ல.  
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පාර්ලිශේන්තුව 

(a)  (i) It is indicated in the following Annex: 
 
  

 
 

 (ii) It is indicated in Annex. 

 (iii) It is indicated in Annex. 

 (iv)  Under the resettlement programme 
currently in operation, the Government has 
granted Rs. 400,000 for buying a plot of  
land, Rs. 1,600,000 for buying a land with a 
house and Rs. 1,200,000 for building a 
house on a land either provided by the 
Government or privately owned land. 
However, since the current amounts are 
insufficient for constructing houses or 
purchasing land/houses under the prevailing 
market prices, steps are being taken to 
submit a Cabinet Memorandum proposing 
to increase the amount allocated for 
purchasing a land to Rs. 500,000.00, for 
purchasing a land with a house to Rs. 
2,500,000.00 and for constructing a house 
to Rs. 2,000,000.00, while reducing the 
floor area of the house to 550 square feet. 

District Landslide Risk 
Zones (Divisional 
Secretary's Divi-
sion) 

Identified Houses 
and Locations with 
Immovable Proper-
ties (Grama 
Niladhari Division) 

Number 
of Risk 
Loca-
tions/
Families 

Kandy Udunuwara Kalalgamuwa 10 

    Kirigankumbura 2 

    Kevulgama 2 

    Kobonilla 2 

    Devinnegama 1 

    Nugetenne 1 

    Nugetenne - West 2 

    Minuwangamuwa 2 

  Udapalatha Galatha 1 

  Gangaihala Korale Ulapane North 1 

    Galpaya 1 

  Thumpane Diyapalagoda 1 

  Doluwa Lagumdeniya 2 

  Pathadumbara Yatawara 1 

  Pathahewaheta Unuwinna East 2 

  Medadumbara Mangoda 1 

  Yatinuwara Wewegama 1 

  Hataraliyadda Pahalagama South 1 

Total 34 

Additionally, until approval is obtained,  
necessary arrangements are being made to 
utilize the currently allocated funds to set 
up a room, a kitchen and a bathroom for 
occupation instead of completing the full 
650 square feet of the house. 

  Furthermore, a housing rental allowance up 
to Rs. 10,000 per month is being provided 
for a period of six months to families 
whose houses were damaged due to 
landslides. Within the six month period,  
necessary preliminary arrangements must 
be made to resettle these families in a safe 
location. 

  Furthermore, during instances of heavy 
rainfall, necessary coordination is carried 
out to evacuate individuals residing in high-
risk areas, as identified by warnings issued 
by the National Building Research 
Organization, and relocate them to safe 
locations under the supervision of District 
and Divisional Secretaries. 

  Provisions relating to measures to be taken 
with regard to individuals who are 
unwilling to join the resettlement 
programme and those currently residing in 
high-risk houses have been included in the 
Disaster Management Act and proposals 
for amending the Act have been submitted.  

(b) Does not arise. 
 

නායයෑේ අවදානා හඳුනාගතී ප්‍රමද්ශ්සසානාාන  

නුවරඑිතය දිසානත්‍රික්කය 
ைண்சொிவு ஆபத்து அமடயொளம் கொணப்பட்டுள்ள 

பிரரதசங்கள்/இடங்கள்: நுவதரலியொ ைொவட்டம்  
IDENTIFIED LANDSLIDE-PRONE AREAS/ PLACES: NUWARA 

ELIYA  DISTRICT 
288/2024 

6. ගරු නීතිඥ රවුෆන හර්ේ ාහතා  
(ைொண்புைிகு சட்டத்தரணி ரஊப் ஹகீம்) 

(The Hon. Rauff Hakeem, Attorney-at-Law)  

ආරක්ය  අමාතයතුමාශගන් ඇසූ ප්‍ර ්නය - (1): 

(අ)  (i)  2024 වර්යශේ  ජ්‍නවාරි මාසශේ  ිනට පවිකන වැින 
සහිත අයහපත්  ාලගුණය ශහේතුශවන් නුවරඑළිය 
දිසත්්‍රික් ශේ  හඳුනාශගන ඇික නායයෑේ අවදානම 
සහිත ප්‍රශ  /සා්ාන  වශර්ද; 

 (ii)  එම ප්‍රශ  /සා්ාන අතරින් ජ්‍නාවාස සහ ශපොුව 
ශ පළ පිහිටි සා්ාන  වශර්ද; 

 (iii) ශේ වන විටත් ජ්‍නතාව පදිං කව ිනටින අවදානේ 
සහිත නිවාස හා නි ච්ල ශ පළ එක් එක් ප්‍රාශ ශීය 
ශල් ේ ශ ොට්සාසය සහ ග්‍රාම නිලධාරි වසම 
අනුව ශවන් ශවන් ව ශයන්  වශර්ද; 

 (iv)  එම නිවාසවල පදිං ක රුවන් සහහා ඉදිරිපත්  රනු 
ලබන වි ල්ප ශයෝජ්‍නා  වශර්ද; 

 යන්න එතුමා ශමම සභාවට දන්වන්ශන්ද? 

(ආ)  ශනො එශසේ නේ  ඒ මන්ද? 
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[ගරු අනුර කුමාර දිසානාය  මහතා] 
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பொதுகொப்பு அமைச்சமரக் ரகட்ட வினொ:  

(அ) (i)  2024ஆம் ஆண்டு ஜனவொி ைொதம் ததொடக்கம் 

நிலவும் ைமழயுடனொன சீரற்ற கொலநிமல 

கொரணைொக நுவதரலிய ைொவட்டத்தில் 

அமடயொளம் கொணப்பட்டுள்ள ைண்சொிவு 

ஆபத்துள்ள பிரரதசங்கள்/இடங்கள் 

யொமவதயன்பமதயும்; 

 (ii)  ரைற்படி பிரரதசங்கள்/இடங்களில் 

குடியிருப்புகள் ைற்றும் தபொதுச் தசொத்துக்கள் 

அமைந்துள்ள இடங்கள் யொமவதயன்பமதயும்; 

 (iii) தற்ரபொது ைக்கள் வசிக்கும் ஆபத்தொன 

குடியிருப்புகள் ைற்றும் அமசயொ தசொத்துக்கள் 

ஒவ்தவொரு பிரரதச தசயலகப் பிொிவு ைற்றும் 

கிரொை அலுவலர் பிொிவு வொொியொக தவவ்ரவறொக 

யொமவதயன்பமதயும்;  

 (iv) ரைற்படி குடியிருப்புகளில் வசிப்பவர்களுக்கொக 

முன்மவக்கப்பட்டுள்ள ைொற்றுத் திட்டங்கள் 

யொமவதயன்பமதயும்; 

 அவர் இச்சமபக்கு அறிவிப்பொரொ? 

(ஆ) இன்ரறல், ஏன்? 

  
asked the Minister of Defence: 

(a)  Will he inform this House - 

 (i)  identified areas/ places at risk of landslides 
in the Nuwara Eliya  District due to the 
rainy weather conditions prevailing since 
January, 2024;  

 (ii)  places where settlements and public 
properties are located, out of them;  

 (iii)  vulnerable houses and immovable 
properties already occupied by the people 
according to each of the Divisional 
Secretary's Division and Grama Niladhari 
Division, separately; and 

 (iv)  alternative measures that will be taken 
concerning the residents of the houses 
mentioned above? 

(b)  If not, why? 
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ගරු අනුර කුාාර දිසාානායක ාහතා 
(ைொண்புைிகு அநுர குைொர திஸொநொயக்க) 

(The Hon. Anura Kumara Dissanayaka) 

(අ) (i) පහත ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත.  



පාර්ලිශේන්තුව 
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(ii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත.  



පාර්ලිශේන්තුව 

 (ii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත.  

 (iii) ඇමුණුම මඟින් දක්වා ඇත.  

 (iv) ශේ වන විට ක්‍රියාත්ම  නැවත පදිං ක කිරීශේ 
වැටසටහන යටශත් ඉටමක් මිලදී ගැනීම සහහා 
රුපියල් 400 000.00ක් ද  නිවසක් සමඟ ඉටමක් 
මිලදී ගැනීම සහහා රුපියල් 1 600 000.00ක් ද  
රජ්‍ශයන් ලබා ශදන ශහෝ තමන් සතු ශවනත් 
 ශපෞ ගලි  ඉටම  නිවස ඉදිකිරීම සහහා රුපියල් 
1 200 000.00ක් ද ලබා ශදන ලදී. 

  නමුත් ශමම මුදල් ප්‍රමාණ ශේ වන විට පවිකන 
ශවශළහ ශපොළ මිල ගණන් යටශත් නිවසක් 
ඉදිකිරීමට හා ඉටේ/නිවාස මිලදී ගැනීම සහහා 
ප්‍රමාණවත් ශනොවන බැවින් ඉටමක් මිලදී ගැනීම 
සහහා ලබා ශදන මුදල රුපියල් 500 000.00 
දක්වාත්  නිවසක් සමඟ ඉටමක් මිලදී ගැනීමට 
ලබා ශදන මුදල රුපියල් 2 500 000.00ක් දක්වාත්  
නිවසක් ඉදිකිරීමට ලබා ශදන මුදල රුපියල් 
2 000 000.00 දක්වා වැඩි කිරීමටත්  නිවශසේ වර්ග 
අඩි ප්‍රමාණය 550 දක්වා අඩු කිරීමටත් ශයෝජ්‍නා 
 රමින් අමාතය ම්ඩටල පත්‍රි ාවක් ඉදිරිපත් 
කිරීමට අව ය  ටයුතු  රමින් ඇත. තවද  ඒ 
සහහා අනුමැිකය ලැශබන ශතක් ශේ වන විට ලබා 
ශදන මුදලින් වර්ග අඩි 650ම සේපූර්ණ කිරීම 
ශවනුවට  ාමරයක්  මුළුතැන්ශගය හා වැිනකිළිය 

ස ස ්  ර පදිං ක කිරීමට අව ය  ටයුතු ිනුව 
 රමින් පවතී. 

  තවද  නායයෑශමන් නිවාස හානි වූ පුරල් සහහා 
රුපියල් 10 000.00  උපරිමය ට යටත්ව මාස 
06   ාලයක් සහහා නිවාස කුලී දීමනාවක් 
ශගවීම. ශමම මාස 06   ාලය ඇතුළත අදාළ 
පුරල් සුරක්ෂිත සා්ානය  නැවත පදිං ක වීමට 
අව ය ූලලි   ටයුතු ිනුව ළ යුතුය. 

  තවද  අධි  වර්යාව සහිත අවසා්ාවන්හිදී ජ්‍ාික  
ශගොටනැඟිලි පර්ශේ යණ සංවිධානය විිනන් නිකුත් 
 රන අනතුරු ඇඟවීේ අනුව අධි අවදානේ 
සා්ානයන්හි පදිං කව ිනටින පු ගලයින් දිසත්්‍රික් හා 
ප්‍රාශ ශීය ශල් ේවරුන්ශේ අධීක්යණය යටශත් 
ඉවත්  ර සුරක්ෂිත සා්ාන ශවත ශයොමු කිරීමට 
අව ය  ටයුතු සේබන්ධී රණය ද ිනුව  රයි. 

  එශසේම නැවත පදිං ක කිරීශේ වැටසටහනට 
ඇතුළත් වීමට අ ැමැික හා ශේ වන විටත් අධි 
අවදානේ නිශවසව්ල රැඳී ිනටින පිරිස ්
සේබන්ධශයන් ගත යුතු ක්‍රියාමාර්ග පිළිබහ 
ප්‍රිකපාදන වයසන  ළමනා රණ පනතට ඇතුළත් 
 ර ඇික අතර  එම පනත සංශ ෝධනයට 
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[ගරු අනුර කුමාර දිසානාය  මහතා] 

(அ)  (i) இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.        
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ශයෝ

ජ්‍නා ඉදිරිපත්  ර ඇත.  (ආ) පැන ශනොනඟී. 
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පාර්ලිශේන්තුව 

 

  (ii) இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.   

 (iii) இமணப்பில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.   

 (iv)  தற்ரபொமதய ைீள்குடிரயற்றத் திட்டத்தின்கீழ், 

கொணி வொங்குவதற்கு ரூபொய் 400,000, 

வீடுடன்கூடிய கொணி வொங்குவதற்கு ரூபொய் 

1,600,000 ைற்றும் அரொசொங்கத்தொல் 

வழங்கப்பட்ட அல்லது தனியொருக்குச் 

தசொந்தைொன தனிப்பட்ட கொணியில் வீடு 

கட்டுவதற்கு ரூபொய் 1,200,000 வழங்கப்பட்டது.  

  இருப்பினும், இந்தத் ததொமககள் தற்ரபொமதய 

சந்மத விமலயில் வீடு கட்டவும், கொணி/

வீடுகமள வொங்கவும் ரபொதுைொனதொக 

இல்லொததொல், கொணி வொங்குவதற்கு 

வழங்கப்படும் ததொமகமய ரூ. 500,000.00 

ஆகவும், கொணியுடன் கூடிய வீடு வொங்குவதற்கு 

வழங்கப்படுா்ம் ததொமகமய ரூ. 2,500,000.00 

ஆகவும், வீடு கட்டுவதற்கு வழங்கப்படும் 

ததொமகமய ரூ. 2,000,000.00 ஆகவும் 

அதிகொிப்பதற்கும் வீட்டின் சதுர அடிமய 550 

ஆகக் குமறப்பதற்கும் முன்தைொழியும் 

அமைச்சரமவப் பத்திரத்மதச் சைர்ப்பிப்பதற்குத் 

ரதமவயொன நடவடிக்மககள் எடுக்கப்பட்டு 

வருகின்றன. ரைலும், ஒப்புதல் கிமடக்கும் வமர, 

தற்ரபொது வழங்கப்படும் பணத்தில் 650 சதுர அடி 

முழுவமதயும் முடிப்பதற்குப் பதிலொக, ஓர் அமற, 

சமையலமற ைற்றும் கழிப்பமறமய அமைக்கத் 

ரதமவயொன பணிகள் 

ரைற்தகொள்ளப்படுகின்றன. 

  ரைலும், நிலச்சொிவுகளொல் வீடுகள் ரசதைமடந்த 

குடும்பங்களுக்கு ஆறு ைொத கொலத்துக்கு வீட்டு 

வொடமக தகொடுப்பனவு, அதிகபட்சைொக ரூபொய் 

10,000 வமர தசலுத்துதல். இந்த ஆறு ைொத 

கொலத்திற்குள், சம்பந்தப்பட்ட குடுப்பங்கள் 

பொதுகொப்பொன இடத்தில் ைீள்குடிரயறத் 

ரதமவயொன ஆரம்ப ஏற்பொடுகமள 

ரைற்தகொள்ள ரவண்டும்.  

  ரைலும், அதிக ைமழ தபய்யும் சந்தர்ப்பங்களில், 

ரதசிய கட்டிட ஆரொய்ச்சி அமைப்பு விடுத்த 

எச்சொிக்மககளின்படி, அதிக ஆபத்துள்ள 

பகுதிகளில் வசிக்கும் ைக்கமள தவளிரயற்றவும் 

ைொவட்ட ைற்றும் பிரரதச தசயலொளர்களின் 

ரைற்பர்மவயின்கீழ் பொதுகொப்பொன 

இடங்களுக்கு அனுப்பவும் ரதமவயொன 

நடவடிக்மககள் ஒருங்கிமணக்கப்படுகின்றன.  

  ைீள்குடிரயற்றத் திட்டத்தில் பங்ரகற்க 

விரும்பொதவர்கள் ைற்றும் ஏற்கனரவ அதிக 

ஆபத்துள்ள வீடுகளில் வசிப்பவர்கள்ைீது எடுக்க 

ரவண்டிய நடவடிக்மககள் ததொடர்பொன 

விதிகளும் அனர்த்த முகொமைத்துவ சட்டத்தில் 

ரசர்க்கப்பட்டுள்ளன. ரைலும், சட்டத்மதத் 

திருத்துவதற்கொன முன்தைொழிவுகள் 

சைர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ளன.  

 

(ஆ) ஏற்புமடயதல்ல.  
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[ගරු අනුර කුමාර දිසානාය  මහතා] 
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(a)  (i) It is indicated in  the following Annex.   
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           (ii)  It is indicated in Annex. 

 (iii) It is indicated in Annex. 

 (iv)  Under the resettlement programme 
currently in operation, the Government has 
granted Rs. 400,000 for buying a plot of  
land, Rs. 1,600,000 for buying a land with a 
house and Rs. 1,200,000 for building a 
house on a land either provided by the 
Government or on a privately owned land.  

  However, since the current amounts are 
insufficient for constructing houses or 
purchasing land/houses under the 
prevailing market prices, steps are being 
taken to submit a Cabinet Memorandum 
proposing to increase the amount allocated 
for purchasing a land to Rs. 500,000.00, for 
purchasing a land with a house to Rs. 
2,500,000.00 and for constructing a house 
to Rs. 2,000,000.00, while reducing the 
floor area of the house to 550 square feet. 
Additionally, until approval is obtained,  
necessary arrangements are being made to 
utilize the currently allocated funds to set 
up a room, a kitchen and a bathroom for 
occupation, instead of completing the full 
650 square feet of the house. 

819 820 

  Furthermore, a housing rental allowance up 
to Rs. 10,000 per month is being provided 
for a period of six months to families whose 
houses were damaged due to landslides. 
Within the six-month period, necessary 
preliminary arrangements must be made to 
resettle these families in a safe location. 

  Furthermore, during instances of heavy 
rainfall, necessary coordination is carried out 
to evacuate individuals residing in high-risk 
areas, as identified by warnings issued by the 
National Building Research Organization, 
and relocate them to safe locations under the 
supervision of District and Divisional 
Secretaries. 

  Provisions relating to measures to be taken 
with regard to individuals who are unwilling 
to join the resettlement programme and those 
currently residing in high-risk houses have 
been included in the Disaster Management 
Act and proposals for amending the Act 
have been submitted.  

(b) Does not arise. 
 
  



 

  



 

සාැ.යු. 
 
ශමම වාර්තාශේ අවසාන මුද්‍රණය සහහා ස්වීමය නිවැරදි  ළ යුතු තැන් දක්වනු රිින මන්ත්‍රීන් මින් පිටපතක් ශගන නිවැරදි  ළ යුතු 
ආ ාරය එහි පැහැදිලිව ලකුණු ශ ොට  පිටපත ලැබී ශදසිකයක් ශනොඉක්මවා හැන්සාාඩ් සංස් ාර  ශවත ලැශබන ශසේ එවිය යුතුය. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

குறிப்பு 
 

உறுப்பினர் இறுதிப் பதிப்பிற் தசய்யவிரும்பும் பிமழ திருத்தங்கமளத் தைது பிரதியில் ததளிவொகக் குறித்து அதமனப் பிமழ 

திருத்தப்படொத பிரதி கிமடத்த இரு வொரங்களுள் ஹன்சொட் பதிப்பொசிொியருக்கு அனுப்புதல் ரவண்டும். 
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හැන්සාාඩ් වාර්තා  
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රජමේ ප්‍රව්තීති මදපාර්තමේන්ුරම  ිළහිටි රජමේ ප්‍රකාශ්න කාර්යාවශ්මයන්  

ියල දී ගත හැක. 
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இல. 163, கிருலப்பமன வீதி, தபொல்ரஹன்தகொட,  தகொழும்பு 5இல் அமைந்துள்ள  

அரசொங்க தகவல் திமணக்களத்தின் அரசொங்க தவளியீடுகள் அலுவலகத்தில்   

பணம் தசலுத்திப் தபற்றுக்தகொள்ளலொம். 

 
 

இந்த ஹன்சொட் அறிக்மகமய www.parliament.lk எனும் இமணயத்தளத்திலிருந்து  

பதிவிறக்கம் தசய்ய முடியும். 
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